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Safety information

Before using your new Samsung Refrigerator, please read this manual thoroughly to ensure
that you know how to operate the features and functions that your new appliance offers
safely and efficiently.

What you need to know about the safety
instructions

« Warnings and Important Safety Instructions in this manual
do not cover all possible conditions and situations that
may occur.

It is your responsibility to use common sense, caution,
and care when installing, maintaining, and operating your
appliance.

« Because these following operating instructions cover
various models, the characteristics of your refrigerator
may differ slightly from those described in this manual and
not all warning signs may be applicable. If you have any
guestions or concerns, contact your nearest service center
or find help and information online at www.samsung.com.

« R-600a or R-134a is used as a refrigerant. Check the
compressor label on the rear of the appliance or the rating
label inside the fridge to see which refrigerant is used for
your appliance. When this product contains flammable gas
(Refrigerant R-600a), contact your local authority in regard
to safe disposal of this product.

« In order to avoid the creation of a flammable gas-air
mixture if a leak in the refrigerating circuit occurs, the size
of the room in which the appliance may be sited depends
on the amount of refrigerant used.

« |tis hazardous for anyone other than an Authorized
Service Person to service this appliance.
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Safety information

« Never start up an appliance showing any signs of damage.
If in doubt, consult your dealer. The room must be 1 m?3
In size for every 8 g of R-600a refrigerant inside the
appliance.
The amount of refrigerant in your particular appliance is
shown on the identification plate inside the appliance.

+ Refrigerant squirting out of the pipes could ignite or cause
an eye injury. When refrigerant leaks from the pipe, avoid
any naked flames and move anything flammable away
from the product and ventilate the room immediately.

- Failing to do so may result in fire or explosion.

« To avoid contamination of food, please respect the
following instructions:

- Opening the door for long periods can cause a
significant increase of the temperature in the
compartments of the appliance.

- (lean reqularly surfaces that can come in contact with
food and accessible drainage systems.

- Clean water tanks if they have not been used for 48 h;
flush the water system connected to a water supply if
water has not been drawn for 5 days.

- Store raw meat and fish in suitable containers in the
refrigerator, so that it is not in contact with or drip onto
other food.

- Two-star frozen-food compartments are suitable for
storing pre-frozen food, storing or making icecream and
making ice cubes.

- One-, two- and three-star compartments are not suitable
for the freezing of fresh food.
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If the refrigerating appliance is left empty for long
periods, switch off, defrost, clean, dry, and leave the
door open to prevent mould developing within the
appliance.

Important safety symbols and precautions:

Please follow all safety instructions in this manual. This
manual uses the following safety symbols.

/\ WARNING

Hazards or unsafe practices that may result in severe personal
injury, property damage, and/or death.

/\ CAUTION

Hazards or unsafe practices that may result in severe personal
injury and/or property damage.

NOTE

Useful information that helps users understand or benefit
from the refrigerator.

These warning signs are here to prevent injury to you and
others.

Please follow them carefully.

After reading this section, keep it in a safe place for future
reference.
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Safety information

Important safety precautions

& WARNING: Risk of fire / flammable materials

/N\ WARNING

« When positioning the appliance, ensure the supply cord is
not trapped or damaged.

+ Do not locate multiple portable socket-outlets or portable
power supplies at the rear of the appliance.

« Keep ventilation openings, in the appliance enclosure or in
the built-in structure, clear of obstruction.

+ Do not use mechanical devices or any other means
to accelerate the defrosting process, other than those
recommended by the manufacturer.

« Do not damage the refrigerant circuit.

« Do not use electrical appliances inside the food storage
compartments of the appliance, unless they are of the type
recommended by the manufacturer.

« This appliance is not intended for use by persons
(including children) with reduced physical, sensory, or
mental capabilities, or those who lack experience and
knowledge, unless they have been given supervision or
instruction concerning the use of the appliance by a person
responsible for their safety.
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« This appliance can be used by children aged from 8 years
and above and persons with reduced physical, sensory or
mental capabilities or lack of experience and knowledge
if they have been given supervision or instruction
concerning use of the appliance in a safe way and
understand the hazards involved. Children shall not play
with the appliance. Cleaning and user maintenance shall
not be made by children without supervision. Children
aged from 3 to 8 years are allowed to load and unload
refrigerating appliances.

« |f the supply cord is damaged, it must be replaced by
the manufacturer, its service agent or similarly qualified
persons in order to avoid a hazard.

« The socket must be easily accessible so that the appliance
can be quickly disconnected from the supply in an
emergency.

It must be outside the area of the rear of the appliance.

« Do not store explosive substances such as aerosol cans
with a flammable propellant in this appliance.

« |If the product is equipped with LED lamps, do not
disassemble the Lamp Covers and LED lamps yourself.

Contact a Samsung service center.
Use only the LED Lamps provided by the manufacturer
or its service agents.

« If the interior or exterior LED lamp has gone out, contact
yOur nearest service center.

« For the most efficient use of energy, please keep the all
inner fittings such as baskets, drawers, shelves on the
position supplied by manufacturer.
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Untitled-11 8

Safety information

To get the best energy efficiency of this product, please
leave all shelves, drawers and baskets on their original
position.

How to minimize the energy consumption

Install the appliance in a cool, dry room with adequate

ventilation.

Ensure that it is not exposed to direct sunlight and never

put it near a direct source of heat (radiator, for example).

- Not to block any vents or grilles is recommended for
energy efficiency.

- Allow warm food to cool down before placing it in the
appliance.

- Put frozen food in the refrigerator to thaw. You can
then use the low temperatures of the frozen products to
cool food in the refrigerator.

- Do not keep the door of the appliance open for too long
when putting food in or taking food out.

- The shorter time for which the door is open, the less ice
will form in the freezer.

- Clean the rear of the refrigerator regularly. Dust
INncreases energy consumption.

- Do not set temperature colder than necessary.

- Ensure sufficient air exhaust at the refrigerator base
and at the back wall of the refrigerator. Do not cover air
vent openings.

- Allow clearance to the right, left, back and top when
installing. This will help reduce power consumption and
keep your energy bills lower.
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« Select 560 mm cavity depth. A smaller cavity depth will
result in a higher energy consumption.

This appliance is intended to be used in household and similar
applications such as

staff kitchen areas in shops, offices and other working
environments;

farm houses and by clients in hotels, motels and other
residential type environments;

bed and breakfast type environments;

catering and similar non-retail applications.

Severe warning signs for transportation and site

/\ WARNING

« When transporting and installing the appliance, care should
be taken to ensure that no parts of the refrigerating circuit
are damaged.

Refrigerant Ieakmg from the pipe work could ignite

Or cause an eye injury. If a leak is detected, avoid any
naked flames or potential sources of ignition and air
the room in which the appliance is standing for several
minutes.
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Untitled-11 10

Safety information

- This appliance contains a small amount of isobutane
refrigerant (R-600a), a natural gas with high
environmental compatibility that is, however, also
combustible. When transporting and installing the
appliance, care should be taken to ensure that no parts
of the refrigerating circuit are damaged.

Critical installation warnings

/N\ WARNING

Do not install the refrigerator in a damp location or place

where it may come in contact with water.

- Deteriorated insulation on electrical parts may cause an
electric shock or fire.

Do not place this refrigerator in direct sunlight or expose it

to the heat from stoves, room heaters, or other appliances.

Do not plug several appliances into the same multiple

power strip. The refrigerator should always be plugged

into its own individual electrical outlet which has a voltage

rating that matches the voltage listed on the refrigerator’s

rating plate.

- This provides the best performance and also prevents
overloading of house wiring circuits, which could cause
a fire hazard from overheated wires.

If the wall socket is loose, do not insert the power plug.

- There is a risk of electric shock of fire.

Do not use a power cord that has cracks or abrasion

damage along its length or at either end.
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« Do not bend the power cord excessively or place heavy
objects on it.

« Do not pull or excessively bend the power cord.

« Do not twist or tie the power cord.

« Do not hook the power cord over a metal object, place a
heavy object on the power cord, insert the power cord
between objects, or push the power cord into the space
behind the appliance.

« When moving the refrigerator, be careful not to roll over or
damage the power cord.

This may result in an electric shock or fire.

« Never unplug your refrigerator by pulling on the power
cord. Always grip the plug firmly and pull straight out from
the outlet.

Damage to the cord may cause a short-circuit, fire, and/
or electric shock.

« Do not use aerosols near the refrigerator.

Using aerosols near the refrigerator may cause an
explosion or fire.

« Do not install this appliance near a heater or inflammable
material.

« Do not install this appliance in a location where gas may
leak.

This may result in an electric shock or fire.

« This refrigerator must be properly located and installed in
accordance with the instructions in this manual before you
use it.
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Safety information

« Connect the power plug in the proper position with the
cord hanging down.

- If you connect the power plug upside down, the wire
can get cut off and cause a fire or electric shock.

« Make sure that the power plug is not crushed or damaged
by the back of the refrigerator.

« Keep the packing materials out of reach of children.

- There is a risk of death from suffocation if a child puts
the packing materials on his or her head.

« Do not install this appliance in a humid, oily or dusty
location, in a location exposed to direct sunlight and water
(rain drops).

- Deteriorated insulation of electrical parts may cause an
electric shock or fire.

« |If any dust or water is in the refrigerator, pull out power
plug and contact your Samsung Electronics service center.
- Otherwise there is a risk of fire.

« Do not stand on top of the appliance or place objects (such
as laundry, lighted candles, lighted cigarettes, dishes,
chemicals, metal objects, etc.) on the appliance.

- This may result in an electric shock, fire, problems with
the product, or injury.

« You need to remove all the protective plastic film before
you initially plug the product in.

« Children should be supervised to ensure that they do not
play with the snap rings used for door adjustment or the
water tube clips.

- There is risk of death by suffocation if a child swallows
a snap ring or water tube clip. Keep the snap rings and
water tube clips out of children’s reach.
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« The refrigerator must be safely grounded.

Always make sure that you have grounded the
refrigerator before attempting to investigate or repair
any part of the appliance. Power leakages can cause
severe electric shock.

« Never use gas pipes, telephone lines, or other potential
lightning attractors as an electrical ground.

You must ground the refrigerator to prevent any power
leakages or electric shocks caused by current leakage
from the refrigerator.

This may result in an electric shock, fire, explosion, or
problems with the product.

« Plug the power plug into the wall socket firmly. Do not use
a damaged power plug, damaged power cord, or loose wall
socket.

This may result in an electric shock or fire.

« The fuse on the refrigerator must be changed by a
qualified technician or service company.

Failing to do so may result in an electric shock or
personal injury.

« This appliance is a built-in model that requires guided
ventilation. To prevent a risk of explosion, make sure to
secure room for ventilation.

« The fuse on the refrigerator must be changed by a
qualified technician or service company. Failing to do so
may result in an electric shock or personal injury.
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Safety information

Installation cautions

/\ CAUTION

« Allow sufficient space around the refrigerator and install it
on a flat surface.
- If your refrigerator is not level, cooling efficiency and
durability can be declined.
« Allow the appliance to stand for 2-3 hours before loading
foods after installation and turning on.
« We strongly recommend you have a qualified technician or
service company install the refrigerator.
- Failing to do so may result in an electric shock, fire,
explosion, problems with the product, or injury.

Critical usage warnings

/N WARNING

« Do not insert the power plug into a wall socket with wet
hands.

- This may result in an electric shock.

« Do not store articles on the top of the appliance.

- When you open or close the door, the articles may fall
and cause personal injury and/or material damage.

« Do not insert hands, feet or metal objects (such as
chopsticks, etc.) into the bottom or the back of the
refrigerator.

- This may result in an electric shock or injury.
- Any sharp edges may cause a personal injury.
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« Do not touch the inside walls of the freezer or products
stored in the freezer with wet hands.
This may cause frostbite.
« Do not put a container filled with water on the refrigerator.
If spilled, there is a risk of fire or electric shock.

« Do not keep volatile or flammable objects or substances
(benzene, thinner, propane gas, alcohol, ether, LP gas, and
other such products) in the refrigerator.

This refrigerator is for storing food only.
This may result in fire or explosion.

« Children should be supervised to ensure that they do not
play with the appliance.

Keep fingers out of “pinch point” areas. Clearances
between the doors and cabinet are necessarily small. Be
careful when you open the doors if children are in the
area.

« Do not put your fingers or children's fingers between the
doors.

Keep fingers out of the left and right door gaps. Be
careful when you open the doors if your fingers are in
between the doors.

« Do not let children hang on the door or door bins. A
Serious injury may occur.

« Do not let children go inside the refrigerator. They could
become trapped.

« Do not insert your hands into the bottom area under the
appliance.

Any sharp edges may cause personal injury.
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Safety information

« Do not store pharmaceutical products, scientific materials,
or temperature sensitive products in the refrigerator.

- Products that require strict temperature controls must
not be stored in the refrigerator.

« |f you smell pharmaceutical or smoke, pull out power plug
immediately and contact your Samsung Electronics service
center.

« |If any dust or water is in Refrigerator, pull out power plug
and contact your Samsung Electronics service center.

- Otherwise there is a risk of fire.

« Do not let children step on a drawer.

- The drawer may break and cause them to slip.

« Do not leave the doors of the refrigerator open while the
refrigerator is unattended and do not let children enter
inside the refrigerator.

« Do not allow babies or children go inside the drawer.

- |t can cause death from suffocation by entrapment or
personal injury.

« Do not overfill the refrigerator with food.

- When you open the door, an item may fall out and
cause personal injury or material damage.

« Do not spray volatile material such as insecticide onto the
surface of the appliance.

- As well as being harmful to humans, it may also result
In an electric shock, fire, or problems with the product.

« Do not use or place any substances sensitive to
temperature such as flammable sprays, flammable objects,
dry ice, medicine, or chemicals near or inside of the
refrigerator.
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« Do not use a hair dryer to dry the inside of the
refrigerator. Do not place a lighted candle in the
refrigerator for removing bad odours.

This may result in an electric shock or fire.

« Do not stand on top of the appliance or place objects (such
as laundry, lighted candles, lighted cigarettes, dishes,
chemicals, metal objects, etc.) on the appliance. This may
result in an electric shock, fire, problems with the product,
or injury. Do not put a container filled with water on the
appliance.

If spilled, there is a risk of fire or electric shock.

« Never stare directly at the UV LED lamp for long periods of
time.

This may result in eye strain due to the ultraviolet rays.

« Do not put shelf in upside down. Shelf stopper could not
work.

It may cause a personal injury because of glass shelf
drop.

« If a gas leak is detected, avoid any naked flames or
potential sources of ignition, and air the room in which the
appliance is standing for several minutes.

Do not touch the appliance or power cord.
Do not use a ventilating fan.
A spark may result in explosion or fire.

« Bottles should be stored tightly together so that they do
not fall out.

« This product is intended only for the storage of food in a
domestic environment.
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Safety information

« Do not attempt to repair, disassemble, or modify the
refrigerator yourself.

- Unauthorized modifications can cause safety problems.
To reverse an unauthorized modification, we will charge
the full cost of parts and labor.

« Do not use any fuse (such as cooper, steel wire, etc.) other
than a standard fuse.

« |If your refrigerator needs to be repaired or reinstalled,
contact your nearest service center.

- Failing to do so may result in an electric shock, fire,
problems with the product, or injury.

« |f the refrigerator emits a burning smell or smoke, unplug
the refrigerator immediately and contact your Samsung
Electronics service center.

- Failing to do so may result in an electric or fire hazards.

« Pull the power plug out of the socket before changing the
interior lamps of the refrigerator.

- Otherwise, there is a risk of electric shock.

« If you experience difficulty changing a non-LED light,
contact a Samsung service center.

+ Plug the power plug into the wall socket firmly.

« Do not use a damaged power plug, damaged power cord or
loose wall socket.

- This may result in an electric shock or fire.
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Usage cautions

/N CAUTION

« Do not refreeze thawed food.
Frozen and thawed food will develop harmful bacteria
faster than fresh.
The second thaw will break down even more cells,
leaching out moisture and changing the integrity of the
product.

« Do not thaw meat at room temperature.
Safety will depend on whether the raw product was
handled properly.

« Do not place glass bottles or carbonated beverages into

the freezer.

The container may freeze and break, and this may
result in injury.

« Use only the ice maker provided with the refrigerator.

« To get the best performance from the product:
Do not place food too close to the vents at the rear of
the refrigerator as this can obstruct free air circulation
in the refrigerator compartment.
Wrap food up properly or place it in airtight containers
before putting it into the refrigerator.
Please observe maximum storage times and expiration
dates of frozen goods.
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Untitled-11 20

Safety information

- There is no need to disconnect the refrigerator from
the power supply if you will be away for less than
three weeks. However, if you will be away for more
than three weeks, remove all the food and ice in the ice
bucket, unplug the refrigerator, close the water valve,
wipe excess moisture from the inside walls, and leave
the doors open to prevent odors and mold.

Service Warranty and Modification.

- Any changes or modifications performed by a 3rd
party on this finished appliance are not covered
under Samsung warranty service, nor is Samsung
responsible for safety issues that result from 3rd party
modifications.

Do not block the air vents inside the refrigerator.

- If the air vents are blocked, especially with a plastic
bag, the refrigerator can be over cooled.

Wipe excess moisture from the inside and leave the doors

open.

- Otherwise, odor and mold may develop.

If the refrigerator is disconnected from the power supply,

you should wait for at least five minutes before plugging it

back in.

When the refrigerator got wet by water, pull out the power

plug and contact your Samsung Electronics service center.

Do not strike or apply excessive force to any glass surface.

- Broken glass may result in a personal injury and/or
property damage.

Be careful that your fingers are not caught in.
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« If the refrigerator is flooded, make sure to contact your
nearest service center.

There is a risk of electric shock or fire.

« Do not keep vegetable oil in your refrigerator’'s door bins.
The oil can solidify, making it foul-tasting and difficult to
use. In addition, the open container can leak and the leaked
oil can cause the door bin to crack. After opening an oil
container, it is best to keep the container in a cool and
shaded place such as a cupboard or pantry.

Examples of vegetable oil: olive oil, corn oil, grape-seed
oil, etc.

Cleaning cautions

/N CAUTION

« Do not spray water directly on the inside or outside the
refrigerator.

There is a risk of fire or electric shock.

« Do not use a hair dryer to dry the inside of the
refrigerator.

« Do not place a lighted candle in the refrigerator to remove
bad odors.

This may result in an electric shock or fire.
« Do not spray cleaning products directly on the display.
Printed letters on the display may come off.

« If any foreign substance such as water has entered the
appliance, unplug the power plug and contact your nearest
service center.

Failing to do so may result in an electric shock or fire.
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Safety information

Use a clean, dry cloth to remove any foreign matter or dust

from the power plug blades. Do not use a wet or damp

cloth when cleaning the plug.

- Otherwise, there is a risk of fire or electric shock.

Do not clean the appliance by spraying water directly onto

it.

Do not use benzene, thinner, or Clorox, Chloride for

cleaning.

- They may damage the surface of the appliance and may
cause a fire.

Before cleaning or performing maintenance, unplug the

appliance from the wall socket.

- Failing to do so may result in an electric shock or fire.

Use a clean sponge or soft cloth and a mild detergent in

warm water to clean the refrigerator.

Do not use abrasive or harsh cleansers such as window

sprays, scouring cleansers, flammable fluids, muriatic

acid, cleaning waxes, concentrated detergents, bleaches,

or cleansers containing petroleum products on exterior

surfaces (doors and cabinet), plastic parts, door and interior

liners, and gaskets.

- These can scratch or damage the material.

Do not clean glass shelves or covers with warm water

when they are cold. Glass shelves and covers may break if

exposed to sudden temperature changes or impacts such

as bumping or dropping.
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Critical disposal warnings

/N\ WARNING

« Please dispose of the packaging material from this product
in an environmentally friendly manner.

« Ensure that none of the pipes on the back of the
refrigerator are damaged prior to disposal.

« When disposing of this refrigerator, remove the door/
door seals and door latch so that small children or
animals cannot become trapped inside. Children should
be supervised to ensure that they do not play with the
appliance. If trapped inside, a child may get hurt or
suffocate to death.

If trapped inside, the child may become injury and
suffocate to death.

« Cyclopentane is used in the insulation. The gases in the
insulation material require a special disposal procedure.
Please contact your local authorities in regard to the
environmentally safe disposal of this product.

« Keep all packaging materials well out of the reach of
children, as packaging materials can be dangerous to
children.

If a child places a bag over his or her head, the child
could suffocate.
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Safety information

Additional tips for proper usage

« In the event of a power failure, call the local office of your
electric company and ask how long the failure is going to
last.

- Most power failures that are corrected in an hour or two
will not affect your refrigerator temperatures. However,
you should minimize the number of door openings
while the power is off.

- Should the power failure last more than 24 hours,
remove and discard all frozen food.

« The refrigerator might not operate consistently (frozen
contents can thaw or temperatures can become too
warm in the frozen food compartment) if sited for an
extended period of time in a location where ambient air
temperatures are constantly below the temperatures for
which the appliance is designed.

« In case of particular foods, keeping it under refrigeration
can have a bad effect on preservation due to its properties.

« Your appliance is frost free, which means there is no need
to manually defrost your appliance. This will be carried out
automatically.

« Temperature rise during defrosting complies with 1SO
requirements. If you want to prevent an undue rise in the
temperature of frozen food while the appliance defrosts,
wrap the frozen food in several layers of newspaper.

« Do not re-freeze frozen foods that have thawed
completely.
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« The temperature of two star section (sections) or
compartment (compartments) which have two star symbol
(@) is slightly higher than other freezer compartment
(compartments).

The two star section (sections) or compartment
(compartments) is (are) based on the instruction and/or the
condition as delivered.
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Safety information

Instructions about the WEEE

Correct Disposal of This Product (Waste Electrical & Electronic Equipment)
(Applicable in countries with separate collection systems)
This marking on the product, accessories or literature indicates that the
product and its electronic accessories (e.g. charger, headset, USB cable)
should not be disposed of with other household waste at the end of their
working life. To prevent possible harm to the environment or human
health from uncontrolled waste disposal, please separate these items
_ from other types of waste and recycle them responsibly to promote the
sustainable reuse of material resources.
Household users should contact either the retailer where they purchased
this product, or their local government office, for details of where and
how they can take these items for environmentally safe recycling.
Business users should contact their supplier and check the terms and
conditions of the purchase contract. This product and its electronic
accessories should not be mixed with other commercial wastes for
disposal.

For information on Samsung'’s environmental commitments
and product regulatory obligations, e.g. REACH, WEEE or
Batteries, visit our sustainability page available via
WWW.Samsung.com

(For products sold in European countries and in the UK only)
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Installation

Follow these instructions carefully to ensure a proper installation of this refrigerator and to
prevent accidents before using it.

/N\ WARNING

Use the refrigerator only for its intended purpose as described in this manual.

Any servicing must be performed by a qualified technician.

Dispose of the product packaging material in compliance with the local regulations.
To prevent electric shock, unplug the power cord before servicing or replacements.

Refrigerator at a glance

The actual image and provided component parts of the refrigerator may differ, depending
on the model and the country.

4 N 01 Control panel

o «é 02 Shelf wine *
T% 03 Fridge shelf *
02 : ‘ 1 e 04 Fridge drawer *
\ 05 Vegetable shelf *
07 06 Top door bin *
1 H 07 Variety door bin
@ \ | T 08 08 Egg tray *
i i 09 Fridge door bin
g: e o 10 Slide shelf

11 Freezer middle drawer
12 Freezer shelf *
e 13 Freezer bottom drawer

10 - N * applicable models onl
_ applicable models only
11
12 ——— |
|
13
. J

NOTE

« For best energy efficiency, make sure all of shelves, drawers, and baskets are placed in
their original position.
« Only for models which have freezer shelf:
- To quickly freeze large quantities of food, use the freezer after removing the bottom
drawer of the freezer.
- To get more space, you can remove the slide shelf (10) and two freezer drawers (11,
13) under it but keep the freezer shelf on the bottom drawer of the freezer. They
do not affect thermal and mechanical characteristics. The declared storage volume
of the frozen food storage compartment is calculated with the shelf and the freezer
drawers removed.

English 27

Untitled-11 27 @ 2025-01-06 W 12:32:16



Installation

Step-by-step installation

STEP 1 Select a site

Site requirements:

- Solid, level surface without carpeting or flooring that may obstruct ventilation
Away from direct sunlight

Adequate room for opening and closing the door

Away from a heat source

Room for maintenance and servicing

Product dimension

4 N BRE™26" e —
A 54042 540+2
B 550+2 (with door) 550+2 (with door)
C 177542 193542
D 987 1147
o 1 E 735 735
F 671 671
D
G 621 621
" /{ (unit : mm)
3
(| @
o %
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Product Overall Dimension

/ —
01—
?
LW
02~ """"""
R E—
03
) 04
U 06 —||«
07
L _v
NOTE

Model BRB******SO BRB**™*FQ
SLIDE TYPE FIXED TYPE

01* 10 (Min.) / 30 (Recommended)

02 95° (Recommended) (Recor}wﬁénded)

03 218 180

04 758 700

05 510 510

06 1 5

07 1055 1055

*01: From cabinet to rear of product.

NOTE

(unit : mm)

« The specified energy consumption is
based on the condition of a 10 mm gap
from cabinet to rear of product. The
product will work properly even with a
gap which is less than 10 mm, however
it consumes slightly more energy.

«  We recommend using a cabinet that
is 18 mm thick with hinges less than
20 mm thick.

« The measurements in the above table may differ, depending on the measuring method.
« For built-in installation, see the Installation Manual.
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Installation

Ventilation system of the cabinet

As shown in the figure, the air entering the refrigerator circulates along the ventilation
path (see the arrow direction) of the cabinet. The cabinet must have at least 200 cm? (WxH:
500 mm x 40 mm) of space both for the air inlet and air outlet. Also, the cabinet must have
a rear vent of at least 200 cm? (WxH: 500 mm x 40 mm) of space at the rear bottom.

Air inlet

-~ ™ >

ﬁ A 8 | 1 | 200 cm
M M\ The air inlet must be positioned in one of
< the examples below, or a similar position,

1 R depending on your cabinet type.
P>t A. A ventilation hole included in the
1 —{1 ~ cabinet.
1 B. A cabinet with feet.
( 1 »‘“”} ~

11— % -
1;\\“’/%\144‘\

- /

Air outlet

The air outlet must be positioned in one of

the examples below, or a similar position,

depending on your cabinet type.

A. Immediately above the refrigerator
with an optional vent grille

B. Close to the cabinet ceiling

C. Above the refrigerator with a
separately built-in vent

/\ CAUTION

Regardless of the cabinet design, the air
@ E < Y, ventilation system must not be blocked by
any kind of installation.
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Cabinet dimension

" /\ CAUTION
If the cabinet has a door, make sure the
door is not heavy to prevent it from tipping
or falling off.
Cabinet door Thickness (mm) Weight (kg)
Fridge side Min. 16 Max. 18
Freezer side Max. 19 Max. 12
Any product failure due to the following is
not covered by the Warranty.
1. Improper site conditions or incorrect
cabinet sizes
2. Defective cabinet
3. Mistakes by the installer or the user
.
Clearance
See the pictures and tables below for space requirements for installation.
A B C D E
Model i), (] ) (i) () Remark
Min. 560 1778 | 560
BRB***26**S0
e Recommend 580 1780 | 562
Max. 1782 | 568
40 500
Min. 560 1778 555 Hinge : 17 mm
BRB***26"F0
FIXED TYPE Recommend 580 1780 562
Max. 1782 | 568
Min. 560 1938 | 560
BRB**30"*S0
e Recommend 580 1940 | 562
Max. 1942 | 568
40 500
Min. 560 1938 555 Hinge : 17 mm
BRB***30*FO
oot Recommend 580 1940 | 562
Max. 1942 | 568
NOTE

- |f the width of a cabinet is larger than 568 mm, the gasket (between the refrigerator
and the cabinet) can become loose.
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Installation

If the cabinet is higher than the maximum dimension (1782 mm), you must use other
finishing materials to fill the gap.

Consideration for socket outlet location and required space

~

A A —
Z 7
c Min. 580

D//]Q Z D 240
A /

q—.l// I /// ( t )
g2 2 4////3///// & noe unit : mm
/A// — If you install the refrigerator in a cabinet

Vs with a 560 mm depth, make sure the
‘ power cord is arranged on a side of the
/ refrigerator before plugging into a power
&

‘ socket. If the power cord is in the rear

of the refrigerator, it could decrease the

AN _
///W energy efficiency.
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Cabinet type
The recommended cabinet type is one of the following:

- PN N NOTE
\ If using any of these cabinet types, you
don't need to remave the main unit from
the cabinet for servicing a defective main
PBA. If using another cabinet type, you
must remove the main unit from that
cabinet for servicing.

A. Flipping type

| Va2

B. Sliding type
N
~ R NOTE
« Using an unrecommended-sized cabinet
can cause the gasket between the
refrigerator and the cabinet to be loose
after the refrigerator is inserted in the
cabinet.
N J
English 33
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Installation

@

4 1B N NOTE
T To install a cabinet requiring a 3 mm gap
(03), see the cabinet reference table below.
01 — BRB**26*'S0 BRB***26"'F0
SLIDE TYPE FIXED TYPE
l o1 Min. 1041+B Min. 1063+B
T 03 Max. 1102+B Max. 1076+B
02 Min. 670+A Min. 696+A
02 Max. 731+A Max. 709+A
4 02 (fridge and f3rerrejrzner door gap)
L 1A ) g gap
- BRB**30*S0 BRB**30"F0
SLIDE TYPE FIXED TYPE
- Min. 1204+B Min. 1223+B
Max. 1262+B Max. 1236+B
- Min. 670+A Min. 696+A
Max. 731+A Max. 709+A
03 )
(fridge and freezer door gap)
A. Lower edge of the front panel above
the air ventilation
B. Front panel overhang
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STEP 2 Flooring

)
OF

J

STEP 3 Spacing (applicable models only)

The surface to install the refrigerator
must support a fully loaded refrigerator.
To protect the floor, put a large piece

of cardboard on each foot of the

refrigerator.

Once the refrigerator is in its final

position, do not move it unless

necessary to protect the floor. If you
have to, use a thick paper or cloth such
as old carpet along the movement path.

Vs

[e]
[e]

O00000000000O0O00O0000000000

QO00000
Q000000
0000000000000 O000000000000

O000000000000O0O0O0OO0OOO0O00000000000
0000000000000 O0O0O0OO0OOO0O00000000000

0000000000000 0O0OO0O0O0OO0O00000000

0000000
0000000000000 OOOOOOOOOO0OO000

©)

000000000 000000000000

OQO000000
QO00000

0000000

)

OO0 000000000000

o
)
)
o
A [ A
| e
3 s
L0 T |
B l

M’HEB [L;_.J,
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N Attach the provided spacers (A) and the
sponge (B) as shown in the figure to for
optimal energy efficiency.

/\ CAUTION

If the refrigerator is not flush with the
cabinet, you may remove the spacers

to make the refrigerator flush with the
cabinet, but the optimal energy efficiency
cannot be guaranteed.
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Installation

STEP 4 Adjust the levelling legs

/\ CAUTION

- The refrigerator must be levelled on a flat, solid floor. Failing to do so can cause damage
to the refrigerator or physical injury.

« Levelling must be performed with an empty refrigerator. Make sure no food items
remain inside the refrigerator.

The refrigerator can be levelled using the front legs that have a special screw (leveller) for
levelling purposes. Use a flat-head screwdriver for levelling.

e To adjust the height of the left side:

Insert a flat-head screwdriver into the
leveller of the front left leg. Turn the
leveller clockwise to raise, or turn it
counter clockwise to lower.

To adjust the height of the right side:
Insert a flat-head screwdriver into the
leveller of the front right leg. Turn the
leveller clockwise to raise, or turn it
counter clockwise to lower.

H| |” N\ NOTE

Make sure to secure a 41 mm (A: for both
the sliding hinge and the fixed hinge) gap
between the refrigerator and the closet or
alcove. Then, fix the front legs using the
SCrews.
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STEP 5 Initial settings

By completing the following steps, the refrigerator should be fully functioning.

1. Remove the PE foam sheet on each shelf corner, which is attached to protect the
refrigerator during transportation.

2. Open the door, and check if the interior light lights up.

3. Remove the PE foam on the magnet
from the top of the door.

4. Set the temperature to the coldest, and wait for about an hour. Then, the freezer will be
slightly chilled, and the motor will run smoothly.

5. Wait until the refrigerator reaches the set temperature. Now the refrigerator is ready
for use.

NOTE

When the refrigerator powers on, the alarm will sound. To turn off the alarm, press Freezer
or Fridge.
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Installation

STEP 6 Temperature Alarm (applicable models only)

Type 1

The refrigerator blinks - -' on the temperature display with an alarm if the freezer
compartment is too warm. This may occur if the freezer becomes too warm after there
has been a power failure.

If this happens, press Freezer or Fridge. Whichever warmer temperature is displayed
for 5 seconds. Then the actual temperature is displayed. To deactivate the alarm, press
Door Alarm.

Type 2

The refrigerator blinks the temperature indicator with an alarm if the freezer
compartment is too warm. This may occur if the freezer becomes too warm after there
has been a power failure. To deactivate the alarm, press Freezer or Fridge.

STEP 7 Final check

When installation is complete, confirm that:

The refrigerator is plugged into an electrical outlet and grounded properly.

The refrigerator is installed on a flat, level surface with a reasonable clearance from the
wall or the cabinet.

The refrigerator is level and is sitting firmly on the furniture.

The door opens and closes freely, and the interior light turns on automatically when you
open the door.
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Operations

Main panel
TYPE 1
05 03 04
| | |
l Soft Freezing(-5*) / Cold(-1°¢) / Cool(2°¢) i ‘
%) AY K ‘ @ _ (< ‘ e DoorAlarm e :
'_' = '_l '_' (3sec)
Vacation(3sec) * Cool Select*(3sec)
| hd
01 06 02
TYPE 2
03 04
! i
34 36 38 41 44°F -8 -6 2 1 5°F
- ‘@----- e Door e '
12 3 5 7 .CQ = B N 9 7 st Alarm (3sec)
[ Vacation(3sec) [ Power Freeze(3sec)
| hd | hd
05 01 06 02

01 Fridge / Vacation
03 Door Alarm
05 Al Energy Mode

* applicable models only
NOTE

02 Freezer / Power Freeze / Cool Select+ *
04 (" (Power)

06 Network connection

The LED indicators turn on all at once when the door is open, or turn off all at once when

the door is closed.
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Operations

01 Fridge / Vacation (3 sec)

Fridge

To adjust the fridge temperature, press Fridge to select the
corresponding temperature.
You can change the temperature between 1 °C and 7 °C (default: 3 °C).

Power Cool (Type 1)

Power Cool speeds up the cooling process at maximum fan speed. The

fridge keeps running at full speed for two and a half hours and then

returns to the previous temperature.

« To activate Power Cool, select temperature 1 °C, and then press
Fridge to select Power Cool. The corresponding indicator (&))
lights up, and the refrigerator will speed up the cooling process for
you.

« To deactivate Power Cool, press Fridge again. Then, the
temperature of the fridge will be set back to 7 °C.

NOTE

Using Power Cool increases power consumption. Make sure you turn it
off and return to the previous temperature if you don't intend to use
it.

Vacation

« Use the Vacation function if you are going on vacation or a
business trip, or if you do not intend to use the fridge for an
extended time. The fridge temperature will be kept under 17 °C,
but the freezer remains active as previously set.

- To activate or deactivate the Vacation mode, press and hold Fridge
for 3 seconds.

NOTE

« Make sure to remove foods in the fridge compartment before using
Vacation mode.

«  The Vacation mode will be disabled if you adjust the temperature.
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02 Freezer / Power Freeze (3 sec) / Cool Select+ (3 sec)

The Freezer button can be used to set the freezer temperature.
Available temperatures are between -15 °C and -23 °C (default: -19 °C).

Freezer

NOTE

You cannot change the temperature in Cool Select+ mode.

Power Freeze speeds up the freezing process at maximum fan speed.

The freezer keeps running at full speed for 50 hours and then returns

to the previous temperature. To freeze large amounts of food, activate

Power Freeze for at least 20 hours before putting food in the freezer.

Type 1

« To activate Power Freeze, select temperature -23 °C, and then press
Freezer to select Power Freeze.

The corresponding indicator (&) lights up, and the refrigerator
will speed up the freezing process for you.

«  When the Power Freeze process is complete, the corresponding
indicator turns off and the freezer returns to the previous
temperature setting.

« To deactivate Power Freeze, press Freezer again.

Power Freeze The freezer returns to the pervious temperature setting.

Type 2

« To activate Power Freeze, press and hold Freezer for 3 seconds to
select Power Freeze.
The corresponding indicator (&) lights up, and the refrigerator
will speed up the freezing process for you.

« To deactivate Power Freeze, press and hold Freezer for 3 seconds
again.
The freezer returns to the previous temperature setting, and the
indicator turns off.

NOTE
Using Power Freeze increases power consumption. Make sure you

turn it off and return to the previous temperature if you do not intend
to use it.
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Operations

Cool Select+
(Type 1)

Each time you press and hold Cool Select+ for 3 seconds, the
operating mode switches in this sequence:
Freeze — Soft Freezing (-5 °C) = Cold (-1 °C) = Cool (2 °C)

/\ CAUTION

- If you switch the mode from Freezer to Cool Select+, the stored
food may leak juice or liquid from the food.

- Do not store meat or fishery for an extended time in Cool Select+
mode. The food may freeze or spoil because of inappropriate
temperature settings for the food to store.

- If the refrigerator recovers power from an extended time of
inactivity, the Cool Select+ settings may be reset to factory
defaults. Check out the Cool Select+ settings before using the
refrigerator.

03 Door Alarm

Door Alarm

You can set the alarm for a reminder. If the door is left open for
more than 2 minutes, the alarm will sound with the Alarm indicator
blinking.

You can toggle to enable and disable the alarm by pressing Door
Alarm.

04 (" (Power)

To turn the refrigerator on, press and hold () for 3 seconds.
If you press and hold () for 3 seconds again, the refrigerator turns off, and the room lamps

also turn off.

05 Al Energy Mode (applicable models only)
The ¢Jicon appears when the Al Energy Mode is operating. You may turn on or off the Al
Energy Mode in the SmartThings app. (applicable models only)
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06 Network connection (applicable models only)

You can control and monitor your refrigerator on the SmartThings app. For more
information, see the SmartThings (applicable models only) section.

NOTE

If the refrigerator is not connected to the SmartThings app, the Wi-Fi () icon blinks
to alert. If you see the blinking Wi-Fi (&) icon, we recommend that you connect your
refrigerator to the SmartThings app.

Turning on or off the Wi-Fi (applicable models only)
Type 1

To turn the Wi-Fi on or off, tap and hold Fridge for 10 seconds. The display shows the
status of Wi-Fi for 5 seconds (as shown in the figure).

Wi-Fi On Wi-Fi Off
(_°C _)_°C
0 V)

Type 2

To turn the Wi-Fi on or off, press and hold Fridge for 10 seconds. The Wi-Fi (&) icon shows
the status of the Wi-fi as shown below.

«  Wi-Fi Off: The Wi-Fi (&) icon blinks for 5 seconds and then turns off.

«  Wi-Fi On: The Wi-Fi (&) icon blinks for 5 seconds and then turns on for 5 seconds.
NOTE

«  When you setup the Wi-Fi to connect the refrigerator to the SmartThings app, Wi-Fi On/
Off functions turns on.
« For more information, see the SmartThings (applicable models only) section.
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Operations

SmartThings (applicable models only)

Installation

Visit the Google Play Store, Galaxy Apps, or Apple App Store and search for “SmartThings”.
Download and install the SmartThings app provided by Samsung Electronics to your smart
device.

NOTE

= The supporting software version of the SmartThings app is subject to change according
to the OS supporting policy the manufacturer provides. In addition, as for the
SmartThings app or the functions that the app supports, the new application update
policy on the existing OS version can be suspended due to usability or security reasons.

= The SmartThings app is subject to change without notice to improve usability or
performance. As the mobile phone OS version is updated every year, the SmartThings is
also updated continually according to the latest OS. If you have enquiries regarding the
items mentioned above, please contact us on st.service@samsung.com

«  Recommended encryption systems include WPA/TKIP and WPA2/AES. Any newer or
non-standard Wi-Fi authentication protocols are not supported.

- Wireless networks may be affected by the surrounding wireless communication
environment.

- If your Internet service provider has registered the MAC address of your PC or modem
for identification, your Samsung Smart Refrigerator may fail to connect to the Internet.
If this happens, contact your Internet service provider for technical assistance.

- The firewall settings of your network system may prevent your Samsung Smart
Refrigerator from accessing the Internet. Contact your Internet service provider for
technical assistance. If this symptom continues, contact a local Samsung service center
or retailer.

- To configure the wireless access point (AP) settings, see the user manual of the AP
(router).

« Samsung Smart Refrigerators support both Wi-Fi 2.4 GHz with IEEE 802.11 b/g/n and
Soft-AP protocols. (IEEE 802.11 n is recommended.)

- Unauthorized Wi-Fi wireless routers may fail to connect to applicable Samsung Smart
Refrigerators.
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Samsung account

You are required to register your Samsung account to use the app. If you don't have a
Samsung account, follow the app’s onscreen instructions to create a free Samsung account.

Getting started

Turn on the device you want to connect, open the SmartThings app on your phone, and
then follow the instructions below.

If @ pop-up appears saying that a new device has been found, tap ADD NOW.

If a pop-up doesn't appear, tap the + button, and then select the device you want to
connect from the list of available devices.

If your device isn't in the list of available devices, tap Supported Devices, select the device
type (Refrigerator), and then select the specific device model.

Follow the instructions in the app to set up your device. Once setup is complete, your
refrigerator will appear as a "card" on your Devices screen.

Integrated control

You can monitor and control your refrigerator at home and on the go.

« Tap the refrigerator icon on the SmartThings Dashboard or tap the Devices icon at the
bottom of the Dashboard, and then tap the refrigerator "card" to open the Refrigerator
page.

» Check the operation status or notifications related to your refrigerator, and then change
options or settings if necessary.

NOTE

Some options or settings of the refrigerator may not be available for remote control.

English 45

Untitled-11 45 @ 2025-01-06 B 12:32:19



Operations

Category Item Description
Fridge temperature Rlizggys the current temperature setting of the
Monitoring — -
Freezer Displays the current temperature setting of the
temperature freezer.
Power Cool
- You can turn Power Cool on or off, and check
(applicable models the current settings.
only)
You can turn Power Freeze on or off, and check
Functions Power Freeze the current settings.
Fridge temperature YQU can set the desired temperature of the
fridge.
Freezer You can set the desired temperature of the
temperature freezer.
Abnormally high This alarm is triggered when the fridge or
o temperature freezer has abnormally high temperatures.
arms

Door opening

This alarm is triggered if the door is open for
more than 2 minutes.

Al Energy Mode

(applicable
models only)

Untitled-11 46

You can turn on or off the Al Energy Mode under the Energy menu in

the SmartThings app.

You can check the status of the Al Energy Mode on the SmartThings

app.

On some models, the ¢J icon appears on the main panel to indicate
that Al Energy Mode is operating. (@applicable models only)

Turning on the Al Energy Mode decreases energy consumption, but it
may also reduce the cooling performance.

Security updates information
Security updates are provided to strengthen the security of your device and protect your
personal information. For more information on security updates, visit https://security.

samsungda.com.

* The website supports only some languages.
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Storage information

~ N The numbers marked in the bottom section
of this figure indicate the storage period
for the immediately above food item. For
example, 4-6 months for fish.

No Frost

Below-18°c
T > 9

6-12 46 1-2

\_ ),

To freeze food

1. Wrap the food airtight with suitable wrapping materials.
2. Seal the wrapping.

3. Label the wrapping with the content and date.

Wrapping materials

« Materials suitable for wrapping food: plastic film, polyethylene blown film, aluminium
foil, and freezer tins.

« Materials not suitable for wrapping food: wrapping paper, greaseproof paper,
cellophane, food garbage bags, and used shopping bags.

Sealing materials

Rubber bands, plastic clips, string, cold-resistant adhesive tape or similar. Bags and
polyethylene blown film can be sealed with a film sealer.
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Operations

Storage period of frozen food
The storage period differs with food types and storing temperatures. The following
specification is based on a temperature of -18 °C (0 °F):

= Fresh poultry (whole chickens), fresh meat (steaks, roasts): up to 12 months
« Fish (lean fish, cooked fish), fresh shrimp, scallops, squid: up to 6 months
« Pizza, sausage: up to 2 months

NOTE
For more information, visit the FDA web site (http://www.fda.gov/).

Thawing

Frozen food can be thawed in the following ways:

« Naturally at room temperatures

« Naturally in the fridge

« By using an electric oven with or without heat support
« By using a microwave oven

NOTE
= Do not refreeze thawed food. Some parts of the food may not freeze completely.
- Do not store frozen food for longer than the max storage period.
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Maintenance

Handle and care

Shelves (fridge/freezer) / Shelf Wine (applicable models only)

4 N 1. Pull out the shelf (or shelf wine) a little.
Then, while lifting the rear side, pull out.

J

2. Twist the shelf (or shelf wine) diagonally
to remove.

/\ CAUTION

« The shelf must be inserted correctly. Do
not insert upside down.

« (lass containers may scratch the surface
of glass shelves.

« Do not insert a shelf in the shelf
wine position. This may damage the
refrigerator. (applicable models only)

4 N « If your model has just one drawer in the
fridge, the vegetable shelf just above

k | the drawer has a line printed on it.
3

When you store items on the vegetable
shelf, make sure you put the items
within the printed line.
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Maintenance

Fridge door bin / Variety door bin

Hold the door bin with both hands, and
then lift up to remove.
/N\ CAUTION

To prevent accidents, empty the door bins
before removing

Fridge drawer / Freezer drawer

4 ‘ H‘ N Gently lift up the front of the drawer and
slide out.

_ ==
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Cleaning

Interior and exterior

/N\ WARNING

- Do not use benzene, thinner, vinegar, liquid bleach, baking soda, citric, salt mixtures
or home/car detergent such as Clorox™ for cleaning purposes. They may damage the
surface of the refrigerator and cause a fire.

- Do not spray water onto the refrigerator. This may cause electric shock.

Regularly use a dry cloth to remove all foreign substances such as dust or water from the
power plug terminals and contact points.
1. Unplug the power cord.

2. Use a moistened, soft, lint-free cloth or paper towel to clean the refrigerator’s interior
and exterior.

3. When done, use a dry cloth or paper towel to dry well.
4. Plug in the power cord.

Replacement

LED Lamps
To replace the lamps of the refrigerator, contact a local Samsung service centre.

/N WARNING

« The lamps are not user-serviceable. Do not attempt to replace a lamp yourself. This can
cause electric shock.

Lamp (Light Source)

This product contains a light source of energy efficiency class <G>.

The lamp(s) and/or control gear(s) are not user-serviceable. To replace the lamp(s) and/or
control gear(s) in the product, contact a local Samsung service centre.

For detailed instructions on replacing lamp(s) or control gear(s) in your product, visit the
Samsung website (http://www.samsung.com), go to Support > Support home, and then
enter the model name.

For detailed instructions on dismantling lamp(s) and/or control gear(s), simply follow the
replacement instruction reached as described above.
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Troubleshooting

Before calling for service, review the checkpoints below. Any service calls regarding

normal situations (No Defect Cases) will be charged to users.

General

Temperature

Symptom

Possible causes

Solution

Fridge/freezer does
not operate.
Fridge/freezer
temperature is
warm.

Power cord is not plugged in
properly.

Properly plug in the power
cord.

Temperature control is not
set correctly.

Set the temperature lower.

Refrigerator is located near
a heat source or direct
sunlight.

Keep the refrigerator away
from direct sunlight or a
heat source.

Not enough clearance
between refrigerator and
sides/rear.

Make sure to secure at least
7 mm of space from the rear
and side walls of the cabinet.

Vacation mode is activated.

Deactivate vacation mode.

The refrigerator is
overloaded. Food is blocking
the refrigerator vents.

Do not overload the
refrigerator. Do not allow
food to block ventilation.

Fridge/freezer is
over-cooling.

Temperature control is not
set correctly.

Set the temperature higher.

Interior wall is hot.

Refrigerator has heat-proof
piping in the interior wall.

To prevent condensation
from forming, the
refrigerator has heat-proof
piping in the front corners.
If the ambient temperature
rises, this equipment may
not work effectively. This is
not a system failure.

§§
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Odors

Symptom

Possible causes

Solution

Refrigerator has

Spoiled food.

Clean the refrigerator and
remove any spoiled food.

odors. . Make sure strong smelling
Food with strong odors. food is wrapped airtight.
Frost
Symptom Possible causes Solution

Frost around the
vents.

Food is blocking the vents.

Make sure no food blocks
the refrigerator vents.

Frost on interior
walls.

Door is not closed properly.

Make sure food does not
block the door. Clean the
door gasket.

Fruits or vegetables
are frozen.

Fruits or vegetables are
stored in the Fresh/Chef
Zone.

The Fresh/Chef Zone is only
for meat/fish.

Excessive frost
build-ups in the
freezer.

The door is not sealing
properly because the door
gasket was not reversed
after reversing the doors.

Detach the door gasket and
then attach it after rotating
it 180°.

Untitled-11 53

English 53

@

2025-01-06 B 12:32:21




Troubleshooting

Condensation

Symptom

Possible causes

Solution

Condensation forms
on the interior

If door is left open, moisture
enters the refrigerator.

Remove the moisture and do
not open the door for a long
time.

walls. Food with high moisture Make sure food is wrapped
content. airtight.
Alarm
Symptom Possible causes Solution

An alarm sounds.

If the door is left open for
more than two minutes, the
alarm sounds until the door
is closed.

Press any button to turn off
the alarm. Contact a local
Samsung service centre if
the alarm sounds again after
12 hours.
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Do you hear abnormal sounds from the refrigerator?

Before calling for service, review the checkpoints below. Any service calls related to

normal sounds will be charged to the user.

These sounds are normal.

« When starting or ending an operation, the refrigerator may make sounds similar to a

car engine igniting. As the operation stabilizes, the sounds will decrease.

Clicking! Buzzing!
or Chirping!

«  While the fan is operating, these sounds may occur. When the refrigerator reaches the

set temperature, no fan sound will occur.

SSSRRR! Whirt

/)
)
) ¢

« During a defrost cycle, water may drip on the defrost heater, causing sizzling sounds.

/ Hiss!

=S

SSooooeS
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Troubleshooting

« As the refrigerator cools or freezes, refrigerant gas moves through sealed pipes, causing
bubbling sounds.

-

Bubbling!

-

- As the refrigerator temperature increases or decreases, plastic parts contract and
expand, creating knocking noises. These noises occur during the defrosting cycle or
when electronic parts are working.

/ Cracking! \

- /

- For ice maker models: When the water valve opens to fill the ice maker, buzzing sounds
may oCcur.

« Because of pressure equalizing when opening and closing the refrigerator door,
whooshing sounds may occur.
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SmartThings (applicable models only)

Symptom

Action

Could not find
“SmartThings” in the
app market.

The supporting software version of the SmartThings app is
subject to change according to the OS supporting policy the
manufacturer provides. In addition, as for the SmartThings
app or the functions that the app supports, the new
application update policy on the existing OS version can be
suspended due to usability or security reasons.

The SmartThings app
fails to operate.

The SmartThings app is available for applicable models only.
The old Samsung Smart Refrigerator app cannot connect with
Samsung Smart Home models.

The SmartThings
app is installed but is
not connected to my
refrigerator.

You must log into your Samsung account to use the app.
Make sure that your router is operating normally.

If the Wi-Fi icon on the refrigerator’s display is off, this
indicates that no network connection has been established
yet. In this case, use the SmartThings app to connect and
register your refrigerator to the access point (AP) of your
house.

Could not log into the
app.

You must log into your Samsung account to use the app.
If you don't have a Samsung account, follow the app’s
onscreen instructions to create one.

An error message
appears when |
try to register my
refrigerator.

Easy Connection may fail due to the distance from your
access point (AP) or electrical interference from the
surrounding environment. Wait @ moment and try again.

The SmartThings
app is successfully
connected to my
refrigerator but does
not run.

Exit and restart the SmartThings app, or disconnect and
reconnect the router.

Power off the refrigerator, and then power it on again after
1 minute.

The Wi-Fi icon is
blinking. (=)

Connect your refrigerator with the SmartThings app before

use. When the connection is made successfully, the indicator

stops blinking.

- If you fail to make connection or don't want to use the
app, press and hold the Fridge button for 10 seconds. The
indicator stops blinking.
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Appendix

Safety Instruction

- For the most efficient use of energy, please keep the all inner fittings such as baskets,
drawers, shelves and ice cube tray on the position supplied by manufacturer.

Install Instruction

For refrigerating appliances with climate class

Depending on the climate class, This refrigerating appliance is intended to be used at
ambient temperatures range as specified following table.

The climate class can be found on the rating plate. The product may not operate properly
at temperatures outside of the specific range.

You can find climate class on label inside of your refrigerator

Effective temperature range

The refrigerator is designed to operate normally in the temperature range specified by its

class rating.
Ambient Temperature range (°C)
Class Symbol
IEC 62552 (I1SO 15502) ISO 8561
Extended Temperate SN +10 to +32 +10 to +32
Temperate N +16 10 +32 +16 to +32
Subtropical ST +16 to +38 +18 to +38
Tropical T +16 to +43 +18 to +43
NOTE

The cooling performance and power consumption of the refrigerator may be affected by
the ambient temperature, the door-opening frequency, and the location of the refrigerator.
We recommend adjusting the temperature settings as appropriate.
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Temperature Instruction

Recommended Temperature
The optimal temperature setting for food storage:

« Fridge: 3 °C
« Freezer:-19 °C
NOTE

The optimal temperature setting of each compartment depends on the ambient
temperature. Above optimal temperature is based on the ambient temperature of 25 °C.

Power Cool

Power Cool speeds up the cooling process at maximum fan speed. The fridge keeps running
at full speed for two and a half hours and then returns to the previous temperature.

Power Freeze

Power Freeze speeds up the freezing process at maximum fan speed. The freezer keeps
running at full speed for 50 hours and then returns to the previous temperature. To freeze
large amounts of food, activate Power Freeze for at least 20 hours before putting food in
the freezer.

NOTE

When you use this function the energy consumption of the refrigerator will increase.
Remember to turn it off when you don’t need it and return the freezer to your original
temperature setting.

How to store for best preservation (applicable models only)

Cover foods to retain moisture and prevent them from picking up odors from other foods.
A large pot of food like soup or stew should be divided into small portions and put in
shallow containers before being refrigerated. A large cut of meat or whole poultry should
be divided into smaller pieces or placed in shallow containers before refrigerating.

Placement of Foods

Shelves should be adjustable to accommodate a variety of

Shelves packages.

Sealed crisper drawers provide an optimal storage
environment for fruits and vegetables. Vegetables require
higher humidity conditions while fruits require lower
Specialized compartment humidity conditions.

(applicable models only) Crispers are equipped with controls devices to control

the humidity level. ("Depending on model and options)

An adjustable temperature meat drawer maximizes the
storage time of meats and cheeses.
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Appendix

Don't store perishable foods in the door. Eggs should

be stored in the carton on a shelf. The temperature of
Stored on the door the storage bins in the door fluctuate more than the
temperature in the cabinet. Keep the door closed as much
as possible.

You can store frozen food, make ice cubes and freeze fresh

reeze@cempantment food in the freezer compartment.

NOTE

Freeze fresh, undamaged food only. Keep food which is to be frozen away from food
which is already frozen. To prevent food from losing its flavour or drying out, place in
airtight containers.

Refrigerator & Freezer Storage Chart
The freshness longevity depends on temperature and exposure to moisture. Since product
dates aren't a guide for safe use of a product, consult this chart and follow these tips.

Milk products

Product Refrigerator Freezer
Milk 1 week 1 month
Butter 2 weeks 12 months
Ice cream - 2-3 weeks
Natural cheese 1 month 4-6 months
Cream cheese 2 weeks Not recommended
Yogurt 1 month -

Meat

Product Refrigerator Freezer
Fresh roasts, steaks, chops 3-4 days 2-3 months
Fresh ground meat, stew ) )
e 1-2 days 3-4 months
Bacon 7 days 1 month
Sausage, Raw from pork, . }
beef. turkey 1-2 days 1-2 months
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Poultry / Eggs

Product Refrigerator Freezer
Fresh poultry 2 days 6-8 months
Poultry salad 1 day -
Eggs, Fresh in shell 2-4 weeks Not recommended

Fish / Seafood

Product Refrigerator Freezer
Fresh fish 1-2 days 3-6 months
Cooked fish 3-4 days 1 month
Fish salad 1 day Not recommended
Dried or pickled fish 3-4 weeks -

Fruits

Product Refrigerator Freezer
Apples 1 month -
Peaches 2-3 weeks -
Pineapple 1 week -
Other fresh fruit 3-5 days 9-12 months

Vegetables

Product Refrigerator Freezer
Asparagus 2-3 days -
Broccoli, Brussels sprouts, . )
green peas, mushrooms 3-5 days
Cabbage, cauliflower, celery, )
cucumbers, lettuce 1 week
Carrots, beets, radishes 2 weeks -
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Appendix

Information for model and ordering spare parts

Model information

To access energy labelling information about this product on the European Product
Registry for Energy Labelling (EPREL), scan QR-Code on the energy label.

You can find QR-Code on the energy label in your product box.

Part information

= The minimum period during which spare parts, necessary for the repair of the
appliance, are available
- 7 Years thermostats, temperature sensors, printed circuit boards and light sources,

door handles, door hinges, trays, baskets (boxes or drawers)

- 10 Years door gaskets

- The minimum duration of the guarantee of the refrigerating appliance offered by the
manufacturer 24 Months.

- Relevant information for ordering spare parts, directly or through other channels
provided by the manufacturer, importer or authorized representative

= You can find professional repair information on http://samsung.com/support.
You can find user servicing manual on http://samsung.com/support.
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Open Source Announcement

Open Source Announcement

The software included in this product contains open source software. You may obtain the
complete corresponding source code for a period of three years after the last shipment of
this product by contacting our support team via http://opensource.samsung.com (Please
use the “Inquiry” menu.)

It is also possible to obtain the complete corresponding source code in a physical medium
such as a CD-ROM; a minimal charge will be required.

The following URL http://opensource.samsung.com/opensource/COMMON_TZ6_0/seq/0
leads to the open source license information as related to this product. This offer is valid to
anyone in receipt of this information.
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NOTE
Hereby, Samsung declares that this radio equipment is in compliance with Directive 2014/53/EU and with the relevant
statutory requirements in the UK.
The full text of the EU declaration of conformity and the UK declaration of conformity is available at the following
internet address: The official Declaration of conformity may be found at http://www.samsung.com, go to Support >
Search Product Support and enter the model name.

SAMSUNG

Frequency range

Transmitter power (Max)

Wi-Fi 2412 - 2472 MHz 20 dBm
Bluetooth 2402 - 2480 MHz 20 dBm
FRANCE 01 48 63 00 00 www.samsung.com/fr/support
GERMANY 06196 77 555 77 WWww.samsung.com/de/support
LUXEMBURG 26103710 www.samsung.com/be_fr/support
NETHERLANDS 088 90 90 100 www.samsung.com/nl/support
NORWAY 21629099 WWW.Samsung.com/no/support
DENMARK 707 019 70 www.samsung.com/dk/support
FINLAND 030-6227 515 www.samsung.com/fi/support
SWEDEN 0771-400 300 WWW.samsung.com/se/support
CYPRUS 8009 4000 only from landline, toll free
80111-SAMSUNG (80111 726 7864) only from WWW.Samsung.com/gr/support
GREECE land line
(+30) 210 6897691 from mobile and land line
ITALIA 800-SAMSUNG (800.7267864) WWWw.samsung.com/it/support
210 608 098
PORTUGAL Chamada para a rede fixa nacional Www.samsung.com/pt/support
Dias Uteis das 9h as 20h
SPAIN 9117500 15 WWWw.samsung.com/es/support
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Consignes de sécurité

Avant d'utiliser votre nouveau réfrigérateur Samsung, veuillez lire attentivement ce manuel afin de
VOUS assurer que vous savez comment utiliser de maniere sire et efficace ses différentes fonctions et
fonctionnalités.

Ce que vous devez savoir concernant les consignes de

securité

« Les avertissements et les consignes importantes de
Securité contenus dans ce manuel ne prétendent pas
couvrir toutes les situations susceptibles de se produire.
|l est de votre responsabilité de faire preuve de bon sens

et de prudence lors de l'installation, de I'entretien et du
fonctionnement de l'appareil.

« Les consignes d'utilisation suivantes concernent plusieurs
modeles ; il est donc possible que les caractéristiques
de votre réfrigérateur soient légerement différentes de
celles spécifiées dans ce manuel et que certains symboles
d'avertissement ne s'appliguent pas. Pour toute question ou
doute, contactez votre centre de service le plus proche ou
recherchez de l'aide et des informations en ligne sur www.
samsung.com.

« Le gaz réfrigérant utilisé est le R-600a ou R-134a. Veérifiez
le gaz réfrigérant utilisé dans votre appareil sur I'étiquette
du compresseur située a l'arriére de I'appareil ou sur
I'étiquette signalétique située a l'intérieur du réfrigérateur.
Lorsque cet appareil contient du gaz inflammable (gaz
refrigérant R-600a), veuillez contacter les autorités locales
pour obtenir des renseignements sur la mise au rebut en
toute sécurité de votre appareil.
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Untitled-15 5

Afin d'éviter la création d'un mélange gaz-air inflammable
lorsqu'une fuite se produit dans le circuit frigorifique, la
taille de la piéce dans laquelle I'appareil peut étre installé
dépend de la quantité de gaz réfrigérant utilisée.

Il est dangereux pour quicongue n'est pas un agent

d'entretien agréé d'entretenir cet appareil.

Ne démarrez jamais un appareil qui présente des signes

d'endommagement. En cas de doutes, contactez votre

revendeur. La piéce doit avoir un volume de 1 m? pour
chaque 8 g de gaz réfrigérant R-600a a l'intérieur de

I'appareil.

La quantité de gaz réfrigérant que votre appareil peut

contenir est indiquée sur la plaque signalétique située a

l'intérieur de I'appareil.

Le gaz refrigérant qui pourrait s'echapper des tuyaux

risquerait de s'enflammer ou de provoquer des lésions

oculaires. En cas de fuite de refrigérant au niveau des

tuyaux, n'‘approchez pas de flamme nue, éloignez tout objet

inflammable de I'appareil et aérez immédiatement la piece.
Le non-respect de cette consigne risquerait de
provogquer un incendie ou une explosion.

Pour éviter de contaminer les aliments, veuillez respecter

les instructions suivantes :

- Quvrir la porte pendant de longues périodes peut
entrainer une hausse considérable de la température
dans les compartiments de I'appareil.

Nettoyez regulierement les surfaces pouvant entrer en
contact avec des aliments et les systemes de vidange
accessibles.
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Consignes de sécurité

- Nettoyez les réservoirs d'eau s'ils n'ont pas été utilisés
depuis 48 h; rincez le systeme d'eau relié a une source
d'alimentation en eau si vous n'avez pas tiré d'eau
depuis 5 jours.

- Placez la viande crue et le poisson dans des récipients
adapteés a l'intérieur du réfrigérateur afin qu'ils n'entrent
pas en contact avec d'autres aliments ou qu'ils ne
gouttent pas dessus.

- Les compartiments a deux étoiles pour aliments
surgelés sont adaptés pour stocker des aliments preé-
congelés, pour ranger ou faire de la glace et pour créer
des glacons.

- Les compartiments a une, deux et trois etoiles ne sont
pas adaptés pour congeler des aliments frais.

- Sil'appareil de réfrigération est laissé vide pendant
de longues périodes, mettez-le hors tension, faites-le
dégeler, nettoyez-le, laissez-le sécher et maintenez Ia
porte ouverte afin d'éviter que des moisissures ne se
développent a l'intérieur de l'appareil.
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Consignes et symboles de sécurité importants :

\euillez suivre toutes les consignes de sécurité indiquées
dans ce manuel. Ce manuel utilise les symboles de sécurité
suivants.

/N AVERTISSEMENT

Pratiques inadaptées ou dangereuses susceptibles de causer
des blessures graves, voire mortelles, et des dommages
matériels.

/\ ATTENTION

Pratiques inadaptées ou dangereuses susceptibles de causer
des blessures graves et/ou des dommages matériels.

REMARQUE

Informations utiles qui aident |'utilisateur a comprendre ou a
utiliser au mieux son refrigérateur.

Ces symboles d'avertissement ont pour but d'éviter tout
risque de blessure pour vous ou d'autres personnes.

Respectez-les en toutes circonstances.

Lisez attentivement la présente section et conservez
le manuel en lieu sor afin de pouvoir vous y reporter
ultérieurement.
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Consignes de sécurité

Mesures importantes de sécurité

AVERTISSEMENT : risque d'incendie / matiéres
inflammables

/N AVERTISSEMENT

Lorsque vous positionnez I'appareil, assurez-vous que le
cordon d'alimentation n'est ni endommageé, ni coince.

Ne placez pas plusieurs prises portables ou alimentations
électriques portables a I'arriere de I'appareil.

N'obstruez pas les ouvertures de ventilation a l'intérieur du
refrigérateur ou de la structure encastree.

N'Utilisez pas d'appareil mécanique ni de dispositif
susceptible d'accélérer le processus de decongélation,
autres que ceux recommandeés par le fabricant.
N'endommagez pas le circuit frigorifique.

N'Utilisez pas d'appareils électriques a l'intérieur des
compartiments de stockage des aliments de I'appareil, sauf
Si cela est recommandeé par le fabricant.

Cet appareil n'est pas concu pour étre utilise par des
personnes (y compris des enfants) ayant des capacités
physigues, sensorielles ou mentales reduites, ou ayant un
manqgue d'expérience et de connaissances, a moins qu'elles
soient surveillées ou qu'elles aient recu les instructions
necessaires concernant l'utilisation de cet appareil de la
part d'une personne responsable de leur sécurité.
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Untitled-15 9

Cet appareil n'est pas destiné a étre utilisé par des enfants

de moins de 8 ans ou des personnes ayant des capacités

physiques, sensorielles ou mentales reduites, ou un

manque d'expérience et de connaissances, a moins qu'elles

soient surveillées ou qu'elles aient recu les instructions

nécessaires concernant 'utilisation en toute sécurité de cet

appareil et qu'elles comprennent les risques impliqués. Les

enfants ne doivent pas jouer avec l'appareil. Le nettoyage

et la maintenance de l'appareil ne doivent pas étre

effectués par des enfants sans surveillance. Les enfants

de 3 a 8 ans sont autorisés a charger et décharger les

appareils de réfrigération.

Si le cordon d'alimentation est endommagé, il doit étre

remplacé par le fabricant, son fournisseur de service ou

toute autre personne aux qualifications similaires afin

d'éviter tout risque.

La prise de courant doit étre facilement accessible de sorte

que Vous puissiez rapidement débrancher I'appareil de

I'alimentation en cas d'urgence.

- Elle doit se situer en dehors de |a zone arriere de
I'appareil.

Dans cet appareil, ne stockez pas de substances explosives

telles que des aérosols avec un propulseur inflammable.

Si I'appareil est equipé d'ampoules DEL, ne démontez pas

VOUS-méme les caches d'ampoules et les ampoules.

- Contactez un centre de service Samsung.

- Utilisez uniguement les ampoules DEL fournies par le
fabricant ou son réparateur agrée.

Contactez le centre de service le plus proche lorsque

I'ampoule DEL intérieure ou extérieure est grillée.
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Consignes de sécurité

« Pour une utilisation optimale de I'énergie, veuillez laisser
tous les accessoires internes tels que les paniers, les tiroirs,
les clayettes sur leur position indiquée par le fabricant.

« Pour optimiser la consommation d'énergie de cet appareil,
laissez I'ensemble des clayettes, tiroirs et bacs dans leur
position d'origine.

Mesures pour réduire la consommation d'énergie

« Installez I'appareil dans une piece seche et fraiche,
correctement ventilée.

« Vérifiez qu'il n'est pas expose a la lumiere directe du soleil
et ne le placez jamais a proximité d'une source de chaleur
(un radiateur par exemple).

- Pour obtenir une meilleure efficacité énergétique, il est
conseillé de ne pas bloquer les orifices de ventilation ou
les grilles de I'appareil.

- Laissez refroidir les aliments chauds avant de les placer
a l'intérieur de I'appareil.

- Placez les aliments surgelés dans le réfrigérateur pour
les laisser décongeler. Les aliments surgelés peuvent
ainsi servir a refroidir les aliments stockes dans le
refrigérateur.

- Veillez a refermer la porte rapidement lorsque vous
mettez des aliments dans le réfrigérateur ou lorsque
VOUs les en sortez.

- Ceci permet de réduire la formation de glace a
I'intérieur du congélateur.

- Nettoyez régulierement l'arriere de votre réfrigérateur.
La poussiere augmente sa consommation d'energie.
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Ne baissez pas inutilement la température intérieure.
\Veérifiez que le systéme d'évacuation de l'air a la base
et a l'arriere du réfrigérateur n'est pas obstrué. Ne
recouvrez pas les ouvertures de ventilation.

Laissez un espace suffisant tout autour de I'appareil (a
droite, a gauche, a l'arriere et au-dessus) au moment
de l'installation. Ceci vous permettra de réduire sa
consommation d'énergie et ainsi vos factures.

« Sélectionnez une profondeur de cavité de 560 mm. Une
profondeur de cavité inférieure entrainera une hausse de
la consommation d'énergie.

Cet appareil est destiné a étre utilisé dans les applications
domestiques et similaires telles que :

Untitled-15 11

les zones de cuisine pour le personnel de magasins, de
bureaux et d'autres environnements de travail ;

les fermes et clients d'hotels, motels et autres
environnements de type residentiel ;

les environnements de type « chambres d'hotes » ;

les applications de restauration et similaires sans vente
au detail.
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Consignes de sécurité

Symboles d'avertissement importants concernant le
transport et le lieu d'installation de I'appareil

/\ AVERTISSEMENT

« Veillez a ce qu'aucune piéce du circuit frigorifigue ne soit
endommagée pendant le transport ou l'installation de
I'appareil.

- Risgue d'incendie ou de lésions oculaires en cas de
fuite de réfrigérant. En cas de fuite, n'approchez pas de
flamme nue ou de matiere potentiellement inflammable
et aérez la piece pendant plusieurs minutes.

- Cet appareil contient une faible quantité de réfrigérant
isobutane (R-600a), un gaz naturel présentant une
compatibilité écologique élevee, mais qui est aussi un
combustible. Veillez a ce qu'aucune piece du circuit
frigorifiqgue ne soit endommagée pendant le transport
ou l'installation de I'appareil.

Avertissements importants concernant l'installation

/N AVERTISSEMENT

« N'installez pas le réfrigérateur dans un lieu humide ou dans
un lieu ou il est susceptible d'étre en contact avec de l'eau.
- Une détérioration de l'isolation sur des composants
électriques est susceptible de provoguer une
électrocution ou un incendie.
« N'installez pas le réfrigérateur dans un endroit exposé a
la lumiére directe du soleil ou a proximité d'une cuisiniere,
d'un appareil de chauffage ou d'autres appareils.
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« Ne branchez pas plusieurs appareils sur la méme
multiprise. Le réfrigérateur doit toujours étre branché sur
une prise électrique indépendante dotée d'une tension
nominale correspondant a celle figurant sur la plaque
signalétique du refrigérateur.

- Vous obtiendrez de meilleurs résultats et éviterez
également une surcharge des circuits électriques du
domicile (risque d'incendie dU a une surchauffe des
cables).

« Ne branchez pas la fiche d'alimentation dans une prise
murale mal fixée.

- Cela risquerait d'entrainer une électrocution ou un
incendie.

« N'utilisez pas de cordon d'alimentation craquelé ou
endommageé sur sa longueur ou a l'une de ses extrémites.

« Ne pliez pas le cordon d'alimentation a l'exces et ne posez
pas d'objets lourds dessus.

« Ne tirez pas ou ne pliez pas excessivement le cordon
d'alimentation.

« Ne tordez pas ou ne nouez pas le cordon d'alimentation.

« N'accrochez pas le cordon d'alimentation sur un objet
meétallique, ne placez pas un objet lourd sur le cordon
d'alimentation, n'insérez pas le cordon d'alimentation entre
des objets, ou n'enfoncez pas le cordon d'alimentation dans
I'espace situé derriere I'appareil.

« Lorsque vous déplacez le réfrigérateur, assurez-vous de ne
pas endommager ou rouler sur le cordon d'alimentation.

- Risque d'électrocution ou d'incendie.
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Consignes de sécurité

« Ne débranchez jamais le réfrigérateur en tirant sur le
cordon d'alimentation. Maintenez toujours fermement |a
fiche pour la débrancher de la prise de courant.

- Tout dommage causeé au cordon est susceptible
d'entrainer un court-circuit, un incendie et/ou une
électrocution.

« N'utilisez pas d'aérosols a proximité du réfrigérateur.

- Lutilisation d'aérosols a proximité du réfrigérateur peut
provoguer une explosion ou un incendie.

« N'installez pas cet appareil prés d'une source de chaleur ou
d'un matériau inflammable.

« N'installez pas cet appareil dans un endroit ou des fuites de
gaz sont susceptibles de se produire.

- Risque d'électrocution ou d'incendie.

« Ceréfrigérateur doit étre correctement situé et installé
conformément aux instructions fournies dans le présent
manuel, avant d'étre utilisé.

« Branchez la fiche d'alimentation dans la bonne position, de
facon a ce que le cordon pende vers le bas.

- Sivous branchez la fiche d'alimentation a I'envers, le
cable est susceptible de se rompre et de provoguer un
incendie ou une électrocution.

« Assurez-vous que la fiche d'alimentation n'est pas ecrasee
ou endommageée par l'arriere du réfrigérateur.

« Gardez les matériaux d'emballage hors de portée des
enfants.

- 1l'y a un risque d'asphyxie si un enfant place les
matériaux d'emballage sur sa téte.
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« N'installez pas cet appareil dans un lieu humide, huileux
OU poussiéreux, ni dans un endroit exposé directement au
soleil ou a I'eau (gouttes de pluie).

- Une détérioration de l'isolation des composants
électriques est susceptible de provoguer une
électrocution ou un incendie.

« Sjvous constatez des traces de poussiére ou d'eau dans
le réfrigérateur, débranchez la fiche d'alimentation et
contactez votre centre de service Samsung Electronics.

- Sinon, il existe un risque d'incendie.

« Ne montez pas sur l'appareil et ne placez pas d'objets
(tels que du linge, des bougies allumeées, des cigarettes
allumées, de la vaisselle, des produits chimiques, des objets
métalliques, etc.) sur celui-ci.

- Le non-respect de cette consigne risque d'entrainer une
électrocution, un incendie, des problémes avec I'appareil
ou des blessures.

« \ous devez retirer toutes les pellicules protectrices en
plastique avant de brancher I'appareil pour la premiére
fois.

« Les enfants ne doivent pas jouer ni avec les circlips utilisés
pour le réglage de la porte ni avec les clips pour le tuyau
d'eau.

- 1l'y a un risque d'asphyxie si un enfant avale un circlip
ou un clip pour le tuyau d'eau. Tenez les circlips et les
clips pour le tuyau d'eau hors de portée des enfants.
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Consignes de sécurité

Le réfrigérateur doit étre correctement mis a la terre.

- Veillez toujours a ce que le réfrigérateur soit branché
a la terre avant de veérifier ou de réparer n'importe
quelle partie de l'appareil. Les fuites électriques peuvent
provoquer des électrocutions graves.

« N'utilisez jamais de conduits de gaz, de fils téléphoniques
ou d'autres éléments susceptibles d'attirer |a foudre pour
relier I'appareil a la terre.

- Vous devez mettre le réfrigérateur a la terre afin
d'eviter les fuites électriques ou les électrocutions
provoqueées par les fuites de courant au niveau de
I'appareil.

- Le non-respect de cette consigne risque d'entrainer
une électrocution, un incendie, une explosion ou des
problémes avec |'appareil.

« Branchez fermement la fiche dans la prise murale.
N'utilisez pas de fiche d'alimentation endommageée, de
cordon d'alimentation endommagé ou de prise murale mal
fixée.

- Risque d'électrocution ou d'incendie.

« Le fusible du réfrigérateur doit étre changeé par un
technicien qualifié ou une entreprise de dépannage.

- Le non-respect de cette consigne est susceptible
de provoquer une électrocution ou des blessures
corporelles.

« Cet appareil est un modele encastré qui requiert une

ventilation guidée. Pour éviter un risque d'explosion,

assurez-vous de laisser de la place pour garantir la bonne
ventilation.
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« Le fusible du réfrigérateur doit étre changé par un
technicien qualifié ou une entreprise de dépannage. Le
non-respect de cette consigne est susceptible de provoquer
une électrocution ou des blessures corporelles.

Consignes d'installation

/\ ATTENTION

« Laissez un espace suffisant autour du réfrigérateur et
installez celui-ci sur une surface plane.
- Si le réfrigérateur n'est pas de niveau, l'efficacité et Ia
durabilité du refroidissement peuvent en étre affectées.
« Aprés l'installation et la mise sous tension, laissez 'appareil
tourner a vide pendant 2 a 3 heures avant de placer des
aliments a l'intérieur.
« Nous vous recommandons fortement de faire appel a
un technicien qualifié ou a une société de services pour
installer votre réfrigérateur.
- Le non-respect de cette consigne risque d'entrainer une
électrocution, un incendie, une explosion, des problemes
avec l'appareil ou des blessures.
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Consignes de sécurité

Untitled-15 18

Avertissements importants concernant I'utilisation

/\ AVERTISSEMENT

Ne branchez pas la fiche d'alimentation si vous avez les

mains mouillées.

- Cela pourrait causer une électrocution.

N'entreposez pas d'objets sur le dessus de I'appareil.

- Lors de l'ouverture ou de la fermeture de la porte, les
objets pourraient tomber et provoquer des blessures
corporelles et/ou des dommages matériels.

Ne placez pas vos mains, Vos pieds ou des objets

meétalliques (baguettes, etc.) sous ou derriere le

refrigérateur.

- Risqgue d'électrocution ou de blessures.

- Les bords coupants sont susceptibles de provoquer des
blessures corporelles.

Ne touchez pas les parois intérieures du congeélateur ni

les produits qui y sont rangés si Vous avez les mains

mouillees.

- Risque de gelures.

Ne placez pas de récipient rempli d'eau sur le réfrigérateur.

- Encas de renversement, cela pourrait entrainer un
incendie ou une électrocution.

Ne stockez pas d'objets ou de substances volatiles ou

inflammables (benzéne, diluant, propane, alcool, éther, GPL

et toute autre substance similaire) dans le réfrigérateur.

- Le réfrigérateur a été concu exclusivement pour le
rangement de produits alimentaires.

- Cela pourrait entrainer un incendie ou une explosion.

18 Francais

@ 2025-01-06 [ 12:38:49



« |l est nécessaire de surveiller les enfants pour s'assurer
qu'ils ne jouent pas avec l'appareil.

- Maintenez les doigts éloignés des zones contenant
des « points de pincement ». Le jeu entre les portes
et I'armoire doit nécessairement étre faible. Soyez
attentif lorsque vous ouvrez les portes si des enfants se
trouvent dans la zone.

« Ne mettez pas vos doigts et veillez a ce que les enfants ne
mettent pas leurs doigts entre les portes.

- Tenez vos doigts éloignés des intervalles situés a
gauche et a droite des portes. Veillez a ne pas avoir les
doigts entre les portes avant de les ouvrir.

« Ne laissez pas les enfants se suspendre a la porte de
I'appareil ou aux bacs des portes. IIs risqueraient de se
blesser.

« Ne laissez pas les enfants entrer dans le réfrigérateur. s
risqueraient de rester emprisonnes.

« Ne placez pas vos mains sous 'appareil.

- Les bords coupants sont susceptibles de provoquer des
blessures corporelles.

« Ne rangez pas de produits pharmaceutiques, chimiques ou
sensibles aux températures dans le réfrigérateur.

- Les produits nécessitant un controle strict de la
température ne doivent pas étre entreposés dans le
refrigérateur.

« Sil'appareil dégage une odeur chimique ou de la fumee,
débranchez immediatement la fiche d'alimentation et
contactez votre centre de service Samsung Electronics.

Francais 19

Untitled-15 19 @ 2025-01-06 [ 12:38:49



Consignes de sécurité

Untitled-15 20

En cas de traces de poussiere ou d'eau dans le
refrigérateur, débranchez la fiche d'alimentation et
contactez votre centre de service Samsung Electronics.
- Sinon, il existe un risque d'incendie.

Ne laissez pas les enfants monter sur un tiroir.

- Le tiroir risquerait de se casser et de provoquer leur
chute.

Ne laissez pas les portes du réfrigérateur ouvertes lorsque

I'appareil n'est pas sous surveillance afin d'éviter gu'un

enfant ne se glisse a l'intérieur de I'appareil.

Ne laissez pas les bébés ou les enfants aller a l'intérieur

d'un tiroir.

- Risque d'étouffement ou de blessures corporelles.

Ne remplissez pas trop le réfrigérateur en aliments.

- Lors de l'ouverture de la porte, un article pourrait
tomber et provoquer des blessures corporelles ou des
dommages matériels.

Ne vaporisez pas de substance volatile telle gu'un

insecticide sur la surface de I'appareil.

- Ces produits peuvent se révéler dangereux pour
la santé et risquent en outre de provoquer une
électrocution, un incendie ou des problemes avec
I'appareil.

N'utilisez pas ni ne placez pas de substances

thermosensibles (ex. : pulvérisateurs ou objets

inflammables, glace séche, médicaments ou produits
chimiques) a proximité ou a l'intérieur du réfrigerateur.
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« N'utilisez pas de séche-cheveux pour sécher l'intérieur du
refrigérateur. Ne placez pas de bougie allumée a l'intérieur
du réfrigérateur pour éliminer les mauvaises odeurs.

- Risque d'électrocution ou d'incendie.

« Ne montez pas sur l'appareil et ne placez pas d'objets
(tels que du linge, des bougies allumeées, des cigarettes
allumées, de la vaisselle, des produits chimiques, des
objets métalliques, etc.) sur celui-ci. Le non-respect de cette
consigne risque d'entrainer une électrocution, un incendie,
des problemes avec I'appareil ou des blessures. Ne placez
pas de récipient rempli d'eau sur I'appareil.

- En cas de renversement, cela pourrait entrainer un
incendie ou une électrocution.

« Ne fixez jamais directement I'ampoule DEL UV pendant une
période prolongeée.

- Cela risquerait d'entrainer une fatigue oculaire due aux
rayons ultraviolets.

« Ne placez pas la clayette a l'envers. La butée des clayettes
ne fonctionnerait pas.

- Cela pourrait provoquer des blessures corporelles dues
a la chute de |a clayette en verre.

« Siune fuite de gaz est détectée, évitez toute flamme nue
ou source potentielle d'inflammation et aérez pendant
plusieurs minutes la piece dans laquelle se trouve
I'appareil.

- Ne touchez pas l'appareil ou le cordon d'alimentation.

- N'utilisez pas de ventilateur.

- Une étincelle risquerait de provoquer une explosion ou
un incendie.
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Untitled-15 22

Consignes de sécurité

Serrez les bouteilles les unes contre les autres pour éviter

gu'elles ne tombent.

Cet appareil est destiné au rangement des aliments dans

un environnement domestique uniguement.

Ne tentez pas de réparer, démonter ou modifier le

refrigérateur vous-méme.

- Des modifications non autorisées peuvent générer des
problémes de sécurité. Pour annuler une modification
non autorisée, nous facturons le coUt total des pieces et
de la main d'ceuvre.

N'utilisez aucun fusible (tel que du cuivre, un cable d'acier,

etc.) autre qu'un fusible standard.

Si le réfrigérateur doit étre réparé ou réinstallé, contactez

le centre de service le plus proche.

- Le non-respect de cette consigne risque d'entrainer une
électrocution, un incendie, des probléemes avec I'appareil
ou des blessures.

Si le réfrigérateur dégage une odeur de brolé ou de Ia

fumeée, débranchez-le immediatement et contactez votre

centre de service Samsung Electronics.

- Le non-respect de cette consigne risquerait de
provoquer un incendie ou une électrocution.

Débranchez le réfrigérateur avant de remplacer les lampes

intérieures.

- Sinon, il pourrait y avoir un risque d'électrocution.

Contactez votre centre de service Samsung Si Vous

éprouvez des difficultés a remplacer une ampoule (qui n'est

pas une DEL).

Branchez fermement la fiche dans la prise murale.
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« N'utilisez pas de fiche d'alimentation endommageée, de
cordon d'alimentation endommagé ou de prise murale mal
fixée.

- Risque d'électrocution ou d'incendie.

Consignes d'utilisation

/\ ATTENTION

« Ne recongelez pas des aliments décongeleés.

- Les aliments surgelés et décongelés développent des
bactéries nocives plus rapidement que les aliments frais.

- Une deuxieme décongélation détruit davantage de
cellules, extrayant ainsi I'humidité des aliments et
modifiant leur intégrité.

« Ne décongelez pas de la viande a température ambiante.

- L'opération est sans risque pour la santé si le produit
Cru a eté manipulé correctement.

« Ne placez pas de bouteilles en verre ni de boissons
gazeuses dans le congeélateur.

- Le récipient peut geler et se briser, ce qui peut entrainer
des blessures.

« Utilisez uniguement la machine a glacons fournie avec le
refrigérateur.
« Pour un fonctionnement optimal de I'appareil :

- Ne placez pas d'aliments trop pres des orifices de
ventilation a l'arriére de 'appareil car ils pourraient
empécher la libre circulation de I'air dans la partie
refrigérateur.
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Consignes de sécurité

- Emballez bien les aliments ou mettez-les dans des
récipients hermétiques avant de les placer dans le
refrigérateur.

- Respectez les durées de stockage maximales et les
dates de péremption associées aux aliments surgelés.

- Il n'est pas nécessaire de débrancher le réfrigérateur
lorsque vous Vous absentez moins de trois semaines.
Cependant, si vous vous absentez pendant plus de trois
semaines, retirez les aliments de 'appareil et la glace
se trouvant dans le bac a glacons et debranchez le
refrigérateur. Fermez la vanne d'arrivée d'eau, essuyez
I'excedent d'humidité a l'intérieur et laissez les portes
ouvertes afin d'éviter la formation d'odeurs et de
MOisissures.

« (Garantie de réparation et modification

- Les changements et modifications apportés a cet
appareil fini par un tiers ne sont pas couverts par le
service de garantie Samsung. Samsung ne peut étre
tenue responsable des problémes de sécurité résultant
des modifications apportées par un tiers.

« N'obstruez pas les orifices de ventilation a l'intérieur du
refrigérateur.

- Siles orifices de ventilation sont obstrues, notamment
par un sac en plastique, le réfrigérateur risque de trop
refroidir.

« Essuyez l'excédent d'humidité a l'intérieur et laissez les
portes ouvertes.

- Le non-respect de cette consigne pourrait engendrer le
développement d'odeurs et de moisissure.
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« Sileréfrigérateur est debranché de la prise d'alimentation,
patientez au moins cing minutes avant de le rebrancher.

« Sileréfrigérateur est mouillé par de I'eau, débranchez la
fiche d'alimentation et contactez votre centre de service
Samsung Electronics.

« Ne frappez pas et n'exercez pas de force excessive sur une
surface en verre.

- Du verre brisé pourrait entrainer des blessures
corporelles et/ou des dégats mateériels.

« Veillez a ne pas vous pincer les doigts.

« Encas d'inondation, si votre appareil est entré en contact
avec de I'eau, contactez le centre de service le plus proche.
- Risque d'électrocution ou d'incendie.

« Ne conservez pas d'huile végétale dans les bacs de la porte
de votre réfrigérateur. L'huile peut se solidifier, ce qui peut
lui donner un mauvais goUt et la rendre difficile a utiliser.
De plus, le récipient ouvert risque de fuir et la fuite d'huile
peut créer une fissure dans le bac de la porte. Aprés avoir
ouvert un récipient d'huile, le mieux est de le conserver
dans un endroit frais et a I'abri du soleil, par exemple dans
un placard ou un cellier.

- Exemples d'huile végétale : huile d'olive, huile de mais,
huile de pépins de raisin, etc.
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Consignes de sécurité

Untitled-15 26

Consignes de nettoyage

/\ ATTENTION

Ne vaporisez pas directement de I'eau a l'intérieur ou a

I'extérieur du réfrigérateur.

- Risque d'incendie ou d'électrocution.

N'utilisez pas de seche-cheveux pour secher l'intérieur du

refrigérateur.

Ne placez pas de bougie allumeée a l'intérieur du

refrigérateur pour en éliminer les mauvaises odeurs.

- Risque d'électrocution ou d'incendie.

Ne vaporisez pas de produit de nettoyage directement sur

I'écran.

- Les caractéres imprimés risqueraient de s'effacer.

Lorsqu'un corps etranger tel que de I'eau a pénétre dans

I'appareil, débranchez la fiche d'alimentation et contactez

votre centre de service le plus proche.

- Le non-respect de cette consigne est susceptible de
provoquer un incendie ou une électrocution.

Utilisez un chiffon propre et sec pour éliminer toute

poussiere ou corps étranger des lames de la fiche

d'alimentation. N'utilisez pas de chiffon mouillé ou humide

lors du nettoyage de la fiche.

- Sinon, il pourrait y avoir un risque d'incendie ou
d'électrocution.

Ne nettoyez pas I'appareil en vaporisant de I'eau

directement dessus.
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« N'utilisez pas de benzene, de diluant, de Clorox ou de
chlorure pour le nettoyage.

Ces produits risquent d'endommager la surface de
I'appareil et de provoquer un incendie.

« Deébranchez 'appareil de la prise murale avant de le
nettoyer et d'en faire la maintenance.

Le non-respect de cette consigne est susceptible de
provoquer un incendie ou une électrocution.

« Utilisez une éponge propre ou un chiffon doux et un
produit de nettoyage doux avec de l'equ tiede pour
nettoyer le réfrigérateur.

« N'utilisez pas de produits de nettoyage abrasifs ou
concentrés, tels que des produits a vitre, des produits a
recurer, des liquides inflammables, de I'acide chlorhydrigue,
des cires nettoyantes, des détergents concentrés, de la
Javel ou des produits de nettoyage contenant des produits
pétroliers, sur les surfaces extérieures (portes et meuble),
les pieces en plastique, les revétements de la porte et de
I'intérieur, ainsi que les joints.

\ous risqueriez de rayer ou d'endommager le matériau.

« Ne nettoyez pas les caches ou les clayettes en verre
avec de I'eau tiede lorsgu'ils sont froids. Les caches et les
clayettes en verre risquent de se casser s'ils sont exposeés a
des variations soudaines de température ou a des impacts
(chocs ou chutes).

Francais 27

Untitled-15 27 @ 2025-01-06 [ 12:38:49



Consignes de sécurité

Avertissements importants concernant la mise au rebut

/\ AVERTISSEMENT

Untitled-15 28

\Veuillez jeter le matériel d'emballage de cet appareil dans
le respect de 'environnement.
Assurez-vous qu'aucun des tuyaux situes a l'arriere du
refrigérateur n'est endommageé avant sa mise au rebut.
Lors de la mise au rebut de ce réfrigérateur, retirez Ia
porte/les joints de porte ainsi que le loguet de la porte
afin que des petits enfants ou des animaux ne puissent
pas se retrouver enfermes a l'intérieur. Il est nécessaire
de surveiller les enfants pour s'assurer qu'ils ne jouent
pas avec l'appareil. Un enfant risquerait de se retrouver
emprisonneé a l'intérieur, de se blesser ou de s'asphyxier.
- Les enfants risqueraient de se retrouver emprisonneés a
I'intérieur, de se blesser et de s'asphyxier.
Du cyclopentane est utilise comme isolant. Les gaz utilisés
pour l'isolation nécessitent une procédure d'élimination
spéciale. Pour savoir comment mettre cet appareil au rebut
dans le respect de l'environnement, veuillez contacter les
autoriteés locales.
Conservez tous les matériaux d'emballage hors de portée
des enfants, car ils présentent un danger pour ces derniers.
- Un enfant pourrait s'asphyxier s'il met sa téte dans un
sac.
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Conseils complémentaires pour une utilisation appropriée

« En cas de coupure de courant, appelez le bureau local de
votre fournisseur d'électricité afin de connaitre la duree
prévue de la coupure.

- La plupart des coupures de courant qui sont corrigées
dans I'heure ou dans les deux heures qui suivent
n'affectent pas les températures du réfrigérateur.
Cependant, il est recommandé de limiter le nombre
d'ouvertures de la porte pendant I'absence de courant.

- Si la coupure de courant dure plus de 24 heures, retirez
et jetez tous les aliments surgelés.

« Le réfrigérateur pourrait ne pas fonctionner d'une maniere
constante (possibilité de décongeélation des aliments
surgelés ou de hausse trop importante de la température
a l'intérieur du compartiment d'aliments surgeles) s'il est
placé pendant une période prolongée dans des pieces dont
la température ambiante est constamment en dessous des
températures pour lesquelles il a été concu.

« Encas de présence d'aliments particuliers, les conserver
refrigérés peut avoir un effet négatif sur leur conservation
en raison de leurs proprietes.

« \otre appareil est équipé de la fonction de dégivrage
automatique, ce qui veut dire que vous n'avez pas besoin
de le dégivrer manuellement. Le dégivrage se fera
automatiqguement.
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Consignes de sécurité

Untitled-15 30

L'augmentation de la température pendant le dégivrage
reste conforme aux normes ISO. Si vous souhaitez éviter
toute augmentation excessive de la température des
aliments surgelés pendant le dégivrage de l'appareil,
emballez-les dans plusieurs couches de papier (un journal
par exemple).

Ne recongelez pas un aliment qui a complétement
décongelé.

La température de la/des parties a deux étoiles ou du/des
compartiments qui possedent le symbole deux étoiles (&»
) est légerement plus élevée que celle de I'autre/des autres
compartiments du congeélateur.

La/Les parties ou le/les compartiments a deux étoiles sont
basé(e)s sur les instructions et/ou I'état lors de Ia livraison.
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Instructions concernant la réeglementation DEEE

Les bons gestes de mise au rebut de ce produit (Déchets d'équipements électriques et

électroniques)

(Applicable aux pays disposant de systemes de collecte séparés)

Ce symbole sur le produit, ses accessoires ou sa documentation indigue gue ni

le produit, ni ses accessoires électroniques usageés (chargeur, casque audio, cable

USB, etc.) ne peuvent étre jetés avec les autres déchets ménagers. La mise au rebut

incontrolée des déchets présentant des risques environnementaux et de santé

publique, veuillez séparer vos produits et accessoires usages des autres déchets.
_ Vous favoriserez ainsi le recyclage de la matiere qui les compose dans le cadre d'un

développement durable.

Les particuliers sont invités a contacter le magasin leur ayant vendu le produit ou a se

renseigner aupres des autorités locales pour connaitre les procédures et les points de

collecte de ces produits en vue de leur recyclage.

Les entreprises et particuliers sont invités a contacter leurs fournisseurs et a consulter

les conditions de leur contrat de vente. Ce produit et ses accessoires ne peuvent étre

jetés avec les autres déchets.

Pour plus d'informations sur les engagements de Samsung en
matiere d'environnement et les obligations Iégales relatives a
I'appareil (par exemple, la directive REACH ou celles portant
sur les DEEE et les batteries), consultez notre page relative au
développement durable accessible via www.samsung.com.

(Uniguement pour les appareils commercialisés dans les pays
europeens et au Royaume-Uni)

PRISE A DEPOSER A DEPOSER
A LA LIVRAISON EN MAGASIN EN DECHETERIE

ELEMENTS
Cet appareil

se recycle

=)
D’EMBALLAGE BAC
+ LIVRET DE
+ FEUILLE TRI

Séparez les éléments avant de trier

Points de collecte sur www.quefairedemesdechets.fr
Privilégiez la réparation ou le don de votre appareil !
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Untitled-15 32

Installation

Avant toute utilisation, respectez scrupuleusement ces consignes pour assurer une installation adéquate du
réfrigérateur et éviter les accidents.

/N AVERTISSEMENT

Toute opération d'entretien doit étre effectuée par un technicien qualifié.

Présentation rapide du réfrigérateur

N'utilisez ce réfrigérateur que conformément a I'usage auquel il est destiné, tel que décrit dans ce
manuel.

Mettez au rebut les matériaux d'emballage de I'appareil conformément aux réglementations locales.
Pour éviter tout risque d'électrocution, débranchez le cordon d'alimentation avant tout entretien ou
remplacement.

L'apparence réelle du réfrigérateur et les composants qui I'accompagnent peuvent varier en fonction du
modele et du pays.

01 Panneau de commande

02 Clayette a bouteilles de vin *
03 Clayette du réfrigérateur *

04 Tiroir du réfrigérateur *

05 Clayette a légumes *

06 Bac supérieur de la porte *

07 Bac de porte Variety

08 Bac a ceufs

09 Bac de la porte du réfrigérateur
10 Clayette coulissante

11 Tiroir central du congélateur
12 Clayette du congélateur *

13 Tiroir inférieur du congélateur

“'modeles applicables uniquement

Pour une efficacité énergétique optimale, veillez a ce que I'ensemble des clayettes, des tiroirs et des

Pour congeler rapidement de grandes quantités d'aliments, utilisez le congélateur apres avoir retiré

Pour obtenir plus d'espace, vous pouvez retirer |a clayette coulissante (10) et les deux tiroirs du
congelateur (11, 13) situés en dessous, mais laissez la clayette du congélateur sur le tiroir inférieur
du congélateur. lls n'affectent pas les caractéristiques thermiques et mécaniques de I'appareil. Le
volume de stockage nominal du compartiment d'aliments surgelés est calculé sans la clayette et

e N\
1
01 - ——
02 i l 06
|
\ C; 07
03 I T ‘
\ [—oF= 08
[ \
04 I
05 ‘ ] 09
10 g N
\
11
& —
13—
NG J
REMARQUE
paniers soient placés dans leur position d'origine.
« Uniguement pour les modeles équipés de la clayette du congeélateur :
le tiroir inférieur du congélateur.
sans les tiroirs du congélateur.
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Etiquette de température (modéles applicables uniquement)

Pour un réglage optimal de la température, le réfrigérateur est fourni avec une étiquette de température
(fournie avec le guide d'utilisation) afin de vous permettre de controler la température moyenne dans

la zone la plus froide. Si I'étiquette de température n'est pas fournie, veuillez en réclamer une a votre
distributeur.

Reportez-vous aux illustrations suivantes pour fixer |'étiquette de température.

REMARQUE

L'utilisation de I'étiquette de température est destinée a ce réfrigérateur uniquement. Ne |'utilisez pas avec
un autre réfrigérateur ou pour d'autres fins.

Fixation de I'étiquette de température a l'intérieur du réfrigérateur

e Veérifiez que la paroi de I'appareil est propre et
=—— séche, puis fixez l'étiquette de température comme
illustré sur la figure.
N

Controéle de la température dans la zone la plus froide

Une fois 'étiquette de température fixée, vous pouvez proceder a des controles réguliers pour vous assurer
que la température dans la zone la plus froide est correcte et, si nécessaire, pour régler le thermostat tel
qu'indiqué dans le guide d'utilisation.

La température intérieure du réfrigérateur dépend de nombreux facteurs tels que la température ambiante
de la piece, de la quantité d'aliments stockes et du nombre d'ouvertures de |a porte. Ces facteurs doivent
étre pris en compte lors du réglage de I'appareil.

Pour maintenir une température correcte a
l'intérieur de I'appareil, assurez-vous que l'étiquette
de température est toujours bleue. Si I'étiquette

de température devient blanche, la température

est trop élevée. Dans ce cas, baissez le réglage du
thermostat et patientez 12 heures avant de vérifier

A B a nouveau l'étiquette de température. Lorsque des
- aliments frais sont entreposés, ou lorsque la porte
A. Reglage correct reste quverte pendant une certaine durée, il est
B. Température trop élevee, réglez le normal que I'étiquette devienne blanche.
thermostat
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Installation

Installation étape par étape

ETAPE 1 Choisir un site d'installation

Exigences relatives au site :

« surface solide et plane sans moquette et sans revétement de sol pouvant obstruer la ventilation ;
« emplacement éloigné de Ia lumiere directe du soleil ;

+ espace adéquat pour ouvrir et fermer la porte ;

+ emplacement éloigné d'une source de chaleur ;

« espace suffisant pour effectuer des travaux de maintenance et d'entretien ;

Dimensions de I'appareil

4 N\ BRB*26" BRE™30°
A 540+2 540+2
B 550 + 2 (avec porte) 550 + 2 (avec porte)
C 1775+2 1935+ 2
D 987 1147
o 1 E 735 735
F 671 671
D
G 621 621
" /{ (unité : mm)
3 § G
o J
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Dimensions totales de I'appareil

-

N - P~
Modéle BRB™"S0 BRB™"F0

01 TYPE COULISSANT TYPE FIXE
?

01~ 10 (minimum) / 30 (recommandation)

02 95° (recommandation) 115° (recommandation)

03 218 180

ALY 04 758 700

05 510 510

02 06 1 5

07 1055 1055

*01:entre le meuble et |a partie arriere de
04 I'appareil.

(unité : mm)

REMARQUE

05 06 |l « La consommation électrique spécifiée est
valable pour un espace de 10 mm entre le

07 meuble et |a partie arriere de I'appareil. Si
I'appareil fonctionnera correctement avec un
espace inférieur a 10 mm, il consommera en
revanche un peu plus d'énergie.

« Nous recommandons ['utilisation d'un meuble
de 18 mm d'épaisseur et de charnieres dont

\_ — Y, l'epaisseur est inférieure a 20 mm.

REMARQUE

« Les mesures fournies dans le tableau ci-dessus peuvent varier en fonction de la méthode de mesure.
« Pour une installation encastrée, voir le manuel d'installation.

Francais 35

Untitled-15 35 @ 2025-01-06 B 12:38:51



Installation

Systeme de ventilation du meuble

Comme indiqué sur l'illustration, I'air entrant dans le réfrigérateur circule en suivant le chemin de
ventilation (cf. sens des fleches) du meuble. Le meuble doit avoir au moins 200 cm? (L x H = 500 mm X
40 mm) d'espace a la fois pour I'entrée d'air et |a sortie d'air. De plus, le meuble doit disposer d'un espace
de ventilation arriere d'au moins 200 cm? (L X H = 500 mm x 40 mm) en bas.

Entrée dair

4 A 1 200 cm?
AN a o | | “
M Lentrée d'air doit é@re positionnée comme dan_s_
AM&\ }‘X\ I'un des exemples ci-dessous, ou dans une position
Na -

q _}‘ similaire, selon le type de votre meuble.
P>t A. Unorifice de ventilation présent dans le
1 —{1 ~ meuble.
1 B. Un meuble sur pieds.
( 1 »‘“”} ~

11— % -
1;\\“’/%\144‘\

- /

Sortie d'air

La sortie d'air doit étre positionnée comme dans

I'un des exemples ci-dessous, ou dans une position

similaire, selon le type de votre meuble.

A. Juste au-dessus du réfrigérateur avec une
grille de ventilation en option

B. Prés du haut du meuble

C. Au-dessus du réfrigérateur avec une
ventilation séparément intégrée

/\ ATTENTION

Quelle que soit la conception du meuble, le systeme
@ E E ) de ventilation ne doit étre obstrué par aucune
installation.
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Dimensions du meuble

e N /N ATTENTION
Si le meuble est équipé d'une porte, assurez-vous
que celle-ci n'est pas lourde afin d'éviter tout risque
de basculement ou de chute.
Porte du meuble Epaisseur (mm) Poids (kg)
Cote réfrigérateur Min. 16 Max. 18
Coté congélateur Max. 19 Max. 12
Toute défaillance de I'appareil due a l'une des
causes suivantes n'est pas couverte pas la garantie.
1. Conditions inappropriées du site ou dimensions
du meuble incorrectes
2. Meuble défectueux
3. Erreurs commises par l'installateur ou
['utilisateur
N J
Dégagement
Pour connaitre les exigences en matiere d'espace d'installation, reportez-vous aux images et tableaux ci-
dessous.
. A B C D E
Modéle (G, (G, (i, (i ] Remarque
Min. 560 1778 560
BRB**26"50 -
IR Recommandation 580 1780 562
Max. - 1782 568
40 500
Min. 560 1778 555 Charniere : 17 mm
BRB**26"F0 )
TYPE FIXE Recommandation 580 1780 562
Max. - 1782 568
Min. 560 1938 560
BRB™"30”'S0 )
TVPE COULISSANT Recommandation 580 1940 562
Max. - 1942 568
40 500
Min. 560 1938 555 Charniere : 17 mm
BRB**30"F0 )
TYPE FIXE Recommandation 580 1940 562
Max. - 1942 568

REMARQUE

« Silalargeur d'un meuble est supérieure a 568 mm, le joint d'étanchéité (entre le réfrigérateur et le
meuble) risque de se détacher.
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Untitled-15 38

Installation

+ Sile meuble est plus haut que la dimension maximale (1 782 mm), vous devez utiliser d'autres

matériaux de finition pour remplir l'espace.

Considération pour I'emplacement de la prise électrique et pour l'espace requis

(0 g A
A 2
%// < é
e e

o

7 n
/////4

A Min. 590
B Min. 560
C Min. 580
D 240
(unité : mm)
REMARQUE

Si vous installez le réfrigérateur dans un meuble
dont la profondeur est de 560 mm, assurez-vous
que le cordon d'alimentation est placé sur un coté
du réfrigérateur avant de le brancher a une prise
de courant. Si le cordon d'alimentation se trouve
a l'arriére du réfrigérateur, cela pourrait réduire
I'efficacité énergétique.
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Type de meuble
Le type de meuble recommandé est I'un des suivants :

@ /\ 8 /\ ™ REMARQUE

\ Si vous utilisez I'un de ces types de meubles, vous
n'avez pas besoin de retirer l'unité principale

du meuble pour réparer une carte de circuit

imprimé principale défectueuse. Si vous utilisez

un autre type de meuble, vous devez retirer

['unité principale de ce meuble pour procéder a la

réparation.

A. Type a clayettes inclinables

B. Type a clayettes coulissantes

 va—
) KON

N J
~ R REMARQUE
5 « Sivous utilisez un meuble dont la taille ne
correspond pas aux recommandations, vous
risquez de détacher le joint d'étanchéité situé
entre le réfrigérateur et le meuble lors de
l'insertion du réfrigérateur dans le meuble.
N J
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Untitled-15 40

Installation

@

N REMARQUE
Pour installer un meuble nécessitant un espace de
3 mm (03), reportez-vous au tableau de référence
des meubles ci-dessous.
Modéle BRB**26"50 BRB**26"F0
TYPE COULISSANT TYPE FIXE
o1 Min. 1041+B Min. 1063+B
Max. 1102+B Max. 1076+B
02 Min. 670+A Min. 696+A
Max. 731+A Max. 709+A
Y, 3mm
03 (espace entre la porte du réfrigérateur et celle du
congélateur)
Vo BRB**30"S0 BRB**30"F0
TYPE COULISSANT TYPE FIXE
- Min. 1204+B Min. 1223+8
Max. 1262+B Max. 1236+B
& Min. 670+A Min. 696+A
Max. 731+A Max. 709+A
3mm
03 (espace entre la porte du réfrigérateur et celle du
congélateur)
A. Bord inférieur du panneau avant au-dessus
de la ventilation
B. Avancée du panneau avant
40 Frangais
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ETAPE 2 Sol

)
OF

J

La surface d'installation doit supporter le poids

d'un réfrigérateur plein.

Pour protéger le sol, placez un grand morceau
de carton sur chaque pied du réfrigérateur.
Lorsque le réfrigérateur se trouve dans sa
position finale, ne le déplacez plus sauf si

cela est nécessaire pour protéger le sol. Si
nécessaire, Utilisez du papier ou du tissu épais
(par exemple un morceau de vieille moquette)

le long du chemin de transport.

ETAPE 3 Espacement (modéles applicables uniquement)

Vs
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ATTENTION

N Installez les entretoises (A) fournies et I'éponge (B)
comme illustré pour garantir une efficacité
énergétique optimale.

Si le réfrigérateur n'est pas aligné avec le meuble,
VOUS pouvez couper les entretoises pour que le
réfrigérateur soit aligné avec le meuble, mais il
ne sera pas possible de garantir une efficacité
énergétique optimale.
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Installation

Untitled-15 42

ETAPE 4 Réglage des pieds de mise a niveau

/\ ATTENTION

Le réfrigérateur doit étre mis de niveau sur un sol plat et solide. Le non-respect de cette consigne peut
entrainer 'endommagement du réfrigérateur ou des blessures corporelles.
Pour mettre le réfrigérateur de niveau, ce dernier doit étre vide. Assurez-vous qu'il ne reste aucun

aliment a l'intérieur du réfrigérateur.

Le réfrigérateur peut étre mis de niveau a |'aide des pieds avant qui disposent d'une vis spéciale (vis de
mise a niveau) permettant de mettre le réfrigérateur de niveau. Utilisez un tournevis a téte plate pour
mettre le réfrigérateur de niveau.

Ve

~

Pour ajuster la hauteur coté gauche :

Insérez un tournevis a téte plate dans la vis de
mise a niveau du pied avant gauche. Faites-Ia
tourner dans le sens horaire pour le remonter ou
dans le sens antihoraire pour I'abaisser.

Pour ajuster la hauteur coté droit :

Insérez un tournevis a téte plate dans la vis de
mise a niveau du pied avant droit. Faites-la tourner
dans le sens horaire pour le remonter ou dans le
sens antihoraire pour I'abaisser.

REMARQUE

Assurez-vous de laisser un espace de 41 mm (A :
pour la charniére coulissante et la charniére fixe)
entre le réfrigérateur et le meuble (ou la niche).
Fixez ensuite les pieds avant a I'aide des vis.
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ETAPE 5 Réglages initiaux

En effectuant les étapes suivantes, le réfrigérateur doit fonctionner entiérement.

1. Retirez la feuille de mousse PE a chaque coin de la clayette, qui est attachée pour protéger le
réfrigérateur pendant le transport.

2. Ouvrez la porte et vérifiez si I'éclairage a l'intérieur s'allume.

3. Retirez la mousse PE sur I'aimant en haut de la
porte.

4. Réglez la température sur la valeur la plus basse et patientez une heure. Le congélateur est légérement
réfrigéré et le moteur tourne doucement.

5. Attendez jusqu'a ce que le réfrigérateur atteigne la température réglée. Le réfrigérateur est désormais
prét a l'emploi.

REMARQUE

Une fois le réfrigérateur mis sous tension, une alarme retentit. Pour arréter I'alarme, appuyez sur le bouton
Freezer (Congélateur) ou Fridge (Réfrigérateur).
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Installation

ETAPE 6 Alarme de température (modéles applicables uniquement)

Type 1

« Lemessage « - - » clignote sur I'affichage de température de I'appareil et une alarme retentit si la
température du compartiment du congélateur est trop élevée. Cela peut se produire si la température
du congélateur devient trop élevée apres une coupure de courant.

« Sitel est le cas, appuyez sur Freezer (Congélateur) ou sur Fridge (Réfrigérateur). La température la
plus élevée saffiche pendant 5 secondes. Puis la température réelle saffiche. Pour désactiver I'alarme,
appuyez sur Door Alarm (Alarme de la porte).

Type 2

« Le voyant de température clignote sur I'appareil et une alarme retentit si la température du
compartiment du congélateur est trop élevée. Cela peut se produire si la température du congélateur
devient trop élevée apres une coupure de courant. Pour désactiver |'alarme, appuyez sur Freezer
(Congélateur) ou sur Fridge (Réfrigérateur).

ETAPE 7 Vérification finale

Lorsque l'installation est terminée, vérifiez les points suivants :

« Le réfrigérateur est branché sur une prise électrique et correctement mis a la terre.

+ Le réfrigérateur est installé sur une surface plane et de niveau, a une distance suffisante du mur ou du
meuble.

« Le réfrigérateur est de niveau et il repose fermement sur le meuble.

+ La porte souvre et se ferme sans problemes et I'éclairage intérieur s'allume automatiquement des que
VOUS 0Uvrez la porte.
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Opérations

Panneau principal

TYPE 1
05 03 04
| |
Soft Freezing(-5*) / Cold(-1°¢) / Cool(2°¢) i *
%) AY K ‘ @ _ (< ‘ e DoorAlarm e O)
2 _( = 1_0_ (3sec)
Vacation(3sec) * Cool Select*(3sec)
| hd
01 06 02
TYPE 2
03 04
! i
34 36 38 41 44°F -8 6 2 1 5°F
- ‘@----- e Door o (V)
12 3 5 7 .CQ = B N 9 7 st Alarm (3sec)
[ Vacation(3sec) , Power Freeze(3sec)
| hd | hd
05 01 06 02

01 Fridge (Réfrigérateur) / Vacation (Absence)

03 Door Alarm (Alarme de la porte)
05 Al Energy Mode

* modeles applicables uniquement
REMARQUE

02 Freezer (Congélateur) /
Power Freeze (Congélation rapide) /
Cool Select+ (Température réglable+) *

04 (") (Marche/Arrét)

06 Connexion au réseau

Les voyants DEL s'allument tous en méme temps lorsque la porte est ouverte et s'éteignent tous en méme

temps lorsque la porte est refermée.
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Untitled-15 46

Opérations

01 Réfrigérateur / Absence (3 s)

Fridge
(Réfrigérateur)

Pour régler la température du réfrigérateur, appuyez sur le bouton Fridge
(Réfrigérateur) et sélectionnez la température correspondante.

\Vous pouvez régler une température comprise entre 1 °Cet 7 °C (réglage par
défaut: 3°0).

Refroidissement rapide (type 1)

La fonction Power Cool (Refroidissement rapide) accélére le processus de

refroidissement avec le ventilateur a vitesse maximale. Le réfrigérateur continue

de fonctionner a vitesse maximale pendant deux heures et demie, avant de revenir

a la température précédente.

« Pour activer la fonction Power Cool (Refroidissement rapide), sélectionnez une
température de 1 °C, puis appuyez sur Fridge (Réfrigérateur) pour sélectionner
Power Cool (Refroidissement rapide). Le voyant correspondant (&) ) s'allume et
le réfrigérateur accélere le processus de refroidissement pour vous.

«  Pour désactiver la fonction Power Cool (Refroidissement rapide), appuyez
de nouveau sur Fridge (Réfrigérateur). Le réglage pour la température du
réfrigérateur reviendraa 7 °C.

REMARQUE

L'utilisation de la fonction Power Cool (Refroidissement rapide) augmente la
consommation électrique. Assurez-vous de la désactiver et de remettre la
température précédente si vous n'avez pas besoin de cette fonction.

Vacation (Absence)

« Utilisez la fonction Vacation (Absence) si vous partez en vacances ou en voyage
d'affaires ou si vous n'avez pas besoin d'utiliser votre réfrigérateur pour une
période prolongée. La température du réfrigérateur peut étre maintenue en
dessous de 17 °C, mais le congélateur reste actif selon le réglage précedent.

«Pour activer ou désactiver le mode Vacation (Absence), maintenez le bouton
Fridge (Réfrigérateur) enfoncé pendant 3 secondes.

REMARQUE

« Assurez-vous de retirer les aliments du compartiment du réfrigérateur avant
d'utiliser le mode Vacation (Absence).

+ Le mode Vacation (Absence) est désactive si vous réglez la température.
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02 Congélateur / Congélation rapide (3 s) / Température réglable+ (3 s)

Le bouton Freezer (Congélateur) permet de régler la température du congélateur.
Les températures disponibles sont comprises entre -15 °C et -23 °C (par défaut :

Freezer -19°0.

(Congeélateur) REMARQUE
Vous ne pouvez pas changer la température en mode Cool Select+ (Température
réglable+).

La fonction Power Freeze (Congélation rapide) accélére le processus de congélation
avec le ventilateur a vitesse maximale. Le congélateur fonctionne a vitesse
maximale durant 50 heures avant de revenir a la température précédente.

Pour congeler une grande quantité d'aliments, activez la fonction Power Freeze
(Congélation rapide) au moins 20 heures avant de placer les aliments dans le
congélateur.

Type 1

« Pour activer la fonction Power Freeze (Congélation rapide), sélectionnez
une température de -23 °C, puis appuyez sur Freezer (Congélateur) pour
sélectionner Power Freeze (Congélation rapide).
Le voyant correspondant (&) sallume et le réfrigérateur accélére le processus
de congélation pour vous.

« Une fois le processus Power Freeze (Congélation rapide) terming, le voyant
correspondant séteint et le congélateur revient au réglage de température

précédent.
POWEF, Fr(_aeze « Pour désactiver la fonction Power Freeze (Congélation rapide), appuyez de
(Congelanon nouveau sur Freezer (Congélateur).
rapide) Le congélateur revient au réglage de température précédent.
Type 2

« Pour activer la fonction Power Freeze (Congélation rapide), maintenez le
bouton Freezer (Congélateur) enfoncé pendant 3 secondes pour sélectionner
Power Freeze (Congélation rapide).

Le voyant correspondant (&) sallume et le réfrigérateur accélére le processus
de congélation pour vous.

«  Pour désactiver la fonction Power Freeze (Congélation rapide), maintenez de
nouveau le bouton Freezer (Congélateur) enfoncé pendant 3 secondes.

Le congélateur revient au réglage de température précédent et le voyant
correspondant s‘éteint.

REMARQUE

L'utilisation de la fonction Power Freeze (Congélation rapide) augmente Ia
consommation électrique. Assurez-vous de la désactiver et de remettre la
température précédente si vous n'avez pas besoin de cette fonction.
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Opérations

Zone Cool Select+
(Température
réglable+)

(type 1)

Chaque fois que vous maintenez le bouton Cool Select+ (Température réglable+)
enfoncé pendant 3 secondes, le mode de fonctionne change dans l'ordre suivant :
Freeze (Congélation) = Soft Freezing (Congélation douce) (-5 °C) - Cold (Froid)
(-1 °C) = Cool (Refroidissement) (2 °C)

/N ATTENTION

Si vous passez du mode Freezer (Congélateur) au mode Cool Select+
(Température réglable+), du jus ou du liquide risque de s'égoutter des aliments
stockeés.

Ne placez pas de viande ou de poisson pendant une période prolongée en
mode Cool Select+ (Température réglable+). Les aliments risquent de geler

ou de s'abimer en raison des réglages de température inappropriés pour les
aliments a stocker.

Si le réfrigérateur est remis sous tension apres une longue période d'inactivité,
il est possible que les parametres de la fonction Cool Select+ (Température
réglable+) se soient réinitialisés aux réglages d'usine par défaut. Veérifiez les
parametres de la fonction Cool Select+ (Température réglable+) avant d'utiliser
le réfrigérateur.

03 Alarme de la porte

Door Alarm
(Alarme de la
porte)

\ous pouvez régler I'alarme pour un rappel. Si la porte est laissée ouverte pendant
plus de 2 minutes, I'alarme retentit avec le voyant Alarme clignotant.

\ous pouvez activer ou désactiver I'alarme en appuyant sur Door Alarm (Alarme
de la porte).

04 (" (Marche/Arrét)

Pour mettre le réfrigérateur sous tension, maintenez le bouton (') enfoncé pendant 3 secondes.

Si vous maintenez de nouveau le bouton () enfoncé pendant 3 secondes, I'appareil se met hors tension et
les voyants des compartiments séteignent également.

05 Al Energy Mode (modeles applicables uniquement)

L'icone &J apparait lorsque I'Al Energy Mode est activé. Vous pouvez activer ou désactiver I'Al Energy
Mode sur I'application SmartThings. (modéles applicables uniguement)
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06 Connexion au réseau (modeles applicables uniqguement)

Vous pouvez commander et surveiller votre réfrigérateur sur I'application SmartThings. Pour en savoir plus,
reportez-vous a la section SmartThings (modéles applicables uniquement).

REMARQUE

Si le réfrigérateur n'est pas connecté a I'application SmartThings, I'icone de connexion Wi-Fi (=) clignote
pour vous avertir. Si vous voyez l'icone de connexion Wi-Fi (=) clignoter, nous vous recommandons de
connecter votre réfrigérateur a I'application SmartThings.

Activation ou désactivation de la connexion Wi-Fi (modéles applicables uniquement)
Type 1

Pour activer ou désactiver la connexion Wi-Fi, maintenez le bouton Fridge (Réfrigérateur) enfoncé pendant
10 secondes. L'écran affiche alors I'état de la connexion Wi-Fi pendant 5 secondes (comme indiqué sur

I'illustration).
Connexion Wi-Fi activée Connexion Wi-Fi désactivée
) (_°C _)_°C
01 ) )
Type 2

Pour activer ou désactiver la connexion Wi-Fi, maintenez le bouton Fridge (Réfrigérateur) enfoncé pendant
10 secondes. L'icone de connexion Wi-Fi (=) affiche le statut de la connexion Wi-Fi comme indiqué ci-
dessous.

«  Connexion Wi-Fi désactivée : 'icone de connexion Wi-Fi (=) clignote pendant 5 secondes, puis séteint.
« Connexion Wi-Fi activée : I'icone de connexion Wi-Fi (=) clignote pendant 5 secondes, puis s'allume
pendant 5 secondes.

REMARQUE

« Lorsque vous configurez la connexion Wi-Fi pour pouvoir connecter le réfrigérateur a I'application
SmartThings, la fonction Wi-Fi On/Off (Activation/Désactivation de la connexion Wi-Fi) s'active.
«Pour en savoir plus, reportez-vous a la section SmartThings (modéles applicables uniquement).
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SmartThings (modeles applicables uniquement)

Installation

Rendez-vous sur Google Play Store, Galaxy Apps ou Apple App Store et recherchez « SmartThings ».
Téléchargez et installez I'application SmartThings fournie par Samsung Electronics sur votre appareil
intelligent.

REMARQUE

« La version du logiciel de soutien de I'application SmartThings est soumise a modifications en fonction
de la politique de prise en charge du systeme d'exploitation fournie par le fabricant. En outre, comme
pour I'application SmartThings ou les fonctions prises en charge par I'application, la nouvelle politique
de mise a jour de I'application sur la version existante du systéme d'exploitation est susceptible d'étre
suspendue pour des raisons d'utilité ou de sécurité.

+ Lapplication SmartThings est soumise a modification sans préavis pour en améliorer ['utilisation ou les
performances. Etant donné que la version du systeme d'exploitation du téléphone portable est mise
a jour chague année, l'application SmartThings est également mise a jour en permanence en fonction
du dernier systéme d'exploitation. Pour toute question concernant les éléments mentionnés ci-dessus,
veuillez nous contacter a I'adresse st.service@samsung.com.

+  Les systémes de codage recommandés incluent WPA/TKIP et WPA2/AES. Tous les protocoles
d'authentification par connexion Wi-Fi plus récents ou non standard ne sont pas pris en charge.

« Les réseaux sans fil peuvent étre affectés par I'environnement de communication sans fil autour.

+ Sivotre fournisseur de services Internet a enregistré I'adresse MAC de votre ordinateur ou de votre
modem a des fins d'identification, il est possible que votre réfrigérateur intelligent Samsung ne
parvienne pas a se connecter a Internet. Si c'est le cas, prenez contact avec votre fournisseur de
services Internet pour bénéficier d'une assistance technique.

+ Les paramétres de pare-feu de votre systéme réseau peuvent empécher votre réfrigérateur intelligent
Samsung d'accéder a Internet. Prenez contact avec votre fournisseur de services Internet pour
bénéficier d'une assistance technique. Si ce symptome persiste, prenez contact avec un centre de
service Samsung local ou un revendeur.

« Pour configurer les parametres du point d'acces sans fil, reportez-vous au manuel d'utilisation du point
d'accés (routeur).

+  Les réfrigérateurs intelligents Samsung prennent en charge la connexion Wi-Fi 2,4 GHz avec les
protocoles IEEE 802.11 b/g/n et Soft-AP. (Le protocole IEEE 802.11 n est recommandé.)

+  Les routeurs Wi-Fi sans fil non autorisés peuvent ne pas parvenir a se connecter aux réfrigérateurs
intelligents Samsung applicables.
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Compte Samsung

Vous devez créer votre compte Samsung pour pouvoir utiliser I'application. Si vous n'avez pas de compte
Samsung, suivez les instructions affichées sur I'écran de I'application pour créer un compte Samsung
gratuit.

Pour commencer

Allumez I'appareil que vous souhaitez connecter, ouvrez I'application SmartThings sur votre téléphone, puis
suivez les instructions ci-dessous.

Si une fenétre contextuelle apparait en indiguant qu'un nouvel appareil a été détecté, appuyez sur ADD
NOW (AJOUTER MAINTENANT).

En I'absence de fenétre contextuelle, appuyez sur le bouton +, puis sélectionnez I'appareil que vous
souhaitez connecter dans Ia liste des appareils disponibles.

Si votre appareil ne figure pas dans la liste des appareils disponibles, appuyez sur Supported Devices
(Appareils pris en charge), sélectionnez le type d'appareil, a savoir Refrigerator (Réfrigérateur) et
sélectionnez le modele d'appareil spécifique.

Pour configurer votre appareil, suivez les instructions affichées dans I'application. Une fois la configuration
terminée, votre réfrigérateur apparait sous forme de « carte » sur I'écran de vos Devices (Appareils).

Commande intégrée

Vous pouvez surveiller et controler votre réfrigérateur chez vous et lorsque vous étes en déplacement.

«  Appuyez sur l'icone du réfrigérateur sur le Tableau de bord SmartThings, ou appuyez sur l'icone Devices
(Appareils) en bas du Tableau de bord, puis appuyez sur la « carte » du réfrigérateur pour ouvrir la
page Refrigerator (Réfrigérateur).

« Verifiez I'état de fonctionnement ou I'absence de notifications relatives a votre réfrigérateur, puis
modifiez des options ou réglages si nécessaire.

REMARQUE

Certaines options ou certains réglages du réfrigérateur peuvent ne pas étre disponibles pour la commande
a distance.
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Opérations

Catégorie Elément Description
Température du Affiche le réglage de température actuel du
A réfrigérateur refrigérateur.
Controle emperatre d
empérature du ) . , ,
congélateur Affiche le réglage de température actuel du congélateur.
(Firﬁforgé(‘jézss&irétaggde Vous pouvez activer'ou désactiyer la fonction
uniquement) Refroidissement rapide et vérifier les réglages actuels.
s ) \ous pouvez activer ou désactiver la fonction
Fonctions Congelation rapide Congélation rapide et vérifier les réglages actuels.
Température du Vous pouvez régler la température souhaitée du
réfrigérateur refrigérateur.
Température du \ous pouvez régler la température souhaitée du
congeélateur congeélateur.
. Cette alarme se déclenche lorsque le réfrigérateur ou le
Température ) A )
anormalement élevée cltl)nglelateur présente une température anormalement
Alarmes clevee.

Quverture de la porte

Cette alarme se déclenche lorsque la porte reste ouverte
pendant plus de 2 minutes.

Al Energy Mode
(modéles
applicables
uniguement)

\Vous pouvez activer ou désactiver I'Al Energy Mode dans le menu Energy de

I'application SmartThings.

Vous pouvez vérifier le statut de I'Al Energy Mode sur I'application SmartThings.
Sur certains modeles, l'icone &J apparait sur le panneau principal pour indiquer
que I'Al Energy Mode est activé. (modeles applicables uniquement)

La désactivation de I'Al Energy Mode permet de réduire la consommation
d'énergie, mais elle peut également détériorer les performances de

refroidissement.

Informations concernant les mises a jour de sécurité
Des mises a jour de sécurité sont fournies afin de renforcer la sécurité de votre appareil et pour protéger
vos informations personnelles. Pour obtenir plus d'informations concernant les mises a jour de sécurité,

rendez-vous sur le site https://security.samsungda.com.
* Le site Web ne prend en charge que certaines langues.
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Informations relatives au stockage

4 N Les chiffres marqués dans la partie inférieure de
cette illustration indiquent la période de stockage
pour les aliments représentés juste au-dessus. Par
exemple, entre 4 et 6 mois pour du poisson.

No Frost

Below-18°c

O = 9

6-12 46 1-2

\_ ),

Pour congeler des aliments

1. Enveloppez les aliments de facon hermétique avec des matériaux d'emballage adaptés.
2. Rendez I'emballage hermétique.

3. Etiquetez I'emballage en indiquant son contenu et la date.

Matériaux d'emballage

+ Les matériaux adaptés pour emballer des aliments sont les suivants : film plastique, feuille soufflée en
polyéthyléne, papier aluminium et glaciéres.

« Les matériaux inadaptés pour emballer des aliments sont les suivants : papier d'emballage, papier
sulfurisé, cellophane, sacs-poubelles et sacs de courses usages.

Matériaux d’hermétisation
Rubans élastiques, clips en plastique, ficelle, ruban adhésif résistant au froid ou d'autres matériaux
similaires. Les sacs et films en polyéthyléne peuvent étre scellés a I'aide d'un isolant de film.
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Période de stockage des aliments surgelés

La période de stockage différe selon le type d'aliments et la température de stockage. Les spécifications
suivantes sont basées sur une température de -18 °C (0 °F) :

« Volaille fraiche (poulets entiers), viande fraiche (steaks, rotis) : jusqu'a 12 mois

« Poisson (poisson maigre, poisson cuit), crevette fraiche, coquilles Saint Jacques, calmars : jusqu'a 6 mois
« Pizzas, 5aucisses : jusqu'a 2 mois

REMARQUE

Pour en savoir plus, consultez le site Web de la FDA (http://www.fda.gov/).

Décongélation
\Jous pouvez décongeler les aliments surgelés des manieres suivantes :

+ Naturellement a température ambiante

+ Naturellement dans le réfrigérateur

« En utilisant un four électrique avec ou sans apport de chaleur
« Enutilisant un four a micro-ondes

REMARQUE

« Ne recongelez pas des aliments décongelés. Certaines parties des aliments peuvent ne pas se congeler
completement.
+  Ne stockez pas les aliments surgelés plus longtemps que la durée maximale de stockage.
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Maintenance

Utilisation et entretien

Clayettes (réfrigérateur/congélateur) / Clayette a bouteilles de vin (modéles applicables
uniquement)

~

J

1. Tirez un peu la clayette (ou la clayette a
bouteilles de vin) vers l'extérieur. Ensuite, tout
en soulevant l'arriere, procédez au retrait en
tirant.

2. Inclinez la clayette (ou la clayette a bouteilles
de vin) en diagonale pour la retirer.

/N ATTENTION

« La clayette doit étre correctement insérée. Ne
l'insérez pas a l'envers.

« Les récipients en verre peuvent rayer la surface
des clayettes en verre.

«  N'insérez pas de clayette a la place de la
clayette a bouteilles de vin. Cela pourrait
endommager le réfrigérateur. (modeles
applicables uniquement)

Clayette a Iégumes (modeles applicables uniquement)

Vs

Untitled-15 55

N « Sivotre modéle possede un seul tiroir dans
le réfrigérateur, la clayette a légumes située
juste au-dessus du tiroir a une ligne imprimeée
dessus. Lorsque vous stockez des éléments sur
la clayette a légumes, assurez-vous de placer
les éléments au niveau de la ligne imprimée.
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Maintenance

Bac de la porte du réfrigérateur / Bac de porte Variety

Tiroir du réfrigérateur/congélateur

Vs

L2

Tenez le bac de la porte a deux mains, puis
soulevez-le pour le retirer.

/N ATTENTION

Pour éviter tout accident, videz les bacs de la porte
avant de les retirer.

Soulevez doucement I'avant du tiroir et faites-le
glisser pour le retirer.
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Nettoyage

Intérieur et extérieur

/N AVERTISSEMENT

«  Ne nettoyez pas l'appareil avec du benzene, du diluant, du vinaigre, de I'eau de Javel, du bicarbonate
de soude, de l'acide citrique, des mélanges de sel ou du nettoyant domestique/pour voiture comme du
Clorox™. Ces produits risquent d'endommager la surface du réfrigérateur et de provoquer un incendie.

«Evitez de vaporiser de l'eau directement sur le réfrigérateur. Risque d'électrocution.

A l'aide d'un chiffon sec, retirez régulierement tous les corps étrangers, tels que la poussiére ou l'eau, au
niveau des broches de Ia fiche d'alimentation et des points de contact.
1. Débranchez le cordon d'alimentation.

2. Utilisez un chiffon doux non pelucheux humidifié ou une serviette en papier pour nettoyer l'intérieur et
I'extérieur du réfrigérateur.

3. Ensuite, utilisez un chiffon sec ou une serviette en papier pour bien sécher les surfaces.
4. Branchez le cordon d'alimentation.

Remplacement

Ampoules DEL
Pour changer les ampoules du réfrigérateur, contactez votre centre de service Samsung local.

/N AVERTISSEMENT

« Les ampoules ne peuvent pas étre remplacées par I'utilisateur. N'essayez pas de remplacer une ampoule
par vous-méme. Risque d'électrocution.

Ampoule (source de lumiére)

Ce produit contient une source lumineuse de classe d'efficacité énergétique <G>.

La ou les ampoule(s) et/ou le ou les mécanisme(s) de commande ne sont pas remplacables par I'utilisateur.
Pour remplacer la ou les ampoule(s) et/ou le ou les mécanisme(s) de commande de I'appareil, contactez un
centre de service Samsung local.

Pour obtenir les instructions détaillées de remplacement pour la ou les ampoule(s) ou pour le ou les
mécanisme(s) de commande de votre appareil, rendez-vous sur le site Internet de Samsung (http://www.
samsung.com), allez dans Assistance > Assistance sur la page d'accueil, puis saisissez le nom du modele.
Pour obtenir les instructions détaillées de démontage pour la ou les ampoule(s) et/ou pour le ou les
mécanisme(s) de commande, suivez simplement les instructions de remplacement fournies, tel que décrit
ci-dessus.
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Dépannage

Avant d'appeler pour obtenir de |'aide, parcourez les points de vérification ci-dessous. Tous les appels de
dépannage concernant des situations normales (autres que des cas de défaut) seront facturés a I'utilisateur.

Généralités

Température

Symptéme

Causes possibles

Solution

Le réfrigérateur/
congélateur ne
fonctionne pas.
La température
du réfrigérateur/

Le cordon d'alimentation n'est pas
branché correctement.

Branchez correctement le cordon
d'alimentation.

La molette de controle de la
température n'est pas réglée
correctement.

Baissez la température.

Le réfrigérateur se trouve a
proximité d'une source de chaleur
ou est exposé a la lumiere directe
du soleil.

Assurez-vous que le réfrigérateur
n'est pas exposé a la lumiere

directe du soleil et qu'il n'est pas a
proximité d'une source de chaleur.

congélateur est élevée.

Le dégagement entre le
réfrigérateur et les parois sur les

cotés/a l'arriere n'est pas suffisant.

Assurez-vous de laisser au moins
7 mm d'espace par rapport aux
parois arriere et latérales du
meuble.

Le mode Absence est activeé.

Désactivez le mode Absence.

Le réfrigérateur est en surcharge.
Des aliments bloguent les orifices
de ventilation du réfrigérateur.

Ne surchargez pas le réfrigérateur.
Ne laissez pas des aliments
bloguer la ventilation.

Le réfrigérateur/
congélateur refroidit
trop.

La molette de controle de la
température n'est pas réglée
correctement.

Augmentez la température.
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Symptome

Causes possibles

Solution

La paroi intérieure est
chaude.

Le réfrigérateur dispose de
tuyaux résistants a la chaleur
dans la paroi intérieure.

Pour prévenir la formation de
condensation, le réfrigérateur est
équipé de tuyaux résistants a la
chaleur dans les coins a I'avant.
Lorsque la température ambiante
augmente, cet équipement

peut ne pas fonctionner
correctement. Il ne s'agit pas d'un
dysfonctionnement du systeme.

Odeurs

Symptome

Causes possibles

Solution

Le réfrigérateur

Aliments abimés.

Nettoyez le réfrigérateur et
retirez les aliments abimés.

dégage des odeurs. Assurez-vous que les aliments
«  Aliments tres odorants. a forte odeur sont emballés de
maniére hermétique.
Givre
Symptome Causes possibles Solution
Présence de givre . e Assurez-vous gu'aucun aliment ne
autour des orifices de C[j)gsi/glr:?”gr&tgnbloquent les orifices blogue les orifices de ventilation
ventilation. : du réfrigérateur.

Présence de givre sur
les parois intérieures.

La porte est mal fermée.

Assurez-vous que les aliments ne
bloguent pas la porte. Nettoyez le
joint de la porte.

Les fruits ou légumes
sont congelés.

Les fruits ou légumes sont stockes
dans la Zone fraiche/Zone a
température réglable.

La Zone fraiche/Zone a
température réglable est réservée
a la viande/au poisson.
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Dépannage

de givre s'accumule
dans le congélateur.

hermétique car le joint de la
porte n'a pas été inversé apres
I'inversion des portes.

Symptéme Causes possibles Solution
» ) La porte ne se ferme pas Détachez le joint de la porte, puis
Une quantité excessive de maniére completement

fixez-le apres une rotation de
180°.

Condensation

Symptéme

Causes possibles

Solution

De la condensation se
forme sur les parois

Si la porte est laissée ouverte,
de I'humidité pénetre dans le
réfrigérateur.

Eliminez I'humidité et ne laissez
pas la porte ouverte pendant une
période prolongée.

intérieures. » Assurez-vous que les aliments
ﬁm%ﬁ; avec une forte teneur en sont emballés de maniere
' hermétique.
Alarme
Symptéme Causes possibles Solution

Une alarme retentit.

Si la porte est laissée ouverte
pendant plus de deux minutes,
['alarme retentit jusqu'a ce que la
porte soit fermée.

Appuyez sur n'importe quel
bouton pour couper l'alarme.
Contactez un centre de service
Samsung local si 'alarme retentit
a nouveau apres 12 heures.
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Entendez-vous des sons anormaux provenant du réfrigérateur ?

Avant d'appeler pour obtenir de I'aide, parcourez les points de vérification ci-dessous. Tous les appels

d'assistance concernant des bruits normaux seront facturés a |'utilisateur.

Ces sons sont tout a fait normaux.

« Lorsque vous commencez ou terminez une opération, il se peut que le réfrigérateur émette des sons
similaires a l'allumage du moteur d'une voiture. Lorsque l'opération se stabilise, les sons satténueront.

Cliquetis !
ou Bruit strident !

Bourdonnement !

« Lorsque le ventilateur est en marche, ces sons peuvent étre émis. Lorsque le réfrigérateur atteint la
température réglée, aucun son de ventilateur n'est émis.

SSSRRR !

/)
)

Ronronnement !

)
¢

« Pendant le cycle de décongélation, il se peut que de I'eau goutte sur la résistance de décongélation,
générant alors des sons de grésillement.

Ve

=S

SeooooeS

Sifflement !
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Dépannage

« A mesure que le réfrigérateur refroidit ou congéle, du gaz réfrigérant circule dans les tuyaux
hermétiques, provoquant alors des sons de bouillonnement.

-

Bouillonnement !

-

« A mesure que la température du réfrigérateur augmenter ou baisse, les piéces en plastique se
contractent ou se détendent, créant alors des bruits de cognement. Ces bruits sont produits pendant le
cycle de décongélation ou lorsque les pieces électroniques fonctionnent.

4 Craquement ! N

- /

« Pour les modeles avec machine a glacons : Lorsque la vanne d'eau s'ouvre pour remplir la machine a
glacons, des sons de bourdonnement peuvent étre émis.

« Enraison de I'égalisation de Ia pression lors de 'ouverture et de la fermeture de la porte du
réfrigérateur, des sons de souffle peuvent étre émis.
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SmartThings (modeles applicables uniquement)

« SmartThings » est
introuvable sur le marché
des applications.

Symptéme Action
La version du logiciel de soutien de I'application SmartThings est
Lapplication soumise a modifications en fonction de la politique de prise en charge

du systeme d'exploitation fournie par le fabricant. En outre, comme
pour I'application SmartThings ou les fonctions prises en charge par
I'application, la nouvelle politique de mise a jour de I'application sur
la version existante du systeme d'exploitation est susceptible d'étre
suspendue pour des raisons d'utilité ou de sécurité.

L'application SmartThings
ne fonctionne pas.

L'application SmartThings est disponible pour les modeles applicables
uniguement.

L'ancienne application Samsung Smart Refrigerator ne peut pas se
connecter a des modeles pour Samsung Smart Home.

L'application SmartThings
est installée mais n'est
pas connectée a mon
réfrigérateur.

\Vous devez vous connecter a votre compte Samsung pour pouvoir
utiliser I'application.

Assurez-vous que votre routeur fonctionne normalement.

Si I'icone de connexion Wi-Fi est éteinte sur I'écran du réfrigérateur,
cela indique gu'aucune connexion au réseau n'a encore été établie. Dans
ce cas, utilisez I'application SmartThings pour connecter et enregistrer
votre réfrigérateur au point d'acces (PA) de votre maison.

Impossible de se
connecter a l'application.

\Vous devez vous connecter a votre compte Samsung pour pouvoir
utiliser I'application.

Si vous n'avez pas de compte Samsung, suivez les instructions affichées
sur I'écran de I'application pour en créer un.

Un message d'erreur
apparait lorsque j'essaie
d'enregistrer mon
réfrigérateur.

La fonction Easy Connection (Connexion facile) peut échouer en raison
de la distance par rapport au point d'accés ou d'interférences électriques
provenant de I'environnement. Attendez un moment puis réessayez.

L'application SmartThings
est bien connectée a mon
réfrigérateur mais ne
fonctionne pas.

Quittez puis relancez I'application SmartThings, ou déconnectez et
reconnectez le routeur.

Mettez le réfrigérateur hors tension, puis remettez-le sous tension apres
1 minute.

L'icone de connexion Wi-
Fi clignote. (=)

Avant toute utilisation, connectez votre réfrigérateur a I'application
SmartThings. Une fois la connexion établie avec succes, le voyant arréte
de clignoter.
Si vous ne parvenez pas a établir la connexion ou ne souhaitez pas
utiliser I'application, maintenez le bouton Fridge (Réfrigérateur)
enfoncé pendant 10 secondes. Le voyant cesse de clignoter.
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Annexe

Consignes de sécurité

« Pour garantir l'utilisation la plus optimale de I'énergie, veuillez laisser tous les accessoires internes tels
que les paniers, les tiroirs, les clayettes et le bac a glacons sur leur position indiquée par le fabricant.

Instructions d'installation

Pour les appareils de réfrigération avec classe climatique

Selon la classe climatique, cet appareil de réfrigération est destiné a étre utilisé dans une plage de
températures ambiantes telle que spécifiée dans le tableau suivant.

La classe climatique figure sur la plague signalétique. L'appareil peut ne pas fonctionner correctement s'il
est utilisé a des températures situées en dehors de |a plage spécifiée.

La classe climatique figure sur I'étiquette apposée a l'intérieur de votre réfrigérateur.

Plage de température efficace

Le réfrigérateur a été concu pour un fonctionnement normal dans la plage de températures spécifiée par sa

classe énergétique nominale.

Plage de températures ambiante (°C)
Classe Symbole
IEC 62552 (ISO 15502) 1SO 8561
Climat tempéré étendu SN +10a+32 +103 +32
Climat tempéré N +16 3 +32 +16 3 +32
Climat subtropical ST +16 3 +38 +18 3 +38
Climat tropical T +16 3 +43 +18 3 +43

REMARQUE

Les performances de refroidissement et la consommation électrique du réfrigérateur peuvent étre affectées
par la température ambiante, la fréquence d'ouverture de la porte et I'emplacement du réfrigérateur. Nous
vous recommandons de régler les réglages de température comme approprié.
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Consignes relatives a la température

Température recommandée

Réglage de température optimal pour le stockage d'aliments :
«  Fridge (Réfrigérateur) : 3 °C

«  Freezer (Congélateur) : -19 °C

REMARQUE

La température optimale de chaque compartiment dépend de la température ambiante. La température
optimale ci-dessus a été déterminée pour une température ambiante de 25 °C.

Refroidissement rapide

La fonction Refroidissement rapide accélere le processus de refroidissement avec le ventilateur a vitesse
maximale. Le réfrigérateur continue de fonctionner a vitesse maximale pendant deux heures et demie,
avant de revenir a la température précédente.

Congélation rapide

La fonction Congélation rapide accélére le processus de congélation avec le ventilateur a vitesse maximale.
Le congélateur fonctionne a vitesse maximale durant 50 heures avant de revenir a la température
précédente. Pour congeler une grande quantité d'aliments, activez la fonction Congélation rapide au moins
20 heures avant de placer les aliments dans le congélateur.

REMARQUE

Lorsque vous Utilisez cette fonction, la consommation d'énergie du réfrigérateur augmente. N'oubliez pas
de la désactiver lorsque vous n'en avez plus besoin et de régler a nouveau la température d'origine.

Conseils de stockage pour une préservation optimale (modéles applicables uniquement)
Recouvrez les aliments afin de conserver leur humidité et éviter qu'ils ne récupérent les odeurs des autres
aliments. Pour une grande casserole contenant des aliments tels que de |a soupe ou un ragoit, veuillez
répartir son contenu en plusieurs portions plus petites que vous mettrez dans des récipients peu profonds
avant de les mettre au réfrigérateur. Pour un gros morceau de viande ou un poulet entier, veuillez le couper
en morceaux de plus petite taille ou le placer dans des récipients peu profonds avant de le mettre au
réfrigérateur.

Positionnement des aliments

Les clayettes sont réglables afin de pouvoir les adapter aux divers

Clayettes emballages.

Les tiroirs a légumes étanches offrent un environnement de stockage
optimal pour les fruits et légumes. Les légumes requiérent un taux
d'humidité éleve tandis que les fruits ont besoin d'un faible taux
d'humidité.

Les tiroirs a légumes sont équipés de dispositifs de controle
permettant de réguler le taux d'humidité. ("Selon le modele et les
options disponibles) Un tiroir a viande a température réglable
optimise le temps de stockage des viandes et fromages.

Compartiment spécialisé

(modeles applicables
uniquement)
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Annexe

Ne stockez pas les denrées périssables dans la porte. Les ceufs
doivent étre stockés dans leur emballage en carton sur une clayette.
Stockage dans la porte La température des bacs de stockage de la porte fluctue davantage
que celle dans le compartiment. Maintenez Ia porte fermée le plus
possible.

Vous pouvez stocker des aliments surgelés, faire des glacons et

Compartiment du congelateur congeler des aliments frais dans le compartiment du congélateur.

REMARQUE

Congelez uniquement des aliments frais et non abimés. Conservez les aliments devant étre congelés loin
des aliments déja congelés. Pour prévenir la perte de saveur ou le séchage des aliments, placez-les dans
des récipients hermétiques.

Tableau des périodes de stockage au réfrigérateur et au congélateur

La durabilité de la fraicheur des aliments dépend de la température et de I'exposition a 'humidité. Etant
donné que les dates des produits n'indiquent pas comment utiliser les produits en toute securité, reportez-
VOUS a ce tableau et suivez les conseils qui y figurent.

Produits laitiers

Produit Réfrigérateur Congélateur
Lait 1 semaine 1 mois
Beurre 2 semaines 12 mois
Creme glacee - 2 a3 semaines
Fromage naturel 1 mois 4 3 6 mois
Fromage a la créme 2 semaines Non recommandé
Yaourt 1 mois

Viande

Produit Réfrigérateur Congélateur
Roétis frais, steaks frais, cotelettes < . .
e 3a4jours 2 a3 mois
Viande crue fraiche, beeuf a .o . !
e 1a2jours 3 a4 mois
Bacon 7 jours 1 mois
Saucisses, viande crue de porc, C A . .
beeuf, dinde 132 jours 13 2 mois
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Volaille / CEufs
Produit Réfrigérateur Congélateur
Viande de volaille fraiche 2 jours 6 a 8 mois
Salade a la volaille 1 jour -

CEufs, frais dans leur coquille

2 a 4 semaines

Non recommandeé

Poisson / Fruits de la mer

Produit Réfrigérateur Congélateur
Poisson frais 12a2jours 3 a6 mois
Poisson cuit 3a4jours 1 mois
Salade au poisson 1 jour Non recommandeé

Poisson seéché ou mariné

3 a4 semaines

Fruits
Produit Réfrigérateur Congélateur
Pommes 1 mois -
Péches 2 a 3 semaines -
Ananas 1 semaine -
Autres fruits frais 3a5jours 9a 12 mois
Légumes
Produit Réfrigérateur Congélateur
Asperges 2 a3 jours -
Brocoli, choux de Bruxelles, petits - i
pois, champignons 3a5Jours
Chou, chou-fleur, céleri, . .
concombre, laitue 1 semaine
Carottes, betteraves, radis 2 semaines -
Francais 67
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Annexe

Informations du modeéle et commande de piéces de rechange

Informations du modéle

Pour accéder aux informations relatives a I'étiquetage énergétique de cet appareil sur le Registre européen
des produits pour I'étiquetage énergétique (EPREL), scannez le code QR figurant sur I'étiquette énergétique.
Le code QR se trouve sur l'étiquette énergétique apposée sur I'emballage de votre appareil.

Informations sur les piéces
+ Période minimale de disponibilité des pieces de rechange nécessaires a la réparation de I'appareil
7 ans pour les thermostats, capteurs de température, cartes de circuit imprimé et sources
d'éclairage, poignées de porte, charnieres de porte, bacs, paniers (boites ou tiroirs)
10 ans pour les joints de porte
+ La période minimale de garantie fournie par le fabricant pour I'appareil de réfrigération est de 24 mois.
« Informations pertinentes pour commander des pieces de rechange, directement ou via d'autres
intermédiaires proposes par le fabricant, 'importateur ou le représentant agréé
« Vous trouverez des informations pour une réparation par des professionnels sur le site Internet http://
samsung.com/support.
Vous trouverez le guide de réparation pour l'utilisateur sur le site Internet http://samsung.com/support.
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Open Source Announcement

Open Source Announcement

The software included in this product contains open source software. You may obtain the complete
corresponding source code for a period of three years after the last shipment of this product by contacting
our support team via http://opensource.samsung.com (Please use the “Inquiry” menu.)

It is also possible to obtain the complete corresponding source code in a physical medium such as a CD-
ROM; a minimal charge will be required.

The following URL http://opensource.samsung.com/opensource/COMMON_TZ6_0/seq/0 leads to the

open source license information as related to this product. This offer is valid to anyone in receipt of this
information.
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REMARQUE

SAMSUNG

Par la présente, Samsung déclare que cet équipement radio est conforme a la Directive 2014/53/UE et aux exigences légales pertinentes en

vigueur au Royaume-Uni.

L'intégralité du texte de la déclaration de conformité de I'UE et de la déclaration de conformité du Royaume-Uni est accessible via I'URL
suivante : La déclaration de conformité officielle est accessible a I'adresse http://www.samsung.com, en cliquant sur Support (Assistance) >
Search Product Support (Obtenir une assistance produits), puis en saisissant le nom du modéle.
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Plage de fréquences Puissance de I'émetteur (maximale)
Connexion Wi-Fi 2412 3 2472 MHz 20 dBm
Connexion Bluetooth 2402 a 2480 MHz 20 dBm
FRANCE 0148630000 www.samsung.com/fr/support
GERMANY 06196 77 555 77 Www.samsung.com/de/support
LUXEMBURG 26103710 Wwww.samsung.com/be_fr/support
NETHERLANDS 0889090 100 WWW.samsung.com/nl/support
BELGIUM 02-201-24-18 www.samsung.com/be/support (Dutch)
www.samsung.com/be_fr/support (French)
NORWAY 21629099 WWW.Samsung.com/no/support
DENMARK 707019 70 www.samsung.com/dk/support
FINLAND 030-6227 515 www.samsung.com/fi/support
SWEDEN 0771-400 300 WWW.Samsung.com/se/support
CYPRUS 8009 4000 only from landline, toll free
80111-SAMSUNG (80111 726 7864) only from land WWW.Samsung.com/gr/support
GREECE line
(+30) 210 6897691 from mobile and land line
ITALIA 800-SAMSUNG (800.7267864) WWW.Samsung.com/it/support
210608 098
PORTUGAL Chamada para a rede fixa nacional WWW.Samsung.com/pt/support
Dias Uteis das 9h as 20h
SPAIN 9117500 15 WWW.Samsung.com/es/support
L]
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Frigorifero

Manuale dell'utente

Apparecchio da incasso

SANMISUNG
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Informazioni di sicurezza

Prima di utilizzare il nuovo frigorifero Samsung, leggere completamente questo manuale in modo da
conoscerne le caratteristiche e le funzioni cosi da utilizzare I'apparecchio in modo sicuro ed efficiente.

Cosa é necessario sapere sulle istruzioni di sicurezza

Untitled-16 3

Le avvertenze e le importanti istruzioni di sicurezza
riportate in questo manuale non coprono tutte le possibili
condizioni e situazioni che possono verificarsi.

E' responsabilita dell'utente utilizzare I'apparecchio con
buonsenso, prestando la massima attenzione e cura in fase
di installazione, manutenzione e funzionamento.

Poicheé le seguenti istruzioni operative coprono i vari
modelli disponibili, le caratteristiche del frigorifero
possono differire da quelle descritte in questo manuale e
non tutti i simboli di avvertenza possono essere applicabili.
In caso di dubbi o domande rivolgersi al centro assistenza
di zona o visitare il sito www.samsung.com per reperire le
Informazioni necessarie.

Come refrigerante vengono utilizzati i gas R-600a

0 R-134a. Controllare I'etichetta del compressore

sul retro dell'apparecchio e I'etichetta della potenza
nominale all'interno del frigorifero per individuare il

tipo di refrigerante utilizzato. Se il prodotto contiene gas
inflammabile (refrigerante R-600a), contattare I'ente locale
preposto per lo smaltimento sicuro di questo prodotto.

Per evitare la possibile formazione di una miscela di aria
e gas inflammabile, in caso di una perdita nel circuito

di raffreddamento, la dimensione del locale in cui viene
installato il prodotto deve essere adeguata alla quantita di
refrigerante utilizzato.
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Informazioni di sicurezza

« L'esecuzione autonoma della manutenzione di questo
apparecchio puo essere pericolosa; per esigenze di
manutenzione, rivolgersi ad un Centro di assistenza
autorizzato.

« Non attivare mai un apparecchio che mostri chiari segni
di danni. In caso di dubbi, consultare il rivenditore.

La dimensione del locale dovrebbe essere calcolata
considerando 1 m?3 di spazio per ogni 8 g di refrigerante
R-600a contenuto nell'apparecchio.

La quantita di refrigerante utilizzata nell'apparecchio e
indicata nella targhetta identificativa all'interno dell'unita.

« Eventuali schizzi di refrigerante fuoriuscito dalle tubazioni
POSSONO provocare incendio o lesioni oculari. In caso di
perdita di refrigerante dalle tubazioni, evitare il contatto
del prodotto con fiamme libere o qualsiasi altra fonte
inflammabile e ventilare immediatamente il locale.

- La mancata osservanza di questa precauzione puo
causare un incendio 0 una esplosione.

« Al fine di evitare una contaminazione dei cibi, rispettare le
seguenti istruzioni:

- L'apertura per lunghi periodi di tempo della porta
puUO provocare un significativo innalzamento della
temperatura interna.

- Pulire regolarmente la superficie interna che entra a
contatto con i cibi ed i sistemi di scolo accessibili.

- Pulire i serbatoi dell'acqua qualora non vengano
utilizzati per 48 ore; azionare | sistemi di erogazione
dell'acqua collegati alle tubazioni di mandata qualora
non vengano utilizzati per 5 giorni.
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- Conservare la carne ed il pesce in idonei contenitori
all'interno del frigorifero, cosi che non possano colare
liquidi 0 possano entrare in contatto con altri cibi.

- @li scomparti a due stelle per il congelamento dei cibi
sono idonei alla conservazione di cibi pre-congelati, la
conservazione o0 produzione di gelati e la formazione 0
conservazione di cubetti di ghiaccio.

- Gli scomparti a una, due o tre stelle non sono idonei per
il congelamento di cibi freschi.

- Se il frigorifero viene lasciato vuoto per lunghi periodi
di tempo, spegnerlo, scongelarlo, pulirlo ed asciugarlo
lasciando la porta aperta al fine di prevenire |a
formazione di muffa al suo interno.
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Informazioni di sicurezza

Simboli di sicurezza e precauzioni importanti:

Sequire le istruzioni per la sicurezza riportate in questo
manuale. Questo manuale utilizza la sequente simbologia di
sicurezza.

/\ AVVERTENZA

Pericoli o pratiche non sicure che possono causare lesioni
personali gravi e/o danni alla proprieta, o causare la morte.

/\ ATTENZIONE

Pericoli o pratiche non sicure che possono causare lesioni
personali gravi /o danni alla proprieta.

NOTA

Informazioni utili che aiutano l'utente a comprendere o
beneficiare dell'uso del frigorifero.

Questi simboli di avvertenza hanno lo scopo di prevenire
lesioni personali.

Seqguire attentamente le istruzioni ad essi associate.

Una volta letto, si raccomanda di conservare il manuale in un
luogo sicuro per future consultazioni.
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Importanti istruzioni di sicurezza

ATTENZIONE: Rischio di incendio / materiali
inflammabili

/N AVVERTENZA

Untitled-16 7

Nel posizionare 'apparecchio, assicurarsi che il cavo di
alimentazione non sia impigliato o danneggiato.

Non posizionare multiprese o alimentatori portatili sul
retro dell'apparecchio.

Mantenere libere le aperture predisposte nella struttura
di montaggio o nel mobile a incasso per la ventilazione
dell'apparecchio.

Per accelerare il processo di sbrinamento, non utilizzare
dispositivi meccanici o altri mezzi diversi da quelli
consigliati dal costruttore.

Non danneggiare il circuito refrigerante.

Non usare apparecchi elettrici all'interno dei comparti di
conservazione del cibo, a meno che non siano consigliati
dal costruttore.

Questo apparecchio non € inteso per 'uso da parte di
persone (bambini inclusi) che abbiano ridotte capacita
fisiche, sensoriali 0 mentali, o siano prive di esperienza o
conoscenza, a meno che siano state fornite loro istruzioni
per ['uso da parte di una persona responsabile della loro
sicurezza o che sovrintenda all'uso dell'apparecchio.
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Informazioni di sicurezza

« Questo apparecchio puo essere utilizzato da bambini
di eta superiore agli 8 anni e da persone con ridotte
capacita fisiche, sensoriali 0 mentali 0 senza esperienza o
conoscenza del prodotto solo sotto la supervisione di una
persona responsabile o nel caso in cui abbiano ricevuto
informazioni specifiche sull'uso sicuro dell'apparecchio
e ne abbiano compreso i rischi ad esso associati. Non
consentire ai bambini di giocare con l'apparecchio. La
pulizia e la manutenzione dell'apparecchio non devono
essere eseguite da bambini senza la supervisione di un
adulto. L'inserimento e l'estrazione del cibo nel frigorifero &
consentito ai bambini tra i 3 e gli 8 anni.

« Se il cavo di alimentazione e danneggiato, richiederne la
sostituzione al produttore, a un tecnico dell'assistenza o un
tecnico specializzato al fine di evitare potenziali pericoli

« La presa deve essere sempre facilmente accessibile in
modo da poter rapidamente scollegare I'apparecchio dalla
corrente elettrica in caso di una emergenza.

- Deve essere situata al di fuori dell'area posteriore del
frigorifero.

« Non conservare sostanze potenzialmente esplosive, come
bombolette spray contenenti gas infiammabili, all'interno
di questo apparecchio.

« Se il prodotto e dotato di lampadine LED, non
disassemblare 'assieme coprilampada/lampada LED
autonomamente.

- Contattare un Centro di assistenza Samsung.
- Utilizzare solo lampade LED fornite dal costruttore o dal
centro assistenza.
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« Seunalampadina a LED interna o esterna si brucia,
contattare l'assistenza.

« Per i migliori risultati in termini di efficienza energetica,
tenere tutti gli accessori interni quali cestelli, cassetti e
ripiani nella posizione indicata dal costruttore.

« Perché questo prodotto mantenga la migliore efficienza
energetica, lasciare tutti i ripiani, i cassetti e i cestelli nella
loro posizione originaria.

Come ridurre al minimo il consumo energetico

« Installare 'apparecchio in un luogo fresco, asciutto e dotato
di adeguata ventilazione.
« Accertarsi che non sia esposto a luce solare diretta e
non sia installato vicino a una fonte diretta di calore (un
calorifero, ad esempio).
Si raccomanda di non ostruire le ventole e le griglie di
ventilazione per garantire l'efficienza energetica.
- Lasciare che il cibo caldo si raffreddi prima di riporlo
nell'apparecchio.
- Per scongelare i surgelati, collocarli in frigorifero. Le
basse temperature dei surgelati consentono inoltre
di rinfrescare ulteriormente gli alimenti presenti in
frigorifero.
- Nel riporre o estrarre gli alimenti, non tenere per molto
tempo la porta aperta.
- Minore e il tempo di apertura, minore ¢ il ghiaccio che si
forma nel freezer.
- Pulire il retro del frigorifero regolarmente. La polvere
che si accumula aumenta il consumo di corrente.
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Informazioni di sicurezza

- Non impostare una temperatura piu bassa del
necessario.

- Garantire una ventilazione sufficiente alla base e
sul retro del frigorifero. Non coprire le aperture di
ventilazione.

- Durante I'installazione, lasciare sufficiente spazio sui
lati, sul retro e in alto per consentire |a circolazione
dell'aria. Cio consentira di ridurre sia il consumo
energetico sia il costo della bolletta elettrica.

« Selezionare un vano con una profondita di 560 mm. Un
vano meno profondo comportera un maggiore consumo
energetico.

Questo apparecchio € progettato per un uso domestico o
applicazioni simili quali
- angoli cottura per il personale di punti vendita, uffici e
altri ambienti lavorativi;
- fattorie/aziende agricole e per l'uso dei clienti in hotel,
motel e altri ambiti residenziali;
- ambienti di tipo bed and breakfast;
- catering e applicazioni simili non-retail.
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Simboli relativi a importanti avvertenze per il trasporto e
il luogo di installazione

/\ AVVERTENZA

« Durante il trasporto e l'installazione dell'apparecchio,
prestare attenzione a non danneggiare alcuna parte del
circuito refrigerante.

Una perdita di refrigerante dalla tubazione puo
inflammarsi 0 causare lesioni oculari. Se si rileva una
perdita, evitare I'uso di flamme libere o potenziali fonti
di accensione nei pressi e aerare il locale per alcuni
minuti.

Questo apparecchio contiene, come refrigerante,

una minima quantita di isobutano (R-600a), il quale,
nonostante sia un gas naturale a basso impatto
ambientale, € comungue combustibile. Durante il
trasporto e I'installazione dell'apparecchio, prestare
attenzione a non danneggiare alcuna parte del circuito
refrigerante.

Avvertenze per installazioni critiche

/N AVVERTENZA

« Non installare il frigorifero in un luogo umido o dove possa
entrare a contatto con acqua.
L'usura del rivestimento isolante delle parti elettriche
PUO causare scariche elettriche o un incendio.
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Untitled-16 12

Informazioni di sicurezza

Non collocare il frigorifero in una posizione esposta alla
luce solare diretta o al calore di stufe, radiatori o altri
apparecchi di riscaldamento.
Non collegare piu apparecchi a una presa multipla. |l
frigorifero deve essere sempre collegato a una presa
elettrica separata in grado di sostenere una tensione
corrispondente a quanto riportato sull'etichetta apposto sul
frigorifero.
- Cio consente di ottenere le migliori prestazioni e
prevenire il sovraccarico dell'impianto domestico
che potrebbe causare un incendio a causa del
surriscaldamento dei cavi.
Se la presa elettrica € allentata, non inserire la spina.
- Rischio di incendio o scariche elettriche.
Non utilizzare un cavo con evidenti segni di usura o
abrasione lungo il rivestimento o alle estremita.
Non piegare eccessivamente il cavo di alimentazione né
pOSizionarvi sopra oggetti pesanti.
Non piegare o tirare eccessivamente il cavo di
alimentazione.
Non torcere o annodare il cavo di alimentazione.
Non agganciare il cavo elettrico a oggetti metallici, non
collocarvi sopra oggetti pesanti, non far correre il cavo tra
oggetti, né spingere il cavo dietro I'apparecchio.
Durante lo spostamento del frigorifero, prestare attenzione
a non schiacciare o danneggiare il cavo di alimentazione.
- CiO puo portare a scariche elettriche o un incendio.
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« Non scollegare mai 'alimentazione dal frigorifero tirando
Il cavo di alimentazione. Afferrare sempre la spina e tirarla
verso di sé per estrarla dalla presa.

- Un cavo danneggiato pud causare un cortocircuito, un
iIncendio 0 una scarica elettrica.

« Non utilizzare spray nei pressi del frigorifero.

- L'uso di spray vicino al frigorifero puo causare una
esplosione 0 un incendio.

« Non installare I'apparecchio vicino ad una fonte di calore o
materiale inflammabile

« Non installare I'apparecchio in un locale in cui possa
verificarsi una perdita di gas.

- CiO puo portare a scariche elettriche o un incendio.

« Questo frigorifero deve essere posizionato correttamente
ed installato sequendo le istruzioni fornite in questo
manuale prima dell'uso.

« (Collegare la spina inserendola nella posizione corretta con
il cavo rivolto verso il basso.

- Collegando la spina elettrica al contrario, il cavo
potrebbe danneggiarsi e causare scariche elettriche o
un incendio.

« Accertarsi che la spina non sia schiacciata o danneggiata
dal retro del frigorifero.

« Tenere i materiali di imballaggio lontano dalla portata dei
bambini.

- Sussiste il rischio di morte a causa di soffocamento
qualora un bambino inserisca la testa nei materiali da
imballaggio.
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Informazioni di sicurezza

Untitled-16 14

« Non installare I'apparecchio in un locale soggetto a umidita,
fumi d'olio o polvere, luce solare diretta o acqua (pioggia).
- L'usura del rivestimento isolante delle parti elettriche

PUO causare scariche elettriche o un incendio.

« Qualora si riscontri la presenza all'interno del frigorifero di
polvere 0 acqua, estrarre la spina dalla presa di corrente e
contattare un Centro di assistenza autorizzato Samsung.

- In caso contrario, potrebbe verificarsi un incendio.

« Non salire sul prodotto né appoggiarvi sopra oggetti
(biancheria, candele e sigarette accese, piatti, sostanze
chimiche, oggetti metallici, ecc.).

- Cid puo provocare scariche elettriche, un incendio o
problemi al prodotto o lesioni personali.

« Prima di collegare alla presa di corrente per la prima volta
il frigorifero & necessario rimuovere tutte le pellicole
protettive.

« Sorvegliare i bambini per accertarsi che non giochino con
le cerniere a scatto usate per regolare lo sportello o i fermi
del tubo dell'acqua.

- Qualora un anello di ritenuta o un fermo del tubo
dell'acqua venga ingerito da un bambino, potrebbe
soffocarlo. Tenere gli anelli di ritenuta ed i fermi del
tubo dell'acqua fuori dalla portata dei bambini.

« || frigorifero deve essere collegato alla terra.

- Accertarsi sempre che il frigorifero sia correttamente
collegato alla terra prima di tentare di riparare eventuali
malfunzionamenti. Eventuali dispersioni di corrente
POSSONO provocare serie scariche elettriche.
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« Per il collegamento a terra non utilizzare condotte del gas,
linee telefoniche o altri tubi e barre che potenzialmente
potrebbero fungere da parafulmini.

- Per evitare dispersioni di corrente o scariche elettriche
causate dalle dispersioni del frigorifero, collegare
I'apparecchio alla terra.

- La mancata osservanza di questa precauzione puo
causare scariche elettriche, incendio, esplosione o
malfunzionamenti del prodotto.

« Inserire saldamente la spina nella presa di corrente. Non
usare prese di corrente o cavi di alimentazione danneggiati
0 prese di corrente allentate.

- CiO puo portare a scariche elettriche o un incendio.

« || fusibile del frigorifero deve essere sostituito da un
tecnico qualificato o da un Centro di assistenza autorizzato
Samsung.

- |l mancato rispetto di questa precauzione puo causare
scariche elettriche o lesioni personali.

« Questo apparecchio & un modello da incasso che richiede
una ventilazione guidata. Al fine di prevenire un rischio di
esplosioni, assicurarsi che vi sia sufficiente spazio cosi da
garantire una adeguata ventilazione.

« || fusibile del frigorifero deve essere sostituito da un
tecnico qualificato o da un Centro di assistenza autorizzato.
Il mancato rispetto di questa precauzione puod causare
scariche elettriche o lesioni personali.
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Informazioni di sicurezza

Precauzioni per l'installazione

/\ ATTENZIONE

Lasciare sufficiente spazio intorno al frigorifero ed

installarlo su una superficie piana e stabile.

- Sel frigorifero non e livellato, non & possibile garantire
una durata ed una efficienza nel raffreddamento.

Lasciare riposare I'apparecchio per 2-3 ore dopo

I'installazione prima di inserire il cibo al suo interno ed

accenderlo.

Si consiglia caldamente di far eseguire I'installazione del

frigorifero ad un tecnico qualificato.

- |l mancato rispetto di questa precauzione puo
causare scariche elettriche, incendio, esplosione,
malfunzionamenti o lesioni.

Importanti avvertenze per I'uso

/N AVVERTENZA

Untitled-16 16

Non toccare la spina elettrica con le mani bagnate.

- La mancata osservanza di questa precauzione puo
causare una scarica elettrica.

Non collocare alcun oggetto sopra il frigorifero.

- Durante I'apertura o la chiusura della porta, un articolo
potrebbe cadere provocando lesioni o danni.

Non inserire mani, piedi, oggetti metallici (per esempio

spiedini, ecc.) sul fondo o sul retro del frigorifero.

- La mancata osservanza di questa precauzione puo
causare scariche elettriche o lesioni.
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Untitled-16 17

- | bordi taglienti possono causare lesioni.

Non toccare le pareti interne del freezer o i prodotti

surgelati con le mani bagnate.

- Cio potrebbe causare il congelamento delle dita.

Non conservare sul frigorifero contenitori pieni d'acqua.

- In caso di fuoriuscita, I'acqua potrebbe causare scariche
elettriche o un incendio.

Non conservare all'interno del frigorifero oggetti

inflammabili 0 sostanze volatili (benzene, diluenti, gas

propano, alcol, etere, GPL e sostanze simili).

- |l frigorifero e idoneo solo alla conservazione di
alimenti.

- La mancata osservanza di questa precauzione puo
causare un incendio 0 una esplosione.

Sorvegliare i bambini affinché non giochino con

I'apparecchio.

- Tenere le dita lontano dalle aree di "possibile
schiacciamento”. Lo spazio tra le porte e la struttura
e necessariamente ristretto. Prestare attenzione
all'apertura delle porte in presenza di bambini.

Non inserire le dita o lasciare che i bambini inseriscano le

dita tra le porte.

- Tenere le dita lontane dalle aperture delle porte sinistra
e destra. Prestare attenzione all'apertura delle porte
avendo inserito le dita tra le porte.

Non permettere ai bambini di appendersi alle porte o

al cassetti. In caso contrario, potrebbero riportare gravi

lesioni.

Non permettere ai bambini di accedere al frigorifero.

Potrebbero restare intrappolati all'interno.
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Informazioni di sicurezza

« Non inserire le mani nell'area inferiore sotto I'apparecchio.
- | bordi taglienti possono causare lesioni.

« Non conservare in frigorifero prodotti medicinali, materiale
scientifico o prodotti sensibili alla temperatura.

- | prodotti che necessitano di severi controlli della
temperatura non devono essere conservati in
frigorifero.

« Sesiavverte un odore di medicinale o si nota del fumo
uscire dall'apparecchio, staccare la spina dalla presa e
chiamare il Centro assistenza Samsung Electronics.

« Seallinterno del frigorifero € penetrata polvere 0 acqua,
scollegare la spina dalla presa di corrente e rivolgersi al
centro assistenza Samsung Electronics.

- In caso contrario, potrebbe verificarsi un incendio.

« Non lasciare che i bambini salgano sui cassetti.

- |l cassetto potrebbe rompersi e farli cadere.

« Non lasciare le porte del frigorifero aperte senza
sorveglianza e non permettere ai bambini di entrare
all'interno dell'apparecchio.

« Non lasciare che neonati o bambini penetrino all'interno
del vano frigo o dei cassetti.

- In caso contrario, potrebbero riportare lesioni 0 morire
per soffocamento.

« Non riempire eccessivamente il frigorifero.

- L'apertura dello sportello potrebbe provocare la caduta
di un prodotto causando lesioni personali 0 danni
materiali.
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Untitled-16 19

Non spruzzare sostanze volatili come per esempio

insetticidi sulla superficie dell'apparecchio.

- Oltre ad essere dannosi per 'uomo, possono causare
scariche elettriche, incendio o malfunzionamenti.

Non utilizzare né collocare sostanze sensibili alla

temperatura, come ad esempio spray e oggetti

inflammabili, ghiaccio secco, farmaci o sostanze chimiche

vicino o dentro il frigorifero.

Non utilizzare un asciugacapelli per asciugare l'interno del

frigorifero. Non inserirvi candele accese per eliminare i

cattivi odori.

- CiO puo portare a scariche elettriche o un incendio.

Non salire sul prodotto né appoggiarvi sopra oggetti

(biancheria, candele e sigarette accese, piatti, sostanze

chimiche, oggetti metallici, ecc.). Cio puo provocare

scariche elettriche, un incendio o problemi al prodotto

0 lesioni personali. Non appoggiare sull'apparecchio

contenitori pieni di acqua.

- In caso di fuoriuscita, I'acqua potrebbe causare scariche
elettriche o un incendio.

Non guardare direttamente la lampadina LED per un lungo

periodo di tempo.

- In caso contrario i raggi ultravioletti potrebbero causare
un affaticamento della vista.

Non inserire | ripiani capovolti. | fine corsa dei ripiani non

funzionerebbero.

- Cio potrebbe causare lesioni personali causate dalla
caduta dei ripiani in vetro.
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Untitled-16 20

Informazioni di sicurezza

Se si rileva una perdita di gas, evitare ['uso di fiamme
libere o potenziali fonti di accensione nei pressi e aerare il
locale per alcuni minuti.

- Non toccare né I'apparecchio né il cavo di alimentazione.

- Non utilizzare ventilatori o aspiratori elettrici.

- Una scintilla pud causare una esplosione o un incendio.

Riporre le bottiglie una vicina all'altra nel medesimo

scomparto in modo che non possano cadere all'apertura

della porta.

Questo prodotto e inteso solo per la conservazione di

alimenti in ambito domestico.

Non tentare di riparare, disassemblare o modificare

I'apparecchio autonomamente.

- Eventuali modifiche non autorizzate possono provocare
problemi di sicurezza. Per ripristinare eventuali
modifiche non autorizzate, verranno addebitati i costi
delle parti di ricambio e della manodopera necessaria
per |a loro sostituzione.

Non utilizzare fusibili diversi (quali cavi di rame, acciaio,

ecc) diversi dai fusibili standard.

Se 'apparecchio deve essere riparato o reinstallato,

rivolgersi al piu vicino centro di assistenza.

- |l mancato rispetto di questa precauzione puo causare
scariche elettriche, incendio, malfunzionamenti del
prodotto o lesioni.

Qualora si avverta un odore di medicinale o si noti del

fumo uscire dall'apparecchio, staccare la spina dalla presa e

chiamare un Centro di assistenza Samsung Electronics.

- |l mancato rispetto di questa precauzione puo causare
scariche elettriche o un incendio.
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Prima di sostituire le lampadine interne del frigorifero,
scollegare 'apparecchio dalla presa elettrica.

In caso contrario, vi € il rischio di scariche elettriche.
In caso di difficolta nella sostituzione di una lampadina non
a LED, rivolgersi ad un Centro di assistenza Samsung.
Inserire saldamente la spina nella presa di corrente.
Non utilizzare spine, prese di corrente o0 cavi di
alimentazione danneggiati.

Cio pu0 portare a scariche elettriche o un incendio.

Precauzioni per I'uso

/\ ATTENZIONE

Untitled-16 21

Non congelare di nuovo il cibo gia scongelato.
| cibi congelati e poi scongelati sviluppano batteri nocivi
piU velocemente dei cibi freschi.
Il secondo congelamento romperebbe una maggiore
quantita di cellule, lasciando fuoriuscire liquidi ed
alterando l'integrita dei prodotti.

Non scongelare la carne a temperatura ambiente.
La sicurezza dipendera da quanto il prodotto all'origine
Sia stato trattato correttamente.

Non collocare bicchieri, bottiglie o bevande gassate nel

freezer.
Questi contenitori potrebbero congelarsi e rompersi,
provocando lesioni.

Usare solo I'ice maker fornito insieme al frigorifero.
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Informazioni di sicurezza

« Per ottenere le migliori prestazioni dal prodotto:

- Non collocare alimenti davanti alle aperture di
ventilazione sul retro del frigorifero per evitare
di ostruire la circolazione dell'aria all'interno del
frigorifero.

- Avvolgere i cibi adeguatamente o riporli in contenitori
sottovuoto prima di conservarli nel frigorifero.

- Rispettare i tempi di conservazione massimi e le date di
scadenza degli alimenti congelati.

- Non e necessario scollegare il frigorifero dalla presa di
corrente se si prevede di non utilizzare I'apparecchio
per meno di tre settimane. Qualora l'assenza sia
maggiore di tre settimane, rimuovere tutto il cibo
ed il ghiaccio dalla vaschetta di raccolta, scollegarlo
dalla presa di corrente, chiudere la valvola di mandata
dell'acqua, asciugare l'umidita residua dalle pareti
interne del frigorifero e lasciare le porte aperte al fine
di prevenire eventuali odori e muffa.

« Garanzia di assistenza e modifiche.

- Eventuali modifiche eseguite da terzi su questo
apparecchio non saranno coperte dalla garanzia
Samsung, inoltre Samsung non potra essere ritenuta
responsabile per problemi di sicurezza e danni risultanti
da modifiche esequite da terzi.

« Non ostruire le aperture di ventilazione situate all'interno
del frigorifero.

- Se le aperture di ventilazione sono ostruite, per esempio
da un sacchetto di plastica, il frigorifero potrebbe
raffreddarsi eccessivamente.
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Untitled-16 23

Asciugare all'interno I'umidita in eccesso e lasciare le porte

aperte.

- In caso contrario, all'interno possono svilupparsi cattivi
odori e muffe.

Se il frigorifero viene scollegato dalla presa elettrica,

attendere almeno cinque minuti prima di collegarlo

nuovamente.

Se il frigorifero entra a contatto con l'acqua, scollegare la

spina di alimentazione dalla presa di corrente e contattare

Il centro assistenza Samsung Electronics.

Non urtare 0 applicare una forza eccessiva sulle superfici

in vetro.

- La rottura del vetro pud provocare lesioni personali e/0
danni alla proprieta.

Prestare attenzione a non intrappolarsi le dita.

Se sull'apparecchio & stata versata dell'acqua, contattare il

piu vicino centro di assistenza.

- Sussiste il rischio di incendio o di scariche elettriche.

Non conservare olii vegetali nei balconcini della porta del

frigorifero. L'olio potrebbe solidificarsi ed il suo sapore ne

risulterebbe alterato, rendendo I'olio difficile da utilizzare.

Inoltre, il contenitore aperto potrebbe perdere, nel qual

caso l'olio fuoriuscito potrebbe, solidificandosi, provocare

la rottura del balconcino. Una volta aperto il contenitore

dell'olio, si consiglia di conservarlo in un luogo fresco e

al riparo dalla luce, quale ad esempio una credenza o un

ripostiglio.

- Esempi di olii vegetali: olio di oliva, di semi, vinacciolo,
ecc.
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Informazioni di sicurezza

Avvertenze per la pulizia

/\ ATTENZIONE

Non spruzzare acqua direttamente sull'interno o l'esterno

del frigorifero.

- Pericolo di scariche elettriche o incendi.

Non utilizzare un asciugacapelli per asciugare l'interno del

frigorifero.

Non collocarvi candele accese per eliminare i cattivi odori.

- CiO puo portare a scariche elettriche o un incendio.

Non spruzzare prodotti per la pulizia direttamente sul

display.

- Le lettere stampate sul display potrebbero non essere
pivu Vvisibili.

Se sostanze estranee, per esempio acqua, penetrano

all'interno dell'apparecchio, scollegare la spina di

alimentazione e rivolgersi al piu vicino centro di

assistenza.

- |l mancato rispetto di questa precauzione puo causare
scariche elettriche o un incendio.

Usare un panno morbido e pulito per rimuovere eventuali

sostanze estranee o polvere dai contatti della spina del

cavo di alimentazione. Non utilizzare un panno bagnato o

umido durante la pulizia della presa.

- In caso contrario, sussiste il pericolo di scariche
elettriche o incendi.

Non pulire I'apparecchio spruzzandovi direttamente sopra

acqua.
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« Non usare benzene, diluenti o prodotti per la pulizia quali
Clorox o0 a base di cloruro.

L'uso di questi prodotti potrebbe danneggiare la
superficie dell'apparecchio e causare un incendio.

« Prima di eseguire la pulizia 0 la manutenzione
dell'apparecchio, scollegare la spina dalla presa di corrente.

Il mancato rispetto di questa precauzione pud causare
scariche elettriche o un incendio.

« Per pulire il frigorifero usare una spugna pulita 0 un panno
morbido ed un detergente non aggressivo in acqua calda.

« Non usare detergenti abrasivi 0 aggressivi quali detergenti
per vetri, pagliette abrasive, liquidi inflammabili, acido
muriatico, pasta abrasiva, detersivi concentrati, candeggina
0 detergenti contenenti petrolio sulla superficie esterna
(porte e carrozzeria), parti in plastica, porte e rivestimenti
interni, e cestelli.

Tali prodotti possono infatti graffiare o danneggiare |
materiali.

« Non pulire i ripiani di vetro o coperchi con acqua calda
qguando sono freddi. | coperchi ed i ripiani di vetro possono
rompersi se esposti ad un repentino cambiamento di
temperatura, urtati o lasciati cadere.
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Informazioni di sicurezza

Importanti avvertenze per la pulizia

/\ AVVERTENZA

Untitled-16 26

Si raccomanda di smaltire e riciclare i materiali di
imballaggio di questo prodotto secondo quanto previsto
dalle norme vigenti.

Verificare l'integrita delle tubazioni sul retro

dell'apparecchio prima di smaltirlo.

Per lo smaltimento di questo prodotto o di altri frigoriferi,

rimuovere le porte, le guarnizioni e le chiusure delle porte

iIn modo che bambini 0 animali non possano rimanere
intrappolati all'interno. Sorvegliare i bambini affinché

non giochino con 'apparecchio. Se i bambini rimangono

intrappolati all'interno dell'apparecchio, possono morire per

soffocamento.

- Se un bambino, giocando, rimane intrappolato
all'interno dell'apparecchio potrebbe ferirsi e morire per
soffocamento.

L'isolante utilizzato e il ciclopentano. | gas contenuti

nel materiale isolante richiedono speciali procedure di

smaltimento. Contattare 'autorita locale competente per

informazioni sul corretto smaltimento di questo prodotto.

Tenere tutti i materiali di imballaggio lontano dalla portata

dei bambini, poiché possono essere pericolosi.

- Qualora un bambino inserisca la testa in uno di essi,
potrebbe soffocare.
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Ulteriori suggerimenti per un uso corretto

Untitled-16 27

In caso di interruzione di corrente, chiamare la compagnia
elettrica locale e chiedere il tempo previsto per il ripristino
dell'elettricita.

- La maggior parte delle interruzioni elettriche
ripristinate in una o due ore non hanno alcuna influenza
sulla temperatura interna del frigorifero. Tuttavia,
durante l'interruzione di corrente limitare al minimo
I'apertura del frigorifero.

- Se l'interruzione di corrente si protrae per oltre 24 ore,
rimuovere tutti i surgelati dal freezer.

Il frigorifero potrebbe funzionare in modo costante (i cibi

surgelati possono sciogliersi o le temperature del reparto

dei surgelati possono innalzarsi troppo) se posizionato

a lungo in un luogo dove la temperatura dell'aria e

costantemente inferiore alle temperature operative per le

quali il frigorifero é stato progettato.

La conservazione in frigorifero di alcuni alimenti particolari

puO comportarne un deterioramento a causa delle loro

proprieta intrinseche.

L'apparecchio e di tipo "frost free": cio significa che

non e necessario sbrinarlo manualmente poiché tale

operazione e automatica. Tale operazione verra effettuata

automaticamente.

L'aumento di temperatura per lo sbrinamento e conforme

ai requisiti 1SO. Per prevenire un inopportuno aumento

della temperatura dei cibi surgelati durante lo sbrinamento
dell'apparecchio, conservare i cibi congelati in appositi
involucri.
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Informazioni di sicurezza

« Non congelare nuovamente cibi gia scongelati.

« La temperatura di comparti o sezioni a due stelle,
contrassegnati dal simbolo (&), € lievemente superiore
rispetto a quella di altri comparti freezer.

La posizione delle sezioni e dei comparti a due stelle pud
variare, pertanto fare riferimento alle istruzioni e/o alle
condizioni di vendita.
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Informazioni sul simbolo WEEE (RAEE)

Corretto smaltimento del prodotto (rifiuti elettrici ed elettronici)
(Applicabile nei Paesi con sistemi di raccolta differenziata)

Il simbolo riportato sul prodotto, sugli accessori o sulla documentazione (un
contenitore della spazzatura con ruote barrato da una croce con una banda nera
sotto) indica che il prodotto e i relativi accessori elettronici (quali caricabatterie,
cuffia e cavo USB) non devono essere smaltiti come rifiuti urbani misti al
termine del ciclo di vita ma devono essere raccolti separatamente in modo da
_ permetterne il riutilizzo, il riciclaggio e altre forme di recupero in conformita
alla normativa vigente. | rifiuti derivanti da apparecchiature elettriche ed
elettroniche possono, infatti, contenere sostanze dannose e pericolose che, se
non correttamente gestite, costituiscono un pericolo per I'ambiente e la salute
umana.
L'utente ha, quindi, un ruolo attivo nel ciclo di recupero e riciclaggio dei rifiuti di
apparecchiature elettriche ed elettroniche.
Al fine di evitare eventuali danni all'ambiente 0 alla salute causati da uno
smaltimento non corretto, si invita pertanto l'utente a separare il prodotto e
i suddetti accessori da altri tipi di rifiuti, conferendoli ai sistemi di ritiro e di
raccolta autorizzati secondo le normative locali.
Gli utenti domestici possono consegnare gratuitamente I'apparecchiatura che
desiderano smaltire al rivenditore, al momento dell'acquisto di una nuova
apparecchiatura di tipo equivalente. Presso i rivenditori di prodotti elettronici
con superficie di vendita di almeno 400 m? e inoltre possibile consegnare
gratuitamente, senza obbligo di acquisto, i prodotti elettronici da smaltire con
dimensioni inferiori a 25 cm.
Gli utenti professionali (imprese e professionisti) sono invitati a contattare il
proprio fornitore e verificare i termini e le condizioni del contratto di acquisto.
Questo prodotto e i relativi accessori elettronici non devono essere smaltiti
unitamente ad altri rifiuti commerciali.

Per ulteriori informazioni sull'impegno ambientale di Samsung e sugli obblighi normativi specifici dei
singoli prodotti es. REACH, WEEE, Batterie, visitare la pagina relativa alla sostenibilita nel sito
WWW.Samsung.com

(solo per prodotti venduti nei paesi dell'Unione Europea e nel Regno Unito).

NOTA

Verifica le informazioni su come smaltire correttamente questo imballaggio accedendo alla pagina
dedicata tramite il seguente link

(https://www.samsung.com/it/sustainability/environment/environment-data/) attraverso il tuo
browser.
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Installazione

Seguire queste istruzioni con cura per garantire una corretta installazione del frigorifero ed in modo
da evitare incidenti prima dell'uso.

/N AVVERTENZA

« Utilizzare I'apparecchio solo per lo scopo per il quale e stato prodotto, come descritto in questo
manuale.

« Una eventuale assistenza deve essere eseguita da un tecnico qualificato.

« Disporre i materiali da imballaggio secondo quanto prescritto dalle vigenti normative sullo
smaltimento.

« Al fine di evitare scariche elettriche, prima di effettuare una assistenza o una sostituzione,
scollegare la spina dalla presa di corrente.

Il frigorifero in breve

L'effettiva immagine ed i componenti del frigorifero in dotazione possono differire in base al modello
ed al paese di acquisto.

4 N 01 Pannello di controllo
—— 02 Griglia per i vini *
@ — | 03 Ripiano frigo *
02 , ‘ - 08 04 Cassetto frigo *
| ! 05 Ripiano verdure *
‘ M—; 07 06 Balconcino sportello superiore *
— 07 Balconcino multiuso
e 1 ‘ — 08 08 Portauova *
f R = 09 Balconcino frigo multifunzione
o | —— \“Lr P 10 Ripiano scorrevole
& ‘ 11 Cassetto centrale freezer
) 12 Ripiano del freezer *
E S 13 Cassetto inferiore freezer
7 ) .
@ J - * solo modelli relativi
11
& —
13—
G J
NOTA

« Per una maggiore efficienza energetica, assicurarsi che tutti i ripiani, i cassetti ed i cestelli siano
nella loro posizione originale.
« Solo per modelli dotati di ripiano del freezer:
- Per congelare rapidamente grandi quantita di cibo, usare il freezer rimuovendo il cassetto
inferiore.
- Per avere a disposizione maggiore spazio, e possibile rimuovere il ripiano scorrevole (10) ed
i due cassetti del freezer al di sotto (11, 13) ma mantenere il ripiano sul cassetto inferiore. Cio
non influenza le caratteristiche termiche e meccaniche del frigorifero. Il volume dichiarato del
comparto dei cibi surgelati € calcolato senza il ripiano ed il cassetto del freezer.
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Passaggi di installazione

PASSAGGIO 1 Selezionare una posizione

Requisiti della posizione:

« Lasuperficie di appoggio deve essere solida, piana e priva di moquette o tappeti in grado di
ostruire la ventilazione

« Lontano dalla luce solare diretta.

+ Spazio adeguato per I'apertura e la chiusura della porta

« Non deve essere esposta a fonti di calore

« Spazio per la manutenzione e |'assistenza

Dimensioni del prodotto

4 N BRB™26" BRE*30°
3 A 540+2 540+2
B 5502 (con la porta) 5502 (con la porta)
C 1775%2 1935+2
D 987 1147
C E 735 735
IF 671 671
D
G 621 621
" /{ (unita : mm)
(| G
N J
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Installazione

Dimensioni complessive del prodotto

Untitled-16 32

4 N
01—
?
LN
oz~ """"""
" 03
) 04
2 06 —||«
07
N — Y
NOTA

Modello BRB™***S0 BRB"™****FO
TIPO SCORREVOLE TIPO FISSO
01~ 10 (Min.) / 30 (Consigliato)
02 95° (Consigliato) 115° (Consigliato)
03 218 180
04 758 700
05 510 510
06 1 5
07 1055 1055

*01: Dal fondo del vano al retro del prodotto.

NOTA

(unita : mm)

« |l consumo energetico specificato si basa
Su uno spazio di 10 mm dal vano al
retro del prodotto. Il prodotto funzionera
correttamente anche in presenza di uno
spazio inferiore a 10 mm, tuttavia il suo
consumo energetico sara leggermente
superiore.

« Siconsiglia di usare un armadio che abbia
uno spessore di 18 mm con cerniere con uno

spessore inferiore @ 20 mm.

« Le misure riportate nella tabella sopra possono differire in base al metodo di misurazione

utilizzato.

« Per una installazione ad incasso, vedere il Manuale di installazione.

32
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Sistema di ventilazione dell'armadio

Come mostrato in figura, I'aria in ingresso al frigorifero circola lungo le aperture di ventilazione
(vedere la direzione della freccia) dell'armadio. Larmadio deve essere almeno 200 cm? (LxA: 500 mm
x 40 mm) di spazio per I'ingresso dell'aria e lo stesso spazio per l'uscita. Inoltre, I'armadio deve
prevedere una ventilazione posteriore di almeno 200 cm? (LxA: 500 mm x 40 mm) di spazio sul
fondo della parte posteriore.

Ingresso dell'aria

/A N | 1 200 cm?
A B

L'ingresso dell'aria deve essere situato come
(ﬂi«”{ . _}l% in uno degli esempi sotto 0 in una posizione

a A \ analoga, in bqse a\Atipq di arma(}:lio‘
P —>T) A. Un foro di ventilazione previsto
1 —>:{1 ™~ nell'armadio.
1 B. Un armadio con piedini.
q _< KM«W/ e\ . %
1 \/’\ i 44\
N\ J

Uscita dell'aria

['uscita dell'aria deve essere situata come in uno
degli esempi sotto o in una posizione analoga, in
base al tipo di armadio.
A. Immediatamente sopra il frigorifero con

una griglia di ventilazione opzionale
B. Vicino al cielo dell'armadio
C. Sopra il frigorifero con una ventilazione

separata
/\ ATTENZIONE
Indipendentemente dalla forma dell'armadio,
< J Iinstallazione deve lasciare libero il sistema di
ventilazione.
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Installazione

Dimensioni armadio

4 /N\ ATTENZIONE

Se I'armadio & dotato di porta, assicurarsi che

la porta non sia pesante in modo da prevenire

eventuali ribaltamenti in avanti.
Porta armadio Spessore (mm) Peso (kg)
Lato frigo Min. 16 Max. 18
Lato freezer Max. 19 Max. 12

Eventuali interventi dovuti a malfunzionamenti

del prodotto causati da una mancata osservanza

delle indicazioni seguenti non saranno coperti
dalla garanzia.

1. Condizioni inadeguate del luogo di
installazione o dimensioni inadeguate
dell'armadio di contenimento

- 2. Armadio difettoso
3. Errori dovuto all'installatore o all'utente
Spazio
Per i requisiti di spazio per l'installazione vedere le figure e le tabelle sotto.
A B C D E Nota
(mm) (mm) (mm) (mm) (mm)
Min. 560 1778 560
BRB™26™S0 —
TIPO SCORREVOLE Consigliato 580 1780 562
Max. 1782 568
40 500
Min. 560 1778 555 Cerniera: 17 mm
BRB**26"FO —
TIPO FISSO Consigliato 580 1780 562
Max. 1782 568
Min. 560 1938 560
BRB**30*S0 L
TIPO SCORREVOLE Consigliato 580 1940 562
Max. 1942 568
40 500
Min. 560 1938 555 Cerniera: 17 mm
BRB**30"FO —
TIPO FISSO Consigliato 580 1940 562
Max. 1942 568
34 |taliano
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NOTA

+ Se la larghezza dell'armadio € maggiore di 568 mm, la guarnizione (tra il frigorifero e I'armadio)
potrebbe diventare lenta.

« Qualora I'armadio abbia dimensioni superiori a quelle massime (1782 mm), Sara necessario
utilizzare altri materiali di finitura per riempire lo spazio rimanente.

Considerazione per la posizione della presa e spazio necessario

(< A A A Min. 590
gA / //A B Min. 560

Z I 7 C Min. 580
% / D 240
4

7

| s
f— (unita : mm)

Y, 1 NoTA

Qualora si installi un frigorifero all'interno di un

vano con una profondita di 560 mm, assicurarsi

che il cavo di alimentazione sia disposto sul lato

del frigorifero prima di inserire la spina in una

presa di corrente. Se il cavo di alimentazione

¢ posto sul retro del frigorifero, cio potrebbe

ridurre l'efficienza energetica.
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Installazione

Tipo di armadio
|I'tipo di armadio consigliato & uno dei seguenti:

\ \ Qualora si usi uno di questi armadi, non
o q,’ ’

sara necessario rimuovere l'unita principale

= dall'armadio per effettuare assistenza su una

T 2\ PBA principale guasta. Qualora si usi un altro
I~ tipo di armadio, per effettuare I'assistenza sara

necessario estrarre l'unita principale.

A. Tipo a ribalta

B. Tipo scorrevole

N
(V4

Iz

\§ %
4 N NOTA
+ L'uso di un vano dalle dimensioni non

appropriate puod provocare I'allentamento
della guarnizione tra il frigorifero e I'armadio
una volta inserito il frigorifero nel vano.

\§ %
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+B

01

03

02

™ NOTA

Per l'installazione di un armadio che prevede
uno spazio di 3 mm (03), vedere la tabella di
riferimento sotto.

Untitled-16 37

Modello BRB**26™S0 BRB**26FO
TIPO SCORREVOLE TIPO FISSO
01 Min. 1041+B Min. 1063+B
Max. 1102+B Max. 1076+B
02 Min. 670+A Min. 696+A
Max. 731+A Max. 709+A
3mm
/ 2 (spazio tra la porta del frigo e del freezer)
Modello BRB**30**S0 BRB**30**FO0
TIPO SCORREVOLE TIPO FISSO
01 Min. 1204+B Min. 1223+B
Max. 1262+B Max. 1236+B
02 Min. 670+A Min. 696+A
Max. 731+A Max. 709+A
03 3 mm
(spazio tra la porta del frigo e del freezer)

A. Bordo inferiore del pannello anteriore
sopra la ventilazione

B. Sporgenza pannello frontale
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Installazione

PASSAGGIO 2 Superficie di appoggio

/

La superficie sulla quale appoggiare il
frigorifero deve essere in grado di sostenere
il peso del frigorifero a pieno carico.

Per proteggere il pavimento, posizionare un
listello di cartone sotto ogni piedino.

Una volta posizionato il frigorifero nella
sua posizione definitiva, non spostarlo, a
meno che non sia necessario, in modo da
salvaguardare il pavimento. Se necessario,
usare un foglio di carta spesso o del tessuto
come un vecchio tappeto per facilitare lo
spostamento.

PASSAGGIO 3 Spaziatura (solo modelli che lo prevedono)

0000000000
06066 66606
06066 66606
06660006660
00006000000
060660686660
0606606066606
0606006
0000600
8606606
00066066600
06066066660
060660666060
0006000000
0606606686660
06066066660
0606606066006
00000000
0606606006
86666888
Oloocooo00o0 O
0000600
000060000
000060000
000060
000060
000060
0000600
0000600
0000600
0000600
A A
| -
W I [0 L
<A
1 19
B

38
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Inserire i distanziali (A) e la spugna (B) in
dotazione come illustrato in figura in modo da
ottenere una efficienza energetica ottimale.

/\ ATTENZIONE

Se il frigorifero non e livellato al pavimento,
potrebbe essere necessario ritagliare i
distanziali in modo da rendere il frigorifero
allineato alla armadiatura, ma in questo modo
l'efficienza energetica ottimale non puo essere
garantita.
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PASSAGGIO 4 Regolare i piedini di appoggio

/\ ATTENZIONE

« |l frigorifero deve essere livellato, su una superficie stabile e solida. La mancata osservanza di tale
indicazione puo danneggiare il frigorifero o provocare lesioni personali.

« ll'ivellamento del frigorifero deve essere esequito a frigorifero vuoto. Assicurarsi che non vi sia
del cibo all'interno del frigorifero.

I frigorifero pud essere livellato usando i piedini anteriori dotati di una apposita vite di regolazione
del livello. Per eseguire la regolazione usare un cacciavite a lama piatta.

e Per regolare l'altezza del lato sinistro:

: Inserire un cacciavite a lama piatta
nell'alloggiamento di regolazione del piedino
anteriore sinistro. Ruotare il piedino in senso
orario per sollevare, in senso antiorario per
abbassare.

Per regolare I'altezza sul lato destro:

Inserire un cacciavite a lama piatta
nell'alloggiamento di regolazione del piedino
anteriore destro. Ruotare il piedino in senso
orario per sollevare, in senso antiorario per
abbassare.

H| |” N\ NOTA

Assicurarsi di lasciare uno spazio di 41 mm (A:
Sia per la cerniera scorrevole sia per la cerniera
fissa) tra il frigorifero e I'armadio o il vano.
Quindi fissare i piedini anteriori usando le viti.
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Installazione

T %ﬁ A

A Q(B?@

PASSAGGIO 5 Impostazioni iniziali

Completando i seguenti passaggi, il frigorifero sara pienamente operativo.

1. Rimuovere il foglio di poliestere posto su ogni lato del ripiano, posizionato per proteggere il
frigorifero durante il trasporto.

2. Aprire la porta e controllare che la luce interna si sia accesa.

3. Rimuovere l'imbottitura in PE posta sul
magnete dalla sommita della porta.

4. Impostare la temperatura sul valore piu freddo e attendere un'ora. Il freezer si raffreddera
moderatamente e il motore girera regolarmente.

5. Attendere fino a quando il frigorifero abbia raggiunto la temperatura impostata. Il frigorifero e
ora pronto per |'uso.

NOTA
All'accensione, l'allarme del frigorifero suonera. Per spegnere l'allarme, premere Freezer o Fridge
(Frigo).
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PASSAGGIO 6 Allarme temperatura (solo modelli che ne sono dotati)

Tipo 1

+ Lindicazione della temperatura del frigorifero lampeggia - -' e si avverte un allarme se il
comparto del freezer ha una temperatura troppo elevata. Cio puo accadere se nel comparto del
freezer Ia temperatura aumenta a causa di una mancanza di alimentazione.

« Incaso cio avvenisse, premere Freezer o Fridge (Frigo). La temperatura piu elevata viene
visualizzata per 5 secondi. Successivamente viene indicata la temperatura corrente. Per
disattivare I'allarme, premere Door Alarm (Allarme porta).

Tipo 2

« Lindicazione della temperatura del frigorifero lampeggia e si avverte un allarme se il comparto
del freezer ha una temperatura troppo elevata. Cio puo accadere se nel comparto del freezer
la temperatura aumenta a causa di una mancanza di alimentazione. Per disattivare I'allarme,
premere Freezer o Fridge (Frigo).

PASSAGGIO 7 Controllo finale

Al termine dell'installazione, accertarsi che:

« |l frigorifero sia collegato ad una presa elettrica e sia dotato di una opportuna messa a terra.

« |l frigorifero sia installato su una superficie piana e livellata con sufficiente spazio dalla parete o
dal mobile.

« |l frigorifero sia livellato e stabilmente posizionato sul pavimento.

« Laporta si apra e si chiuda liberamente e la luce interna si accenda automaticamente all'apertura
della porta.
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Funzionamento

Pannello principale

TIPO 1
05 03 04
| | |
l Soft Freezing(-5) / Cold(-1) / Cool(2) It s
%) &I_c ‘ @ _ (¢ ‘ e DoorAlarm e O
2 _{ = 1L_0_ (3sec)
Vacation(3sec) * Cool Select*(3sec)
I ?
01 06 02
TIPO 2
03 04
! !
34 36 38 41 44%F 8 6 -2 1 5°%F
EEEma-- ’@J----- e Door e :
12 3 5 7°% —~ 23 21 19 -7 s Alarm (3sec)
[ Vacation(3sec) ? Power Freeze(3sec)
I ? I ?
05 01 06 02
01 Fridge (Frigo) / Vacation (Vacanze) 02 Freezer / Power Freeze (Congelamento
rapido) / Cool Select+ *
03 Door Alarm (Allarme porta) 04 (") (Accensione)
05 Al Energy Mode 06 Connessione di rete

*solo modelli relativi

NOTA
Le spie LED si accendono tutte insieme all'apertura della porta e si spengono tutte insieme alla
chiusura della porta.
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01 Frigo / Vacanze (3 sec)

Per regolare la temperatura del frigorifero premere il tasto Fridge (Frigo) fino
a raggiungere la temperatura corrispondente.
La temperatura € selezionabile in valori tra 1 °C e 7 0 (predefinita: 3 °C).

Raffreddamento rapido (Tipo 1)

Power Cool (Raffreddamento rapido) accelera il processo di raffreddamento

attivando la massima velocita di ventilazione. Il frigorifero continua a

funzionare al massimo per due ore e mezza per poi tornare alla temperatura

precedente.

« Per attivare Power Cool (Raffreddamento rapido), impostare una

Fridge (Frigo) temperatura di 1 °C, quindi premere Fridge (Frigo) per selezionare Power
Cool (Raffreddamento rapido). La corrispondente spia (&) si illumina, ed il
frigorifero accelera il processo di raffreddamento.

« Per disattivare la modalita Power Cool (Raffreddamento rapido), premere
nuovamente il tasto Fridge (Frigo). La temperatura del frigo verra quindi
ripristinata a 7 °C.

NOTA

L'uso della funzione Power Cool (Raffreddamento rapido) aumenta il
consumo energetico. Accertarsi di disattivarla per tornare all'impostazione di
temperatura precedente qualora non si desideri utilizzarla.

+ Se i si assenta per un lungo periodo di tempo per una vacanza o un
viaggio di lavoro o non si intende utilizzare il frigorifero per diverso
tempo, usare la modalita Vacation (Vacanze). La temperatura del frigorifero
verra impostata sotto i 17 °C, ma il freezer rimarra attivo cosi come
precedentemente impostato.

« Per attivare la modalita Vacation (Vacanze), tenere premuto il tasto Fridge
(Frigo) per 3 secondi.

NOTA

« Accertarsi di aver rimosso tutto il cibo dal comparto frigorifero prima di
attivare la modalita Vacation (Vacanze).

« La modalita Vacation (Vacanze) verra automaticamente disattivata
regolando successivamente la temperatura del frigorifero.

Vacation
(Vacanze)
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Funzionamento

02 Freezer / Congelamento rapido (3 sec) / Cool Select+ (3 sec)

|| tasto Freezer puo essere Utilizzato per impostare la temperatura del freezer.
Intervallo temperature disponibile: tra -15 °C e -23 °C (predefinito -19 “0).

NOTA
Non & possibile cambiare la temperatura nella modalita Cool Select+.

Freezer

La funzione Power Freeze (Congelamento rapido) accelera il processo di
congelamento attivando la massima velocita di ventilazione. Il freezer
continua a funzionare al massimo per 50 ore quindi torna alla temperatura
precedente. Per congelare grandi quantita di cibo, attivare la funzione Power
Freeze (Congelamento rapido) per almeno 20 ore prima di inserire il cibo nel
freezer.

Tipo 1

« Per attivare la funzione Power Freeze (Congelamento rapido), impostare
una temperatura di -23 °C, quindi premere Freezer per selezionare Power
Freeze (Congelamento rapido).
La spia corrispondente si illumina (&), ed il frigorifero accelerera il
processo di congelamento.

« Quando il processo della funzione Power Freeze (Congelamento rapido)
¢ terminato, la spia si spegne e il freezer torna alla temperatura
precedentemente impostata.

Power Freeze Per disattivare la modalita Power Freeze (Congelamento rapido), premere

(Congelamento nuovamente il tasto Freezer.
rapido) Il freezer torna all'impostazione di temperatura precedente.
Tipo 2

«  Per attivare la funzione Power Freeze (Congelamento rapido), tenere
premuto il tasto Freezer per 3 secondi cosi da attivare la funzione Power
Freeze (Congelamento rapido).

La spia corrispondente si illumina (&), ed il frigorifero accelerera il
processo di congelamento.

« Per disattivare la funzione Power Freeze (Congelamento rapido), tenere
nuovamente premuto il tasto Freezer per 3 secondi.

[l freezer torna alle impostazioni precedenti della temperatura e la spia si
spegne.

NOTA
L'uso della funzione Power Freeze (Congelamento rapido) aumenta il

consumo energetico. Accertarsi di disattivarla per tornare all'impostazione di
temperatura precedente qualora non si desideri utilizzarla.
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Ogni volta che si preme e si tiene premuto il tasto Cool Select+ per 3 secondi,
la modalita operativa scorre con questa sequenza:

Freeze (Congelamento) = Soft Freezing (Surgelamento leggero) (-5 °C) - Cold
(Freddo) (-1 °C) - Cool (Fresco) (2 °C)

/\ ATTENZIONE

+ Passando dalla modalita Freezer alla modalita Cool Select+, dal cibo

] conservato potrebbero colare succhi o liquidi.

(Tipo 1) « Non conservare la carne o il pesce per un lungo periodo in modalita Cool
Select+. Il cibo potrebbe congelarsi o guastarsi a causa di una errata
impostazione della temperatura di conservazione.

« Qualora il frigorifero ripristini la corretta alimentazione elettrica dopo
un lungo periodo di inattivita, I'impostazione Cool Select+ puo essere
ripristinata ai valori di fabbrica. Verificare I'impostazione di Cool Select+
prima di utilizzare il frigorifero.

Cool Select+

03 Allarme porta

E possibile impostare I'allarme per un promemoria. Se la porta viene lasciata
Door Alarm aperta per oltre 2 minuti, I'allarme suonera e la spia Allarme lampeggera.
(Allarme porta) E possibile attivare e disattivare la funzione premendo il tasto Door Alarm
(Allarme porta).

04 (" (Accensione)
Per accendere il frigorifero, tenere premuto il tasto (V) per 3 secondi.

Tenendo premuto il tasto (!) nuovamente per 3 secondi, il frigorifero si spegne cosi come anche le
luci.

05 Al Energy Mode (solo modelli relativi)

L'icona &J viene Icona visualizzata durante I'uso della Al Energy Mode. La Al Energy Mode pud
essere attivata e disattivata nella app SmartThings (solo modelli relativi)
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Funzionamento

06 Connessione di rete (solo modelli relativi)

E possibile controllare e monitorare il frigorifero mediante la app SmartThings. Per ulteriori
informazioni, consultare la sezione SmartThings (solo modelli relativi).

NOTA

Se il frigorifero non e collegato alla app SmartThings, I'icona Wi-Fi (=) lampeggia come avviso. Se si
nota I'icona Wi-Fi lampeggiare (&) si consiglia di collegare il frigorifero alla app SmartThings.

Attivare o disattivare la funzione Wi-Fi (solo modelli relativi).
Tipo 1

Per attivare o disattivare il Wi-Fi, tenere premuto il tasto Fridge (Frigo) per 10 secondi. Il display
mostra lo stato del Wi-Fi per 5 secondi (come mostrato in figura).

Wi-Fi On Wi-Fi Off
) _°C I_)_°C
0 (N

Tipo 2

Per attivare o disattivare il Wi-Fi, tenere premere il tasto Fridge (Frigo) per 10 secondi. L'icona Wi-Fi
(=) mostra lo stato del Wi-Fi come mostrato sotto.

«  Wi-Fi Off: L'icona Wi-Fi (=) lampeggia per 5 secondi e quindi si disattiva.

«  Wi-Fi On: L'icona Wi-Fi (=) lampeggia per 5 secondi e quindi si attiva per 5 secondi.

NOTA

« Impostando il Wi-Fi in modo da collegare il frigorifero alla app SmartThings, le funzioni Wi-Fi On/
Off si attivano.
+ Per ulteriori informazioni, consultare la sezione SmartThings (solo modelli relativi).
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SmartThings (solo modelli relativi)

Installazione

Visitare il Google Play Store, il Galaxy Apps o il Apple App Store e cercare “SmartThings”. Scaricare e
installare la app SmartThings fornita da Samsung Electronics sul proprio dispositivo smart.

NOTA

+ La versione del software di supporto della app SmartThings € soggetta a variazioni secondo le
politiche di supporto del SO fornito dal produttore. Inoltre, come per la app SmartThings o le
funzioni supportate da essa, le nuove politiche di aggiornamento dell’'applicazione della versione
del SO esistente possono essere sospese per motivi di Uso o sicurezza.

+ La app SmartThings e soggetta a variazioni senza preavviso al fine di migliorarne I'uso o
le prestazioni. Dal momento che la versione del SO del telefono mabile viene aggiornata
annualmente, anche la app SmartThing viene costantemente aggiornata secondo I'ultimo SO. Per
eventuali domande riguardanti quanto espresso sopra, inviare una email a st.service@samsung.
com.

« Traisistemi di crittografia consigliati vi sono WPA/TKIP e WPA2/AES. Eventuali protocolli di
autenticazione Wi-Fi nuovi 0 non standard non sono supportati.

« Le reti wireless possono essere influenzate dagli ambienti di comunicazione wireless circostanti.

« Se il proprio provider di servizi internet registra I'indirizzo MAC dei PC o dei modem ai fini di
una identificazione, il proprio frigorifero Smart Samsung potrebbe non riuscire a collegarsi ad
Internet. In tale caso, contattare il proprio provider di servizi internet per richiedere assistenza.

+ Le impostazioni del firewall del proprio sistema di rete possono impedire al proprio frigorifero
Samsung Smart di accedere ad Internet. Contattare il proprio provider di servizi internet per
richiedere assistenza. Qualora tale sintomo persista, contattare un Centro di assistenza autorizzato
0 un rivenditore Samsung.

« Per configurare le impostazioni del router wireless (AP), vedere il manuale dell'utente del router.

« | frigoriferi Smart Samsung supportano sia le reti Wi-Fi 2.4 GHz con IEEE 802.11 b/g/nei
protocolli Soft-AP (E consigliata la connessione IEEE 802.11 n).

« | router Wi-Fi non approvati possono non riuscire a collegarsi ai frigoriferi Samsung Smart dotati
di questa funzione.
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Funzionamento

Account Samsung
Per utilizzare la app € necessario registrare un proprio account Samsung. Qualora non si disponga di
un account Samsung, sequire le istruzioni visualizzate sullo schermo per crearne uno gratuito.

Introduzione

Accendere il dispositivo da collegare, eseguire la app SmartThings sul proprio telefono e sequire le
istruzioni riportate sotto.

Alla comparsa di un messaggio che indica I'individuazione di un nuovo dispositivo, premere ADD
NOW (AGGIUNGI ORA).

Qualora non compaia alcun messaggio, premere il tasto + e selezionare il dispositivo da connettere
tra quelli riportati nell'elenco dei dispositivi disponibili.

Se il proprio dispositivo non compare nell'elenco Supported Devices (Dispositivi supportati),
aggiungere il dispositivo manualmente selezionando il tipo di dispositivo (Frigorifero) ed in sequito il
modello specifico.

Seguire le istruzioni visualizzate nella app per impostare il dispositivo. Una volta terminata
I'impostazione, il frigorifero comparira come "scheda" nella schermata Devices (Dispositivi).

Controllo integrato

E possibile monitorare e controllare il proprio frigorifero in casa cosi come a distanza.

+ Selezionare l'icona del frigorifero nella Dashboard SmartThings o I'icona Dispositivi in basso nella
Dashboard, quindi selezionare la "scheda" del frigorifero per accedere alla pagina del proprio
Frigorifero.

« Verificare lo stato operativo o le notifiche dal proprio frigorifero e cambiare le opzioni o
impostazioni se necessario.

NOTA
Alcune opzioni 0 impostazioni del frigorifero potrebbero non essere disponibili per il controllo da
remoto.
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Monitoraggio

Categoria Elemento Descrizione
Temperatura Visualizza le impostazioni correnti della temperatura
frigorifero del frigorifero.

Sensore temperatura
freezer

Visualizza le impostazioni correnti della temperatura
del freezer.

Raffreddamento
rapido (solo modelli
relativi)

E possibile attivare e disattivare la modalita
Raffreddamento rapido, e controllare le impostazioni
correnti.

Congelamento rapido

E possibile attivare e disattivare la modalita
Congelamento rapido, e controllare le impostazioni

Funzioni carrenti.
Temperatura . " o
frigorifero E possibile regolare la temperatura del frigorifero.
Sensore temperatura E possibile regolare la temperatura del freezer.
freezer
Temperatura Questo allarme e attivato quando il frigorifero o il
Al insolitamente elevata | freezer hanno una temperatura insolitamente elevata.
armi

Porta aperta

Questo allarme viene innescato quando la porta
rimane aperta per piu di 2 minuti.

Al Energy Mode
(solo modelli
relativi)

E’ possibile attivare e disattivare la Al Energy Mode nel menu Energy della

app SmartThings.

Permette di controllare lo stato della Al Energy Mode nella app SmartThings.
In alcuni modelli I'icona &J viene visualizzata nel pannello principale ad
indicare che la Al Energy Mode ¢ attiva. (solo modelli relativi)

['attivazione della Al Energy Mode aumenta i consumi energetici ma riduce al
contempo le prestazioni di raffreddamento.

Informazioni sugli aggiornamenti di sicurezza

Gli aggiornamenti vengono forniti per rafforzare la sicurezza del dispositivo e proteggere le
informazioni personali. Per maggiori informazioni sugli aggiornamenti di sicurezza, visitare la pagina
https://security.samsungda.com.
* |1 sito web supporta solo alcune lingue.
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Untitled-16 50

Funzionamento

Informazioni sulla conservazione

Ve

L \

No Frost

Below-18°c
O

6-12 46 1-2

~

Per congelare il cibo
1. Avvolgere con cura il cibo con della pellicola.
2. Sigillare la confezione.
3. Etichettare la confezione indicandone il contenuto e la data di congelamento.

Materiali per avvolgere il cibo

Materiali per sigillare
Elastici, fermagli in plastica, cordini, nastro adesivo o similari. | sacchetti e la pellicola in polietilene
possono essere sigillati con del sigillante per pellicola.

| numeri riportati nella parte bassa della figura
indicano il periodo di conservazione per il cibo
riportato appena sopra. Ad esempio, 4-6 mesi
per il pesce.

Materiali adatti ad avvolgere il cibo: pellicola plastica, pellicola in polietilene, foglio di alluminio e
vaschette per congelare.
Materiali non adatti per avvolgere il cibo: carta da imballaggio, carta da forno, cellophane,
sacchetti per immondizia, e sacchetti di plastica usati.
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Periodo di conservazione del cibo congelato

Il periodo di conservazione dipende dal tipo di cibo e dalla temperatura di conservazione. La
specifica che segue si basa su una temperatura di conservazione di -18 °C (0 °F):

« Pollame fresco (pollo intero), carne fresca (bistecche, arrosti): fino a 12 mesi
«  Pesce (pesce pulito, pesce cotto), scampi freschi, calamari, capesante: fino a 6 mesi
+ Pizza, salsicce: fino a 2 mesi

NOTA
Per maggiori informazioni, visitare il sito web FDA (http://www.fda.gov/).

Scongelamento
[l cibo congelato puo essere scongelato nei seguenti modi:

« Naturalmente a temperatura ambiente

« Naturalmente nel frigorifero

« Mediante un forno elettrico con o senza il supporto del calore
+ Mediante un forno a microonde

NOTA

« Non congelare di nuovo il cibo gia scongelato. Alcune parti del cibo potrebbero non congelare
completamente.

« Non conservare il cibo congelato oltre il periodo massimo consigliato.
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Manutenzione

Pulizia e manutenzione

Ripiani (frigo/freezer) / griglia per i vini (solo modelli che ne sono dotati)

Ve

~

1. Estrarre leggermente il ripiano (o la griglia
dei vini). Quindi, sollevare il lato posteriore

ed estrarlo.

2. Ruotare il ripiano (o la griglia dei vini) in

diagonale per estrarlo.
/N ATTENZIONE

+ |l ripiano deve essere inserito correttamente.

Non inserirlo capovolto.

« | contenitori in vetro possono graffiare la

superficie dei ripiani in vetro.

« Non inserire un ripiano nella posizione per la
griglia dei vini. Cio potrebbe danneggiare il

frigorifero. (solo modelli relativi)

Ripiano verdure (solo modelli che lo prevedono)

Ve

~

» Se il modello in uso é dotato di un solo
cassetto nel frigo, il ripiano verdure
posto appena sopra il cassetto ha una
linea stampigliata su di esso. Nel caso si
conservino le verdure sul ripiano verdure,
accertarsi di conservare le verdure entro il

limite della riga stampata.
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Balconcino sportello frigo / balconcino sportello multiuso

Tenendo il balconcino della porta con entrambe
le mani, sollevarlo per estrarlo.

/\ ATTENZIONE

Per evitare incidenti, vuotare i balconcini prima
di estrarli

Cassetto frigo / Cassetto freezer

e ‘ H| N\ Sollevare delicatamente la parte anteriore del
cassetto ed estrarlo.

>

k=

\\
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Manutenzione

Pulizia

Interno ed esterno

/N\ AVVERTENZA

« Per pulire non utilizzare benzene, aceto, candeggina liquida, bicarbonato, miscela di sali o
detergenti per casa/auto quali Clorox™. L'uso di questi prodotti potrebbe danneggiare la superficie
dell'apparecchio e causare un incendio.

« Non spruzzare acqua sul frigorifero. In caso contrario, esiste il pericolo di scariche elettriche.

Usare regolarmente un panno morbido per rimuovere eventuale polvere o sporcizia dai terminali

della spina elettrica e dai contatti.

1. Scollegare la spina di alimentazione.

2. Usare un panno inumidito e liscio o un tovagliolo di carta per pulire l'interno e l'esterno del
frigorifero.

3. Al termine, usare un panno o della carta per asciugarlo con cura.

4. Ricollegare la spina di alimentazione.

Sostituzione

Lampadine a LED

Per effettuare la sostituzione delle lampadine, rivolgersi al Centro di assistenza autorizzato Samsung
di zona.

/N\ AVVERTENZA

« Le lampadine non possono essere sostituite autonomamente. Non tentare di effettuare
autonomamente |a loro sostituzione. In caso contrario, esiste il pericolo di scariche elettriche.

Lampadina (sorgente luminosa)

Questo prodotto contiene una sorgente luminosa di classe di efficienza energetica <G>.

La lampadina ed i comandi non possono essere sostituibile dall'utente in autonomia. Per effettuare

la sostituzione delle lampadine o dei comandi, rivolgersi al Centro assistenza autorizzato Samsung di
Zona.

Per maggiori informazioni sulla sostituzione di lampadine o comandi del vostro prodotto, visitare il
sito web Samsung (http://www.samsung.com), accedere a Support > Support home, e digitare il nome
del modello.

Per maggiori informazioni sullo smontaggio delle lampadine o dei comandi seguire le istruzioni come
descritto sopra.
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Risoluzione dei problemi

Prima di chiamare l'assistenza rivedere i punti di controllo sotto. Eventuali interventi di assistenza
riguardanti situazioni normali (nessun difetto riscontrato) comporteranno un addebito per il cliente.

Generale

Temperatura

Sintomo

Possibili cause

Soluzione

Il frigorifero/freezer
non funziona.

La temperatura del
frigorifero/freezer &
elevata.

La spina del cavo di
alimentazione non & inserita
correttamente in una presa
elettrica.

Ricollegare correttamente Ia
spina di alimentazione.

Il controllo della temperatura
non e impostato correttamente.

Impostare una temperatura
inferiore.

Il frigorifero € posizionato
vicino ad una fonte di calore o
¢ esposto alla luce solare diretta.

Assicurarsi che il frigorifero sia
posizionato lontano dalla luce
solare diretta o eventuali fonti
di calore.

Non c'¢ sufficiente spazio tra il
frigorifero ed i lati/retro.

Assicurarsi che vi siano
almeno 7 mm di spazio dalle
pareti posteriore e laterali
dell'armadio.

L.a modalita Vacation (Vacanze)
¢ attivata.

Disattivare la modalita Vacation
(Vacanze).

Il frigorifero e troppo pieno. |l
cibo blocca le aperture per la
ventilazione.

Non sovraccaricare il frigorifero.
Accertarsi che il cibo non
ostruisca le aperture di
ventilazione.

Il frigorifero/
freezer raffredda
eccessivamente.

[l controllo della temperatura
non e impostato correttamente.

Impostare la temperatura ad un
valore superiore.
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Risoluzione dei problemi

Sintomo

Possibili cause

Soluzione

La parete interna e

Il frigorifero é dotato di
tubazioni isolate termicamente

Al fine di prevenire la
formazione di condensa, il
frigorifero e dotato di tubazioni
isolate sugli angoli anteriori.
Qualora la temperatura
ambientale aumenti, questo
apparecchio potrebbe non
funzionare in modo ottimale. Cio

bollente. ] non indica un guasto al sistema.
nella parete interna. /\
::; H
.
Odori
Sintomo Possibili cause Soluzione

Nel frigorifero si
avvertono alcuni

Cibo guasto.

Pulire il frigorifero e rimuovere
eventuale cibo guasto.

cattivi odori. R Avvolgere con pellicola i cibi
Cibo dal forte odore. con un forte odore.
Brina
Sintomo Possibili cause Soluzione

Brina intorno
alle aperture di
ventilazione.

[l cibo blocca le aperture per la
ventilazione.

Accertarsi che il cibo non
ostruisca le aperture di
ventilazione.

Sulla pareti interne si
forma della brina.

Lo sportello non e chiuso bene.

Assicurarsi che il cibo non
impedisca la chiusura della
porta. Pulire la guarnizione della
porta.

La frutta e la verdura
sono congelate.

La frutta e Ia verdura sono
conservate nel cassetto Fresh/
Chef Zone.

|l cassetto Fresh/Chef Zone &
dedicato solo alla conservazione
di carne e pesce.
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Sintomo

Possibili cause

Soluzione

Eccessiva brina
accumulata nel
freezer.

La porta non si chiude

per la mancata inversione

della guarnizione a seguito
dell'inversione della porta.

Rimuovere la guarnizione
dalla porta quindi fissarla
nuovamente dopo averla
ruotata di 180°.

—

Condensa

Sintomo

Possibili cause

Soluzione

Sulle pareti interne si
forma della condensa.

Se la porta viene lasciata aperta,
l'umidita penetra nel frigorifero.

Rimuovere l'umidita e non
aprire la porta per un lungo
periodo di tempo.

Cibo con elevato contenuto di
umidita.

Avvolgere con pellicola il cibo.

Avviso acustico

Sintomo

Possibili cause

Soluzione

Si avverte un allarme

Se la porta viene lasciata aperta
per oltre due minuti, l'allarme
suonera fino a quando la porta
non venga chiusa.

Premere un tasto qualsiasi per
disattivare I'allarme. Contattare
un Centro di assistenza
autorizzato Samsung se
I'allarme suona di nuovo dopo
12 ore.
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Risoluzione dei problemi

Si avvertono rumori anomali provenire dal frigorifero?

Prima di chiamare I'assistenza rivedere i punti di controllo sotto. Eventuali richieste di assistenza
relative a rumori normali saranno a carico dell'utente.

Questi rumori sono normali.

« Durante I'inizio o il termine di una operazione il frigorifero puo emettere un rumore simile
all'accensione di una autovettura. Con lo stabilizzarsi del funzionamento, il rumore diminuira.

ticchettio brusio
o cinguettio

« Durante il funzionamento della ventola, possono verificarsi tali rumori. Quando il frigorifero
raggiunge la temperatura impostata, la ventilazione si disattiva.

4 ronzio fruscio
fr
)
) ¢
-

« Durante un ciclo di sbrinamento, I'acqua potrebbe gocciolare sull'elemento riscaldante per lo
sbrinamento provocando un rumore simile allo sfrigolio.

4 sibilo

SeosoosS
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« Con il raffreddamento o il congelamento, il gas refrigerante si sposta all'interno delle tubazioni
sigillate provocando dei gorgoglii.

Vs

gorgoglio

-

« Conl'aumento o la riduzione della temperatura, le parti in plastica si contraggono o si espandono
generando dei rumori. Tali rumori si verificano durante il ciclo di sbrinamento o durante il
funzionamento delle parti elettroniche.

4 scricchiolio N

- /

« Per i modelli dotati di macchina per il ghiaccio: Quando la valvola dell'acqua si apre per riempire
la macchina del ghiaccio, si avvertono dei ronzii.

« A causa dell'equalizzazione della pressione, durante I'apertura e la chiusura della porta si
avvertono dei fruscii.
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Risoluzione dei problemi

SmartThings (solo modelli relativi)

Sintomo

Azione

Impossibile trovare
“SmartThings” nell'app
market.

La versione del software di supporto della app SmartThings
soggetta a variazioni secondo le politiche di supporto del SO
fornito dal produttore. Inoltre, come per la app SmartThings o le
funzioni supportate da essa, le nuove politiche di aggiornamento
dell'applicazione della versione del SO esistente possono essere
sospese per motivi di Uso o sicurezza.

La app SmartThings non
si avvia.

La app SmartThings € disponibile solo per i modelli che la
supportano.

La precedente app Samsung Smart Refrigerator non € in grado di
collegarsi con i modelli Samsung Smart Home.

La app SmartThings
€ installata ma non si
collega al frigorifero.

Per utilizzare la app & necessario accedere al proprio account
Samsung.

Assicurarsi che il router funzioni regolarmente.

Se I'icona Wi-Fi sul display del frigorifero sia spenta, cio indica che
non sia stata ancora stabilita alcuna connessione di rete. In questo
caso, usare la app SmartThings per collegare e registrare il proprio
frigorifero all'access point (AP) della propria abitazione.

Impossibile collegarsi
alla app.

Per utilizzare la app & necessario accedere al proprio account
Samsung.

Qualora non si disponga di un account Samsung, sequire le istruzioni
visualizzate sullo schermo per crearne uno.

Quando provo a
registrare il mio
frigorifero compare un
messaggio di errore.

Easy Connection (Connessione rapida) potrebbe non riuscire a
collegarsi a causa della distanza dal router o alle interferenze
elettriche derivanti dall'ambiente circostante. Attendere qualche
minuto e riprovare.

La app SmartThings si
collega con successo al
frigorifero ma non viene
esequita.

Uscire e rigvviare la app SmartThings o scollegare e ricollegare il
router.
Spegnere il frigorifero, quindi riaccenderlo Dopo 1 minuto.

Licona Wi-Fi lampeggia

(=)

Collegare il frigorifero alla app SmartThings prima dell'uso. Una

volta stabilita la connessione, la spia smette di lampeggiare.
Qualora non si riesca ad effettuare la connessione 0 non si
desideri utilizzare la app, tenere premuto il tasto Fridge (Frigo)
per 10 secondi. La spia smette di lampeggiare.
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Appendice

Istruzioni di sicurezza

« Per i migliori risultati in termini di efficienza energetica, tenere tutti gli accessori interni quali
cestelli, cassetti, ripiani e vaschette per il ghiaccio nella posizione indicata dal costruttore.

Istruzioni di installazione

Per gli apparecchi di refrigerazione con classi climatiche

In base alla sua classe climatica, questo apparecchio di refrigerazione e progettato per essere
utilizzato a temperature ambiente come indicato nella tabella che segue.

La classe climatica pud essere individuata sull'etichetta dei valori nominali. Il prodotto potrebbe non
operare correttamente a temperature al di fuori dell'intervallo di valori indicato.

La classe climatica puo essere individuata sull'etichetta dei valori nominali all'interno del prodotto.

Temperatura di funzionamento effettivo

Il frigorifero e stato progettato per funzionare normalmente all'interno dell'intervallo di temperature
indicato per la sua classe energetica.

. Intervallo temperatura ambiente (°C)
Classe Simbolo
IEC 62552 (ISO 15502) 1SO 8561
Temperata estesa SN da+10a+32 da+10a+32
Temperata N da+16 a+32 da+16a+32
Subtropicale ST da+16 a+38 da+18a+38
Tropicale T da+16 a+43 da+18 a +43
NOTA

Le prestazioni di raffreddamento ed il consumo energetico del frigorifero potrebbero essere
influenzati dalla temperatura ambientale, la frequenza di apertura della porta e la posizione del
frigorifero. Regolare la temperatura in base alle proprie necessita.
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Appendice

Istruzioni sulla temperatura

Temperatura consigliata

La temperatura ottimale consigliata per la conservazione dei cibi:
«  Fridge (Frigo): 3 °C

« Freezer:-19°C

NOTA
L'impostazione ottimale della temperatura di ogni scomparto dipende dalla temperatura ambientale.
La temperatura ottimale sopra si basa sulla temperatura ambientale di 25 °C.

Raffreddamento rapido

Raffreddamento rapido accelera il processo di raffreddamento con la massima velocita di
ventilazione. Il frigorifero continua a funzionare al massimo per due ore e mezza per poi tornare alla
temperatura precedente.

Congelamento rapido

La funzione Congelamento rapido accelera il processo di congelamento con la massima velocita di
ventilazione. Il freezer continua a funzionare al massimo per 50 ore quindi torna alla temperatura
precedente. Per congelare grandi quantita di cibo, attivare la funzione Congelamento rapido per
almeno 20 ore prima di inserire il cibo nel freezer.

NOTA
L'uso di questa funzione comporta un aumento del consumo energetico del frigorifero. Disattivarla
qualora non sia necessaria, riportando il freezer alla temperatura originaria.

Come avere una conservazione ottimale (solo alcuni modelli)

Coprire i cibi al fine di conservarne l'umidita e impedire che assumano altri odori. Una grande
pozione di cibo come una minestra 0 uno stufato deve essere suddiviso in porzioni piu piccole e
conservato in recipienti poco profondi prima di essere inserito nel freezer. Un taglio di carne di
grosse dimensioni 0 un pollo intero deve essere suddiviso in piu parti prima di essere conservato in
frigorifero.

Disposizione dei cibi

| ripiani devono essere regolati in base alle dimensioni delle

AR confezioni dei cibi da conservare.

| cassetti dotati di chiusura sono ideali per conservare frutta e
verdura. Le verdure richiedono una maggiore presenza di umidita
mentre la frutta ne richiede di meno.

Tali cassetti sono dotati di dispositivi di controllo per il
mantenimento dei livelli di umidita ("in base al modello ed alle
opzioni). Un cassetto per la carne con la temperatura regolabile
ottimizza il tempo di conservazione di carni e formaggi.

Comparti dedicati
(solo modelli relativi)
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Non conservare cibi deperibili nella porta. Le uova devono
essere conservate in un cartone su un ripiano. La temperatura
dei balconcini nella porta puo variare piu della temperatura
all'interno. Mantenere la porta chiusa il piu possibile.

Conservati nella porta

Nel comparto freezer & possibile conservare i cibi congelati,

Comparto freezer: formare cubetti di ghiaccio e congelare cibi freschi.

NOTA
Congelare solo cibi freschi e non guasti. Conservare il cibo da congelare lontano dai cibi gia congelati.
Al fine di impedire che i cibi perdano il sapore o si disidratino, conservarli in contenitori ermetici.

Diagramma Frigorifero & Freezer

La durata della freschezza dei cibi dipende dalla temperatura e dall'umidita. Dal momento che le
date di scadenza dei prodotti non sono un riferimento sicuro per una consumazione sicura dei cibi,
consultare questo diagramma e seguire questi suggerimenti.

Prodotti del latte

Prodotto Frigorifero Freezer
Latte 1 settimana 1 mese
Burro 2 settimane 12 Mesi
Gelato - 2-3 settimane
Formaggio fresco 1 mese 4-6 Mesi
Formaggio cremoso 2 settimane Non consigliato
Yogurt 1 mese -

Carne

Prodotto Frigorifero Freezer
Arrosti freschi, bistecche, i ) :
spiedini 3-4 Giorni 2-3 Mesi
Carne fresca, stufati 1-2 Giorni 3-4 Mesi
Pancetta 7 giorni 1 mese
Salsiccia, maiale crudo, manzo, [P ) :
P 1-2 Giorni 1-2 Mesi

Italiano 63

Untitled-16 63 @ 2025-01-06 B 12:4027



Untitled-16 64

Appendice

Pollame / Uova

Prodotto Frigorifero Freezer
Pollame fresco 2 giorni 6-8 Mesi
Insalata di pollo 1 giorno

Uova, fresche in guscio

2-4 settimane

Non consigliato

Pesce / Frutti di mare

Prodotto Frigorifero Freezer
Pesce fresco 1-2 Giorni 3-6 Mesi
Pesce cotto 3-4 Giorni 1 mese
Insalata di pesce 1 giorno Non consigliato

Pesce essiccato 0 in salamoia

3-4 settimane

Frutta
Prodotto Frigorifero Freezer
Mele 1 mese
Pesche 2-3 settimane
Ananas 1 settimana
Altra frutta fresca 3-5 Giorni 9-12 Mesi
Verdure
Prodotto Frigorifero Freezer
Asparagi 2-3 Giorni
Broccoli, cavoletti di Bruxelles, R
piselli, funghi 3-5 Giorni
Cavolo, cavolfiore, cetrioli, )
lattuga 1 settimana
Carote, barbabietole, ravanelli 2 settimane
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Informazioni sul modello e I'ordinazione di parti di ricambio

Informazioni sul modello

Per accedere alle informazioni energetiche di questo prodotto nel European Product Registry for
Energy Labelling (EPREL), scansionare il codice QR dell'etichetta energetica.

Il codice QR ¢ reperibile sull'etichetta energetica contenuta nella confezione del prodotto.

Informazione sulla parte di ricambio

« |l periodo minimo nel quale i ricambi necessari continueranno ad essere disponibili
-7 anni termostati, sensori di temperatura, circuiti stampati e luci, maniglie di porte, cerniere,

Vassoi, guarnizioni (scatole o cassetti)

- 10 anni guarnizioni delle porte

+ Ladurata minima della garanzia dei dispositivi di refrigerazione offerta dal costruttore e di 24
mesi.

« Informazioni importanti per l'ordinazione dei ricambi, direttamente o tramite altri canali sono
fornite dal costruttore, importatore o rappresentanti autorizzati

« E possibile ottenere informazioni sulle riparazioni professionali alla pagina http://samsung.com/
support.
E possibile trovare il manuale di assistenza dell'utente alla pagina http://www.samsung.com/
support.
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Open Source Announcement

Open Source Announcement

The software included in this product contains open source software. You may obtain the complete
corresponding source code for a period of three years after the last shipment of this product by
contacting our support team via http://opensource.samsung.com (Please use the “Inquiry” menu.)

It is also possible to obtain the complete corresponding source code in a physical medium such as a
CD-ROM; a minimal charge will be required.

The following URL http://opensource.samsung.com/opensource/COMMON_TZ6_0/seq/0 leads to the
open source license information as related to this product. This offer is valid to anyone in receipt of
this information.
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NOTA

SAMSUNG

Samsung dichiara che questo apparecchio radio € conforme alla Direttiva 2014/53/UE e con le relative disposizioni di legge nel

Regno Unito.

Il testo completo della Dichiarazione di conformita UE e la Dichiarazione di conformita del Regno Unito sono disponibili all'indirizzo
internet: La Dichiarazione di conformita ufficiale e reperibile all'indirizzo http://www.samsung.com, accedendo alla pagina Supporto >
Supporto prodotto e digitando il nome del modello.

Gamma frequenze

Potenza trasmettitore (Max)

Wi-Fi 2412 - 2472 MHz 20 dBm
Bluetooth 2402 - 2480 MHz 20 dBm
FRANCE 0148630000 WWW.Samsung.com/fr/support
GERMANY 06196 77 555 77 WWW.Samsung.com/de/support
LUXEMBURG 26103710 www.samsung.com/be_fr/support
NETHERLANDS 088 90 90 100 Www.samsung.com/nl/support
sl 02-201-24-18 o samungcome 1 ppor Fench
NORWAY 21629099 WWW.Samsung.com/no/support
DENMARK 707 019 70 www.samsung.com/dk/support
FINLAND 030-6227 515 www.samsung.com/fi/support
SWEDEN 0771-400 300 WWW.samsung.com/se/support
CYPRUS 8009 4000 only from landline, toll free
80111-SAMSUNG (80111 726 7864) only from WWW.Samsung.com/gr/support
GREECE land line
(+30) 210 6897691 from mobile and land line
ITALIA 800-SAMSUNG (800.7267864) Wwww.samsung.com/it/support
210608 098
PORTUGAL Chamada para a rede fixa nacional WWWw.Samsung.com/pt/support
Dias Uteis das 9h as 20h
SPAIN 9117500 15 WWW.Samsung.com/es/support

)
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Informacion de seguridad

Antes de utilizar su nuevo frigorifico Samsung, lea detenidamente este manual a fin de aprender a usar de
manera sequra v eficiente las funciones que ofrece su nuevo aparato.

Lo que debe saber sobre las instrucciones de seguridad

« Las advertencias v las instrucciones de seguridad
Importantes de este manual no abarcan todas las
situaciones posibles que puedan surgir.

Es su responsabilidad usar el sentido comun vy actuar
con precaucion vy cuidado durante la instalacion, el
mantenimiento vy el uso del electrodoméstico.

« Ya que las siguientes instrucciones de funcionamiento
se aplican a varios modelos, |as caracteristicas de su
frigorifico pueden variar ligeramente de las descritas en
este manual y es posible que no sean relevantes todos 10s
simbolos de advertencia. Si tiene consultas o dudas, puede
ponerse en contacto con el centro de servicio técnico mas
cercano o solicitar ayuda e informacion en linea en www.
samsung.com.

« Como refrigerante, se utiliza R-600a 0 R-134a. Compruebe
la etiqueta del compresor situada en la parte posterior
del electrodoméstico o la etiqueta de especificaciones
del interior del frigorifico para ver cual es el refrigerante
utilizado. Si este producto contiene gas inflamable
(refrigerante R-600a), pongase en contacto con 1as
autoridades locales en relacion con la eliminacion segura
de este producto.
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Informacion de seguridad

« Para evitar que se mezclen el gas inflamable y el aire
en caso de una fuga en el circuito de refrigeracion, el
tamano de la habitacion donde se pueda instalar el
electrodomestico dependera de la cantidad de refrigerante
utilizado.

« ES peligroso que cualquier persona que no Sea una persona
del servicio técnico autorizada realice el mantenimiento de
este electrodomestico.

« Nunca ponga en marcha un electrodomestico que presente
indicios de danos. En caso de duda, pdngase en contacto
con el distribuidor. El tamano de la habitacion debe
ser de 1 m?3 por cada 8 g de refrigerante R-600a del
electrodomestico.

La cantidad de refrigerante de cada electrodoméstico se
indica en la placa de identificacion que se encuentra en el
interior.

+ Una fuga de refrigerante de los tubos se puede inflamar
0 causar lesiones oculares. Si hay fugas de refrigerante
en |os tubos, evite la presencia de llamas, aleje cualquier
material inflamable del producto y ventile la habitacion
Inmediatamente.

- De no hacerlo se podria producir un incendio 0 una
explosion.

« Para evitar la contaminacion de alimentos, cumpla las
siguientes instrucciones:

- Abrir la puerta durante periodos prolongados puede
generar un aumento significativo de la temperatura en
los compartimentos del electrodomestico.
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- Limpie reqgularmente las superficies que pueden entrar
en contacto con alimentos vy los sistemas de drenaje
accesibles.

- Limpie los depositos de agua si no se han utilizado
durante 48 horas; enjuague el sistema de agua
conectado a un suministro de agua si no se ha extraido
agua durante 5 dias.

- Almacene la carne vy el pescado crudos en recipientes
apropiados en el frigorifico, de forma que no estén
en contacto con otros alimentos ni goteen sobre otros
alimentos.

- Los compartimentos de alimentos congelados de dos
estrellas son apropiados para almacenar alimentos
precongelados, almacenar o fabricar helado vy fabricar
cubitos de hielo.

- Los compartimentos de una, dos vy tres estrellas no son
apropiados para congelar alimentos frescos.

- Si el aparato de refrigeracion se deja vacio durante
periodos prolongados, apaguelo, descongélelo, limpielo,
sequelo v deje la puerta abierta para evitar la formacion
de moho dentro del electrodomestico.
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Informacion de seguridad

Simbolos y precauciones de seguridad importantes:

Siga todas las instrucciones de seguridad de este manual. En
este manual se usan |0s siguientes simbolos de seguridad.

/\ ADVERTENCIA

Practicas peligrosas o inseguras que pueden provocar lesiones
fisicas graves, danos a la propiedad o la muerte.

/\ PRECAUCION

Practicas peligrosas o0 inseguras que pueden provocar lesiones
fisicas graves o dafos a la propiedad.

NOTA

Informacion Util que ayuda a los usuarios a comprender 0 a
sacar partido del frigorifico.

Estos simbolos de advertencia tienen la funcidn de prevenir
lesiones personales a usted y a otras personas.

Debe sequirlos cuidadosamente.
Después de leer esta seccion, guardela para consultas futuras.
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Precauciones de seguridad importantes

ADVERTENCIA: Riesgo de incendio/materiales
inflamables

/\ ADVERTENCIA

« Cuando instale el electrodomestico, asegurese de que el
cable de alimentacion no esta atrapado ni dafnado.

« No cologue regletas de enchufes portatiles o unidades
de alimentacion moviles en la parte posterior del
electrodomestico.

« Mantenga libres de obstrucciones las aberturas de
ventilacion de la caja o de la estructura empotrable.

« No utilice dispositivos mecanicos ni otros métodos para
acelerar el proceso de descongelacion que no sean 10s
recomendados por el fabricante.

« No dane el circuito de refrigeracion.

« No utilice dispositivos eléctricos dentro de 10s
compartimentos de almacenamiento de alimentos
del electrodomeéstico, a menos que sean de un tipo
recomendado por el fabricante.

« Este electrodomeéstico no esta disenado para que lo usen
personas (incluidos los ninos) con discapacidad fisica,
mental 0 sensorial, o faltas de conocimiento y experiencia,
sin la supervision o las indicaciones de una persona
responsable que garanticen un uso seguro del aparato.
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Informacion de seguridad

Este electrodomeéstico lo pueden utilizar ninos a partir

de los 8 anos vy personas con discapacidad fisica, mental

0 sensorial, siempre y cuando tengan una supervision o

instrucciones sobre el uso de estos electrodomesticos de

una forma segura vy siendo consecuentes de 0s posibles

peligros que este pueda ocasionar. Los ninos no deben

jugar con el electrodomestico. Los ninos no deben efectuar

tareas de limpieza ni de mantenimiento sin vigilancia. Los

niNos con edades comprendidas entre [0s 3 v 10s 8 anos

pueden cargar v descargar aparatos de refrigeracion.

Si el cable de alimentacion esta danado, lo debe

reemplazar el fabricante, su técnico de servicio o personal

con una cualificacion analoga para evitar riesgos de

accidentes.

La toma de corriente debe ser facilmente accesible para

que el electrodoméstico pueda desenchufarse rapidamente

en caso de emergencia.

- Debe estar fuera de la zona posterior del
electrodomestico.

No almacene en este aparato sustancias explosivas como

envases de aerosoles con propulsores inflamables.

Si el producto esta equipado con lamparas LED, no

desmonte la tapa de la lampara ni la lampara LED usted

mismo.

- Pongase en contacto con un centro de servicio técnico
de Samsung.

- Utilice solo las lamparas LED suministradas por el
fabricante o su personal de servicio técnico.
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« Silalampara led interior o exterior se ha apagado,
poONgase en contacto con su centro de servicio técnico mas
cercano.

« Para un uso mas eficiente de la energia, mantenga todos
|0S accesorios internos, como cestas, cajones o estantes, en
la posicion en la que los entrega el fabricante.

« Para obtener el mejor rendimiento energeético del producto,
deje todos los estantes, cajones y cestos en su posicion
original.

Cémo minimizar el consumo de energia

« Instale el aparato en un lugar fresco y seco con la
ventilacion adecuada.

« No exponga el electrodomeéstico a la luz directa del sol ni
lo ponga cerca de fuentes de calor directo (un radiador, por
ejemplo).

- Para mejorar la eficiencia energeética, se recomienda no
bloquear las aberturas ni las rejillas de ventilacion.

- Deje enfriar los alimentos antes de introducirlos en el
aparato.

- Deje descongelar los alimentos en el frigorifico. De
este modo se utilizan las bajas temperaturas de los
alimentos congelados para enfriar los alimentos del
frigorifico.

- No deje abierta la puerta del frigorifico demasiado
tiempo cuando introduzca o saque alimentos.

- Cuanto menos tiempo este abierta la puerta, menos
hielo se formara en el congelador.
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Informacion de seguridad

Limpie la parte posterior del electrodomestico
reqgularmente. El polvo aumenta el consumo de energia.
No configure una temperatura mas baja de o necesario.
Asegurese de que hay una salida de aire
suficientemente amplia en la base y en la parte
posterior del frigorifico. No tape las aperturas de
ventilacion.

Cuando instale el frigorifico deje espacio suficiente a la
derecha, a la izquierda, detras vy arriba. Esto ayudara a
reducir tanto el consumo de energia como los recibos
de la luz.

+ Seleccione una cavidad de profundidad de 560 mm.
Una cavidad de profundidad menor supondra un mayor
consumo de energia.

Este aparato esta disefiado para utilizarse en entornos
domeésticos o similares como

Untitled-14 10

cocinas para el personal de tiendas, oficinas u otros
lugares de trabajo

albergues rurales y habitaciones de hoteles, moteles y
otros entornos residenciales

pensiones y casas de huéspedes

catering y aplicaciones no minoristas similares.
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Sefales de advertencia importantes sobre el transporte y la
ubicacion
/\ ADVERTENCIA

« Cuando transporte e instale el electrodomestico, tenga
cuidado de no dafnar ninguna pieza del circuito de
refngeraoon

Una fuga de refrigerante se puede inflamar o causar
lesiones oculares. Si detecta una fuga, evite la presencia
de llamas o fuentes capaces de provocar una ignicion y
ventile durante varios minutos la habitacion donde esta
instalado el frigorifico.

Este electrodomeéstico contiene una pequena cantidad
de refrigerante isobutano (R-600a), un gas natural de
alta compatibilidad medioambiental que, sin embargo,
también es combustible. Cuando transporte e instale el
electrodomestico, tenga cuidado de no danar ninguna
pieza del circuito de refrigeracion.

Advertencias de instalacion muy importantes

/\ ADVERTENCIA

« No instale el frigorifico en un lugar hUmedo o donde pueda
entrar en contacto con el agua.
Un aislamiento defectuoso de las partes eléctricas
puede causar una descarga eléctrica o un incendio.
« No exponga el frigorifico a la luz directa del sol ni a
fuentes de calor, como por ejemplo estufas, calentadores y
otros aparatos.

Espariol 11
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Informacion de seguridad

« No enchufe mas de un aparato en la misma placa de
potencia. El frigorifico siempre se debe enchufar en su
propia toma de corriente, que tenga una tension nominal
gue coincida con la de la placa de especificaciones
eléctricas del frigorifico.

- Asi se conseguira el mejor rendimiento y se impedira el
sobrecalentamiento del cableado, que podria causar un
incendio.

« Silatoma mural esta floja, no enchufe el cable de
alimentacion.

- Hay peligro de descarga eléctrica o incendio.

« No utilice un cable de alimentacion que presente grietas o
signos de abrasion en toda su longitud o en sus extremos.

« No doble excesivamente el cable de alimentacion ni
coloque sobre él objetos pesados.

« No tire con excesiva fuerza del cable de alimentacion ni lo
doble demasiado.

« No retuerza el cable de alimentacion.

« No cuelgue el cable de alimentacion de un objeto metalico,
NO ponga sobre él objetos pesados, no lo coloque entre
objetos ni lo introduzca en el espacio que hay detras del
electrodomestico.

« Cuando mueva el frigorifico, tenga cuidado de no enroscar
ni dafar el cable de alimentacion.

- Se podria producir una descarga eléctrica o un incendio.

« No tire del cable para desenchufar el frigorifico. Sujete
siempre firmemente el enchufe v tire de él en linea recta.
- Si se dafa el cable de alimentacion se puede provocar

un cortocircuito, un incendio 0 una descarga eléctrica.
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« No utilice aerosoles cerca del frigorifico.

- El uso de aerosoles cerca del frigorifico podria causar
una explosion o un incendio.

« No instale este aparato cerca de un calentador o de
materiales inflamables.

« No instale este aparato en un lugar donde pueda haber
fugas de gas.

- Se podria producir una descarga eléctrica 0 un incendio.

« Antes de su utilizacion, este frigorifico debe instalarse
correctamente en el lugar adecuado siguiendo 1as
instrucciones de este manual.

« Conecte el cable de alimentacion en la posicion adecuada vy
deje que cuelgue.

- Siconecta el cable de alimentacion invertido, los hilos
se pueden cortar y provocar un incendio o una descarga
eléctrica.

« Asegurese de que el cable no quede aplastado ni lo dane la
parte posterior del frigorifico.

« (Guarde los materiales del embalaje fuera del alcance de los

NINOS.

- Existe el riesgo de muerte por asfixia si un nino
introduce la cabeza en los materiales de embalaje.

« No instale este aparato en un lugar donde haya humedad,
grasas o polvo, 0 que esté expuesto a la luz directa del sol

0 al agua de la lluvia.

- Un aislamiento defectuoso de las partes eléctricas
puede causar una descarga eléctrica o un incendio.
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Untitled-14 14

Informacion de seguridad

« Si hay polvo 0 agua dentro del frigorifico, desenchufelo y
pongase en contacto con el centro de servicio técnico de
Samsung.

- Hay peligro de incendio.

« No se suba al electrodoméstico ni cologue encima de
¢l objetos (como ropa para lavar, velas o cigarrillos
encendidos, platos, productos quimicos, objetos metalicos,
etc.).

- Se podria provocar una descarga eléctrica, un incendio,
problemas con el producto o lesiones personales.

« Antes de conectar el producto por primera vez debe quitar
todas las peliculas de plastico de proteccion.

« No deje que los ninos jueguen con los anillos elasticos del
ajuste de las puertas ni con las grapas del tubo de agua.

- Existe el riesgo de muerte por asfixia si un nino se
traga un anillo elastico 0 una grapa del tubo de agua.
Mantenga los anillos elasticos v las grapas del tubo de
agua fuera del alcance de lo0s nifos.

« Elfrigorifico debe estar conectado a tierra.

- Asegurese siempre de conectar el frigorifico a una toma
de tierra antes de intentar examinar o reparar alguna
pieza. Las fugas de electricidad pueden provocar una
descarga eléctrica.

« Parala conexion a tierra nunca utilice canerias de gas,
lineas de teléfono ni otros elementos que puedan atraer los
rayos.

- La puesta a tierra del frigorifico evita fugas de
electricidad o descargas eléctricas originadas por una
fuga de corriente del frigorifico.
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- Se podria producir una descarga eléctrica, un
incendio, una explosion o causar problemas con el
funcionamiento del producto.

« Conecte el enchufe firmemente en la toma mural. No utilice
enchufes o cables danados, ni tomas de pared sueltas.

- Se podria producir una descarga eléctrica o un incendio.

« El fusible del frigorifico debe cambiarlo un técnico
cualificado o una empresa de servicios técnicos.

- De no hacerlo asi, se podria provocar una descarga
eléctrica o lesiones personales.

« Este electrodomeéstico es un modelo empotrado que
requiere ventilacion guiada. Para evitar el riesgo de
explosion, asegurese de garantizar un espacio para Ia
ventilacion.

« El fusible del frigorifico debe reemplazarlo un técnico
0 una empresa de servicios acreditados. De no hacerlo
asi, se podria provocar una descarga eléctrica o lesiones
personales.

Precauciones de instalacion

/\ PRECAUCION

« Deje espacio suficiente alrededor del frigorifico e instalelo
sobre una superficie plana.
- Si el frigorifico no esta equilibrado, se puede reducir
tanto el rendimiento de la refrigeracion como la
durabilidad del aparato.
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Informacion de seguridad

« Antes de introducir alimentos, el electrodomestico debe
permanecer en posicion vertical durante 2-3 horas después
de la instalacion y de su encendido.

« Esmuy recomendable encargar la instalacion de este
frigorifico a un técnico cualificado o una empresa de
Servicios.

- De no hacerlo asi, se podria provocar una descarga
eléctrica, un incendio, una explosion, problemas con el
producto o lesiones personales.

Advertencias de uso muy importantes

/\ ADVERTENCIA

« No enchufe el cable de alimentacion en la toma de pared
con las manos mojadas.

- Se puede producir una descarga eléctrica.

« No deposite objetos encima del aparato.

- Al abrir o cerrar la puerta, los objetos se podrian caer y
causar lesiones personales o dafios materiales.

« No introduzca las manos ni los pies, ni objetos de metal
(como varillas, etc.), en la parte inferior o posterior del
frigorifico.

- Se podria producir una descarga eléctrica o lesiones
personales.
- Los bordes afilados pueden causar lesiones personales.

« No toque las paredes interiores del congelador ni l0s
productos guardados en su interior con las manos mojadas.
- Se podria causar lesiones por congelacion.
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« NO ponga recipientes que contengan agua encima del
frigorifico.

- Si se derrama agua, hay peligro de incendio o descarga
eléctrica.

« No deje objetos ni sustancias volatiles o inflamables
(benceno, disolventes, gas propano, alcohol, éter, gas LP y
otros productos similares) en el frigorifico.

- En este frigorifico solo se deben guardar alimentos.

- Se puede producir un incendio 0 una explosion.

« No deje que los ninos jueguen con el electrodomestico.

- Tenga cuidado de no pillarse los dedos en |0s puntos
donde existe este riesgo. La holgura entre las puertas y
el armario es necesariamente pequena. Tenga cuidado
cuando abra la puerta si hay ninos cerca.

« No ponga sus dedos ni los de los ninos entre las puertas.

- Mantenga los dedos alejados de las holguras izquierda
y derecha de las puertas. Tenga cuidado cuando abra 1as
puertas de no atraparse los dedos.

« No deje que los ninos se cuelguen de la puerta ni de [0s
compartimentos. Hay riesgo de lesiones graves.

« No permita que los nifos se introduzcan en el frigorifico.
Podrian quedar atrapados.

« No introduzca las manos debajo del aparato.

- Los bordes afilados pueden causar lesiones personales.

« No almacene en el frigorifico productos farmacéuticos,
materiales cientificos ni otros productos sensibles a las
temperaturas.

- No almacene en el frigorifico productos que requieran
un control estricto de la temperatura.

Espariol 17

Untitled-14 17 @ 2025-01-06 B 12:36:38



Untitled-14 18

Informacion de seguridad

« Siadvierte olor a farmaco o humo, desconéctelo
inmediatamente vy Ilame a su centro de servicio técnico de
Samsung Electronics.

« Si hay polvo o0 agua dentro del frigorifico, desenchufelo vy
pongase en contacto con su centro de servicio técnico de
Samsung Electronics.

- Hay peligro de incendio.

« No permita que los nifos se suban encima de un cajon.

- El cajon se puede romper y provocar su caida.

« No deje las puertas del frigorifico abiertas sin supervision
ni permita que 10s ninos se introduzcan en el frigorifico.

« No deje que los nifnos se metan en el cajon.

- Si quedan atrapados se podrian asfixiar o sufrir
lesiones.

« No llene en exceso el frigorifico.

- Al abrir o cerrar la puerta, los articulos se podrian caer
y causar lesiones personales o danos materiales.

« No rocie materiales volatiles, como insecticidas, sobre la
superficie del aparato.

- Ademas de ser perjudiciales para las personas, se
podria provocar una descarga eléctrica, un incendio o
problemas con el producto.

« No utilice ni deposite sustancias sensibles a la temperatura,
como pulverizadores U objetos inflamables, hielo seco,
medicinas ni productos quimicos cerca o dentro del
frigorifico.

« No utilice un secador de pelo para secar el interior del
frigorifico. No ponga una vela encendida en el interior del
frigorifico para eliminar los malos olores.

- Se podria producir una descarga eléctrica o un incendio.
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« No se suba al electrodoméstico ni cologue encima de
él objetos (como ropa para lavar, velas o cigarrillos
encendidos, platos, productos quimicos, objetos metalicos,
etc.). Se podria provocar una descarga eléctrica, un
incendio, problemas con el producto o lesiones personales.
NO ponga recipientes que contengan agua encima del
electrodomestico.
- Si se derrama agua, hay peligro de incendio o descarga
eléctrica.
« No mire directamente la lampara LED UV durante mucho
tiempo.
- Los rayos ultravioletas pueden causar fatiga ocular.
« No ponga el estante boca abajo. El tope del estante podria
no funcionar.
- La caida del estante de vidrio podria provocar lesiones
personales.
« Sidetecta una fuga de gas, evite la presencia de
llamas o posibles fuentes de ignicion y ventile durante
varios minutos la habitacion donde esta instalado el
electrodomestico.
- No toque el aparato ni el cable de alimentacion.
- No utilice un ventilador.
- Una chispa podria provocar una explosion o un
incendio.
« Las botellas se deben guardar juntas vy sin dejar espacio
entre ellas para evitar que se caigan.
« Este producto esta disenado Unicamente para almacenar
alimentos en un entorno domestico.
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Untitled-14 20

Informacion de seguridad

« No intente arreglar, desmontar ni modificar el frigorifico
usted mismao.

- Las modificaciones no autorizadas pueden causar
problemas de seguridad. Para revertir una modificacion
no autorizada, cobraremos el coste total de las piezas 'y
la mano de obra.

« No utilice un fusible (como cable de cobre o acero, etc.) que
no sea el estandar.

« Siesnecesario reparar 0 volver a instalar el frigorifico,
poONgase en contacto con su centro de servicio técnico mas
cercano.

- De no hacerlo asi, se podria provocar una descarga
eléctrica, un incendio, problemas con el producto o
lesiones personales.

« Sjadvierte olor a quemado 0 a humo en el frigorifico,
desenchufelo de inmediato y pongase en contacto con el
centro de servicio técnico de Samsung Electronics.

- De no hacerlo asi, se podria provocar una descarga
eléctrica o un incendio.

« Desenchufe el electrodoméstico de la toma de corriente
antes de cambiar las lamparas interiores del frigorifico.

- De lo contrario, hay peligro de descarga eléctrica.

« Sjtiene dificultades para cambiar una lampara que no sea
LED, pdngase en contacto con un centro de servicio técnico
de Samsung.

« Conecte el enchufe firmemente en la toma mural.

« No utilice enchufes o cables danados, ni tomas de pared
sueltas.

- Se podria producir una descarga eléctrica o un incendio.
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Precauciones de uso

/\ PRECAUCION

No vuelva a congelar alimentos que han sido
descongelados.

Untitled-14 21

Los alimentos que han sido congelados y después

descongelados desarrollan bacterias nocivas mas rapido

que los alimentos frescos.

Una segunda descongelacion rompera 1as paredes de
mas celulas, 1o que supondra una pérdida de humedad v

un cambio en la integridad del producto.

No descongele la carne a temperatura ambiente.
La sequridad dependera de si el producto crudo se tratod

de una manera idonea.

No guarde botellas de vidrio ni bebidas carbonicas en el
congelador.

Utilice solo la maquina de hielo proporcionada con el

El envase se puede congelar y romper y provocar

lesiones personales.

frigorifico.
Para conseguir el mejor rendimiento del producto:
No ponga alimentos demasiado cerca de las salidas

de ventilacion de la parte posterior del frigorifico
ya que podrian obstruir la circulacion del aire del
compartimento del frigorifico.

Envuelva los alimentos adecuadamente o pongalos
en un recipiente hermetico antes de guardarlos en el

frigorifico.

Sea estricto con los tiempos de almacenamiento maximo
y las fechas de caducidad de los alimentos congelados.
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Informacion de seguridad

- No es necesario que desenchufe el frigorifico de Ia
fuente de alimentacion si va a ausentarse menos de
tres semanas. Sin embargo, si va a estar ausente mas
de tres semanas, retire todos los alimentos vy el hielo
del depdsito del hielo, desenchufe el frigorifico, cierre
la valvula de agua, seque el exceso de humedad de
las paredes interiores y deje las puertas abiertas para
evitar la aparicion de olores y moho.

« (Garantia de servicio y modificaciones.

- El servicio de garantia de Samsung no cubre los
cambios 0 modificaciones realizados por un tercero a
este frigorifico y Samsung no se hace responsable de
los problemas relacionados con la seguridad que se
deriven de las modificaciones realizadas por terceros.

« No obstruya las rejillas de ventilacion internas del
frigorifico.

- Si bloguea las salidas, en especial con bolsas de plastico,
el frigorifico se puede enfriar en exceso.

« Elimine el exceso de humedad del interior y deje Ias
puertas abiertas.

- De lo contrario, pueden generarse malos olores vy
mohos.

« Si ha desconectado el frigorifico de la fuente de
alimentacion, debera esperar al menos cinco minutos antes
de volver a conectarlo.

« Siel frigorifico se moja, desenchufelo y pongase en
contacto con el centro de servicio técnico de Samsung
Electronics.
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No golpee ni aplique una fuerza excesiva sobre 1as

superficies de vidrio.

- La rotura del vidrio puede causar lesiones personales o
danos materiales.

Tenga cuidado de no pillarse los dedos.

Si el frigorifico se llena de agua, pongase en contacto con

el servicio técnico mas cercano.

- Hay peligro de descarga eléctrica o incendio.

No guarde aceite vegetal en los compartimentos de Ia

puerta del frigorifico. El aceite puede solidificarse, lo que

alterara su sabor v la facilidad de uso. Ademas, el envase

abierto puede gotear v el aceite vertido puede agrietar el

compartimento de la puerta. Una vez abierto el envase de

aceite, es mejor guardarlo en un lugar fresco y a la sombra,

COMO un armario o despensa.

- Ejemplos de aceite vegetal: aceite de oliva, de maiz, de
pepitas de uva, etc.

Precauciones de limpieza

/\ PRECAUCION

Untitled-14 23

NO rocie agua directamente en el interior ni en el exterior
del frigorifico.

- Hay riesgo de descarga eléctrica o incendio.

No utilice un secador de pelo para secar el interior del
frigorifico.

No ponga una vela encendida en el interior del frigorifico
para eliminar los malos olores.

- Se podria producir una descarga electrica o un incendio.
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Informacion de seguridad

« No rocie el visor directamente con limpiadores en aerosol.
- Los caracteres impresos del visor se pueden borrar.

« Si ha penetrado en el aparato cualquier sustancia extrana
COMO agua, desenchufe el cable y pdngase en contacto con
el centro de servicio técnico mas cercano.

- De no hacerlo asi, se podria provocar una descarga
eléctrica o un incendio.

« Utilice un pano limpio vy seco para eliminar cualquier resto
de polvo o suciedad de las clavijas del enchufe. No utilice
un pano humedo o mojado para limpiar el enchufe.

- Hay peligro de incendio o descarga eléctrica.
« No rocie agua directamente sobre el aparato para limpiarlo.
« No limpie con benceno, disolventes, lejia ni cloruro.

- Podria danar la superficie y provocar un incendio.

« Antes de realizar tareas de limpieza o de mantenimiento,
desenchufe el aparato de la toma mural.

- De no hacerlo asi, se podria provocar una descarga
eléctrica o un incendio.

« Utilice una esponja limpia 0 un pano suave y un detergente
neutro disuelto en agua tibia para limpiar el frigorifico.

« No utilice limpiadores abrasivos ni muy fuertes,
como limpiacristales, limpiadores corrosivos, liquidos
inflamables, acido clorhidrico, ceras limpiadoras,
detergentes concentrados, lejias ni limpiadores que
contengan petroleo en las superficies exteriores (puertas
y paneles), piezas de plastico, revestimientos de puertas e
interiores y juntas.

- Pueden rayar o danar el material.
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« Cuando los estantes o las tapas de vidrio estan frios, no
los limpie con agua tibia. Los estantes vy las tapas de vidrio
pueden romperse si Se exponen a cambios bruscos de
temperatura o a impactos como golpes o caidas.

Advertencias de eliminacién muy importantes

/\ ADVERTENCIA

« Deshagase del embalaje de este aparato de forma
respetuosa con el medio ambiente.

« Antes de deshacerse de un aparato compruebe que no
estén deteriorados 0s tubos de la parte posterior.

« Cuando se deshaga de este frigorifico, quite la puerta y 10s
cierres y pestillos de la puerta para que no pueda quedar
atrapado en su interior un nino pequeno o un animal. No
deje que I0s ninos jueguen con el electrodomestico. Si un
NiNo queda atrapado dentro se puede lesionar 0 morir
asfixiado.

- Siun nino queda atrapado dentro se puede lesionar vy
morir asfixiado.

« Se usa ciclopentano en el aislante. Los gases de los
materiales aislantes requieren un procedimiento especial
de eliminacion. Pongase en contacto con las autoridades
locales para deshacerse de este aparato de forma segura
para el medio ambiente.

« Guarde los materiales del embalaje fuera del alcance de los
NiNos, ya que pueden ser peligrosos para ellos.

- Siun nino mete la cabeza en una bolsa, se podria
asfixiar.
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Informacion de seguridad

Consejos adicionales para un uso correcto

« Enelcasode un fallo de corriente, Ilame a la oficina local
de su compania eléctrica y solicite informacion sobre Ia
duracion de la interrupcion del suministro.

- La mayoria de los cortes de electricidad que se
solucionan en una o dos horas no afectan a la
temperatura del frigorifico. Sin embargo, mientras
el aparato esté sin corriente abra la puerta [o menos
posible.

- Siel fallo de corriente supera las 24 horas, saque todos
los alimentos congelados vy desechelos.

« Es posible que el frigorifico no funcione correctamente
(descongelacion del contenido o temperatura del
compartimento de los congelados demasiado alta) si se ha
mantenido durante un tiempo excesivo en un lugar donde
la temperatura ambiente esté constantemente por debajo
de las temperaturas para las que se ha disenado este
frigorifico.

« En el caso de determinados alimentos, mantenerlos
refrigerados puede tener un efecto negativo sobre |a
conservacion debido a sus propiedades.

« Este aparato no genera escarcha y no es necesario
descongelarlo manualmente. Esta funcion se realiza
automaticamente.

« El aumento de la temperatura durante la descongelacion
cumple con los requisitos ISO. Si desea evitar un aumento
iIndebido de la temperatura de los alimentos congelados
durante la descongelacion del aparato, envuélvalos con
varias capas de papel de periodico.
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« No vuelva a congelar alimentos que se hayan
descongelado completamente.

« Latemperatura en las secciones o compartimentos con el
simbolo de dos estrellas (@») es ligeramente mas alta que
en los otros compartimentos del congelador.

La seccion (secciones) o compartimento (compartimentos)
de dos estrellas se basa en las instrucciones o en el estado
en que se entrega.
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Informacion de seguridad

Instrucciones sobre los RAEE

Eliminacion correcta de este producto (Residuos de aparatos eléctricos y electrdnicos)

(Se aplica en paises con sistemas de recoleccién por separado)

La presencia de este simbolo en el producto, accesorios 0 material informativo que

lo acompanan, indica que al finalizar su vida Util ni el producto ni sus accesorios

electronicos (como el cargador, cascos, cable USB) deberan eliminarse junto con otros

residuos domésticos. Para evitar los posibles darios al medio ambiente o0 a Ia salud

humana que representa la eliminacion incontrolada de residuos, separe estos productos

de otros tipos de residuos y reciclelos correctamente. De esta forma se promueve la
_ reutilizacion sostenible de recursos materiales.

Los usuarios particulares pueden contactar con el establecimiento donde adquirieron

el producto o con las autoridades locales pertinentes para informarse sobre como'y

donde pueden llevarlo para que sea sometido a un reciclaje ecoldgico y seguro.

Los usuarios comerciales pueden contactar con su proveedor y consultar las
condiciones del contrato de compra. Este producto y sus accesorios electronicos no
deben eliminarse junto a otros residuos comerciales.

Para obtener informacion sobre los compromisos
medioambientales y las obligaciones reglamentarias del
producto de Samsung, por ejemplo, REACH, WEEE v pilas,
visite nuestra pagina de sostenibilidad disponible a traves de
WWW.Samsung.com

(Solo para productos que se venden en paises europeos y
Reino Unido)
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Instalacion

Antes de instalar el frigorifico, siga detenidamente estas instrucciones para asegurar una instalacion
correcta y evitar accidentes.

AN

ADVERTENCIA

Utilice este frigorifico solo para las funciones propias que se describen en este manual.

Las servicios de reparacion debe efectuarlos un técnico cualificado.

Deshagase del embalaje de este aparato en conformidad con la normativa local.

Para prevenir descargas eléctricas, desenchufe el cable de alimentacion antes de las operaciones de

servicio o reemplazo.

Descripcion general del frigorifico

La imagen real y los componentes proporcionados del frigorifico pueden diferir, sequn el modelo y el pais.

01 Panel de control

02 Estante para vino *

03 Estante del frigorifico *

04 Cajon del frigorifico

05 Estante para verduras *

06 Compartimento superior de la puerta *

07 Compartimento de la puerta para productos
variados

08 Bandeja para huevos *

09 Compartimento de la puerta del frigorifico

10 Estante deslizante

11 Cajon central del congelador

12 Estante del congelador *

13 Cajon inferior del congelador

* s0lo modelos aplicables

Para mayor eficiencia energética, asegurese de que todos |0s estantes, cajones y cestas estan en su

Para congelar rapidamente grandes cantidades de alimentos, utilice el congelador después de

Para obtener mas espacio, puede retirar el estante deslizante (10) y los dos cajones del congelador
(11, 13) que se encuentran debajo, pero mantener el estante del congelador en el cajon inferior del
congelador. No afectan a las caracteristicas térmicas y mecanicas. El volumen de almacenamiento
declarado del compartimento de alimentos congelados se calcula con el estante v los cajones del
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. So\o para los modelos que tienen estante del congelador:
retirar el cajon inferior del congelador.
congelador retirados.
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Instalacion

Instalacion paso a paso

PASO 1 Seleccion de la ubicacion

Requisitos del lugar:

« Superficie solida y nivelada sin alfombras ni suelos que puedan obstruir la ventilacion
+ Alejado de la luz directa del sol

«+ Espacio suficiente para abrir y cerrar la puerta

+ Alejado de fuentes de calor

« Espacio suficiente para tareas de mantenimiento y reparacion

Dimensiones del producto

4 N\ BRE™26" BRB30°
A 54042 54042
B 550+2 (con puerta) 550+2 (con puerta)
C 177542 1935+2
D 987 1147
o 1 E 735 735
F 671 671
D
G 621 621
" /{ (unidad: mm)
b\ G
o J
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Dimensiones totales del producto

-

—

01 ___
1

04

05

06 — ||«

07

\ —v

Modelo

BRB™*S0)
TIPO DESLIZANTE

BRB*™FQ
TIPO FIJO

01*

10 (min) /30

(recomendado)

02

95° (recomendado)

115° (recomendado)

03

218

180

04

758

700

05

510

510

06

1

5

07

1055

1055

NOTA

« Las medidas de la tabla anterior pueden diferir, dependiendo del método de medicion.
« Para la instalacion empotrada, consulte el manual de instalacion.

Untitled-14 31
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NOTA

« El consumo de energia especificado se basa
en la condicion de una separacion de 10 mm
entre el armario vy la parte trasera del producto.
El producto funcionara correctamente incluso
€on una separacion inferior a 10 mm, aunque
consumira algo mas de energia.

«  Recomendamos utilizar un armario de 18 mm
de grosor con bisagras de menos de 20 mm.

*01: Desde el armario hasta la parte trasera del
producto.

(unidad: mm)
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Instalacion

Sistema de ventilacion del armario
Como se muestra en la figura, el aire que entra en el frigorifico circula por la via de ventilacion (ver la
direccion de la flecha) del armario. El armario debe tener un espacio minimo de 200 cm? (ancho x alto:
500 mm x 40 mm) de espacio tanto para la entrada como para la salida de aire. Ademas, el armario debe
tener un respiradero trasero de al menos 200 cm? (ancho x alto: 500 mm x 40 mm) de espacio en la parte
inferior trasera.

Entrada de aire

A

1_

-

A

PN N

i

1 _.«gf
f

1 —;fﬂ”(}

v

-

1—\?/‘\144‘\

/

Salida de aire

| 1 200 cm?

La entrada de aire debe colocarse en uno de los
ejemplos siguientes, 0 en una posicion similar,

segun el tipo de armario.

A. Un orificio de ventilacion incluido en el

armario.
B. Un armario con patas.

La salida de aire debe colocarse en uno de los
ejemplos siguientes, 0 en una posicion similar,

dependiendo del tipo de armario.

A. Inmediatamente por encima del frigorifico
con una rejilla de ventilacion opcional

B. Cerca del techo del armario

C. Por encima del frigorifico con una rejilla de
ventilacion incorporada por separado

/N\ PRECAUCION

Independientemente del disefo del armario, el
sistema de ventilacion de aire no debe estar
blogueado por ningun tipo de instalacion.

32 Espaniol
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Dimensiones del armario

e N /N PRECAUCION
Si el armario tiene puerta, asegurese de que esta
No pese para evitar que se vuelgue 0 se caiga.
Puerta del armario Anchura (mm) Peso (kg)
Lado del frigorifico Min. 16 Max. 18
Lado del congelador Max. 19 Max. 12
Cualquier fallo del producto debido a lo siguiente
no esta cubierto por la garantia.
1. Condiciones de emplazamiento inadecuadas o
tamanos de armario incorrectos
2. Armario defectuoso
3. Errores del instalador o del usuario
N J

Espacio requerido
Consulte las imagenes v las tablas siguientes para conocer 10s requisitos de espacio para la instalacion.

A B C D E -
Modelo (i), (), (G, (i ] Observacion
Min. 560 1778 560
BRB**26*50
LRSS Recomendado 580 1780 562
MAX. - 1782 568
40 500
Min. 560 1778 555 Bisagra: 17 mm
BRB**26"F0
TIPO FLJO Recomendado 580 1780 562
MA&X. - 1782 568
Min. 560 1938 560
BRB**30*50
TIPO DESLIZANTE Recomendado 580 1940 562
Max. - 1942 568
40 500
Min. 560 1938 555 Bisagra: 17 mm
BRB**30"F0
TIPO FLIO Recomendado 580 1940 562
MAX. - 1942 568
NOTA
« Silaanchura de un armario es superior a 568 mm, |a junta (entre el frigorifico y el armario) puede
aflojarse.
Espariol 33
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Instalacion

Si el armario es mas alto que las dimensiones maximas (1782 mm), debera utilizar otros materiales de

acabado para rellenar el hueco.

Consideracién en cuanto a la ubicacién de la toma de corriente y del espacio necesario

2& — ;/A//ﬂ A R M\:n. 590
/% /? g Min. 560

¢ Min. 580
D//]Q Z o 240
ALY un o
20 I 4///5 WD om unidad: mm
/A// — Si instala el frigorifico en un armario de 560 mm

34 Espanol

@

frigorifico antes de enchufarlo a la toma de
corriente. Si el cable de alimentacion esta en la

%/ ‘K ; parte trasera del frigorifico, podria disminuir la
</ eficiencia energética.
G 2 ¢

7 de profundidad, asegurese de que el cable de
\ alimentacion esta dispuesto en un lateral del
/
D

2025-01-06 B 12:36:40



Tipo de armario
El tipo de armario recomendado es uno de los siguientes:

A /\ 8 /\ ™\ NOTA

\ Si se utiliza cualquiera de estos tipos de armario,
’ no es necesario retirar la unidad principal del
£2C= « 5
~

-

armario para reparar un PBA principal defectuoso.
Si utiliza otro tipo de armario, debera retirar la
unidad principal de ese armario para realizar el
mantenimiento.

A. Tipo abatible

B. Tipo deslizante

. %

' N NOTA
+ Eluso de un armario de tamario no
recomendado puede hacer que la junta entre
el frigorifico vy el armario se afloje después de
introducir el frigorifico en el armario.
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Instalacion

4 ' N NOTA
T Para instalar un armario que requiera una
separacion de 3 mm (03), consulte la tabla de
referencia de armarios que aparece a continuacion.
p— BRB™*26"50 BRB™*26"F0
TIPO DESLIZANTE TIPO FIJO
o1 Min. 1041+8 Min. 1063+8
Max. 1102+B Max. 1076+B
02 Min. 670+A Min. 696+A
Max. 731+A Max. 709+A
J s (hueco de la puerta del frigorifico v del congelador)
— BRB™*3050 BRB**30"F0
TIPO DESLIZANTE TIPO FIJO
- Min. 1204+B Min. 1223+8
Max. 1262+B Max. 1236+B
- Min. 670+A Min. 696+A
Max. 731+A Max. 709+A
03 3mm
(hueco de la puerta del frigorifico v del congelador)

A. Borde inferior del panel frontal por encima
de la ventilacion de aire

B. Saliente del panel frontal

36 Espariol
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PASO 2 Pavimento

)
OF

J

PASO 3 Espaciador (solo modelos aplicables)

La superficie de instalacion debe poder

sostener un frigorifico a plena carga.

Para proteger el suelo, cologue un trozo grande

de carton en cada pata del frigorifico.
Una vez el frigorifico se encuentre en

la

ubicacion definitiva, no lo desplace a menos

que sea necesario a fin de proteger el

suelo. Si debe hacerlo, cubra el espacio de
desplazamiento con papel grueso o tela, por

ejemplo una alfombra vieja.

Vs

QO00000
Q000000

O000000000000O0O0O0OO0OOO0O00000000000

0000000
0000000000000 O0O0O0OO0OOO0O00000000000

©)

000000000 000000000000

[e]
[e]

O00000000000O0O00O0000000000
0000000000000 O000000000000

0000000000000 0O0OO0O0O0OO0O00000000
O0000000000OOOOOOOOOOOOO000O000
OO0 000000000000

OQO000000
QO00000

0000000

O

o
)
)
o
A [ A
| e
3 s
L0 T |
[

A
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PRECAUCION

N Cologue los separadores (A) suministrados v la
esponja (B) como se muestra en la figura para
obtener una eficiencia energética dptima.

Si el frigorifico no esta enrasado con el armario,
puede cortar los separadores para que el frigorifico
quede enrasado con el armario, pero no se puede
garantizar una eficiencia energética optima.
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Instalacion

PASO 4 Regulacion de las patas de ajuste

/N\ PRECAUCION

El frigorifico debe estar nivelado sobre un suelo plano vy solido. De no hacerlo, puede causar darios al
frigorifico o lesiones fisicas.
La nivelacion debe hacerse con el frigorifico vacio. Asegurese de que no quedan alimentos dentro del

El frigorifico puede nivelarse mediante el tornillo especial (nivelador) de las patas delanteras. Use un

destornillador de punta plana para la nivelacion.

Ve

Para ajustar la altura del lado izquierdo:
Introduzca un destornillador de punta plana en el
nivelador de la pata delantera izquierda. Gire el
nivelador en el sentido de las agujas del reloj para
subir y en el sentido contrario al de las agujas del
reloj para bajar.

Para ajustar la altura del lado derecho:

Introduzca un destornillador de punta plana en

el nivelador de la pata delantera derecha. Gire el
nivelador en el sentido de las agujas del reloj para
subir y en el sentido contrario al de las agujas del
reloj para bajar.

NOTA

Asegurese de garantizar un espacio de 41 mm

(A: tanto para la bisagra deslizante como para la
bisagra fija) entre el frigorifico y el armario o el
hueco. A continuacion, fije las patas delanteras con
los tornillos.

38 Espariol
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PASO 5 Configuracion inicial

Siga estos pasos para que su frigorifico esté totalmente operativo.

1. Retire la espuma PE de cada esquina de los estantes, cuya funcion es proteger el frigorifico durante el
transporte.

2. Abrala puerta y compruebe si se enciende la luz interior.

3. Retire la espuma de PE del iman de la parte
superior de la puerta.

4. Ajuste el control a la temperatura mas baja y espere alrededor de una hora. Entonces, el congelador se
enfriara ligeramente y el motor funcionara sin problemas.

5. Espere hasta que el frigorifico alcance la temperatura ajustada. Ahora el frigorifico esta a punto para
funcionar.

NOTA

Cuando el frigorifico se enciende, suena la alarma. Para apagar la alarma, pulse Freezer (Congelador) 0
Fridge (Frigorifico).

Espanol 39
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Instalacion

PASO 6 Alarma de temperatura (solo modelos aplicables)

Tipo 1

« Elfrigorifico parpadea «- -» en |a pantalla de temperatura con una alarma si el congelador esta
demasiado caliente. Esto puede ocurrir si el congelador se calienta demasiado después de un corte de
energia.

« Siesto ocurre, pulse Freezer (Congelador) o Fridge (Frigorifico). La temperatura mas calida se muestra
durante 5 sequndos. A continuacion, se muestra la temperatura real. Para desactivar la alarma, pulse
Door Alarm (Alarma de la puerta).

Tipo 2

«+ Elfrigorifico hace parpadear el indicador de temperatura con una alarma si el congelador esta
demasiado caliente. Esto puede ocurrir si el congelador se calienta demasiado después de un corte de
energlia. Para desactivar la alarma, pulse Freezer (Congelador) o Fridge (Frigorifico).

PASO 7 Comprobacion final

Una vez finalizada la instalacion, compruebe que:

« Elfrigorifico esta enchufado en una toma eléctrica y conectado correctamente a tierra.

« Elfrigorifico esta instalado sobre una superficie plana y nivelada y separado razonablemente de la
pared o del armario.

« El frigorifico esta nivelado y se asienta firmemente sobre el mueble.

« La puerta se abre y cierra libremente, y 1a luz interior se enciende automaticamente al abrir la puerta.
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Funcionamiento

Panel principal

TIPO 1
05 03 04
| | |
l Soft Freezing(-5°) / Cold(-1) / Cool(2°9) d !
%) AY K ‘ @ _ (< ‘ e DoorAlarm e O)
2 I = 1_0_ (3se0)
Vacation(3sec) * Cool Select*(3sec)
I ?
01 06 02
TIPO 2
03 04
| |
] . S
34 36 38 41 44°F 8 6 2 1 5°F
mEmemam-. R ‘@----- e Door o (H
12 3 5 7 .CQ ~ 23 21 9 -7 -s5¢ Alarm (3sec)
[ Vacation(3sec) ; Power Freeze(3sec)
I ? I ?
05 01 06 02
01 Fridge (Frigorifico) / Vacation (Vacaciones) 02 Freezer (Congelador) / Power Freeze
(Congelacion rapida) / Cool Select+ (Seleccion
de enfriamiento+) *
03 Door Alarm (Alarma de la puerta) 04 (" (Encendido)
05 Al Energy Mode 06 Conexion de red

* solo modelos aplicables

NOTA
Los indicadores led se encienden todos a la vez cuando la puerta esta abierta, 0 se apagan todos a la vez
cuando la puerta esta cerrada.
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Funcionamiento

01 Frigorifico / Vacaciones (3 s)

Fridge (Frigorifico)

Para ajustar la temperatura del frigorifico, pulse Fridge (Frigorifico) para
seleccionar la temperatura correspondiente.
Puede modificar la temperatura entre 1 °Cy 7 °C (por defecto: 3 °C).

Enfriamiento rapido (Tipo 1)

Power Cool (Enfriamiento rapido) acelera el proceso de enfriamiento con la

velocidad maxima del ventilador. El frigorifico funciona a la maxima velocidad

durante dos horas y media, y luego vuelve a la temperatura anterior.

« Para activar el Power Cool (Enfriamiento rapido), seleccione la temperatura
1°Cy, a continuacion, pulse Fridge (Frigorifico) para seleccionar Power Cool
(Enfriamiento rapido). El indicador correspondiente (&)) se ilumina vy el
frigorifico acelerara el proceso de enfriamiento para usted.

+ Para desactivar el Power Cool (Enfriamiento rapido), vuelva a pulsar Fridge
(Frigorifico). A continuacion, la temperatura del frigorifico volvera a ser de 7 °C.

NOTA

El uso de Power Cool (Enfriamiento rapido) aumenta el consumo de energia.
AsegUrese de apagarlo v volver a la temperatura anterior si no tiene intencion de
utilizarlo.

Vacation
(Vacaciones)

+ Sise va de vacaciones o de viaje de negocios, 0 si no piensa utilizar el
frigorifico durante un periodo prolongado, use el modo Vacation (Vacaciones).
La temperatura del frigorifico permanecera por debajo de 17 °C, pero el
congelador seguira activo con la configuracion anterior.

« Para activar o desactivar el modo de Vacation (Vacaciones), mantenga pulsado
Fridge (Frigorifico) durante 3 sequndos.

NOTA

«  Asegurese de retirar los alimentos del compartimento del frigorifico antes de
utilizar el modo Vacation (Vacaciones).

« El'modo Vacation (Vacaciones) se desactivara si ajusta la temperatura.
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02 Congelador / Congelacion rapida (3 s) / Seleccion de enfriamiento+ (3 s)

Con el botdn Freezer (Congelador) se puede ajustar la temperatura del congelador.
: Las temperaturas disponibles estan entre -15 °C 'y -23 °C (por defecto: -19 °C).
reezer

(Congelador) NOTA

No se puede cambiar la temperatura en el modo Cool Select+ (Seleccion de
enfriamiento+).

Power Freeze (Congelacion rapida) acelera el proceso de congelacion con la
velocidad maxima del ventilador. EI congelador funciona a la maxima velocidad
durante 50 horas y luego vuelve a la temperatura anterior. Para congelar grandes
cantidades de alimentos, active Power Freeze (Congelacion rapida) al menos 20
horas antes de guardar alimentos en el congelador.

Tipo 1

« Para activar Power Freeze (Congelacion rapida), seleccione la temperatura
-23 °Cyy, a continuacion, pulse Freezer (Congelador) para seleccionar Power
Freeze (Congelacion rapida).
El indicador correspondiente (@&Y) se ilumina y el frigorifico acelerara el
proceso de congelacion para usted.

« Cuando el proceso de Power Freeze (Congelacion rapida) finaliza, el indicador
correspondiente se apaga y el congelador vuelve al ajuste de temperatura

anterior.
Power Fre_gze « Para desactivar Power Freeze (Congelacion rapida), vuelva a pulsar Freezer
(Cpngelauon (Congelador).
rapida) El congelador vuelve al ajuste de temperatura anterior.
Tipo 2

« Para activar Power Freeze (Congelacion rapida), mantenga pulsado Freezer
(Congelador) durante 3 segundos para seleccionar Power Freeze (Congelacion
rapida).

El indicador correspondiente (&) se ilumina v el frigorifico acelerard el
proceso de congelacion para usted.

« Para desactivar Power Freeze (Congelacion rapida), vuelva a mantener pulsado
Freezer (Congelador) durante 3 sequndos.

El congelador vuelve al ajuste de temperatura anterior vy el indicador se apaga.

NOTA
El'uso de Power Freeze (Congelacion rapida) aumenta el consumo de energfa.

Asegurese de apagarlo y volver a la temperatura anterior si no tiene intencion de
utilizarlo.
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Funcionamiento

Cool Select+
(Seleccion de
enfriamiento+)

(Tipo 1)

Cada vez que se mantiene pulsado Cool Select+ (Seleccién de enfriamiento+)
durante 3 segundos, el modo de funcionamiento cambia en esta secuencia:

Freeze (Congelacion) = Soft Freezing (Congelacion suave) (-5 °C) - Cold (Frio)
(-1°0) - Cool (Fresco) (2 °C)

/\ PRECAUCION

Si cambia el modo de Freezer (Congelador) a Cool Select+ (Seleccion de
enfriamiento+), los alimentos almacenados pueden perder jugo o liquido de los
mismos.

No almacene carne o pescado durante un tiempo prolongado en el modo

Cool Select+ (Seleccion de enfriamiento+). Los alimentos pueden congelarse

0 estropearse debido a los ajustes de temperatura inadecuados para 10s
alimentos almacenados.

Si el frigorifico recupera la energia tras un tiempo prolongado de inactividad,
los ajustes de Cool Select+ (Seleccion de enfriamiento+) pueden restablecerse a
los valores predeterminados de fabrica. Compruebe los ajustes de Cool Select+
(Seleccion de enfriamiento+) antes de utilizar el frigorifico.

03 Alarma de la puerta

Door Alarm
(Alarma de la
puerta)

Puede programar Ia alarma para que sea un recordatorio. Si la puerta se deja
abierta durante mas de 2 minutos, la alarma sonara con el indicador de alarma
parpadeando.

Puede activar y desactivar la alarma pulsando Door Alarm (Alarma de la puerta).

04 (" (Encendido)

Para encender el frigorifico, mantenga pulsado (') durante 3 segundos.
Si vuelve a mantener pulsado (V) durante 3 segundos, el frigorifico se apaga v las lamparas del interior

también se apagan.

05 Al Energy Mode (solo modelos aplicables)

El icono &J aparece cuando el Al Energy Mode esta funcionando. Puede activar o desactivar el Al Energy
Mode en la aplicacion SmartThings. (solo modelos aplicables)
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06 Conexion de red (solo modelos aplicables)

Puede controlar v supervisar su frigorifico a través de la aplicacion SmartThings. Para obtener mas
informacion, consulte la seccion SmartThings (solo modelos aplicables).

NOTA

Si el frigorifico no esta conectado a |a aplicacion SmartThings, el icono del wifi (=) parpadea para avisarle.
Si ve el icono del wifi (=) parpadeando, le recomendamos que conecte su frigorifico a la aplicacion
SmartThings.

Activar o desactivar la conexion wifi (solo modelos aplicables)
Tipo 1

Para activar o desactivar la conexion wifi, toque y mantenga pulsado Fridge (Frigorifico) durante 10
segundos. La pantalla muestra el estado de la conexion wifi durante 5 segundos (tal como se muestra en la

imagen).
Wifi activada Wifi desactivada
) (_°C _)_°C
01 ) )
Tipo 2

Para activar o desactivar la conexion wifi, mantenga pulsado Fridge (Frigorifico) durante 10 sequndos. El
icono de la wifi (=) muestra el estado de la conexion wifi como se muestra a continuacion.

«  Wifi desactivada: El icono de la wifi () parpadea durante 5 segundos y luego se apaga.
«  Wifi activada: El icono de la wifi (&) parpadea durante 5 sequndos vy luego se enciende durante 5
segundos.

NOTA

«  Cuando configure la conexion wifi para conectar el refrigerador a la aplicacion SmartThings, las
funciones wifi activada/desactivada se encienden.
« Para obtener mas informacion, consulte a seccion SmartThings (solo modelos aplicables).
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Funcionamiento

SmartThings (solo modelos aplicables)

Instalacion

Visite Google Play Store, Galaxy Apps o Apple App Store y busque «SmartThings». Descargue e instale en
su dispositivo inteligente la aplicacion SmartThings proporcionada por Samsung Electronics.

NOTA

+ La version de software compatible de la aplicacion SmartThings esta sujeta a cambios de conformidad
con la politica de compatibilidad del sistema operativo que proporciona el fabricante. Ademas, en
cuanto a la aplicacion SmartThings o a las funciones que admite la aplicacion, la nueva politica de
actualizacion de la aplicacion en la version existente del sistema operativo se puede suspender debido
a razones de uso 0 seguridad.

+ La aplicacion SmartThings esta sujeta a cambios sin previo aviso para mejorar la facilidad de uso
0 el rendimiento. Como la version del sistema operativo del teléfono movil se actualiza cada ano,
SmartThings también se actualiza continuamente de acuerdo con el Ultimo sistema operativo. Si tiene
alguna pregunta sobre los elementos mencionados anteriormente, pdngase en contacto con nosotros en
st.service@samsung.com

« Entre los sistemas de cifrado recomendados se incluyen WPA/TKIP y WPA2/AES. El resto de protocolos
de autentificacion wifi no estandares o0 mas recientes no son compatibles.

«  Las redes inalambricas pueden resultar afectadas por los entornos de comunicacion inalambrica que 1as
rodean.

+ Si su proveedor de servicios de Internet ha registrado la direccién MAC de su PC o médem para
identificacion, su Samsung Smart Refrigerator puede fallar al conectarse a Internet. En este caso,
pongase en contacto con su proveedor de servicios de Internet para recibir asistencia técnica.

+ La configuracion de firewall de su sistema de red puede impedir que su Samsung Smart Refrigerator
acceda a Internet. Pongase en contacto con su proveedor de servicios de Internet para recibir asistencia
técnica. Si el sintoma continla, pongase en contacto con un centro de servicio local de Samsung o con el
establecimiento de compra.

+ Para configurar los ajustes del punto de acceso (PA) inalambrico, consulte el manual de usuario del PA
(enrutadorn).

« Los Samsung Smart Refrigerators admiten tanto los protocolos de wifi 2.4 GHz con IEEE 802.11 b/g/n
como Soft-AP. (Se recomienda IEEE 802.11 n).

« Es posible que los enrutadores inalambricos wifi no autorizados no logren conectarse a los frigorificos
inteligentes Samsung correspondientes.
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Cuenta de Samsung

Para usar la aplicacion, se le pedira que registre su cuenta de Samsung. Si no tiene una cuenta de Samsung,
siga las instrucciones en pantalla de la aplicacion para crear una cuenta de Samsung gratuita.

Introduccion

Encienda el dispositivo que desea conectar, abra la aplicacion SmartThings en su teléfono v siga las
instrucciones que se indican a continuacion.

Si aparece un mensaje de nuevo dispositivo encontrado, pulse ADD NOW (ANADIR AHORA).

Si no aparece ningun mensaje, pulse el botdn + vy seleccione el dispositivo que desea conectar de la lista de
dispositivos disponibles.

Si su dispositivo no aparece en la lista de dispositivos disponibles, pulse Supported Devices (Dispositivos
admitidos), seleccione el tipo de dispositivo (Frigorifico) y seleccione el modelo de dispositivo especifico.

Siga las instrucciones de la aplicacion para configurar su dispositivo. Una vez finalizada la configuracion, su
frigorifico aparecera como una «tarjeta» en su pantalla de Devices (Dispositivos).

Control integrado
Puede controlar y supervisar su frigorifico desde casa y desde fuera de ella.

« Pulse el icono de frigorifico en el Panel de SmartThings o el icono de Dispositivos en la parte inferior
del Panel y, a continuacion, pulse la «tarjeta» del frigorifico para abrir la pagina del Frigorifico.

+ Revise el estado de funcionamiento o las notificaciones relativas a su frigorifico y, a continuacion,
cambie las opciones o los ajustes si es necesario.

NOTA
Es posible que algunas opciones o ajustes del frigorifico no estén disponibles para el control remoto.
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Funcionamiento

Categoria Elemento Descripcion
lﬁggﬁ%ﬁ?ra del Muestra el ajuste de temperatura actual del frigorifico.
Supervision o
Ignmg%ﬁ;?jtgrra € Muestra el ajuste de temperatura actual del congelador.
Er;flgar;néggltgsrapldo Puede activar o desactivar el enfriamiento rapido y
aplicables) comprobar 10s ajustes actuales.
o Puede activar o desactivar la congelacion rapida y
Funciones Congelacion rapida comprobar los ajustes actuales.
;ﬁggr%igura del Puede ajustar la temperatura deseada del frigorifico.
Ig;ng%ﬁ;%tg:a del Puede ajustar la temperatura deseada del congelador.
Esta alarma se activa cuando la temperatura del
ligﬁ)eczgtn%rlineme alta frigorifico o del congelador es excepcionalmente
Alarmas elevada.

Puerta abierta

Esta alarma se activa si la puerta queda abierta durante
mas de 2 minutos.

Al Energy Mode
(solo modelos
aplicables)

Puede activar o desactivar el Al Energy Mode en el menu Energy de la aplicacion

SmartThings.

Puede verificar el estado del Al Energy Mode en la aplicacion SmartThings.

En algunos modelos, el icono &J aparece en el panel principal para indicar que el
Al Energy Mode esta funcionando. (solo modelos aplicables)

Al activar el Al Energy Mode, se reduce el consumo de energia, pero también se
puede reducir el rendimiento de refrigeracion.

Informacion de actualizaciones de seguridad
Se proporcionan actualizaciones de seguridad para fortalecer la seguridad de su dispositivo y proteger su
informacion personal. Para obtener informacion sobre actualizaciones de seguridad, visite https://security.

samsungda.com.

* El sitio web solo admite algunos idiomas.
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Informacion sobre el almacenamiento

4 N Los numeros marcados en la parte inferior de esta
figura indican el periodo de almacenamiento del
alimento inmediatamente anterior. Por ejemplo,
4-6 meses para el pescado.

No Frost

Below-18°c
T > 9

6-12 46 1-2

\_ ),

Para congelar alimentos

1. Envuelva el alimento de forma hermética con materiales de envoltura adecuados.
2. Selle el envoltorio.

3. Etiquete el envoltorio con el contenido v la fecha.

Materiales de envoltura

« Materiales adecuados para envolver alimentos: film de plastico, film de polietileno por soplado, papel
de aluminio y recipientes de congelacion.

« Materiales no aptos para envolver alimentos: papel de embalar, papel antigrasa, celofan, bolsas de
basura para alimentos y bolsas de la compra usadas.

Materiales de sellado
Gomas elasticas, clips de plastico, cuerdas, cinta adhesiva resistente al frio o similares. Las bolsas y el film
de polietileno por soplado pueden sellarse con una selladora de film.
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Funcionamiento

Periodo de almacenamiento de los alimentos congelados
El periodo de almacenamiento difiere segun los tipos de alimentos vy las temperaturas de almacenamiento.
La siguiente especificacion se basa en una temperatura de -18 °C (O °F):

« Aves frescas (pollos enteros), carne fresca (filetes, asados): hasta 12 meses
+ Pescado (pescado magro, pescado cocido), gambas frescas, vieiras, calamares: hasta 6 meses
+ Pizza, salchichas: hasta 2 meses

NOTA
Para mas informacion, visite la pagina web de la FDA (http://www.fda.gov/).

Descongelacion
Los alimentos congelados pueden descongelarse de |as siguientes maneras:

« De forma natural a temperatura ambiente

« De forma natural en el frigorifico

« Utilizando un horno eléctrico con o sin soporte de calor
» Utilizando un horno microondas

NOTA

« No vuelva a congelar alimentos que han sido descongelados. Es posible que algunas partes de los
alimentos no se congelen por completo.

+ No almacene los alimentos congelados durante mas tiempo que el periodo maximo de almacenamiento.
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Mantenimiento

Manipulacion y cuidado

Estantes (frigorifico/congelador) / Estante para vino (solo en los modelos aplicables)

4 N 1. Extraiga un poco el estante (0 el estante para
vino). Después, mientras levanta la parte
posterior, tire hacia fuera.

2. Gire el estante (0 el estante para vino) en
diagonal para retirarlo.

/N PRECAUCION

+ El estante debe insertarse correctamente. No lo
instale boca abajo.

« Los contenedores de vidrio pueden rayar la
superficie de los estantes de vidrio.

« No introduzca un estante en la posicion del
estante para vino. Podria dafar el frigorifico.
(solo modelos aplicables)

J

Estante para verduras (solo modelos aplicables)

4 N »  Sisumodelo tiene un solo cajon en el
frigorifico, el estante para verduras, justo
k | encima del cajon, tiene una linea impresa.
/;;; Cuando almacene articulos en el estante para
verduras, asegurese de colocarlos dentro de la

linea impresa.
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Mantenimiento

Compartimento de la puerta del frigorifico / Compartimento de la puerta para productos
variados

Cajon del frigorifico/Cajon del congelador

Vs

L

~

Sujete el compartimento de la puerta con ambas

manos vy luego levantelo para retirarlo.
/\ PRECAUCION

Para prevenir accidentes, vacie los compartimentos

de Ia puerta antes de retirarlos.

Levante con cuidado la parte frontal del cajon y

deslicelo hacia afuera.
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Limpieza

Interior y exterior

/N\ ADVERTENCIA

«No limpie con benceno, disolvente, vinagre, lejia liquida, bicarbonato sodico, citricos, mezclas de sal 0
detergentes para hogar/automaovil como Clorox™. Podria dafiar la superficie del frigorifico y provocar
un incendio.

«No rocie agua sobre el frigorifico. Se podria producir una descarga eléctrica.

Utilice regularmente un pano seco para limpiar cualquier sustancia extraia, como polvo 0 agua, de los

terminales del enchufe y los puntos de contacto.

1. Desenchufe el cable de alimentacion.

2. Utilice un pano suave v sin pelusa 0 una toalla de papel humedecidos para limpiar el interior v el
exterior del frigorifico.

3. A continuacion, seque bien con un pano o una toalla de papel secos.

4. Enchufe el cable de alimentacion.

Recambio

Lamparas LED

Para reemplazar las lamparas del frigorifico, péngase en contacto con un centro local de servicio técnico de
Samsung.

/N ADVERTENCIA

« Elusuario no debe reemplazar las lamparas. No intente sustituir una lampara usted mismo. Se puede
producir una descarga eléctrica.

Lampara (fuente de luz)

Este producto contiene una fuente luminosa de la clase de eficiencia energética <G>.

La(s) lampara(s) o los auxiliares eléctricos no son reparables por parte del usuario. Para sustituir la(s)
lampara(s) o los auxiliares eléctricos del producto, pongase en contacto con un centro local de servicio
técnico de Samsung.

Para obtener instrucciones detalladas sobre la sustitucion de la(s) lampara(s) o los auxiliares eléctricos de
su producto, visite el sitio web de Samsung (http://www.samsung.com), vaya a Support > Support home
(Soporte > Pagina de inicio de soporte), y luego introduzca el nombre del modelo.

Para obtener instrucciones detalladas sobre el desmantelamiento de la(s) lampara(s) o los auxiliares
eléctricos, simplemente siga las instrucciones de sustitucion, tal y como se ha descrito anteriormente.

Espanol 53

Untitled-14 53 @ 2025-01-06 [ 12:36:44



Solucion de problemas

Antes de llamar al servicio técnico revise los siguientes puntos de comprobacion. Las llamadas de servicio
para situaciones normales (cuando no existe ningun defecto) se cobraran a los usuarios.

General

Temperatura

Sintoma

Posibles causas

Solucion

El frigorifico/
congelador no
funciona.

La temperatura del
frigorifico/congelador
es elevada.

El cable de alimentacion no esta
bien enchufado.

Enchufe correctamente el cable de
alimentacion.

El control de temperatura no esta
configurado correctamente.

Configure una temperatura mas
baja.

El frigorifico esta instalado cerca
de una fuente de calor o expuesto
a la luz solar directa.

Mantenga el frigorifico alejado
de la luz directa del sol y de las
fuentes de calor.

No hay suficiente espacio entre el
frigorifico y las paredes laterales
0 posterior.

Asegurese de garantizar al menos
7 mm de espacio de las paredes
traseras v laterales del armario.

El modo Vacation (Vacaciones)
esta activado.

Desactive el modo Vacation
(Vacaciones).

El frigorifico esta demasiado lleno.
Los alimentos bloguean las salidas
de ventilacion del frigorifico.

No sobrecargue el frigorifico.
Evite que los alimentos blogueen
las salidas de ventilacion.

El frigorifico/
congelador enfria
demasiado.

El control de temperatura no esta
configurado correctamente.

Configure una temperatura mas
alta.

La pared interior esta
caliente.

El frigorifico cuenta con tuberfas
a prueba de calor en la pared
interior.

Para evitar que se genere
condensacion, el frigorifico cuenta
con tuberias a prueba de calor

en las esquinas frontales. Si la
temperatura ambiental aumenta,
es posible que este sistema no
funcione correctamente. No se
trata de un fallo del sistema.

§§

§6
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Olores
Sintoma Posibles causas Solucién
) + Limpie el frigorifico y elimine los
Alimentos en mal estado. alimentos en mal estado.
El frigorifico huele. «  AseguUrese de que los alimentos
« Alimentos con olores fuertes. que despiden un olor fuerte estan
envueltos herméticamente.
Escarcha
Sintoma Posibles causas Solucién
Escarcha alrededor «  AsegUrese de que no hay

« Los alimentos bloguean las salidas

S alimentos blogueando Ias salidas
de ventilacion. q

de ventilacion.

de las salidas de
ventilacion.

« Asegurese de que no hay
« La puerta no esta bien cerrada. alimentos blogueando la puerta.
Limpie la junta de Ia puerta.

Escarcha en las
paredes interiores.

Las frutas o verduras + Las frutas o verduras se + La Zona Fresca/Chef es solo para
se congelan. almacenan en la Zona Fresca/Chef. carne/pescado.

Se ha acumulado + Lapuertano sella correctamente | + Separelajuntadelapuertay
demasiada escarcha en porque su junta no se ha invertido coldquela después de girarla 180°
el congelador. después de invertir las puertas.
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Solucion de problemas

Untitled-14 56

Condensacion

Sintoma

Posibles causas

Solucién

Se forma condensacion
en las paredes

Si se deja la puerta abierta, entra
humedad en el frigorifico.

Retire la humedad y no abra la
puerta durante un tiempo.

Alimentos con elevado contenido

interiores. Asegurese de que los alimentos
de humedad. estan envueltos herméticamente.
Alarma
Sintoma Posibles causas Solucién

Suena una alarma.

Si la puerta se deja abierta
durante mas de dos minutos, la
alarma sonara hasta que la puerta
se haya cerrado.

Pulse cualquier boton para apagar
la alarma. PAngase en contacto
con un centro de servicio técnico
local de Samsung si la alarma
vuelve a sonar después de 12
horas.
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¢Se oyen ruidos anomalos procedentes del frigorifico?

Antes de llamar al servicio técnico revise los siguientes puntos de comprobacion. Las Ilamadas de servicio
relacionadas con ruidos anémalos se cobraran a los usuarios.

Estos ruidos son normales.

« Al principio o al final de una operacion, el frigorifico puede hacer unos ruidos similares al encendido del
motor de un coche. Cuando la operacion se estabiliza, el ruido disminuye.

Clics Zumbido
o chirridos

« Cuando el ventilador esta en funcionamiento puede producir algunos ruidos. Cuando el frigorifico
alcanza la temperatura establecida, el ventilador deja de hacer ruido.

4 2222221 iSsss!
// S
))
) X
L

« Durante un ciclo de descongelacion, pueden caer gotas de agua sobre el calefactor y producir como un

burbujeo.
4 iPFFFS! N\
Q /4 @
Q/f s
Qf
Q ;
- J
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Solucion de problemas

« (Cuando el frigorifico enfria o congela, el gas refrigerante circula por las tuberias selladas y produce un
ruido de borboteo.

-

Burbujeo

-

« (Cuando la temperatura del frigorifico aumenta o disminuye, las partes de plastico se contraen y se
expanden y producen ruidos de golpeteo. Dichos ruidos se producen durante el ciclo de descongelacion
0 cuando funcionan las piezas electronicas.

/ Chasquidos \

- /

+ Para modelos con maquina de hielo: Cuando la valvula de agua se abre para llenar la maguina de hielo,
pueden emitirse unos zumbidos.

+ Debido a la ecualizacion de la presion cuando se abre vy cierra la puerta del frigorifico, pueden
producirse sonidos silbantes.

58 Espanol

Untitled-14 58 @ 2025-01-06 B 12:36:45



SmartThings (solo modelos aplicables)

Sintoma

Accion

No se encuentra
«SmartThings» en el
mercado de aplicaciones.

La version de software compatible de la aplicacion SmartThings esta
sujeta a cambios de conformidad con la politica de compatibilidad del
sistema operativo que proporciona el fabricante. Ademas, en cuanto a
la aplicacion SmartThings o a las funciones que admite la aplicacion, la
nueva politica de actualizacion de la aplicacion en la version existente
del sistema operativo se puede suspender debido a razones de Uso 0
seguridad.

La aplicacion SmartThings
no funciona.

La aplicacion SmartThings solo esta disponible para los modelos
aplicables.

La antigua aplicacion Samsung Smart Refrigerator no se puede conectar
con los modelos Samsung Smart Home.

La aplicacién SmartThings
esta instalada pero no
esta conectada a mi
frigorifico.

Para usar la aplicacion debe iniciar sesion en su cuenta de Samsung.
Asegurese de que el enrutador funciona adecuadamente.

Si el icono de la wifi en |a pantalla del frigorifico esta apagado, esto
indica que todavia no se ha establecido ninguna conexion de red. En
este caso, utilice la aplicacion SmartThings para conectar v registrar su
frigorifico al punto de acceso (PA) de su hogar.

No puedo iniciar sesion
en la aplicacion.

Para usar la aplicacion debe iniciar sesion en su cuenta de Samsung.
Si no tiene una cuenta de Samsung, siga las instrucciones en pantalla de
la aplicacion para crear una.

Se muestra un mensaje
de error cuando intento
registrar el frigorifico.

La Easy Connection puede fallar debido a la distancia con el punto
de acceso (PA) o por interferencias eléctricas del entorno. Espere un
momento y vuelva a intentarlo.

La aplicacién SmartThings
se ha conectado
correctamente al
refrigerador, pero no
funciona.

Salga v reinicie la aplicacion SmartThings, o desconecte y vuelva a
conectar el enrutador.
Desenchufe el frigorifico y vuelva a enchufarlo al cabo de 1 minuto.

El icono de la wifi
parpadea. (=)

Conecte su frigorifico con la aplicacion SmartThings antes de utilizar.
Cuando la conexidn se establece correctamente, el indicador para de
parpadear.
Si no logra establecer la conexion o si no desea usar la aplicacion,
mantenga pulsado el boton Fridge (Frigorifico) durante 10
segundos. El indicador deja de parpadear.
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Apéndice

Instrucciones de seguridad

« Para un uso mas eficiente de |a energia, mantenga todos los accesorios internos, como cestas, cajones,
estantes y bandejas de cubitos de hielo, en la posicion en la que los entrega el fabricante.

Instrucciones de instalacion

Para los aparatos frigorificos con clase climatica
Segun la clase climatica, este aparato frigorifico esta disenado para utilizarse en el rango de temperaturas
ambiente como se especifica en |a tabla siguiente.
La clase climatica se encuentra en la placa de caracteristicas. Es posible que el producto no funcione
correctamente a temperaturas fuera del rango especifico.

Puede encontrar la clase climatica en la etiqueta del interior de su frigorifico

Rango de temperatura efectiva

Este frigorifico esta disenado para funcionar normalmente en el rango de temperatura especificado por su

categoria de calificacion.

5 Rango de temperatura ambiente (°C)
Clase Simbolo
IEC 62552 (ISO 15502) 1SO 8561
Templado prolongado SN +10a3+32 +103 +32
Templado N +16 a3 +32 +16a+32
Subtropical ST +16 3 +38 +183+38
Tropical T +16 a3 +43 +18 3 +43
NOTA

La capacidad de enfriamiento y el consumo de energia del frigorifico pueden verse afectados por Ia
temperatura ambiente, |a frecuencia con que se abre la puerta y Ia ubicacion del electrodoméstico. Se
recomienda ajustar las configuraciones de la temperatura segun sea apropiado.
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Instrucciones sobre la temperatura

Temperatura recomendada

Ajuste perfecto de temperatura para el almacenamiento de alimentos:
«  Fridge (Frigorifico): 3 °C

«  Freezer (Congelador): -19 °C

NOTA

El ajuste de temperatura optimo de cada compartimento depende de la temperatura ambiente. Por encima
de la temperatura ambiente se basa en la temperatura ambiente de 25 °C.

Enfriamiento rapido

Enfriamiento rapido acelera el proceso de enfriamiento con Ia velocidad maxima del ventilador. El
frigorifico funciona a la maxima velocidad durante dos horas y media, y luego vuelve a la temperatura
anterior.

Congelacion rapida

Congelacion rapida acelera el proceso de congelacion a su maxima velocidad. El congelador funciona a
la maxima velocidad durante 50 horas y luego vuelve a la temperatura anterior. Para congelar grandes
cantidades de alimentos, active Congelacion rapida al menos 20 horas antes de guardar alimentos en el
congelador.

NOTA

El uso de esta funcion aumenta el consumo energético del frigorifico. No se olvide de desactivarla cuando
no la utilice y restablezca el ajuste de temperatura original del congelador.

Como almacenar para una mejor conservacion (solo modelos aplicables)

Tape los alimentos para que retengan la humedad y para evitar que adquieran olores de otros alimentos.
Los grandes recipientes de comida como sopas 0 quisos deben dividirse en porciones menores y colocarse
en recipientes menos profundos antes de refrigerarse. Los cortes grandes de carne o as aves enteras
deben dividirse en trozos mas pequenos y colocarse en recipientes menos profundos antes de refrigerarse.

Colocacion de los alimentos

Los estantes deben poder ajustarse para almacenar diferentes

Estantes envases.

Los cajones sellados son el ambiente perfecto para almacenar frutas
y verduras. Las verduras necesitan condiciones de mayor humedad,
mientas que las frutas necesitan condiciones de menor humedad.

Los cajones de verduras estan equipados con dispositivos de control
que controlan el nivel de humedad. (En funcion del modelo y
opciones) Un cajon para carne con temperatura regulable maximiza el
tiempo de almacenamiento de carnes y quesos.

Compartimento especializado
(solo modelos aplicables)
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Apéndice

No almacene alimentos perecederos en la puerta. Los huevos deben
almacenarse en el carton o en una estante. La temperatura en 10s
Almacenamiento en la puerta compartimentos de almacenamiento de la puerta fluctUa mas que

la temperatura del armario. Mantenga la puerta cerrada el mayor
tiempo posible.

En el compartimento del congelador puede almacenar comida

Compartimento del congelador congelada, hacer cubos de hielo y congelar comida fresca.

NOTA

Congele Unicamente alimentos frescos y en buen estado. Mantenga separados los alimentos que vaya a
congelar y los ya congelados. Para que los alimentos no pierdan su aroma ni se sequen, coloquelos en
recipientes herméticos.

Cuadro de almacenamiento del frigorifico y el congelador

La duracion en que los alimentos permanecen frescos depende de la temperatura y de la exposicion a la
humedad. Puesto que las fechas en los productos no son una guia para su consumo seguro, consulte este
cuadro y siga estos consejos.

Productos lacteos

Producto Frigorifico Congelador
Leche 1 semana 1 mes
Mantequilla 2 semanas 12 meses
Helado - 2-3 semanas
Queso natural 1 mes 4-6 meses
Queso para untar 2 semanas No recomendado
Yogur 1 mes -

Carne

Producto Frigorifico Congelador
Chuletas, filetes y asados frescos 3-4 dias 2-3 meses
Carne picada fresca y carne para o i
quisar 1-2 dias 3-4 meses
Panceta 7 dias 1 mes
Salchichas, carne cruda de cerdo, o i
fernera, pavo 1-2 dias 1-2 meses
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Aves / Huevos

Producto Frigorifico Congelador
Aves frescas 2 dias 6-8 meses
Ensalada de pollo 1dia -
Huevos, frescos en estante 2-4 semanas No recomendado
Pescado / Marisco
Producto Frigorifico Congelador
Pescado fresco 1-2 dias 3-6 meses
Pescado cocinado 3-4 dias 1 mes
Ensalada de pescado 1dia No recomendado
Pescado seco 0 en escabeche 3-4 semanas -
Fruta
Producto Frigorifico Congelador
Manzanas 1 mes -
Melocotones 2-3 semanas -
Pifa 1 semana -
Otra fruta fresca 3-5dias 9-12 meses
Verduras
Producto Frigorifico Congelador
Esparragos 2-3 dias -
Brocoli, coles de Bruselas, o )
guisantes, setas 3-5 dias
Repollo, coliflor, apio, pepino, .
lechuga 1 semana
Zanahoria, remolacha, rabano 2 semanas -
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Apéndice

Informacion para el modelo y el pedido de piezas de repuesto

Informacion del modelo

Para acceder a la informacion del etiquetado energético de este producto en el registro europeo de
productos para el etiquetado energético (EPREL), escanee el codigo QR que figura en la etiqueta energeética.
Encontrard el codigo QR en la etiqueta energética incluida en la caja del producto.

Informacion sobre las piezas
« El periodo minimo durante el cual se dispone de las piezas de repuesto necesarias para la reparacion
del aparato es de
7 anos para termostatos, sensores de temperatura, placas de circuitos impresos y fuentes de luz,
tiradores de puertas, bisagras de puertas, bandejas, cestas (cajas 0 cajones)
10 anos para juntas de puertas
+ Laduracion minima de la garantia del aparato frigorifico ofrecida por el fabricante es de 24 meses.
« Informacion pertinente para solicitar piezas de repuesto, directamente o a través de otros canales
proporcionados por el fabricante, el importador o el representante autorizado.
« Puede encontrar informacion sobre reparacion profesional en http://samsung.com/support.
Puede encontrar el manual de mantenimiento del usuario en http://samsung.com/support.
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Open Source Announcement

Open Source Announcement

The software included in this product contains open source software. You may obtain the complete
corresponding source code for a period of three years after the last shipment of this product by contacting
our support team via http://opensource.samsung.com (Please use the “Inquiry” menu.)

It is also possible to obtain the complete corresponding source code in a physical medium such as a CD-
ROM; a minimal charge will be required.

The following URL http://opensource.samsung.com/opensource/COMMON_TZ6_0/seq/0 leads to the

open source license information as related to this product. This offer is valid to anyone in receipt of this
information.
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NOTA

SAMSUNG

Por la presente, Samsung declara que este equipo de radio cumple con la Directiva 2014/53/UE y con los requisitos legales pertinentes en el

Reino Unido.

El texto completo de la declaracion de conformidad de la Unién Europea y de la declaracién de conformidad del Reino Unido esta disponible
en la siguiente direccion de Internet: La declaracion de conformidad oficial puede encontrarse en http://www.samsung.com; vaya a Soporte >
Buscar soporte del producto, e introduzca el nombre del modelo.

Rango de frecuencia Potencia del transmisor (max.)
Wifi 2412 - 2472 MHz 20 dBm
Bluetooth 2402 - 2480 MHz 20 dBm
FRANCE 0148630000 www.samsung.com/fr/support
GERMANY 06196 77 555 77 Www.samsung.com/de/support
LUXEMBURG 26103710 Wwww.samsung.com/be_fr/support
NETHERLANDS 0889090 100 WWWw.samsung.com/nl/support
A 22012018 wmung comfe Tmon Frent)
NORWAY 21629099 WWW.Samsung.com/no/support
DENMARK 707019 70 www.samsung.com/dk/support
FINLAND 030-6227 515 www.samsung.com/fi/support
SWEDEN 0771-400 300 WWW.Samsung.com/se/support
CYPRUS 8009 4000 only from landline, toll free
80111-SAMSUNG (80111 726 7864) only from land WWW.Samsung.com/gr/support
GREECE line
(+30) 210 6897691 from mobile and land line
ITALIA 800-SAMSUNG (800.7267864) WWW.Samsung.com/it/support
210608 098
PORTUGAL Chamada para a rede fixa nacional WWW.Samsung.com/pt/support
Dias Uteis das 9h as 20h
SPAIN 9117500 15 WWW.Samsung.com/es/support

)
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Informacoes de seguranca

Antes de utilizar o seu novo frigorifico Samsung, leia atentamente este manual para saber como utilizar de
forma segura e eficaz as funcionalidades e fun¢des deste novo aparelho.

Informacoes a ter em conta sobre as instru¢des de seguranca

Untitled-18 3

0s avisos e instrucoes de seguranca importantes deste
manual ndo abordam todas as condicoes e situacoes que
poderao ocorrer.

E da sua responsabilidade ter bom senso, atencao e
cuidado durante a instalacao, manutencdo e utilizagao do
aparelho.

Uma vez que as instrucdes de funcionamento que se
seguem abrangem varios modelos, as caracteristicas do
seu frigorifico podem diferir ligeiramente das descritas
neste manual, ndo sendo eventualmente aplicaveis todos
0S sinais de aviso. Caso tenha alguma duvida ou problema,
contacte o centro de assisténcia mais perto de si ou
procure informacOes e peca ajuda online acedendo a www.
samsung.com.

0 gas R-600a ou R-134a ¢ utilizado como refrigerante.
Verifigue a etiqueta do compressor na parte posterior

do aparelho ou a etiqueta de classificacao no interior do
frigorifico para saber qual o refrigerante utilizado no

seu aparelho. Se este produto contiver gas inflamavel
(refrigerante R-600a), contacte as autoridades locais para
saber como eliminar este produto em seguranca.

Para evitar a formacao de uma mistura inflamavel de

gas e ar, na eventualidade de uma fuga no circuito de
refrigeracao, o tamanho da divisao onde o aparelho podera
ser instalado depende da quantidade de refrigerante
utilizado.

Portugués 3
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Informacoes de seguranca

« E perigoso efetuar operacdes de assisténcia neste aparelho,
se ndo for um técnico de assisténcia autorizado.

« Nunca ligue um aparelho que aparente estar danificado.
Em caso de duvida, consulte o seu distribuidor. A divisao
tem de ter 1 m? de dimensao para cada 8 g de refrigerante
R-600a no interior do aparelho.

A quantidade de refrigerante neste aparelho esta indicada
na placa de identificacao que se encontra no interior do
mesmo.

« Uma fuga do gas refrigerante dos tubos pode fazer

com que se inflame ou provocar uma lesao ocular. Se o

refrigerante verter do tubo, evite todo o tipo de chamas,

afaste todo o tipo de objetos inflamaveis do produto e

ventile imediatamente a divisao.

- Se nado o fizer, podera provocar um incéndio ou uma
explosao.

« Para evitar a contaminacdo de alimentos, respeite as
seguintes instrucoes:

- Deixar a porta aberta durante muito tempo pode
originar um aumento de temperatura significativo nos
compartimentos do aparelho.

- Limpe regularmente as superficies que estejam em
contacto com alimentos e sistemas de drenagem
acessiveis.

- Se 0s depositos de agua nao tiverem sido utilizados
durante 48 horas, limpe-0s; se a agua for a mesma
durante 5 dias, lave o sistema de abastecimento de
agua ligado a uma fonte de abastecimento de agua.
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- Armazene carne e peixe Crus em recipientes adequados
no frigorifico, de modo a ndo entrarem em contacto com
outros alimentos e para que nao pinguem sobre estes.

- Os compartimentos de alimentos congelados de duas
estrelas sao adequados para armazenar alimentos preé-
congelados e para armazenar ou fazer gelados; também
Sao adequados para fazer cubos de gelo.

- 0s compartimentos de uma, duas e trés estrelas ndo sao
adequados para congelar alimentos frescos.

- Se 0 aparelho de refrigeracao ficar vazio durante muito
tempo, desligue-o, descongele-o, limpe-o, seque-0 e
deixe a sua porta aberta para evitar a formacao de
bolor no seu interior.

Simbolos e precauc¢des de seguranca importantes:

Siga todas as instrucoes de seguranca neste manual. Este
manual utiliza os seguintes simbolos de seguranca.

/AN AVISO

Perigos ou praticas pouco seguras que podem resultar em
ferimentos graves, danos materiais e/ou morte.

/N ATENCAO

Perigos ou praticas pouco seguras que podem resultar em
ferimentos graves e/ou danos materiais.

NOTA

Informacdo Util que ajuda o utilizador a familiarizar-se e a
tirar o maximo partido do frigorifico.

Portugués 5
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Informacoes de seguranca

Estes sinais de aviso destinam-se a evitar ferimentos em
qualquer pessoa.

Respeite-0s.

Depois de ler esta seccdo, guarde-a num local seguro para
referéncia futura.

Precauces de seguranca importantes

& AVISO: risco de incéndio/materiais inflamaveis

/AN AVISO

Ao instalar o aparelho, assegure-se de que 0 cabo de
alimentacdo nao esta preso nem danificado.

Ndo cologue extensOes de tomadas multiplas nem fontes
de alimentacdo portateis atras do aparelho.

Mantenha as aberturas de ventilacdo do aparelho e da
estrutura incorporada desobstruidas.

Ndo utilize dispositivos mecanicos ou quaisquer outros
Meios para acelerar o processo de descongelacao, que nao
sejam 0s recomendados pelo fabricante.

Nao danifique o circuito de refrigeracao.

Ndo utilize aparelhos elétricos dentro dos compartimentos
do frigorifico destinados a conservacao de alimentos, a
menos que sejam do tipo recomendado pelo fabricante.
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« Este aparelho ndo se destina a ser utilizado por
pessoas (incluindo criancas) com capacidades fisicas,
Sensoriais ou mentais reduzidas, nem por pessoas com
falta de experiéncia e conhecimentos, exceto se forem
supervisionadas ou |hes tiverem sido dadas instrucoes
sobre a utilizacao do aparelho por uma pessoa responsavel
pela sua seguranca.

« Este aparelho pode ser utilizado por crian¢as com idade
igual ou superior a 0ito anos, por pessoas com capacidades
mentais, sensoriais ou fisicas reduzidas ou por pessoas
com falta de experiéncia e conhecimentos de utilizacao
desde que sejam supervisionadas ou tenham recebido
instrucoes relativas a utilizacdo segura do aparelho e que
percebam os eventuais riscos envolvidos. As crian¢as ndo
devem brincar com o aparelho. A limpeza e manutencao
necessarias nao devem ser feitas por criancas sem
supervisao de um adulto responsavel. As criancas dos 3
a0s 8 anos podem carregar e descarregar aparelhos de
refrigeracao.

« Se 0 cabo de alimentacao estiver danificado, tem de ser
substituido pelo fabricante, pelo respetivo representante
da assisténcia ou por agentes qualificados, para evitar
qualquer tipo de risco.

« A tomada tem de ter acesso facil, para que o aparelho
possa ser desligado rapidamente da fonte de alimentacao,
em caso de emergéncia.

- Tem de estar fora da area da parte posterior do
aparelho.

« Ndo armazene substancias explosivas, tais como latas de
aerossois com um propulsor inflamavel, neste aparelho.

Portugués 7
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Informacoes de seguranca

« Se 0 produto estiver equipado com lampadas LED, nao
desmonte as protecoes das lampadas nem substitua as
lampadas LED sem assisténcia.

- Contacte um centro de assisténcia técnica da Samsung.
- Utilize apenas lampadas LED fornecidas pelo fabricante
ou pelo representante da assisténcia.

« Sealampada LED interior ou exterior se fundir, contacte o
centro de assisténcia mais proximo.

« Para uma utilizagcao mais eficiente da energia, mantenha
todos 0s acessorios internos, tais como cestos, gavetas e
prateleiras, na posicao definida pelo fabricante.

« Para obter a melhor eficiéncia energética deste produto,
deixe todas as prateleiras, gavetas e cestos na sua posicao
original.

Como minimizar o consumo de energia

+ Instale o aparelho num local fresco e seco com ventilacao
adequada.

« Certifique-se de que ndo fica exposto a incidéncia direta de
raios solares e nunca o cologue perto de uma fonte direta
de calor (radiador, por exemplo).

- Com vista a eficiéncia energética, recomenda-se que
nao bloqueie as aberturas de ventilacdo ou as grelhas.

- Deixe arrefecer 0s alimentos quentes antes de 0s
guardar no aparelho.

- Cologue os alimentos congelados no frigorifico para
descongelarem. Deste modo, pode utilizar as baixas
temperaturas dos produtos congelados para arrefecer
outros alimentos no frigorifico.
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Nao mantenha a porta do aparelho aberta durante
muito tempo para colocar ou retirar alimentos.

Quanto menos tempo a porta estiver aberta, menos gelo

se acumulara no congelador.

Limpe a parte posterior do frigorifico com regularidade.

O po aumenta o consumo de energia.

Ndo regule a temperatura para um nivel mais baixo do

gue 0 necessario.

Certifique-se de que a saida de ar do frigorifico é
suficiente na base e na parte posterior do mesmo.
tape as aberturas de ventilacao de ar.

Ndo

Durante a instalacdo, deixe espaco de ambos os lados,
bem como na parte posterior e superior. Estas medidas
irdo ajuda-1o a reduzir o consumo de energia e a manter

as suas contas de eletricidade mais baixas.

Selecione uma profundidade da cavidade de 560 mm. Uma
profundidade de cavidade inferior ira resultar num maior
consumo de energia.

Este aparelho de uso doméstico destina-se também a ser
utilizado em aplicacbes semelhantes como:

Untitled-18 9

em zonas de cozinha de funcionarios em lojas,
escritorios e em outros ambientes de trabalho;

em casas de campo/quintas, hotéis, moteis e outros

tipos de ambientes residenciais;

em ambientes tipo pousada;

em servicos de catering e em outras aplicacoes
semelhantes que ndo se destinem a retalho.
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Informacoes de seguranca

Sinais de aviso importantes relativamente ao transporte e
localizacdo

/\ AVISO

« Quando transportar e instalar o aparelho, devera ter
cuidado para garantir que nenhuma peca do circuito de
refrigeracao fica danificada.

- Se houver fugas de refrigerante na tubagem, este
podera entrar em combustao ou provocar danos nos
olhos. Se for detetada uma fuga, evite o contacto com
chamas ou potenciais fontes de ignicdo e ventile a
divisao na qual se encontra o aparelho durante varios
minutos.

- Este aparelho contém uma pequena quantidade de
refrigerante isobutano (R-600a), um gas natural
com elevada compatibilidade ambiental, embora
seja também combustivel. Quando transportar e
instalar o aparelho, devera ter cuidado para garantir
gue nenhuma peca do circuito de refrigeracao fica
danificada.

Avisos muito importantes relativamente a instalacao

/AN AVISO

« Nao instale o frigorifico num local humido ou num local
onde possa ficar em contacto com agua.
- A deterioracdo do isolamento em componentes elétricos
pode provocar chogues elétricos ou incéndios.
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Ndo coloque este frigorifico num local com exposicao
solar direta ou proximo de fogdes, aguecedores ou outros
aparelhos que emanem calor.

Nao ligue varios aparelhos a mesma extensao elétrica. O

frigorifico deve ser sempre ligado a sua propria tomada

elétrica, devendo esta ter uma tensao nominal igual a

indicada na placa sinalética do frigorifico.

- Deste modo, obtém-se 0 melhor desempenho possivel
e também se evita a sobrecarga dos circuitos elétricos
domeésticos, o que pode provocar um incéndio resultante
de cabos sobreaquecidos.

Se a tomada estiver solta, nao introduza a ficha.

- Existe o risco de choque elétrico ou incéndio.

Nao utilize um cabo de alimentacdao que apresente fissuras

ou desgaste na sua extensao ou em qualgquer uma das

extremidades.

Nao dobre excessivamente o cabo de alimentacao nem

cologue objetos pesados sobre 0 mesmo.

Nao puxe nem dobre excessivamente o0 cabo de

alimentacao.

N&o torca nem dé nds no cabo de alimentacao.

Ndo pendure o cabo de alimentagao num objeto metalico,

nao cologue qualguer objeto pesado em cima do cabo de

alimentacao, nao introduza o cabo entre objetos, nem o0

empurre para 0 espaco na parte de tras do aparelho.

Se deslocar o frigorifico, tenha cuidado para nao passar

por cima do cabo de alimentacao nem o danificar.

- Tal pode resultar num chogue elétrico ou num incéndio.
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Informacoes de seguranca

Untitled-18 12

« Nunca puxe 0 cabo de alimentacao para desligar o
frigorifico. Segure sempre bem a ficha e puxe a direito
para a retirar da tomada.

- Se 0 cabo estiver danificado, pode provocar um curto-
circuito, um incéndio e/ou um choque elétrico.

« Ndo utilize aerossois perto do frigorifico.

- A utilizacdo de aerossois perto do frigorifico pode
causar uma explosao ou um incéndio.

« Nao instale este aparelho perto de um aguecedor ou de
materiais inflamaveis.

« Nao instale este aparelho num local onde possam ocorrer
fugas de gas.

- Tal pode resultar num chogque elétrico ou num incéndio.

« Antes de utilizar o frigorifico, este tem de ser localizado
e instalado corretamente de acordo com as instrucoes do
manual.

« Ligue a ficha na posicao correta com o cabo pendurado.

- Se ligar a ficha ao contrario, 0 cabo pode ficar cortado e
provocar um incéndio ou chogque elétrico.

« Certifique-se de que a ficha ndo é esmagada nem
danificada pela parte de tras do frigorifico.

« Mantenha os materiais de embalagem fora do alcance das
criancas.

- Existe o risco de morte por asfixia se uma crianca
colocar os materiais de embalagem na cabeca.

« Ndo instale este aparelho num local humido, gorduroso
0U Sujo, num local com exposicao solar direta, nem em
contacto com agua (chuva).

- A deterioracao do isolamento dos componentes
elétricos pode provocar choques elétricos ou incéndios.
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Se existir algum po ou agua no frigorifico, desligue a ficha
e contacte o seu centro de assisténcia Samsung Electronics.
- (Caso contrario, existe o risco de incéndio.

Ndo se cologue em cima do aparelho, nem cologue objetos

(tais como roupa, velas acesas, cigarros acesos, pratos,

quimicos, objetos de metal, etc.) sobre 0 mesmo.

- Se o fizer, pode provocar um choque elétrico, um
incéndio, outras falhas no produto ou ferimentos.

Tem de retirar toda a pelicula protetora de plastico antes

de ligar o produto.

As criancas devem ser vigiadas para impedir que brinquem

com 0s aneis de retencao utilizados para o ajuste da porta

OU com 0s grampos do tubo de agua.

- Existe o risco de morte por asfixia se uma crianca
engolir um anel de retencdo ou um grampo do tubo de
agua. Mantenha os aneis de retencao e 0s grampos do
tubo de agua fora do alcance das criancas.

O frigorifico tem de estar ligado a terra em seguranca.

- Antes de tentar investigar ou reparar qualquer
componente do aparelho, certifique-se sempre de que
o frigorifico esta ligado a terra. As fugas de corrente
podem provocar choques elétricos.

Nunca utilize canos de gas, fios de telefone nem outros

potenciais para-raios para a ligacdo a terra.

- Tem de efetuar a ligacao a terra do frigorifico de
modo a evitar fugas de corrente ou choques elétricos
provocados pela fuga de corrente do frigorifico.

- Tal pode resultar em choque elétrico, incéndio, explosao
ou danos no produto.
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Informacoes de seguranca

+ Ligue a ficha de alimentacdo firmemente na tomada. Nao
utilize uma ficha ou um cabo de alimentacao danificados
OU uma tomada solta.

- Tal pode resultar num chogque elétrico ou num incéndio.

« O fusivel existente no frigorifico tem de ser substituido por
um técnico qualificado ou pela empresa de assisténcia.

- (Caso contrario, pode provocar um chogue elétrico ou
ferimentos.

« Este aparelho é um modelo encastrado que requer
ventilacao orientada. Para impedir o risco de explosdo,
certifique-se de que assegura a ventilagao da divisao.

« O fusivel existente no frigorifico tem de ser substituido
por um técnico qualificado ou pela empresa de assisténcia.
Caso contrario, pode provocar um choque elétrico ou
ferimentos.

Chamadas de atencdo relativamente a instalacao

/\ ATENCAO
« Instale o frigorifico num local com espaco suficiente a volta
e sobre uma superficie plana.
- Se o frigorifico ndo estiver nivelado, pode haver
uma reducao na eficiéncia de arrefecimento e na
durabilidade do mesmo.
« Nao cologue alimentos no aparelho no espaco de 2a 3
horas apos a instalacdo e a ligacao.
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Recomendamos vivamente que solicite a instalacao do

frigorifico a um técnico qualificado ou a uma empresa de

assisténcia.

- (Caso contrario, pode provocar um choque elétrico,
incéndio, explosao, danos no produto ou ferimentos.

Avisos muito importantes relativamente a utilizacdao

/N AVISO

Untitled-18 15

Ndo introduza a ficha numa tomada com as maos

molhadas.

- Tal pode provocar um chogue elétrico.

Nao cologue objetos sobre o aparelho.

- Ao abrir ou fechar a porta, 0s objetos podem cair e
provocar ferimentos e/ou danos materiais.

Nao introduza maos, pés ou objetos metalicos (tais como

pauzinhos chineses, etc.) debaixo ou na parte de tras do

frigorifico.

- Tal pode provocar um choque elétrico ou ferimento.

- As pontas afiadas podem provocar ferimentos.

Nao toque nas paredes interiores do congelador nem nos

produtos guardados no mesmo com as maos molhadas.

- Pode ficar com queimaduras de frio.

Nao coloque recipientes com agua sobre o frigorifico.

- Se se entornarem, podem provocar um incéndio ou um
choque elétrico.
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Informacoes de seguranca

« Nao coloque objetos ou substancias volateis ou inflamaveis
(benzeno, diluente, gas propano, alcool, éter, gas de
petroleo liguefeito e outros produtos semelhantes) no
frigorifico.

- Este frigorifico destina-se exclusivamente a armazenar
alimentos.

- Tal pode resultar em incéndio ou explosao.

« As criancas devem ser vigiadas para impedir que brinqguem
com o aparelho.

- Mantenha os dedos afastados de zonas onde possa
entala-los. Os espacos entre as portas e 0 armario sao
muito pequenos. Tenha cuidado ao abrir as portas na
presenca de criancas.

+ Nao cologue 0s dedos e nao permita que criancas
cologuem os dedos entre as portas.

- Mantenha os dedos afastados das folgas das portas a
esquerda e a direita. Tenha cuidado ao abrir as portas
se 0s seus dedos se encontrarem entre as mesmas.

« Nao deixe que as criancas se pendurem na porta nem nos
compartimentos da porta. Se o fizerem, podem ferir-se
gravemente.

« Nado deixe que as criancas entrem no frigorifico. Podem
ficar presas no interior.

« Nao cologue as maos debaixo do aparelho.

- Extremidades afiadas podem provocar ferimentos.

16 Portugués

Untitled-18 16 @ 2025-01-06 [ 12:43:57



« Ndo guarde produtos farmacéuticos, materiais cientificos
OU produtos com requisitos especiais de temperatura no
frigorifico.

- Os produtos que requerem controlos de temperatura
rigorosos nao devem ser guardados dentro do
frigorifico.

« Se lhe cheirar a produtos farmacéuticos ou a fumo,
desligue imediatamente a ficha e contacte o centro de
assisténcia da Samsung Electronics.

« Se entrar agua ou po para o frigorifico, desligue a ficha de
alimentacdo e contacte o centro de assisténcia da Samsung
Electronics.

- (Caso contrario, existe o risco de incéndio.

« Nao deixe que as criancas subam para as gavetas.

- As gavetas podem partir-se e fazer com que as criancas
escorreguem.

« Ndo deixe as portas do frigorifico abertas se estiver
longe do mesmo e ndo permita que as criancas entrem no
frigorifico.

« Ndo permita que bebés ou criancas entrem na gaveta do
frigorifico.

- Tal podera provocar ferimentos ou a morte por asfixia,
se ficarem presas no interior.

« Ndo encha demasiado o frigorifico com alimentos.

- Ao abrir a porta, pode cair um produto e causar
ferimentos ou danos materiais.
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Informacoes de seguranca

« Nao vaporize materiais volateis, tais como inseticidas,
sobre a superficie do aparelho.

- Além de serem prejudiciais para 0s seres humanos,
também podem provocar chogues elétricos, incéndios
ou outras falhas no produto.

« Ndo utilize nem coloque substancias sensiveis as
temperaturas, tais como sprays ou objetos inflamaveis,
gelo seco, medicamentos ou produtos quimicos perto ou
dentro do frigorifico.

« Nao utilize um secador de cabelo para secar o interior do
frigorifico. Nao cologue uma vela acesa no frigorifico para
remover maus odores.

- Tal pode resultar num chogque elétrico ou num incéndio.

« Nao se cologue em cima do aparelho, nem cologue objetos
(tais como roupa, velas acesas, cigarros acesos, pratos,
quimicos, objetos de metal, etc.) sobre 0 mesmo. Se 0
fizer, pode provocar um choque elétrico, um incéndio,
outras falhas no produto ou ferimentos. Nao cologue um
recipiente cheio de agua sobre 0 aparelho.

- Se se entornarem, podem provocar um incéndio ou um
choque elétrico.

« Nunca olhe diretamente para a lampada LED UV por
periodos prolongados.

- Se o fizer, tal podera resultar em astenopia devido aos
raios ultravioletas.

« Ndo coloque a prateleira ao contrario. O batente da
prateleira podera nao funcionar.

- Tal podera causar ferimentos decorrentes da queda de
uma prateleira de vidro.
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Se detetar uma fuga de gas, evite as chamas abertas ou
potenciais fontes de ignicdo e areje a divisao em que 0
aparelho se encontra, durante varios minutos.

- Nao togue no aparelho nem no cabo de alimentacao.

- Nao utilize um ventilador.

- Uma faisca pode provocar uma explosao ou um
incéndio.

As garrafas devem ser guardadas compactamente de modo

a nao cairem.

Este produto destina-se apenas ao armazenamento de

alimentos num ambiente domestico.

Nao tente reparar, desmontar ou modificar o frigorifico

sozinho.

- As alteracOes nao autorizadas poderao originar
problemas de seguranca. Para revertermos uma
alteracao nao autorizada, cobraremos 0s custos totais
das pecas e mao-de-obra.

Ndo utilize qualquer fusivel (tal como cobre, cabo de aco,

etc.) para além de um fusivel padrao.

Se o frigorifico tiver de ser reparado ou reinstalado,

contacte o centro de assisténcia mais proximo.

- (Caso contrario, pode provocar um choque elétrico,
incéndio, danos no produto ou ferimentos.

Se o frigorifico comecar a deitar fumo ou se sentir um

cheiro a queimado, desligue o frigorifico imediatamente e

contacte o centro de assisténcia da Samsung Electronics.

- (Caso contrario, pode provocar um choque elétrico ou
um incéndio.
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Informacoes de seguranca

« Desligue a ficha da tomada antes de substituir as lampadas
interiores do frigorifico.

- (Caso contrario, existe o risco de choque elétrico.

« Se se deparar com alguma dificuldade no processo de
substituicdo de uma lampada ndo LED, contacte um centro
de assisténcia da Samsung Electronics.

+ Ligue a ficha de alimentacdo firmemente na tomada.

+ Nao utilize uma ficha ou um cabo de alimentacao
danificados ou uma tomada solta.

- Tal pode resultar num chogque elétrico ou num incéndio.

Chamadas de atencado relativamente a utilizacao

/N ATENCAO

Nao volte a congelar alimentos descongelados.

- 0 desenvolvimento de bactérias nocivas em alimentos
congelados e descongelados sera mais rapido do que
em alimentos frescos.

- 0 segundo descongelamento ira destruir ainda mais
celulas, retirando humidade e alterando a integridade
do produto.

Nao descongele carne a temperatura ambiente.

- A seguranca dependera da forma como o produto cru
foi tratado.

Nao cologue garrafas de vidro nem bebidas com gas no

congelador.

- O recipiente pode congelar e partir, 0 que pode
provocar ferimentos.
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Utilize apenas 0 modulo de producao de gelo fornecido

com o frigorifico.

Para obter o melhor desempenho possivel do aparelho:

- Nao cologue 0s alimentos muito perto das aberturas
de ventilacdo na parte de tras do frigorifico, dado que
podem obstruir a circulacao de ar no compartimento do
frigorifico.

- Acondicione muito bem os alimentos, embrulhando-
0S 0oU colocando-0s em recipientes hermeticamente
fechados, antes de os colocar no frigorifico.

- Respeite 0s tempos maximos de conservacao e 0s
prazos de validade dos alimentos congelados.

- Nao é necessario desligar o frigorifico da fonte de
alimentacdo, se apenas se ausentar durante um periodo
inferior a trés semanas. Mas se 0 periodo de auséncia
for superior a trés semanas, retire todos os alimentos
e 0 gelo do depdsito de gelo, desligue o frigorifico da
tomada, feche a valvula de agua, limpe 0 excesso de
humidade acumulada nas paredes interiores e deixe as
portas abertas para prevenir o aparecimento de bolor e
de odores.

Garantia de assisténcia e alteracoes.

- Quaisquer alteracoes efetuadas por terceiros a este
produto final ndo serao cobertas pelo servico de
garantia da Samsung. Da mesma forma, a Samsung
Nao sera responsavel por problemas de seguranca
resultantes de alteracOes feitas por terceiros.
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Informacoes de seguranca

« Nao blogueie as aberturas de ventilacao no interior do
frigorifico.

- Se as aberturas de ventilacao estiverem bloqueadas
(especialmente se for com um saco de plastico), 0
frigorifico pode refrigerar em excesso.

« Limpe 0 excesso de humidade do interior e deixe as portas
abertas.

- (Caso contrario, podem gerar-se odores e bolor.

« Se o frigorifico estiver desligado da fonte de alimentacao,
deve aguardar, no minimo, cinco minutos antes de liga-1o
novamente.

« Se o frigorifico ficar molhado com agua, desligue o cabo de
alimentacdo da tomada e contacte o centro de assisténcia
da Samsung Electronics.

« Nado aplique pressao ou forca excessiva nas superficies de
vidro.

- Vidros partidos poderdo resultar em ferimentos e/ou
danos materiais.

« Tenha cuidado para ndo entalar os dedos.

« Se o frigorifico ficar cheio de agua, contacte o centro de
assisténcia mais proximo.

- Existe o risco de choque elétrico ou de incéndio.
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Nao guarde oOleo vegetal nos compartimentos da porta

do frigorifico. O 6leo pode solidificar, tornando-o

desagradavel ao paladar e dificil de usar. Além disso, um

recipiente aberto pode derramar e o0 6leo derramado pode

fazer com que o compartimento da porta rache. Depois

de abrir um recipiente de 0Oleo, 0 ideal sera guardar o

recipiente num local fresco e ao abrigo da luz, como um

armario ou despensa.

- Exemplos de 6leo vegetal: azeite, oleo de milho, oleo de
semente de uva, etc.

Chamadas de atencdo relativamente a limpeza

/N ATENCAO

Untitled-18 23

Nao pulverize agua diretamente sobre o interior ou
exterior do frigorifico.

- Existe o risco de incéndio ou chogue elétrico.

Nao utilize um secador de cabelo para secar o interior do
frigorifico.

Nao cologue velas acesas no interior do frigorifico para
remover maus cheiros.

- Tal pode resultar num chogue elétrico ou num incéndio.
Nao pulverize produtos de limpeza diretamente sobre o
Visor.

- As letras impressas no visor podem desaparecer.
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Informacoes de seguranca

« Se uma substancia estranha, tal como agua, entrar para
0 aparelho, desligue a ficha e contacte o centro de
assisténcia mais proximo.

- Se ndo o fizer, pode provocar um incéndio ou um
choque elétrico.

« Utilize um pano limpo e seco para remover quaisquer
substancias estranhas ou po dos pinos da ficha. Nao utilize
um pano molhado ou humido para limpar a ficha.

- Se o fizer, existe o0 risco de incéndio ou choque elétrico.

« Nao limpe o aparelho pulverizando-o diretamente com
agua.

« Nao utilize benzeno, diluente, Clorox™ nem cloreto para a
limpeza.

- Podem danificar a superficie do aparelho e provocar um
incéndio.

« Antes de limpar ou efetuar a manutencao, desligue o
aparelho da tomada.

- Se ndo o fizer, pode provocar um incéndio ou um
choque elétrico.

« Utilize uma esponja ou um pano Macio limpo e um
detergente suave e agua morna para limpar o frigorifico.

« Nao utilize produtos de limpeza abrasivos ou agressivos,
tais como limpa-vidros, produtos de limpeza abrasivos,
fluidos inflamaveis, acido muriatico, ceras de limpeza,
detergentes concentrados, lixivia ou produtos de
limpeza contendo produtos petroliferos nas superficies
exteriores (portas e armario), pecas de plastico, portas e
revestimentos interiores e juntas.

- Estes produtos podem riscar ou danificar o material.
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Nao limpe prateleiras ou tampas de vidro com agua morna
qguando estas estao frias. As prateleiras e tampas de vidro

podem partir-se se forem expostas a mudancas subitas de

temperatura ou impactos, como choques ou quedas.

Avisos muito importantes relativamente a eliminacao

/N AVISO

Untitled-18 25

Elimine o material de embalagem deste produto de uma
forma nao prejudicial para 0 ambiente.
Certifique-se de que nenhum dos tubos existentes na parte
de tras do frigorifico esta danificado antes da eliminacdo.
Ao eliminar este frigorifico, retire a porta/as vedacoes da
porta e o0 fecho de seguranca, para que Criancas pequenas
OU animais Ndo corram o risco de ficar presos no interior.
ASs criancas devem ser vigiadas para impedir que brinquem
com 0 aparelho. Caso figue presa no interior, uma crianca
pode magoar-se ou sufocar até a morte.
- (Caso fique presa no interior, uma crianca pode magoar-
se e sufocar até a morte.
O ciclopentano € utilizado no isolamento. Os gases
existentes no material de isolamento requerem um
procedimento de eliminacdo especial. Contacte as
autoridades locais relativamente a eliminacao nao
prejudicial para o ambiente deste produto.
Mantenha todos os materiais de embalagem fora do
alcance das criancas, uma vez que estes podem representar
um perigo para as criancas.
- Se uma crianga colocar um saco na cabeca, pode sufocar.
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Informacoes de seguranca

Sugestdes adicionais para uma utilizacdao adequada

Untitled-18 26

Em caso de falha de energia, contacte a reparticao local da
sua companhia de eletricidade e pergunte quanto tempo
ira durar.

- Por norma, as falhas de energia que sao resolvidas
NO espaco de uma a duas horas ndo afetam as
temperaturas do frigorifico. No entanto, deve abrir
a porta do frigorifico 0 menos possivel enquanto a
energia nao for reposta.

- (aso a falha de energia se prolongue por mais de 24
horas, retire todos 0s alimentos congelados e deite-0s
fora.

O frigorifico pode nao funcionar de forma consistente (0s

produtos congelados podem descongelar ou a temperatura

pode subir demasiado no congelador) se, durante um
longo periodo de tempo, ficar instalado num local em que

a temperatura ambiente esta constantemente abaixo das

temperaturas para as quais o aparelho foi concebido.

No caso de determinados alimentos, a refrigeracao pode

nao ser adequada para a conservacao dos mesmos devido

as suas propriedades.

Este aparelho é “frost free”, o que significa que nao ha

necessidade de o descongelar manualmente. Esta operacdao

¢ realizada de forma automatica.
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« 0 aumento de temperatura durante a descongelacao esta
em conformidade com os requisitos da norma ISO. Se
quiser impedir um aumento excessivo da temperatura
dos alimentos congelados durante a descongelacao do
aparelho, embrulhe-0s em varias camadas de papel de
jornal.

« Nao volte a congelar alimentos que tenham descongelado
completamente.

« Atemperatura da seccao (seccoes) de duas estrelas ou
do compartimento (compartimentos) que tem o simbolo
de duas estrelas (=) € ligeiramente mais elevada do que
noutros compartimentos do congelador.

A localizacdo da seccao (seccoes) de duas estrelas ou do
compartimento (compartimentos) pode (podem) variar
consoante 0s produtos; por isso, consulte as instrucoes e/
0u as condicoes em que s3o entregues.
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Informacoes de seguranca

Instrucoes sobre REEE

Eliminacdo Correcta Deste Produto (Residuos de Equipamentos Eléctricos e

Electronicos)

(Aplicavel a paises cujos sistemas de recolha sejam separados)

Esta marca - apresentada no produto, nos acessorios ou na literatura - indica que o

produto e 0s seus acessorios electronicos (por exemplo, 0 carregador, o auricular, o

cabo USB) ndo deverdo ser eliminados juntamente com os residuos domésticos no

final do seu periodo de vida Util. Para impedir danos ao ambiente ou a saude humana
_ causados pela eliminacdo incontrolada de residuos, devera separar estes equipamentos

de outros tipos de residuos e recicla-los de forma responsavel, para promover uma

reutilizacdo sustentavel dos recursos materiais.

0Os utilizadores domésticos deverao contactar o estabelecimento onde adquiriram este

produto ou as entidades oficiais locais para obterem informacdes sobre onde e de que

forma podem entregar estes equipamentos para permitir efectuar uma reciclagem

segura em termos ambientais.

0Os utilizadores profissionais deverdo contactar o seu fornecedor e consultar os termos

e condicOes do contrato de compra. Este produto e 0s seus acessorios electronicos nao

deverdo ser misturados com outros residuos comerciais para eliminacao.

Para obter informacdes sobre 0s compromissos ambientais
da Samsung e as obrigacOes regulatorias do produto, por
exemplo, as Diretivas REACH, REEE e de Baterias, visite a
N0ssa pagina sobre sustentabilidade, disponivel através do
Site www.samsung.com

(Apenas para produtos vendidos em paises europeus)
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Instalacao

Antes de utilizar este frigorifico, siga estas instrucdes cuidadosamente para garantir uma correta instalacdo
do mesmo e evitar acidentes.

AN

AVISO

Utilize o frigorifico apenas para o fim a que se destina e de acordo com este manual.

Qualquer reparacao tem de ser efetuada por um técnico qualificado.

Elimine o material de embalagem do produto em conformidade com os regulamentos locais.

Para evitar choques elétricos, retire 0 cabo de alimentacao da tomada antes de qualquer reparacao ou
substituicao.

Visao geral do frigorifico

Esta imagem pode diferir dos componentes do frigorifico fornecidos consoante o modelo e o pais.
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NOTA

. Apenas nos modelos com prateleira do congelador:
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01 Painel de controlo

02 Prateleira para vinhos *

03 Prateleira do frigorifico *

04 Gaveta de frigorifico *

05 Prateleira dos vegetais *

06 Compartimento superior da porta *

07 Compartimento da porta para diversos
produtos

08 Compartimento para ovos *

09 Compartimento da porta do frigorifico

10 Prateleira deslizante

11 Gaveta do meio do congelador

12 Prateleira do congelador *

13 Gaveta inferior do congelador

*apenas nos modelos aplicaveis

Para obter a melhor eficiéncia energética possivel, certifique-se de que todos os cestos, prateleiras e
gavetas estao colocados na respetiva posicao original.

Para congelar rapidamente grandes quantidades de alimentos, utilize o congelador apds remover a

gaveta inferior.

Para obter mais espaco, pode retirar a prateleira deslizante (10) e as duas gavetas do congelador
(11, 13) por baixo da mesma, mas manter a prateleira do congelador na gaveta inferior do
congelador. Estas ndao afetam as carateristicas térmicas e mecanicas. A capacidade declarada de
armazenamento de alimentos congelados deste compartimento é calculada sem a prateleira e as

gavetas do congelador.
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Instalacao

Instalacao passo a passo

PASSO 1 Selecionar um local

Requisitos para o local:

« Superficie solida e nivelada sem carpete ou pavimento que possa obstruir a ventilacao
« Afastado da incidéncia direta de raios solares

+ Espaco adequado para abrir e fechar a porta

+ Afastado de uma fonte de calor

« ESpaco para a manutencdo e assisténcia

Dimensdo do produto

4 N BRB26" BRB30°
A 540+2 540+2
B 550+2 (com porta) 550+2 (com porta)
C 1775+2 193522
D 987 1147
o 1 E 735 735
F 671 671
D
/ G 621 621
" /{ (unidade: mm)
(| @
o J
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Dimensdo global do produto

-

—

01 ___
1

04

05

06 —||«

07

\ —v

Modelo

BRB™*S0)
TIPO DESLIZANTE

BRB*™FQ

TIPO FIXO

01*

10 (Min) / 30 (Recomendado)

02

95° (Recomendado)

115° (Recomendado)

03

218

180

04

758

700

05

510

510

06

1

5

07

1055

1055

NOTA

«  As medidas apresentadas na tabela acima podem variar consoante o método de medicao.

+ Para instalacao encastrada, consulte o Manual de instalagao.
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NOTA

« 0 consumo de energia especificado baseia-
se na condicdo de um espaco de 10 mm do
armario até a traseira do produto. O produto
ira funcionar corretamente, mesmo com um
espaco inferior a 10 mm, contudo, consome
ligeiramente mais energia.

+  E recomendado utilizar um armario com uma
espessura de 18 mm, com dobradicas inferiores
3 20 mm.

*01: Do armario até a traseira do produto.

(unidade: mm)
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Instalacao
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Sistema de ventilacao do armario

Como mostrado na imagem, 0 ar que entra no frigorifico circula pelo caminho de ventilacao (consulte a
direcdo da seta) do armario. O armario tem de ter, pelo menos, 200 cm? (LxA: 500 mm x 40 mm) de espaco
para entrada e saida de ar. Além disso, 0 armario tem de ter uma ventilacdo traseira de, pelo menos,

200 cm? (LxA: 500 mm x 40 mm) de espaco na parte inferior traseira.

Entrada de ar

A

~

A
14

> S \p 3%
1;\\“’/%\144‘\

/

1

-

Saida de ar

| 1 200 cm?

A entrada de ar tem de estar posicionada como

num dos exemplos abaixo, 0uU NUMa posi¢ao

semelhante, dependendo do tipo de armario.

A. Um orificio de ventilacdo incluido no
armario.

B. Um armario com pés.

A saida de ar tem de estar posicionada como num
dos exemplos abaixo, ou numa posicao semelhante,
dependendo do tipo de armario.

Imediatamente acima do frigorifico, com uma
grelha de ventilacao opcional

Perto do teto do armario

Acima do frigorifico com uma ventilacao
encastrada em separado

/N\ ATENGCAO

Independentemente do design do armario, o
sistema de ventilacao de ar nao pode estar
blogueado por nenhum tipo de instalacao.
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Dimensdo do armario

" N\ /\ ATENCAO
Se 0 armario tiver uma porta, certifique-se de que
a porta nao é pesada, para impedir que tombe ou
caia.
Porta do armario Espessura (mm) Peso (kg)
Lado do frigorifico Min. 16 Max. 18
Lado do congelador Max. 19 Max. 12
As falhas do produto causadas pelas seguintes
condicOes nao sao abrangidas pela garantia.
1. Condicbes incorretas do local ou tamanho
incorreto do armario
2. Armario danificado
3. Erros do instalador ou do utilizador
. J
Folga
Consulte as imagens e as tabelas abaixo para saber 0s requisitos de espaco para a instalagao.
A B C D E .
Modelo (i), (), (G, (i ] Observacao
Min. 560 1778 560
BRB**26"50
LRSS Recomendado 580 1780 562
MAX. - 1782 568
40 500
Min. 560 1778 555 Dobradica: 17 mm
BRB**26"F0
TIPO FIXO Recomendado 580 1780 562
MA&X. - 1782 568
Min. 560 1938 560
BRB™"30”'S0
TIPO DESLIZANTE Recomendado 580 1940 562
Max. - 1942 568
40 500
Min. 560 1938 555 Dobradica: 17 mm
BRB**30"F0
TIPO FIXO Recomendado 580 1940 562
MAX. - 1942 568
NOTA
« Sealargura de um armario for superior a 568 mm, 0 vedante (entre o frigorifico e 0 armario) pode
ficar solto.
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Instalacao

Se 0 armario for superior a dimensao maxima (1782 mm), tera de utilizar outros materiais de
acabamento para encher o espaco.

Consideracdo para a localizacao da tomada e 0 espaco requerido

%

<

O
N A

Z

a%
D

SANNNN

~

N

R e

|

/

7

1

A Min. 590
B Min. 560
C Min. 580
D 240
(unidade: mm)
NOTA

Se instalar o frigorifico num armario com uma
profundidade de 560 mm, certifique-se de que

0 cabo de alimentagao esta colocado num dos
lados do frigorifico antes de ligar a uma tomada.
Se 0 cabo de alimentacdo estiver na traseira do
frigorifico, poderd reduzir a eficiéncia energética.
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Tipo de armario
0 tipo de armario recomendado € um dos seguintes:

A /\ 8 /\ ™\ NOTA

\ Se estiver a utilizar qualquer um destes tipos
’ de armarios, ndo € necessario retirar a unidade
£2== « 5
~

-

principal do armario para a reparacao de um PBA
principal danificado. Se estiver a utilizar outro tipo
de armario, tera de remover a unidade principal
desse armario para reparagao.

A. Tipo de encaixe

B. Tipo deslizante

. %

~ R NOTA
« Autilizacdo de um armario com um tamanho
nao recomendado pode fazer com que 0
vedante entre o frigorifico e 0 armario fique
solto ap6s o frigorifico ser inserido no armario.
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Instalacao

NOTA
Para instalar um armario que requer um espaco
de 3 mm (03), consulte a tabela de referéncia do
armario abaixo.
Modelo BRB**26**S0 BRB™*26F0
TIPO DESLIZANTE TIPO FIXO
o1 Min. 1041+B Min. 1063+B
Max. 1102+B Max. 1076+B
02 Min. 670+A Min. 696+A
Max. 731+A Max. 709+A
3mm
J s (espaco da porta do frigorifico e do congelador)
Modelo BRB**30**S0 BRB**30F0
TIPO DESLIZANTE TIPO FIXO
01 Min. 1204+B Min. 1223+B
Max. 1262+B Max. 1236+B
02 Min. 670+A Min. 696+A
Max. 731+A Max. 709+A
03 3mm
(espaco da porta do frigorifico e do congelador)

A. Extremidade inferior do painel dianteiro
acima da ventilacdo de ar

B. Saliéncia do painel dianteiro
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PASSO 2 Pavimento

)
OF

J

A superficie de instalacdo do frigorifico tem de
suportar um frigorifico totalmente carregado.
Para proteger o pavimento, cologue um pedago
grande de cartdo por baixo de cada pé do
frigorifico.

Assim que o frigorifico estiver na sua posicdo
final, deslogue-0 apenas se for necessario, de
modo a proteger o pavimento. Se tiver de o
fazer, utilize um papel ou tecido grosso como,
por exemplo, carpetes usadas, ao longo da
trajetoria.

PASSO 3 Espagamento (apenas nos modelos aplicaveis)

Vs
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N Fixe os espacadores (A) e a esponja (B) como
mostrado na imagem para eficiéncia energética
otimizada.

/N ATENCAO

Se o frigorifico ndo estiver alinhado com o armario,
pode cortar os espacadores para alinhar, mas nao

podera ser garantida uma eficiéncia energética
otimizada.
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Instalacao

PASSO 4 Ajustar os pés de nivelamento

/\ ATENCAO

«  E necessario nivelar o frigorifico sobre uma superficie plana e resistente. Se ndo o fizer, pode danificar
o frigorifico ou causar ferimentos.

« 0O nivelamento tem de ser efetuado com o frigorifico vazio. Certifique-se de que ndo existem alimentos
no interior do frigorifico.

E possivel nivelar o frigorifico utilizando os pés dianteiros que tém um parafuso especial (nivelador) para
efeitos de nivelamento. Utilize uma chave de fendas para efetuar o nivelamento.

e Para ajustar a altura do lado esquerdo:
Introduza uma chave de fendas no nivelador do pé
dianteiro esquerdo. Rode o nivelador para a direita

para levantar ou para a esquerda para baixar.

Para ajustar a altura do lado direito:

Introduza uma chave de fendas no nivelador do pé
dianteiro direito. Rode o nivelador para a direita
para levantar ou para a esquerda para baixar.

H| |” N\ NOTA

Certifigue-se de que existe um espaco de 41 mm
(A: para a dobradica deslizante e a dobradica
fixa) entre o frigorifico e 0 armario ou nicho.
Em seguida, fixe 0s pés dianteiros utilizando 0s
parafusos.
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PASSO 5 Definigbes iniciais

Depois de concluidos 0s sequintes passos, o frigorifico devera estar totalmente operacional.

1. Retire a pelicula de espuma de polietileno de cada canto da prateleira, colocada para proteger o
frigorifico durante o transporte.

2. Abraa porta e verifique se a luz interior se acende.

3. Retire a espuma de polietileno no iman da parte
superior da porta.

4. Defina a temperatura para a opcdo mais fria e aguarde cerca de uma hora. Em seguida, o congelador
estara ligeiramente fresco e o motor funcionara de maneira uniforme.

5. Aguarde até que o frigorifico atinja a temperatura definida. Agora o frigorifico esta pronto a utilizar.

NOTA

Quando o frigorifico se liga, 0 alarme toca. Para desligar o alarme, carregue em Freezer (Congelador) ou em
Fridge (Frigorifico).
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Instalacao

PASSO 6 Alarme de temperatura (apenas modelos aplicaveis)

Tipo 1

« O frigorifico pisca “- -" no visor da temperatura com um alarme, se 0 compartimento do congelador
estiver demasiado quente. Essa situacao pode ocorrer, se 0 congelador ficar demasiado quente apos
uma falha de energia.

« Nesse caso, carregue em Freezer (Congelador) ou Fridge (Frigorifico). A temperatura mais quente que
for apresentada durante 5 segundos. De sequida, é apresentada a temperatura real. Para desativar o
alarme, carregue em Door Alarm (Alarme da porta).

Tipo 2

+ O frigorifico pisca o indicador da temperatura com um alarme, se 0 compartimento do congelador
estiver demasiado quente. Essa situacao pode ocorrer, se 0 congelador ficar demasiado quente apos
uma falha de energia. Para desativar o alarme, carregue em Freezer (Congelador) ou em Fridge
(Frigorifico).

PASSO 7 Verificacdo final

Quando a instalacao estiver concluida, confirme se:

+ O frigorifico esta devidamente ligado a uma tomada elétrica e a terra.

+ O frigorifico esta instalado sobre uma superficie plana e nivelada com uma folga razoavel em relacdo a
parede 0U a0 armario.

+ O frigorifico esta nivelado e bem assente no movel.

« A porta abre e fecha livremente e a luz interior acende-se automaticamente ao abrir a porta.
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Operacoes

Painel principal

TIPO 1
05 03 04
| | |
l Soft Freezing(-5°) / Cold(-1) / Cool(2°9) d !
%) AY K ‘ @ _ (< ‘ e DoorAlarm e O)
'_' = '_l '_' (3sec)
Vacation(3sec) * Cool Select*(3sec)
| hd
01 06 02
TIPO 2
03 04
! i
34 36 38 41 44 8 6 2 1 ©5°%F
- ‘@----- e Door o (V)
12 3 5 7'CQ = B 2 9 7 asc Alarm (3s5e0)
[ Vacation(3sec) , Power Freeze(3sec)
| hd | T
05 01 06 02

01 Fridge (Frigorifico) / Vacation (Férias)

03 Door Alarm (Alarme da porta)
05 Al Energy Mode

* apenas nos modelos aplicaveis
NOTA

02 Freezer (Congelador) / Power Freeze
(Congelacdo rapida) / Cool Select+
(Refrigeracdo seleciondvel+) *

04 (" (Ligar/Desligar)

06 Ligacdo a rede

0Os indicadores LED acendem-se todos ao mesmo tempo quando a porta é aberta ou apagam-se todos

quando a porta é fechada.
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Operacoes

01 Frigorifico / Férias (3 )

Para ajustar a temperatura do frigorifico, carregue em Fridge (Frigorifico) para
selecionar a temperatura correspondente.
Pode alterar a temperatura entre 1 °Ce 7 °C (predefinicao: 3 °C).

Refrigeracao rapida (Tipo 1)

Power Cool (Refrigeracdo rapida) permite acelerar o processo de refrigeracao com

a ventoinha na velocidade maxima. O frigorifico funciona a velocidade maxima

durante duas horas e meia e depois regressa a temperatura anterior.

+ Para ativar Power Cool (Refrigeracao rapida), selecione a temperatura
1°Ce, em sequida, carregue em Fridge (Frigorifico) para selecionar Power
Cool (Refrigeracao rapida). O indicador correspondente (&) ) acende-se e o
frigorifico acelera automaticamente o processo de refrigeracao.

+ Para desativar Power Cool (Refrigeracao rapida), carregue em Fridge
(Frigorifico) novamente. A temperatura do frigorifico sera entao definida
novamente como 7 °C.

NOTA
A utilizacdo de Power Cool (Refrigeracdo rapida) aumenta o consumo de energia.

Se ndo pretender utilizar esta funcdo, desative-a e certifique-se de que regressa a
temperatura anterior.

Fridge (Frigorifico)

« Utilize a fungao Vacation (Férias), se for de férias ou em viagem de negocios,
ou se ndo pretender utilizar o frigorifico durante um longo periodo de tempo.
A temperatura do frigorifico sera mantida abaixo de 17 °C, mas o congelador
permanece ativo, conforme definido anteriormente.

« Para ativar ou desativar 0 modo Vacation (Férias), carregue sem soltar em

Vacation (Férias) Fridge (Frigorifico) durante 3 sequndos.

NOTA

«Ndo se esqueca de retirar os alimentos do frigorifico antes de utilizar o modo
Vacation (Férias).
« 0 modo Vacation (Férias) é desativado se ajustar a temperatura.
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02 Congelador / Congelacdo rapida (3 s) / Refrigeracao selecionavel+ (3 s)

0 botdo Freezer (Congelador) pode ser utilizado para definir a temperatura do

congelador.
Freezer As temperaturas disponiveis situam-se entre -15 “C e -23 °C (predefinicdo: -19 °C).
(Congelador) NOTA

Nao é possivel alterar a temperatura no modo Cool Select+ (Refrigeracdo
selecionavel+).

Power Freeze (Congelacdo rapida) permite acelerar o processo de congelacdo com
a ventoinha na velocidade maxima. O congelador funciona na velocidade maxima
durante 50 horas e depois regressa a temperatura anterior. Para congelar uma
grande quantidade de alimentos, ative Power Freeze (Congelacdo rapida) pelo
menos 20 horas antes de colocar os alimentos no congelador.

Tipo 1

« Para ativar Power Freeze (Congelacao rapida), selecione a temperatura -23 °C
e, em sequida, carregue em Freezer (Congelador) para selecionar Power Freeze
(Congelacdo rapida).
0 indicador correspondente (@)) acende-se e o frigorifico acelera
automaticamente o processo de congelagao.

« Quando o processo de Power Freeze (Congelacdo rapida) estiver concluido,
0 indicador correspondente apaga-se e o congelador volta a definicdo de
temperatura anterior.

« Para desativar Power Freeze (Congelacdo rapida), carregue em Freezer
(Congelador) novamente.
0 congelador regressa a definicdo de temperatura anterior.

Tipo 2

« Para ativar Power Freeze (Congelacdo rapida), carregue sem soltar em Freezer
(Congelador) durante 3 sequndos para selecionar Power Freeze (Congelacdo
rapida).
0 indicador correspondente (&) acende-se e o frigorifico acelera
automaticamente 0 processo de congelacao.

« Para desativar Power Freeze (Congelacdo rapida), carregue sem soltar em
Freezer (Congelador) durante 3 segundos novamente.
0 congelador regressa a definicao de temperatura anterior e o indicador
apaga-se.

NOTA

A utilizacao de Power Freeze (Congelagdo rapida) aumenta o consumo de energia.

Se ndo pretender utilizar esta funcdo, desative-a e certifique-se de que regressa a
temperatura anterior.

Power Freeze
(Congelacao
rapida)
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Operacoes

Sempre que carregar sem soltar no botao Cool Select+ (Refrigeracao selecionavel+)
durante 3 segundos, 0 modo de funcionamento muda, sequndo esta ordem:

Freeze (Congelacdo) — Soft Freezing (Congelacdo suave) (-5 °C) - Cold (Frio) (-1 °C)
- Cool (Refrigeracdo) (2 °0)

/\ ATENCAO
Cool Select+ + Se mudar o modo de Freezer (Congelador) para Cool Select+ (Refrigeracao
(Refrigeragdo selecionavel+), 0s alimentos armazenados podem perder liquidos ou sumos.
selecionavel+) +Ndo conserve carne ou peixe por um periodo prolongado no modo Cool Select+
(Tipo 1) (Refrigeracao selecionavel+). Os alimentos podem congelar ou estragar-se
devido a regulacOes de temperatura nao adequadas para a conservacao dos
alimentos.

+ Se o frigorifico recuperar energia apos um periodo de inatividade prolongado,
as predefinicoes de fabrica de Cool Select+ (Refrigeracao selecionavel+)
poderdo ser repostas. Verifique as definicoes de Cool Select+ (Refrigeracdo
selecionavel+) antes de utilizar o frigorifico.

03 Alarme da porta

Pode definir o alarme para emitir um alerta. Se deixar a porta aberta durante mais
Door Alarm de 2 minutos, o alarme toca e o indicador do alarme pisca.

(Alarme da porta) | Pode alternar entre ativar e desativar o alarme carregando em Door Alarm
(Alarme da porta).

04 (" (Ligar/Desligar)

Para ligar o frigorifico, carregue sem soltar em (') durante 3 segundos.

Se carregar sem soltar em () durante 3 segundos novamente, o frigorifico é desligado e as lampadas
apagam-se.

05 Al Energy Mode (apenas nos modelos aplicaveis)

0 icone &J aparece quando o Al Energy Mode esta ativado. Pode ativar ou desativar o Al Energy Mode na
aplicacao SmartThings. (@apenas nos modelos aplicaveis)
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06 Ligacdo a rede (apenas nos modelos aplicaveis)

Pode controlar e monitorizar o frigorifico na aplicacdo SmartThings. Para obter mais informacoes, consulte
a seccao SmartThings (apenas nos modelos aplicaveis).

NOTA
Se o frigorifico ndo for ligado a aplicacdo SmartThings, o icone do Wi-Fi (&) pisca para avisa-lo. Se vir o
icone do Wi-Fi (%) a piscar, recomendamos a ligacdo do frigorifico a aplicacdo SmartThings.

Ligar ou desligar o Wi-Fi (apenas nos modelos aplicaveis)
Tipo 1

Para ligar ou desligar o Wi-Fi, toque sem soltar Fridge (Frigorifico) durante 10 segundos. O visor mostra o
estado do Wi-Fi durante 5 sequndos (como mostrado na imagem).

Wi-Fi ligado Wi-Fi desligado
) (_°C _)_°C
01 ) )

Tipo 2
Para ligar ou desligar o Wi-Fi, carregue sem soltar em Fridge (Frigorifico) durante 10 segundos. O icone do
Wi-Fi (=) mostra o estado do Wi-Fi, conforme apresentado abaixo.
«  Wi-Fi desligado: o icone do Wi-Fi () pisca durante 5 segundos e, em seguida, apaga-se.
«  Wi-Fi ligado: o icone do Wi-Fi (=) pisca durante 5 sequndos e, em seguida, acende-se durante
5 sequndos.

NOTA

« Ao configurar o Wi-Fi para ligar o frigorifico a aplicacdo SmartThings, as funcdes de Wi-Fi ligado/
desligado sao ativadas.

« Para obter mais informacdes, consulte a seccdo SmartThings (apenas nos modelos aplicaveis).
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Operacoes

SmartThings (apenas nos modelos aplicaveis)

Instala¢do

Visite a Google Play Store, a Galaxy Apps ou a Apple App Store e pesquise por “SmartThings”. Transfira e
instale a aplicacao SmartThings fornecida pela Samsung Electronics no seu dispositivo inteligente.

NOTA

+ A versdo de software de suporte da aplicacao SmartThings esta sujeita a alteracdes de acordo com a
politica de suporte de SO que o fabricante fornece. Além disso, relativamente a aplicacao SmartThings
ou as funcdes que a aplicacao suporta, a nova politica de atualizacdo de aplicagbes sobre a versao de
SO existente pode ser suspensa por motivos de usabilidade ou de seguranca.

+ Aaplicacdo SmartThings estd sujeita a alteracoes sem aviso prévio para melhorar a usabilidade ou
0 desempenho. Uma vez que a versao de SO do telemovel é atualizada todos 0s anos, a aplicacao
SmartThings também € continuamente atualizada de acordo com o SO mais recente. Se tiver questoes
sobre 0s itens acima mencionados, entre em contacto connosco através do endereco st.service@
samsung.com

« 0s sistemas de encriptacdo recomendados incluem WPA/TKIP e WPA2/AES. Nao sao suportados
protocolos de autenticacdo de Wi-Fi mais recentes ou nao padronizados.

+ Asredes sem fios podem ser afetadas pelo ambiente de comunicagao sem fios circundante.

+ Se o seu fornecedor de servico de Internet registou o0 endereco MAC do seu PC ou modem para
efeitos de identificacdo, podera nao conseguir ligar o seu frigorifico Samsung Smart a Internet. Se isso
acontecer, contacte o seu fornecedor de servico de Internet para obter assisténcia técnica.

« As definicoes de firewall do seu sistema de rede podem estar a impedir 0 acesso do frigorifico Samsung
Smart a Internet. Contacte o seu fornecedor de servico de Internet para obter assisténcia técnica. Se
este sintoma continuar, contacte um centro de assisténcia ou revendedor Samsung local.

+ Para configurar as definicdes do ponto de acesso (AP) sem fios, consulte 0 manual do utilizador do AP
(router).

+  Os frigorificos Samsung Smart suportam os protocolos Wi-Fi 2,4 GHz com IEEE 802.11 b/g/n e Soft-AP.
(E recomendado |EEE 802.11 n)

+ 0s routers sem fios Wi-Fi ndo autorizados poderdao ndo ligar aos frigorificos Samsung Smart aplicaveis.
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Conta Samsung

Tem de registar a sua conta Samsung para poder utilizar a aplicacao. Se ndo tem uma conta Samsung, siga
as instrucoes no ecra da aplicacdo para criar uma conta Samsung gratuita.

Introducdo

Ligue o dispositivo que pretende ligar, abra a aplicacao SmartThings no telefone e siga as instrucoes
abaixo.

Se for apresentada uma mensagem pop-up a informar que foi encontrado um novo dispositivo, toque em
ADD NOW (ADICIONAR AGORA).

Se nao for apresentada uma mensagem pop-up, toque no botdo + e selecione o dispositivo que pretende
ligar a partir da lista de dispositivos disponiveis.

Se 0 seu dispositivo ndo estiver na lista de dispositivos disponiveis, toque em Supported Devices
(Dispositivos suportados), selecione o tipo de dispositivo (frigorifico) e, em seguida, selecione o modelo de
dispositivo especifico.

Siga as instrucdes na aplicacao para configurar o dispositivo. Depois de concluida a configuracao, 0
frigorifico ira aparecer como um “cartao” no ecra Devices (Dispositivos).

Controlo integrado

Pode monitorizar e controlar o seu frigorifico em casa e remotamente, onde quer que esteja.

«Toque no icone do frigorifico no painel da aplicacdao SmartThings ou toque no icone de dispositivos na
parte inferior do painel e, em sequida, toque no "cartao" do frigorifico para abrir a pagina Refrigerator
(Frigorifico).

« Verifique o estado de funcionamento ou as notificacdes relacionadas com o frigorifico e altere opcoes
ou definicdes, se necessario.

NOTA
Algumas opcoes ou definicoes do frigorifico podem nao estar disponiveis para controlo remoto.

Portugués 47

Untitled-18 47 @ 2025-01-06 [ 12:44:02



Untitled-18 48

Operacoes

Categoria Item Descricao
Temperatura do Apresenta a definicdo atual da temperatura do
L frigorifico frigorifico.
Monitorizagdo .
Temperatura do Apresenta a definicdo atual da temperatura do
congelador congelador.
(F;epfglr?air?w%asor;g%ggs Pode ligar ou dg;ligar a funcéo Refrigeracao rapida e
aplicaveis) verificar as definicoes atuais.
I Pode ligar ou desligar a funcdo Congelacdo rapida e
Funces Congelacso rapida verificar as definicoes atuais.
Temperatura do - ) o
frigorifico Pode definir a temperatura pretendida do frigorifico.
Temperatura do . )
congelador Pode definir a temperatura pretendida do congelador.
Temperatura Este alarme dispara quando o frigorifico ou o
Al anormalmente elevada | congelador tem temperaturas anormalmente elevadas.
armes

Abertura da porta

Este alarme dispara se a porta permanecer aberta
durante mais de 2 minutos.

Al Energy Mode
(apenas nos
modelos
aplicaveis)

Pode ativar ou desativar o Al Energy Mode no menu Energy da aplicacdao

SmartThings.

Pode verificar o estado do Al Energy Mode na aplicacdo SmartThings.
Nalguns modelos, o icone &J aparece no painel principal para indicar que 0 Al
Energy Mode esta ativado. (@penas nos modelos aplicaveis)

A ativacdo do Al Energy Mode reduz o consumo de energia, mas também pode
reduzir o desempenho de refrigeracao.

Informacoes sobre atualiza¢es de seguranca

As atualizacbes de seguranca sdao fornecidas para reforcar a seguranca do seu dispositivo e proteger as
suas informaces pessoais. Para obter mais informagdes sobre atualizacbes de seguranga, visite https://
security.samsungda.com.

0 website suporta apenas alguns idiomas.
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Informacdes sobre armazenamento

4 N 0s numeros apresentados na seccao inferior da
imagem indicam o periodo de armazenamento do
alimento imediatamente acima. Por exemplo, 4 a 6
Meses para 0 peixe.

No Frost

Below-18°c
T > 9

6-12 46 1-2

\_ ),

Para congelar alimentos

1. Embrulhe os alimentos de forma hermeticamente fechada com materiais adequados.
2. Feche hermeticamente a embalagem.

3. Etiquete a embalagem com o contetdo e a data.

Materiais de embalagem

« Materiais adequados para embalar alimentos: pelicula de plastico, pelicula de alta densidade, papel de
aluminio e recipientes para congelador.

« Materiais ndo adequados para embalar alimentos: papel de embrulho, papel vegetal, celofane, sacos do
lixo e sacos de compras usados.

Materiais de veda¢ao

Elasticos, molas de plastico, atilhos, fita adesiva resistente ao frio ou semelhante. Os sacos e a pelicula de
polietileno de alta densidade podem ser hermeticamente fechados com uma maquina para fecho de sacos.
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Periodo de armazenamento de alimentos congelados

0O periodo de armazenamento é diferente consoante o tipo de alimentos e as temperaturas de
armazenamento. A especificacdo que se segue baseia-se numa temperatura de -18 °C (0 °F):

« Aves frescas (frango inteiro), carne fresca (bifes, carne para assar): até 12 meses
+  Peixe (peixe magro, peixe cozinhado), camarao fresco, vieiras, choco/Iula: até 6 meses
+ Pizza, enchidos: até 2 meses

NOTA
Para obter mais informacoes, visite 0 website da FDA (http://www.fda.gov/).

Descongelagao

E possivel descongelar os alimentos congelados das seguintes formas:
« Naturalmente, a temperatura ambiente

« Naturalmente, no frigorifico

« Utilizando um forno elétrico, com ou sem aguecimento

+ Utilizando um forno micro-ondas

NOTA

+Ndo volte a congelar alimentos descongelados. Algumas partes do alimento podem ndo congelar
completamente.
+ Nado conserve alimentos congelados por mais tempo do que o periodo de armazenamento maximo.
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Manutencao

Manuseamento e cuidado

Prateleiras (frigorifico/congelador) / Prateleira para vinhos (apenas modelos aplicaveis)

4 N 1. Puxe a prateleira (ou prateleira para vinhos)
ligeiramente para fora. Em sequida, enquanto
levanta o lado de tras, puxe para fora.

J

2. Rode a prateleira (ou prateleira para vinhos) na
diagonal para retira-la.

/N ATENCAO

+ A prateleira tem de ser introduzida
corretamente. Ndo a introduza ao contrario.

«  Os recipientes de vidro podem riscar a
superficie das prateleiras de vidro.

+ Ndo insira uma prateleira na posicao da
prateleira para vinhos. Tal podera danificar o
frigorifico. (apenas nos modelos aplicaveis)

Prateleira dos vegetais (apenas nos modelos aplicaveis)

4 N »  Se 0 seu modelo tiver apenas uma gaveta no
frigorifico, a prateleira dos vegetais mesmo
k | por cima da gaveta tem uma linha impressa. Ao
/;;; guardar alimentos na prateleira dos vegetais,
certifique-se de que os coloca atras da linha

impressa.
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Manutencao

Compartimento da porta do frigorifico / Compartimento da porta para diversos produtos

Gaveta de frigorifico / Gaveta do congelador

Vs

L2

~

Segure o compartimento da porta com ambas as
maos e, em seguida, levante para retirar.

/N ATENCAO

Para evitar acidentes, esvazie 0s compartimentos
da porta antes de os retirar.

Levante cuidadosamente a parte da frente da
gaveta e faca-a deslizar para fora.
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Limpeza

Interior e exterior

/\ AVISO

«Nado utilize benzeno, diluente, vinagre, lixivia liquida, bicarbonato de sodio, citrinos, misturas de sal
ou detergentes para casa/carro, como o Clorox™, para efeitos de limpeza. Estes podem danificar a
superficie do frigorifico e provocar um incéndio.

+Ndo pulverize agua no frigorifico. Pode provocar chogues elétricos.

Utilize regularmente um pano seco para remover todas as substancias estranhas, como po ou agua, dos

pontos de contacto e dos terminais da ficha de alimentacdo.

1. Retire 0 cabo de alimentacdo da tomada.

2. Utilize um pano macio sem fibras ou um toalhete de papel humedecido para limpar o interior € 0
exterior do frigorifico.

3. Quando terminar, utilize um pano ou toalhete de papel seco para secar bem.

4. Introduza o cabo de alimentacdo na tomada.

Substituicao

Lampadas LED
Para substituir as lampadas do frigorifico, contacte um centro de assisténcia técnica local da Samsung.

/N AVISO

« As lampadas nao podem ser substituidas pelo utilizador. Ndo tente substitui-las sozinho. Pode causar
choques elétricos.

Lampada (fonte de luz)

Este produto contém uma fonte de luz de classe de eficiéncia energética <G>,

As lampadas e/ou os dispositivos de controlo ndo podem ser substituidos(as) pelo utilizador. Para a
substituicdo de lampadas e/ou dispositivos de controlo do produto, contacte um centro de assisténcia
técnica local da Samsung.

Para obter instrucoes detalhadas sobre a substituicdo de lampadas ou dispositivos de controlo do produto,
visite o site da Samsung (http://www.samsung.com), va para Support > Support home (Suporte > Pagina de
produto) e introduza o nome do modelo.

Para obter instrucdes detalhadas sobre a remocdo de lampadas e/ou dispositivos de controlo, basta seguir
as instrucoes de substituicdo conforme descrito acima.
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Resolucao de problemas

Untitled-18 54

Antes de telefonar para a assisténcia técnica, reveja 0s pontos de verificacdo abaixo. Quaisquer chamadas
de assisténcia relacionadas com situacdes normais (sem serem casos de avaria) serdo cobradas aos

utilizadores.
Geral
Temperatura
Sintoma Causas possiveis Solucdo
0 cabo de alimentacdo ndo esta Ligue 0 cabo de alimentacao
bem ligado na tomada. corretamente a tomada.
0 controlo de temperatura nao Defina a temperatura para um
esta definido corretamente. nivel mais baixo.
0 frigorifico esta posicionado Mantenha o frigorifico afastado
L junto de uma fonte de calor ou da luz solar direta ou de uma
0 frigorifico/ exposto 3 luz solar direta. fonte de calor.
congelador nao — :
funciona. Nao ha espaco suficiente entre Certifique-se de que existe, pelp
A temperatura do o frigorifico e as laterais/parte Menos, um espaco de 7 mm ate

frigorifico/congelador
esta quente.

de tras.

as paredes traseira e laterais do
armario.

0 modo Vacation (Férias) esta
ativado.

Desative 0 modo Vacation (Férias).

0 frigorifico esta sobrecarregado.
0Os alimentos estao a bloquear

as aberturas de ventilacdao do
frigorifico.

Nao sobrecarregue o frigorifico.
Nao deixe 0s alimentos
bloguearem a ventilacao.

0 frigorifico/
congelador estd a

refrigerar em excesso.

0 controlo de temperatura nao
estad definido corretamente.

Defina a temperatura para um
nivel mais alto.
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Sintoma

Causas possiveis

Solucao

A parede interior esta
quente.

O frigorifico tem tubagem a prova
de calor na parede interior.

Para evitar a formacdo de
condensacdo, os cantos frontais
do frigorifico estdo equipados
com tubos resistentes ao calor.
Se a temperatura ambiente subir,
este equipamento pode ndo
funcionar eficazmente. Nao se
trata de uma avaria do sistema.

Cheiros

Sintoma

Causas possiveis

Solucdo

O frigorifico tem

Comida estragada.

Limpe o frigorifico e retire 0s
alimentos estragados.

cheiros. Certifique-se de que os alimentos
« Alimentos com cheiros fortes. de cheiro forte estao embrulhados

e hermeticamente fechados.

Gelo
Sintoma Causas possiveis Solugdo

Gelo a volta das . < Certifique-se de que nao ha
aberturas de Sg’ ei‘t'm:?tgs Sém aa g Cl)oquear a5 alimentos a bloquear as aberturas

ventilagdo. (0. de ventilacdo do frigorifico.

Gelo nas paredes
interiores.

A porta nao fica bem fechada.

Atencdo para nao haver alimentos
a impedir o fecho da porta. Limpe
a borracha da porta.

As frutas ou 0s
legumes congelam.

As frutas ou 0s legumes
estao guardados na Zona de
refrigeracdo/chef.

A Zona de refrigeracdo/chef
destina-se apenas a carne/peixe.
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Resolucao de problemas

Sintoma

Causas possiveis

Solucdo

Gelo em excesso
acumulado no
congelador.

A porta ndo fecha devidamente
porgue 0 vedante nao foi
invertido apds a inversdo das
portas.

Solte 0 vedante da porta, rode-0 a
180° e volte fixa-lo.

Condensac¢ao

Sintoma

Causas possiveis

Solugdo

Forma-se condensacao
nas paredes interiores.

Se deixar a porta do frigorifico
aberta, a humidade entra.

Elimine a humidade e ndo tenha a
porta aberta durante muito tempo.

Alimentos com elevado teor de
humidade.

Certifique-se de que 0s
alimentos estao embrulhados e
hermeticamente fechados.

Alarme

Sintoma

Causas possiveis

Solugdo

Toca um alarme.

Untitled-18 56

Se deixar a porta aberta durante
mais de dois minutos, o alarme
toca até fechar a porta.

Carregue num botdo qualquer
para desligar o alarme. Contacte
um centro de assisténcia técnica
local da Samsung se o alarme
voltar a tocar passadas 12 horas.
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Ouve sons estranhos vindos do frigorifico?

Antes de telefonar para a assisténcia técnica, reveja 0s pontos de verificacdo abaixo. Quaisquer chamadas
de assisténcia relacionadas com sons normais serdo cobradas ao utilizador.

Estes sons sao normais.

+Quando o frigorifico inicia ou termina uma operacdo, pade fazer sons semelhantes ao motor de um
carro a arrancar. A medida que o funcionamento estabiliza, os sons diminuem.

Estalar! Zumbido!
ou Gotejar!

« Estes sons podem ocorrer durante o funcionamento da ventoinha. Quando o frigorifico atinge a
temperatura definida, a ventoinha deixa de produzir sons.

2777777777! Zunir!

/)
)
) X

« Durante um ciclo de descongelacdo, a agua pode pingar em cima do aquecedor de descongelacdo
originando sons de agua a fervilhar.

4 silvo!

=S

SeooooeS
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Resolucao de problemas

« A medida que o frigorifico refrigera ou congela, o gas refrigerante move-se através de tubos selados,
causando um som de borbulhar.

-

Borbulhar!

-

A medida que a temperatura do frigorifico aumenta ou diminui, as pecas de plastico contraem ou
expandem, criando sons semelhantes a batidas. Estes ruidos ocorrem durante o ciclo de descongelacao
0u quando as pegas electronicas estao a funcionar.

4 Estalar! N

- /

« Para modelos com modulo de producao de gelo: Quando a valvula de dgua abre para encher o modulo
de producdo de gelo, poderao ouvir-se zumbidos.

+ Devido a equalizacdo de pressao quando se abre e fecha a porta do frigorifico, podera ouvir-se um
ruido semelhante a um sopro forte.
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SmartThings (apenas nos modelos aplicaveis)

Sintoma

Acdo

Ndo foi possivel encontrar
a “SmartThings” no
mercado das aplicacdes.

A versdo de software de suporte da aplicacao SmartThings esta
sujeita a alteracOes de acordo com a politica de suporte de SO que 0
fabricante fornece. Além disso, relativamente a aplicacdo SmartThings
ou as funcdes que a aplicacdo suporta, a nova politica de atualizacao
de aplicaces sobre a versao de SO existente pode ser suspensa por
motivos de usabilidade ou de seguranca.

A aplicagdo SmartThings
nao funciona.

A aplicacdo SmartThings esta disponivel apenas para os modelos
aplicaveis.

A antiga aplicacdo Samsung Smart Refrigerator nao se liga aos modelos
Samsung Smart Home.

A aplicacao SmartThings
estd instalada mas ndo
esta ligada ao meu
frigorifico.

Tem de iniciar sessao na sua conta Samsung para utilizar a aplicacao.
Confirme se o seu router esta a funcionar normalmente.

Se 0 icone de Wi-Fi no visor do frigorifico estiver desligado, significa
que ainda ndo foi estabelecida ligacao a rede. Neste caso, utilize a
aplicacao SmartThings para ligar e registar o seu frigorifico ao ponto de
acesso (AP) em sua casa.

N&o consegui iniciar
sessao na aplicagdo.

Tem de iniciar sessao na sua conta Samsung para utilizar a aplicacao.
Se nao tem uma conta Samsung, siga as instrugdes no ecra da aplicacao
para criar uma.

E apresentada uma
mensagem de erro
quando tento registar o
meu frigorifico.

A funcionalidade Easy Connection (Ligacao simples) pode falhar
devido a distancia a que se encontra do seu ponto de acesso (AP) ou a
interferéncia elétrica do ambiente circundante. Espere um momento e
tente novamente.

A aplicacao SmartThings
foi ligada com sucesso ao
meu frigorifico mas ndo
funciona.

Saia e reinicie a aplicacdo SmartThings ou desligue e volte a ligar 0
router.
Desligue o frigorifico e volte a liga-lo apos 1 minuto.

0 icone do Wi-Fi esta a
piscar. (=)

Ligue o frigorifico a aplicacdo SmartThings antes de utilizar. Se a ligacdo
for bem feita, o indicador deixa de piscar.
Se nao consequir fazer a ligacao ou nao quiser utilizar a
aplicacdo, carregue sem soltar o botdo Fridge (Frigorifico) durante
10 segundos. O indicador deixa de piscar.
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Apéndice

Instru¢do de seguranca

« Para uma utilizacdo mais eficiente da energia, mantenha todos 0s acessorios internos, tais como cestos,
gavetas, prateleiras e cuvetes, na posicdo definida pelo fabricante.

Instrucao de instalagdo

Para aparelhos de refrigeragdao com classe climatica

Dependendo da classe climatica, este aparelho de refrigeracao destina-se a ser utilizado no intervalo de
temperaturas ambiente, como especificado na seguinte tabela.

A classe climatica pode ser encontrada na placa sinalética. O produto podera nao funcionar corretamente a
temperaturas fora do intervalo especifico.

Pode encontrar a classe climatica na etiqueta no interior do frigorifico
Intervalo de temperaturas efectivo

O frigorifico foi concebido para funcionar normalmente no intervalo de temperaturas especificado na
respectiva placa de caracteristicas.

’ Intervalo de temperaturas ambiente (°C)
Classe Simbolo
IEC 62552 (ISO 15502) 1SO 8561
Temperada alargada SN +10a+32 +103 +32
Temperada N +16 3 +32 +163+32
Sub-tropical ST +163+38 +18 3 +38
Tropical T +16 a3 +43 +18 3 +43

NOTA

0 desempenho de refrigeracao e o consumo de energia do frigorifico podem ser afectados pela
temperatura ambiente, pela frequéncia de abertura da porta e pela localizacao do aparelho. Recomendamos
0 ajuste das definicoes de temperatura conforme adequado.
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Instrucdo de temperatura

Temperatura recomendada

Definicdo de temperatura ideal para conservacao de alimentos:
«  Fridge (Frigorifico): 3 °C

«  Freezer (Congelador): -19 °C

NOTA

A definicdo de temperatura ideal para cada compartimento depende da temperatura ambiente. Esta
temperatura ideal baseia-se numa temperatura ambiente de 25 °C.

Refrigeracdo rapida

0 botdo Refrigeracdo rapida permite acelerar o processo de refrigeracao com a ventoinha na velocidade
maxima. O frigorifico funciona a velocidade maxima durante duas horas e meia e depois regressa a
temperatura anterior.

Congelagdo rapida

0 botdo Congelacao rapida permite acelerar o processo de congelacao com a ventoinha na velocidade
maxima. O congelador funciona na velocidade maxima durante 50 horas e depois regressa a temperatura
anterior. Para congelar uma grande quantidade de alimentos, ative a funcionalidade Congelacdo rapida
durante, pelo menos, 20 horas antes de colocar os alimentos no congelador.

NOTA

Se utilizar esta funcao, 0 consumo de energia do frigorifico aumentard. Depois de utilizar esta funcao,
certifique-se de que desliga 0 modo e repde a definicdo de temperatura original do congelador.

Como guardar para melhor conservacao (apenas nos modelos aplicaveis)

Tape 0s alimentos para reter a humidade e impedir que adquiram odores de outros alimentos. O conteudo
de uma panela grande de alimentos, tais como sopa ou guisado, deve ser dividido em pequenas porcoes e
colocado em recipientes rasos antes de ser refrigerado. Uma peca grande de carne ou uma ave inteira deve
ser dividida em pequenas por¢des ou colocada em recipientes rasos antes de ser refrigerada.

Colocagao de alimentos

As prateleiras devem ser ajustaveis para guardar uma grande

Prateleiras variedade de embalagens.

As gavetas dos vegetais herméticas proporcionam um ambiente

de armazenamento otimizado para frutas e vegetais. Os vegetais
requerem mais humidade, enquanto as frutas requerem menos
Compartimento especializado humidade.

(@apenas nos modelos aplicaveis) | Os compartimentos dos vegetais estdo equipados com dispositivos
para controlar o nivel de humidade. ("Dependendo do modelo e das
opcoes) Uma gaveta de carne com temperatura ajustavel maximiza o
tempo de armazenamento de carnes e queijos.
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Apéndice

Armazenamento na porta

Nao guarde 0s alimentos pereciveis na porta. Os ovos devem ser
guardados na embalagem numa prateleira. A temperatura dos
compartimentos de armazenamento na porta varia mais do que
a temperatura no armario. Mantenha a porta fechada o maximo
possivel.

Compartimento do congelador

Pode guardar alimentos congelados, fazer cubos de gelo e congelar
alimentos frescos no compartimento do congelador.

NOTA

Congele apenas alimentos frescos e em bom estado. Separe 0s alimentos a congelar dos alimentos que ja
estao congelados. Para evitar que o0s alimentos percam o seu sabor ou sequem, cologue-0s em recipientes

hermeticamente fechados.

Tabela de armazenamento do frigorifico e do congelador

A longevidade da frescura depende da temperatura e exposicao a humidade. Uma vez que as datas dos
produtos ndo sao guias de utilizacao segura dos produtos, consulte esta tabela e siga estas sugestoes.

Laticinios
Produto Frigorifico Congelador
Leite 1 semana 1 més
Manteiga 2 semanas 12 meses
Gelado - 2-3 semanas
Queijo natural 1 més 4-6 meses
Queijo para barrar 2 semanas Ndo recomendado
logurte 1 més
Carne
Produto Frigorifico Congelador
Carne para assar, bifes e costeletas o i
e 3-4 dias 2-3 meses
Carne picada fresca, carne para o i
quisado 1-2 dias 3-4 meses
Bacon 7 dias 1 més
Salsichas, carne crua de porco, o i
vaca, peru 1-2 dias 1-2 meses
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Aves/ovos
Produto Frigorifico Congelador
Aves frescas 2 dias 6-8 meses
Salada de aves 1dia -
0Ovos frescos, com casca 2-4 semanas Nao recomendado
Peixe/marisco
Produto Frigorifico Congelador
Peixe fresco 1-2 dias 3-6 meses
Peixe cozinhado 3-4 dias 1 més
Salada de peixe 1 dia Nao recomendado
Peixe seco ou marinado 3-4 semanas -
Frutas
Produto Frigorifico Congelador
Magas 1 més -
Péssegos 2-3 semanas -
Ananas 1 semana -
QOutra fruta fresca 3-5 dias 9-12 meses
Vegetais
Produto Frigorifico Congelador
Espargos 2-3 dias -
Brocolos, couves de Bruxelas, o )
ervilhas, cogumelos 3-5 dias
Couve, couve-flor, aipo, pepino, .
- 1 semana
Cenouras, beterrabas, rabanetes 2 semanas -
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Informacdes sobre 0 modelo e a encomenda de pecas de substituicdao

Informacdes sobre 0 modelo

Para aceder a informac0es de etiquetagem energética sobre este produto no EPREL (European Product
Registry for Energy Labelling, Registo Europeu de Produtos para a Etiquetagem Energética), leia 0 codigo
QR na etiqueta energética.

0 codigo QR esta na etiqueta energética afixada na caixa do produto.

Informac6es sobre as pe¢as
+ O periodo minimo durante o qual as pecas de substituicao, necessarias para a reparacao do aparelho,
estao disponiveis
7 anos: termostatos, sensores de temperatura, placas de circuitos impressos e fontes de luz, pegas
das portas, dobradicas das portas, tabuleiros, cestos (caixas ou gavetas)
10 anos: vedantes das portas
+ A duracao minima da garantia do aparelho de refrigeracao oferecida pelo fabricante é de 24 meses.
« Informacdes relevantes para a encomenda de pe¢as de substituicao, diretamente ou através de outros
canais fornecidos pelo fabricante, importador ou representante autorizado
+ Pode encontrar informacdes sobre reparacdo profissional em http://samsung.com/support.
Pode encontrar o manual de servico do utilizador em http://samsung.com/support.
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Open Source Announcement

Open Source Announcement

The software included in this product contains open source software. You may obtain the complete
corresponding source code for a period of three years after the last shipment of this product by contacting
our support team via http://opensource.samsung.com (Please use the “Inquiry” menu.)

It is also possible to obtain the complete corresponding source code in a physical medium such as a CD-
ROM; a minimal charge will be required.

The following URL http://opensource.samsung.com/opensource/COMMON_TZ6_0/seq/0 leads to the

open source license information as related to this product. This offer is valid to anyone in receipt of this
information.
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NOTA

SAMSUNG

A Samsung declara, desta forma, que este equipamento de radio esta em conformidade com a Diretiva 2014/53/UE e com 0s requisitos
estatutarios relevantes no Reino Unido.

0 texto integral da declaracao de conformidade da UE e da declaracao de conformidade do Reino Unido estd disponivel no seguinte endereco
de Internet: A declaracao de conformidade oficial encontra-se disponivel em http://www.samsung.com. Aceda a Suporte > Procurar suporte do
produto e introduza 0 nome do modelo.
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Intervalo de frequéncia Poténcia do transmissor (max.)
Wi-Fi 2412 - 2472 MHz 20 dBm
Bluetooth 2402 - 2480 MHz 20 dBm
FRANCE 0148630000 www.samsung.com/fr/support
GERMANY 06196 77 555 77 Www.samsung.com/de/support
LUXEMBURG 26103710 Wwww.samsung.com/be_fr/support
NETHERLANDS 0889090 100 WWW.samsung.com/nl/support
BELGIUM 02-201-24-18 www.samsung.com/be/support (Dutch)
www.samsung.com/be_fr/support (French)
NORWAY 21629099 WWW.Samsung.com/no/support
DENMARK 707019 70 www.samsung.com/dk/support
FINLAND 030-6227 515 www.samsung.com/fi/support
SWEDEN 0771-400 300 WWW.Samsung.com/se/support
CYPRUS 8009 4000 only from landline, toll free
80111-SAMSUNG (80111 726 7864) only from land WWW.Samsung.com/gr/support
GREECE line
(+30) 210 6897691 from mobile and land line
ITALIA 800-SAMSUNG (800.7267864) WWW.Samsung.com/it/support
210608 098
PORTUGAL Chamada para a rede fixa nacional WWW.Samsung.com/pt/support
Dias Uteis das 9h as 20h
SPAIN 9117500 15 WWW.Samsung.com/es/support
L]
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>
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MAnpo@opisC yia TRV ac@aleia

MpotoL XpnotpoToIoETE TO VEO aag Yuyeio Samsung, S1adoTe TPOCEKTIKA AUTO TO EYXEIPISIO Yia va SlacpalioeTe 6Tl
YVWPICETE TWE va a&loTOIROETE TIC SUVATOTNTEC Kall TIC AEITOUPYIEC TTOU TIPOOPEPEL N VEQ 0AG GUOKEUN), E AOQANELD KA
QTOTENECHATIKA.

'Ooa xpetaletal va yvwpilete OXETIKA pe TIG 0Onyieg yia tnv
ac@alela

«  O1mpoelbomoINCEIC KAl Ol CNUAVTIKEG 0ONYIEC VIO TNV AGPAAELD TTOU
nepAapBavovtal og auTo To eyXelPidlo v KAAUTTTOUV ONEC TIC MOAVEC
OUVONRKEC Kal KATAOTACELG TTOU EVOEXETAL VA TIPOKUYOUV.

Amotelei Ok oag euBUVN va akoAouBEiTe TV Kovr) AoyIKr Kal va
€l0TE MPOOEKTIKOI KATA TNV EYKATAOTAON, TN CUVTAPNON Kal TN XPron
TNG OUOKEUNC.

«  Emeidn ot mapakdtw odnyiec Aerroupyiag agopolv Siagopa UoVTEAa,
TO XOPOKTNPIOTIKA TOU PuyEiov oag evEEXETAL VA SIAPEPOLY ENAPPWIG
amnd eKkeiva oV TIEPLYPAPOVTAL O AUTO TO EYXEIPIOI0, Evw evOEXETa
va hnv 1oxUouv OAa Ta onpata mpogldomoinong. Av €XETe EPWTATEIC
TIPORANUATIOUOUC, ETIKOIVWVAOTE JE TO TANCIECTEPO ETIIOKEVACTIKO
kévtpo i} avalntriote BorBela kat Mnpogopiec oto AladikTuo, oTn
d1evbuvon www.samsung.com.

« Q¢ YUKTIKO péoo xpnoluomoleital to R-600a | to R-134a. EAéy&te TV
ETIKETO TOU OUMTTIEDTH) OTO TTOW PEPOC TNE OUOKEVNC H TNV ETIKETA
TEXVIKWV OTOIXEIWV 0TO ECWTEPIKO TOU PuYEiov yia va deite molo
YUKTIKS P€OO Xpnolpomoleital yia Tn SIKr 6ag CUOKEUH. € EPIMTWON
TIOU QUTO TO TIPOIOV TTEPIEXEL EVPAEKTO QEPIO (PUKTIKO €GO R-600a),
EMKOIVWVAOTE LUE TNV apuddia TOTTIKA apxn Yla va evnuepweite
OXETIKA e TOV ao@alr Tpomo andppiPng autol Tou TPOIOVTOC.

« [pokelpévou va amotparei n Snuioupyia evog EDPAEKTOU UEIYHOTOC
agpiov-aépa av mpokuel Slappor 0To KUKAWUA YUENG, To puéyebog
TOU XWPOU OToV omoio pmopei va TomoBetnOei n cuokeun e€aptatal
arno TN XPNOIUOTIOIOVHEVN TTOOOTNTA PUKTIKOU LECOU.

EMnvika 3
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Untitled-13 4

MAnpo@opisC yia Tnv ac@aleia

«  Eivau emkivduvo autr n ouokeur va emokevaletal amd omolodnmoTe
AN\ dToo, EKTOC £VOC £€0UGIOO0TNEVOU TEXVIKOU OEPPIC.

«  Mn B¢tete moTé o€ Aeltoupyia pia GUOKELH TToU TTaPOUCIAlel
omnoladrmote évoelEn (nuIAc. Av éxete ap@IBoAieg, cupBouleuteite
TOV TOTTIKO avTimpoowro. O xwpog mpémel va €xel péyebog 1T m? yia
kaBe 8 g YPukTikoL péoou R-600a Tou UTIAPXOUV 0TO ECWTEPIKO TNG
OUOKEUNC.

H moo6tnTa YukTiKoU Yo TToU UTTAPXEL OTN SIKK) 00G CUOKEUN
QVaYPAPETAL OTNV TIVOKIOA avayvwplong 0TO ECWTEPIKO TNG
OUOKEUNC.

+  Tomroidopa YukTIKOU PEGoU amd TouG CWARVEG UTOpPE( va
TIPOKOAEDEL AVAPAEEN 1 TPAUUATIONO oTa pdTia. Av SlappeloEl
WUKTIKO €GO amd TOV OWARVA, AOQUYETE TUXOV YUUVEC GAOYEC,
QTIMOUAKPUVETE A6 TO TTIPOIOV OTIONTIOTE EVPAEKTO KAl AEPIOTE APECWE
TOV XWPO.

- AlaQopeTIKd, evdéxeTal va mpokAnBei mupkayid A ékpnén.

« Natnv amotpomh TNG LOAUVONG TWV TPOPIUWY, Va EPAPUOLETE TIG
TIaPAKATW odnyiec:

- To dvotypa Tng mépTaC YIa HEYAN XPOVIKA SLOOTAKATA UMTOPEL Va
TIPOKAAEDEL ONUAVTIKA avénon tng Bepuokpaciag otoug Baidpoug
NG OUOKEUNG,.

- KaBapilete TakTiKd TIC EM@AVELEC TTOU PImTOPOUV va €pBouv
o€ EMaPN HE TPOPIUA, KaBWE Kal Ta TPooPaciua cuoTiuaTa
anooTpayylong.

- KaBapilete ta doxeia vepou, av dev xouv xpnotuomolnei emi 48
WPEG. Av Oev €xel Yivel AvTAnoN vepoU ei 5 NUEPEC, EKMAUVETE TO
oUOTNHA VEPOU CUVEEDEUEVO HE LA TIAPOXT VEPOU.
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- QuhdooeTe To WO Kpéag Kal Pdpl og KatdAnha doxeia oTo
Yuyeio, 101 WOTE va Pnv €pXoVTal O€ EMAPN Kat va un otalouv
endvw og AAa TPO@IUQL.

- O1Bdhapol katePuypévwy TPoPipwy dUo aoTépwy eival
KatdAAnAol yia Tn @UAAEN TPOKATEYUYUEVWV TPOPIWY, YIa TN
@LAAEN 1 TNV TAPACKELH TIAYWTOU, KABWC Kal Yia TV TTAPACKEUH
TIAYQAKIWV.

- OtBdhapol evac, dUo Kat TPIWV aoTépwy Oev gival KataAAnAol yia
TNV KATdYuén QPECKWV TPOPIWV.

- Avn ouokeun Yuyeiov Ba mapapeivel ddela yia PEYANO XPOVIKO
d1doTNUa, amevepyomoloTe Ty, Kavte amduén, kabBapiote
TNV, OTEYVWOTE TNV Kal aQOTE TNV TOPTA AVOIKTH, £TOL WOTE Va
anotparnei n Snuioupyia LoUXAAG HECA OTN CUOKEUR.

InuavTtikd cupBola ac@alelag Kat Tpo@UAAEEIC:

E@apuooTte OAEC TIC 00nyieg yia TNV Ac@ANELQ TIOU TIAPEXOVTAL OE AUTO TO
EYXEIPibL0. Ze auTO TO EYXEIPIBIO XPNOIOTOI0VUVTAL TA TIAPAKATW CUUBOA
ao@Aelag.

/N MPOEIAOMOIHZH

Kiv&uvol i} un ao@aleic mpaKTIKEC TTOU eVOEXETAL VA TIPOKAAEGOLV
ooBapo Tpavpatiopod, VAIKEG {nuiég i/kat Bavaro.

/N NMPOZOXH

Kivéuvol A n ao@aleic TPAKTIKES TTOU EVOEXETAL VA TIPOKAAEGOUV
ooBapo TPAVUATIONO R/Kat UNIKEG {nUIEC.
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MAnpo@opisC yia Tnv ac@aleia

THMEIQZH

Xprotpeg minpogopieg mou BonBouv 0Toug XPHOTEC Va KATavoouv T
Aertoupyia i va aglomolovv to Yuyeio.

ZKOMOG QUTWV TWV ONUATWY POoEIdomoinong givat va pnv
TpavUaTIoTEITE £0€i¢ | GAAoL AvOpwOL.

AkolouBnote Ta 6XONAOTIKA.

Agou diapacete autn TNV vOTNTA, QUAAETE TNV 0€ AGPAAEC LEPOC yia
MEANOVTIKT) avagopd.

INHAVTIKEG TTPOPUAAEELC yia TNV ao@AAEla

MPOEIAONOIHZH: Kivduvog mupkaytdg / e0@Aekta UAIKA

/\ MPOEIAOMOIHEH

Otav TomoBeteite Tn ouokeun, BePfaiwbeite 61 TO KAAWSIO PEVUATOC
Oev exelmaydeutei kat dev €xel umooTei {nuia.

Mnv TomoBeteite moAamAd gopntd moAunpila | TPoPodOTIKA OTO
TIOW UEPOC TNG OUOKEUNC.

Alatnpeite Ta avoiypata €agpiopol mou Bpiokovtal 0To mepiBAnua
NG OUOKEUNG I TNV eVvowaTwuévn Bdon tng eEAelBepa amd eunddia.
Mn XPNOILOTIOLEITE UNXAVIKEG CUOKEUVEC 1) OTOLOSATIOTE AANO UETO,
EKTOG QMO €KEVA TTOU OUVIOTA O KATAOKEVAOTAG, YL VA EMITAXUVETE TN
Sladikacia andPuénc.

Mnv mpokaAeite (NUIEC 0TO KUKAWA TOU YPUKTIKOU HECOU.

6 EMnvika
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«  Mn xpnoluoTmoleite NAEKTPIKEC CUOKEVEC €S 0TOUC BaAdpoug
@UAAENG TPOPIUWVY TNG CUCKEUNG, EKTOG AV TIPOKEITAL YIO TUTTIOG
OUOKEUNC TTOU OLVIOTATAL OO TOV KATAOKEVAOTH).

«  Autr n ouokeun dev mpoopiletal yia xprion amo droua
(oupmepIAapPavopévwy Twv MAIBIWY) |IE TTEPIOPIOUEVEG CWHATIKEG,
aloONTNPIAKEG f VONTIKEG IKAVOTNTEG 1 A0 ATOA e ENNELPN
eumelpiag Kat yvwoewv, ektdg av Bpiokovtatl und v emifAeyn
akoAouBouv TIG 00nyieC OXETIKA e TN XPHiON TNG CUCKEUNG TTOU
divovtat ané éva dtopo mou givat umeLBLVO yia TV acPAAELd TOUC,

«  Autr n ouokeun umopei va xpnotpomolnBei and madid nAikiag 8 eTwv
Kol Avw Kal Ao ATOWA E TIEPIOPIOUEVEG CWUATIKEC, ALOONTNPIOKES
1 VONTIKEC IKAVOTNTEG 1 e ENEIPN EUTTEIPIOG KAl YVWOEWV, EQOOOV
Bpiokovtai umo emifAedn ; akohouBoUv 0dnyiec OXETIKA PE TN XProN
TNG OUOKEUNAG ME A0PAAT TPOTIO Kal KATAVOOUV TOUG KIVOUVOUG
mou evéyxovtal Ta maudid amayopeVeTal va ai{ouV e T GUOKEUN.

O kaBaplopod¢ Kat n ouvtrpnon and Tov xpotn Oev MPEMEL va
npaypatomolovvTal and madid xwpic emiBAedn. Zta madid nAikiag
amod 3 €w¢ 8 eTwv emTpEmeTal N TomoBETNoN Kal n agaipeon ayabwv
amo TIG OUOKEVEG Yuyeiou.

+  Av 10 KOAWSI0 PLUATOC UTIOOTEL (NMIG, TTPEMEL VA avTIKATAOTAOEL ammo
TOV KATOOKEVAOTH, TOV avTImpOowno o€pPIC Tou 1 Evav eCEIBIKEVEVO
TEXVIKO, TIPOKEIUEVOU Va amoPeVXDEi TuxOV Kivouvoc.

«  Hnpila mpémet va ival eOKoAa TPOoACIUN, £T0L WOTE N CUOKEUN
va pmnopei va amoouvdeBel ypriyopa amo tnv mapoxr pEVUATOC O€
TIEPIMTWON EKTOKTNG AVAYKNG.

- [Mpémelva BpioKeTal EKTOC TNG TIEPIOXNG TOU TTIOW UEPOUG TNG
OUOKEUNG.

«  Mnv anoBnkeveTe eKPNKTIKA UAIKA, 0w Soxeia agpolOA e

EVPAEKTEC TTPOWONTIKEG OUDIEC, OE AUTH TN CUCKEUN).
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Untitled-13 8

MAnpo@opisC yia Tnv ac@aleia

Av 10 Tpoiov dlaBétel \uyvieg LED, punv amocuvappoloyeite povol oag

TO KOAUPPaTa AuxvIwv Kat Tig Auyvieg LED.

- EmkowvwvAOTE Ye Eva EMOKEVAOTIKO KEVTPO TNG Samsung.

- Xpnoluoroleite pévo i Auyvieg LED mou mapéxovtal amd Tov
KATOOKELOOTH  TO TUHMA EMOKEVWV TNE AVTIMTPOOWTIEIAS TOU.

Av n eowteplkn A N e€wtepikr Auxvia LED otapatrost va Aeltoupyei,

ETMKOIVWVAOTE [E TO TANCIEOTEPO ETIIOKEVAOTIKO KEVTPO.

Mo 1Mo amodoTIKH XPrioN EVEPYELAC, VA APAVETE OAA T EOWTEPIKA

e€aptripata 6mwe KaAdabia, ouptdpla Kal pdgla otn B¢on mou

TIPOPAEMETAL OO TOV KATAOKEVAOTH.

MNa T BEATIOTN evepyelakr| amodoon autol TOU TTPOIOVTOC, APrVETE

O\a Ta pAPLa, Ta CUPTAPLA Kal Ta KAAGBIa oTnv apxIkr Toug Béon,.

EAayiotomoinon tn¢ katavalwong evépyelag

EYKOTOOTAOTE TN GUOKELR 0€ HpO0EPO Kal ENPO XWPO e EMAPKN

e€aeplopo.

BeBaiwBeite 611 N ouokeun dev ekTiBeTal 0€ APETO NAIAKS QWG Kal

MNV TNV TomoBeTEiTE OTE KOVTA O€ Apeon TNyr BeppotnTac (yia

TIaPAdELyUa, KANOPIPEP).

- NavynhoéTepn evepyelakn anddoaon, cuviotdral va pn epAadlete Ta
avoiyuata e€agplopou A TIC YpINIEC.

- Agnrvete 1a (e0Td TPOPIUA VA KPUWOOUV TTPOTOU Ta TOTTOBETAOETE
MEOQ OTN CUOKEUN).

- TomoBeteite Ta KATEPUYUEVA TPOPIUA OTO PUYEIO Yia va
EEMAYWOOULV. XTN CUVEXELQ, UTOPEITE VO XPNOIUOTIOINOETE TIC
XOUNAEC BePUOKPATIEC TWV KATEYUYHEVWV TIPOTOVTWVY YIa Val
PUEeTe Ta TPOQIA TTOV BpiokovTal aTo Yuyeio.

- Mnv a@rvete TNV MOPTA TNG CUOKEUNG AVOLXTH YIa TTOAN wpa dTav
Badete n Bydlete 1po@iua amnd 1o Yuyeio.
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000 AiyoTtepn wpa pével avolxTh n mdPTa, TOG0 AlyOTEPOC TIAYOC

Ba oxnuatioTel 0TOV KATAPUKTN.
Na kaBapilete TakTiKd TO TioW UEPOC TOU Puyeiou. H okdvn
audvel TV KatavaAwaorn eVEPYELDC.

Mnv emAéyete xaunAotepn puBuIon Beppokpaaciag and oo sival

anapaitnto.

E€aopahiote emapkn amaywyn Tou aépa oTn Bacn Kat oTo miow
ToixwHa TOU Yuyeiou. Mnv KAAUTITETE Ta avoiyuaTta eaePIopOU.
Katd tnv eykataotaon, va a@rvete xwpo ota de€1d, ota aplotepd,
07O TTow Kat 0To eMdvw Pépoc. Me autdv tov Tpdo, Ba pelwdei

N KATavaAwon eVEPYELAC Kal O AOYAPIOCOC TOU NAEKTPIKOU
pevpatog Ba diatnpeital o xapnAd emimeda.

EmAé€te BaBog kowpatog 560 mm. MikpoTtepo BABo¢ KOINWUATOC
Ba €xel we amotéAeopa uPNAOTEPN KAaTAVAAWON EVEPYELDG,

Autn n cuokeun mpoopileTal yia OIKIaKR Xpron Kat yia AANEG
TIAPOUOLEG XPNOEIG OTIWG:

Untitled-13 9

XPrion o€ Xwpou¢ koudivag TPoowWMKOU KATAOTNHATWY, YPAPEiwv

Kal o€ dAAa epyactaka mepBAAovTa,

XPHon o€ aypolkieg kat and mehdteg oe Eevodoyeia, LOTEN Kal o€

AM\a oIKIOTIKA TiEPIBANNOVTQ,

xprion o€ mepIBAovTa TUTou Tavoldy,

XPHoN Yo EMOITIOUO Kal AANEC TTAPOUOLES XPHOELC TTOU OEV
oxetiCovtal pe TN AlAVIKA TTwANoN.

EMnvika 9
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MAnpo@opisC yia Tnv ac@aleia

ZRuata coPfapng mPoeldomoinong yia T HETAQOoPd Kal TV
TomoBétnon

/\ MPOEIAOMOIHEH

Katd tn YETagpopd Kal TV yKATdoTacn TG CUOKEUNC, Ba mpémel va
€l0TE TPOCEKTIKOI TIPOKEIUEVOU VA NV UTTOOTEL {NUIA Kavéva PEPOC
TOU KUKAWUATOC YPUENC.

- Happor YUKTIKOU U€COU amd TOUC CWANVEC UITOpPE( va
TIPOKOAEDEL AVAPAEEN | TPAUUATIONO OTA YATIa. AV EVTOTTIOETE
dlappor, amo@UYETE TUXOV YUUVEC GAOYEC f TTIBAVEC TINYEC
AvAPAEENC Kall AEPIOTE YA APKETA AETTTA TOV XWPO OTOV OTI0I0
BpiokeTal N CUOKEUN.

- Auti n ouokeun TEPLEXEL WE PUKTIKO PECO MIA LIKPT) TTOOOTNTA
loofoutaviou (R-600a). MpoKelTal yia €éva PUOIKO A€PIO e LPNAR
niePIBAANOVTIKY ouPPATOTNTA, TO OTT0I0 WOTAOO Eival EDPAEKTO.
Katd tn YETaQopd Kal TNV YKATAoTAoN TNG OUOKEUNC, Ba Tpémel
Va €(0TE TIPOCEKTIKOI TTPOKEIUEVOU Va NV oo Tei (NId kavéva
MEPOC TOU KUKAWOTOC YPUENC.

ZoBapég MPOEIBOMOINTELC VIO TNV EYKATACTAON

/N MPOEIAOMOIHEH
Mnv eykaBioTdTe To YuyEio O€ XWPOUG e LYPAaTia | O épn GTTouU
evoéxetal va €pOel oe emagn e vepo.
- H@Bappévn pévwon Twv NAEKTPIKWY EAPTNHATWY EVOEXETAL VA

TipokaAéael nAektpomAnéia i Tupkaytd.

Mnv tomoBeteite autd To YPuyeio o€ PEPOG OOV eKTIOETAN OE AECO
NALAKO WG i TN BEPUATNTA TTOU EKTTEUTTETAL OTTO GOUTTEC, KAAOPIPEP
 AANEC CUOKEVEC.
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«  Mn ouvbéete moMEC ouokevéC oTo idlo moAumpilo. To Yuyeio Ba
npénel mdvta va ivat ouvdedepévo oe Sk Tou TPIla, UE OVOUAOTIKNA
TIUA ToNG i61a pe TNV TAon MoV avaypPAPETaAL 0TNV TIVOKISA TEXVIKWY
OTOIXEIWV TOU Yuyeiou.

- Me autdv tov Tpomo, e€acpaliletal n kaAutepn duvatr anddoon
TNG CUOKEUNG KOl AMTOTPETETAL N UTTEPPOPTWON TWV KUKAWUATWY
KaAwSiwong Tn¢ Katolkiag oag, yeyovog mou Ba umopouoe
va TIPOKAAEDEL KivOuvo TTUpKayldg Adyw unepBépuavonc Twv
KOAWSiwv.

«  AvnmpiCa eivat xahapr), un OLVOEETE TO PIC TPOPodoaiaC.

- Yndpyxel kivduvog nAektpomAnéiag i mupKayldc.

«  Mn xpnoipomoleite KAAWSIO PEVUATOC TTOU TAPOUCIALEl PWYUEC A
{nd ANoyw TPIBAC o€ OAO TO UAKOC TOU 1 O€ OTIOI0SHTTOTE Ao Ta AKPA
TOUL.

«  Mnv kaumtete unepBoAikd To KOAWSIO PEVUATOC Kall NV TOTOBETETE
Bapid avtikeipeva endvw Tou.

«  Mnv tpadrte Kat unv KAmTeTe UTTEPBOAIKA TO KAAWSIO PEVUATOC,

«  Mn ouotpé@ete Kal Pn 6évete KOUMO To KOAwSI0 PEVUATOC.

«  Mnv kpepdte 10 KOAWSIO PEVUATOC EMAVW O UETOANKA QVTIKEIEVQ,
unv TomoBeteite Paptd avTikeipeva emavw oTto KAAwdI0 PEVATOC,
UNnv TomoBeTeiTe TO KAAWSIO PEVUATOC AVAUEDSA OE QVTIKEIUEVA KAl [N
OTIPWYVETE TO KAAWSIO PEVMATOC OTOV XWPEO TTOW amd T CUOKEUN.

«  Otav YETaKIVEITE TO YPUYEIO, IPOTEXETE Va NV avamodoyupioel kal va
uNv umooTel {ntd 1o KaAwAdI0 PELUATOC,

- Evééxetat va mpokAnBei nAektpomAnéia i mupkay!d.

«  Mnv anoouvdéete moté 1o Yuyeio amd tnv mpila Tpafwvtag o
KaAwd1o pevpatoc. Na mdvete mdvta oTabepd T @IG KAl Vo TO
Tpapdre kateuBeiav mpog Ta £&w amo tnv mpida.

- Tuxov {npid oto kahwdio evoExeTal va POKANETEL BPaXUKUKAWLIA,
TupKayld ri/kat nAektpominéia.

EMnvika 11
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Untitled-13 12

+  Mn xpnoluomnoleite agpohupata (agpoldN) Kovtd aTo Puyeio.

- Hxprion agpolOA kovTd 010 Puyeio, EVOEXETAL VA TIPOKAAEDEL
ékpnén f mupkaytd.

«  Mnv eykaBI0TATE QUTH TN CUOKEUN KOVTA O€ KOAOPIPEP 1) O€ EVPAEKTA
UAIKA.

+  Mnv eykaBiotdte auTr TN CUOKEUN O€ pépn OToU eVEEXETAL VA
dlappevoel aéplo.

- Evdéyetal va mpokAnBei nAextpomAnéia ry mupkayid.

« [ptv amd ™ xpnon, autd To Yuyeio mpémel va tomobeTnOei oe
KAT@AMNAo onpeio Kal va eykataoTabei cup@wva Ue TIc 0dnyieg Tou
TIAPOVTOC EYXElPLdiov.

«  2UvOEDTE TO PIC TPOPOdOTIag OwoTd, e TO KAAWOIO VA KPEUETAL TIPOG
Ta KATW.

- Av ouvbéoete 1o QI TpoPodoaiag avamoda, Umopei va Kome( To
KaAwS1o Kat va mpokAnBei mupkayld i nAektpomAnéia.

«  BePaiwBeite 611 10 MioWw PEPOC TOU Yuyeiou Sev oLUVOAIBel ouTe
nipokaAei {nuid oto @I¢ Tpoodoaiag.

«  OuMdte Ta UNIKA ouoKeuaaiag pakpld amo maidid.

- Av éva maibi KaAOPel To KEQAAL TOU e Ta UNIKA OUOKELATiag,
unapyxel Kivduvog Bavdtou Adyw acguéiac.

+  Mnv eykaBioTdTe QUTH TN CUOKEUN O€ XWPOUC e bypacia, Aadta n
OKOVN f} 0€ PPN oV €ival ekTeBeIUEVA O€ AueTo NAIAKO PG A 0
VEPO (0TaYOVES BPOXNC).

- H@Bappévn pévwon twv nAeKTpIKwv §apTnudtwy evdéxetal va
TipokaAéael nAektpomAnéia i Tupkaytd.

«  Avundpyel okovn 1 vepd péoca 0To YUYEio, amoouvOEDTE TO PIG
TP0P0S0CIaC Kl ETKOIVWVAOTE HE TO TOTTIKO EMIOKEVAOTIKO KEVTPO
¢ Samsung Electronics.

- ANlo@opeTIkd, umdpyel KivOuvog TTUPKAYIAC.
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«  Mnv matdte emdvw 0T CUCKEUN Kal PNV TOTOBETE(TE avTIKE(UEVa
(6mw¢ pouxa, avappéva KEPLA, QVAEVA TOLyApa, TIATA, XNUIKE,
METOANKA QVTIKEIPEVA K.ATL.) EMTAVW OTN GUOKEUN.

- Evééxetat va mpokAnBei nAextpominéia, mupkayid, mpoBAfuata e
TO TIPOIOV | TPAUMATIOUOC.

+ [potol cuvdéoete yia mpwTn Yopd To TPOIdV otnv npila, MEEMEL va
AQAIPECETE OAN TNV TIPOCTATEVUTIKN TTAAOTIKA HEUBPAVN.

«  Tamaibia Ba mpénel va empBAémovtal, WoTe va Slacahietal 6Tt dev
maifouv pe Toug SakTuNioug CUYKPATNONG TTOU XPNOIUOTTOLOUVTAL YIa
TN PLBUIoN TNE TOPTAC 1 T KAITT TOU OWArvVa VEPOU.

- Av éva maudi katarmiei évav 6akTUMO cuyKpPATNoNG i éva KAIT Tou
owArva vepou, uridpyet Kivouvog Bavatou Aoyw acguéiag. Quldte
TOoUC SOKTUAIOUC BUYKPATNONC KAl TA KAITT TOU CWARVa VEPOU
Hakptd amo maidia.

«  To Yuyeio mpémel va YEWWVETAL UE AOPAAELQL.

- [poToU emiXelPNOETE Va EMBEWPHOETE 1} VA EMOKEVAOETE
omolo&NMoTE PUEPOC TNG OUOKEUNG, va BePaiwveoTe mavta OTl
ExeTe yelwoel To Yuyeio. O1 Slappoég peupaTog umopouv va
TIPOKAAEOOUV LoXUPN NAEKTPOTANEia.

«  Mn xpnoluomoleite moTé GWARVEC agPioy, TNAEPWVIKES YPAUMEC
AA\a QVTIKEIPEVA TTOU UITOPOUV VA AEITOUPYAOOLV WG AAEEIKEPAUVA WG
NAEKTPIKN yeiwon.

- [pémeLva yELWVETE TO PUYEIO, TIPOKEIUEVOU VOl ATTOTPEYETE TUXOV
dlappon NAEKTPIKNG evépyelag i NAektpomAngia Adyw Stappong
pevpaTog amod To Yuyeio.

- Evééxetat va mpokAnBei nAektpomAnéia, mupkayid, ékpnén n
TPORAAHOTA LE TO TTPOIOV.

EMnvika 13
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Untitled-13 14

MAnpo@opisC yia Tnv ac@aleia

«  2uvdéate atabepd To @I TPoYodoaiag otnv mpila. Mn xpnoluomnoleite
@1 TPoPodoaiag f KAAWSIO PEUMATOC TTOU XL UTOOTEL {NIA 0UTE
xahapr| mpida.

- Evdéxetal va mpokAnBei nAextpomAnéia r) mupkayid.

«  HaogpdAsia tou Yuyeiov mpémel va avtikaBiotatal amo e€elSIKEVUEVO
TEXVIKO N ETAIPEIN ETTIOKEVWV.

- AlaopeTikd, evdéxetal va mpokAnBei nAextpominéia ry
TPOUUATIOUOC,

+  AuTi n ouokeun gival éva evtotxI{OpEVO LOoVTENO TIoU amauTei 181KN
dl1adpopn e€aepiopov. Na va amotpéPete Tov Kivduvo ékpnéng,
@povTioTE va undpxel EAeUBEPOC XWwPOC Yla e€AEPIOUO.

«  HaogpdAsia tou Yuyeiov mpémel va avtikaBiotatal amo e€eldIKEVUEVO
TEXVIKO 1} ETAIPEIQ EMOKEVWV. AlPOPETIKA, EVOEXETAL VA TIPOKANOE
nAektpomAnéia A TPAUUATIOUOC.

Mpo@uldéelg yia v eykatdotacn

/\ NPOZOXH

OpovtioTe va umapxel APKETOE XWPOG YUpw amd To Yuyeio Kal

EYKATAOTHOTE TO O€ EMITEdN EMPAVELQL.

- AvTo Yuysio dev eival TomoBetnuévo oe emimedn eMEAVELQ, UMTOPEL
va pewdei n amodoon YPuénc kat n Sidipkeia {wrg Tou.

MeTd TnVv eykataoTaon Kat TV EVEQYOTOiNoN, AProTE TN CUOKEUH Va

AEITOUPYAOEL VI 2-3 WPEC TTPOTOU TN YEUIOETE UE TPOPIUAL.

YuvioToue 181aitepa To Yuyeio va eykabiotatal and e€e1dIKeuUEVO

TEXVIKO N ETAIPEIQ ETIOKEVWV.

- Ala@opeTiKd, evdéxetal va mpokAnBei nAektpomAnéia, mupkayld,
€kpné&n, mPoBAAUATA LUE TO TIPOIOV | TPAUUATIOUOC.

14 EMnvika
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Yofapéc mpoeIdomoINCEIS Yia T XPron

/\ MPOEIAOMOIHEH

«  Mn ouvééete 1o QI TpoYodoaiag otny mpila e uypd xépta.

- Evééxetat va mpokAnBei nAextpominéia.

«  Mnv anmoBnkeveTe QVTIKEIUEVA OTO EMAVW UEPOC TNG OUOKEUNC.

- Otav avolyokAeivete TV mOPTA, TA AVTIKEIpEVA EVOEXETAL VAL
TIE0OULV Kall VO TIPOKOAAEGOUV TPAUUATIONO /KAl UNIKEC (NUIEC.

+  Mnv TomoBeteite Ta ¥épla oag, Ta modIa 0ag i LETAANKA aVTIKEieVa
(6MwC¢ PeTANIKEC PABOOUC KAL) OTO KATW 1 OTO TTHOW PEPOC TOU
Yuyeiou.

- Evééxetat va mpokAnBei nAektpomAnéia | ToaupaTiopoc.

- Tuxov aixunPEC AKPEC EVOEXETAL VA TIPOKAAEGOUV TPAUUATIOHO.

«  Mnv ayyilete Ta E0WTEPIKA TOIKWHATA TOU KATAYPUKTN A Ta TIPOoidvTa
TIOU (PUAGOOOVTAL OTOV KATAPUKTN JE LYPA XEPLAL.

- Evééxetat va mpokAnBei kpuomdynpa.

«  Mnv tonoBeteite oxeia e vepd emavw oTo Yuyeio.

- Av xubBei to vepd, umapyel Kivduvog mupkayldg 1 nAektpomAnéiag.

«  Mn dlatnpeite mINTIKA i} e0QAEKTA AVTIKEIUEVA 1) ouoieg (Bev(Ohio,
Sl0AUTIKG, A€plo TTPOTIAVIO, OIVOTIVEUA, AIBEPQ, LYPAEPLO Kal AN
TIAPOMOLA TTPOIOVTA) ECA OTO PuYEio.

- Autd 1o Yuyeio mpoopiletal amOKAEIOTIKA Yia TN QUAAEN TPOPIHWV.

- Evééxetat va mpokAnBei mupkaytd ) ékpnén.

«  Tamabid Ba mpémnel va empPAémovtal, WoTe va Slacpahiletal 6Tt dev
nai(ouv e T OUOKEUN.

- Kpatiote ta 6dyxTuld oag pakpld amod onpeia 6mou Ba pmopoloav
va TmaoTouv. Ta Keva avdpeoa oTi¢ TOPTEC Kal Tov BdAapo sival
avayKAoTIKA MIKPd. Av umdpxouv matdld Tov XWpPo, va gioTe
TIPOOEKTIKOI OTAV QVOIYETE TIC TOPTEC.

EMnvika 15
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MAnpo@opisC yia Tnv ac@aleia

+  Mn Badete ta daxTUNG oag A Ta dAxTUAA TWV TTASIWY AVAUESA OTIC
TIOPTEC.

- Kpatote ta 8AxTUAG 0ag LaKPLA ammod TO KEVO TNG APIOTEPIAG Kal
N¢ de€1ag moptac. Av ta 6AXTUAG oaC gival avapeoa OTIC TOPTEC,
Va €(0TE MPOOEKTIKOI OTAV AVOIYETE TIC TTOPTEC.

«  Mnv agrvete Ta maidid va Kpépovtal and Tnv mopTa i Ta pd@la
néptag. Evoéxetal va mpokAnBei coBapog TPaUaTIOUOC,

«  Mnv agrivete Ta maudid va pmaivouv péoa oto Yuyeio. Mmopei va
naydeutolv.

+  Mn Badete ta xépla 0ag KATw amo T CUOKEUR.

- Tuxov aixunpég AKPEG VOEXETAL VA TIPOKANEGOLV TPAUUATIOHO.

« Mn QUAAOCOETE PAPUAKEUTIKA TTPOIOVTA, EMOTNHUOVIKA UNIKA 1
Beppogvaiobnta mpoidvta péca oto Yuyeio.

- Tampoidvta mou amatolv auotnEo €Aeyxo TG Beppokpaaiag Sev
TIPEMEL va PUAACOOVTAL OTO YUYEIO.

«  Av pupioete oour @apUAKOU A KATVO, ATOCUVOEDTE AUECWC TO PIC
TPOP0S0CIaC KAl ETKOIVWVAOTE HE TO TOTTIKO EMIOKEVAOTIKO KEVTPO
¢ Samsung Electronics.

«  Avundpyel okovn 1 vepd péoa 0To YUYEIo, amoouVOEDTE TO IG
TP0P0S0GIaC Kl ETKOIVWVAOTE HUE TO TOTTIKO EMIOKEVAOTIKO KEVTPO
¢ Samsung Electronics.

- Nlo@opeTIKd, uTdpyel KivOuVOG TTUPKAYIAC.

+  Mnv agrvete ta maidid va matolv eMAvw o€ CUPTAPIA.

- To ouptdpl evdéxeTal va OTTACEL KAl UMOPEL va GKOVTAYOUV.

«  Mnv a@rivete QVOIKTEC TIC TTOPTEC TOU Puyeiou evoow Oev To EMTNPE(TE
Kall MnV agrjvete ta maidid va pmaivouv péoa oto Yuyeio.

«  Mnv agrvete pwpd n maidid va pmaivouv péoa 0to oupTdpl.

- Mnmopei va mpokAnBei Bdvatog Aoyw acuéiag e€artiag mayidevong
1 TPOUUATIONOC.
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«  Mnv napayepilete 10 Yuyeio pe TPOPIUQ.

- 'Otav avoiyeTe TNV MOPTA, KATIOIO QVTIKEIUEVO EVOEXKETAL VA TTEDEL
KOl VOl TIPOKANEDEL TPAUUATIOHO 1} UAIKEC CnUIEC.

«  Mnv pekdalete mTnTIKA UyPd OTIWE EVTOUOKTOVA OTNV EMPAVELQ TN
OUOKEUNG.

- Eivat emPBAapn yia toug avBpwmoug Kai, emmAéov, evdéxetal va
TpokaAéaouv NAektpomAnéia, mupkayld i mpoBARUaTa HE TO
TIPOIOV.

«  Mn xpnoluonoleite Kal unv tomoBeTeite ouaieg uaiobntec otn
Beppokpaaia, OTWE EVPAEKTA OTIPEL, EVPAEKTA AVTIKEUEVA, ENPO
TIAY0, APHOKA 1) XNMIKA, KOVTA 1} EOA OTO YuyEio.

+  Mn xpnoluomoleite CECOUAP YIO VA OTEYVWOETE TO EOWTEPIKO TOU
Puyeiov. Mnv tomoBeteite avaupéva KepLa Héoa 0To Puyeio yia T
amoudkeuVon Twv SUCAPESTWY OCWV.

- Evééxetat va mpokAnBei nAektpomAnéia i mupkay!d.

«  Mnv matdte emdvw OTn CUOKEUN Kal PNV TOTOBETE(TE avTIKE(UEVa
(6mwg pouxa, avappéva KEPLA, AVaEVA TOLyApa, TIATA, XNUIKE,
METAMIKA QVTIKEIpEVA KAL) EMAVW 0Tn cuoKeun. Evdéxetal va
TPOKANBel N\ekTpomAngia, mupkaytd, mpoARLaTA e TO TTIPOIOV 1y
TPAVMATIONOC. Mnv TomoBeTeite Soxeia e vepO EMAVW 0T GUOKELN.
- Av xubBei to vepd, umapyel Kivduvog mupkaytdg ) nAektpomAnéiag.

+  Mnv kortdete moté kateuBeiav tn Auyvia LED tumou UV yia peydAa
XpPovika Slaotruara.

- Evééxetat va mpokAnBei aoBevoria, e€artiag twv unepiwdwv
OKTiVOV.

«  Mnv tomoBeteite 1o pd@t avdnoda. Aev Ba Aeltoupyei N aoPANELa TwV
PAPLWV.

- Avméoel éva yudAvo pdel, evoéxetal va mpokAnBei ToaupaTiopoc.
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MAnpo@opisC yia Tnv ac@aleia

+  Av evrorioete dlappor| agpiou, amoPUYETE TUXOV YUUVEG PAOYEC
mOaveég NyEC avaPAeENnC Kal agPioTeE yia ApKETA AEMTTA TOV XWPO OTOV
omoio BpioKeTal N GUOKEUN.

- Mnv ayyilete Tn cuokeun A To KAAWAI0 PEVIATOC.

- Mn xpnoluomnoleite avepotripa e€agpiopo.

- Mia omiBa evdéxetal va mpokaéoel kpnén f TUpKay!d.

«  Ta pmoukdAia Ba mpémel va TomoBeTodvTal To £va MOAU Kovtd 0To
Ao, WOTE Va PNV éoouv €€w amnd To Yuyeio.

«  Autd 1o Tpoidv mpoopiletal amoKAEIOTIKA yia TN GUAAEN TPOPIUWY O
OIKIOKO TIEPIBANNOV.

«  Mnv €MIXEIPHOETE VA ETTIOKEVAOETE, VO ATTOCUVAPHONOYHOETE 1} Val
TPOTIOMOINOETE PUOVOL 00C TO PUYEIO.

- Mn €€ouol080TNpEVEC TPOTTOTTOINTELC UTOPOUV VA TIPOKAAEGOUV
npoPAfpaTa acpaleiac. Mo va amokataoTACOUE Wia N
egoualodotnuévn Tpomomoinon, Ba XpPEWOOUE TO TARPES KOOTOC
yla T €€0pTAKATA KAl TNV EPYATial.

+  Mn xpnoluomnoleite kavévav AAo TOTTO ao@AAELAG (OTTWG XAAKOU,
X0AUBSIVOU GUPHATOC K.ATTL) EKTOC OO TNV TUTTIKF) ACQAAELQL.

+  AvTo Yuysio xpelaletal va EMOKEVOOTEL f} va UETEYKATAOTAOE],
ETKOIVWVAOTE [UE TO TMANCIECTEPO ETIIOKEVAOTIKO KEVTPO.

- Ala@opeTikd, evdéxetal va mpokAnBei nAektpomAnéia, mupkayd,
TIPOPBAAMATA L€ TO TTPOIOV i} TPAUHATIOUAC.

«  Av Byaivel pupwdid kapévou A kamvdg amd To Puyeio, amocuvOECTE TO
a6 tnv mpifa Kal EMKOIVWVAOTE LIE TO TOTTIKO EMOKEVAOTIKO KEVTPO
¢ Samsung Electronics.

- Ala@opeTikd, evdéxetal va mpokAnBei nAektpomAnéia i mupkay!d.

+  [pOTOU QVTIKATAOTAOETE TIC EOWTEPIKEC AUXViES TOU Puyeiov,
amoouveEaTe To PIC TPoPodoaiag amod tnv mpila.

- Nlogopetikd, umdpyel kivduvog nAektpomAnéiac.
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Av avTtipeTwmioete SUOKOAIEC e TNV AVTIKATACTAON [IAG Auxviag mou
dev gival TOmou LED, emMKOIVWVAOTE e éva EMOKEVACTIKO KEVTPO TNG
Samsung.

Yuvdéate otabepd 1o PI¢ TPoPodoaiag otnv mpila.

Mn xpnoluomoleite @i Tpo@odoaiag ) KAAWSI0 PEVUATOC TTOU EXEL
umooTei {nud oute xahapn mpida.

- Evééxetat va mpokAnBei nAektpomAnéia i mupkay!d.

Mpo@uldéelg yia tn Xprion

/\ NMPOZOXH

Untitled-13 19

Mnv Katapuxete Eava amoPuyuéva TPOPIUa.

- XTa KOteEPYUYUEVa Kal amouyueEva TPO@IA avamTuooovTal
BAaBepd Baktrpla TaxuTEPa MO TA PPECKAL.

- Hde0tepn amoyuén mpokalei Tn Slaomaon akoua EPIOOOTEPWY
KUTTAPWV Kal TNV anmwAEla vypaciag, petaBdAovtag tnv
OKePAIOTNTA TOU TTPOIOVTOC.

Mnv amouxeTe Kpéag o€ Bepokpacia dwatiou.

- HaogpdAeia e€aptatal amé Tov owoTd 1 YN XEIPIOUO TOU WOoU
TIPOIOVTOC.

Mnv TomoBeteite yudhiva pmoukdAia r) avBpakouxa moTd Péca oTov

KATayuKTn.

- To doyeio evdéxeTal va maywaoel Kal va omdoel, Kabwg Kat va
TIPOKOAEDEL TPAUUATIOUO.

Xpnotporoleite HOvo ToV TAPACKEVAOTH TIAYOU TTOU TTOPEXETAL LUE TO

Yuyeio.
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MAnpo@opisC yia Tnv ac@aleia

« Natnv kaNOTepn Suvath amddoon Tou POIGVTOC:

- Mnv tomoBeteite TPO@IUA TTOAU KOVTA OTA avoiypata €aepIopol
Tiou Bpiokovtal oTo Miow PEPOC Tou Yuyeiou, Kabwg umopei va
eumodioouv TNV eAeUBepPN KUKAO@YOpia Tou aépa otov BaAapo Tou
Yuyeiov.

- Tuliyete owotd Ta TPOPIUA H TomoBeTE(Te Ta 0€ agpoaTteyr doxeia,
npotoU Ta BAaAeTe 01O Yuyeio.

- Tnpe&ite Toug PEYIOTOUC XPOVOUC GUAAENG KAl TIG NUEPOUNVIES
AMENC TV KATEYPUYPEVWV TIPOTOVTWV.

- Aev xpeldletal va amoouvOEETE TO Yuyeio amd tnv mapoxr
PEVUATOC, AV OKOTIEVETE VA AEIPETE yia SIAOTNUA MIKPOTEPO TWV
TPV RSopAdwv. Qotdoo, av Ba AeieTe yia TEPICOOTEPO A0
TPEIC EBOOPASEC, aPalpéaTe OAA TA TPOPIUA Kal TOV TIdyo amnd
10 So)eio mAyou, amoouvdéoTe To Yuyeio amd Tnv mpila, KAeioTe
N BaABida vepou, okouTioTe TNV TEPIcoELa Lypaciag amo Ta
E0WTEPIKA TOLXWHATA KAl AQHOTE TIG TTOPTEG AVOLYTEG YIa VOl
amoTPEYPETE TN SNUIOUPYIA OCUWV KAl LOUXAQ,

+  EyyUnon emoKeun¢ Kat TpOTIOTOINOELG

- Omoleodrjmote aANaYEC 1) TPOTIOTIONNCELG EKTEAOUVTAL OTTO TPITOUG
0€ aUTH TNV 0AoKANpwEVN cuokeur dev KaAumtovTal and T
€YYUNON EMOKEVAC TNG Samsung Kat  Samsung dev uBuvetal yia
npoPAfuaTa ac@aleiag mou mPOKUTTTOUV EEAITIAC TPOTTOTIOICEWY
ano Tpitouc.

«  Mn @padete Ta avoiypata e€0ePIoUOU 0TO ECWTEPIKO TOU PUYEIOU.

- AvTta avoiypata e€aeplopoU gival payuéva, EISIKA e TAAOTIKNA
O0KOUAQ, TO Yuyeio pumopei va YuyBei umepBoAika.

+  2KOUTOTE TNV MePIOOEIa Lypaaciag amd To E0WTEPIKS TOU YPuyeiou Kal

QPN OTE TIC TTOPTEC AVOIXTEC,

- AlaopeTikd, evdéxetal va dnuioupynBolv oopEC Kat LoUXAQ.
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+  Av 1o Yuyseio amoouvdeBei amd v mapoyn pevpatog, Ba mpémet va
TIEPIUEVETE Y10 TOUNAXIOTOV TTEVTE AeTTTd TTPOTOU TO OUVOEDETE Eavd
otnv npia.

«  AvTo Yuysio Bpayxei pe vepo, amoouvOETTE TO QI TPoYodoaiag Kal
ETTKOIVWVIOTE HE TO TOTTIKO EMOKEVAOTIKO KEVTPO TNG Samsung
Electronics.

«  Mn xtumdre Kai unv aokeite urepBoAikr) SUvapn o€ Kapia yuaAivn
EMPAVELQ.

- To omaopévo yuahi evoExeTal va TPOKAAECEL TPAUMATIONO H/Kal
UNIKEC (NUIEC.

+  [pooéxete va pnv maoTtov Ta 6AXTUAG 060G 0TV TOPTA TOU Puyeiou.

«  Av 10 Yuyseio MANUUUPIOEL e VEPO, PPOVTIOTE VA EMKOIVWVHOETE |IE TO
TIANCIEGTEPO ETMOKEVAOTIKO KEVTPO.

- Yndpyxel kivduvog nAektpomAnéiag i TupKayldc.

«  Mnv anmoBnkeveTe QuTIKO AASI 0Ta pAPLa TN TOPTAC TOU YPuyEioU 0aC.
To A&d1 umopei va otepeomolndei, va amoKTAOEL KKK YEUON Kal Va
gival SuokoAo va xpnotuomolnBei. EmmAéov, To avolxtéd doxeio umopei
va €xet Slappon kat 1o Aadi mou Ba Slappeloel va TTPOKAAETEL PWYHN
070 PAPL TNE MOpTAC. AQoU avoitete éva doxeio Aadlou, kahUTepa va
dlatnpeite 1o doxeio oe Spooepd Kat oKIEPS XWPO, OTIWE Eva VIOUAATI
A KA TPo@oBrKN.

- Mapadeiypata @uTikoL Aadlov: EAatoAado, KAAaUmoKEAaIO,
OTAQUAENQLO K.ATT.
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Untitled-13 22

MAnpo@opisC yia Tnv ac@aleia

Mpog@uldéelc yia Tov kabapiopd

/\ MPOZOXH

Mnv Pekdalete vepd KateuBeiav EMAVW OTNV ECWTEPIKA 1) OTNV

€CWTEPIKN EMPAVELD TOU PUYEIOU.

- Ymapxel kivduvog mupkaylag i nAektpomAnéiag.

Mn XPnOIOTIOLEITE OECOUAP YIO VA OTEYVWOETE TO EOWTEPIKO TOU

Juyeiov.

Mnv TomoBeTeite avapuéva Kepld Yéoa oTo YPuyeio yia va

QIMOUAKPUVETE TIC SUGAPEDTEC OCEC.

- Evdéyetal va mpokAnBei nAektpomAnéia ry mupkayid.

Mnv Pekalete KaBapIOTIKA TPOTOVTA KaTeuBeiav emdvw otnv 086vn.

- Taypduparta mou sival Tunwuéva otnv 08ovn evdéxetal va
ofnotouv.

Av €10XWPAOEL 0TN CUOKEUN omoladnmoTe EEvn ouoia OTwE To VEPO,

amoouvEDTE TO PIC TPOPodoaiac amod Tnv mpila Kal EMKOIVWVAOTE UE

TO MANOCIEOTEPO ETIOKEVAOTIKO KEVTPO.

- Ala@opeTikd, evdéxetal va mpokAnBei nAektpomAnéia r mupkay!d.

Xpnotuomolote éva kabapd Kal oTeyvo Tavi yia Vo amouaKpUVETE

TUXOV &€va owpata 1y oKOVN amod TOUC AKPOSEKTEC TOU PIG

TPoPod0oaiac. Mn xpnOIUOTOLEITE UYPO 1} VOTIOUEVO TIAVI KOTA TOV

KaBapIoO TOU QPIC.

- Ala@QopETIKA, UTTApxEL Kivduvog TupKaylag i NAektpomAngiag.

Mnv Pekdalete vepd KateuBeiav EMAVw 0T CUOKEUN YIO VA TNV

kaBapioeTe.

Mn xpnotuomoleite Bev{OAio, SIONUTIKS, AEUKAVTIKO 1) YAWPLO yla TOV

kaBapiopo.

- Evééyetal va mpokahéoouv {nuId oTnv EM@PAVELD TN CUOKEVAC,
KaBw¢ Kal TTupKayld.

22 EM\nvikd
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« [Mpwv amo tov kaBaplopd N TIC EPYATIEC CUVTHPNONG, VO OMTOCUVOEETE
Tn ouokevr| and tnv npila.

- Nlo@opeTikd, evoéxeTal va TpokAnBei nAektpomAnéia r upkayld.

«  Xpnotdomolote éva kabapd ogouyydpl i LaAakd mavi kat Ao
amoppumnavtikéd oe (eotd vepPo yia va Kabapioete To Yuyeio.

«  Mn xpnoiuomoleite AelavTIkA i} OKANPd KaBapIoTIKA, OTTWE OTTPEL
KaBaplopoU VANOTIIVAKWY, KaBaPIOTIKA amoTpIBrC, EDPAEKTA UYPA,
udpoxAwWPIKO 0EY, KEPLA KABAPIOUOU, CUMITUKVWHEVA KABAPIOTIKA,
XAwpiveg i KaBapIOTIKA TTOU TIEPIEXOLV TIPOIOVTA TOU TIETPEAAIOU
OTIC EEWTEPIKEC EMPAVELEC (MOPTEC KAl BANAO), TA TTAAOTIKA HEPN,
TIC EMeVOUOEIC TN TOPTAC KAl TIC ECWTEPIKEC EMEVOUOEIC KAl TA
mapeppUouaTa.

- Autd evoéxeTal va TPOKANEGOUV YPATOOULVIEC 1) (NUIEC OTO UAIKO.

«  Mnv kaBapilete Ta yudhiva pdeia rj Ta KaAUppata pe (eotd vepo dtav
givai kpua. Ta yudhiva pa@la Kai To KAAOUPaTa eVOEXETAL VA OTIACOUV
av ekteBoUV o€ amoTopeg arayég Bepuokpaaiag 1) KPOUTELC, OTIWG
XTUTTHUATA 1) TTTWOELC,

YofBapég mPoeIBOMOINOELG Yia TV amdppidn

/\ MPOEIAOMOIHEH
«  Anoppite Ta UMKA OUOKELAGIAC AUTOU TOU TTPOIOVTOC e TPOTIO
@INIKO TTPOC TO TTEPIBANNOV.

«  [pwv amo6 tnv andppn, Befaiwbeite di dev €xel umooTei (nuid
Kavévag amd Toug wArVEC TTou BpiokovTal 0To oW UEPOC TOU
Yuyeiou.
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MAnpo@opisC yia Tnv ac@aleia

+  Katd tnv amdéppupn autou tou Yuyeiov, apaipeote Tnv mopta/
OTEYAVOTIOINTIKA TTOPTAC KAl TO GUOTNHA HavOAAwoNE TS TOPTAC,
€TOL WOTE VA PNV umopei va mayideutei kdmolo pikpd maudi i {wo
0TO E0WTEPIKO Tou. Ta maudid Ba mpémet va emPBAEmovTal, WOTE va
dlao@ahiletat 611 dev mailouv e Tn ouokeur. Av TayldeuTel péoa
kamoto maudi, evOEXETAL VO TPAUUATIOTEL Kat va reBAveL amod ao@uéia.
- Avrmaydeutei péoa kdmoto maudi, vOExETal va TPAUUATIOTEL Kal va

neBavel and aoguéia.

+  2Tn Movwon xpnotdomoleital kukAomevtdvio. lNa ta aépla mou
TIEPIEXOVTAL OTO HOVWTIKO LAIKS amauteitat £101kr Sladikaoia
andppiPnc. EMKovwvAOTE e TIC apHOSIES TOTIIKEC APXEC Yia va
evnuepwOEiTe OXETIKA pe TOV TIEPIBANOVTIKA a0QAAr TPOTIO
anéppuhng autov Tou TPOIOVTOC.

«  OulNd&&te 6Aa Ta LNIKG cuokevaoiag pakpd amd madid, Kabwg
UmopoUV va ival emkivduva yia ta maidid.

- Av éva maidi KaAOYel TO KEQPAAL TOU e ia GAKOUAQ, UITopEi va
ndBet aopuéia.

MpooBeteq CUPBOUAEG yia cwoTH XproN

«  Xemepimtwaon SLOKOTG PEVUATOC, KAAEOTE TO TOTIIKO YPAPEIO TNG
ETAIPEIAC TTAPOXNG NAEKTPIKOU PEVUATOC HE TNV omoia ouvepyaleoTe
Kal pwTAoTE MO0 Ba dlapkEael n SlakomH.
- Oumeplooo6TepeC SIOKOTIEG PELATOC TTOU armokabioTavTal o€ pia
| Vo wpec dev Ba emnpedoouv T Bepokpacia Tou YPuyeiou
oac. Qot600, Ba mpémnel va avoiyete T mOpTa 600 To duvatov
AMydtepo katd tn Sidpkela TG SIOKOTG PEVUATOC,
- AvTuxdv n dlakomn peupaToc SlapKEDEL TIEPIOCATEPO AT 24
WPEC, ATOMOKPUVETE Kal amoppite OAa Ta KATEYUYHEVA TPOPIUOL.

24 EN\nvika
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«  AvtomoBetnBei yla mapatetapévo xpovikd dlaoTtnua og PEPOG OTO
omoio n Beppokpacia mePIBAMNOVTOC €ival oUVEXWE XaUNAGTEPN Ao
TI OepoKpasieg yia TG omoieg £xel oxedl00TEL N CUCKEUR, TO Puyeio
evdéxetal va pn Aerroupyei a&lomota (umopei va Egmaywaoouy Ta
KaTeYUypéVa TTPOIOVTA TIOU TIEPIEXEL ) UMOPEL val €ival TOAND ugnAn n
Beppokpaaia oTov BANANO KATEYUYUEVWY TPOPIUWY).

«  XeMEPIMTWON EVAICONTWV TPOPIUWVY, TO Va dlatnEouvVTal UTTO
PUEN UmopEi va eMPEACEL apVNTIKA TN CUVTAENOK TOUG, Adyw Twv
1S10TATWV TOUG.

« Houokeun oac gival «frost freex, yeyovog mou onuaivel 6Tt dev
xpelaletal va tyv anmouéete. Autn n dladikacia ekteAeital autépata.

«  Havénon tnc Beppokpaciag katd T andPuén CUPUOPPWVETAL e
TI¢ anmautioelg ISO. Av BéAete va amotpéPete unep oAk avénaon
NG BEPUOKPATIAG TWV KATEYUYUEVWV TPOPIUWY KATA TNV amdun
TNG CUOKEUNG, TUNIETE TO KATEYUYUEVA TPOPIA OE APKETA GUANA
epnuepidac.

«  Mnv katauxete Eavd KateYuyueva TPOQIUA TIOU £X0UV EEMAYWOEL
EVTEAWC.

+ HBeppokpaaia otoug xwpoug pe ta d0o aoTépia rj aToug BaAdpoug
HE To aUUPBOoAO Twv U0 aoTePIWV (&) eival EAa@PWS LPnAGTEPN amd
€keivn aToug dAou¢ BaAdpoug Tou KatayukTn.

H B¢on twv xwpwv A Twv BaAduwv e ta dUo aotépia Baciletal oTig
odnyie¢ /kat otnv Katdotaon Katd tnv mapddoon.
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MAnpo@opisC yia Tnv ac@aleia

Odnyiec oxetika pe Tnv évéei§n WEEE

Zwotr Amoppidn autou tou Mpoidvtog (AmdBAnta HAextpikou & HAektpovikoly E§omhiopou)

(loxve1 o€ XWPEG HE EEXWPIOTA GUGTHHATA GUANOYIG)

AuTo 1o orjua o epgavileTal mavw oTo TIPOIdV, 0Ta EEAPTHMATA TOU 1 0T EYXELPISLa TTOU

70 0LVOSEVOLY, UTTIOSEIKVUEL OTL TO TIPOIGV Kalt T NAEKTPOVIKA TOU €§apTAHATA (TT.X. POPTIOTAC,

AKoUoTIKG, KaAWS10 USB) Sev Ba mpémel va pimrovrat padi pie ta umdAoma OIKIaKE amoppiupota

META TO TENOG TOU KUKAOU {wri¢ Toug. Mpokelpévou va amo@euxBouy evoexOpeves PAaBEPEC

ouvénelec oto mepIBAMov fj Tnv vyeia e€artiac TG ave€éheyktng S16£0NC AMOPPILUATWY, 0AC

TIOPAKANOULE va SlayxwpioeTe auTd Ta TTPOIOVTA armd AANOUE TUTTOUG ATOPPIUATWY KAl va Ta
_ QVOKUKAWOETE, WOTE Va PonBroeTe oTnv BILOIUN EMAVAYXPNGCILOTOINGCN TWV UNKWV TTOPWV.

Ot owkiakoi xprioTeg Ba mpémel va éNBouv o€ EMKOIVWVIO EITE PE TO KATAOTNHA AT’ 6TTou
ayépacav autd To TPOIGV, EITE JE TIC KATA TOTIOUG UTINPEGIEC, TTPOKEIEVOU va AN po@opnBolv
TIG AETTTOPEPELEG OXETIKA [E TOV TOTIO KAl TOV TPOTIO E TOV OTT0I0 MITOpOoUV va SWoouv autd Ta
TIPOIOVTA yla ao@aA TPOG TO TEPIBAANOV avakUKAwonN.

Ot emixelproelc-xprioTe Ba mpémel va NGOV O EMaQr e TOV TPOUNBEUTH TOUG Kalt va eENéy§ouv
TOUG OPOUG Kall TIC TPoUMmoBETEI; Tou GUUBOAaioU ayopdg. AuTS TO TIPOIOV Kal Ta NAEKTPOVIKA TOU
eCaptiuata dev Ba mpémel va avapyviovTal he AMa ouvnBiopéva amoppippata mpog Siabeon.

Mo TANPOYOpPIEC OXETIKA UE TIC OEOUEVTEIC TNG SamsuNng ava@opIKA e
TNV MPOoTaacia Tou mePIBANOVTOC KAl TIG KAVOVIOTIKEG UTTOXPEWOELG
yla Ta mpoiovta, m.y. Tig 0dnyie¢ REACH, WEEE kat Tig odnyieg OxeTIKA pe
TIG UMaTapieg, EMOKEPTEITE TN 0AISA LA OXETIKA [E TNV AEIPOPIa OTN
Sadiktuakr TomoBeoia www.samsung.com

(Movo yla mpoi6vTa mou MwAOUVTAL 08 EUPWTIAIKES XWPES KAl OTO
Hvwpévo Baoilelo)
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Eykatdotaon

AKONOUBAOTE MPOOEKTIKA AUTEC TIC 08NYIEC, Yia va SIA0QANICETE T CWOTH EYKATAOTAON AUTOU TOU YPUYEIOU Kat va
QMOPUYETE TA ATUXAUATA TIPWV TS TN XPrion Tou.

/\ NPOEIAOMOIHEH

XpNOILOTOIETE TO YUYEIO LOVO YIO TOV GKOTIO Yial TOV OTToio TIpoopieTal, 0w mepypdpeTal € auTd TO yXELISIO.
OmnoleadnmoTe £PYATIEC EMOKEUNG TIPETEL VOl EKTENOUVTAL ATTO ECEIGIKEVUEVO TERVIKO.
AToppIPTE Ta UAIKA GUCKELAGIAE TOU TIPOIGVTOG GULPWVA LIE TOUG TOTTIKOUG KAVOVIGHOUG.

[a va amoTpéPeTe TV MPOKANon NAeKTpomngiag, amoouvSEaTe To KAAWSIO PEVHATOC TTIPLV OO TIG EPYATIEC
EMIOKEVAG 1} QVTIKATAOTAONG.

Emokomnmnon tou Yuyeiou

H mpaypatiki peavion Kat ta mapexopeva eapTripata Tou Yuyeiou evogxeTal va Sla@épouy, avaloya Pe To MOVTEND Kal

™ Xwpa.
e N 01 Nivakag eAéyxou
5 —— 02 Pagtkpaotwv *
@ \ﬁ:’ 03 Pdg1 Yuyeiou *
02 1 H — % 04 Xuptdpt Yuyeiou *
\ 05 Pa@iAayavikmv *
‘ 07 06 Emavw Orikn moptag *
—F 07 Orkn moPTAg MOANATARG XPoNG
@ \ ‘ T 08 08 Aiokog yia afyd *
I 1 09 PdgLmoptag Yuyeiov
@ — ] ‘ B 10 Xupdpevo pdgl
U ' 11 Meoaio GUPTAP! KATAYUKTN
= g 12 Pt katapoktn *
= = § it 13 Kdatw ouptdpt Katapuktn
9 = i _ * uovo yia ta KatdAAnAa povtéAa
11
12 e —
13 L
———— ]\\.,
\ J
IHMEIQZH

la v uPnAdtepn duvatr evepyelakn amodoon, Befaiwbeite 6Tt OAa Ta pPdgLa, Ta CUPTAPLA Kal Ta kaAdBia
Bpiokovtal oTnv apyIkr Toug Béon.
+ Movo yla Ta HovTEND TTOU €OUV PAPL KATAWUKTN:

- o va kataUEete ypriyopa peyaAeS TOOOTNTEC TPOPILWY, XPNOILOTIOIOTE TOV KATAWYUKTN AQOU OQAIPECETE TO

KATW OUPTAPL TOU KATAYUKTN.

la vl €XETE TIEPIOCOTEPO XWPO, UITOPEITE VA APAIPETETE TO CUPAHEVO PAYL (10) Kat Ta SUO CUPTAPIA KATAYUKTN
(11, 13) mou BpickovTat amé KATw Tou, aAAG APrOTE TO PAPL KATAYUKTN 0TO KATW CUPTAPL TOU KaTtapukTn. Ta
BePUIKA KOl UNXAVIKA XapaKTNPLOTIKA Tou Yuyeiou dev Ba emnpeacTtolv. O avapepdpevog 6ykog @UAAENG Tou

BaAapou KATEWYUYUEVWV TPOPIHWY EXEL UTTONOYIOTEL LETA TNV APAIPEDN TOU PAPIOU KAl TWV GUPTAPLWY TOU
KatagukTn.
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Eykatdotaon

Eykatdotaon frpa mpog fripa

BHMA 1 EmAé€te pia 6éon

Anaithoeig 0éong:
lepn| kau emimedn emavela xwpic aAi ) uhiko Samédou mou evoéxeTat va epmodioel Tov e€0ePIoUO

Makptd amé dpecso NAIaKo wg

EmapKni¢ xwpog yia dvolypa Kat KAEIoIo TG mopTag
Makptd amé mnyég Bepuotnrag

XWpog yla cuvTrPNON Kall EMOKEUN

Al00TACEIG TIPOIOVTOG

BRB***30*

54042

55042 (e TV moPTa)

193542

1147

735

671

621

4 N BRB26¢
A 540+2
B 5502 (ue v mopta)
C 177542
D 987
p
c E 735
F 671
e / G 621
- /
28  EMnvikd
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JUVOMAIKEG S1A0TATEIG TIPOTOVTOG

4 N\ BRB*xIESQ BRB#**sk4FQ
o1 — MRS SYPOMENOE TYTIOE STAGEPOE TYTOE
? 01* 10 (ENdx1070) / 30 (ZuvioTwpEVO)
02 95° (ZuvIoTWpEVO) 115° (Zuviotwpevo)
03 218 180
- 4 04 758 700
05 510 510
03 et 06 1 5
07 1055 1055
—>
03 *01: An6 T0 VTOUAGTTL £WG TO TTIOW MEPOG TOU TTIPOIOVTOC,
04 (Hovadeg: mm)
_ _ THMEIQSH
+ HkaBopiopévn katavdhwon evépyelag Baoiletal
05 071N ouVBrKn €VOG kevol 10 mm avApesa 0To
06—+ VTOUAATTL KOl TO TTOW PEPOG TOU TIP0idvToG. To mpoidv
07 Ba AerToupyei 0WOTA AKOMA KAl HIE KEVO TIoU gival
- MIKPOTEPO a6 10 mm, woTdoo, Ba katavahwvel Aiyo
TIEPIOOOTEPN EVEPYELQ.
+ ZUVIOTOULE TN XPri0N EVOC VTOUAATIIOU TTOU £XEL TTIAXOG
18 mm pie Pevteoédeg TToU €xouv TTAXOG UIKPATEPO
amé 20 mm.
A
N — J
THMEIOSH

«  Oupetprioelc oTov mapamdvw mivaka evoéxetal va Slagépouy, avaloya pe tn uébodo pétpnone.
+  [la evToI IopEVN EYKATAOTAON, AVATPEETE OTO EYXELISIO EyKATAOTAONG.

Untitled-13 29
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Untitled-13 30

Eykatdotaon

TUoTpa E€0EPIOHOU TOU VTOUAATTIOU

0 aépag mou eloépyeTal 0TO Yuyeio KUKNoQOpE( Katd UrKkog TS Sladpounc e€aepiopov (Seite Ty katevBuvon Tou
BéNouc) Tou VTOULAATTIOU, OTIWG PAIVETAL GTNV EIKOVA. To VIOUAAT IPEMEL vt £XEL ENEVBEPO XWPO ToUAdxIoTov 200 cm?
(MxY: 500 mm x 40 mm) 1600 yia T €icodo aépa 600 Kat yia T £€080 aépa. Emiong, To viouhdmi mpémel va éxel éva
TTOW AVOLYHA OEPIOUOU e ENEUBEPO XWPO ToUAAxIoTov 200 cm? (MXY: 500 mm x 40 mm) 0TO KATW UEPOG TG TToW
TINELPAG.

Eicodo¢g aépa

4 N 1 200 cm?
A a ; | -
M H B¢on ¢ €10050L aépa PEMeL va gival auTr| TTou
Af"&\ }‘ % @alivetal oTa TAPAKATW TapadelypaTa fy wia mapopola
Na 7 -

Béon, avéhoya pie ToV TUTTO TOU VTOUAATTIOU.

st A. Om e€aepiopol mou mepAaUBAvETal 0To
1 —k{f ™~ VTOUAATL.
1 B. Ntouhdmi pe modia.

H Béon g e€660u aépa mpémel va givat autr Tou

@aivetal oTa TapaKATW mapadeiypata i pia mapopola

0¢on, avéhoya e Tov TOTIO TOU VTOUAQTTIOU.

A. AKpIBWC AW amo TO YUYEIO IE TIPOAIPETIKN
ypikia e€aepiopou

B. Kovtd oty kopu®r) Tou viouhamol

C. Ndvw amd To Yuyeio pe EEXWPIOTO EVOWUATWUEVO
Avolypa eaepiopol

/\ NPOZOXH

Ave€aptnta amo T oxediaon Tou viouharmou, 1o
ouoTNpa e€aepIopoU Sev Tpémel va @pdaletal amo kavéva
€idog eykaraotaong.
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AlaoTACEIC VTOUAATTIOU

4 N\ /N NPOZOXH

Av 10 vToUNdTL €xel TOPTA, BeBaiwBeite 6TL N MdpTa Sev
ival Bapld, yla va amotpéPete Ty mpokAnon kAiong

TNV TTWon Tou.
Mopta vrouhamov Maxog (mm) Bapog (kg)
MAevpa Yuyeiov EAdyioT0 16 Méyioto 18
MAeupd KatayukT Méyioto 19 Méyioto 12

Omotadnmote BAGPN Tou MPoIGVTOG AOYW TWV MAPAKATW

Sev KaNUTTTETAL A6 TNV £yyunon.

1. AKOTGANAEC OUVBIiKEG TOTOBETNONG 1} E0QONUEVO
péyeboc vtouhamon

2. EAOTTWUOTIKO VTOUAGT

3. A\dBn amo Tov TERVIKO EYKATACTAONG I TOV XPROTN

AdKevo
[0l TIG AMAITACEIG XWPOU TNG EYKATAOTAONG, AVATPEETE OTIC EIKOVES KAl TOUG TTIVOKES TIOPOKATW.

A B C D E
MovTé\ 1! \
vl (mm) (mm) (mm) (mm) (mm) il
EAdyioto 560 1778 560
BRE*26%50 SUVIOTWHEVO 580 1780 562
ZYPOMENOZ TYNOX s
Méyioto - 1782 568
40 500
EAayioto 560 1778 555 Mevteoéc: 17 mm
BRB***26**F0 i
ZUVIOTWHEVO 580 1780 562
ITAGEPOZTYMOX
Méyioto - 1782 568
ENdyioto 560 1938 560
BRE™*30%S0 SUVIOTWHEVO 580 1940 562
SYPOMENOE TYTOE s
Méyioto - 1942 568
40 500
ENayioto 560 1938 555 Mevteoéc: 17 mm
BRB***30**FQ .
ZUVIOTWHEVO 580 1940 562
ZTAGEPOZTYMOX
Méyioto - 1942 568
IHMEIQZH

« Av o m\dtog evog viouhamioU eival PeyahUTePO amd 568 mm, UmopEi va XaAJPWOEL TO TTAPEUBUCHA (aVApESa OTO
YUYEIO KAl TO VTOUNGTTL).
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Eykatdotaon

Av T0 VTOUNATL givat PnAGTEPO amd TIG MéYIOTEC SI00TATELS (1782 mm), TPEMEL va XPNOILOTTOIOETE AANA UAIKA
€MEVOUONC YIO VOl YEUIOETE TO KEVO.

O¢on mpifag Kat amaIToUUEVOG XWPOE

. % EAi0T0 590
i7e g X
;A ] A B ENaxioto 560
Z 7

C ENaxioto 580

/

<

P47 / D 240
7

N

/

////A7//% /////B///ﬁ (uovadec: mm)

THMEIOSH

A/ Av eyKataoTroETe To YPuyeio o€ éva viouhdmt pe Bdbog

560 mm, PPOVTIOTE Va TAKTOMOIOETE TO KAAWSI0

PEVHATOG OTN Hia MAEUPA TOU Yuyeiou PoToU To
/// ‘ ouvdéoete oty Tipida. Av To KAAWSIO PEUUATOC KPEPETAL
D|

“ 0TO oW PEPOC TOU PUYEIOU, PMopEi val HewBEi n

7 |
//////4

\\

€VepYELaKn amodoon.
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ToOmocg vroulamov
O GUVICTWEVOC TUTIOG VTOUAATTIOU Eival évag amd TOUG TAPAKATW:

N IHMEIQIH

Av xpnotpomoloeTe omolovSRToTE amd autoUg TOUG
TUmoug vtouhamou, Sev xpeldleTal va apalpECETE

TNV KEVTPIKI| Lovada armd To VIOUAATL yia va
ETMOKEVAOETE IOl ENATTWHATIKE KUPLa TTAOKETA PBA.
Av xpnotporolioete GANO TUTTO VTOUNATTIOU, TIPETTEL VOl
QAPAIPETETE TNV KEVTPIK ovAada armd To VIOUAATL yla
ETOKELN.

A. AvadImAoUpEVOS TUTIOC

B. Xupopevog Timog

(@

:

I

=
£

) WA
N :
vy

4 N THMEIOSH
+ Hyxprion evdg viouhamou pn GUVICTWHEVOU
peyEéBoug pmopei va IPOoKaAEDEL TN XaAdpwon Tou
TIOPEUPUOUATOC AVAUETT OTO YUYEIO KAl TO VIOUNGTTL
META TNV TOMOBETNON TOU YUYEIOU OTO VTOUNGTIL.
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Eykatdotaon

e 1B N IHMEIQZH
_T M0 va eyKATaOTHOETE éva VIOUAT TTou amautei S1aKevo
3 mm (03), avatpé€te 0TOV TMiVaKa ava@opac VIOUAATIWY
TIAPAKATW.
01
Moviého BRB***26**S0 BRB***26**F0
ZYPOMENOZ TYMOZ ZTAGEPOZTYMOX
l 03 o ENdyioto 1041+B ENdxi0T0 1063+B
T Méyioto 1102+8 Méyioto 1076+B
02 0 ENGY(0T0 670+A ENGY(0T0 696:+A
i Méyioto 731+A Méyioto 709+A
tA 03 3mm
- J (81akevo MopTwV Puyeiou Kat KatapUuKTn)
BRB***30**S0 BRB***30**FQ
Movtého
ZYPOMENOZTYMOZ ZTAOEPOZTYMOX
o ENaxioto 1204+B EAayioto 1223+B
Méyioto 12624B Méyioto 123648
02 ENdyioT0 670+A ENaxioTo 696+A
Méyioto 731+A Méyioto 709+A
03 3mm
(816kevo MoPTOV Yuyeiou Kat Katagukn)

A. Kdatw dxkpn Tou umpoaoTivou mivaka mévw anoé To
Avolypa aepIopol
B. MMpog&oxn pmpoativou mivaka

34 EMnvikd

2025-01-06 [ 12:34:49

@

Untitled-13 34



BHMA 2 Adnedo

v

+  Hem@davela otnv omoia Ba eykataotadei to Yuyeio
TIPETEL VA QVTEXEL TO BAPOC EVAC YEUATOU YUYEioU.

T vampootatevoete 1o ddmedo, TomoBeToTE €val
MEYANO KOUUATL XOPTOVL KATW armd To KABE O8I Tou
Yuyeiou.

« Ag@ou TomoBeTioeTE TO YuyEio oTNV TEAIKN TOU
Béon, Unv To PETAKIVEITE EKTOC Qv ival amapaitnTo,
(WOTE VO TTPOOTATEVOETE To SAmedo. Av mpémel va To
METOKIVAOETE, TOMOOETAOTE TTaV XaPTi 1} UPACHA,
Omw¢ Ao X, Katd UrKog TG Stadpopric Tou.

BHMA 3 Anootatikd (uovo yia ta KatdAAnAa povtéla)

4 N\ Mpocaptrhote Ta mapexodpeva amoaTatika (A) kat 1o
amoppPoPNTIKO UAIKO (B), 61w aivetal oty €lkdva, yla
0000000000 . . .
0000 0000 BéNtioTn evepyelakn amddoon.
8838008388
0000000000 /\ NPOZOXH
0000000000
0088988500 Av 10 Yuyeio Sev eival 106mESO PE TO VTOUNGTL, Propeite
9839988 VOl KOYETE T0 AMOCTATIKA YId VA KATAOTHOETE TO Yuyeio

8686688586 100mES0 piE To VTOUAAM, aANA Sev pmopei va eival
0006000000 , . L
8000006000 €yyunuévn n BENTIOTN evepyelakn amddoon.
0000000000
0000000000
O000000000

00000000

O0000000

2883888

00600006060 O
O00000

OO000000Q

OO000000Q

O0000

O0000

O0000
O00000
O00000
O00000
O00000

N\ J
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Eykatdotaon

BHMA 4 Mpocappoyn twv modiwv opi{ovTinong

/\ NPOZOXH

To Yuyeio mpémet va givat opl{ovTIwpEVo, O éva emimedo Kal Yepo damedo. AlaQopeTIKd, Umopei va mpokAnBel {nuia
070 YUYEIO i} TPAUUATIOHOC.

H opilovtiwon mpémel va yivetat pe To Yuyeio adeto. BeBaiwbeite o1 dev umdpyouv TpO@IUA Héaa 0TO YuyEio.

To Yuyeio propei va op1{ovTiwBEl XpnotpomowvTag Ta Umpog média, Ta omoia SlaBétouv e1dikn Bida (e§aptnua
0p1oVTiWOoNE) yia auTdV ToV OKOTO. XpNOIOTIOIOTE éva Katoafidl pe emimedn ke@alr yia tnv opilovtiwon.

Vs

Untitled-13 36

la va TpocapuocETE T0 VP0G TG OPIGTEPHG TAEUPAG:
TomoBetriote éva KatoaBidl pe emimedn Ke@alr péoa oto
e&aptnua optlovTiwong Tou eumpdc aplotepol modiov.
NeplotpéPte To e€dptnua opilovTiwong Se€looTpopa
Y10 VA TO aVUPWOETE A apIoTEPOCTPOPA YIa VA TO
XOUNAWOETE.

la va mpocapuocete 10 0Pog TG Se€I1dg mMevpag:
TomoBetriote éva katoaPidl pe emimedn keohi péoa
070 €§apTna optlovTiwong Tou epmpog Se€lol modiov.
MeplotpéYte 1o e€dptnua opilovtiwong Se€idotpopa
Y10 VO TO aVUPWOETE A apIOTEPOCTPOPA VIO VA TO
XOUNAWOETE.

THMEIOSH

Opovriote va undpyet kevd 41 mm (A: 1600 yia Tov
GUPOMEVO PEVTEDE O0O KAl IO TOV 0TABEPO UEVTEDE)
QVApEDQ OTO YUYEIO KAl TO VIOUAGTIL | TNV €00XT. £TN
OUVEXELD, OTEPEWOTE Tal EUTTPOG TOSIA XPNOILOTIOIWVTAG
TG Bidec.
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{

BHMA 5 Apxikég puBpioeig

MéeTd tnv oAokArjpwon Twv mapakdtw Pnpdtwy, To Yuyeio Ba mpémel va gival TAPwE AEITOUPYIKS.

1. Agaipéote Ta UAA Aol ToAuaIBUAEVio, Ta omoia TomoBETOUVTAL Yia TNV TIPOCTASIA TOU YUYEIOU KATA TN
METaQOPA, amd KABE ywvia paglov.

2. Avoiéte v mopTa Kat BePaiwbeite T avapel n eowTepikr Auyvia.

3. Agaipéote Tov a@po moAuaiBuleviou amo Tov
MaYVATN OTO EMAVW PEPOG TNG TTOPTAC.

4. PuBpiote ™ Beppokpacia 0T XapnAOTEPN TIH KAt TIEPIUEVETE YIa TIEQITOU Hial WpPa. T CUVEXELD, 0 KatapUKTng Ba
€ival EAaPPWE KPUOG Kat To HOTEP Ba Aertoupyei opaid.

5. Nepipévete péxpt To Yuyeio va @Tdoel otn pubpiopévn Beppokpacia. MAéov To Yuyeio ivat ETolWo yia xprion.

IHMEIQZH

‘Otav evepyoroleital To Yuyeio, akouyeTal o oG eldomoinong. la va amevepyomoloeTe v €150moinan, TaTioTe To
koupri Freezer (Katayuktng) ri Fridge (Wuyeio).
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Eykatdotaon

BHMA 6 Eibomoinon Beppokpaciag (Hovo yia ta katdAAnAa povtéa)

Tomog 1

« Hévbeiln «-» avaBoofrvel atnv 086vn Beppokpaciag Tou Yuyeiou kat akolyetal évag fixog eldomoinong av o
Balapog katapukTn gival oA {e0TdC. AuTd evdéxeTat va cupPei av n Beppokpacia Tou KatapukTn gival TOAD
VPN PETE amd pia S1aKoTTr PEVMATOC.

« Zeautiv v mepimwon), matrjote 1o koupri Freezer (Katayukng) r Fridge (Wuyeio). H uynAdtepn Beppuokpacia
epaviletal ya 5 SeutepdhenTa. XTn ouvéxela, ppavifeTal n mpaypaTikr Beppokpacia. MNa va anevepyomoloeTe
v eidomoinon, matriote To koupri Door Alarm (Eidomoinon méptac).

Tumog 2

« Hévdeitn Beppokpaciag Tou Yuyeiou avaBoofrivel kat akolyeTtal évag rixog eidomoinong av o BAAapog Katapuktn
€lval moAU (eoTto¢. AuTo evdéxeTal va oupBei av n Beppokpacia Tou Katayuktn ivat ToAU uPnAr LETA amo pia
SlaKorr peupaTog. MNa va anevepyomoloeTe TV eidomoinaon, matriote To koupri Freezer (Katayukng) r Fridge
(Yuyeio).

BHMA 7 Tehikog éNeyxog

‘Otav ohokAnpwBei n eykatdotaon, empBeBaioTe Ta e§1G:

« To Yuyeio eival ouvedepévo oe pia mpila Kal eival YEIwEVO OWOTA.

« To Yuyeio eival eyKaTEOTNEVO CE PIa EMIMESN Kl OPOAT EMPAVELD, OE EVAOYN AMOOTACH ATTd TOV TOiXO 1} TO
VTOUAGTIL.

« To Yuyeio eivai opildvTio Kat otnpiletat otabepd oto émmo.

« Hndpta avoiyel kat KAeivel E0KOAQ, EVA) N E0WTEPIKI Auxvia avafel autopaTa OTav AVOIYETE TV IOPTA.
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Aertoupyiec

Kupiog mivakag
TYNOX 1
05 03 04
| | |
l Soft Freezing(-5%) / Cold(-1") / Cool () d d
& _tc ‘ @ ___(c ‘ e DoorAlarm e :
g Bt (53200
Vacation(3sec) * Cool Select*(3sec)
|
01 06 02
TYNOX 2
03 04

34 36 38 41 44%F

. .

- 6 2 1 5°%F
mEmem-. R ‘@]----- e Door o (V)
T2os s Ty = 2 21 9 7 se Alarm (35e0)
*
|

Vacation(3sec) ? Power Freeze(3sec)
T | T
05 01 06 02

01 Fridge (Wuyeio) / Vacation (Alakoméc)

03 Door Alarm (Eidomoinon méptag)
05 Al Energy Mode

* uOvo yia Ta KaTdANAa HovtéAa
THMEIOSH

02 Freezer (Kataguktng) / Power Freeze (Tpriyopn
katayuén) / Cool Select+ (EmAoyn Yo&nc+) *

04 (") (Aerroupyia)

06 XUvdeon SikTvou

Ot evdelktikég Auyvieg LED avdfouv OAe¢ padi 6tav n mdpta avoiyel i ofrivouv OAe padi tav n mdpta KAEiveL.
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Nerroupyieg

01 Wuyeio / Alaxomég (3 Seut.)

Fridge (Wuyeio)

lNa va mpocapudoete T Beppokpaaia Tou Yuyeiou, matriote To kouprni Fridge (Wuyeio) yia
va eMAEEETe TV avTioTolyn Beppokpacia.
Mmopeite va aAdete T Beppokpacia petau 1 °C kai 7 °C (mpoemoyn: 3 °C).

Tpriyopn Yuén (Tomog 1)

H Aerroupyia Power Cool (Tpriyopn Yuén) emrayuvel T Stadikacia Yugng otn éylotn

TaxUTNTa avepotrpa. To Yuyeio Aetoupyei cuvexWG og TIARPN LoXU yia SUSUICT WPEG Kal, OTN

OUVEXELQ, ETOVEPXETAL OTNV TIPONYOUHEVN BepUOKPATIaL.

+ Tiava evepyomoiroete tn Aertoupyia Power Cool (Tpriyopn Wuén), emAé€te Beppokpacia
1 °C kal, 0Tn ouVEXela, AT oTE To Koupri Fridge (Wuyeio) yia va emAé€ete Power Cool
(Teryyopn WUEN). H avtioTotyn evdetktiki Auyvia (&) ) avaBel kat To Yuyeio mrayivel
autépata tn Sladikaocia Yuénc.

Mo va amevepyomoiroete T Aertoupyia Power Cool (Tpriyopn Wuén), matriote avd to
koupri Fridge (Wuyeio). £t ouvéxela, n Beppokpacia Tou Yuyeiou Ba emavéNBel aToug
7°C.

THMEIQZH

H xprion tng Aertoupyiag Power Cool (Tpryyopn Yuén) au€avel Tv katavaAwon evEPyeLag.
Av 8V OKOTIEVETE VOl TN XPNOILOTIOIAOETE, PPOVTIOTE VO TNV ATIEVEPYOTTOIOETE Yia VAl
eMavéNDETe 0TV Mponyouevn Beppokpaaia.

Vacation (Alakoméc)

Untitled-13 40

+ Avmpokertai va Aeiete o€ Slakomég ) o€ emayyeAdaTiko Tagidl, 1y av Sev okomeveTe va
XPNOILOTIOCETE TO YUYEIO VIO TAPATETAUEVO XPOVIKO SIA0TNA, XPNOILOTIONOTE TN
Aerroupyia Vacation (Alakoméq). H Oeppokpaoia Tou Yuyeiou Slatnpeitat xaunAotepn
am6 17 °C, ah\d 0 KatapUKTNG TOPAUEVEL EVEPYOC OTNV TIPONYOULEVN pUBHION.

+ [0 va EVEPYOTTOINCETE 1) VO AMEVEPYOTTOINCETE TN AgiToupyia Vacation (AlaKomEg),
KPOTHOTE atnévo To koupni Fridge (Wuyeio) yia 3 Seutepolenta.

THMEIQZH

+ Tpotol XPNOIUOTIOINCETE TN AETOUPYIa SIAKOTIWY, PPOVTIOTE VO APAIPECETE TA TPOPIUA
amné Tov Oahapo Tou Puyeiou.
+ HAerroupyia Vacation (Atakoméc) amevepyomoleital av mpooappdoETe Tn Oepokpacia.
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02 Katayuktng/ Fpryopn katapuén (3 deut.) / EmAoyr Ypugne+ (3 deut.)

To koupni Freezer (Katauktng) umopei va xpnaotpornotnOei yia  pubuion tng
Beppokpaciag Tou KatapukT.
Freezer Ot 8106é01peC Beppokpaaieg ivat petau -15 °C kat -23 °C (mpoemtoyn: -19 °C).

Katapukt
o) IHMEIOSH
Aev pumopeite va aMdete T Beppokpacia ot Aertoupyia Cool Select+ (Emhoyn Yogng+).

H Aertoupyia Power Freeze (Tpriyopn katayuén) emrayivel T Sladikaoia Katdpuéng otn
péyloTn TaxutnTa avepiotipa. O katapUkTng Aettoupyei cuvexwg o€ MAREN 1oxL yia 50 wPeg
Kal, 0N OUVEXELD, EMAVEPXETAL OTNV TiponyoUpevn Beppokpaoia. Ma va Katapugete peyaheg
TIOCOTNTEC TPOYIHWY, EvepyorolrioTe T Aettoupyia Power Freeze (Tpriyopn katauén) emi
ToUNdyIoTOV 20 WPEG IPOTOU TOMOBETAOETE T TPOPILA OTOV KATAYUKTN.

Tomog 1

« Tla va evepyoroinoete Tn Aettoupyia Power Freeze (Tpriyopn katapuén), emAéte
Beppokpaocia -23 °C kay, 0T OLVEXELD, TATHOTE To Koupmi Freezer (Katayuktng) yia va
emMé€ete Power Freeze (Tpryyopn katdyuén).

H avtioToiyn evdeikTikr Auyvia (&) avaBet kai To Yuyeio emTayUvel aUTOPATA TN
Sadikaoia katdyuéng.

«‘Otav ohokAnpwvetat n Sladikacia Power Freeze (Tpriyopn katayuén), n avtiotolxn
€VOEIKTIK AuVial OBrVEL Kal 0 KOTaYUKTNG EMAVEPXETAL OTNV TTPONYOULEVN pUBUION
Beppokpaociag.

«  Tla va amevepyorolroete Tn Aertoupyia Power Freeze (Tpriyopn katdyuén), matrjote {ava

Power Freeze o koupi Freezer (KataOktne).

(Tpriyopn katdpuén) O KaTaYUKTNG EMAVEPYETAL GTNV TIPONYOUHEVN pUBLION BEppiokpacia,

Tumog 2

« T va evepyomolrfjoete T Asttoupyia Power Freeze (Tpriyopn Katayuén), kpatiote
Tatnpévo To koupni Freezer (Katayoktng) yia 3 deutepoAemta kat emAé€te Power Freeze
(Tpriyopn katayuén).
H avtioToixn evSeiktikr Auyvia (D) avaBel kai To Yuyeio EMTaxUVEl QUTOATA TN
Sladikacia katapuéng.

« T va amevepyomolioeTe Tn Aettoupyia Power Freeze (Tpriyopn katdyuén), Kpatiote
natnpévo Eava to koupni Freezer (KatayOktng) yia 3 Seutepolenta.
O KatayUKTNG EMAVEPXETAL OTNV TTPONYOULEVN PUBION BePUOKPATIag Kal N EVOEIKTIKA
Auxvia oprveL

IHMEIQZH

H xprion ¢ Aertoupyiag Power Freeze (Tpriyopn katdyuén) auédvel tnv Katavaiwon
€VEPYELQG. Av GV OKOTTEVETE Va TN XPNOIHOTIOIOETE, PPOVTIOTE VO TNV QITEVEPYOTIOIOETE YA
va emavéNDel 0T mponyouevn Beppokpacia.
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Nerroupyieg

KdBe @opd mou kpatdrte matnuévo To Koupni Cool Select+ (Emhoyn Youéng+) yia
3 SeutepdAenTa, 0 TPOTOG Aettoupyiag aMAlel e auTh TN oelpd:
Freeze (Katdyuén) — Soft Freezing (Amahi} katapuén) (-5 °C) = Cold (Kpuo) (-1 °C) = Cool

(Wuén) 2°C)

/\ NPOZOXH
Cool Select+ « AvaMd€ete ™ Aertoupyia amd Freezer (KatapUktng) oe Cool Select+ (EmAoyn YuEng+),
(EmAoyn YUEnc+) evdexetal va Slappeuoouv (oupid 1 uypd amo Ta amoBnKeupéva TPOPIUA.
(Tomog 1) + Mnv anmoBnkelete Kp€ag ) PAPLa yia TOPATETAPEVO XPOVIKO SlAoTha 0T Aertoupyia

Cool Select+ (EmAoyr) YOENG+). Ta TpO@IUa eVOEKETAL VA TTAYWOOUV H va XaAdaouy, Adyw
TWV akataMnAwv pubuicewv Beppokpaaciag yia tn UAAER Toug.

Av 10 Yuyeio evepyorolndei avd PeTd amd MapPATETAPEVO XPoVIKO Sidotnpa adpdvelag,
ol puBpioelc Tng Aettoupyiag Cool Select+ (Emhoyr) YOEne+) evdéxetal va emavéNBouv oTig
£PYOOTACIAKES TTPOETMAOYEC. [POTOU XPNOIUOTIOIRCETE TO YUYEIO, ENEYETE TIC PUBHIOEIS
NG Aertoupyiag Cool Select+ (Emhoyr YuEnc+).

03 Ei§omoinon moptag

Mriopeite va puBpioete Tnv €idomoinon yia umevBUIon. Av n TOPTA TAPAKEIVEL AVOIXTH

Door Alarm Y10 TIEPIOCOTEPO amd 2 AEMTA, AKOUYETA 0 11X0G £160m0iNoNG Kal avaBooPrvel n VOEIKTIKY
(Exdomoinon Auyvia eidomoinong.
noptac) Mmopeite va evepyoTTOIOETE Kall va OTEVEPYOTTOIOETE EVAANAKTIKA T e18omoinon

matwvtag 1o Koupri Door Alarm (EiSomoinon néptag).

04 (") (Aerroupyia)

T'a Vel EVEPYOTIOIRGETE TO Yuyeio, KpatriaTe matnuévo o koupni (D) yia 3 Seutepoema.,

Av kpaTroeTe matnpévo Eavé To koupni (D) yia 3 SeutepdlemTa, To Yuyeio amevepyomotgital Kat oBVouV ol AUXViEC Tou
Baapou.

05 Al Energy Mode (p6vo yia ta katdAnAa povtéda)
To eovidio &) epgpaviletat tav n Suvatétnta Al Energy Mode eival evepyomoinuévn. Mmopeite va evepyomolrnoete
va anevepyomnoloete T Suvatdtnta Al Energy Mode otnv epappioyr) SmartThings. (6vo yia Ta KatdAnAa povtéha)
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06 XUvdeon SIKTUOU (H6VO Yia Ta KaTAMNnAa povTéa)

Mrmiopeite va eENéyxeTe Kal va TapakolouBeite To Yuyeio oag amod v pappoyr) SmartThings. MNa mepioooTepeC
TIANPo@opieg, avatpé€te oTny evotnta SmartThings (Hovo yia ta katdAAnAa povtéha).

THMEIOSH

Av 10 Yuyeio Sev £xel ouveDei oty epappioyry SmartThings, To €lkovidio Tou Wi-Fi () avaBoofrvel yia va oag
e1dorotroel. Av Seite To ikovidio Wi-Fi (F) va avaBoofrivel, OUVICTOUE va GUVOETETE TO YPUYEIO 6aG 0TNY EQAPHOYN
SmartThings.

Evepyomoinon 1 amevepyomoinan tou Wi-Fi (Lévo yia ta KatdAnAa povtéla)
Tomog 1

la va evepyorolroete 1 va amevepyorolroete to Wi-Fi, kpatriote matnuévo o kouprni Fridge (Wuyeio) yia 10
Seutepdlerrta. H kataotaon tou Wi-Fi eugaviletal otnv 006vn yia 5 Seutepdhenta (dmwg @aivetal onv €kdva).

Wi-Fi evepyomoinpévo Wi-Fi amevepyomoinpévo
)’ _°C _)_°C
01 V)

Tomog 2
la va evepyomolnoeTe ry va amevepyomolrjoete To Wi-Fi, kpatrote matnuévo to kouprni Fridge (Wuyeio) yia
10 Seutepodhenta. To elkovidio Wi-Fi () umodeikvuel tnv katdotaon tou Wi-Fi dmwg @aivetat mapakdtw.

« Wi-Fi amevepyomoinpévo: To eikovidio Wi-Fi () avaBoofrvel yia 5 SeutepONemTa Kal, 0Tn GUVEXELD, OPTVEL
« Wi-Fi evepyomoinpévo: To eikoviblo Wi-Fi (Z) avaBoofrivel yia 5 SeuTepONETa Kal, 0T CUVEXELD, VAREL Yia

5 SeutepdhenTa.

IHMEIQZIH

+ ‘Otav puBpilete To Wi-Fi yia va ouvdéoete To Yuyeio pe Ty epappoyr SmartThings, n Aettoupyia Wi-Fi
EVEPYOTIOLETAL.

« o meploootepeg mnpogopieg, avatpéfte oty evotnta SmartThings (Hévo yia Ta KatdAAnAa povtéha).
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Nerroupyieg

SmartThings (16vo yia ta KatdAAnAa povtéAa)

Eykatdotaon

Emokegteite To Google Play Store, To Galaxy Apps r 1o Apple App Store Kat avalnTrioTe T epappoyr «SmartThings».
NdBete Kat eyKataoTioTe TV Qappoyr) SmartThings mou mapéyetal amd tn Samsung Electronics otnv €§umvn ouokeun
oag.

THMEIQZH

« Humootnpi{opevn ékdoon Aoylopkol Tng epappoyng SmartThings uokertal o€ aANAYES, CULQWVA LE TNV TIONITIKNA
UMOOTAPIENG AEITOUPYIKOU GUOTHHATOG TTOU TIAPEXEL O KATAOKELAOTHG. EMmAéov, 6oov apopd T epappoyn
SmartThings 1 Ti¢ Aettoupyieg mou umooTnpiel n EQapHOYN, N TONTIKNA VEWY EVNHEPWOEWY EQAPUOYNE OTNV
undpyxouoa €kSoan AEITOUPYIKOU GUCTALATOC UMOPE( va avaoTalel yia AOyoug XpnoTIKOTNTAG 1 ao@aAEiaC.

+ Hegpappoyn SmartThings umdkeitat e aAayE¢ xwpi¢ mpogidomoinon yia T BeAtiwon Tng xenoTikOTNTag A NG
anodoong. Kabuwg n ékSoon Aertoupylkol GUCTHAATOC TOU KIVNTOU TNAEPWVOU EVNEPWVETAL KAOE £TOC, N Epapioyn
SmartThings evnUEPWVETAL ETONG CUVEXWGS CUMPWVA HE TO TENEUTAIO AEITOUPYIKO GUOTNHA. AV EXETE EPWTHOELC
OXETIKA KE Ta Tpoava@epBEvVTa, eMKoVwVAOTE padi pag oTo st.service@samsung.com

+ Ta ouvioTwpeva ocuoTApata Kpurtoypdenong mepihappavouv ta WPA/TKIP kat WPA2/AES. Aev umootnpilovTal
TUXOV VEOTEPQ 1Y kN TUTTIKA TTPWTOKOAAA EAéyXou TauToTNTaC Wi-Fi.

« Ta acVppata Siktua eVOEXETAL VO ETNPEACTOVV OO TO TEPIBANOV AOUPHATNG EMKOVWVIOC,.

+  Avomdpoyog unnpeotwv Aladiktuou éxel kataxwpioel T StevBuvon MAC Tou UToAOYIOTH 1} TOU HOVTEW 0aG WOTE Val
1o avayvwpilel, To €umvo Yuyeio Samsung evdéxetal va un ouvdéetat oto Aladiktuo. Av cUpBEl auTd, EMKoVWVHOTE
LE TOV TIAPOXO UTNPECIWV AIASIKTUOU Y10l TEXVIKF UTOOTAPLEN.

+ O1 puBpicEIC TEXOUC TPOOTAGIOG TOU OUCTALATOC SIKTUOU GO EVOEXETAL VOl AMOTPEMOUV TNV TPAGRACN Tou £§umvou
Yuyeiou Samsung oto AadiKTuo. ETIKOIVWVACTE e TOV TAPOXO UTNPESIRV AlaSIKTUOU YIa TERVIKN UmooTrpIEn. Av
aUTO TO CUMITTWHA OLVEXICEL VO TTAPOUCIATETAL, ETKOIVWVIOTE LIE TO TOTIKO EMIOKEVACTIKO KEVTPO 1) TOV EUMOPO
Mavikii¢ Tng Samsung.

+ Mo va Slapop@uoETe TIG pubioeI Tou acuppaTou onpeiou mpdoRaonc (AP), avatpé€te aTo eyxelpidlo xpriong Tou
onueiou mpdoPaonc (Spopoloyntr).

« Taé€umva Yuyeia Samsung umootnpiCouv ta mpwtokoMa Wi-Fi 2,4 GHz pe IEEE 802.11 b/g/n kai Soft-AP. (Zuviotatat
IEEE 802.11 n).

« O1un gykekplpévot SpopoloynTég acuppatou Siktvou Wi-Fi evdéxetat va pn ouvdéovTal pe Ta katdhnAa é€unva
Yuyeia Samsung.
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Noyaplacpog Samsung

[0 va XPnOILOTIOINCETE TNV EQAPHOYI, ATAITEITAL VO KATaXWPIOETE Tov 81K 0ag Aoyaptacpo Samsung. Av Sev Slabétete
Noyaplaopé Samsung, akoAoubroTe Ti 0dnYieg TG Epappoyng otnv 086vn yia va dnpioupyrioete Swpedv évav
Noyaplaopo Samsung.

‘Evapén xpriong

Evepyorioljote T cuoKeur) Tou OéNeTe va oUVEEDETE, avOiETe TNV Epappoyr SmartThings oTo kivntd oag Kal, ot
OUVEXELQ, OKONOUONOTE TIC TapaKATw odnyieg.

Av elpavioTel éva avaduopevo urvupa mou dnAwvel ott Bpébnke wia véa ouokeun, matriote ADD NOW (MPOXOHKH
TQPA).

Av 8ev eUPAVIOTE KaVEVD AVASUOUEVO MAVUHQ, TTATHOTE TO KO + Kall, 0N OUVEXELD, EMAEETE T CUOKEUH TIou BéAeTe
va 0LVOEDETE amo TN NoTa TwV S10O€0IUWY GUOKEUWV.

Av n cuokeun oag Sev Bpioketal otn AioTa Twv Slabéoipwv cuokeuwy, matriote Supported Devices (Ymootnpi{Opeveq
OGUOKEUVEC), EMAEETE TOV TUTTO TG OUOKEUNG (YUYEIO) Kalt, 0T OUVEXELD, EMAEETE TO MOVTENO TNG OUYKEKPIEVNG CUOKEUNG.
AkolouBnoTe TIC 08nyieg 0TV EQapLOyN yia va pUBICETE Tn cuoKeun oac. Aol ohokANpwOEi n pUBLION, To Yuyeio
0a¢ Ba epgaviletal we «kapta» oty 086vn Devices (ZUOKEVEC).

OMokAnpwuévog éNeyxog

Mropeite va mapakohouBE(Te Kat va ENEYXETE TO YUYEIO 0G 0TO OTIITL KAl EV KIVIOEL

+ [atAote 10 €lkoviblo Yuyeiou otov mivaka epyaleiwv SmartThings rj TATAOTE TO €IKOVIGIO GUOKEUWV 0TO KATW MEPOG
Tou TTivaKa EPYAAEiWV Kal, 0Tn OUVEXELD, TTIATAOTE 0TV «KAPTa» YUYEIOL yia va avoigeTte T oehida Tou Yuyeiou.

« ENéy€te TV katdotaon Asttoupyiag r TiG eidomolioelg mou oxeTiovTal pe To Yuyeio oag Kat Katomy aMAETE TIC
emMoyéq N TI pubioeLg, av eival amapaitnTo.

IHMEIQZH

Oplopéve emAoyEg 1y PUBLIOEI TOU Yuyeiou evEéxeTal va pnv givat SIOOECILIES YA ATTOOKPUGHEVO ENEYXO.
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Untitled-13 46

Nerroupyieg

Katnyopia Xapaktnplotikd Meptypagpn
Oepuokpaaia Yuyeiou Epgaviel i pubuion tpéxovoag Beppokpaciag Tou Yuyeiou.
MapakoAoubnon ; ; ¢ i
Oepyokpacia karapokm Eu(paVllCa N pUBWION TPEKOVTAG BEPUOKPATIOg TOU
KaTayuokTn.
R , . Mropeite va evepyOTIOIOETE 1 Va ATEVEPYOTTIOIOETE TN
fpriyopn Yugn (wévo yia o . ) A
T kaTéMnha poviéha) )\ElTOL’JleQ YPyopnG WOENG Kat va eEAEYEETE TIG TPEXOUOE
pubpioeic.
Mropeite va evepyoToIOETE i va ATEVEPYOTIOINCETE TN
. lpriyopn katayuén Aertoupyia ypriyopng Katapuéng Kat va ENEYEETE TIC TPEKOUOEC
Nerroupyieg puBliceLC.
Oeppokpacia Yuyeiou Mmopeite va puBpicete Tv emBupntr Beppokpacia Tou

Yuyeiou.

Ogpuokpaacia Katapuktn

Mmopeite va pubuioete Ty emBupnTr Beppokpacia Tou
Katapuktn.

Eidomolfjoeig

A@UOIKa LYNAR Aut n eidomoinon evepyomoleitat 6tav n BepUoKPasia Tou
Beppokpacia YUYEIOU 1} TOU KATAYUKTN €ival a@Uotka UPnAn.
Avorypa néprac Auth n eidomoinon evepyoroleital av n MOPTa Mapapeivel

QVOIYTH YlO TTEPIOCOTEPO Ao 2 AemTdl.

Al Energy Mode
(poévo ya ta
KatdAAnAa povtéha)

Mriopeite va evepyomolioeTe 1y va amevepyomolrjoete T Suvatdtnta Al Energy Mode oto
pevou Energy Tng epappoyng SmartThings.
Mriopeite va ehéyéete T katdotaon g Suvardtntag Al Energy Mode otnv epappoyn

SmartThings.

€ oplopiéva ovTéNa, To eikovidio () epgavileTal oTov KUpLo Tivaka yia va uroSeifet otin
Suvatdtnta Al Energy Mode givat evepyomoinpévn. (L6vo yia Ta KatdMnAa Hovtéla)

H evepyormoinon g Suvatdtntag Al Energy Mode peiivel TV Katavahwon evépyelag, aMd
evOExeTal €miong va pelwoel Tnv amoedoon Yogng.

MAnpo@opisg yia TG EvNUEPWOELS ACPaAMEiag

Ol evnIEPWOELS AOQANEING TTAPEKOVTAL YO Va EVIOXUOLV TNV A0QAAELA TNG CUOKEURG 0AG KAl va TTPOOTATEUOLV Ta
TIPOOWTTIKG oTolyEla 0ag. 10 EPIOoETEPES TTANPOPOPIE OXETIKA LIE TIG EVNUEPWOEL ACQAAEIQG, EMOKEPTEITE TN
Sadiktuakr TomoBeoia https:/security.samsungda.com.

*H Siadiktuakr TomoBeaia umooTnpiel LOVo opIopéVES YAWOOEG.
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MAnpogopieg puAagng

N Ot apiBpoi mou epgavifovTal 0To KATW TUAKA AUTAG

Vs

NG EKOVag umoSelkviouy Thv Tiepiodo UAAENC yia Ta
TPOPIUA AKPIBWE amd mavw. Ma mapddelyua, 4-6 urveg
yata pépla.

No Frost

Below-18°c
O > 9

6-12 4-6 1-2

L {

MNa va katayogete TpoQIpa

1.
2,
3.

TuNi€te agPOOTEYWE T TPOPIHA e KATANNAO UNKO TIEQITUNENG.
Y (ppayioTe TO MEPITUAYHAL.
YNUEWOTE OTO TEPITUANIYLA TO TIEPIEXOUEVO KAl TNV NUEPOUNVIaL

YAkd meprtoMEng

YAIKA TTOU €ivat KATAMNAQ Yia TO TTEPITUAY A TPOPIpWY: TAAOTIKN HEUBPAVN, @uoNTh HepBPAvn moAuailBuleviou,
aAOUHIVOXOPTO Kall OKELN Yia KaTtapuln.

YAIKA TTou Sev ivat KATAMNAA YIat TO TTEQITUAY A TPOPIWV: XaPTi TEQITUNYOTOC, AASOKOMG, GENOPAY, GOKOUAEC
OKOUTIISIWV Kall XPNOILOTIOINUEVEG OAKOUAEC YIal PWVIAL.

YAk oppayiong
NaoTiKAKIa, TAAOTIKA KT, OTIAYKOG, AVOEKTIKH) 0T0 YUXOG KOMNTIKN Tavia 1 mapdpota UAIKA. Ot 6aKoUAEG kal n euonTh
pepBpdvn mohuaiBuleviou Umopolv va 6eEAYICTOUV HE PNXAVNLA 0@EAYIoNG TAAOTIKAG HEUBPAvNG.
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Nerroupyieg

MepioSog pUAAENG KATEYUYHEVWY TPOPIWY

H mepiodog UNaENC Sla@épel, avaloya e Tov TUTTO TPOipoU Kal T Beppokpacia @UAAENG. Ot mapakdtw
nipodiaypagéc Baciovtal og Oeppokpacia -18 °C (0 °F):

« Opéoka TOUAEPIKA (OANOKANPO KOTATIOUAO), PPEOKO KPEAG (UITPILOAES, KPEAC YIa PHOIO): WG Kal 12 rveg
« Yapi (Gmaya Yapta, payelpepéva Papla), pPETKES YapISeg, XTEVIA, KAAAUAPL: EWG Kal 6 MVES

+ Titoa, \oUKAVIKO: £w¢ Kat 2 UVES

THMEIOSH

MNa meplocotepeg mAnpogopieg, emokepOeite T Sadiktuar Tomobeoia tng FDA (http://www.fda.gov/).

Amopuén

Ta KATEYUYHEVA TPOPIUA UITOPOUV VA amoPuyxBouV e TOUG TAPAKATW TPOTOUG:

« Me @uoikd tpomo og Beppokpacia dwpatiou

+ Me @uoiko Tpémo oto Yuyeio

« Me xprion NAEKTPIKOU PoUpVOU, HE 1 Xwpic Beppikn umooTrpién

« Mexprion @oUpvou HIKPOKUUATWY

ZHMEIQZH
Mnv katagUxete Eavd amoyuypéva Tpd@Ipa. OpLopEva LEPN TWV TPOPIUWY EVOEXETAL VA NV KATAYUXBOUV EVTEAWG.
Mn @UAdOOETE KATEYUYUEVA TPOPIUA Vit SIAOTNHA PEYAAUTEPO amd TN HéyloTn TEPiodo GUAAENG.
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Zuvtipnon

Xelplopog kat epovTida

Pdgia (Yuyeio/katapiktng) / Pagt kpactwv (u6vo yia ta KatdAAnAa povtéha)

4 N 1. Tpapnéte hiyo mpog Ta €§w To pde! (1 To pdt
KQPQOIWV). XN CUVEXELD, EVW OVACNKWVETE TNV THOW

A \ TIAEVPA, TPAPNETE TO €€W.
A TN
[
\ Y
2. Tupiote Slaywvia To pdgt (1} TO PAPL KPACIWV) yia va
TO UQPQIPEDETE.
/N TMPOZOXH
« To pdot mpémel va tomobetnBei cwotd. Mnv 10
TomoBeteite avamoda.

+ Tayudhiva Soxeia evExeTal va YpaToOUVIGOUV T
EMPAVELR TWV YUAMVWV PAPLIV.

+ Mnv tomoBeteite kavéva aAo pdot otn Béon Tou
Pa@Iov Kpaotwv. Evoéxetat va mpokAnOei {nwid oto
Yuyeio. (Movo yia Ta KatdAAnAa povTtéa)

Pa@t Aaxavikwv (povo yia ta KatdAAnAa povtéha)

e N + AvT1o povtého oag Siabétel povo éva ouptdpt oTo
YUYEIO, TO PAPL AAXAVIKWY AKPIBWGS TAVW amo TO
i | OUPTAPL EXEL IO TUTTWHEVN YA, OTav uUAdooETE
/ ¥;¥ TPOPIUA OTO PAPL AAXAVIKWY, PPOVTIOTE Vo Ta
TOMOBETATETE EVTOC TNG TUMWMEVNG YPOUUNAG.
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Untitled-13 50

Zuvtipnon

Orkn moptag Yuyeiou / Orikn mopTag MOAATARG XProNG

Zuptdpt Yuyeiou / Zuptapt KatapUKTn

Ve

|
>

\_\

v

JUYKPATAOTE T OrKn TOPTAG HE Ta SUO KéPLa Kal, 0N
OUVEXELD, AVAONKWOTE TNV Y10 VA TNV OPAIPEDETE.

/\ NPOZOXH

M0 vo amoTPEWETE Ta ATUXALOTA, AOEIA0TE TIC BriKeg

néPTaC MTPOTOU TIG APAIPEDETE.

AVACNKWOTE TIPOCEKTIKA TO EUMTPOC UEPOG TOU CUPTAPLOV

Kall OUPETE TO £€Ww.
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KaBapiopog

Eowtepikd Kot e§WTEPIKO PEPOG
/\ MPOEIAOMOIHEZH

« Mn xpnotpomoleite Bev{oNio, SIaluTikd, EUSL, UyPO AEUKAVTIKO, MAYELPIKT 000, KITPIKY, HElyHaTA OAGTWVY 1 OIKIAKO
QAmoPPUTAVTIKG/AMOPPUNAVTIKO auToKiviTou omwg To Clorox™ yia okomoug kaBapiopou. Evoéxetat va mpokahéoouv
{nwd otnv em@aveia Tou Yuyeiou, KaBWE Kat TUpKayLd.

« Mnv pekalete vepd enavw oo Yuyeio. Evdéxetal va mpokAnBei nAektpomingia.

XpnOILOTIOLEITE TOKTIKA £val GTEYVO TIAVI Y10l VOl ATOUAKPUVETE ONal Ta {EVa OWHATA, OTTWG oKOVN 1} VEPO, Ao TOUg

OKPOSEKTEC KOl TAl ONEIC EMAQRG TOU QI TPopodoaiag.

1. AmoouvSéoTe To KaAWSI0 PEVHATOG.

2. XpnolwomoloTe €va Ppeypévo PoNakd Tavi Tou Sev agrivel xvoudi 1 ia XOPTOTIETETA Yia Va KaBapioeTe To
EO0WTEPIKO KO TO EEWTEPIKO PEPOG TOU YUYEIOU.

3. ‘Otav TEAEIWOETE, XPNOIOTIONOTE VA OTEYVO TIAV( 1 IO XOPTOTIETOETA VIO VOl TO OTEYVWOETE KAAA.

4. YuvdéoTe To KaAwSIo PEVATOC,

Avtikatdotaon

Nuyvie¢ LED
[0 val aVTIKATAOTACETE TIG AUXVIEG TOU YUYEIOU, EMKOIVWVATTE E TO TOTIKO EMOKEVAOTIKO KEVTPO TG Samsung.
/\ NPOEIAOMOIHZH

« Otuyvieg Sev pmopouv va eMOoKEUACTOUV amé Tov XPHoTn. MV EMIXEIPIOETE VA AVTIKATAOTHOETE LOVOL 6aG KATola
Auyvia. Mrmopei va mpokAnBei nAektpomngia.

Auyvia (mnyr wtdc)

To TPOI6V AUTO TIEPIEXEL PWTEIVNA TINYR TNG TAENG EvePYELaKNC amodoong <G>.

Ot Auyvieg i/kat ol Slatagelg eéyxou Sev mopoLV va EMOKEVACTOUV OO TOV XPAOTH. N0 VOl QVTIKATACTHOETE TIC AUXVIEC
/KA TIC SI0TAEELC ENEYXOU TOU TIPOIOVTOC, EMKOWVWVHOTE LIE TO TOTIKO EMOKEVAOTIKO KEVTPO TNG Samsung.

[a NemTopepei 08nyieg OXETIKA e TV QVTIKATAOTAON TwV AUXVIWV i} Twv SlaTd&ewv EAEYXOU TOU TTPOIGVTOC 0ag,
€MOKEPTE(TE TN SladikTUaKY TomoBeaia tng Samsung (http://www.samsung.com), petaBeite 0To pevol Ymootrpién >
ApxIKr 0EAISa UTTOOTAPIENG KAl ECAYAYETE TO VO TOU OVTEAOU.

la NemTopepeiG 08nYieg OXETIKA pE TV AMOGUVAPHOAGYNON TV AUXVIWV fi/Kal Twv SIaTagewv eNéyxou, amd
KOAOUBNOTE TIC 08NYIEC AVTIKATACTAONG TTIOU UITOPEITE vVa BPeite OMwE TEPIYPAPETAL TAPATAVW.
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Avtipetwmon mpoAnuaTwy

MpoTtoU KAAEDETE TO EMOKEVAOTIKO KEVTPO, ESETAOTE Ta APAKATW Onpeia EAEyXou. KaBe KON 0TO €MOKEVAOTIKG
KEVTPO OXETIKA [IE PUOIONOYIKEC KATAOTACELS (TEPITTWOELS TTOU Sev UTIAPXEL Kaveva eNdTTwia) Ba xpewbel aTov XproTh.

levika
O¢eppokpaaia
Zopmtwpa MOavég arrieg Noon
To kahwS1o pevpatog Sev eivat « Juvbéote OWOTA TO KAAWSI0
ouvdedepévo owoTd. PEVMATOG.
0 diakomtng eNéyxou Bepuokpaciag «  PuBuiote T Beppokpacia oe
Oev €xel pubpIoTel owoTa. XOpNnAoTEPO emimedo.

To Yuyeio/katapOKTng

To Yuyeio BpiokeTat kovTd o€ TNy
BepuotnTag N eKTiOETAL OF ApECO

Kpatrote 1o Yuyeio pakptd amd
APECO NAIAKO (PG KL TINYEG

TolwuaTa.

NALAKO QUG Beppotnrac.
Sev Aertoupyei. ' - -
H Beppokpacia tou Agv UTIAPYEL APKETOG XWPOG avdpeoa ’ (DPOVTIOT‘C' V,a UTTapxel s)\sueepoc
Yuyeiov/kataokTn givat 070 YUyEio KAl TIC TAEVPEY/TTIOW Kwpoc TOU)\GXIOT(.).V 7'mm’omo Toue
VPNAR. uépoc, iow kattoug TaiivoUg Toiyoug Tou
vtouAamov.
H Aertoupyia Stakomawv givat « Amevepyoroinote T Aertoupyia
EVEQYOTIOINUEVN. Slakomwv.
To Yuyeio eivatl umeppopTwpévo. Ta « Mnv unep@opTwveTe To YPuyeio. Mnv
avoiypata e€0ePIopOU Tou Puyeiou aprveTe Ta TPd@Ia va gpalouy Ta
eival ppaypéva amd Tpo@IHa. avoiypata e€aepIooU.
To Yuyeio/katapikTng 0 Siakomtng eNéyxou Beppokpaciag « PuBuiote ) Beppokpacia oe
Yuyetat umepPBoAikd. Oev €xel pubpIoTEl CWOTA. uPnAdtepo enimedo.
« Tiava amotparei n Snuioupyia
UypPaoiag, To YPuyeio €xel aVOEKTIKA
07T BeppdTNTA CWAVWON OTIG
UmPooTIVES Ywvieg. Av auénbein
Beppokpacia mepiBaMovtog, o
£€OMNIOOG evEéxeTal va un AetToupyei
) ) To Yuyeio SiaBETel avBekTIKr 0T an(l)rs)\eouarllkd. AuTo Sev amotehei
T? EGWTEPIKATORWHATA BepUOTNTA CWAVWON OTA ECWTEPIKA BAGBn oto ovoTpa.
givat {eoTd.

I
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Oopég

ZOpmTwpa

MBavég artieg

Noon

Avadidovtal oopég amd

ANolwpEVa TPOPIHA.

KaBapiote To Yuyeio kal apaipéote
TUXOV aAOIWUEVA TPOPIHAL.

To Yuyeio. ) . . + BeBaiwBeite OTI TA TPOPIUA e EVTOVES
TPOPIUA € EVTOVEG OOHEG. o . .
OOWEG ival TUNYHEVO QEPOOTEYWIG,
Mayog
ZOpmTwpa Mbavég artieg Noon
; | i . . + BeBawwBeite 6T Ta avoiypata

Nayog yopw and ta Ta avoiypata e§aepiopon givat . ) .

. | . o €§aeplopol Tou Yuyeiou Sev eival
avoiypata e§agpIGpoU. QPAypéva amo TPOPIUa.

@paypéva amo Tpo@IUa.

Mdyog ota ecwTePIKA
TolXWHATA.

Hmdpta dev éxel kheioel owoTd.

BeBaiwbeite dti ta 1pd@iua dev
@palouv v mopta. Kabapiote 10

TWV TOPTWV.

TAPEUBUOUA TN TOPTAC,
Ta @pouai T Aayavka Ta (ppolTar T )\uxalea @UAdooovTal | « H’van @UAagNG PpeoKWY Tpocpluul)v/
. ., ot {wvn GUAAENG PPECKWV {wvn og@ mpoopileTal pévo yia Kpéac/
£)OUV TIOYWOEL . , .
TPOQipwWV/{Wvn CEQ. YapL.

Y A H nopta Sev kheivel owoTtd, eneidn + Agaipéote To TapéuBuspa TC TOpTag
osg‘;?b‘:);sgn — 10 TIAPENBUOHA TG TOPTAC Sev Kall, oTn ouvéxeaa, OTPéYTE TO eKa‘l'd

4 ; : 180° kat TomoBeTroTE TO OTN B€0N TOU.
) QUTIOTPAPNKE UETA TNV QVTIOTPOPN
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Avtipetwmon mpoBAnudTwy

Yypaocia

Zopmtwua

MBavéc artieg

Noon

Anpiovpyeitat vypaacia
OTA ECWTEPIKA

Av n mopTa MAPApEVEL AVOIXTH,
€l0YWPEl LYpaoia oTo Yuyeio.

ATOUOKPUVETE TV LYpasia Kat
UNnVv avoiyeTe Ty mopTa yla heyalo
XPOVIKO Sldotnpa.

TolWpaTa. TpO@IUa e VPN TTEPIEKTIKOTNTA O |+ BeBaiwBeite 6TiTaTPO@IUA ivat
uypaaia. TUNYHEVO 0EPOOTEYWC,
Eidomoinon
ZOpmtwua MOavég arrieg Noon

AkoUyeTan évag xog
g8omoinong.

Av n mopTa PEiVEL VOLXTH VIO
TIEPIOOOTEPO MO SUO AemTd,
OKOUYETAL 0 11X0G E180TT0INCNG HéXPL
va K\eioel n mopta.

MotroTe OmoIOSAHTOTE KOUTTI Yia Val
QmevePYOTOIOETE TNV eldomoinan. Av
0 1X06 eidomoinong akoLyeTal §ava
HETA amo 12 WPEG, EMKOWVWVAOTE HE
TO TOTTIKO EMOKEVAOTIKO KEVTPO TNG
Samsung.
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AkoUTE pn puctoloyikoUG RXoUG amo To Yuyeio;

[MPOTOU KANEDETE TO EMOKEVAOTIKO KEVTPO, EEETAOTE TA MAPAKATW Onpiial ENEyxou. KaBe KAon 0TO EMOKEVAOTIKO
KEVTPO OXETIKA HE PUOLONOYIKOUG fixoug Ba XxpewBei oTo xpriotn.

Aurtoi ot fjyo! €ival PUGIOAOYIKOI.

+ ‘Otav apyilel i TeAewvel pia Aertoupyia, To YUYEIo EVOEXETAI VA EKTIEUTTEL FXOUG TIAPOUOIOUG LIE TNV EKKIVNON EVOG
KIvnTApa autokivrtou. Kabuw¢ otabeporoleital n Aettoupyia, ot rixot Alyootelouv.

KpotdAiopa BouBog!
A merdpiopal

+ Autoi oL 1Yol EVOEXETAI VO OKOUGTOUV VW AEITOUPYEL 0 avepoTrpac. Otav To Yuyeio GTacel oTn pubuiopévn
Beppokpacia, Sev akolyeTal Kavévag fXo¢ avepioTrpa.

4 // ZeUupiypal Opdiopal
)
) ¢
-

+ Katam Sidpkela evog KUkAou amopuéng, evogxetal va oTaéel vepd emdvw atov Beppavtrpa amdpuéng,

TIPOKOAWVTAG CUPIOTIKOUG XOUG.
Tonoipioua /\ §

Vs

=

Sooosoes
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Avtipetwmon mpoBAnudTwy

+ KaBwg to Yuyeio mpayuatomolel PUEN 1y KATAYUEN, LETOAKIVEITAL PUKTIKO AEPLO PECT OO OTEYAVOTTOINUEVOUG
OWAVEC, TPOKAAWVTAS XOUG GUOONISWV.

Vs

KoxAaopdg!

-

« KaBwe auédvetal i peivetal n Oeppokpacio Tou Yuyeiou, Ta MAACTIKA Pépn ouoTENOVTAL Kat SlaoTENovTal,
Snpoupywvtag BopuBoug kpouong. Autoi ot BGpuBol akolyovTal Katd T SidpKela Tou KUKAou amdpuéng ri otav
AertoupyolV NAEKTPOVIKA E§apTruaTa.

/ Kporog! \

- /

+ Tio povtéa pe mapaokevaoTh mayou: Otav avoiyel n BaABida vepou yia va yepioe! 0 TOpaoKEVAOTHG TTIAYouU,
evdExeTal va akouoTel BouBoc.

« Noyw G £€100ppOTNONG TMEONC KATA TO AVOLyHa Kall TO KAEIOILO TN TOPTAG TOU YUYEIOU, EVEEXETAL VA OKOUGTOUV
OPUPIXTOI iYL
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SmartThings (p6vo yia ta katdAnAa povtéha)

TopnmTwua Evépyela
H umootnpi{dpevn €kdoon Aoylopikou TG epappoyrig SmartThings umokertal oe
B T angsc, oUpgwVa e T TTO)\lT;\KIr] Un’oo—rnplﬁnc l)\slroupleou oluomuatic:.c TIou
e T TIAPEXEL O KATAOKEVAOTHG. EmmAéov, 6oov agopd v epappoyr SmartThings
: ., 1) TIG A€IToupYieg Mo umooTnPileL N EQapUoyr, N TTONITIKK VEWV EVNHEQPWOEWV
0TO KATAGTN A EQAPHOYWV. . . , . . p
£QAPHOYNG 0NV UTTAPXOUTA KOO AEITOUPYIKOU CUOTHHATOG UITOPEL Vol
avaoTalei yia AGyoug xpnoTikOTNTaG ) ac@aleiag.
Hepappioy SmartThings H scpapu'oyn SmartThlngs eival Slabéotun HOVF) ylata KQTCO\)\[])\G’ HOVTENQ. '
; H malaidtepn epappoyr Samsung Smart Refrigerator Sev pmopei va ouvSebei pe
Sev Aertoupyei. .
Ta povtéha Samsung Smart Home.
Mo va XpnoIHomoIoETe TV epappioyr, Ba mpémel va cuvdeBeite oTov Siko oag
’ . Aoyaptaopd Samsung.
H, Epapuioyn Sma’rtThmgs' BeBaiwbeite 611 0 SpopooynTrg 0ag AEITOUpPYEL KAVOVIKA.
€ival eykateoTnpévn, aAAa ] - . L . . .
h . Av 1o €ikovibio Wi-Fi atnv 086vn Tou Yuyeiou ival ofnaTto, autéd umodeikvuel
Sev ouvdéeTan pe To Yuyeio ) ) L B . .
ou ot Sev éxel mpaypatomolnOei akopa oUvdeon oo SikTuo. Z€ QuThv TV
Hou. TEPITTTWOT, XPNOIHOTOOTE TV €Qappoyr SmartThings yia va 6uvO£CETe kat va
KaTaywpioeTe To Yuyeio 0To onpieio mpocBaong (AP) Tou omitiol oag.
Mol va XpNOILOTOINCETE TNV EQapHoYR, Ba pémel va ouvdedeite oTov SIKO oag
Agv pmopeoa va cuvdebw Aoyaplacpo Samsung.
oTNV EQAPHOYH. Av Sev SlabETeTe Moyaplaopo Samsung, akoAouBroTe TIG 08nyieg TNE EQAPUOYNS

0TV 086vN yia va SnoupyroETE vav.

Epgaviletat éva prjvupa
o@aApatog 6tav mpoomadw
va Kataywpiow To Yuyeio
pou.

H gUKoAn ouvdeon evdéxetal va amotuxel, AOyw TG amdoTaong Tou onpeiou
mpooBacng (AP) i NAekTpikwv mapeuBoAwv amo To mepIBAaNov. Mepipévete Aiyo
Kat mpoomabriote ava.

H epappoynr SmartThings
£x€1 oLUVOEDEI EMTUKWG PE
70 Yuyeio pov, al\d Sev
Aertoupyei.

K\eioTe kal emavekKIvoTe TV eQappoyr SmartThings, 1} amoouvSéoTe Kat
€MAVAOUVOEDTE TOV SpopoloynTH.

AnevepyomoloTe To YUYEIO Kall, 0N OUVEXELD, EVEPYOTTOINOTE TO {avd PeTd amd
1 \emto.

To eikovidio Wi-Fi
avaBooBrvel. (=)

TuvdéoTe To Yuyeio pe TNV epappoyr SmartThings mptv amd tn xprion. Otav n
ouvdeon eival emTuxng, N €vOelEn otapata va avaBoofrvel.
- Av dev UMOPETETE va IPAYUATOTOINOETE TN oUvOEoN 1 Sev BéNeTe va
XPNOILOTIOICETE TNV EQAPHOYH, KPATAOTE TATNHEVO TO Koupri Fridge
(Wuyeio) yia 10 Seutepdhenta. H évdei§n otapatd va avaBoofrivel.
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Untitled-13 58

Mapdptnua

00nyiec yia v ac@dAela

+ Tl mo anodoTIKN XPrion EVEPYELQE, Va aprveTe ONa Ta E0WTEPIKA e€0PTAUATA OTTWG KAAAOI0, oUPTAPLA, PAPLa Kal
Sioko yla maydkia ot 6éon mou mpoBAEMETAL AMO TOV KATAOKEUAOTH).

00nyiec eykatdotaong

la ouokevég Yuyeiou pe KApaTikn KAAon

Avdhoya pe v KNaTIK KAON, auTr n) 6UoKeUr| Yuyeiou mpoopiletal yia xprion oTo eUpog BepoKpaciog
mepIBANovTog Tou kaBopileTal OTOV MAPAKATW THVOKA.
Mropeite va Bpeite TNV KAHOTIKK) KAGON 0TV TvakiSa TEXVIKWY oTolxeiwv. To Ipoidv evaEXeTal va pn AelToupyei owotd

o€ BEPPOKPATIES EKTOG TOU GUYKEKPIUEVOU EUPOUG.

Mmopeite va Bpeite TNV KNUATIKA KAAON 0TNV ETIKETA OTO E0WTEPIKS TOU YPuyeiou.

Evepyo Upog Beppokpaciag

To Yuyeio €xel oXeSI00TEN WOTE VA AEITOUPYEL KaVoVIKA 0To VP0G Beppokpaaiag mou kabopiletal amo Tnv ovouaoTIKA

TIA TG KATNYOpIag Tou.
EUpog Beppokpaaiog mepiBarlovrog (°C)
Katnyopia Juupolo
IEC 62552 (ISO 15502) 1SO 8561
Ektetapévn elkpatn SN +10 éwg +32 +10 éwg +32
Eokpatn N +16 éwg +32 +16 éwg +32
Ynotpomikr ST +16 éwg +38 +18 éwg +38
Tpomikn T +16 éwg +43 +18 éwg +43
ZHMEIQZH

H amd8oon YuEnc Kat n KatavaAwon evépyeLag Tou Yuyeiou eVOEXETaL va EMNPEACTOUV amo TN BeppoKpacia
TEPIBAAAOVTOC, TN CUXVOTNTA AVOIYHOTOG TNG TOPTAG Kat T B€0N TOU YuyEiou. TUVIOTOUE VA TIPOCAPUOOETE TIG
pubpioeic Beppokpaciag dmwe amarteital.
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0dnyiec yia ™ Beppokpaaia

JuvioTwHevn Beppokpaaia

Béhtiotn pUBpion Beppokpaciag yia ) eUAagN Tpo@iuwv:
«  Fridge (Wuyeio): 3 °C

«  Freezer (Katapuktng):-19 °C

IHMEIQZH

H BéAtiotn puBpion Beppokpaciag yia kabe Bdhapo e€aptdral amd tn Beppokpacia mepiBaMovtog. H mapandvw
BéNtiotn Beppokpacia Baciletal o Beppokpacia mepiBdilovtog 25 °C.

lpriyopn Yugn
H Aerroupyia lpriyopn Yoén emayvvel T Stadikacia Yugng otn PEYIOTN TaxUTNTA aveploThpa. To Yuyeio Aertoupyei
OUVEXWE O€ TTAREN LOXV Y1 SUOMIOL WPEG KAlL, 0TI CUVEXELD, EMAVEPXETAL OTNV TTPONYOUEVN Beppokpacia.

Tprivopn katdypuén

H Aerroupyia lpriyopn katdypuén emrayuvel T Sladikaocio katayuéng ot péylotn taxutnta aveptotripa. O KataPuktng
\ertoupyei ouvexwg o€ MAREN oYL yia 50 WPEEG Kall, 0T GUVEXELD, EMAVEPKETAL OTNV TIPonyoupevn Beppokpacia. MNa va
KOTaPUEETE peyAAe TOOOTNTES TPOYILWY, EvepyomoioTe Tn Aertoupyia [pryopn Katdyuén emi Touldyiotov 20 Wpeg
TIPOTOU TOTIOOETHOETE TA TPOPIUA OTOV KATAYUKTH.

IHMEIQZH

‘Otav XpNOILOTOLELTE AUTH TN AEIToupYia, N KATavAAWon evépyelag Tou Yuyeiou av§avetat. Ouunbeite va v
QIEVEPYOTTOINTETE OTaV SEV TNV XPEIALEDTE MAEOV KAl VA EMAVAPEPETE TOV KATAYUKTN OTNV apXIKNA pUBMION
Beppokpaciac.

Tpomog @UAagNc yia tnv kaAUTepn duvarr cuvtripnon (KOvo yia Ta KAataAAnAa povTéha)

TKEMAOTE TA TPAPIUA YA VA S10TNPOVV TNV UYPASIA TOUG KAl VA AMTOTPEPETE Th LETAPOPA OOUWY Ao AN TPO@IA.
Mia peyahn katoapoha pe eaynto émwg ooura 1 payou Ba mpémel va xwpiletal oe pIkpég Pepideg kat va TomoBeteital oe
pnxa Soxeia mpotou YuyBei. Eva peydho koppdrt kpéatog rj oAdkANnpo kotdmoulo Ba mpémel va xwpiletal o pikpdTEPa
KoppdTia fj va tomoBeteital og pnyd doxeia mpotol YuyBei.

TomoBétnon Tpopipwv

Pagla Ta pagia gival puBpIlopEVa yia va Xwpouv SIAPOPEC CUCKEUATIES.

Ta oTEYQVOTTOINUEVO GUPTAPLA PPOUTWY KAl AAXAVIKWY TIAPEXOLV BENTIOTO
mePIBANOV GUAAENG yia Ta @POUTa Kal Ta Aaxavikd. Ta Aaxavikd amattouv
OUVONKEG LPNAOTEPNG LYPAGIAG, EVW) T PPOUTA ATTAITOUV GUVONKEG
Ei61kd¢ BdAapog XOpNAGTEPNG LYypasiag.

(H6vo yia Ta KaTaMnAa povTENQ) Ta oupTdpla ePOUTWV Kat AaxavIKWV SI0OETOUV CUCKEVES ENEYXOU, Yl TOV
€Neyxo TOU EMMESOU LYPAGIAC. (FAVANOYA LIE TO POVTENO Kall TA TIPOAIPETIKA
egaptripata) To ouptdpt kpedtwv puBUI(OEVNG BepPoKPaTiag eyloTOTOLE!
TOV XPOVO QUAAENG TWV KPEATWVY KOl TWV TUPLWV.
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Mapdptnua

Mn @uAdooete eumadn TpdPIpa oty mopTa. Ta aByd Ba mpémel va
(UAdoooVTaL PEca 0TN BrKn Toug o€ €va paL. H Beppokpacia Twv Soxeiwv

Untitled-13 60

®ONa&n otV MOPTA @UNagNG 0TV TMOPTA TAPOUGIALEL PeYONUTEPES SIOKUPAVOELG amd TN
Beppokpacia 0To 0wTEPIKS TOU BaNdpou. Alatnpeite TV MOPTA KAEIOTH yia
000 To SuVaTOV TTEPIOOOTEPO.
e Mnopme'va cpuAaﬁers Kar’sq)uyueva TPOQIC, vl TAPaOKEUGOETE Maydkia Kal
va KaTaUEETE PPETKa TPOPIUA 0TOV BANAUO TOU KATAYUKTN.
IHMEIQZH

Katapuyete povo gpéoka Tpo@iua mou dev éxouv aMotwbel. Na dlatnpeite Ta Tpd@ipa o mpdKerTal va Katapugete
MaKPLA amo TPO@IUA TToU £Xouv i8N KatauyBei. Ma va pn Xaoouv Ta Tpé@IUa TN YEUON Toug Kal yia va pnv Eepabouy, va

Ta TomoBeTeite 0€ aePOOTEYN SOXEID.

Nivakag xpovou guAagng Yuyeiou Kat KATAYUKTN
0 xpovog yia Tov omoio SlatnpouvTal PECKA TA TPOPIUA eEapTATAL A6 TN BeppoKpacia Kat Ty éKBeon oe uypacia.
Eme16n) ol nuepopnvieg mou avaypdgovTal oTa mpoiovta dev amotehouv 08nyod ao@aloug Xpriong evog mpoiovTog,

OUMBOUNEUTEITE QUTAV TOV TTiVAKA KOl AKOAOUBNOTE QUTEC TIC GULBOUAEG.

TaAakToKopIkd TpoidvTa

Mpoiov Yuyeio Katayuktng
la\a 1 eBSopdda 1 rvag
Boutupo 2 efdopadec 12 prveg
Maywto - 2-3 eBdopddec
Duotké Tupl 1 pAvag 4-6 prjveg
Tupi kpépa 2 £B6opadeg Aev cuvioTdtal
MaovpTt 1 pAvag -

Kpéag

Mpoidv Yuyeio Katayoktng
Dpéoko YNTo Kpéag, PmpLlOAeG, g -
maidakia 3-AnuepEe 3 pnvee
Dpéokog KIPAG, Kpéag payol 1-2 nuépeg 3-4 unveg
Mnéikov 7 nUéPES 1 prvag
/\OUKAVIKO, WS amd XoIpVO, HooXApL, . o
yahormouAa 1-2 niépec 1-2 pive

60 EMnvikd

@

2025-01-06 B 12:34:53



Moulepika / AByd
Mpoiov WYuyeio Katapoktng
DpéoKa MOUAEPIKA 2 npéPeC 6-8 prjveg
YaAATa e TIOUAEPIKA 1 nuépa -
AByd, ppEoka 0To TOOPAL 2-4 eBdouddeg Agv cuvioTdrat
Yépia / Oahaooiva
Mpoidv Yuysio Kataypoktng
Opéoko Ydpt 1-2 nuépeg 3-6 rjveg
Mayeipepévo Ydpt 3-4 npépeg 1 pAvag
Yaldta pe Yapt 1 nuépa Agv ouvioTdrat
Amoénpapiévo ) TaoTo Yapt 3-4 eBdouddeg -
Opovta
Mpoiov Yuysio Kataypoktng
Mn\a 1 urvag -
Poddkiva 2-3 efdopddecg -
Avavag 1 eBSopdda -
ANa @péoka ppouTa 3-5 nuépeg 9-12 prveg
Nayavikd
Mpoidv Yuysio Kataypoktng
Tmapdyyt 2-3 npépeg -
MTlpOIKO}\O, )\a?(qvakla BpueNwy, 35 nuépec )
APAKAG, pavitapla
/\axa\{o, Kouvourid, GéAvo, ayyoupl, 1 epBopcsa )
HapoUM
Kapota, mavi{dpla, pamavdkia 2 eBdopade -
EMnvika 61
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Mapdptnua

MAnpogopisg yia 1o povtéNo Kal T mapayyeAia avtaAAKTIKWY

MAnpo@opieg povtélou

[0 va TPOOTIENACETE TIC TTANPOPOPIEC EVEPYEIAKIG EMONUAVONG OXETIKA LE AUTO TO TIPOIOV 0To Eupwaikd untpwo
TIPOIOVTWV YO TNV EVEPYELQKN emoripavon (EPREL), capwote Tov Kwdikd QR 0Tny €TIKETA EVEPYEIAKNC amodoonc.
Mriopeite va Bpeite Tov kwdikd QR 0TV ETIKETA EVEPYELKTC amOS0oNG TTOU UTIAPXEL OTN GUCKEVAGIO TOU TTIPOIOVTOG GO,

MAnpo@opieg avToAOKTIKWV
« ENdyioTto xpoviké Sidotnua yia o omoio Ba givat SlaBéotpa Ta avTaAaKTIKA TTOU €ival amapaitnTa yia Ty €MoKeun
TNG OUOKEUNG
- 7 €myia Beppootdreg, alobnTrpeC BeppOKPATiag, MAAKETEG TUTWHEVWY KUKAWHATWY Kal TTNYEC puTOC, AaBég
TIOPTAC, MEVTEOESEC TOPTAC, Siokoug, KaAABIa (LeyAAa } KaVOVIKA oUPTAPLa)
- 10 &t yia mapepBuopaTa PTG
« Heldyiot S1dpkela TG yyUnong Tou IPOCPEPETAL OO TOV KATAOKEUAOTH YO TN GUCKEUT YUYEIOU €ival 24 LNVeG.
« IXETIKEC MANPOPOPIEG Yia TNV TTapayyeAia avTAANAKTIKWY, ArmeuBeiag 1) péow AAwv kavahiwy, TapéxovTal amod Tov
KOTOOKEUAOTH, TOV El0aywyéa i Tov €§0UotodoTnuévo avTimpoowo.
+ Mnopeite va Bpeite mMAinpo@opieg yia emayyeAUaTIKr emokeur| otn Sladiktuakr Tomobeoia http://samsung.com/
support.
Mmopeite va Bpeite To eyxelpidio oépPig xpriotn otn dladiktuakr Tomobeaia http://samsung.com/support.
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Open Source Announcement

Open Source Announcement

The software included in this product contains open source software. You may obtain the complete corresponding
source code for a period of three years after the last shipment of this product by contacting our support team via http://
opensource.samsung.com (Please use the “Inquiry” menu.)

Itis also possible to obtain the complete corresponding source code in a physical medium such as a CD-ROM; a minimal
charge will be required.

The following URL http://opensource.samsung.com/opensource/COMMON_TZ6_0/seq/0 leads to the open source
license information as related to this product. This offer is valid to anyone in receipt of this information.
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SHMEIQZH

SAMSUNG

Ao Tng mapovong, n Samsung SnAwver 6Tt autdg 0 padloeEomICHOC SUppop@WVETal e Ty O8nyia 2014/53/EE Kal He TIG OXETIKEG VOHIKEC AMAITATEI OTO

Hvwpévo Baoileto.

To mM\rpEC Keipevo TG SAwong ouppopewong EE kat g Silwong cuppdpewong Hvwpévou Baoiheiou eivat Stabéotpio otnv akdoubn Sladiktuakr
SievBuvon: Mmopeite va Bpeite v emionpn AAwon cuppopewong ot Stadiktuakr TomoBeoia http://www.samsung.com. Metapeite 0To pevol Ynoothpién
> avalnTAoTE UTOOTHPIEN YIa TO TTPOIOV GG KAl EICAYAYETE TO OVOLA TOU HOVTENOU.

EUpog ouyvotitwv lox0g mopmou (uéytotn)
Wi-Fi 2412-2472 MHz 20dBm
Bluetooth 2402 - 2480 MHz 20 dBm
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FRANCE 0148630000 www.samsung.com/fr/support
GERMANY 06196 77 55577 www.samsung.com/de/support
LUXEMBURG 26103710 www.samsung.com/be_fr/support
NETHERLANDS 0889090 100 www.samsung.com/nl/support
BELGIUM 02-201-2418 www.samsung.com/be/support (Dutch)
www.samsung.com/be_fr/support (French)
NORWAY 21629099 www.samsung.com/no/support
DENMARK 70701970 www.samsung.com/dk/support
FINLAND 030-6227 515 www.samsung.com/fi/support
SWEDEN 0771-400 300 Wwww.samsung.com/se/support
CYPRUS 8009 4000 only from landline, toll free
GREECE 80111-SAMSUNG (80111 726 7864)onlyfrom land line www.samsung.com/gr/support
(+30) 2106897691 from mobile and land line
ITALIA 800-SAMSUNG (800.7267864) www.samsung.com/it/support
210608 098
PORTUGAL Chamada para a rede fixa nacional Www.samsung.com/pt/support
Dias uteis das 9h as 20h
SPAIN 911750015 WWw.samsung.com/es/support
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Sicherheitsinformationen

Um sicherzustellen, dass Sie Uber die Eigenschaften und Funktionen Ihres neuen Gerats Bescheid wissen,
mussen Sie diese Anleitung sorgfaltig durchlesen, ehe Sie Ihre neue Kuhl-/Gefrierkombination von Samsung
in Betrieb nehmen.

Wichtige Informationen zu den Sicherheitshinweisen

« Die Warnungen und wichtigen Sicherheitsinformationen
in diesem Benutzerhandbuch decken nicht alle denkbaren
Umstande und Situationen ab.

Lassen Sie den gesunden Menschenverstand, Vorsicht und
die notwendige Sorgfalt nicht auBer Acht, wenn Sie Ihr
Gerat installieren, warten und einsetzen.

« Da die folgenden Hinweise zum Betrieb fur verschiedene
Modelle gelten, konnen sich die Eigenschaften
Ihres Gerats leicht von den in diesem Handbuch
beschriebenen unterscheiden, und es kann sein, dass
nicht alle Warnhinweise zutreffen. Bei Fragen oder
Problemen wenden Sie sich an Ihr nachstgelegenes
Kundendienstzentrum, oder holen Sie sich Hilfe und
Informationen online unter www.samsung.com.

« Als Kaltemittel werden R-600a oder R-134a verwendet.
Sie konnen dem Kompressoraufkleber auf der Ruckseite
Ihres Gerats oder dem Typenschild im Innern des
Gerats entnehmen, welches Kaltemittel fur Ihr Gerat
verwendet wurde. Falls dieses Gerat entzundliche Gase
enthalt (Kaltemittel R-600a), wenden Sie sich an die
ortlichen Behorden, die Ihnen Informationen zur sicheren
Entsorgung zur Verfugung stellen konnen.

Deutsch 3
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Sicherheitsinformationen

« Um die Entwicklung eines entflammbaren Gas-
Luftgemisches bei einem Leck des Kuhlkreislaufs zu
vermeiden, muss die RaumgroBe entsprechend der
eingesetzten Menge an Kaltemitteln im Gerat gewahlt
werden.

« Wartungs- oder Reparaturarbeiten durfen nur von
sachkundigem Fachpersonal ausgefuhrt werden.

« Schalten Sie das Gerat niemals ein, wenn es Anzeichen von
Beschadigungen zeigt. Setzen Sie sich im Zweifelsfall mit
Ihrem Handler in Verbindung. Der fur die Aufstellung des
Gerats vorgesehene Raum muss fur je 8 g des im Gerat
befindlichen Kaltemittels R-600a ein Raumvolumen von
1 m?3 besitzen.

Die Menge des in lhrem Gerat eingesetzten Kaltemittels
konnen Sie an dem Typenschild im Innern des Gerats
ablesen.

« Aus den Geraterohren austretendes Kaltemittel kann sich
entzunden oder zu Verletzungen an den Augen fuhren.
Wenn Kaltemittel aus den Rohren austritt, vermeiden
Sie offene Flammen, und nehmen Sie entzundliche
Gegenstande aus der Reichweite des Gerats. Luften Sie
auBerdem sofort den Raum.

- Andernfalls besteht Brand- oder Explosionsgefahr.

« Beachten Sie bitte die folgenden Anweisungen, um eine
Kontamination von Lebensmitteln zu vermeiden:

- Langeres Offnen der TUr kann zu einem deutlichen
Temperaturanstieg in den Fachern des Gerates fuhren.
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Reinigen Sie regelmafig die erreichbaren
Entwasserungssysteme sowie die Oberflachen, die mit
Lebensmitteln in Beruhrung kommen konnen.
Reinigen Sie die Wassertanks, wenn sie 48 Stunden
lang nicht benutzt wurden und spulen Sie das an die
Wasserversorgung angeschlossene Wassersystem, wenn
Sie 5 Tage lang kein Wasser entnommen haben.
Bewahren Sie rohes Fleisch und Fisch in der Kuhl-/
Gefrierkombination in geeigneten Behaltern auf, damit
sie nicht mit anderen Lebensmitteln in Beruhrung
kommen und keine Flussigkeit daraus auf andere
Lebensmittel tropft.

Zwei-Sterne-Tiefkuhlfacher eignen sich fur die
Aufbewahrung von tiefgefrorenen Lebensmitteln, fur
die Aufbewahrung oder Herstellung von Eiscreme und
zur Herstellung von Eiswurfeln.

Ein-, Zwei- und Drei-Sterne-Facher sind zum Einfrieren
frische Lebensmittel nicht geeignet.

Wenn das Kuhlgerat uber einen langeren Zeitraum leer
bleibt, empfehlen wir, es auszuschalten, abzutauen, zu
reinigen, zu trocknen und die Tur offen zu lassen, um
Schimmelbildung im Gerat zu verhindern.
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Sicherheitsinformationen

Wichtige Symbole fUr Sicherheits- und Gefahrenhinweise:

Bitte beachten Sie alle Sicherheitshinweise in diesem
Benutzerhandbuch. In diesem Handbuch werden folgende
Sicherheitssymbole verwendet.

/N WARNUNG

Gefahrliche bzw. unsichere Verhaltensweisen, die zu schweren
Verletzungen, Sachschaden und/oder zum Tod fuhren konnen.
/N\ VORSICHT

Gefahrliche bzw. unsichere Verhaltensweisen, die zu schweren
Verletzungen und/oder Sachschaden fuhren konnen.

HINWEIS

Nutzliche Informationen, die dem Benutzer beim Einsatz der
Kuhl-/Gefrierkombination helfen.

Die folgenden Warnhinweise sollen Sie und andere vor
Verletzungen schotzen.

Befolgen Sie sie gewissenhaft.

Lesen Sie diesen Abschnitt aufmerksam durch, und bewahren
Sie das Handbuch zum spateren Nachschlagen an einem
sicheren Ort auf.
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Wichtige VorsichtsmaBnahmen fUr lhre Sicherheit

& WARNUNG: Feuergefahr/brennbare Materialien

/N WARNUNG

« Achten Sie beim Aufstellen des Gerats darauf, dass das
Netzkabel nicht eingeklemmt oder beschadigt wird.

« Stellen Sie weder Steckdosenleisten noch tragbare
Stromversorgungen hinter dem Gerat auf.

« Stellen Sie sicher, dass die Luftungsoffnungen im
Gerategehause bzw. bei Einbau des Gerats nicht blockiert
sind.

« Verwenden Sie keine anderen als die vom Hersteller
empfohlenen mechanischen Vorrichtungen oder Hilfsmittel,
um den Abtauvorgang zu beschleunigen.

« Beschadigen Sie niemals das Kaltemittelsystem.

« Verwenden Sie keine elektrischen Gerate innerhalb des
Lebensmittelabteils des Gerates, sofern sie nicht dem durch
den Hersteller empfohlenen Typ entsprechen.

« Dieses Gerat ist nicht zur Verwendung durch Personen
(einschlieBlich Kindern) mit verringerten korperlichen,
sensorischen oder mentalen Fahigkeiten oder einem
Mangel an Erfahrung und Wissen bestimmt, sofern sie
nicht von einer fur ihre Sicherheit verantwortlichen Person
im Umgang mit dem Gerat unterwiesen wurden und von
dieser beaufsichtigt werden.
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Untitled-12 8

Sicherheitsinformationen

+ Dieses Gerat darf von Kindern ab 8 Jahren und Personen
mit verminderten korperlichen, sensorischen oder
geistigen Fahigkeiten oder einem Mangel an Erfahrung und
Wissen nur bedient werden, wenn sie unter Aufsicht stehen
oder eine Unterweisung zum sicheren Umgang mit dem
Gerat erhalten haben und die damit verbundenen Gefahren
verstehen. Kinder durfen nicht mit dem Gerat spielen.
Kinder durfen bei Reinigung und Wartung nur dann helfen,
wenn sie dabei beaufsichtigt werden. Kinder im Alter von
3 bis 8 Jahren durfen Kuhlgerate ein- und ausraumen.

« Falls das Netzkabel beschadigt ist, muss es vom Hersteller
oder vom Kundendienst bzw. von einer entsprechend
qualifizierten Fachkraft ausgetauscht werden, um
Gefahrdungen auszuschlieen.

« Die Steckdose muss leicht zuganglich sein, so dass das
Gerat im Notfall schnell von der Stromversorgung getrennt
werden kann.

- Sie darf sich nicht hinter dem Gerat befinden.

« Bewahren Sie in diesem Gerat keine explosiven Stoffe wie
Spruhdosen mit brennbaren Treibmitteln auf.

« Wenn das Gerat mit LED-Lampen ausgestattet ist,
entfernen Sie nicht selbst die Lampenabdeckungen und die
Lampen.

- Wenden Sie sich an das nachstgelegene Samsung-
Kundendienstzentrum.

- Verwenden Sie nur die vom Hersteller oder
Kundendienst empfohlenen LED-Lampen.

« Wenden Sie sich an Ihr nachstgelegenes
Kundendienstcenter, wenn eine der inneren oder aufseren
LED-Lampen nicht mehr funktioniert.
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Fur eine moglichst effiziente Energienutzung wird
empfohlen, alle Einsatze, wie z. B. TUrfacher, Schubfacher
oder Fachboden, in der vom Hersteller angegebenen
Position im Gerat zu verwenden.

Um die optimale Energieeffizienz fur dieses Gerat zu
gewahrleisten, sollte die ursprungliche Position der
Fachboden, Schubfacher und Turfacher nicht verandert
werden.

So minimieren Sie den Energieverbrauch

Untitled-12 9

Stellen Sie das Gerat in einem kuhlen, trockenen Raum mit
ausreichender Beluftung auf.
Stellen Sie sicher, dass es keinem direkten Sonnenlicht
ausgesetzt ist und nicht in unmittelbarer Nahe von
Warmequellen (z. B. Heizkorper) aufgestellt wird.
FUr eine gute Energieeffizienz wird empfohlen, die
Lufter und Gitter nicht zu versperren.
Lassen Sie warme Lebensmittel erst abkuhlen, bevor Sie
sie in das Gerat stellen.
Geben Sie tiefgefrorene Lebensmittel zum Auftauen
in das Kuhlabteil. Die niedrigen Temperaturen der
tiefgefrorenen Lebensmittel konnen dann dazu genutzt
werden, die ubrigen Lebensmittel im Kuhlabteil zu
kuhlen.
Lassen Sie die TUr des Gerates nicht zu lange offen
stehen, wenn Sie Lebensmittel hineinlegen oder
herausnehmen.
Je kurzer die Zeit, in der die Tur geoffnet ist, desto
weniger Eis bildet sich im Innern des Gerats.
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Sicherheitsinformationen

Untitled-12 10

Reinigen Sie die Ruckseite der Kuhl-/Gefrierkombination
in regelmaRigen Abstanden. Staub steigert den
Energieverbrauch.

Stellen Sie die Temperatur im Innern des Gerats nicht
niedriger ein als notig.

Stellen Sie sicher, dass die Abluft an der Unterseite

und Ruckwand der Kuhl-/Gefrierkombination
ausreichend zirkulieren kann. Versperren Sie nicht die
Luftungsoffnungen.

Achten Sie bei der Installation darauf, dass links, rechts,
hinten und oben am Gerat ein Freiraum verbleibt. Dies
wird dazu beitragen, den Stromverbrauch zu senken
und Ihre Energiekosten gering zu halten.

« Wahlen Sie eine Einbautiefe von 560 mm. Eine geringere
Einbautiefe fuhrt zu einem hoheren Energieverbrauch.

Dieses Gerat ist zur Verwendung im Haushalt und ahnlichen
Umgebungen bestimmt, wie z. B.:

in Kuchen oder Kantinen in Geschaften, Buros und
anderen Arbeitsumgebungen:;

durch die Gaste in Gasthausern, Hotels, Motels und
anderen Wohnumgebungen;

in Frohstuckspensionen und ahnlichen Umgebungen;
in Gastronomiebetrieben und ahnlichen Bereichen
auRerhalb des Einzelhandels.
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Wichtige Warnhinweise fOr Transport und Aufstellungsort

/N\ WARNUNG

« Achten Sie darauf, dass keine Teile des Kuhlkreislaufs
beschadigt werden, wenn Sie das Gerat transportieren oder
aufstellen.

- Aus den Rohren austretendes Kaltemittel kann sich
entzunden oder zu Verletzungen der Augen fuhren.
Wenn Kaltemittel austritt, vermeiden Sie offene
Flammen oder potenzielle Zundquellen, und |Uften Sie
einige Minuten lang den Raum, in dem sich das Gerat
befindet.

Bei diesem Gerat wird eine geringe Menge eines
Isobutan-Kaltemittels (R-600a) eingesetzt. Dies ist ein
naturliches Gas mit hoher Umweltvertraglichkeit, das
allerdings auch brennbar ist. Achten Sie darauf, dass
keine Teile des Kuhlkreislaufs beschadigt werden, wenn
Sie das Gerat transportieren oder aufstellen.

Wichtige Warnhinweise fUr das Aufstellen

/N WARNUNG

« Stellen Sie das Gerat nicht in feuchten Raumen oder an
einem Ort auf, wo es mit Wasser in Kontakt kommen kann.
Beschadigte Isolierungen von elektrischen Teilen
konnen zu einem Stromschlag oder Brand fuhren.
« Setzen Sie das Gerat nicht direktem Sonnenlicht aus und
stellen Sie es nicht in der Nahe von Ofen, Heizkorpern oder
anderen Warmequellen auf.
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Sicherheitsinformationen

+ Stecken Sie den Netzstecker des Gerats nicht in eine
Steckdosenleiste, die auch fur andere Gerate verwendet
wird. Die Kuhl-/Gefrierkombination darf immer nur an
eine ausschlieBlich fur dieses Gerat bestimmte Steckdose
angeschlossen werden, deren Spannung mit der auf dem
Typenschild am Gerat Ubereinstimmt.

- Dies gewahrleistet eine optimale Leistung und
verhindert eine Uberlastung der Stromkreise im Haus,
die einen Brand aufgrund uberhitzter Leitungen
auslosen konnte.

+ Stecken Sie den Netzstecker nicht in eine lose Steckdose.

- Andernfalls besteht die Gefahr eines Stromschlags oder
Brands.

« Verwenden Sie keine Kabel, die im Kabelverlauf oder
an einem der Enden Bruche oder Abnutzungsschaden
aufweisen.

« Knicken Sie das Netzkabel nicht UbermaRig und stellen Sie
keine schweren Gegenstande darauf ab.

« Ziehen Sie nicht am Netzkabel und knicken Sie es nicht
ubermagig.

« Verdrehen bzw. verknoten Sie das Netzkabel nicht.

+ Verlegen Sie das Netzkabel nicht uber scharfe
Metallkanten, stellen Sie keine schweren Gegenstande
darauf, verlegen Sie das Netzkabel nicht zwischen
Objekten und schieben Sie das Netzkabel nicht in den
Raum hinter dem Gerat.

« Achten Sie darauf, das Gerat beim Verschieben nicht uber
das Netzkabel zu fahren und dieses zu beschadigen.

- Andernfalls besteht die Gefahr eines Stromschlags oder
Brands.
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« Schalten Sie Ihre Kuhl-/Gefrierkombination niemals aus,
indem Sie das Netzkabel herausziehen. Fassen Sie den
Stecker immer fest an und ziehen Sie ihn gerade aus der
Steckdose.

Schaden am Kabel konnen einen Kurzschluss, Brand
und/oder Stromschlag verursachen.

« Verwenden Sie in der Nahe der Kuhl-/Gefrierkombination
keine Aerosole.

Die Verwendung von Aerosolen in der Nahe der Kuhl-/
Gefrierkombination kann zu Explosionen oder Branden
fuhren.

« Stellen Sie dieses Gerat nicht in der Nahe von Heizkorpern
oder brennbaren Materialien auf.

« Stellen Sie dieses Gerat nicht an Orten auf, an denen Gas
austreten kann.

Andernfalls besteht die Gefahr eines Stromschlags oder
Brands.

« Dieses Gerat muss vor der Inbetriebnahme in
Ubereinstimmung mit den Anweisungen in diesem
Benutzerhandbuch ordnungsgemaR aufgestellt und
installiert werden.

« Schlieen Sie den Netzstecker ordnungsgemafR mit dem
Kabel nach unten an die Steckdose an.

Wenn Sie den Netzstecker falsch herum (also mit
dem Kabel nach oben) in die Steckdose stecken, kann
das Kabel durchtrennt werden und einen Brand oder
Stromschlag verursachen.

« Stellen Sie stets sicher, dass der Netzstecker nicht durch die
Ruckwand des Gerats gequetscht oder beschadigt wird.
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Sicherheitsinformationen

« Bewahren Sie die Verpackungsmaterialien auBerhalb der
Reichweite von Kindern auf.

- Es besteht Erstickungsgefahr, wenn Kinder sich diese
Materialien uber den Kopf ziehen.

+ Stellen Sie dieses Gerat weder an einem feuchten, oligen
oder staubigen Ort noch an einem Platz auf, der direktem
Sonnenlicht oder Wassereinwirkungen (z. B. Regen)
ausgesetzt ist.

- Beschadigte Isolierungen von elektrischen Teilen
konnen zu einem Stromschlag oder Brand fuhren.

« Wenn sich Staub oder Wasser im Gerat angesammelt
haben, trennen Sie die Stromversorgung, und wenden Sie
sich an das nachstgelegene Kundendienstzentrum von
Samsung Electronics.

- Andernfalls besteht Brandgefahr.

« Stellen Sie sich nicht auf das Gerat und legen oder
stellen Sie keine Gegenstande (Wasche, brennende
Kerzen, brennende Zigaretten, Geschirr, Chemikalien,
Metallgegenstande usw.) auf das Gerat.

- Andernfalls besteht Verletzungs- oder Brandgefahr
bzw. die Gefahr von Stromschlagen oder Storungen des
Gerats.

« Entfernen Sie samtliche Schutzfolien, bevor Sie das Gerat
erstmalig in Betrieb nehmen.
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« Kinder mussen beaufsichtigt werden, damit sie nicht mit
den Unterlegscheiben fur die Tureinstellung oder mit den
Klemmen fur die Wasserleitungen spielen.

Es besteht die Gefahr von Tod durch Ersticken, wenn ein
Kind eine Unterlegscheibe oder eine Wasserrohrklemme
verschluckt. Halten Sie die Sprengringe und
Wasserrohrklammern auRerhalb der Reichweite von
Kindern.

« Die Kuhl-/Gefrierkombination muss sicher geerdet werden.
Achten Sie immer darauf, dass die Kuhl-/
Gefrierkombination geerdet ist, bevor Sie versuchen,
irgendein Teil des Gerates zu untersuchen oder zu
reparieren. Leckagen im Stromkreislauf konnen zu
schweren elektrischen Schlagen fuhren.

« Verwenden Sie niemals Gasleitungen, Telefonleitungen
oder andere potenziell blitzschlaggefahrdete Gegenstande
zur Erdung des Gerates.

Das Gerat muss geerdet werden, um durch Leckstrome
verursachte Stromverluste und Stromschlage zu
verhindern.

Andernfalls besteht die Gefahr von Stromschlagen,
Brand, Explosion oder Storungen des Gerats.

« Stecken Sie den Netzstecker fest in die Steckdose.
Verwenden Sie keine beschadigten Netzstecker bzw.
Netzkabel und keine losen Steckdosen.

Andernfalls besteht die Gefahr eines Stromschlags oder
Brands.
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Sicherheitsinformationen

« Die Geratesicherung darf nur von einem qualifizierten
Techniker oder einem dazu befugten Dienstleister
ausgetauscht werden.

- Andernfalls besteht die Gefahr von Stromschlagen oder
\Verletzungen.

« Dieses Einbaugerat erfordert eine gefuhrte Beluftung.

Um die Gefahr einer etwaigen Explosion auszuschlieRen,
mussen Sie unbedingt fur ausreichend Platz zur Entluftung
sorgen.

« Die Geratesicherung darf nur von einem qualifizierten
Techniker oder einem dazu befugten Dienstleister
ausgetauscht werden. Andernfalls besteht die Gefahr von
Stromschlagen oder Verletzungen.

Vorsichtshinweise fur die Aufstellung

/\ VORSICHT

« Stellen Sie die Kuhl-/Gefrierkombination auf einer ebene
Flache auf und lassen Sie ausreichend Platz um das Gerat.
- Wenn die Kuhl-/Gefrierkombination nicht auf einer
ebenen Flache aufgestellt wird, konnen Kuhlleistung
und Zuverlassigkeit sinken.
« Lassen Sie das Gerat nach dem Aufstellen und Einschalten
2-3 Stunden lang ruhen, bevor Sie es mit Lebensmitteln
fullen.
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« Wir empfehlen Ihnen dringend, die Aufstellung der Kuhl-/
Gefrierkombination durch einen qualifizierten Techniker
oder ein Serviceunternenmen durchfuhren zu lassen.

Andernfalls besteht Verletzungs- oder Brandgefahr
bzw. die Gefahr von Stromschlagen, Explosionen oder
Storungen des Gerats.

Wichtige Warnhinweise fur die Verwendung

/N\ WARNUNG

« Stecken Sie den Netzstecker nicht mit nassen Handen in

die Steckdose.

Andernfalls besteht die Gefahr von Stromschlagen.

Stellen Sie keine Gegenstande oben auf das Gerat.

Die Gegenstande konnten beim Offnen oder SchlieRen
der GeratetUr herunterfallen und zu Verletzungen und/
oder Sachschaden fuhren.

« Stecken Sie weder Ihre Hande und FuRe noch
Metallgegenstande (Essstabchen usw.) von unten oder von
hinten in das Gerat.

Andernfalls besteht die Gefahr von Stromschlagen oder
\Verletzungen.
Scharfe Kanten konnen zu Verletzungen fuhren.

« Beruhren Sie die Innenseiten des Gerats oder die darin
aufbewahrten Lebensmittel nicht mit nassen Handen.

Dies kann zu Erfrierungen fuhren.
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Untitled-12 18

Sicherheitsinformationen

« Stellen Sie keinen mit Wasser gefullten Behalter auf das
Gerat.

- Wenn das Wasser verschuttet wird, besteht die Gefahr
eines Stromschlags oder Brands.

« Bewahren Sie keine fluchtigen oder entflammbaren
Gegenstande oder Stoffe (Reinigungsbenzin, Verdunner,
Propangas, Alkohol, Ather, Erdgas oder ahnliche Produkte)
in der Kuhl-/Gefrierkombination auf.

- Dieses Gerat ist ausschlieBlich zur Aufbewahrung von
Lebensmitteln bestimmt.

- Andernfalls besteht Brand- oder Explosionsgefahr.

« Kinder mussen beaufsichtigt werden, um zu verhindern,
dass sie mit dem Gerat spielen.

- Halten Sie Ihre Finger von ,Quetschstellen” fern. Die
Abstande zwischen den Turen und dem Schrank sind
notwendigerweise klein. Offnen Sie die GeratetUren mit
grofer Vorsicht, wenn sich Kinder in der Nahe befinden.

« Stecken Sie nicht Ihre Finger oder die Finger von Kindern
zwischen die Turen.

- Halten Sie Ihre Finger von den Turspalten links und
rechts fern. Offnen Sie die GeratetUr mit groRer
\Vorsicht, wenn sich lhre Finger zwischen den Turen
befinden.

« Lassen Sie nicht zu, dass Kinder sich an die Tur oder die
Turfacher hangen. Andernfalls kann es zu ernsthaften
Verletzungen kommen.

« Lassen Sie Kinder nicht in das Gerat hineinklettern. Sie
konnten sich darin einsperren.
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« Stecken Sie Ihre Hande nicht in den Bodenbereich unter
dem Gerat.

Scharfe Kanten konnen zu Verletzungen fuhren.

« Bewahren Sie keine Arzneimittel, lebensmittelfremde
Materialien oder temperaturempfindliche Produkte in der
Kuhl-/Gefrierkombination auf.

Lebensmittel, die unter streng kontrollierten
Temperaturbedingungen gelagert werden mussen,
durfen nicht in diesem Gerat aufbewahrt werden.

« Wenn das Gerat nach Arzneimitteln oder Rauch riecht,
trennen Sie sofort die Stromversorgung und wenden Sie
sich an Ihr nachstgelegenes Kundendienstzentrum von
Samsung Electronics.

« Wenn sich Staub oder Wasser in der Kuhl-/
Gefrierkombination angesammelt haben, trennen Sie
die Stromversorgung und wenden Sie sich an das
nachstgelegene Kundendienstzentrum von Samsung
Electronics.

Andernfalls besteht Brandgefahr.

« Lassen Sie nicht zu, dass Kinder auf die Schubfacher der
Kuhl-/Gefrierkombination steigen.

Die Schubfacher konnten abbrechen und zu Sturzen
fuhren.

« Lassen Sie die Turen des Gerats nicht offen stehen, wenn
dieses unbeaufsichtigt ist, und lassen Sie Kinder nicht in
das Gerat hineinklettern.
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Sicherheitsinformationen

« Lassen Sie Kinder oder Kleinkinder nicht in die
Schubfacher klettern.

- Dies kann zum Tod durch Ersticken oder zu
Verletzungen fuhren, wenn die Kinder darin gefangen
sind.

« Fullen Sie nicht zu viele Lebensmittel in die Kuhl-/
Gefrierkombination.

- Die Gegenstande kannten beim Offnen der GeratetUr
herausfallen und zu Verletzungen oder Sachschaden
fuhren.

« Spruhen Sie keine fluchtigen Substanzen wie
Insektensprays auf die Oberflache des Gerats.

- Sie sind nicht nur gefahrlich fur Ihre Gesundheit,
sondern es besteht auRerdem die Gefahr eines Brands,
eines Stromschlags oder einer Storung des Gerats.

« Verwenden Sie keine temperaturempfindlichen Materialien
wie entflammbare Sprays und Gegenstande, Trockeneis,
Medikamente oder Chemikalien in der Nahe oder innerhalb
der Kuhl-/Gefrierkombination und bewahren Sie sie nicht
dort auf.

« Verwenden Sie keine Haartrockner, um das Innere des
Gerats zu trocknen. Stellen Sie keine brennende Duftkerze
In das Gerat, um unangenehme Geruche zu beseitigen.

- Andernfalls besteht die Gefahr eines Stromschlags oder
Brands.
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« Stellen Sie sich nicht auf das Gerat und legen oder
stellen Sie keine Gegenstande (Wasche, brennende
Kerzen, brennende Zigaretten, Geschirr, Chemikalien,
Metallgegenstande usw.) auf das Gerat. Andernfalls besteht
\erletzungs- oder Brandgefahr bzw. die Gefahr von
Stromschlagen oder Storungen des Gerats. Stellen Sie keine
mit Wasser gefullten Behalter auf das Gerat.

Wenn das Wasser verschuttet wird, besteht die Gefahr
eines Stromschlags oder Brands.

« Schauen Sie niemals direkt fur eine langere Zeit auf die
LED-UV-Lampe.

Andernfalls konnen Verletzungen der Augen aufgrund
der UV-Strahlung die Folge sein.

« Legen Sie den Boden nicht mit der Oberseite nach unten
ein. Dies konnte die Funktionsweise der Fachboden
beeintrachtigen.

Dies kann zu Verletzungen oder Sachschaden durch
herunterfallende Glasfachboden fuhren.

« Wenn ein Gasleck auftritt, vermeiden Sie offenes Feuer
oder potenzielle Zundqguellen und IUften Sie einige Minuten
lang den Raum, in dem sich das Gerat befindet.

BerUhren Sie dann weder das Gerat noch das Netzkabel.
Verwenden Sie keinen Lufter.

Jeder Funke kann zu einer Explosion oder einem Brand
fuhren.

« Flaschen sollten dicht nebeneinander verstaut werden,
damit sie nicht aus dem Gerat fallen.

« Dieses Gerat ist ausschlieBlich fur die Aufbewahrung von
Lebensmitteln in Privathaushalten bestimmt.
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Sicherheitsinformationen

« \ersuchen Sie nicht, das Gerat selbst zu reparieren,
auseinander zu bauen oder zu verandern.

- Nicht autorisierte Anderungen konnen
Sicherheitsprobleme verursachen. Wenn wir eine nicht
autorisierte Anderung ruckgangig machen sollen,
berechnen wir die vollen Kosten fur Ersatzteile und
Arbeitszeit.

« Verwenden Sie ausschlielich Normsicherungen
(KEINESFALLS Uberbrickungen aus Kupfer, Stahldraht
USW.).

« Wenn Ihre Kuhl-/Gefrierkombination repariert oder an
einem anderen Ort aufgestellt werden muss, wenden Sie
sich bitte an den nachstgelegenen Servicepartner.

- Andernfalls besteht Verletzungs- oder Brandgefahr
bzw. die Gefahr von Stromschlagen oder Storungen des
Gerats.

« Wenn die Kuhl-/Gefrierkombination nach Feuer riecht
oder Rauch abgibt, trennen Sie das Gerat sofort vom
Stromnetz und wenden Sie sich Ihren Samsung Electronics-
Servicepartner.

- Andernfalls bestenht die Gefahr eines Stromschlags oder
Brands.

« Ziehen Sie den Netzstecker aus der Steckdose, bevor Sie
die Beleuchtung im Innern des Gerats austauschen.

- Andernfalls besteht die Gefahr eines Stromschlags.

« Wenn Sie Probleme bei Austausch einer Nicht-LED-

Lampe haben, wenden Sie sich bitte an einen Samsung-

Servicepartner.

« Stecken Sie den Netzstecker fest in die Steckdose.

22 Deutsch

Untitled-12 22 @ 2025-01-06 B 12:33:28



« Verwenden Sie keine beschadigten Netzstecker bzw.
Netzkabel und keine losen Steckdosen.
Andernfalls besteht die Gefahr eines Stromschlags oder
Brands.

Vorsichtshinweise fur die Verwendung

/\ VORSICHT

« Frieren Sie aufgetaute Lebensmittel nicht wieder ein.
Gefrorene und aufgetaute Lebensmittel entwickeln
schadliche Bakterien schneller als frische.

Beim zweiten Auftauen werden noch mehr Zellen
zersetzt, sodass Feuchtigkeit austritt und die Konsistenz
des Produkts sich verandert.

« Fleisch nicht bei Raumtemperatur auftauen.

Die Sicherheit hangt davon ab, ob das Rohprodukt
ordnungsgemaR behandelt wurde.

« bewahren Sie keine Glasflaschen oder kohlensaurehaltige

Getranke im Gefrierabteil auf.
Die Behalter konnten beim Einfrieren platzen und zu
Verletzungen fuhren.
« Verwenden Sie nur die mit dem Gerat mitgelieferte
Eismaschine.

« Um eine optimale Leistung des Gerats zu gewahrleisten,
stellen Sie keine Lebensmittel zu nah an die
Luftungsoffnungen auf der Ruckseite des Gerats, da
sonst die Luftzirkulation im Gerat beeintrachtigt werden
kann,
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Sicherheitsinformationen

- geben Sie die zu lagernden Lebensmittel in geeignete
Kunststoffbeutel oder in luftdichte Behalter, bevor Sie
sie in das Gerat legen,

- Beachten Sie die maximale Aufbewahrungsdauer und
das Verfallsdatum von tiefgefrorenen Lebensmitteln.

- Das Gerat muss nicht vom Stromnetz getrennt werden,
wenn Sie weniger als drei Wochen auBer Haus sind.
Wenn Sie jedoch langer als drei Wochen abwesend
sein werden, entfernen Sie samtliche Lebensmittel
und das Eis im Eisbehalter, trennen Sie die Kuhl-/
Gefrierkombination vom Netz, schlieen Sie den
Wasserhahn, wischen Sie uberschussige Feuchtigkeit
von den Innenwanden ab und lassen Sie die Turen offen,
damit sich keine Geruche und Schimmel bilden.

Servicegarantie und Veranderungen.

- Samtliche Veranderungen, die von einer Fremdpartei an
diesem Gerat durchgefuhrt werden, sind nicht durch die
Servicegarantie von Samsung abgedeckt und Samsung
haftet daher nicht fur Sicherheitsprobleme und Schaden,
die durch solche von Fremdparteien vorgenommenen
Veranderungen verursacht werden.

Blockieren Sie nicht die Luftungsoffnungen im Innern der

Kuhl-/Gefrierkombination.

- Wenn die Luftungsoffnungen beispielsweise mit
einer Plastiktute blockiert sind, wird die Kuhl-/
Gefrierkombination moglicherweise zu stark
heruntergekunhlt.
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« Wischen Sie uberschussige Feuchtigkeit im Innern des

Gerats ab und lassen Sie die Geratetur geoffnet.
Andernfalls konnen sich schlechte Geruche und
Ablagerungen bilden.

« Wenn die Kuhl-/Gefrierkombination von der
Stromversorgung getrennt war, mussen Sie mindestens
funf Minuten warten, ehe Sie ihn wieder anschlief3en.

« Wenn das Gerat durch den Kontakt mit Wasser nass
geworden ist, ziehen Sie den Netzstecker und wenden Sie
sich an den Kundendienst von Samsung Electronics.

« Beschadigen Sie keine Glasflachen durch Schlage oder
starke Krafteinwirkung.

Das Glas konnte brechen und zu Verletzungen und/oder
Sachschaden fuhren.

« Sejen Sie vorsichtig, damit Sie sich nicht die Finger
einklemmen.

« Kontaktieren Sie bitte den Kundendienst, wenn die Kuhl-/
Gefrierkombination unter Wasser gesetzt wurde.

Andernfalls besteht die Gefahr eines Stromschlags oder
Brands.
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Sicherheitsinformationen

« Bewahren Sie kein Pflanzenol in den Turbehaltern der
KUhl-/Gefrierkombination auf. Das Ol kann zahflussig
werden, sodass es ungenieRbar wird und schwer zu
gebrauchen ist. Daruber hinaus kann der offene Behalter
auslaufen und das ausgetretene Ol kann dazu fUhren,
dass das Turfach Risse bekommt. Nach dem Offnen eines
Olbehalters ist es das Beste, den Behalter an einem kUhlen
und schattigen Ort wie in einem Schrank oder einer
Speisekammer aufzubewahren.

- Beispiele fur Pflanzenole; Olivenol, Maisol,
Traubenkernol usw.

Vorsichtshinweise fur die Reinigung

/\ VORSICHT

« Spruhen Sie kein Wasser direkt in oder auf die Kuhl-/
Gefrierkombination.
- Es besteht die Gefahr von Stromschlagen oder Branden.
« Verwenden Sie keine Haartrockner, um das Innere des
Gerats zu trocknen.
« Stellen Sie keine brennende Duftkerze in das Gerat, um
unangenehme Geruche zu beseitigen.
- Andernfalls besteht die Gefahr eines Stromschlags oder
Brands.
« Spruhen Sie keine Reinigungsmittel direkt auf das Display.
- Andernfalls konnen sich die Aufdrucke auf dem Display
losen.
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« Wenn ein Fremdstoff, wie z. B. Wasser, in das Gerat
eingedrungen ist, ziehen Sie den Netzstecker und wenden
Sie sich an Ihr nachstgelegenes Kundendienstzentrum.

Andernfalls besteht die Gefahr eines Stromschlags oder
Brands.

« Verwenden Sie ein sauberes, trockenes Tuch, um
Fremdkorper oder Staub von den Kontakten des
Netzsteckers zu entfernen. Verwenden Sie zur Reinigung
des Steckers kein nasses oder feuchtes Tuch.

Andernfalls besteht die Gefahr eines Stromschlags oder
Brandes.

« Spruhen Sie zum Reinigen kein Wasser direkt auf das
Gerat.

« Reinigen Sie das Gerat niemals mit Waschbenzin,
Verdunner, Bleichmittel oder Chlor.

Andernfalls konnen Schaden an der Oberflache des
Gerats oder ein Brand die Folge sein.

« Ziehen Sie den Netzstecker aus der Steckdose, bevor Sie

das Gerat reinigen oder Wartungsarbeiten durchfuhren.
Andernfalls besteht die Gefahr eines Stromschlags oder
Brands.

« Verwenden Sie einen sauberen Schwamm oder ein
weiches Tuch mit warmem Wasser und einem mildes
Reinigungsmittel, um die Kuhl-/Gefrierkombination zu
reinigen.
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Sicherheitsinformationen

« Verwenden Sie fur die Reinigung der Autenflachen
(TUren und Schranke), Kunststoffteile, Tur- und
Innenauskleidungen sowie Dichtungen keine scheuernden
oder scharfen Reinigungsmittel wie Glasreinigersprays,
Scheuermittel, brennbare Flussigkeiten, Salzsaure,
Reinigungswachse, Reinigungsmittelkonzentrate,
Bleichmittel oder Reinigungsmittel, die Erdolprodukte
enthalten.

- Diese konnen das Material zerkratzen oder
beschadigen.

« Reinigen Sie die Glaseinlegeboden oder Abdeckungen
nicht mit heiRem Wasser, solange diese kalt sind.
Glaseinlegeboden und Abdeckungen konnen zerspringen,
wenn sie plotzlichen Temperaturschwankungen oder
Krafteinwirkungen (StoRe, Schlage, Herunterfallen)
ausgesetzt sind.
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Wichtige Hinweise fur die Entsorgung

/N\ WARNUNG

« Achten Sie auf eine umweltgerechte Entsorgung des
Verpackungsmaterials fur dieses Gerat.

« Stellen Sie vor der Entsorgung sicher, dass die Rohre an
der Gerateruckseite nicht beschadigt sind.

« Entfernen Sie fur eine ordnungsgemaRe Entsorgung
dieser Kuhl-/Gefrierkombination die Geratetur sowie
die Dichtungen und die Verriegelung der Geratetur,
damit Kinder oder Tiere nicht versehentlich im Gerat
eingeschlossen werden konnen. Kinder mussen
beaufsichtigt werden, um zu verhindern, dass sie mit dem
Gerat spielen. Wenn ein Kind eingeschlossen ist, kann es
sich verletzen und ersticken.

Wenn ein Kind im Gerat eingeschlossen ist, besteht
\Verletzungs- und Erstickungsgefahr.

« In der Gerateisolierung wurde Cyclopentan verwendet.
Die im Isoliermaterial gebundenen Gase erfordern
eine spezielle Entsorgung. Informationen zur
umweltfreundlichen Entsorgung dieses Gerats erhalten Sie
bei den ortlichen Behorden.

« Bewahren Sie alle Verpackungsmaterialien auBerhalb der
Reichweite von Kindern auf, denn Verpackungsmaterial
kann fur Kinder gefahrlich sein.

Wenn ein Kind sich eine PlastiktUte Uber den Kopf zieht,
kann dies zum Ersticken fuhren.
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Sicherheitsinformationen

Weitere Tipps zur ordnungsgemaBen Verwendung

« Wenden Sie sich im Falle eines Stromausfalls an das
ortliche Buro Ihres Stromversorgungsunternenmens und
fragen Sie, wie lange der Ausfall voraussichtlich dauern
wird.

- Die meisten Stromausfalle konnen innerhalb von
ein bis zwei Stunden behoben werden und haben
keine negativen Auswirkungen auf die in Ihrer Kuhl-/
Gefrierkombination herrschende Temperatur. Wahrend
eines Stromausfalls sollten Sie jedoch die Geratetur so
selten wie moglich offnen.

- Sollte der Stromausfall langer als 24 Stunden andauern,
entsorgen Sie das gesamte Gefriergut.

« Die Kuhl-/Gefrierkombination arbeitet moglicherweise
nicht korrekt (gefrorener Inhalt kann auftauen oder die
Temperatur im Gefrierfach zu hoch werden), wenn er uber
einen langeren Zeitraum an einem Ort aufgestellt ist, wo
die Umgebungstemperatur durchgehend unterhalb der
Temperatur liegt, fur die das Gerat ausgelegt ist.

« Bestimmte temperaturempfindliche Lebensmittel
sollten nicht gekuhlt oder gar eingefroren werden, da
sie ansonsten aufgrund ihrer speziellen Eigenschaften
verderben konnen.

« |hr Gerat ist frostfrei, d. h. der Abtauvorgang muss nicht
von Ihnen manuell durchgefuhrt werden. Er erfolgt
automatisch.
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« Der Temperaturanstieg beim Abtauen erfullt die ISO-
Anforderungen. Wenn Sie jedoch bei Gefriergut einen
Ubermafigen Temperaturanstieg verhindern mochten,
wickeln Sie beim Abtauen des Gerats das Gefriergut in
mehrere Lagen Zeitungspapier.

« Frieren Sie bereits vollstandig aufgetaute Lebensmittel
nicht wieder ein.

« Die Temperatur in mit zwei Sternen (**) gekennzeichneten
Fachern oder Abteilen (=) ist geringfugig hoher als die im
restlichen Gefrierabteil.

Die Position der Zwei-Sterne-Facher variiert je nach
Modell. Schlagen Sie im Zweifelsfall im mitgelieferten
Benutzerhandbuch nach.
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Sicherheitsinformationen

Hinweise zur WEEE-Kennzeichnung

Korrekte Entsorgung von Altgeraten (Elektroschrott)

(Gilt fOr Lander mit Abfalltrennsystemen)

Die Kennzeichnung auf dem Produkt, Zubehorteilen bzw. auf der dazugehorigen

Dokumentation gibt an, dass das Produkt und Zubehorteile (z. B. Ladegerat, Kopfhorer,

USB-Kabel) nach ihrer Lebensdauer nicht zusammen mit dem normalen Haushaltsmull

entsorgt werden durfen. Entsorgen Sie dieses Gerat und Zubehorteile bitte getrennt

von anderen Abfallen, um der Umwelt bzw. der menschlichen Gesundheit nicht
_ durch unkontrollierte Mullbeseitigung zu schaden. Helfen Sie mit, das Altgerat und

Zubehorteile fachgerecht zu entsorgen, um die nachhaltige Wiederverwertung von

stofflichen Ressourcen zu fordern.

Private Nutzer wenden sich an den Handler, bei dem das Produkt gekauft wurde,
oder kontaktieren die zustandigen Behorden, um in Erfahrung zu bringen, wo Sie das
Altgerat bzw. Zubehorteile fur eine umweltfreundliche Entsorgung abgeben konnen.

Gewerbliche Nutzer wenden sich an ihren Lieferanten und gehen nach den
Bedingungen des Verkaufsvertrags vor. Dieses Produkt und elektronische Zubehorteile
durfen nicht zusammen mit anderem Gewerbemull entsorgt werden.

Weitere Informationen zu den Umweltverpflichtungen von
Samsung und zu produktspezifischen gesetzlichen Pflichten
(z. B. REACH, WEEE und Batterien) finden Sie unter
www.samsung.com auf unseren Nachhaltigkeitsseiten.

(Nur fur Produkte, die in Europa und im Vereinigten
Konigreich verkauft werden)
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Aufstellung

Befolgen Sie diese Anweisungen sorgfaltig, um eine ordnungsgemaBe Aufstellung dieser Kuhl-/
Gefrierkombination vor seiner Inbetriebnahme zu gewahrleisten und Unfalle zu verhindern.

/N WARNUNG

« Verwenden Sie die Kuhl-/Gefrierkombination nur zu den in diesem Benutzerhandbuch beschriebenen
Zwecken.

« Jede Wartung muss von einem qualifizierten Techniker durchgefUhrt werden.

« Entsorgen Sie das Produktverpackungsmaterial gema den ortlichen Vorschriften.

«  Zur Verhinderung von Stromschlagen ziehen Sie das Netzkabel vor Wartungs- oder Austauscharbeiten
heraus.

Ihre KUhl-/Gefrierkombination auf einen Blick

Das tatsachliche Aussehen und die mitgelieferten Zubehorteile der Kuhl-/Gefrierkombination konnen sich
je nach Modell und Land unterscheiden.

4 N 01 Bedienfeld
6i 02 Weinregal *
03 Fachboden im Kuhlabteil *
02 @ 04 Schubfach im Kihlabteil *
05 Fachboden fUr Gemuse *
07 06 Turfach oben*
07 Verschiedene Turfacher
@ 08 08 Ejereinsatz *
09 Turfach im Kuhlabteil
Y o 10 Auszugboden
U2 11 Mittleres Schubfach im Gefrierabteil
) 12 Zwischenboden *
= e 13 Unteres Schubfach im Gefrierabteil
g Nl R -
@ - Nur bestimmte Modelle
11
12 ||
|
13
N J

HINWEIS

«  FUr beste Energieeffizienz mussen alle Boden, Schubfacher und Korbe wieder in ihre ursprungliche
Position gebracht werden.

« Nur fUr Modelle, die eine Zwischenboden haben:
Verwenden Sie zum schnellen Einfrieren groBerer Mengen von Lebensmitteln das Gefrierabteil,
nachdem Sie dessen unteres Schubfach entfernt haben.
Um mehr Platz zu schaffen, konnen Sie den Auszugboden (10) und die beiden darunter
befindlichen Schubfacher im Gefrierabteil (11, 13) herausnehmen, jedoch den Zwischenboden auf
dem unteren Schubfach des Gefrierabteils an Ort und Stelle lassen. Sie haben keinen Einfluss auf
die thermischen und mechanischen Eigenschaften. Das angegebene Volumen des Gefrierabteils
wurde ohne diesen Boden und die Schubfacher berechnet.
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Aufstellung

Aufstellungshinweise in Verfahrensschritten

SCHRITT 1 Standortauswahl

Anforderungen an den Standort:

« Ebener, fester Untergrund ohne Teppich oder Bodenbelag, der die Entluftung behindern konnte
Nicht im direkten Sonnenlicht

Ausreichend Platz zum Offnen und SchlieRen der Tir

Nicht in der Nahe von Warmequellen

Raum fur Wartung und Service

Abmessungen des Gerats

e N\ BRE™26" BRB30°
A 54042 54042
B 55042 (mit TUr) 5502 (mit TUr)
d 177542 193542
D 987 1147
o 1 E 735 735
F 671 671
D
G 621 621
" /{ (Einheit: mm)
3
| @©
NG J/
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Gesamtabmessungen des Gerats

/ —
01__
?
LW
02~ """"""
R E—
03
04
e A
& 06 — ||«
07
L _v
HINWEIS

v | B0 FeSTSTERENDE
SCHIEBEAUSFUHRUNG AUSFUHRUNG
o1 10 (Min.) / 30 (Empfohlen)
02 95° (Empfohlen) 115° (Empfohlen)
03 218 180
04 758 700
05 510 510
06 1 5
07 1055 1055

*01: Vom Schrank bis zur Ruckseite des Gerats.

HINWEIS

FUr den angegebenen Energieverbrauch

wird davon ausgegangen, dass ein Abstand
von 10 mm zwischen dem Schrank und der
Ruckseite des Gerats eingehalten wird. Das
Gerat funktioniert auch bei einem Abstand von
weniger als 10 mm einwandfrei, verbraucht
dann jedoch etwas mehr Energie.

Wir empfehlen die Verwendung eines Schranks
mit 18 mm starken Wanden und Scharnieren

mit weniger als 20 mm Starke.

(Einheit: mm)

«  Die Abmessungen konnen je nach Messverfahren von den Werten der obigen Tabelle abweichen.

« Informationen zur Aufstellung als Einbaugerat erhalten Sie im Installationshandbuch.
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Aufstellung

EntlUftungssystem des Schrankes

Die in die Kuhl-/Gefrierkombination eintretende Luft zirkuliert wie in der Abbildung dargestellt entlang
dem LUftungsweg (siehe Pfeilrichtung) des Schrankes. Der Schrank muss Uber eine Offnung von mindestens
200 cm? (B x H: 500 mm x 40 mm) fUr den Lufteinlass wie auch fUr den Luftauslass verfugen. Aukerdem
muss der Schrank hinten eine Offnung von mindestens 200 cm? (B x H: 500 mm x 40 mm) im unteren
hinteren Bereich der RUckwand aufweisen.

Lufteinlass

/A N | 1 200 cn?
A B
Der Lufteinlass muss je nach Art des Schranks so
Aif"'&\ ﬁﬂffg\ wie in einem der folgenden Beispiele oder in einer
\ 1=

1 _ R \ ahnlichen Position angeordnet werden.
P>t A. Eine Luftungsoffnung ist im Schrank
1 —{1 ~ enthalten.
1 1 B. Ein Schrank mit FURen.

1—->(K 1_’}%;
1;\\&/%‘)\ e AN

- /

Luftauslass

Der Luftauslass muss je nach Art des Schranks so
wie in einem der folgenden Beispiele oder in einer
ahnlichen Position angeordnet werden.

A. Unmittelbar uber der Kuhl-/
Gefrierkombination, optional mit
LUftungsgitter

B. Nahe am Oberboden des Schranks

C. Uber der Kuhl-/Gefrierkombination, mit einer
separat eingebauten Offnung

/\ VORSICHT

\_ Y, Unabhangig von der Schrankkonstruktion darf
das Beluftungssystem durch keinerlei Art von
Installation versperrt werden.
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MaRe des Schranks

e D /N VORSICHT

Wenn der Schrank eine TUr hat, achten Sie darauf,
dass die TUr nicht schwer ist, da sie ansonsten
kippen oder abfallen konnte.

Schranktur Dicke (mm) Gewicht (kg)
Vor dem Kuhlabteil Min. 16 Max. 18
Am Gefrierabteil Max. 19 Max. 12

Die im Folgenden aufgefUhrten Geratestorungen
werden nicht durch die Garantie abgedeckt.

1. Ungeeignete Standortbedingungen und falsche
SchrankgroRen

2. Defekte Schranke
3. Fehler seitens des Installateurs oder des

Anwenders
N\ J
Abstand
Informationen zum Platzbedarf fur die Aufstellung erhalten Sie in den folgenden Bildern und Tabellen.
A B C D E
Modell (G (G, (i, (i ] Anmerkung
Min. 560 1778 560
BRB**26™S0
SCHIEBEAUSFUHRUNG Empfehlen 580 1780 562
Max. - 1782 568
40 500
Min. 560 1778 555 Scharnier: 17 mm
BRB**26™F0
FESTSTEHENDE Empfehlen 580 1780 562
AUSFUHRUNG
Max. - 1782 568
Min. 560 1938 560
BRB**30"S0
SCHIEBEAUSFUHRUNG Empfehlen 580 1940 562
Max. - 1942 568
40 500
Min. 560 1938 555 Scharnier: 17 mm
BRB**30F0
FESTSTEHENDE Empfehlen 580 1940 562
AUSFUHRUNG
Max. - 1942 568
HINWEIS

« Wenn ein Schranks breiter als 568 mm ist, kann sich die Dichtung (zwischen Kuhl-/
Gefrierkombinationen und Schrank) losen.
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Aufstellung

Wenn der Schrank hoher als das maximale MaR (1782 mm) ist, mussen Sie andere Materialien
verwenden, um die LUcke zu fullen.

BerUcksichtigung der Position der Steckdose und des Platzbedarfs

, N ///ﬂ A A Min. 590
% - % g Min. 560

/ ¢ Min. 580
D//]Q Z o 240
e o (Einheit: mm)
e e et mm
/A// _ Wenn Sie die Kuhl-/Gefrierkombination in einem

7 Schrank mit einer Tiefe von 560 mm aufstellen,

/ \ achten Sie darauf, dass das Netzkabel seitlich der

/ | KUhl-/Gefrierkombination liegt, bevor Sie es in eine
D' Steckdose stecken. Wenn das Netzkabel entlang

%/ \ . der RUckseite der Kuhl-/Gefrierkombination liegt,
% konnte es die Energieeffizienz verringern.
G 2 ‘ ¢
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Schranktyp
Es empfiehlt sich, einen der folgenden Schranktypen zu verwenden:

(& A~ ® ~~ ) HINWEIS
\ Wenn Sie einen dieser Schranktypen verwenden,

brauchen Sie fur die Wartung eines defekten
Haupt-PBAs die Haupteinheit nicht aus dem
Schrank herauszunehmen. Wenn Sie einen
anderen Schranktyp verwenden, mussen Sie fur
die Wartung die Haupteinheit aus dem Schrank
herausnehmen.

A. Klappausfuhrung

B. Schiebeausfuhrung

 va—
) KON

' N HINWEIS
«  Wird ein Schrank einer nicht empfohlenen
GroBe verwendet, kann die Dichtung
zwischen der Kuhl-/Gefrierkombination und
dem Schrank lose sein, nachdem die Kuhl-/
Gefrierkombination in den Schrank geschoben

wurde.
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Aufstellung

4 1B N HINWEIS
T Wenn Sie einen Schrank mit einem Abstand von
3 mm (03) installieren mussen, schlagen Sie in der
o nachstehenden Schrankubersicht nach.
' SCHIEBEAUSFUHRUNG NEAIREING
03
t o Min. 1041+B Min. 1063+8
02 Max. 1102+B Max. 1076+B
02 Min. 670+A Min. 696+A
i Max. 731+A Max. 709+A
\ T A / 03 3mm
(TUrspalt des Kuhl- und Cefrierabteils)
SCHIEBEAUSFUHRUNG NERIRRING
- Min. 1204+B Min. 1223+8
Max. 1262+B Max. 1236+B
- Min. 670+A Min. 696+A
Max. 731+A Max. 709+A
03 3mm
(TUrspalt des Kuhl- und Gefrierabteils)
A. Unterkante der Frontplatte Uber der
Beluftung
B. Uberstand der Frontplatte
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SCHRITT 2 Bodenbelag

)
OF

SCHRITT 3 Abstand (nur bestimmte Modelle)

«  Der Boden, auf dem die Kuhl-/

Gefrierkombination aufgestellt wird, muss
das Gewicht des voll beladenen Gerats tragen

konnen.

« Um den Boden zu schutzen, legen Sie ein
groBes Stuck Pappe unter jeden FuB der Kuhl-/

Gefrierkombination.

« Sobald sich die Kuhl-/Gefrierkombination in
seiner endgultigen Position befindet, sollten
Sie ihn zum Schutz des Untergrundes nur noch
bewegen, wenn dies erforderlich ist. Wenn Sie
ihn verschieben mussen, stellen Sie ihn auf
eine dicke Pappe oder einen alten Teppich und
ziehen Sie ihn damit an die gewUnschte Stelle.

-

0000000

O

000000000 000000000000

0000

0000000
0000000
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0000000
0000000

0000000

@)

Um eine optimale Energieeffizienz zu erreichen,
mussen Sie die mitgelieferten Abstandshalter
(A) und den Schwamm (B) wie in der Abbildung

Wenn die KUhl-/Gefrierkombination nicht bundig
mit dem Schrank abschlie®t, konnen Sie die

Abstandshalter so zuschneiden, dass dies der Fall
ist, aber die optimale Energieeffizienz kann dabei
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gezeigt anbringen.
/\ VORSICHT
nicht garantiert werden.
J
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Aufstellung

SCHRITT 4 Einstellen der NivellierfuBe

/\ VORSICHT

+ Die Kuhl-/Gefrierkombination muss auf ebenem, festem Untergrund stehen. Anderenfalls kann es zu
Schaden an der Kuhl-/Gefrierkombination oder zu Verletzungen kommen.

+ Fuhren Sie die Nivellierung mit der leeren KUhl-/Gefrierkombination durch. Achten Sie darauf, dass
keine Lebensmittel in der Kuhl-/Gefrierkombination bleiben.

Das Nivellieren der Kuhl-/Gefrierkombination kann mit Hilfe der hinteren StandfuRe erfolgen. Diese
verfugen zu diesem Zweck Uber eine Spezialschraube (Nivellierschraube). Verwenden Sie zum Nivellieren
einen Schlitzschraubendreher.

4 N So stellen Sie die Hohe auf der linken Seite ein:

Setzen Sie an der Nivellierschraube am vorderen
linken StandfuB einen Schlitzschraubendreher an.
Drehen Sie die Nivellierschraube im Uhrzeigersinn,
um das Gerat anzuheben, und gegen den
Uhrzeigersinn, um es abzusenken.

So stellen Sie die Hohe auf der rechten Seite ein:
Setzen Sie an der Nivellierschraube am vorderen
rechten StandfuB einen Schlitzschraubendreher an.
Drehen Sie die Nivellierschraube im Uhrzeigersinn,
um das Gerat anzuheben, und gegen den
Uhrzeigersinn, um es abzusenken.

H| |” N\ HINWEIS

Achten Sie darauf, dass ein Abstand von
41 mm (A: sowohl fur Gleitscharniere als
auch fur Festscharniere) zwischen der Kuhl-/
Gefrierkombination und den Wanden des Schranks
bzw. der Nische eingehalten wird. Befestigen Sie
dann mithilfe der Schrauben die vorderen FuRe.
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SCHRITT 5 Ersteinstellungen

Nachdem Sie die folgenden Schritte ausgefUhrt haben, sollte die KUhl-/Gefrierkombination vollstandig
einsatzfahig sein.

1. Entfernen Sie von jeder Fachecke die PE-Schaumfolie, die die KUhl-/Gefrierkombination wahrend des
Transports schutzt.

2. Offnen Sie die TOr und prufen Sie, ob die Innenbeleuchtung angeht.

3. Entfernen Sie die PE-Schaumfolie von dem
Magneten oben an der TUr.

4. Stellen Sie die niedrigste Temperatur ein und warten Sie etwa eine Stunde. Das Gefrierabteil ist nun
leicht gekuhlt und der Motor lauft storungsfrei.

5. Warten Sie, bis die KUhl-/Gefrierkombination die eingestellte Temperatur erreicht hat. Jetzt ist die
KUhl-/Gefrierkombination einsatzbereit.

HINWEIS

Wenn die Kuhl-/Gefrierkombination angeschaltet wird, ertont ein Alarmsignal. Um den Alarm zu
deaktivieren, drucken Sie die Tasten Freezer (Gefrierabteil) oder Fridge (Kuhlabteil) erneut.
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Aufstellung

SCHRITT 6 Temperaturalarm (nur bestimmte Modelle)

Typ 1

« Inder Temperaturanzeige der Kuhl-/Gefrierkombination blinkt ,- - und es wird ein Alarm erzeugt,
wenn der Gefrierraum zu warm ist. Das kann passieren, wenn das Gefrierabteil nach einem Stromausfall
ZU warm wird.

+ Drucken Sie in diesem Fall auf Freezer (Gefrierabteil) oder Fridge (KUhlabteil). Die jeweils hohere
Temperatur wird 5 Sekunden lang angezeigt. Danach wird die gemessene Ist-Temperatur angezeigt. Um
den Alarm zu deaktivieren, drucken Sie auf Door Alarm (TUralarm).

Typ 2

+ Die Temperaturanzeige der Kuhl-/Gefrierkombination blinkt und es wird ein Alarm erzeugt, wenn
der Gefrierraum zu warm ist. Das kann passieren, wenn das Gefrierabteil nach einem Stromausfall zu
warm wird. Um den Alarm zu deaktivieren, drucken Sie die Tasten Freezer (Gefrierabteil) oder Fridge
(Kuhlabteil) erneut.

SCHRITT 7 Letzte Kontrolle

Bestatigen Sie nach Abschluss der Aufstellung, dass:

+ die Kuhl-/Gefrierkombination an eine Steckdose angeschlossen und ordnungsgemaRB geerdet ist.

+ die Kuhl-/Gefrierkombination in ausreichendem Abstand von der Wand oder dem Schrank und auf einer
flachen, ebenen Flache aufgestellt ist.

+ Die steht Kuhl-/Gefrierkombination waagerecht und sicher im Einbauschrank.

« die Tur frei offnet und schlieBt, und dass die Innenbeleuchtung sich automatisch einschaltet, wenn Sie
die Tur offnen.

44  Deutsch

Untitled-12 44 @ 2025-01-06 [ 12:33:31



Bedienung

Bedienfeld
TYP 1
05 03 04
| | |
l Soft Freezing(-5°) / Cold(-1) / Cool(2°9) d !
%) AY K ‘ @ _ (< ‘ e DoorAlarm e O)
2 _( = 1_0_ (3sec)
Vacation(3sec) * Cool Select*(3sec)
T | T
01 06 02
TYP 2
03 04
) i
34 36 38 41 44 8 6 -2 1 5°%F
- ‘@----- e Door o (V)
12 3 5 7'C’G = B 2 9 A7 s Alarm (3sec)
[ Vacation(3sec) , Power Freeze(3sec)
| h 4 | T
05 01 06 02

01 Fridge (Kuhlabteil) / Vacation (Abwesenheit)

03 Door Alarm (Turalarm)
05 Al Energy Mode

* Nur bestimmte Modelle
HINWEIS

02 Freezer (Gefrierabteil) /
Power Freeze (Turbokalte) / Cool Select+ *

04 (" (Ein/Aus)

06 Netzwerkverbindung

Die LED-Anzeigen werden alle zugleich eingeschaltet, wenn die TUr geoffnet wird, und zugleich

ausgeschaltet, wenn sie geschlossen wird.
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Bedienung

01 Kohlabteil / Abwesenheit (3 Sek.)

Fridge (KUhlabteil)

Um die KUhlabteiltemperatur einzustellen, dricken Sie auf Fridge (KUhlabteil) und
wahlen Sie die entsprechende Temperatur.
Sie konnen eine Temperatur zwischen 1 °C und 7 °C einstellen. (Standardwert: 3 °C).

TurbokUhlung (Typ 1)

Power Cool (Turbokuhlung) beschleunigt das Abkuhlen bei maximaler

LUfterdrehzahl. Das Kuhlabteil lauft zweieinhalb Stunden lang mit voller Leistung

weiter. Danach wird das Gerat wieder mit der vorher eingestellten Temperatur

betrieben.

« Um Power Cool (Turbokuhlung) zu aktivieren, stellen Sie die Temperatur
auf 1 °Cein, und drucken Sie dann Fridge (KUhlabteil), um Power Cool
(TurbokUhlung) zu aktivieren. Die entsprechende Anzeige (&) leuchtet auf, und
die Kuhl-/Gefrierkombination beschleunigt das Abkuhlen fur Sie.

« Um den Modus Power Cool (Turbokuhlung) zu deaktivieren, drucken Sie erneut
auf Fridge (KOhlabteil). Dann wird die Temperatur des Kuhlabteils wieder auf
7 °C zuruckgesetzt.

HINWEIS

Power Cool (Turbokuhlung) erhoht den Stromverbrauch. Wenn Sie die Funktion
nicht benotigen, dirfen Sie nicht vergessen, sie zu deaktivieren und wieder die
vorherige Temperatur einzustellen.

Vacation
(Abwesenheit)

« Verwenden Sie die Funktion Vacation (Abwesenheit), wenn Sie in Urlaub fahren,
auf Geschaftsreise sind oder das Kuhlabteil fur langere Zeit nicht benotigen.
Die Temperatur des Kuhlabteils unter 17 °C gehalten, aber das Gefrierabteil
bleibt mit der vorherigen Einstellung eingeschaltet.

«  Zum Aktivieren bzw. Deaktivieren des Modus Vacation (Abwesenheit) halten
Sie die Taste Fridge (KUhlabteil) 3 Sekunden lang gedruckt.

HINWEIS

+ Stellen Sie sicher, dass Sie alle Lebensmittel aus dem Kuhlabteil entfernt haben,
bevor Sie den Abwesenheitsmodus verwenden.

+ Der Modus Vacation (Abwesenheit) wird automatisch deaktiviert, sobald Sie
eine andere Kuhlabteiltemperatur einstellen.
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02 Gefrierabteil / Turbokalte (3 Sek.) / Cool Select+ (3 Sek.)

Die Taste Freezer (Gefrierabteil) kann verwendet werden, um die
Gefriertemperatur einzustellen.

Freezer Es konnen Temperaturen zwischen -15 °C und -23 °C eingestellt werden.
(Gefrierabteil) (Standardwert; -19 °C).
HINWEIS

Im Modus Cool Select+ konnen Sie die Temperatur nicht andern.

Bei Power Freeze (Turbokalte) wird mit maximaler Lufterdrehzahl gearbeitet, um
das Einfrieren zu beschleunigen. Das Gefrierabteil lauft 50 Stunden lang mit voller
Leistung. Danach wird das Gerat wieder mit der vorher eingestellten Temperatur
betrieben. Um groBe Mengen an Lebensmitteln einzufrieren, aktivieren Sie Power
Freeze (Turbokalte) mindestens 20 Stunden, bevor Sie die Lebensmittel in das
Gefrierabteil stellen.

Typ 1

« Um Power Freeze (Turbokalte) zu aktivieren, stellen Sie die Temperatur auf
-23°Cein, und drucken Sie dann Freezer (Gefrierabteil), um Power Freeze
(Turbokalte) zu aktivieren.

Die entsprechende Anzeige (&) leuchtet auf, und der KUhlschrank beschleunigt
das Einfrieren.

«  Wenn der Prozess Power Freeze (Turbokalte) abgeschlossen ist, wird die
entsprechende Anzeige ausgeschaltet und das Gefrierabteil lauft mit der zuvor
eingestellten Temperatur weiter.

Power Freeze «  Um den Modus vaver F(eeze (Turbokalte) zu deaktivieren, drucken Sie erneut

(Turbokalte) auf Freezer (Gefrierabteil).

Das Gefrierabteil wechselt wieder zur vorherigen Temperatureinstellung.

Typ 2

« Zum Aktivieren von Power Freeze (Turbokalte) halten Sie die Taste Freezer
(Gefrierabteil) 3 Sekunden lang gedruckt, um Power Freeze (Turbokalte) zu
aktivieren.
Die entsprechende Anzeige (&) leuchtet auf, und der Kuhlschrank beschleunigt
das Einfrieren.

«  Zum Deaktivieren von Power Freeze (Turbokalte) halten Sie die Taste Freezer
(Gefrierabteil) 3 Sekunden lang gedruckt.
Das Gefrierabteil wechselt wieder zuruck zur vorherigen Temperatureinstellung
und die Anzeige erlischt.

HINWEIS

Power Freeze (Turbokalte) erhoht den Stromverbrauch. Wenn Sie die Funktion
nicht mehr benatigen, durfen Sie nicht vergessen, sie zu deaktivieren und wieder
die vorherige Temperatur einzustellen.
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Bedienung

Wenn Sie Cool Select+ 3 Sekunden lang gedruckt halten, wechselt die Betriebsart
in dieser Reihenfolge:

Freeze (TiefkUhlen) = Soft Freezing (Einfrieren) (-5 °C) = Cold (Kalt) (-1 °C) =
Cool (Kuhl) (2 °Q)

/N VORSICHT

+ Wenn Sie die Betriebsart von Freezer (Gefrierabteil) zu Cool Select+
umschalten, kann Saft oder Flussigkeit aus Lebensmitteln im Gerat austreten.

« Bewahren Sie Fleisch- oder Fischprodukte nicht fUr langere Zeit im Modus Cool

(Typ 1) Select+ auf. Die Lebensmittel frieren moglicherweise ein oder verderben, weil
die Temperatureinstellungen fUr die gelagerten Lebensmittel nicht geeignet
sind.

« Wenn sich die Kuhl-/Gefrierkombination nach einer langeren Zeit ohne
Aktivitat wieder einschaltet, werden die Cool Select+-Einstellungen
moglicherweise wieder auf die Werkseinstellungen zurickgesetzt. Uberprifen
Sie die Cool Select+-Einstellungen, ehe Sie die KUhl-/Gefrierkombination
verwenden.

Cool Select+

03 Turalarm

Sie konnen zur Erinnerung einen Alarm einstellen. Wenn Sie die Tur mehr als
Door Alarm 2 Minuten lang offen lassen, ertont ein Alarmsignal und die Alarmanzeige blinkt.
(TGralarm) Sie kénnen zwischen aktiviertem und deaktiviertem Alarm umschalten, indem Sie
die Taste Door Alarm (TUralarm) drucken.

04 (" (Ein/Aus)
Halten Sie die Taste (") 3 Sekunden lang gedruckt, um die Kihl-/Gefrierkombination einzuschalten.

Wenn Sie die Taste (\) 3 Sekunden lang gedrUckt halten, wird die Kuhl-/Gefrierkombination zusammen mit
den Leuchten im Gerat ausgeschaltet.

05 Al Energy Mode (nur bestimmte Modelle)

Das Symbol &J erscheint, wenn der Al Energy Mode in Betrieb ist. Sie konnen den Al Energy Mode in der
SmartThings-App ein- oder ausschalten. (nur bestimmte Modelle)

06 Netzwerkanschluss (nur bestimmte Modelle)

Sie konnen |hre KUhl-/Gefrierkombination Uber die SmartThings-App steuern und Uberwachen. Weitere
Informationen finden Sie im Abschnitt SmartThings (nur bestimmte Modelle).

HINWEIS

Wenn die KUhl-/Gefrierkombination nicht mit der SmartThings-App verbunden ist, blinkt das WLAN-Symbol
(=), um zu warnen. Wenn Sie das blinkende WLAN-Symbol (=) erkennen, empfehlen wir, dass Sie lhre
Kuhl-/Gefrierkombination mit der SmartThings-App verbinden.
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Aktivieren bzw. Deaktivieren des WLAN (nur bestimmte Modelle)
Typ 1

Halten Sie Ihren Finger 10 Sekunden lang auf Fridge (Kuhlabteil), um das WLAN-Netzwerk zu aktivieren
bzw. zu deaktivieren. Im Display wird 5 Sekunden lang der Wi-Fi-Status angezeigt (wie in der Abbildung

dargestellt).
WLAN Ein WLAN Aus
) (_°C _)_°C
01 ) )
Typ 2

Halten Sie Ihren Finger 10 Sekunden lang auf Fridge (KUhlabteil), um das WLAN zu aktivieren bzw. zu
deaktivieren. Das WLAN-Symbol (=) zeigt den Status des WLANs wie unten dargestellt an.

«  WLAN aus: Das WLAN-Symbol (=) blinkt 5 Sekunden lang und schaltet sich dann aus.

«  WLAN ein: Das WLAN-Symbol (=) blinkt 5 Sekunden lang und schaltet sich dann 5 Sekunden lang ein.
HINWEIS

« Wenn Sie das Wi-Fi-Netzwerk so einrichten, dass die Kuhl-/Gefrierkombination mit der SmartThings-
App verbunden wird, wird sich die Funktion ,\Wi-Fi Ein/Aus” aktiviert.
«  Weitere Informationen finden Sie im Abschnitt SmartThings (nur bestimmte Modelle).
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Untitled-12 50

Bedienung

SmartThings (nur bestimmte Modelle)

Aufstellung

Besuchen Sie Google Play Store, Galaxy Apps oder Apple App Store und suchen Sie nach ,SmartThings".
Laden Sie die von Samsung Electronics zur Verfugung gestellte SmartThings-App herunter und installieren
Sie diese auf Ihrem Smart-Gerat.

HINWEIS

Welche Softwareversion die SmartThings-App unterstutzt, hangt von den Richtlinien des Herstellers
zur UnterstUtzung von Betriebssystemen ab. Im Hinblick auf die SmartThings-App und die von der App
unterstUtzten Funktionen kann die neue Update-Richtlinie fUr die jeweilige Betriebssystemversion aus
Grunden der Benutzerfreundlichkeit oder der Sicherheit ausgesetzt werden.

Jederzeitige unangekUndigte Anderungen der SmartThings-App zur Verbesserung der
Benutzerfreundlichkeit oder der Leistung sind vorbehalten. Da die Betriebssystemversion des
Mobilgerats jedes Jahr aktualisiert wird, wird auch SmartThings laufend an das neueste Betriebssystem
angepasst. Kontaktieren Sie uns bitte unter st.service@samsung.com, falls Sie Fragen zu den oben
genannten Themen haben.

Empfohlene VerschlUsselungssysteme sind unter anderem WPA/TKIP und WPA2/AES. Neuere oder nicht
genormte WLAN-Authentifizierungsprotokolle werden nicht unterstutzt.

Drahtlose Netzwerke konnen durch die sie umgebende drahtlose Kommunikationsumgebung
beeinflusst werden.

Wenn Ihr Internetdienstanbieter die MAC-Adresse Ihres PCs oder Modems zur Identifikation
gespeichert hat, kann sich Ihre Samsung Smart-Kuhl-/Gefrierkombination moglicherweise nicht mit
dem Internet verbinden. Wenn dies der Fall ist, wenden Sie sich fur technische Unterstutzung an Ihren
Internetdienstanbieter.

Die Firewall-Einstellungen Ihres Netzwerks konnen den Zugriff Ihrer Samsung Smart-Kohl-/
Gefrierkombination auf das Internet verhindern. Wenden Sie sich fUr technische Unterstutzung an Ihren
Internetdienstanbieter. Wenn sich dieses Symptom weiterhin zeigt, wenden Sie sich an das nachste
Samsung-Kundendienstzentrum oder an einen Samsung-Handler.

Informationen zur Konfiguration der Zugangspunkteinstellungen finden Sie im Benutzerhandbuch unter
Zugangspunkte (Router).

Samsung Smart-Kuhl-/Gefrierkombinationen unterstutzen WLAN 2,4 GHz mit IEEE 802.11 b/g/n sowie
Soft-AP-Protokolle. (IEEE 802.11 n wird empfohlen.)

Nicht zugelassene WLAN-Router konnen sich moglicherweise nicht mit den jeweiligen Samsung Smart
Kuhl-/Gefrierkombinationen verbinden.
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Samsung-Konto
FUr die Nutzung der App mussen Sie ein Samsung-Konto einrichten. Wenn Sie kein Samsung-Konto haben,
befolgen Sie die Anweisungen der App zur Erstellung eines kostenlosen Samsung-Kontos.

Erste Schritte

Schalten Sie das Gerat, mit dem Sie sich verbinden mochten, ein, 6ffnen Sie die SmartThings-App auf Ihrem
Telefon und befolgen Sie anschliefend die nachstehenden Anweisungen.

Wenn ein Popup mit der Nachricht eingeblendet wird, dass ein neues Gerat gefunden wurde, tippen Sie auf
ADD NOW (JETZT HINZUFUGEN).

Wenn kein Popup angezeigt wird, tippen Sie auf die Taste + und wahlen Sie das Gerat, mit dem Sie sich
verbinden maochten, aus der Liste der verfugbaren Gerate aus.

Ist Ihr Gerat nicht in der Liste der verfugbaren Gerate aufgefUhrt, tippen Sie auf Supported Devices
(Unterstutzte Gerate), wahlen Sie den Geratetyp (Kuhl-/Gefrierkombination) und anschlieBend das genaue
Modell der Kuhl-/Gefrierkombination aus.

Befolgen Sie die Anweisungen in der App, um Ihr Gerat einzurichten. Sobald die Einrichtung abgeschlossen
ist, erscheint Ihre Kuhl-/Gefrierkombination als ,Karte" auf Ihrem Bildschirm Devices (Gerate).

Integrierte Steuerung
Sie konnen Ihre Kuhl-/Gefrierkombination zu Hause und unterwegs Uberwachen und bedienen.

« Tippen Sie zuerst auf das Symbol der Kuhl-/Gefrierkombination auf dem SmartThings-Dashboard
oder auf das Gerate-Symbol am unteren Rand des Dashboards und dann auf die Karte ,Kuhl-/
Gefrierkombination®, um die Seite fUr die KUhl-/Gefrierkombination zu offnen.

« PrUfen Sie den Betriebsstatus oder etwaige Benachrichtigungen, die mit Ihrer Kuhl-/Gefrierkombination
zu tun haben und andern Sie gegebenenfalls die Optionen oder Einstellungen.

HINWEIS

Einige Optionen und Einstellungen der Kuhl-/Gefrierkombination stehen Uber die Fernbedienung nicht zur
Verfugung.
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Untitled-12 52

Bedienung

Turoffnung

Kategorie Element Beschreibung

Temperatur im Zeigt die aktuelle Temperatureinstellung fUr das

. Kuhlabteil Kuhlabteil an.

Uberwachung . o

emperatur im L ) .
Gefrierabteil Zeigt die aktuelle Solltemperatur des Gefrierabteils an.
Turbokuhlung (nur Sie konnen die Funktion Turbokuhlung ein- und
bestimmte Modelle) ausschalten und die aktuellen Einstellungen uberprufen.
Turbokalte Sie konnen die Funktion Turbokalte ein- und ausschalten
. und die aktuellen Einstellungen Uberprufen.

Funktionen - — - - -
Temperatur im Sie konnen die gewunschte Temperatur der Kohl-/
KUhlabteil Gerierkombination einstellen.
Temperatur im Sie konnen die aktuelle Solltemperatur im Gefrierabteil
Gefrierabteil einstellen.

Dieser Alarm wird ausgelost, wenn das Kuhl- oder
Al Zu hohe Temperatur Gefrierabteil eine zu hohe Temperatur aufweist.
arme

Dieser Alarm wird ausgelost, wenn die Tur mehr als 2
Minuten lang offensteht.

Al Energy Mode
(nur bestimmte
Modelle)

Sie konnen den Al Energy Mode unter dem MenUpunkt Energy in der SmartThings
App ein- oder ausschalten.

Sie konnen den Status des Al Energy Mode in der SmartThings-App kontrollieren.
Bei einigen Modellen erscheint das Symbol &J auf dem Bedienfeld, um
anzuzeigen, dass der Al Energy Mode in Betrieb ist. (nur bestimmte Modelle)

Durch Aktivieren des Al Energy Mode verringern Sie zwar den Energieverbrauch,
zugleich kann aber auch die Kuhlleistung zurtckgehen.

Informationen zu Sicherheitsaktualisierungen
Sicherheitsaktualisierungen werden bereitgestellt, um die Sicherheit Ihres Gerats zu erhohen und Ihre
personenbezogenen Daten zu schutzen. Weitere Informationen zu Sicherheitsaktualisierungen finden Sie

unter https://security.samsungda.com.
* Die Website unterstitzt nur einige Sprachen.

52 Deutsch

@

2025-01-06 BN 12:33:32



Lagerungshinweise

4 N Die Zahlen im unteren Teil dieser Abbildung geben
die Lagerzeit fur die gleich daruber angezeigten
Lebensmittel an. Beispiel: 4 bis 6 Monate fur
Fischprodukte.

No Frost

Below-18°c
T > 9

6-12 46 1-2

\_ ),

Einfrieren von Lebensmitteln

1. Packen Sie die Lebensmittel mit geeigneten Verpackungsmaterialien luftdicht ein.
2. VerschlieBen Sie die Verpackung.

3. Beschriften Sie die Verpackung mit Angaben Uber Inhalt und Datum.

Verpackungsmaterialien

+  Geeignete Materialien fUr die Verpackung von Lebensmitteln sind Kunststofffolie, Beutel aus
Polyethylen-Blasfolie, Alufolie und Gefrierdosen.

+ Ungeeignete Materialien fur die Verpackung von Lebensmitteln sind Packpapier, Pergamentpapier,
Cellophan, Mullsacke und gebrauchte Einkaufstiten.

Verschlussmaterialien

Gummibander, Kunststoffclips, Schnur, kaltebestandiges Klebeband oder ahnliches. Gefrierbeutel und
Polyethylen-Blasfolie konnen mit einem FolienschweiBgerat verschlossen werden.
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Bedienung

Lagerzeiten fUr eingefrorene Lebensmittel
Die Lagerzeiten unterscheiden sich je nach Lebensmitteltyp und Lagertemperatur. Die folgende Auflistung
basiert auf einer Temperatur von -18 °C (0 °F):
«  Frisches Geflugel (ganze Huhnchen), Frischfleisch (Steaks, Braten): bis zu 12 Monate
«  Fisch (magere Fischsorten, gekochter Fisch), frische Garnelen, Jakobsmuscheln, Tintenfisch: bis zu
6 Monate
«  Pizza, Wurstprodukte: bis zu 2 Monate

HINWEIS
Weitere Informationen finden Sie auf der Website der FDA (http://www.fda.gov/).

Auftauen
Gefriergut kann folgendermaRen aufgetaut werden:

« Auf naturlichem Wege bei Zimmertemperatur

« Auf naturlichem Wege im Kuhlabteil

« Im Backofen mit oder ohne Warmeunterstutzung
+ Ineinem Mikrowellengerat

HINWEIS

« Frieren Sie aufgetaute Lebensmittel nicht wieder ein. Einige Teile des Lebensmittels gefrieren
moglicherweise nicht vollstandig.

« Bewahren Sie Gefriergut niemals Uber die maximale Lagerzeit hinaus auf.
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Wartung und Pflege

Handhabung und Pflege

Fachbdden (KUhlabteil/Gefrierabteil)/Weinregal (nur bestimmte Modelle)

' R 1. Ziehen Sie den Fachboden (oder das Weinregal)
ein wenig heraus. Heben Sie ihn dann auf der
Ruckseite an und ziehen in ganz heraus.

N 2. Kippen Sie den Fachboden (bzw. das Weinregal)
zum Herausnehmen diagonal an.

/N VORSICHT

« Das Regal muss richtig herum eingesetzt
werden. Achten sie darauf, dass die Unterseite
nicht nach oben zeigt.

+  Glasbehalter konnen zu Kratzern auf der
Oberflache von Glasboden fuhren.

+ Setzen Sie an der Position des Weinregals
keinen Fachboden ein. Andernfalls konnten Sie
das Gerat beschadigen. (nur bestimmte Modelle)

~ R « Wenn Ihr Modell nur Uber ein Schubfach
verfugt, ist auf der GemuUseablage direkt
i | Uber der Schublade eine Linie aufgedruckt.
/!;’ Wenn Sie Lebensmittel auf der Gemiseablage
aufbewahren, mussen Sie darauf achten, dass

Sie sie innerhalb der aufgedruckten Zeile liegen.
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Wartung und Pflege

Torfach im KOhlabteil/Verschiedene Turfacher

Fassen Sie das Turfach mit beiden Handen und

ziehen Sie es dann nach oben heraus.
/\ VORSICHT

Um Unfalle zu vermeiden, leeren Sie vor dem

Ausbauen die Turfacher.

Schubfach im KUhlabteil / Schubfach im Gefrierabteil

Vs

L2

~

Untitled-12 56

Heben Sie das Schubfach vorn leicht an und ziehen

Sie es heraus.
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Reinigung

Innen und auBen

/\ WARNUNG

« Verwenden Sie Benzin, Verdunner, Essig, flussige Bleichmittel, Backpulver, Zitronensaure,
Salzmischungen oder Haushalts-/Autoreiniger wie Clorox™ nicht zu Reinigungszwecken. Andernfalls
konnen Schaden an der Oberflache des Gerats oder ein Brand die Folge sein.

«Spruhen Sie kein Wasser auf die Kihl-/Gefrierkombination. Andernfalls besteht die Gefahr von
Stromschlagen.

Entfernen Sie eventuelle Fremdkorper (z. B. Staub oder Wasser) in regelmaRigen Abstanden mit einem
trockenen Tuch vom Netzstecker und von den Kontakten.
1. Ziehen Sie das Netzkabel aus der Steckdose.

2. Verwenden Sie ein angefeuchtetes, weiches, fusselfreies Tuch oder ein Papiertuch, um die Innen- und
AuBenflachen der Kuhl-/Gefrierkombination zu reinigen.

3. Wenn Sie fertig sind, verwenden Sie ein trockenes Tuch oder ein Papiertuch, um das Gerat grundlich zu
trocknen.

4. Verbinden Sie das Netzkabel mit der Steckdose.

Ersetzen von Teilen

LED-Lampen
Um Leuchten auszutauschen, wenden Sie sich an das nachstgelegene Samsung-Kundendienstzentrum.

/N WARNUNG

« Die Leuchten konnen nicht vom Benutzer gewartet werden. Versuchen Sie nicht, eine Lampe selbst
auszutauschen. Es besteht Stromschlaggefahr.

Leuchte (Lichtquelle)

Dieses Produkt enthalt eine Lichtquelle der Energieeffizienzklasse <G>.

Die Leuchte(n) und/oder das/die Vorschaltgerat(e) durfen vom Benutzer nicht gewartet werden. Um die
Leuchten und/oder Vorschaltgerate auszutauschen, wenden Sie sich an das nachstgelegene Samsung-
Kundendienstzentrum.

Ausfuhrliche Anweisungen zum Austauschen der Leucht(en) oder Vorschaltgerat(e) in Ihrem Produkt finden
Sie auf der Samsung-Website (http://www.samsung.com). Wechseln Sie dort zu Support > Support-Startseite
und geben Sie dann die Modellbezeichnung ein.

Detaillierte Anweisung zum Ausbauen der Leuchte(n) und/oder des/der Vorschaltgerat(e) finden Sie in der
obigen Anweisung zum Tauschen.
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Problembehebung

Uberprifen Sie Folgendes, ehe Sie den Kundendienst anrufen. Alle Serviceanrufe, die sich nicht auf

Fehlfunktionen beziehen, werden dem Benutzer in Rechnung gestellt.

Aligemein

Temperatur

Symptom

Magliche Ursachen

Losung

KUhlabteil/Gefrierabteil
funktionieren nicht.
Die Temperatur im
KUhlabteil/Gefrierabteil
ist zu hoch.

Das Netzkabel ist nicht richtig
eingesteckt.

Verbinden Sie das Netzkabel
richtig mit der Steckdose.

Die Temperaturregelung ist nicht
richtig eingestellt.

Stellen Sie eine niedrigere
Temperatur ein.

Die Kuhl-/Gefrierkombination
wurde in der Nahe einer
Warmequelle oder in direktem
Sonnenlicht aufgestellt.

Schutzen Sie die Kuhl-/
Gefrierkombination vor direkter
Sonneneinstrahlung oder
Warmequellen.

Kein ausreichender seitlicher oder
ruckwartiger Abstand der Kuhl-/
Gefrierkombination.

Stellen Sie sicher, dass

zur Ruckwand und zu den
Seitenwanden des Schranks
mindestens 7 mm Abstand
bestehen.

Der Abwesenheitsmodus ist
aktiviert.

Deaktivieren Sie den
Abwesenheitsmodus.

Die Kuhl-/Gefrierkombination ist
Uberladen. Die LUftungsoffnungen
der KUhl-/Gefrierkombination sind
mit Lebensmitteln verstellt.

Uberladen Sie die KUhl-/
Gefrierkombination nicht.
Verstellen Sie Luftungsoffnungen
nicht mit Lebensmitteln.

KUhlabteil/Gefrierabteil
kihlen zu stark.

Die Temperaturregelung ist nicht
richtig eingestellt.

Stellen Sie eine hohere
Temperatur ein.
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Symptom

Maogliche Ursachen

LGsung

Innenwand ist heiB.

Die KUhl-/Gefrierkombination hat
hitzebestandige Rohrleitungen in
der Innenwand.

Um Kondensation zu
verhindern, wurde die KUhl-/
Gefrierkombination an

den vorderen Ecken mit
warmeisolierten Rohren
ausgestattet. Dieses Gerat
arbeitet bei hoheren
Umgebungstemperaturen
moglicherweise nicht effektiv.
Dies ist keine Fehlfunktion des
Gerats.

Untitled-12 59

Geriche
Symptom Maogliche Ursachen LGsung
Reinigen Sie die Kuhl-/

. « Verdorbene Lebensmittel. Gefrierkombination und entfernen
DieKohl-/ Sie die verdorbenen Lebensmittel.
Gefrierkombination Stellen Sie sicher dass stark
riecht Schlecht. . . . elien Sle sicner, aass star

Eiabeegsen:&tﬁl mit starkem riechende Lebensmittel luftdicht
geng : verpackt sind.
Eisbildung
Symptom Maogliche Ursachen Ldsung
Stellen Sie sicher, dass
Eis um die « Die Luftungsoffnungen werden keine Lebensmittel die
LOftungsoffnungen. von Lebensmitteln verstellt. LUftungsoffnungen der Kuhl-/
Gefrierkombination versperren.
Eis auf den + Die Tur ist nicht richtig fcgten S\%dla[rja‘uffda;sl kekme
Innenwanden. geschlossen. ebensmittel die 1ur DIockieren.
Reinigen Sie die Turdichtung.
Deutsch 59
@ 2025-01-06 B 12:33:33




Problembehebung

Symptom

Magliche Ursachen

L6sung

Frichte oder Gemuse
sind gefroren.

Frichte oder GemUse werden in
der Frischezone/im Frischeabteil
aufbewahrt.

Die Frischezone/das Frischeabteil
ist nur fur Fleisch und Fisch
bestimmt.

UbermaBige
Frostbildung im
Gefrierschrank.

Die TUr ist nicht richtig
abgedichtet, da die Turdichtung
beim Umkehren des Turanschlags
nicht ebenfalls umgedreht wurde.

« Bauen Sie die Dichtungen an der
CeratetUr aus, drehen Sie sie um
180° und bringen Sie sie wieder
an.

Kondensation
Symptom Magliche Ursachen Losung
Wenn die TUr offen steht, dringt « Entfernen Sie die Feuchtigkeit und
Feuchtigkeit in die Kuhl-/ lassen Sie die TUr nicht langere
Kondenswasser auf Gefrierkombination ein. Zeit offen stehen.

den Innenwanden.

Lebensmittel mit hohem
Feuchtigkeitsgehalt.

+ Achten Sie darauf, dass
Lebensmittel luftdicht verpackt
sind.

Alarm

Symptom

Magliche Ursachen

Losung

Ein Alarm ertont.

Wenn die TUr langer als zwei
Minuten offen bleibt, ertont
der Alarm, bis die TUr wieder
geschlossen wird.

« Drucken Sie eine beliebige Taste,
um den Alarm auszuschalten.
Wenden Sie sich an ein lokales
Samsung-Kundendienstzentrum,
wenn der Alarm nach 12 Stunden
erneut ertont.
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Héren Sie ungewodhnliche Gerausche aus dem Kuhlschrank?

Uberprufen Sie Folgendes, ehe Sie den Kundendienst anrufen. Anrufe beim Service wegen normaler
Gerausche werden dem Nutzer in Rechnung gestellt.

Diese Gerausche sind normal.

Untitled-12 61

Beim Ein- oder Ausschalten der Kuhl-/Gefrierkombination horen Sie vom Gerat moglicherweise
Gerdusche wie ein Automotor, der angelassen wird. Wenn sich der Betrieb stabilisiert, gehen diese

Gerdusche zurUck.

Klicken! Summen!
oder Zwitschern!

Zu diesen Gerauschen kann es kommen, solange der Lufter lauft. Wenn der Kuhlschrank die eingestellte

Temperatur erreicht, ist kein LUftergerausch zu horen.

4 // SSSRRR! Schwirren!
)
) ¢
-

Beim Abtauen kann Wasser auf die Abtauheizung tropfen und ein zischendes Gerausch verursachen.

e Zischen! A
Q /4 @

Q 7
afl
Q 5

NG J
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Problembehebung

« Im Kohl- oder Gefrierbetrieb wird Kaltemittelgas durch abgedichtete Rohre transportiert, wobei
blubbernde Gehause verursacht werden konnen.

-

Blubbern!

-

«  Mit der Zunahme bzw. Abnahme der Kuhlschranktemperatur ziehen sich Kunststoffteile zusammen und
dehnen sich aus, wodurch Knackgerausche entstehen. Diese Gerausche treten beim Abtauen auf, oder
wenn elektronische Teile arbeiten.

4 Knacken! N

- /

+ Modelle mit Eisspender: Moglicherweise sind Summtone zu horen, wenn sich das Wasserventil 6ffnet,
um die Eismaschine zu fUllen.

« Durch den Druckausgleich beim Offnen und SchlieRen der Kuhlschranktir kann ein zischendes Gerausch
auftreten.

62 Deutsch

Untitled-12 62 @ 2025-01-06 B 12:33:34



SmartThings (nur bestimmte Modelle)

Symptom

AbhilfemaBnahme

,SmartThings" ist im App-

Welche Softwareversion die SmartThings-App unterstutzt, hangt
von den Richtlinien des Herstellers zur Unterstutzung von
Betriebssystemen ab. Im Hinblick auf die SmartThings-App und

funktioniert nicht.

Shop nicht zu finden. die von der App unterstutzten Funktionen kann die neue Update-
Richtlinie fur die jeweilige Betriebssystemversion aus Grunden der
Benutzerfreundlichkeit oder der Sicherheit ausgesetzt werden.

Die SmartThings-App Die SmartThings-App ist nur fur bestimmte Modelle verfugbar.

Die alte Samsung Smart KUhl-/Gefrierkombination-App kann sich nicht
mit Samsung Smart Home-Modellen verbinden.

Die SmartThings-

App ist installiert,
verbindet sich aber
nicht mit meiner Kohl-/
Gefrierkombination.

Sie mussen sich bei hrem Samsung-Konto anmelden, um die App zu
nutzen.

Prufen Sie, ob Ihr Router normal arbeitet.

Wenn das WLAN-Symbol auf dem Display der Kuhl-/
Gefrierkombination nicht angezeigt wird, bedeutet dies, dass noch
keine Netzwerkverbindung hergestellt wurde. Verwenden Sie in diesem
Fall die SmartThings-App, um lhre KUhl-/Gefrierkombination mit dem
Zugangspunkt (AP) Ihres Hauses zu verbinden und sie zu registrieren.

Anmeldung bei der App
nicht moglich.

Sie mussen sich bei Ihrem Samsung-Konto anmelden, um die App zu
nutzen.

Wenn Sie kein Samsung-Konto haben, befolgen Sie die Anweisungen der
App zur Erstellung eines solchen.

Eine Fehlermeldung
wird angezeigt, wenn ich
versuche, meine Kuhl-/
Cefrierkombination zu
registrieren.

Easy Connection kann aufgrund der Entfernung vom Zugangspunkt oder
elektrischen Umgebungsstorungen nicht verbinden. Warten Sie kurz und
versuchen Sie es dann erneut.

Die SmartThings-App

hat fehlerfrei eine
Verbindung zu meiner
KUOhl-/Gefrierkombination
hergestellt, funktioniert
aber nicht.

Beenden Sie die SmartThings-App und starten Sie sie neu oder trennen
Sie den Router und verbinden Sie ihn erneut.

Schalten Sie die Kuhl-/Gefrierkombination aus und nach 1 Minute
wieder ein.

Das WLAN-Symbol blinkt.

(=)

Verbinden Sie Ihre Kuhl-/Gefrierkombination vor der Verwendung mit
der SmartThings-App. Wenn die Verbindung erfolgreich hergestellt ist,
hort die Anzeige auf zu blinken.
Wenn Sie die Verbindung nicht herstellen konnen oder die App
nicht verwenden machten, halten Sie die Taste Fridge (KUhlabteil)
10 Sekunden lang gedruckt. Die Anzeige hort auf zu blinken.
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Anhang

Sicherheitshinweise

«  FUr eine moglichst effiziente Energienutzung wird empfohlen, alle Einsatze, wie z. B. Turfacher,
Schubfacher, Fachboden oder den Eiswurfelbehalter, in der vom Hersteller angegebenen Position im

Gerat zu verwenden.

Installationsanleitung

fir KOhlgerate mit Klimaklasse
In Abhangigkeit von der Klimaklasse ist dieses Kuhlgerat fur den Einsatz in den in der folgenden Tabelle
angegebenen Umgebungstemperaturbereichen vorgesehen.
Die Klimaklasse ist auf dem Typenschild zu finden. Das Gerat funktioniert bei Temperaturen auBerhalb des
jeweiligen Bereichs moglicherweise nicht ordnungsgemaR.

Sie konnen die Klimaklasse auf dem Etikett im Inneren Ihres Kuhlschranks ablesen.

Effektiver Temperaturbereich

Die Kuhl-/Gefrierkombination ist so ausgelegt, dass sie im Temperaturbereich ihrer Klimaklasse normal

arbeitet.
) Raumtemperaturbereich (°C)
Klimaklasse Symbol
IEC 62552 (ISO 15502) 1SO 8561
Kalt gemaBigt (subnormal) SN +10 his +32 +10 bis +32
Warm gemaBigt (normal) N +16 bis +32 +16 bis +32
Subtropisch ST +16 bis +38 +18 bis +38
Tropisch T +16 bis +43 +18 bis +43
HINWEIS

Die Kuhlleistung und der Energieverbrauch der Kuhl-/Gefrierkombination konnen von der
Umgebungstemperatur, der Turoffnungshaufigkeit und der Position der KUhl-/Gefrierkombination
beeinflusst werden. Wir empfehlen, angemesse Temperatureinstellungen zu verwenden.
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Angaben zur Temperatur

Empfohlene Temperatur

Die optimale Temperatur fUr die Lagerung von Lebensmitteln:
«  Fridge (Kuhlabteil): 3 °C

« Freezer (Gefrierabteil): -19 °C

HINWEIS

Die optimale Temperatureinstellung fUr jedes Fach hangt von der Umgebungstemperatur ab. Die obige
Optimaltemperatur ergibt sich bei einer Umgebungstemperatur von 25 °C.

Turbokihlung

Die Turbokuhlung beschleunigt das Abkuhlen bei maximaler LUfterdrehzahl. Das Kuhlabteil lauft
zweieinhalb Stunden lang mit voller Leistung weiter. Danach wird das Gerat wieder mit der vorher
eingestellten Temperatur betrieben.

Turbokalte

Mit Turbokalte wird das Einfrieren bei maximaler Lufterdrehzahl beschleunigt. Das Gefrierabteil

lauft 50 Stunden lang mit voller Leistung. Danach wird das Gerat wieder mit der vorher eingestellten
Temperatur betrieben. Um groBere Mengen an Lebensmitteln einzufrieren, aktivieren Sie Turbokalte fur
mindestens 20 Stunden, bevor Sie die Lebensmittel in das Gefrierabteil stellen.

HINWEIS

Der Energieverbrauch steigt, wenn Sie diese Funktion verwenden. Denken Sie daran, diese Funktion
zu deaktivieren, wenn Sie sie nicht benotigen, und betreiben Sie das Gerat mit der ursprunglichen
Temperatureinstellung.

Regeln zur Lagerung mit bester Haltbarkeit (nur bestimmte Modelle)

Decken Sie Lebensmittel ab, um Feuchtigkeit zu speichern und zu verhindern, dass sie Geruche von
anderen Lebensmitteln aufnehmen. Ein groRer Topf mit z. B. Suppe oder Eintopf sollte in kleine Portionen
aufgeteilt und in flache Behalter gegeben werden, ehe sie sie kuhlen. Ein groBes Stuck Fleisch oder
Geflugel im Ganzen sollte vor dem KUhlen in kleinere Stucke zerteilt oder in flache Behalter gelegt werden.

Anordnung der Lebensmitteln im Kuhlschrank

Die Fachboden sollten verstellbar sein, damit sie eine Vielzahl von

Fachboden PackungsgroRen aufnehmen konnen.

Versiegelte Gemusefacher bieten eine optimale
Aufbewahrungumgebung fur Obst und GemuUse. Gemuse bendtigt
hohere Feuchtigkeit, wahrend Frichte weniger Feuchtigkeit
Spezialfach benotigen.

(nur bestimmte Modelle) Gemusefacher sind mit Vorrichtungen zum Regulieren der
Feuchtigkeit ausgestattet. (‘je nach Modell und Zubehor) Ein
Fleischschubfach mit einstellbarer Temperatur maximiert die
Aufbewahrungszeit von Fleisch und Kase.
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Anhang

Bewahren Sie verderblichen Lebensmittel nicht in der Tur. Eier sollten
im Karton in einem Regalfach aufbewahrt werden. Die Temperatur
der Turfacher in der TUr schwankt starker als die Temperatur im
KUhlabteil. Halten Sie die Tur so weit wie moglich geschlossen.

An der TuUr verstaut

Im Gefrierabteil konnen Sie TiefkUhlkost aufbewahren, Eiswurfel

Gefrierabteil herstellen und frische Lebensmittel einfrieren.

HINWEIS

Frieren Sie nur frische, einwandfreie Lebensmittel ein. Legen Sie Lebensmittel, die Sie neu einfrieren
mochten, moglichst nicht neben solche, die bereits eingefroren sind. Damit Lebensmittel nicht ihren
Geschmack verlieren oder austrocknen, mussen Sie sie in luftdicht verschlossenen Behaltern oder
Gefrierbeuteln aufbewahren.

Tabelle zur Lagerung in Kuhl- und Gefrierschranken

Wie lange Lebensmittel frisch bleiben, hangt von Temperatur und der Feuchtigkeitseinwirkung ab. Da die
Angaben auf dem Produkt fur die sichere Verwendung eines Produkts nic ht verlasslich sind, schlagen Sie
in dieser Tabelle nach und befolgen Sie diese Tipps.

Milchprodukte

Produkt KUhlabteil Gefrierabteil
Milch 1 Woche 1 Monat
Butter 2 Wochen 12 Monate
Eiskreme - 2-3 Wochen
Naturkase 1 Monat 4-6 Monate
Frischkase 2 Wochen Nicht empfehlenswert
Joghurt 1 Monat

Fleisch

Produkt KUhlabteil Cefrierabteil
Frischer Braten, Steaks, Koteletts 3-4 Tage 2-3 Monate
Frisches Hackfleisch, Suppenfleisch 1-2 Tage 3-4 Monate
Speck 7 Tage 1 Monat
Wurst, Rohes vom Schwein, Rind, 1-2 Tage 1.2 Monate
Pute
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Geflugel/Eier
Produkt KUhlabteil GCefrierabteil
Frisches Geflugel 2 Tage 6-8 Monate
Geflugelsalat 1 Tag -
Eier, frisch in der Schale 2-4 Wochen Nicht empfehlenswert

Fisch / Meeresfruchte

Produkt KUhlabteil Gefrierabteil
Frischer Fisch 1-2 Tage 3-6 Monate
Gekochter Fisch 3-4 Tage 1 Monat
Fischsalat 1 Tag Nicht empfehlenswert
Getrockneter oder eingelegter 3.4 Wochen )
Fisch

Obst

Produkt Kuhlabteil Gefrierabteil
Apfel 1 Monat -
Pfirsiche 2-3 Wochen -
Ananas 1 Woche -
Sonstiges Frischobst 3-5Tage 9-12 Monate

Gemuse

Produkt Kuhlabteil Gefrierabteil
Spargel 2-3Tage -
Brokkoli, Rasenkohl, grune Erbsen, 3-5 Tage )
Pilze
Kohl, Blumenkahl, Sellerie, Gurken, .
Kopfsalat 1 Woche
Karotten, RUben, Radieschen 2 Wochen -
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Anhang

Modellinformationen und Bestellung von Ersatzteilen

Modellinformationen

Scannen Sie den QR-Code auf dem Energieaufkleber, um Informationen Uber dieses Produkt aus dem
Europaischen Produktregister fur Energiekennzeichnung (EPREL) abzurufen.

Sie finden den QR-Code auf dem Energieaufkleber in Ihrer Produktverpackung.

Angaben zu Ersatzteil

+ Abgaben zum Zeitraum, wahrend dem Ersatzteile vorgehalten werden, die fUr die Reparatur des Gerats
erforderlich sind:

7 Jahre - Thermostate, TemperaturfUhler, Leiterplatten und Lichtquellen, Turgriffe, TUrscharniere,
Fachboden, Korbe (Kasten oder Schubladen)
10 Jahre - TUrdichtungen

+ Die Mindestdauer der vom Hersteller geleisteten Garantie fUr das Kuhlgerat betragt 24 Monate.

+ Relevante Informationen fUr die Bestellung von Ersatzteilen, sei es direkt bei Samsung oder Uber
andere Kanale, werden vom Hersteller, Importeur oder einem offiziellen Vertreter zur Verfigung
gestellt.

+ Informationen zu Reparaturfachbetrieben erhalten Sie auf http://samsung.com/support.

Das Servicehandbuch fur Benutzer erhalten Sie auf http://samsung.com/support.
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Open Source Announcement

Open Source Announcement

The software included in this product contains open source software. You may obtain the complete
corresponding source code for a period of three years after the last shipment of this product by contacting
our support team via http://opensource.samsung.com (Please use the “Inquiry” menu.)

It is also possible to obtain the complete corresponding source code in a physical medium such as a CD-
ROM; a minimal charge will be required.

The following URL http://opensource.samsung.com/opensource/COMMON_TZ6_0/seq/0 leads to the

open source license information as related to this product. This offer is valid to anyone in receipt of this
information.
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SAMSUNG

HINWEIS

Hiermit erklart Samsung, dass dieses Funkgerat den Bestimmungen der Richtlinie 2014/53/EU und den entsprechenden gesetzlichen
Vorschriften im Vereinigten Konigreich entspricht.

Der vollstandige Wortlaut der Konformitatserklarungen fUr die EU und das Vereinigte Koénigreich ist unter der folgenden Internetadresse
verfUgbar: Die offizielle Konformitatserklarung finden Sie unter http://www.samsung.com. Wechseln Sie zu Support > Produktsuche, und
geben Sie den Modellnamen ein.

Frequenzbereich Senderleistung (Max)
WLAN 2412-2472 MHz 20 dBm
Bluetooth 2402-2480 MHz 20 dBm
FRANCE 0148630000 www.samsung.com/fr/support
GERMANY 06196 77 555 77 Www.samsung.com/de/support
LUXEMBURG 26103710 Wwww.samsung.com/be_fr/support
NETHERLANDS 0889090 100 WWW.samsung.com/nl/support
A 22012018 smung comfe Tmon Frent)
NORWAY 21629099 WWW.Samsung.com/no/support
DENMARK 707019 70 www.samsung.com/dk/support
FINLAND 030-6227 515 www.samsung.com/fi/support
SWEDEN 0771-400 300 WWW.Samsung.com/se/support
CYPRUS 8009 4000 only from landline, toll free
80111-SAMSUNG (80111 726 7864) only from land WWW.Samsung.com/gr/support
GREECE line
(+30) 210 6897691 from mobile and land line
ITALIA 800-SAMSUNG (800.7267864) WWW.Samsung.com/it/support
210608 098
PORTUGAL Chamada para a rede fixa nacional WWW.Samsung.com/pt/support
Dias Uteis das 9h as 20h
SPAIN 9117500 15 WWW.Samsung.com/es/support

)
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Koelkast

Gebruiksaanwijzing

Inbouwapparaat
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Veiligheidsinformatie

Lees deze handleiding aandachtig door voordat u uw nieuwe Samsung-koelkast in gebruik neemt, zodat u
weet hoe u op veilige en efficiente wijze gebruikmaakt van de mogelijkheden en functies van uw nieuwe
apparaat.

Belangrijke informatie over de veiligheidswaarschuwingen

« In de waarschuwingen en veiligheidsvoorschriften in deze
handleiding worden niet alle mogelijke omstandigheden en
situaties besproken.

Het is uw verantwoordelijkheid om uw gezonde verstand
te gebruiken en voorzichtig te zijn bij het installeren,
onderhouden en bedienen van uw apparaat.

« Aangezien deze gebruiksinstructies gelden voor meerdere
modellen, kunnen de eigenschappen van de koelkast
verschillen van de beschrijving in deze handleiding. Als u
vragen of opmerkingen hebt, dient u contact op te nemen
met het dichtstbijzijnde servicecentrum. U kunt ook hulp
en informatie online verkrijgen op www.samsung.com.

« R-600a of R-134a wordt gebruikt als koelmiddel.
Raadpleeg het compressorlabel achter op het apparaat of
het typeplaatje binnen in de koelkast om te controleren
welk koelmiddel er in uw apparaat wordt gebruikt. Als dit
product brandbaar gas bevat (koelmiddel R-600a), neemt u
contact op met de plaatselijke autoriteiten met betrekking
tot het veilig afvoeren van dit product.

« Als u het vormen van een brandbaar gas-luchtmengsel wilt
vermijden bij een lek in het koelcircuit, dient u rekening te
houden met de grootte van de ruimte waarin het apparaat
staat en met de hoeveelheid koelmiddel die wordt
gebruikt.
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Veiligheidsinformatie

« Hetis voor iedereen die geen bevoegd
onderhoudsmonteur is gevaarlijk om onderhoud aan dit
apparaat uit te voeren.

« Zet nooit een apparaat aan dat tekenen van schade
vertoont. Neem bij twijfel contact op met uw dealer. De
ruimte moet 1 m? groot zijn voor elke 8 g aan R-600a-
koelmiddel in het apparaat.

De hoeveelheid koelmiddel in uw specifieke apparaat
wordt aangegeven op het identificatieplaatje binnen in het
apparaat.

« Als er koelmiddel uit de leidingen spuit, kan dit ontbranden
of oogletsel veroorzaken. Als er koelmiddel uit de leiding
lekt, dient u open vuur te vermijden, verwijdert u alle
ontvlambare items uit de buurt van het product en moet u
de ruimte meteen ventileren.

- Als u dit niet doet, kan dit leiden tot brand of een
explosie.

« Ter voorkoming van aantasting van etenswaren moet het
volgende in acht worden genomen:

- Als de deur te lang geopend is, kan de temperatuur in
de koelkastcompartimenten aanzienlijk stijgen.

- Oppervlakken die in contact komen met etenswaren en
bereikbare afvoersystemen moeten regelmatig worden
gereinigd.

- Wanneer watertanks gedurende 48 uur niet zijn
gebruikt, dient u deze te reinigen. Als er 5 dagen lang
geen water is gebruikt, dient u het watersysteem te
spoelen door het aan te sluiten op een watertoevoer.
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- Bewaar rauw vlees en rauwe vis in de koelkast in
geschikte bakken, zodat dit niet in contact kan komen
met andere etenswaren en geen vocht kan lekken op
andere etenswaren.

- Vriescompartimenten met twee sterren zijn geschikt
VOoOor het bewaren van ingevroren etenswaren, voor
het bewaren of maken van ijs en voor het maken van
ijsblokjes.

- Compartimenten met één, twee en drie sterren zijn niet
geschikt voor het invriezen van verse etenswaren.

- Als de koelkast langere tijd leeg is, moet u deze
uitschakelen, ontdooien, reinigen, droogmaken en
de deur open laten staan om te voorkomen dat er
schimmelvorming in de koelkast ontstaat.
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Veiligheidsinformatie

Belangrijke veiligheidssymbolen en voorzorgsmaatregelen:

\Volg alle veiligheidsinstructies in deze handleiding. In deze
handleiding worden de volgende veiligheidssymbolen
gebruikt.

/N\ WAARSCHUWING

Risico's of onveilige situaties die kunnen leiden tot ernstig
lichamelijk letsel, materiele schade en/of de dood.

/\ LET OP

Risico's of onveilige situaties die kunnen leiden tot ernstig
lichamelijk letsel en/of schade aan eigendommen.

OPMERKING

Nuttige informatie voor gebruikers voor begrip en profijt van
de koelkast.

Deze waarschuwingstekens zijn bestemd om te voorkomen
dat u zichzelf of anderen verwondt.

Neem ze nauwgezet in acht.

Lees dit onderdeel door en bewaar het op een veilige plaats
voor toekomstige referentie.
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Belangrijke veiligheidsvoorschriften

WAARSCHUWING: brandgevaar/brandbare
materialen

/N WAARSCHUWING

Untitled-17 7

Zorg bij het plaatsen van het apparaat dat de
voedingskabel niet wordt bekneld of beschadigd.

Plaats niet meerdere verlengsnoeren of stekkerdozen
achter het apparaat.

Houd de ventilatieopeningen in de kast of ombouw van
het apparaat vrij.

Gebruik geen mechanische apparaten of andere middelen
om het ontdooien te bespoedigen, tenzij deze door de
fabrikant worden aanbevolen.

Beschadig het koelcircuit niet.

Gebruik geen elektrische apparaten in de compartimenten
voor voedingsmiddelen, tenzij ze van het type zijn dat
door de fabrikant wordt aanbevolen.

Dit apparaat is niet bedoeld voor personen (waaronder
kinderen) met een verminderd fysiek, zintuiglijk of mentaal
vermogen of met onvoldoende ervaring en kennis, tenzij
ze onder toezicht staan of instructies hebben gekregen
met betrekking tot het gebruik van het apparaat van een
persoon die verantwoordelijk is voor hun veiligheid.
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Untitled-17

Veiligheidsinformatie

Dit apparaat kan door kinderen vanaf 8 jaar en door
personen met een verminderd fysiek, zintuiglijk of mentaal
vermogen of gebrek aan ervaring en kennis worden
gebruikt. In dat geval dient er toezicht te zijn of dienen
aan deze personen instructies te zijn gegeven omtrent
veilig gebruik van het apparaat en moeten deze personen
begrijpen welke gevaren het gebruik met zich meebrengt.
Kinderen mogen niet met het apparaat spelen. Reiniging
en gebruikersonderhoud mogen niet zonder toezicht door
kinderen worden uitgevoerd. Kinderen van 3 t/m 8 jaar
mogen koelkasten vullen en leeghalen.
Als het netsnoer is beschadigd, moet dit door de fabrikant,
een door de fabrikant aangewezen servicebedrijf of een
vergelijkbaar gekwalificeerd persoon worden vervangen
om schade te voorkomen.
Zorg dat het stopcontact goed toegankelijk is zodat u
de stekker van het apparaat snel kunt lostrekken bij een
noodgeval.
- Het stopcontact mag zich niet achter het apparaat
bevinden.
Bewaar in dit apparaat geen explosieve stoffen zoals
spuitbussen met een brandbaar drijfgas.
Als het product is uitgerust met LED-lampjes, neem de
kapjes dan niet zelf van de lampjes en demonteer de LED-
lampjes niet zelf.
- Neem contact op met een Samsung-onderhoudscentrum.
- Gebruik vitsluitend de LED-lampjes die door de
fabrikant of door de servicebedrijven zijn geleverd.
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Untitled-17

« Wanneer het LED-lampje voor de binnen- of
buitenverlichting niet meer werkt, neemt u contact op met
een servicecentrum.

« Voor het efficientste energiegebruik dient u alle
onderdelen zoals bakken, laden en leggers op de plaats te
houden waar deze door de fabrikant zijn geleverd.

« \Voor een optimale energie-efficientie laat u alle schappen,
laden en manden op de oorspronkelijke positie.

Stroomverbruik verminderen

« Installeer het apparaat in een koele, droge ruimte met
voldoende ventilatie.

« Zorg dat het apparaat niet is blootgesteld aan direct
zonlicht en plaats het nooit in de buurt van een bron van
directe warmte (bijvoorbeeld een radiator).

Zorg ervoor dat ventilatieopeningen of roosters niet
worden geblokkeerd, zodat het apparaat niet onnodig
veel stroom verbruikt.

Laat het voedsel afkoelen alvorens het in de koelkast te
zetten.

Zet bevroren voedsel in de koelkast om het te laten
ontdooien. U kunt de lage temperaturen van bevroren
producten gebruiken om voedsel in de koelkast af te
koelen.

Houd de deur van het apparaat niet te lang open terwijl
U er etenswaren inzet of uitneemt.

Hoe korter de deur open is, hoe minder ijsvorming er in
de vriezer plaatsvindt.
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Veiligheidsinformatie

- Reinig de achterkant van de koelkast regelmatig. Stof
doet het energieverbruik toenemen.

- Stel geen koudere temperatuur in dan nodig is.

- Zorg voor voldoende luchtafvoer aan de onderzijde
en de achterwand van de koelkast. Sluit geen
luchtopeningen af.

- Plaats het apparaat zo dat er genoeg ruimte is
aan de rechter-, linker-, achter- en bovenzijde. Het
stroomverbruik neemt hierdoor af, wat kosten bespaart.

« Selecteer een diepte van 560 mm. Een minder diepe
ruimte zal resulteren in een hoger energieverbruik.

Dit apparaat is bedoeld om te worden gebruikt in
huishoudens en soortgelijke toepassingen, zoals
- personeelskantines in winkels, kantoren en andere
bedrijfsomgevingen;
- pensions, en door klanten in hotels, motels en andere
accommodaties;
- bed & breakfast-achtige omgevingen:;
- catering en soortgelijke kleinhandelstoepassingen.
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Belangrijke waarschuwingssymbolen voor transport en op
locatie

/N\ WAARSCHUWING

« Bij het transporteren en installeren van het apparaat moet
U ervoor zorgen dat er geen onderdelen van het koelcircuit
beschad|gd raken.

Koelmiddel dat uit de pijp lekt, kan ontbranden of
oogletsel veroorzaken. Als een lek wordt ontdekt, moet
U open vuur of mogelijke ontstekingsbronnen vermijden
en de ruimte waarin het apparaat staat, enkele minuten
ventileren.

Dit apparaat bevat een kleine hoeveelheid isobutaan
(R-600a), een natuurlijk, milieuvriendelijk gas, dat
echter zeer brandbaar is. Bij het transporteren en
installeren van het apparaat moet u ervoor zorgen dat
er geen onderdelen van het koelcircuit beschadigd
raken.

Belangrijke waarschuwingen met betrekking tot de
installatie

/N WAARSCHUWING

« Installeer de koelkast niet in een vochtige omgeving of op
een plaats waar deze in contact kan komen met water.
Verslechterde isolatie van elektrische onderdelen kan
leiden tot een elektrische schok of brand.
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Veiligheidsinformatie

+ Plaats deze koelkast niet in direct zonlicht en stel het
apparaat niet bloot aan warmte van fornuizen, radiatoren
of andere apparaten.

« Vermijd het aansluiten van meerdere apparaten op één
stekkerdoos. De koelkast moet altijd een eigen individueel
stopcontact hebben met een voltage dat overeenkomt met
het voltage van het typeplaatje van de koelkast.

- Dit zorgt ervoor dat het apparaat optimaal presteert en
voorkomt overbelasting van de elektrische bekabeling
iIn uw huis, die zou kunnen leiden tot brand door
oververhitting van de elektriciteitskabels.

« Steek de stekker niet in het stopcontact als dit los zit.

- Er bestaat gevaar op elektrische schokken of brand.

« (Gebruik geen netsnoer dat over de lengte of aan de
uiteinden is gebarsten of versleten.

« Buig het netsnoer niet te veel en plaats er geen zware
voorwerpen op.

« Trek niet te hard aan het netsnoer en buig het niet
overmatig.

« Draai het netsnoer niet en leg er geen knoop in.

« Haak het netsnoer niet over een metalen object, plaats
geen zwaar voorwerp op het netsnoer en steek het snoer
niet tussen voorwerpen door of druk het niet op zijn plaats
achter het apparaat.

« Zorg dat u bij het verplaatsen van de koelkast niet met de
koelkast over het netsnoer rolt of dit beschadigt.

- Elektrische schokken en brand kunnen het gevolg zijn.
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« Trek nooit aan het netsnoer wanneer u de koelkast
loskoppelt. Neem altijd de stekker stevig beet en trek deze
recht uit het stopcontact.

Schade aan het snoer kan kortsluiting, brand of
elektrische schokken veroorzaken.

« (Gebruik geen spuitbussen in de buurt van de koelkast.
Spuitbussen die in de buurt van de koelkast worden
gebruikt, kunnen leiden tot een explosie of brand.

+ Installeer het apparaat niet in de buurt van een

verwarming of ontvlambaar materiaal.

« Plaats het apparaat niet op een locatie waar gas kan
vrijkomen.

Elektrische schokken en brand kunnen het gevolg zijn.

« Deze koelkast dient voor gebruik op de juiste wijze, zoals
beschreven in deze handleiding, geplaatst en geinstalleerd
te worden.

« Sluit de stekker aan in de juiste positie met het snoer naar
beneden.

Als u de stekker ondersteboven in het stopcontact
steekt, kan de draad afgeklemd raken en brand of
elektrische schokken veroorzaken.

« Zorg dat het netsnoer niet geplet of beschadigd wordt
door de achterkant van de koelkast.

« Houd het verpakkingsmateriaal uit de buurt van kinderen.
Er is gevaar van dodelijk letsel door verstikking als
kinderen het verpakkingsmateriaal over hun hoofd
trekken.
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« Installeer dit apparaat niet in een omgeving met veel
vocht, olie of stof, of op een locatie waar het wordt
blootgesteld aan direct zonlicht en water (regendruppels).
- Verslechterde isolatie van elektrische onderdelen kan

leiden tot een elektrische schok of brand.

« Als er zich stof of water in uw koelkast bevindt, haalt u de
stekker uit het stopcontact en neemt u contact op met het
servicecentrum van Samsung Electronics.

- Anders bestaat het risico op brand.

« (a niet op het apparaat staan en plaats geen objecten
(zoals wasgoed, brandende kaarsen, aangestoken
sigaretten, de vaatwas, chemicalien, metalen objecten enz.)
op het apparaat.

- Dit kan resulteren in elektrische schokken, brand,
problemen met het product of letsel.

« Verwijder eerst alle beschermende plastic folie voordat u
de stekker in het stopcontact doet.

« Kinderen moeten onder toezicht staan om te voorkomen
dat ze met de borgringen voor het afstellen van de deur, of
met de waterslangklemmen gaan spelen.

- Eris gevaar van dodelijk letsel door verstikking als
kinderen een borgring of waterslangklem inslikken.
Houd de borgringen en waterslangklemmen buiten het
bereik van kinderen.

« De koelkast moet veilig worden geaard.

- Controleer altijd of u de koelkast hebt geaard voordat u
een onderdeel van het apparaat onderzoekt of herstelt.
Stroomlekken kunnen ernstige elektrische schokken
veroorzaken.
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« (Gebruik nooit gasleidingen, telefoonkabels of andere
potentiéle bliksemafleiders als aarding.

U dient de koelkast te aarden om stroomlekken of
elektrische schokken te voorkomen die veroorzaakt
worden door stroomlekkage van de koelkast.

Een elektrische schok, brand, explosie of problemen met
het product zouden het gevolg kunnen zijn.

« Steek de stekker stevig in het stopcontact. Gebruik geen
beschadigde stekker, beschadigde voedingskabel of 0s
stopcontact.

Elektrische schokken en brand kunnen het gevolg zijn.

« De zekering op de koelkast moet worden vervangen
door een gekwalificeerde monteur of een gekwalificeerd
servicebedrijf.

Als u dit nalaat, kan dat leiden tot elektrische schokken
of lichamelijk letsel.

« Dit apparaat is een inbouwmodel waarvoor gerichte
ventilatie is vereist. Om explosiegevaar te voorkomen,
moet U ruimte vrijlaten voor ventilatie.

« De zekering op de koelkast moet worden vervangen
door een gekwalificeerde monteur of een gekwalificeerd
servicebedrijf. Als u dit nalaat, kan dat leiden tot
elektrische schokken of lichamelijk letsel.
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Let op bij de installatie

/\ LET OP

« Zorg voor voldoende ruimte rond de koelkast en installeer
deze op een vlak oppervlak.

- Als de koelkast niet waterpas staat, kunnen de
koelingsefficientie en duurzaamheid afnemen.

« Laat het apparaat gedurende 2-3 uur na de installatie
staan alvorens etenswaren in de koelkast te leggen en de
koelkast in te schakelen.

« Wij adviseren u met klem de koelkast door een
gekwalificeerde monteur of onderhoudsbedrijf te laten
installeren.

- Als u dit nalaat, kan dat leiden tot elektrische schokken,
brand, een explosie, problemen met het product of
lichamelijk letsel.

Belangrijke waarschuwingen met betrekking tot het gebruik

/N WAARSCHUWING

+ Steek de stekker niet met natte handen in het stopcontact.
- Als u dit wel doet, loopt u het risico op een elektrische
schok.
« Bewaar geen voorwerpen boven op het apparaat.
- Als u de deur opent of sluit, kunnen deze voorwerpen
vallen en persoonlijk letsel en/of materiele schade
veroorzaken.
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« Steek uw handen, voeten of metalen objecten (zoals
stokjes) niet onder of achter de koelkast.

Elektrische schokken en lichamelijk letsel kunnen het
gevolg zijn
Scherpe randen kunnen lichamelijk letsel veroorzaken.

« Raak de binnenwanden van de vriezer of producten die in
de vriezer liggen niet met natte handen aan.

Dit kan bevriezing van de handen veroorzaken.

« Plaats geen voorwerpen op de koelkast die zijn gevuld met
water.

Als deze omvallen, bestaat het risico op een elektrische
schok of branda.

« Bewaar geen vluchtige of brandbare voorwerpen of
stoffen (zoals wasbenzine, thinner, propaangas, alcohol,
ether, LP-gas en dergelijke producten) in de koelkast.

Deze koelkast is uitsluitend bestemd om voedsel in te
bewaren.
Dit kan brand of een explosie veroorzaken.

« Kinderen mogen het apparaat uitsluitend onder toezicht

gebrmken om te voorkomen dat ze ermee gaan spelen.
Houd uw vingers uit de buurt van gebieden waar ze
afgekneld kunnen worden. Ruimtes tussen de deuren en
de kast zijn noodzakelijkerwijze nauw. Wees voorzichtig
wanneer U de deuren opent als er kinderen aanwezig
zijn.
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Veiligheidsinformatie

VVoorkom dat uw vingers of de vingers van uw Kinderen

tussen de deur komen.

- Houd vingers uit de weg van de linker- en
rechterdeuropeningen. Wees voorzichtig wanneer u de
deuren opent terwijl uw vingers tussen de deuren zijn
geplaatst.

Laat kinderen niet aan de deur of de deurbakken hangen.

Dit kan leiden tot ernstig letsel.

Zorg dat kinderen niet in de koelkast kunnen komen. Ze

kunnen worden opgesloten.

Steek uw hand niet in het onderste deel onder het

apparaat.

- Scherpe randen kunnen lichamelijk letsel veroorzaken.

Bewaar geen farmaceutische producten, wetenschappelijk

materiaal of temperatuurgevoelige producten in de

koelkast.

- Producten met strenge temperatuurvereisten mogen
niet in de koelkast worden bewaard.

Als het apparaat een brandlucht verspreidt of als er

rook uit het apparaat komt, trekt u de onmiddellijk de

stekker uit het stopcontact en neemt u contact op met het

servicecenter van Samsung Electronics.

Als er zich stof of water in uw koelkast bevindt, trekt u de

stekker uit het stopcontact en neemt u contact op met het

servicecentrum van Samsung Electronics.

- Anders bestaat het risico op brand.

Laat kinderen niet op een lade staan.

- De lade kan breken waardoor ze uit kunnen glijden.
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« Laat de deuren van de koelkast niet open staan als er
niemand in de buurt is en laat kinderen niet binnen in de
koelkast.

« Zorg dat baby's of kinderen niet in de lade gaan liggen.

Dit kan leiden tot verstikking als kinderen blijven
vastzitten, of tot lichamelijk letsel.

« Zorg dat er niet te veel voedsel in de koelkast ligt.

Als u de deur opent, kan er een item uitvallen en
persoonlijk letsel of materiele schade veroorzaken.

« Spuit geen vluchtig materiaal zoals insectenverdelger op
het oppervlak van het apparaat.

Dit is niet alleen gevaarlijk voor mensen, maar kan ook
leiden tot elektrische schokken, brand of problemen met
het product.

« (Gebruik of bewaar geen temperatuurgevoelige stoffen
in de buurt van of in de koelkast, zoals brandbare
sprays, brandbare voorwerpen, droog ijs, medicijnen of
chemicaliéen.

« (Gebruik geen fohn om de binnenkant van de koelkast te
drogen. Plaats geen aangestoken kaars in de koelkast om
nare geurtjes te verwijderen.

Elektrische schokken en brand kunnen het gevolg zijn.

« (Ga niet op het apparaat staan en plaats geen objecten
(zoals wasgoed, brandende kaarsen, aangestoken
sigaretten, de vaatwas, chemicalién, metalen objecten enz.)
op het apparaat. Dit kan resulteren in elektrische schokken,
brand, problemen met het product of letsel. Plaats geen
voorwerpen op het apparaat die zijn gevuld met water.

Als deze omvallen, bestaat het risico op een elektrische
schok of branda.

Nederlands 19

Untitled-17 19 @ 2025-01-06 [ 12:41:42



Untitled-17 20

Veiligheidsinformatie

Kijk nooit gedurende langere tijd rechtstreeks in de UV

LED-lamp.

- Door de ultraviolette straling kunt u last van uw ogen
krijgen.

Plaats de glasplaat niet ondersteboven. Mogelijk werkt de

stopper van het legplateau dan niet.

- Dit kan leiden tot persoonlijk letsel of materiéle schade.

Als een gaslek wordt ontdekt, dient u open vuur of

mogelijke ontstekingsbronnen te vermijden en de ruimte

waarin het apparaat staat enkele minuten lang te luchten.

- Raak het apparaat of netsnoer niet aan.

- Gebruik geen ventilator.

- Een vonkje kan een explosie of brand veroorzaken.

Flessen moeten dicht naast elkaar worden bewaard, zodat

ze er niet uitvallen.

Dit product is uitsluitend bestemd voor het bewaren van

voedsel in een huishoudelijke omgeving.

Probeer de koelkast niet zelf te repareren, te demonteren

of aan te passen.

- Ongeautoriseerde wijzigingen kunnen tot onveilige
Situaties leiden. Voor het ongedaan maken van
ongeautoriseerde wijzigingen brengen wij de volledige
kosten van onderdelen en arbeid in rekening.

Gebruik geen andere zekering (zoals koper, staaldraad,

enz.) dan een standaardzekering.

Neem contact op met het dichtstbijzijnde servicecentrum

wanneer de koelkast moet worden gerepareerd of opnieuw

moet worden geinstalleerd.

- Als u dit nalaat, kan dat leiden tot elektrische schokken,
brand, problemen met het product of lichamelijk letsel.
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« Als u een brandlucht of rook uit de koelkast waarneemt,
trekt u onmiddellijk de stekker van de koelkast uit het
stopcontact en neemt u contact op met het servicecentrum
van Samsung Electronics.

Als u dit niet doet, kan dat leiden tot brand of
elektrische schokken.

« Trek de stekker uit het stopcontact voordat u het lampje in
de koelkast vervangt.

Anders loopt u het risico op een elektrische schok.

« Als u problemen ondervindt bij het vervangen van een
niet-LED-lampje, dient u contact op te nemen met het
Samsung-servicebedrijf.

« Steek de stekker stevig in het stopcontact.

« (Gebruik geen beschadigde stekker, beschadigd netsnoer of
een loszittend stopcontact.

Elektrische schokken en brand kunnen het gevolg zijn

Let op bij het gebruik

/N\ LET OP

« Vries ontdooide etenswaren niet opnieuw in.
Schadelijke bacterién kunnen zich in ingevroren en
ontdooide etenswaren sneller ontwikkelen dan in verse
etenswaren.
Wanneer etenswaren een tweede keer worden
ontdooid, worden nog meer cellen afgebroken,
waardoor er vocht uit wordt onttrokken en de
integriteit van het product verandert.
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« Laat vleeswaren niet bij kamertemperatuur ontdooien.

- De veiligheid is afhankelijk van of het rauwe product op
de juiste manier is verwerkt.

+ Plaats geen glazen flessen of koolzuurhoudende dranken

In de vriezer.

- Het voorwerp kan bevriezen en breken, wat kan leiden
tot letsel.

« Gebruik vitsluitend de ijsblokjesmaker die bij de koelkast is
geleverd.

« (a als volgt te werk om ervoor te zorgen dat uw product
optimaal presteert:

- Plaats geen etenswaren te dicht bij de luchtgaten achter
In de koelkast, aangezien dit de vrije luchtcirculatie in
het koelkastcompartiment kan belemmeren.

- Dek de etenswaren goed af of plaats deze in luchtdichte
bakjes voordat u de etenswaren in de koelkast zet.

- Houd de maximale bewaartijd en houdbaarheidsdatum
van bevroren voedsel goed in de gaten.

- De koelkast hoeft niet van de stroomvoorziening te
worden verwijderd als u korter dan drie weken afwezig
bent. Als u echter langer dan drie weken afwezig
bent, verwijder dan alle etenswaren en het ijs uit de

[jsemmer, haal de stekker uit het stopcontact, sluit
de waterklep, verwijder het overtollige vocht aan de
binnenkant en laat de deuren open om geurtjes en
schimmel te voorkomen.
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« Garantie en wijzigingen.

Wijzigingen of aanpassingen die door derden zijn
verricht aan dit kant-en-klare apparaat worden niet
gedekt door de garantieservice van Samsung. Samsung
IS tevens niet verantwoordelijk voor veiligheidskwesties
die resulteren uit aanpassingen door derden.

« Zorg dat de luchtopeningen in de koelkast niet worden
geblokkeerd.

Als de luchtopeningen geblokkeerd zijn, vooral door een
plastic zak, kan de koelkast te zeer afkoelen.

« Verwijder het overtollige vocht aan de binnenkant en laat
de deuren open.

Anders kunnen er geurtjes en schimmels ontstaan.

« Als de stekker van de koelkast uit het stopcontact is
gehaald, hoort u ten minste vijf minuten te wachten
voordat u deze weer aansluit.

« Als de koelkast nat is geworden door water, trekt u de
stekker uit het stopcontact en neemt u contact op met het
servicecenter van Samsung Electronics.

« Pas geen schokken of sterke krachten toe op glazen
oppervlakken.

Gebroken glas kan leiden tot lichamelijk letsel en/of
eigendomsschade.

« Pas op dat uw vingers niet bekneld raken.

+ Als de koelkast overstroomt, neemt u contact op met het
dichtstbijzijnde servicecentrum.

Er bestaat het risico op een elektrische schok of brand.
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« Bewaar geen plantaardige olie in de deurbakken van de
koelkast. De olie kan hard worden, waardoor deze vies
gaat smaken en lastig te gebruiken is. Bovendien kan de
open bak lekken en de gelekte olie kan de deurbak doen
scheuren. Nadat een olieverpakking is geopend, kunt u
deze het best op een koele, donkere plek bewaren, zoals
een voorraadkast.

- Voorbeelden van plantaardige olie: olijfolie,
zonnebloemolie, raapzaadolie etc.

Waarschuwingen voor het schoonmaken

/\ LET OP

« Sproei geen water rechtstreeks op de binnen- of
buitenkant van de koelkast.

- Er bestaat een risico op brand of een elektrische schok.

« Gebruik geen fohn om de binnenkant van de koelkast te
drogen.

« Plaats geen aangestoken kaars in de koelkast om vieze
geurtjes te verwijderen.

- Elektrische schokken en brand kunnen het gevolg zijn.

« Spuit geen reinigingsproducten rechtstreeks op het display.
- De letters op het display kunnen loslaten.

« Neem de stekker uit het stopcontact en neem contact op
met uw dichtstbijzijnde servicecentrum als er vreemde
voorwerpen of vloeistoffen zoals water in het apparaat
terecht zijn gekomen.

- Als u dit niet doet, kan dit leiden tot een elektrische
schok of brand.
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« (Gebruik een schone, droge doek om vreemd materiaal of
stof van de bladen van de stekker te verwijderen. Gebruik
geen natte of vochtige doek bij het reinigen van de
stekker.

Anders bestaat het risico op een elektrische schok of
brand.

« Maak het product niet schoon door rechtstreeks water op
het product te sproeien.

« (Gebruik geen wasbenzine, verdunner of chloorhoudende
producten om het apparaat te reinigen.

Deze kunnen het oppervlak van het apparaat
beschadigen en brand veroorzaken.

« Haal de stekker van het apparaat uit het
stopcontact voordat u het apparaat reinigt of
onderhoudswerkzaamheden verricht.

Als u dit niet doet, kan dit leiden tot een elektrische
schok of branda.

« (Gebruik een schone spons of zachte doek en een mild
schoonmaakmiddel met warm water om de koelkast
schoon te maken.

« (Gebruik geen schurende of scherpe schoonmaakmiddelen,
z0als glasreiniger, schuursponsjes, brandbare vloeistoffen,
Zoutzuur, schoonmaakwas, geconcentreerde wasmiddelen,
bleek of schoonmaakmiddelen op basis van petroleum
op de buitenste oppervlakken (deur en kast), plastic
onderdelen, deur- en interieurbekleding en pakkingen.

Deze kunnen het materiaal krassen of beschadigen.
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Veiligheidsinformatie

Reinig de glazen planken of deksels niet met warm
water wanneer ze koud zijn. Glazen planken en deksels
kunnen breken als ze worden blootgesteld aan plotselinge

temperatuurwisselingen of stoten/vallen.

Belangrijke waarschuwingen met betrekking tot het
verwijderen

/N\ WAARSCHUWING

Untitled-17 26

Gooi het verpakkingsmateriaal van dit product op een

milieuvriendelijke manier weg.

Controleer of de leidingen aan de achterkant van de

koelkast niet beschadigd zijn voordat u het apparaat

afvoert.

Bij het afvoeren van deze koelkast, dient u de deur/

deurafdichtingen en deurklink te verwijderen, zodat kleine

kinderen of dieren er niet in kunnen worden opgesloten.

Kinderen mogen het apparaat uitsluitend onder toezicht

gebruiken om te voorkomen dat ze ermee gaan spelen. Als

een kind in een koelkast opgesloten komt te zitten, kan het

letsel oplopen of stikken.

- Als een kind in een koelkast opgesloten komt te zitten,
kan het stikken.

Cyclopentaan wordt gebruikt in de isolatie. De

gassen in het isolatiemateriaal vereisen een speciale

verwijderingsprocedure. Neem contact op met de

plaatselijke autoriteiten met betrekking tot het

milieuvriendelijk verwijderen van dit product.
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« Houd al het verpakkingsmateriaal ver buiten het bereik
van kinderen, aangezien verpakkingsmateriaal gevaarlijk
kan zijn voor kinderen.

Als een kind een zak over het hoofd trekt, kan het kind
stikken.

Aanvullende tips voor correct gebruik

Bel bij een stroomstoring met de lokale vestiging van

uw elektriciteitsbedrijf en vraag hoe lang de storing gaat

duren.

- De meeste stroomstoringen die binnen een uur of
twee zijn verholpen, hebben geen gevolgen voor
de temperatuur in uw koelkast. Probeer de deuren
echter zo weinig mogelijk open te doen tijdens een
stroomstoring.

Als de stroomstoring langer dan 24 uur duurt,
verwijdert u al het ingevroren voedsel en gooit u het
weg.

« De koelkast kan mogelijk niet consistent koelen (bevroren
inhoud kan ontdooien of de temperatuur in de vriezer
wordt te hoog) als deze langere tijd op een plek staat
waar de omgevingstemperatuur constant lager is dan de
temperatuur waarvoor de koelkast is ontworpen.

« Koeling kan een nadelig effect op de conservering van
bepaalde etenswaren hebben.

« Uw apparaat is vorstvrij. Dit betekent dat u uw apparaat

niet zelf hoeft te ontdooien. Dit wordt automatisch gedaan.
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Veiligheidsinformatie

« Een temperatuurstijging tijdens het ontdooien voldoet
aan 1SO-vereisten. Als u wilt voorkomen dat het bevroren
voedsel te warm wordt tijdens het ontdooien van het
apparaat, moet u het bevroren voedsel in meerdere lagen
krantenpapier wikkelen.

« Vries voedsel dat al volledig is ontdooid, niet opnieuw in.

« De temperatuur in een vriesvak met twee sterren of een
compartiment met een tweesterrensymbool (&) ligt
enigszins hoger dan in andere vriesvakken.

De vriesvakken of compartimenten met twee sterren zijn
gebaseerd op de instructie en/of toestand bij aflevering.
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Instructies over de AEEA-richtlijn

Correcte verwijdering van dit product (elektrische & elektronische afvalapparatuur)
(Van toepassing in landen waar afval gescheiden wordt ingezameld)
Dit merkteken op het product, de accessoires of het informatiemateriaal duidt erop
dat het product en zijn elektronische accessoires (bv. lader, headset, USB-kabel) niet
met ander huishoudelijk afval verwijderd mogen worden aan het einde van hun
gebruiksduur. Om mogelijke schade aan het milieu of de menselijke gezondheid door
ongecontroleerde afvalverwijdering te voorkomen, moet u deze artikelen van andere
_ soorten afval scheiden en op een verantwoorde manier recyclen, zodat het duurzame
hergebruik van materiaalbronnen wordt bevorderd.

Huishoudelijke gebruikers moeten contact opnemen met de winkel waar ze dit product
hebben gekocht of met de gemeente waar ze wonen om te vernemen waar en hoe ze
deze artikelen milieuvriendelijk kunnen laten recyclen.

Zakelijke gebruikers moeten contact opnemen met hun leverancier en de algemene
voorwaarden van de koopovereenkomst nalezen. Dit product en zijn elektronische
accessoires mogen niet met ander bedrijfsafval voor verwijdering worden gemengd.

Ga voor informatie over de milieuafspraken en
productspecifieke wettelijke verplichtingen van
Samsung, zoals REACH, WEEE en m.b.t. accu's, naar onze
duurzaamheidspagina via www.samsung.com.

(Geldt alleen voor producten die worden verkocht in Europese
landen en in de VK)
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Untitled-17

Installatie

Volg voor gebruik deze instructies zorgvuldig op om een goede installatie van deze koelkast te garanderen
en om ongelukken te voorkomen.

/N\ WAARSCHUWING

Overzicht van de koelkast

Gebruik de koelkast alleen voor de doeleinden waarvoor deze is ontworpen, zoals beschreven in deze
handleiding.
Eventuele reparatiewerkzaamheden moeten worden verricht door een gekwalificeerde monteur.

Voer het verpakkingsmateriaal van het product in overeenstemming met de plaatselijke regelgeving af.
Haal voor onderhoud of vervanging de stekker uit het stopcontact om elektrische schokken te
voorkomen.

Het werkelijke uiterlijk en de meegeleverde onderdelen van uw koelkast kunnen afwijken, afhankelijk van
het model en het land.

e N\
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OPMERKING

Voor een optimale energie-efficientie laat u alle schappen, laden en manden op de oorspronkelijke
positie.
Alleen voor modellen met een vriezerlegger:
Gebruik de vriezer met de onderste lade eruit als u snel grote hoeveelheden etenswaren wilt

invriezen.

01 Bedieningspaneel

02 Wijnrek *

03 Koelkastlegger *

04 Koelkastlade *

05 Groentelegger *

06 Bovenste deurbak
07 Deurbak Diversen

08 Eierhouder *

09 Deurbak van koelkast
10 Uitschuifbare legger
11 Middelste vriezerlade
12 Vriezerlegger *

13 Onderste vriezerlade

* alleen bepaalde modellen

Als u meer ruimte nodig hebt, kunt u de uitschuifbare legger (10) en twee vriesladen (11, 13)
eronder verwijderen, maar laat de vriezerlegger op de bovenste lade van de vriezer. Dit heeft geen
gevolgen voor de thermische en mechanische eigenschappen. De aangegeven opslagcapaciteit van
het compartiment voor bevroren etenswaren is berekend zonder de legger en vriezerladen.
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Stapsgewijze installatie

STAP 1 Een locatie selecteren

Vereisten voor locatie:
Een harde, vlakke ondergrond zonder vioerbedekking of andere ventilatiebelemmeringen

Buiten direct zonlicht

Voldoende ruimte voor het openen en sluiten van de deur
Uit de buurt van een warmtebron

Ruimte voor onderhoud en service

Productafmetingen

4 N\ BRE™26" BRE™30°
. A 540£2 540+2
B 550+2 (met deur) 55042 (met deur)
C 1775+2 1935:2
D 987 1147
C E 735 735
F 671 671
D
G 621 621
" /{ (eenheid: mm)
| @
. J
Nederlands 31
Untitled-17 31 @ 2025-01-06 B 12:41:43



Installatie

Totale productafmeting

4 N
01—
?
LN
02 Tt
0
) 04
2 06 —||«
07
N — Y
OPMERKING

Model BRB™™*S0 BRB™™*FQ
SCHUIFTYPE VAST TYPE
01" 10 (min.) / 30 (aanbevolen)
02 95° (aanbevolen) 115° (aanbevolen)
03 218 180
04 758 700
05 510 510
06 1 5
07 1055 1055

*01: Van de omkasting tot de achterkant van het

product

OPMERKING

+ Het genoemde energieverbruik is op basis van
een afstand van 10 mm tussen de omkasting
en de achterkant van het product. Het product
werkt ook goed als de afstand minder dan
10 mm is, maar verbruikt dan iets meer

energie.

(eenheid: mm)

+ We raden aan een omkasting te gebruiken met
panelen van 18 mm dik en scharnieren minder
dan 20 mm dik.

+ De metingen in de bovenstaande tabel kunnen afwijken, afhankelijk van de meetmethode.

+ Zie de installatiehandleiding voor informatie over installatie van het inbouwmodel.

Untitled-17 32
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Ventilatiesysteem van de omkasting

Z0als weergegeven in de afbeelding circuleert de lucht die door de koelkast wordt aangezogen via

het aangegeven ventilatietraject door de omkasting (zie pijlrichting). De omkasting moet zo worden
geconstrueerd dat er ten minste 200 cm? (BxH: 500 mm x 40 mm) ruimte is rond de luchtinlaat en de
ventilatieopening. Ook dient er aan de onderzijde van de omkasting ten minste 200 cm? (BxH: 500 mm x
40 mm) ruimte vrij te zijn rond de ventilatieopening aan de achterzijde.

Luchtinlaat

~ ™ 2
ﬁ A 8 | 1 200 cm
Afhankelijk van uw omkastingstype moet de
- ‘% luchtinlaat op dezelfde of een vergelijkbare
\ 1 oK \ plek gepositioneerd zijn als in de onderstaande
)> voorbeelden.

A. Een opening voor de luchtinlaat in de

omkasting.

1 1 B. Een omkasting op poten.

gy

11— ™ ] A\
1—’\\%\144'\
N J

Ventilatieopening

Afhankelijk van uw omkastingstype moet de

ventilatieopening op dezelfde of een vergelijkbare

plek gepositioneerd zijn als in de onderstaande

voorbeelden.

A. Direct boven de koelkast, in combinatie met
een optioneel ventilatierooster.

B. Nabij het plafond van de omkasting.

C. Boven de koelkast, waarbij een afzonderlijke
ventilatieopening wordt aangebracht.

/\ LET OP

Y, Het luchtventilatiesysteem mag niet worden
geblokkeerd, ongeacht het kastontwerp.
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Untitled-17 34

Installatie

Afmetingen van de omkasting

4 /\ LETOP
Als de omkasting is voorzien van een deur, zorg
er dan voor dat de deur niet te zwaar is om te
voorkomen dat deze kan kantelen of losraken.
Deur van de Dikte (mm) Gewicht (kg)
omkasting
Koelkastgedeelte Min. 16 Max. 18
Vriezergedeelte Max. 19 Max. 12

Defecten van het product die het gevolg zijn van

de hieronder genoemde oorzaken, worden niet

gedekt door de garantie.

1. Onwenselijke omstandigheden op de
plaatsingslocatie of onjuiste afmetingen van de
omkasting.

\_ 2. Defecten van de omkasting.
3. Fouten die zijn gemaakt door de installateur of
de gebruiker.
Vrije ruimte
Zie de foto's en tabel hieronder voor de benodigde ruimte voor de installatie.
A B C D E )
Model i, (i) (i) (i) (i) Opmerking
Min. 560 1778 560
BRB™*26'S0
SCHUIFTYPE Aanbevolen 580 1780 562
Max. 1782 568
40 500
Min. 560 1778 555 Scharnier: 17 mm
BRB™*26*F0
VAST TYPE Aanbevolen 580 1780 562
Max. 1782 568
Min. 560 1938 560
BRB**30"50
SCHUIFTYPE Aanbevolen 580 1940 562
Max. 1942 568
40 500
Min. 560 1938 555 Scharnier: 17 mm
BRB™*30"F0
VAST TYPE Aanbevolen 580 1940 562
Max. 1942 568

@
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OPMERKING

« Als de breedte van een omkasting groter is dan 568 mm, kan de pakking (tussen de koelkast en de
omkasting) losraken.

« Als de omkasting hoger is dan de maximale afmetingen (1782 mm) moet U andere
afwerkingsmaterialen gebruiken om de afstand op te vullen.

Overweging voor de locatie van stopcontacten en vereiste ruimte

n e h A Min. 530

;9 % B Min. 560

/h / c Min. 580

D// / D 240

y : g "
TR VA g omeane e

Wanneer u de koelkast in een omkasting met een
diepte van 560 mm plaatst, moet u zorgen dat de
stroomkabel aan de zijkant van de koelkast hangt
voordat u de stekker in het stopcontact steekt. Als
de stroomkabel aan de achterzijde van de koelkast
hangt, kan dit de energie-efficiéntie negatief
beinvloeden.

Nederlands 35

Untitled-17 35 @ 2025-01-06 B 12:41:43



Installatie

Type omkasting
Het wordt aanbevolen om een van de volgende omkastingstypes te gebruiken:

OPMERKING

e A /\ B /\ N\
\ \ Als een van de genoemde omkastingstypes
) wordt gebruikt, hoeft de hoofdeenheid niet uit

de omkasting verwijderd te worden wanneer een
defecte hoofd-PBA moet worden gerepareerd.
Indien een ander omkastingstype wordt gebruikt,
moet de hoofdeenheid wel worden verwijderd in
geval van reparaties.

A. Kanteltype

B. Schuiftype

VA
i

- J/
~ ™ OPMERKING
i + Het gebruik van een omkasting van een ander

formaat dan is aanbevolen kan ervoor zorgen
dat de deurpakking tussen de koelkast en
de omkasting los zit nadat de koelkast in de
omkasting is geplaatst.

- J/
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Untitled-17 37

Nederlands

OPMERKING

Als u een omkasting wilt installeren met een
opening van 3 mm (03), raadpleegt u de
onderstaande referentietabel.

Model BRB**26*"S0 BRB™26"F0
SCHUIFTYPE VAST TYPE
01 Min. 1041+B Min. 1063+B
Max. 1102+B Max. 1076+B
02 Min. 670+A Min. 696+A
Max. 731+A Max. 709+A
03 3mm
(afstand tussen koelkast- en vriezerdeur)
Model BRB**30*S0 BRB**30*F0
SCHUIFTYPE VAST TYPE
01 Min. 1204+B Min. 1223+B
Max. 1262+B Max. 1236+B
02 Min. 670+A Min. 696+A
Max. 731+A Max. 709+A
03 3mm
(afstand tussen koelkast- en vriezerdeur)

A. Onderste rand van het voorpaneel boven de
luchtventilatie
B. Overhangend gedeelte bovenkant

voorpaneel

37
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Installatie

STAP 2 Ondergrond

/

STAP 3 Tussenafstand (alleen bepaalde modellen)

Het installatieoppervlak van de koelkast moet
een volledig gevulde koelkast kunnen dragen.
Als u de vloer wilt beschermen, legt u een groot
stuk karton onder elke stelpoot van de koelkast.
Verplaats de koelkast niet meer wanneer

deze op de definitieve positie staat, tenzij het
noodzakelijk is om de vloer te beschermen.
Gebruik in dat geval dik papier of een kleed,
z0als een oud tapijt op het pad waarlangs u de
koelkast verplaatst.

-
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Bevestig de meegeleverde tussenstukken (A) en
de spons (B) zoals weergegeven inn de afbeelding
voor optimale energie-efficiéntie.

/N LET OP

Als de koelkast niet gelijk staat met de omkasting,
kunt u de tussenstukken bijsnijden om ervoor te
zorgen dat koelkast en omkasting gelijk staan. Er
kan dan echter geen optimale energie-efficientie
worden gegarandeerd.
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STAP 4 De stelpoten afstellen

/N LET OP

«  De koelkast moet waterpas staan op een vlakke, stevige ondergrond. Wanneer u dit niet doet, kan dit
leiden tot schade aan de koelkast of lichamelijk letsel.

«  De koelkast moet leeg zijn wanneer u deze waterpas stelt. Zorg dat er geen etenswaren in de koelkast
achterblijven.

De koelkast kan met behulp van de speciale schroef (regelaar) van de voorste stelpoten waterpas worden
gesteld. Gebruik een platte schroevendraaier voor het waterpas stellen.

e De hoogte van de linkerzijde afstellen:

2 steek een platte schroevendraaier in de regelaar
van de voorste stelpoot links van de koelkast. Draai
de regelaar naar rechts om de koelkast hoger en
linksom om deze lager te zetten.

De hoogte van de rechterzijde afstellen:

steek een platte schroevendraaier in de regelaar
van de voorste stelpoot rechts van de koelkast.
Draai de regelaar naar rechts om de koelkast hoger
en linksom om deze lager te zetten.

Il |” N\ OPMERKING

Houd 41 mm (A: zowel voor het schuifscharnier als
voor het vaste scharnier) vrij tussen de koelkast
en de ombouw of nis. Zet daarna de voorste poten
vast met behulp van de schroeven.
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Installatie

T @ﬁ A

\1@?@

STAP 5 Eerste instelling

Als u de volgende stappen uitvoert, is de koelkast volledig gebruiksklaar.

1. Verwijder het PE-schuim waarmee elke hoek is afgedekt, en dat bedoeld is om de koelkast te
beschermen tijdens vervoer.

2. Open de deur en controleer of de binnenverlichting aan gaat.

3. Verwijder het PE-schuim van de magneet aan
de bovenkant van de deur.

4. Zet de temperatuur op de koudste temperatuur en wacht ongeveer een uur. De vriezer wordt dan
langzamerhand koud en de mator draait gelijkmatig.

5. Wacht totdat de koelkast de ingestelde temperatuur heeft bereikt. De koelkast is nu klaar voor gebruik.

OPMERKING

Wanneer de koelkast wordt ingeschakeld, klinkt het alarm. Schakel het alarm uit door de drukken op
Freezer (Vriezer) of Fridge (Koelkast).
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STAP 6 Temperatuuralarm (alleen bepaalde modellen)

Type 1

« Op de temperatuurweergave van de koelkast knippert - - met een alarm als het vriezercompartiment
te warm is. Dat kan gebeuren als de vriezer te warm is geworden na een stroomstoring.

« Als dat gebeurt, drukt u op Freezer (Vriezer) of Fridge (Koelkast). De warmere temperatuur wordt
5 seconden weergegeven. Vervolgens wordt de huidige temperatuur weergegeven. Als u het alarm wilt
deactiveren, drukt u op Door Alarm (Deuralarm).

Type 2

«  De temperatuurindicator van de koelkast knippert met een alarm als het vriezercompartiment te warm
is. Dat kan gebeuren als de vriezer te warm is geworden na een stroomstoring. Deactiveer het alarm
door te drukken op Freezer (Vriezer) of Fridge (Koelkast).

STAP 7 Eindcontrole

Wanneer de installatie is voltooid, controleert u of:

«  De stekker van de koelkast in een goed geaard stopcontact zit.

«  De koelkast op een vlakke en egale ondergrond is geinstalleerd met een redelijke afstand tot de muur
of de kast.

«  De koelkast waterpas en stevig in de ombouw staat.

«  De deur makkelijk open en dicht gaat, en of de binnenverlichting automatisch aan gaat als u de deur
opent.
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Bediening

Hoofdpaneel
TYPE1
05 03 04
| | |
l Soft Freezing(-5) / Cold(-1) / Cool(2) It s
g ® ::: c ‘ ) _::: ::: C ‘ e DoorAlarm e Q)
= )_()_ (3sec)
= _ -
Vacation(3sec) * Cool Select*(3sec)
I hd
01 06 02
TYPE 2
03 04
! )
34 36 38 41 44°F 8 6 2 1 5°%F
- .. ’@J----- e Door o ()
12 3 5 7‘C,@ = B 2 9 7 s Alarm (3sec)
@ Vacation(3sec) ? Power Freeze (3sec)
I T I hd
05 01 06 02

01 Fridge (Koelkast) / Vacation (Vakantie)

03 Door Alarm (Deuralarm)

05 Al Energy Mode

* alleen bepaalde modellen
OPMERKING

02 Freezer (Vriezer) /
Power Freeze (Snelvriezen) / Cool Select+*

04 (" (Aan/Uit)
06 Netwerkverbinding

De LED-indicatielampjes gaan allemaal tegelijk aan wanneer de deur open is en allemaal uit wanneer de

deur wordt gesloten.
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01 Koelkast / Vakantie (3 sec)

Als u de temperatuur van de koelkast wilt aanpassen, drukt u op Fridge (Koelkast)
om de overeenkomstige temperatuur te selecteren.

U kunt de temperatuur instellen tussen 1 °C en 7 °C (standaard: 3 °C).

Snelkoelen (Type 1)

Met Power Cool (Snelkoelen) wordt het koelproces op maximale ventilatorsnelheid

versneld. De koelkast blijft twee en een half uur op maximale snelheid draaien en

keert vervolgens terug naar de vorige temperatuur.

« Om Power Cool (Snelkoelen) te activeren, selecteert u temperatuur 1 °C en

Fridge (Koelkast) drukt uop Fridge ‘(KO'E|kcf]St) om Power Cool (Snelkoelen) te selecteren. Het

overeenkomstige indicatielampje (&) gaat branden en de koelkast zal het
koelproces voor u versnellen.

« Als u Power Cool (Snelkoelen) wilt deactiveren, drukt u opnieuw op Fridge
(Koelkast). De temperatuur van de koelkast wordt vervolgens teruggezet naar
7°C.

OPMERKING

Het gebruik van Power Cool (Snelkoelen) verhoogt het energieverbruik. Zorg dat
u deze functie uitschakelt en terugkeert naar de vorige temperatuur als u niet van
plan bent deze te gebruiken.

«  Gebruik de functie Vacation (Vakantie) als u op vakantie of op zakenreis
gaat, of van plan bent om de koelkast een lange tijd niet te gebruiken. De
temperatuur van de koelkast wordt onder de 17 °C gehouden, maar de vriezer
blijft actief volgens de eerdere instellingen.

Vacation . A\§ u de modus Vacation (Vakantie) wilt activeren of deactiveren, houdt u

(Vakantie) Fridge (Koelkast) 3 seconden ingedrukt.

OPMERKING

« Haal de koelkast leeg voordat u de vakantiemodus inschakelt.

«  De modus Vacation (Vakantie) wordt uitgeschakeld als u de temperatuur
aanpast.

Nederlands 43

Untitled-17 43 @ 2025-01-06 B 12:41:45



Bediening

02 Vriezer / Snelvriezen (3 sec) / Cool Select+ (3 sec)

Freezer (Vriezer)

Met de knop Freezer (Vriezer) kunt u de temperatuur in de vriezer instellen.
Mogelijke temperaturen liggen tussen -15 °C en -23 °C (standaard: -19 °C).
OPMERKING

U kunt de temperatuur niet wijzigen in de modus Cool Select+.

Power Freeze
(Snelvriezen)

Untitled-17 44

Met Power Freeze (Snelvriezen) wordt het vriesproces op maximale
ventilatorsnelheid versneld. De vriezer blijft 50 uur op maximale snelheid draaien
en keert vervolgens terug naar de vorige temperatuur. Als u een grote hoeveelheid
voedingsmiddelen wilt invriezen, activeer Power Freeze (Snelvriezen) dan ten
minste 20 uur voordat u voedsel in de vriezer plaatst.

Type 1

«  Om Power Freeze (Snelvriezen) te activeren, selecteert u temperatuur -23 “C en
drukt u op Freezer (Vriezer) om Power Freeze (Snelvriezen) te selecteren.

Het overeenkomstige indicatielampje (&)) gaat branden en de koelkast zal het
vriesproces voor U versnellen.

« Wanneer het proces Power Freeze (Snelvriezen) voltooid is, gaat het
overeenkomstige indicatielampje uit en schakelt de vriezer terug naar de
vorige temperatuurinstelling.

« Als u Power Freeze (Snelvriezen) wilt deactiveren, drukt u opnieuw op Freezer
(Vriezer).

De vriezer keert terug naar de vorige temperatuurinstelling.

Type 2

+ Als u Power Freeze (Snelvriezen) wilt activeren, houdt u Freezer (Vriezer)
3 seconden ingedrukt om Power Freeze (Snelvriezen) te selecteren.
Het overeenkomstige indicatielampje (@) gaat branden en de koelkast zal het
vriesproces voor u versnellen.

+ Als u Power Freeze (Snelvriezen) wilt deactiveren, houdt u Freezer (Vriezer)
opnieuw 3 seconden ingedrukt.
De vriezer keert terug naar de vorige temperatuurinstelling en het
indicatielampje gaat uit.

OPMERKING

Het gebruik van Power Freeze (Snelvriezen) leidt tot een hoger stroomverbruik.
Zorg dat u deze functie uitschakelt en terugkeert naar de vorige temperatuur als u
niet van plan bent deze te gebruiken.
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Telkens wanneer u Cool Select+ 3 seconden ingedrukt houdt, verandert de
bedrijfsmodus in deze volgorde:
Freeze (Vriezen) = Soft Freezing (Licht vriezen) (-5 °C) = Cold (Koud) (-1 °C) - Cool

(Koel) (2 °C)

/\ LETOP
Cool Select+ « Als ude modus verandert van Freezer (Vriezer) naar Cool Select+, kan bewaard
(Type 1) voedsel sap of vloeistof lekken.

«  Bewaar vlees of vis niet lang in de modus Cool Select+. Het voedsel kan dan
bevriezen of bederven door een verkeerde temperatuurinstelling.

«  Als de koelkast weer stroom krijgt na een periode van inactiviteit, kunnen de
instellingen voor Cool Select+ zijn teruggezet naar de fabrieksinstellingen.
Controleer de instellingen van Cool Select+ voordat u de koelkast gaat
gebruiken.

03 Deuralarm

U kunt het alarm instellen voor een herinnering. Als de deur meer dan 2 minuten
open is, klinkt het alarm en gaat het indicatielampje Alarm knipperen.

U kunt het alarm in- of uitschakelen door op Door Alarm (Deuralarm) te drukken.

Door Alarm
(Deuralarm)

04 (" (Aan/Uit)
Als u de koelkast wilt inschakelen, houdt u (*) 3 seconden ingedrukt.
Als u (") opnieuw 3 seconden ingedrukt houdt, gaat de koelkast en ook het licht uit.

05 Al Energy Mode (alleen bepaalde modellen)

Het pictogram J wordt weergegeven als de Al Energy Mode is ingeschakeld. U kunt de Al Energy Mode
in- of uitschakelen in de SmartThings-app. (alleen bepaalde modellen)
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Bediening

06 Netwerkverbinding (alleen bepaalde modellen)

U kunt uw koelkast bedienen en monitoren via de SmartThings-app. Zie voor meer informatie het gedeelte
SmartThings (alleen bepaalde modellen).

OPMERKING

Als de koelkast niet is verbonden met de SmartThings-app, knippert het Wi-Fi-pictogram (=) om u
te waarschuwen. Als u het knipperende Wi-Fi-pictogram ziet (=), raden we u aan om uw koelkast te
verbinden met de SmartThings-app.

De Wi-Fi in- of uitschakelen (alleen bepaalde modellen)
Type 1

Voor het in- of uitschakelen van de Wi-Fi, houdt u Fridge (Koelkast) 10 seconden ingedrukt. Het display
geeft gedurende 5 seconden de status van de Wi-Fi weer (zoals weergegeven in de afbeelding).

Wi-Fi aan Wi-Fi Uit
I (_°C _)_°C
01 b )

Type 2

Voor het in- of uitschakelen van de Wi-Fi, houdt u Fridge (Koelkast) 10 seconden ingedrukt. Het pictogram

Wi-Fi (&) geeft de status van de Wi-Fi weer, zoals hieronder weergegeven.

«  Wi-Fi uit: Het Wi-Fi-pictogram (=) knippert 5 seconden en gaat dan uit.

«  Wi-Fi aan: Het Wi-Fi-pictogram (=) knippert gedurende 5 seconden en gaat vervolgens gedurende 5
seconden aan.

OPMERKING

«  Wanneer u de Wi-Fi instelt om de koelkast met de SmartThings-app te verbinden, wordt de aan/uit-
functie van de Wi-Fi ingeschakeld.
+  Zie voor meer informatie het gedeelte SmartThings (alleen bepaalde modellen).
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SmartThings (alleen bepaalde modellen)

Installatie

Ga naar Google Play Store, Galaxy Apps of Apple App Store en zoek naar SmartThings. Download en
installeer de SmartThings-app van Samsung Electronics op uw smartapparaat.

OPMERKING

«  De ondersteunende softwareversie van de SmartThings-app kan worden gewijzigd volgens het beleid
voor ondersteunde besturingssystemen dat de fabrikant biedt. Bovendien kan, wat de SmartThings-
app of de functies die de app ondersteunt betreft, het updatebeleid voor nieuwe toepassingen van het
huidige besturingssysteem worden opgeschort vanwege bruikbaarheid of beveiliging.

+  De SmartThings-app kan zonder voorafgaande kennisgeving worden gewijzigd om de bruikbaarheid
of prestaties te verbeteren. Aangezien de besturingssystemen van maobiele telefoons elk jaar
worden bijgewerkt, wordt de SmartThings-app ook voortdurend bijgewerkt conform het nieuwste
besturingssysteem. Neem met vragen over de bovenstaande onderwerpen contact met ons op via
st.service@samsung.com

« Aanbevolen versleutelingssystemen zijn WPA/TKIP en WPA2/AES. Nieuwere of afwijkende Wi-Fi-
verificatieprotocollen worden niet ondersteund.

+ Draadloze netwerken kunnen worden beinvloed door de omringende draadloze
communicatieomgeving.

« Als uw internetprovider het MAC-adres van uw pc of modem voor identificatie heeft geregistreerd, kan
de Samsung Smart-koelkast misschien geen verbinding maken met internet. Neem in dat geval contact
op met uw internetprovider voor technische assistentie.

«  De firewallinstellingen van het netwerksysteem kunnen voorkomen dat de Samsung Smart-koelkast
verbinding met internet maakt. Neem contact op met uw internetprovider voor technische assistentie.
Als dit probleem aanhoudt, neemt u contact op met een lokaal servicecentrum van Samsung of de
winkelier.

« Alsu deinstellingen van het draadloze toegangspunt (AP) wilt configureren, raadpleegt u de
gebruikershandleiding van het toegangspunt (router).

«  Samsung Smart-koelkasten ondersteunen het Wi-Fi-protocol voor 2,4 GHz met IEEE 802.11 b/g/n en
Soft-AP-protocollen. (IEEE 802.11 n wordt aanbevolen.)

+ Niet-geautoriseerde draadloze wifi-routers kunnen misschien geen verbinding maken met bepaalde
Samsung Smart-koelkasten.
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Bediening

Samsung-account

Als u de app wilt gebruiken, moet u uw Samsung-account registreren. Als U geen Samsung-account hebt,
volgt u de scherminstructies van de app om een gratis Samsung-account aan te maken.

Aan de slag

Schakel het apparaat in waarmee u verbinding wilt maken, open de SmartThings-app op uw telefoon en
volg daarna onderstaande instructies.

Als er een melding verschijnt dat er een nieuw apparaat is gevonden, tikt u op ADD NOW (NU TOEVOEGEN).

Als er geen melding verschijnt, tikt u op de knop + en selecteert u het apparaat waarmee u verbinding wilt
maken in de lijst met beschikbare apparaten.

Als uw apparaat niet in de lijst met beschikbare apparaten staat, tikt u op Supported Devices
(Ondersteunde apparaten), selecteert u het type apparaat (Refrigerator: koelkast) en vervolgens het
specifieke model.

Volg de aanwijzingen in de app om het apparaat in te stellen. Zodra de installatie voltooid is, verschijnt uw
koelkast als een 'kaart' op het scherm Devices (Apparaten).

Geintegreerde besturing

U kunt de koelkast thuis en onderweg controleren en bedienen.

+ Tik op het koelkastpictogram op het SmartThings-dashboard of tik op het pictogram Apparaten onder
op het dashboard en tik vervolgens op de 'koelkastkaart' om de pagina Koelkast te openen.

« Hier kunt u de bedrijfsstatus of meldingen voor uw koelkast controleren, en indien nodig opties of
instellingen wijzigen.

OPMERKING

Bepaalde opties of instellingen van de koelkast zijn wellicht niet op afstand te bedienen.
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Categorie Item Beschrijving
Temperatuur koelkast Geeft de huidige temperatuurinstelling van de koelkast
weer.
Controle — - - -
Temperatuur vriezer Geeft de huidige temperatuurinstelling van de vriezer
P weer.
\S/gi‘lt(gee‘znss(ian”eigor U kunt Snelkoelen in- of uitschakelen, en de huidige
bepaald% mod%llen) instellingen controleren.
. U kunt Snelvriezen in- of uitschakelen, en de huidige
Functies snelvriezen instellingen controleren.
U kunt de gewenste temperatuur van de koelkast
Temperatuur koelkast instellen.
. U kunt de gewenste temperatuur van de vriezer
Temperatuur vriezer instellen.
Abnormaal hoge Dit alarm wordt geactiveerd wanneer de koelkast of
Al temperatuur vriezer een abnormaal hoge temperatuur bereikt.
armen
Dit alarm wordt geactiveerd wanneer de deur langer
Deur open dan twee minuten openstaat.
U kunt de Al Energy Mode in- of uitschakelen via het menu Energy (Energie) in de
SmartThings-app.
Al Energy Mode U kunt de status van de Al Energy Mode controleren in de SmartThings-app.
(alleen bepaalde Bij sommige modellen wordt het ¢J-pictogram weergegeven op het hoofdpaneel
modellen)p om aan de te geven dat de Al Energy Mode is ingeschakeld. (alleen bepaalde
modellen)
Het inschakelen van de Al Energy Mode verlaagt het energieverbruik, maar kan
ook de koelprestaties verminderen.

Informatie over beveiligingsupdates

Er worden beveiligingsupdates geleverd om de beveiliging van uw apparaat te verbeteren en uw

persoonlijke gegevens te beschermen. Ga voor meer informatie over beveiligingsupdates naar https://
security.samsungda.com.
* De website is alleen in bepaalde talen beschikbaar.
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Bediening

Informatie over het bewaren van etenswaren

e N De cijfers onderin deze afbeelding geven de

( \ bewaarperiode aan voor de etenswaren er direct
boven. Vis kan bijvoorbeeld 4 tot 6 maanden
worden bewaard.

No Frost

Below-18°c
O

6-12 46 1-2

\_ ),

Etenswaren invriezen

1. Pak de etenswaren in geschikt luchtdicht verpakkingsmateriaal in.
2. Sluit de verpakking.

3. Plak een label op de verpakking met daarop de inhoud en datum.

Verpakkingsmateriaal

+  Geschikt verpakkingsmateriaal voor etenswaren is: plastic zak, polyethyleen plastic, aluminiumfolie en
invriesblikken.

+ Materiaal dat niet geschikt is om etenswaren in in te pakken is: inpakpapier, vetvrij papier, cellofaan,
afvalzakken en plastic boodschappenzakken.

Materiaal om luchtdicht mee af te sluiten
Elastiekjes, plastic clips, touwtjes, koubestendig plakband of vergelijkbaar materiaal. Tassen en
polyethyleenfolie kunt u sluiten met folieverzegeling.
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Bewaarperiode van ingevroren etenswaren

De bewaarperiode is per type etenswaren en per bewaartemperatuur anders. De volgende specificatie is
gebaseerd op een temperatuur van -18 °C (0 °F):

« Vers gevogelte (hele kip), vers vlees (biefstuk, braadvlees): maximaal 12 maanden
« Vis (magere vis, gekookte vis), verse garnalen, Sint-Jacobsschelpen, inktvis: maximaal 6 maanden
+  Pizza, worst: maximaal 2 maanden

OPMERKING
Ga voor meer informatie naar de website van de FDA (http://www.fda.gov/).

Ontdooien
Ingevroren etenswaren kunnen op de volgende manieren worden ontdooid:

«  Op natuurlijke wijze bij kamertemperatuur

«  Op natuurlijke wijze in de koelkast

« Door een elektrische oven met of zonder hitte-ondersteuning
« Door een magnetron te gebruiken

OPMERKING

« Vries ontdooide etenswaren niet opnieuw in. Bepaalde delen van de etenswaren kunnen mogelijk niet
meer in hun geheel worden bevroren.
«  Bewaar geen ingevroren etenswaren langer dan de maximale bewaarperiode.
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Onderhoud

Behandeling en onderhoud

Leggers (koelkast/vriezer)/wijnrek (alleen bepaalde modellen)

Ve

~

Groentelegger (alleen bepaalde modellen)

Ve

I

’—

~

1. Trek de legger (of wijnrek) een stukje naar
voren. Trek hem dan naar buiten terwijl u de

achterkant optilt.

2. Draai de legger (of het wijnrek) schuin om te

verwijderen.
/N LET OP

+ De legger moet goed worden geplaatst. Plaats

deze niet ondersteboven.

+  Glazen accessoires kunnen het oppervlak van

de glazen leggers beschadigen.

+ Plaats geen legger op de plek voor het wijnrek.
Hierdoor kan de koelkast beschadigd raken.

(alleen bepaalde modellen)

+ Als uw model slechts één lade in de
koelkast heeft, is er een lijn afgedrukt op
de groentelegger net boven de laden. Zorg
er, wanneer U artikelen op de groentelegger
bewaart, voor dat u de artikelen binnen de

afgedrukt lijn plaatst.
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Deurbak van koelkast / Deurbak Diversen

Pak de deurbak met beide handen vast en til deze
uit de koelkast.

/\ LETOP

Maak de deurbakken leeg voordat u ze verwijdert
om ongelukken te voorkomen

Koelkastlade / Vriezerlade

e ‘ H| R Til de voorkant van de lade voorzichtig op en
schuif deze eruit.

>

k=

\\
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Onderhoud

Reinigen

Binnenkant en buitenkant

/N WAARSCHUWING

« Gebruik geen wasbenzine, thinner, azijn, vloeibare bleek, natriumbicarbonaat, citroenzuur,
zoutmengsels of huis-/autoreinigingsmiddelen zoals bleekmiddel om het apparaat schoon te maken.
Deze kunnen het oppervlak van de koelkast beschadigen en brand veroorzaken.

« Spuit geen water op de koelkast. Er kunnen elektrische schokken ontstaan.

Verwijder alle vreemde stoffen als stof en water regelmatig met een droge doek uit de klemmen en

contactpunten van de stekker.

1. Ontkoppel het netsnoer.

2. Gebruik een vochtige, zachte, pluisvrije doek of keukenpapier om de koelkast van binnen en buiten
schoon te maken.

3. Als u klaar bent, gebruik dan een droge doek of keukenpapier om alles goed te drogen.
4. Steek het netsnoer in het stopcontact.

Vervanging

LED-lampjes

Neem contact op met een lokaal servicecentrum van Samsung als u de lampjes van de koelkast wilt
vervangen.

/N WAARSCHUWING

« De lampjes kunnen niet door de gebruiker worden vervangen. Probeer een lampje niet zelf te
vervangen. Er kunnen elektrische schokken ontstaan.

Lamp (lichtbron)

Dit product bevat een lichtbron van energie-efficiéntieklasse <G>.

De lamp(en) en/of voorschakelappara(@)t(en) mogen niet door de gebruiker worden onderhouden. Neem
contact op met een lokaal servicecentrum van Samsung als u de lamp(en) en/of voorschakelappara(@)t(en)
van het product wilt vervangen.

Voor uitgebreide instructies over het vervangen van lampen en voorschakelapparaten bij uw product gaat
U naar de Samsung-website (http://www.samsung.com), en naar Support > Support home, en voert u de
modelnaam in.

Voor uitgebreide instructies over het verwijderen van lampen en voorschakelapparaten volgt u de
bovenstaande vervangingsinstructie.
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Problemen oplossen

Bekijk de onderstaande punten voordat u met de klantenservice belt. Alle gesprekken met de
klantenservice die over normale situaties gaan (d.w.z. geen defecten), worden bij de gebruiker in rekening

gebracht.

Algemeen

Temperatuur

Symptoom

Mogelijke oorzaken

Oplossing

Koelkast/vriezer doet
het niet.
Temperatuur van de
koelkast/vriezer is te
hoog.

Netsnoer is niet goed aangesloten.

Steek het netsnoer goed in het
stopcontact.

Temperatuur is niet goed
ingesteld.

Stel de temperatuur lager in.

Koelkast bevindt zich in de buurt
van een warmtebron of in direct
zonlicht.

Houd de koelkast uit de buurt van
direct zonlicht en warmtebronnen.

Onvoldoende ruimte tussen
koelkast en muur aan zijkanten/
achterkant.

Zorg ervoor dat er ten minste

7 mm ruimte is ten opzichte van
de achterwand en zijwanden van
de omkasting.

Vakantiemodus is geactiveerd.

Deactiveer de vakantiemodus.

De koelkast is te vol. Etenswaren
blokkeren de luchtcirculatie in de
koelkast.

Doe de koelkast niet te vol.

Zorg ervoor dat etenswaren de
luchtcirculatie in de koelkast niet
kunnen blokkeren.

Koelkast/vriezer is te
koud.

Temperatuur is niet goed
ingesteld.

Stel de temperatuur hoger in.

De binnenwand van de
koelkast is heet.

De koelkast heeft hittebestendige
pijpen in de binnenwand.

De koelkast heeft
warmtebestendige leidingen in
de hoeken aan de voorzijde om
condensvorming te voorkomen.
Als de omgevingstemperatuur
stijgt, werkt deze apparatuur
mogelijk niet goed. Dit is geen
defect aan het systeem.
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Untitled-17 56

Problemen oplossen

Luchtjes
Symptoom Mogelijke oorzaken Oplossing
Maak de koelkast schoon
Bedorven etenswaren. en verwijder de bedorven
Koelkast geeft etenswaren.

vreemde luchtjes af.

Etenswaren met een sterke lucht.

Zorg dat etenswaren met een
sterke lucht luchtdicht zijn
verpakt.

Aanvriezing

Symptoom

Mogelijke oorzaken

Oplossing

Aanvriezing rond de
luchtopeningen.

Etenswaren blokkeren de
luchtopeningen.

Zorg dat etenswaren de
luchtopeningen niet kunnen
blokkeren.

Aanvriezing aan de
binnenwanden.

Deur is niet goed gesloten.

Zorg dat etenswaren de deur niet
blokkeren. Maak de deurpakking
schoon.

Fruit of groenten zijn
bevroren.

Fruit of groenten worden in de
verszone/chefzone bewaard.

De verszone/chefzone is alleen
voor vlees/vis.

Er wordt te veel ijs in
de vriezer gevormd.

De deur sluit niet goed af

omdat de deurpakking niet is
omgedraaid na het omdraaien van
de deuren.

Verwijder de deurpakking, draai
deze 180" en breng deze weer
aan.

%1 |

—
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Condensatie
Symptoom Mogelijke oorzaken Oplossing
Als de deur wordt opengelaten, Verwijder het vocht en open de
Er zit condensatie op komt er vocht de koelkast in. deur een lange tijd niet.

de binnenwanden.

Etenswaren met een hoge
vochtigheid.

Zorg dat etenswaren luchtdicht
zijn ingepakt.

Alarm

Symptoom

Mogelijke oorzaken

Oplossing

Er gaat een alarm af.

Als de deur langer dan 2 minuten
wordt opengelaten, klinkt het
alarm totdat de deur wordt
gesloten.

Druk op een willekeurige knop
om het alarm uit te schakelen.
Neem contact op met een lokaal
servicecentrum van Samsung als
het alarm na 12 uur weer afgaat.

Untitled-17 57

Nederlands 57

@

2025-01-06 B 12:41:47




Problemen oplossen

Hoort u een abnormaal geluid vit de koelkast?

Bekijk de onderstaande punten voordat u met de klantenservice belt. Alle gesprekken met de
klantenservice die over normale geluiden gaan, worden bij de gebruiker in rekening gebracht.

Deze geluiden zijn normaal.

« Aan het begin en het einde van een koelcyclus kan de koelkast geluiden maken die lijken of de
ontbranding van een motor. Dit geluid neemt gaandeweg af.

Klikken! Brommen!
of Piepen!

« Terwijl de ventilator draait, kunt u deze geluiden horen. Wanneer de koelkast de ingestelde
temperatuur bereikt, hoort u de ventilator niet meer.

SSSRRR! Woeit

(1,
)
) X

« Tijdens een ontdooiingscyclus kan er water op de ontdooiingsverwarming druppelen, waardoor er een
sissend geluid hoorbaar kan zijn.

4 Sissen!

SeosoooS
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Untitled-17 59

Wanneer de koelkast koelt of vriest, gaan er koelgassen door de afgesloten buizen, waardoor u een

bubbelend geluid kunt horen.

Vs

Borrelen!

-

Wanneer de koelkasttemperatuur toeneemt of afneemt, zetten plastic onderdelen uit of krimpen ze,
waardoor u kloppende geluiden kunt horen. Deze geluiden treden op tijdens de ontdooiingscyclus of
wanneer elektronica in de koelkast aan het werk is.

4 Kraken!

-

~

J

Voor modellen met een ijsblokjesmaker: Wanneer de waterklep open gaat om de ijsblokjesmaker te

vullen, kunt u een zoemend geluid horen.

Doordat de druk verandert bij het openen en sluiten van de koelkastdeur, kunt u een sissend geluid

horen.
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Problemen oplossen

SmartThings (alleen bepaalde modellen)

Symptoom

Actie

Kan SmartThings niet op
de app-markt vinden.

De ondersteunende softwareversie van de SmartThings-app kan worden
gewijzigd volgens het beleid voor ondersteunde besturingssystemen
dat de fabrikant biedt. Bovendien kan, wat de SmartThings-app of de
functies die de app ondersteunt betreft, het updatebeleid voor nieuwe
toepassingen van het huidige besturingssysteem worden opgeschort
vanwege bruikbaarheid of beveiliging.

De SmartThings-app
werkt niet.

De SmartThings-app is alleen beschikbaar voor bepaalde modellen.
De oude app Samsung Smart Refrigerator kan geen verbinding maken
met Samsung Smart Home-modellen.

De SmartThings-app is
geinstalleerd maar is
niet verbonden met mijn
koelkast.

Als u de app wilt gebruiken, moet u zich aanmelden bij uw Samsung-
account.

Controleer of de router normaal werkt.

Als het Wi-Fi-pictogram op het display van de koelkast is uitgeschakeld,
duidt dit erop dat er nog geen netwerkverbinding is. In dat geval kunt u
de SmartThings-app gebruiken om uw koelkast verbinding laten maken
met en te registreren bij het toegangspunt (AP) in uw huis.

Ik kan me niet aanmelden
op de app.

Als u de app wilt gebruiken, moet u zich aanmelden bij uw Samsung-
account.

Als U geen Samsung-account hebt, volgt u de scherminstructies van de
app om er een aan te maken.

Er verschijnt een
foutmelding wanneer ik
mijn koelkast probeer te
registreren.

Easy Connection werkt mogelijk niet vanwege de afstand tot het
toegangspunt (AP) of door elektrische ruis uit de omgeving. Wacht even
en probeer het opnieuw.

De SmartThings-app

is verbonden met mijn
koelkast, maar doet het
niet.

Sluit de SmartThings-app en start deze opnieuw op, of ontkoppel de
router en koppel deze opnieuw.
Schakel de koelkast uit en schakel deze na 1 minuut weer in.

Het Wi-Fi-pictogram
knippert. (=)

Verbind uw koelkast voor gebruik met de SmartThings-app. Wanneer er
succesvol verbinding is gemaakt, stopt de indicator met knipperen.
Als u geen verbinding kunt maken of de app niet wilt gebruiken,
houd dan de knop Fridge (Koelkast) 10 seconden ingedrukt. De
indicator stopt met knipperen.
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Bijlage

Veiligheidsinstructie

« Voor het efficiéntste energiegebruik dient u alle onderdelen zoals bakken, laden, leggers en de
ijsblokjestray op de plaats te houden waar deze door de fabrikant zijn geleverd.

Installatieinstructie

Voor koelapparaten met klimaatklasse

Afhankelijk van de klimaatklasse is dit koelapparaat bedoeld voor gebruik binnen het
omgevingstemperatuurbereik dat is aangegeven in onderstaande tabel.

De klimaatklasse is aangegeven op het typeplaatje. Het product werkt mogelijk niet naar behoren bij
temperaturen buiten het aangegeven bereik.

U kunt de klimaatklasse vinden op het etiket aan de binnenzijde van de koelkast

Effectief temperatuurbereik

De koelkast is ontworpen voor normaal gebruik in het temperatuurbereik dat vermeld staat bij de

classificatie.
Bereik van de omgevingstemperatuur (°C)
Klasse Symbool
IEC 62552 (ISO 15502) ISO 8561
Hoog temperatuurbereik SN +10 tot +32 +10 tot +32
Gematigd N +16 tot +32 +16 tot +32
Subtropisch ST +16 tot +38 +18 tot +38
Tropisch T +16 tot +43 +18 tot +43

OPMERKING

De koelprestaties en het energieverbruik van de koelkast kunnen worden beinvioed door de
omgevingstemperatuur, de regelmaat waarmee de deur wordt geopend en de plaats van de koelkast. Het
wordt aanbevolen om waar nodig de temperatuurinstellingen te wijzigen.
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Bijlage

Temperatuurinstructie

Aanbevolen temperatuur

De optimale temperatuur voor het bewaren van voedsel:
+ Fridge (Koelkast): 3 °C

«  Freezer (Vriezer): -19 °C

OPMERKING

De optimale temperatuurinstelling voor elk compartiment is afhankelijk van de omgevingstemperatuur. De
hierboven vermelde optimale temperatuur is gebaseerd op een omgevingstemperatuur van 25 °C.

Snelkoelen

Met Snelkoelen wordt het koelproces op maximale ventilatorsnelheid versneld. De koelkast blijft twee en
een half uur op maximale snelheid draaien en keert vervolgens terug naar de vorige temperatuur.

Snelvriezen

Met Snelvriezen wordt het vriesproces op maximale ventilatorsnelheid versneld. De vriezer blijft 50 uur
op maximale snelheid draaien en keert vervolgens terug naar de vorige temperatuur. Als u een grote
hoeveelheid voedingsmiddelen wilt invriezen, activeer Snelvriezen dan ten minste 20 uur voordat u
voedsel in de vriezer plaatst.

OPMERKING

Wanneer u deze functie gebruikt, neemt het energieverbruik van de koelkast toe. Zet deze functie uit als u
deze niet nodig hebt en zet de vriezer weer op de oorspronkelijke temperatuurinstelling.

De beste conservering van bewaarde etenswaren (alleen bepaalde modellen)

Dek etenswaren af om vochtverlies en het overnemen van geurtjes van andere voedingsmiddelen te
beperken. Een grote pan met etenswaren als soep of stoofpot kunt u beter in kleinere porties verdelen
en in ondiepe bakjes doen voordat u deze in de koelkast zet. Een groot stuk vlees of hele kip kan beter in
kleinere stukken worden verdeeld of in ondiepe bakjes worden gedaan voordat u dit in de koelkast zet.

Plaatsing van etenswaren

Leggers dienen aangepast te kunnen worden om plaats te bieden aan

Leggers verschillende verpakkingen.

Afgesloten groenteladen bieden een optimale bewaaromgeving voor
groenten en fruit. Groenten hebben een hogere vochtigheidsgraad
nodig, fruit een lagere.

Groenteladen zijn uitgerust met een bediening om de
luchtvochtigheid te regelen. ("Afhankelijk van model en opties) In
een vleeslade met aanpasbare temperatuur kunnen vlees en kaas het
langst worden bewaard.

Speciale compartimenten
(alleen bepaalde modellen)

Bewaar bederfelijk voedsel niet in de deur. Eieren kunt u het
beste in hun doos op een legger bewaren. De temperatuur van de
opbergvakken in de deur wisselt sterker dan de temperatuur in de
koelkast zelf. Houd de deur zoveel mogelijk gesloten.

In de deur bewaard

62 Nederlands

Untitled-17 62 @ 2025-01-06 B 12:41:48



T — In het vriesvak kunt u diepvriesproducten bewaren, ijsblokjes maken
en vers voedsel invriezen.

OPMERKING

Vries alleen verse etenswaren in onbeschadigde staat in. Houd etenswaren die u wilt invriezen uit de buurt
van etenswaren die al bevroren zijn. Bewaar etenswaren luchtdicht verpakt om te voorkomen dat het zijn
smaak verliest of uitdroogt.

Bewaartabel voor koelkast en vriezer

Hoe lang een product vers blijft, hangt af van de temperatuur en blootstelling aan vocht. Omdat de
houdbaarheidsdatums op de verpakking geen richtlijn zijn voor het veilig gebruik van een product, kunt u
deze tabel raadplegen en de tips opvolgen.

Melkproducten

Product Koelkast Vriezer
Melk 1 week 1 maand
Boter 2 weken 12 maanden
|Js - 2-3 weken
Kaas 1 maand 4-6 maanden
Roomkaas 2 weken Niet aangeraden
Yoghurt 1 maand -

Vliees

Product Koelkast Vriezer
Verse rollades, biefstukken en . )
T 3-4 dagen 2-3 maanden
Vers gehakt, stoofvlees 1-2 dagen 3-4 maanden
Spek 7 dagen 1 maand
Verse worst van varken, rund of i i
el 1-2 dagen 1-2 maanden

Gevogelte/eieren

Product Koelkast Vriezer
Vers gevogelte 2 dagen 6-8 maanden
Salade met gevogelte 1 dag
Verse eieren (in de schaal) 2-4 weken Niet aangeraden
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Bijlage

Vis/zeevruchten

Product Koelkast Vriezer
\Verse vis 1-2 dagen 3-6 maanden
Gekookte/gebakken vis 3-4 dagen 1 maand
Vissalade 1dag Niet aangeraden
Gedroogde of ingemaakte vis 3-4 weken
Fruit
Product Koelkast Vriezer
Appels 1 maand
Perziken 2-3 weken
Ananas 1 week
Ander vers fruit 3-5dagen 9-12 maanden
Groenten
Product Koelkast Vriezer
Asperges 2-3 dagen
Broccoli, spruitjes, doperwten en i
champignons 3-5 dagen
Kool, bloemkool, bleekselderij,
komkommers en sla 1 week
Wortels, bietjes en radijsjes 2 weken
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Informatie over het model en het bestellen van reserveonderdelen

Modelinformatie

Scan de QR-code op het energielabel om meer energielabel-informatie voor dit product te raadplegen in
het Europees productregister voor energie-etikettering (EPREL).

U vindt de QR-code op het energielabel in uw productverpakking.

Onderdeelinformatie
«  De minimumperiode dat reserveonderdelen, die noodzakelijk zijn voor reparatie van het apparaat,
beschikbaar zijn
7 jaar thermostaten, temperatuursensoren, printplaten en lichtbronnen, deurgrepen,
deurscharnieren, trays, manden (dozen of laden)
10 jaar deurafdichtingen
« De minimale garantieperiode voor het koelapparaat die wordt geboden door de fabrikant 24 maanden.
« Relevante informatie voor het bestellen van reserveonderdelen, rechtstreeks of via andere door de
fabrikant, importeur of erkende vertegenwoordiger geboden kanalen
« U kunt professionele reparatie-informatie vinden op http://samsung.com/support.
U kunt de onderhoudshandleiding voor gebruikers vinden op http://samsung.com/support.
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Open Source Announcement

Open Source Announcement

The software included in this product contains open source software. You may obtain the complete
corresponding source code for a period of three years after the last shipment of this product by contacting
our support team via http://opensource.samsung.com (Please use the “Inquiry” menu.)

It is also possible to obtain the complete corresponding source code in a physical medium such as a CD-
ROM: a minimal charge will be required.

The following URL http://opensource.samsung.com/opensource/COMMON_TZ6_0/seq/0 leads to the

open source license information as related to this product. This offer is valid to anyone in receipt of this
information.
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OPMERKING

Hierbij verklaart Samsung dat deze radioapparatuur voldoet aan de richtlijn 2014/53/EU en met de relevante wettelijke vereisten in het VK.

De volledige tekst van de EU-conformiteitsverklaring en de VK-conformiteitsverklaring is beschikbaar op het volgende internetadres: De
officiéle conformiteitsverklaring vindt u op http://www.samsung.com. Ga hiervoor naar Support > Zoeken en geef de modelnaam op.

SAMSUNG

Frequentiebereik Zendvermogen (maximaal)
Wi-Fi 2412 - 2472 MHz 20 dBm
Bluetooth 2402 - 2480 MHz 20 dBm
FRANCE 0148630000 www.samsung.com/fr/support
GERMANY 06196 77 555 77 Www.samsung.com/de/support
LUXEMBURG 26103710 Wwww.samsung.com/be_fr/support
NETHERLANDS 0889090 100 WWW.samsung.com/nl/support
A 22012018 smung comfe Tmon Frent)
NORWAY 21629099 WWW.Samsung.com/no/support
DENMARK 707019 70 www.samsung.com/dk/support
FINLAND 030-6227 515 www.samsung.com/fi/support
SWEDEN 0771-400 300 WWW.Samsung.com/se/support
CYPRUS 8009 4000 only from landline, toll free
80111-SAMSUNG (80111 726 7864) only from land WWW.Samsung.com/gr/support
GREECE line
(+30) 210 6897691 from mobile and land line
ITALIA 800-SAMSUNG (800.7267864) WWW.Samsung.com/it/support
210608 098
PORTUGAL Chamada para a rede fixa nacional WWW.Samsung.com/pt/support
Dias Uteis das 9h as 20h
SPAIN 9117500 15 WWW.Samsung.com/es/support

)
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Kylskap

Bruksanvisning

Inbyggd apparat
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Sakerhetsinformation

Innan du anvander ditt nya kylskap fran Samsung ska du lasa den har manualen noggrant for att
garantera att du kan anvanda egenskaperna och funktionerna pa din nya apparat pa ett sakert och
effektivt satt.

Vad du behover veta om sakerhetsinstruktionerna

« Varningar och viktiga sakerhetsinstruktioner i den har
bruksanvisningen inkluderar inte alla mojliga fall eller
situationer som kan intraffa.

Det ar ditt ansvar att anvanda sunt fornuft, vara forsiktig
och noggrann nar du installerar, underhaller och anvander
apparaten.

« Eftersom foljande anvisningar ar for flera olika modeller
kan egenskaperna hos kylskapet variera nagot fran
dem som beskrivs i den har bruksanvisningen, och alla
varningsmeddelanden ar eventuellt inte tillampliga. Om
du har nagra fragor eller kommentarer kan du kontakta
narmaste servicecenter eller soka hjalp och information
online pa www.samsung.com.

« R-600a eller R-134a anvands som kylmedel. Kontrollera
markningen pa kompressorn pa baksidan av apparaten
eller typskylten i kylskapet for att se vilket kylmedel som
anvands i apparaten. Om produkten innehaller antandbar
gas (kylmedel R-600a) ska du kontakta din lokala
myndighet for saker kassering av produkten.

« FOr att undvika att brandfarliga blandningar av gas-luft
uppstar vid en lacka i kylslingan ska apparaten placeras i
ett rum som ar tillrackligt stort for den mangd kylmedel
som anvands i apparaten.

« Det ar farligt for andra an auktoriserad servicepersonal att
utfora service pa den har apparaten.

Svenska 3
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Sakerhetsinformation

« Anvand aldrig en apparat som visar tecken pa skada.
Kontakta din aterforsaljare om du ar osaker. Rummet maste
ha en volym pa minst 1 m? per 8 g R-600a-kylmedel |
apparaten.

Mangden kylmedel som finns i din apparat visas pa
typskylten inuti apparaten.

« Kylmedel som stanker fran roren kan antandas eller orsaka
ogonskada. Nar kylmedel lacker fran roret ska du undvika
oppna lagor och flytta allt lattantandligt material bort fran
produkten och ventilera rummet omedelbart.

- Om du inte gor det kan det resultera i brand eller
explosion.

+ FOlj foljande instruktioner for att undvika att kontaminera
livsmedel:

- Att oppna dorren under langre perioder kan hoja
temperaturen i apparatens fack signifikant.

- Rengor med jamna mellanrum ytor som kan
komma i kontakt med livsmedel och tillgangliga
draneringssystem.

- Rengor vattenbehallare som inte har anvants under
48 timmar; spola vattensystemet som ar anslutet till
vattenforsorjningen om inget vatten har tagits under 5
dagar.

- Forvara ratt kott och ra fisk i lampliga behallare i
kylskapet, sa att de inte ar i kontakt med eller droppar
pa andra livsmedel.

- Frysfack for livsmedel med tva stjarnor ar lampliga for
att forvara forfryst mat, forvara eller laga glass och for
att gora iskuber.
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En-, tva- och trestjarniga fack ar inte lampliga for att

frysa farska livsmedel.

Om kylskapet lamnas tomt under langre perioder ska

det slas av, avfrostas, rengoras och torkas, och dorren
ska lamnas Oppen for att forhindra att mogel uppstar
iInuti apparaten.

Viktiga sakerhetssymboler och forsiktighetsanvisningar:

Folj alla sakerhetsinstruktioner i den har manualen. | den har
manualen anvands foljande sakerhetssymboler.

/N VARNING

Farlig eller osaker anvandning som kan leda till allvarlig
personskada, skada pa egendom och/eller dodsfall.

/\ VAR FORSIKTIG

Farlig eller osaker anvandning som kan leda till allvarlig
personskada och/eller skada pa egendom.

OBS!

Anvandbar information som hjalper anvandaren att forsta
eller utnyttja kylskapet.

De har varningsmeddelandena ar till for att undvika att du
eller nagon annan skadar sig.

Folj dem noga.

Nar du har last igenom det har avsnittet ska du forvara det pa
en saker plats for framtida anvandning.
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Sakerhetsinformation

Viktiga forsiktighetsanvisningar gallande sakerhet

& VARNING! Risk for brand/brandfarliga material

/N VARNING

« Se till att natsladden inte fastnar eller skadas nar du
positionerar apparaten.

+ Placera inte flera forlangningssladdar eller barbara
nataggregat pa baksidan av kylskapet.

« Hall ventilationsOppningar i apparatens holje eller den
inbyggda strukturen fri fran hinder.

« Anvand inte mekaniska apparater eller andra satt att
skynda pa upptiningsprocessen, forutom dem som
rekommenderas av tillverkaren.

+ Skada inte kylslingan.

« Anvand inte elektriska apparater | apparatens frysfack
savida denna typ inte rekommenderats av tillverkaren.

« Den har apparaten ar inte avsedd att anvandas av nagra
personer (inklusive barn) med nedsatt fysisk, kanslomassig
eller mental formaga, eller av de som saknar erfarenhet
och kunskap, forutom om personen eller personerna
har overvakats och instruerats angaende hur apparaten
anvands av en person som ansvarar for deras sakerhet.
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« Den har apparaten kan anvandas av barn fran 8 ar och
uppat och personer med nedsatt fysisk, kanslomassig
eller mental formaga eller avsaknad av den erfarenhet
och kunskap som kravs om de far dvervakning eller
instruktioner gallande anvandning av apparaten pa ett
sakert satt och forstar de faror som finns med den. Barn far
inte leka med apparaten. Rengoring och anvandarunderhall
far inte utforas av barn utan Overvakning. Barn fran 3 till 8
ar far fylla och tomma kylskap.

« Om stromsladden skadas maste den bytas av tillverkaren
eller dess serviceombud eller en liknande behorig person
for att undvika skada.

« Vagguttaget maste vara lattatkomligt sa att apparaten i en
nodsituation snabbt kan kopplas ifran stromforsorjningen.

Den far inte vara placerad bakom enheten.

« FOrvara inte explosiva amnen som aerosolburkar med
brandfarlig drivgas | denna apparat.

« Om produkten ar utrustad med LED-lampor ska du inte
demontera lampholjena och LED-lamporna pa egen hand.

Kontakta ett Samsung-servicecenter.
Anvand endast LED-lampor fran tillverkaren eller dess
servicerepresentanter.

« Om den invandiga eller utvandiga LED-lampan ar
forbrukad ska du kontakta narmsta servicecenter.

« FOr effektivast energianvandning ska du lata alla inre
tillbehor sasom korgar, lador och hyllor vara kvar pa
samma plats som de levererades pa.

« FOr att fa optimal energiekonomi for den har produkten
ska du lata alla hyllor, lador och korgar vara kvar i
originalposition.
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Sakerhetsinformation

Sa har minimerar du energiférbrukningen

Installera apparaten i ett svalt, torrt rum med lamplig

ventilation.

Kontrollera att apparaten inte utsatts for direkt solljus

och placera den aldrig nara en direkt varmekalla (t.ex. ett

element).

- For energieffektivitet rekommenderas att inte blockera
ventiler eller galler.

- Lat varma livsmedel svalna innan du staller in dem |
apparaten.

- Tina upp frysta livsmedel i kylskapet. Pa sa satt
anvands den frysta produktens temperatur till att kyla
livsmedel i kylskapet.

- Lamna inte apparatens dorr 0ppen under en langre tid
nar du staller in eller plockar ut livsmedel.

- Ju Kkortare tid dorren ar Oppen, desto mindre is skapas i
frysen.

- Rengor kylskapets baksida regelbundet.
Dammansamlingar okar energiforbrukningen.

- Stall inte in temperaturen pa mer kyla an vad som ar
nodvandigt.

- Se till att tillrackligt mycket luft kan tranga ut under
kylskapet och pa kylskapets baksida. Tack inte over
ventilationsoppningarna.

- Lamna tillrackligt med utrymme at hoger, vanster,
bak och ovanpa under installationen. Detta bidrar
till att minska energiforbrukningen och halla nere
elkostnaderna.
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Valj ett utrymmesdjup pa 560 mm. Ett mindre
utrymmesdjup leder till hogre energiforbrukning.

Denna apparat ar avsedd for anvandning i hushall och
liknande anvandningsomraden som:

personalkok i butiker, kontor eller andra
arbetsomgivningar

pa bondgardar och for gaster pa hotell, motell och
andra bostadsomgivningar

I bed-and-breakfast-liknande omgivningar
catering och liknande ej kommersiella
anvandningsomraden.

Allvarliga varningsmeddelanden for transport och
leverans

/N\ VARNING

Untitled-22 9

Under transport och installation av apparaten ska atgarder
V|dtas for att garantera att inga delar av kylslingan skadas.

Kylmedel som lacker fran roren kan antandas eller
orsaka 0gonskada. Om en lacka upptacks ska Oppen

eld eller andra mojliga antandningskallor undvikas och
rummet | vilket apparaten befinner sig ska vadras i flera
minuter.
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Sakerhetsinformation

- Den har apparaten innehaller en liten mangd kylmedel
isobutan (R-600a) - en miljovanlig naturgas som dock
aven ar brannbar. Under transport och installation av
apparaten ska atgarder vidtas for att garantera att inga
delar av kylslingan skadas.

Kritiska installationsvarningar

/\ VARNING

Installera inte kylskapet pa en fuktig plats eller en plats dar

det kan komma i kontakt med vatten.

- Sliten isolering pa elektriska delar kan orsaka elstotar
eller brand.

Placera inte kylskapet i direkt solljus och utsatt det inte for

varme fran spisar, element eller andra apparater.

Anslut inte flera apparater till samma grenuttag.

Kylskap ska alltid anslutas till ett eget stromuttag med

en markspanning som matchar angiven spanning pa

kylskapets typskyilt.

- Detta ger basta prestanda och forhindrar ocksa
overbelastning pa husets elinstallation, vilket skulle
kunna orsaka brand fran overhettade ledningar.

Om vagguttaget sitter 10st ska du inte ansluta kontakten.

- Det finns risk for elstotar eller brand.

Anvand inte en natsladd som ar sprucken eller sliten pa

langden eller i andarna.

BOj inte stromsladden for mycket och placera inte tunga

foremal pa den.

Dra inte i och bQj inte stromsladden overdrivet mycket.
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« Vrid och knyt inte stromsladden.

« Hang inte upp stromsladden over ett metallforemal,
placera inte ett tungt foremal pa stromsladden, stick
inte in stromsladden mellan féremal och tryck inte in
stromsladden i omradet bakom apparaten.

« Var forsiktig nar du flyttar pa kylskapet sa att du inte kor
over eller skadar stromsladden.

Detta kan resultera i elstotar eller brand.

« Koppla aldrig bort kylskapet genom att dra i natsladden.
Hall alltid i kontakten med ett fast tag och dra rakt ut fran
eluttaget.

Skada pa sladden kan orsaka kortslutning, brand och/
eller elstotar.

« Anvand inte aerosoler nara kylskapet.

Aerosoler som anvands nara kylskapet kan orsaka
explosion eller brand.

« Installera inte den har apparaten nara ett element eller

lattantandligt material.

« Installera inte den har apparaten pa en plats dar det lacker
Ut gas.

Detta kan resultera i elstotar eller brand.

« Det har kylskapet maste placeras och installeras korrekt i
enlighet med instruktionerna i denna bruksanvisning innan
det anvands.

« Anslut kontakten i ratt position med sladden hangande.
Om du ansluter kontakten upp och ned kan ledningen
ga av och orsaka brand eller elstotar.

« Kontrollera att kontakten inte krossas eller skadas av

kylskapets baksida.
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Sakerhetsinformation

« Hall forpackningsmaterialet utom rackhall for barn.

- Det finns risk for dodsfall till foljd av kvavning om ett
barn placerar forpackningsmaterialet over huvudet.

« Installera inte den har apparaten pa en fuktig, oljig eller
dammig plats, eller pa en plats dar den utsatts for direkt
solljus och vatten (regndroppar).

- Sliten isolering pa elektriska delar kan orsaka elstotar
eller brand.

« Om det finns damm eller vatten i kylskapet ska du dra
ur kontakten och kontakta ett Samsung Electronics-
servicecenter.

- Annars finns det en risk for brand.

« Sta inte ovanpa apparaten och placera inte objekt (t.ex.
tvatt, tanda ljus, tanda cigaretter, tallrikar, kemikalier,
metallobjekt 0.5.v.) pa apparaten.

- Detta kan resultera i elstotar, brand, problem med
produkten eller personskada.

« Du maste avlagsna all skyddande plastfilm innan du
kopplar in produkten forsta gangen.

« Barn ska Overvakas sa att de inte leker med
lasringarna som anvands for att stalla in dorren eller
vattenslangsklammorna.

- Det finns risk for dodsfall genom kvavning om ett barn
svaljer en lasring eller en vattenslangsklamma. Hall
lasringarna och vattenslangsklammorna utom rackhall
for barn.

« Kylskapet maste anslutas till jord pa ett sakert satt.

- Se alltid till att du har jordat kylskapet innan du
undersoker eller forsoker reparera nagon del i
apparaten. Stromlackage kan orsaka allvarliga elstotar.
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« Anvand aldrig gasledningar, telefonledningar eller andra
potentiella askledare som jord.

Du maste jorda kylskapet for att forhindra stromlackage
och elstotar till foljd av stromlackage fran kylskapet.
Detta kan resultera i en elektrisk kortslutning, brand,
explosion eller problem med produkten.

« Satt i kontakten ordentligt i vagguttaget. Anvand inte en
skadad kontakt, skadad stromsladd eller ett vagguttag som
sitter [0st.

Detta kan resultera i elstotar eller brand.

« Kylskapets sakring ska bytas av en kvalificerad tekniker
eller ett serviceforetag.

Om du inte gor det kan det resultera i elstotar eller
personskada.

« Den har apparaten ar en inbyggd modell som behover
guidad ventilation. For att undvika explosionsrisk ska du se
till att det finns utrymme for ventilation.

« Kylskapets sakring ska bytas av en kvalificerad tekniker
eller ett serviceforetag. Om du inte gor det kan det
resultera i elstotar eller personskada.
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Sakerhetsinformation

Forsiktighetsatgarder vid installation

/\ VAR FORSIKTIG

« Tillat tillrackligt med utrymme runtomkring kylskapet och
installera det pa en jamn yta.
- Om kylskapet inte star jamt kan kyIningseffektiviteten
och hallbarheten minska.
« Efter att du har installerat och slagit pa apparaten ska
du lata den sta i 2-3 timmar innan du fyller den med
livsmedel.
« Virekommenderar starkt att du later en kvalificerad
tekniker eller ett serviceforetag installera kylskapet.
- Om du inte gor det kan det resultera i elstotar, brand,
explosion, problem med produkten eller personskada.

Kritiska varningar for anvandning

/N VARNING

« Sattinte i kontakten i vagguttaget med vata hander.
- Detta kan resultera i elstotar.
« FoOrvara inte foremal ovanpa enheten.
- Nar du Oppnar eller stanger dorren kan foremal falla
ned och orsaka personskada och/eller materialskada.
« Stick inte in handerna, fotterna eller metallforemal
(exempelvis metallpinnar) under eller bakom kylskapet.
- Detta kan resultera i elstotar eller personskada.
- Vassa kanter kan orsaka personskada.
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« Vidror inte insidan av frysens vaggar eller produkter som
forvaras i frysen med vata hander.
Detta kan orsaka koldskador.
« Stall inte en vattenfylld behallare ovanpa kylskapet.
Spillt vatten kan leda till brand eller elstotar.

« Forvara inte flyktiga eller lattantandliga foremal eller
amnen (bensen, thinner, propangas, alkohol, eter, LP-gas
och andra liknande produkter) i kylskapet.

Det har kylskapet ar endast for att forvara livsmedel.
Detta kan resultera i brand eller explosion.

« Barn ska Overvakas av en vuxen sa att de inte leker med
apparaten.

Hall fingrarna utanfor "klampunkts’-omraden. Spelen
mellan dorrarna och skapet ar mycket litet. Var forsiktig
nar du dppnar dorrar om barn befinner sig i omradet.

« Placera inte dina eller barns fingrar mellan dorrarna.

Hall fingrar borta fran mellanrummen vid hoger och
vanster dorr. Var forsiktig nar du oppnar dorrarna om
du har fingrarna mellan dorrarna.

« Lat inte barn hanga pa dorren eller dorrladorna. Det kan
leda till allvarlig personskada.

« Latinte barn ga in i kylskapet. De kan bli inlasta.

« FOr inte in handerna i den nedre delen pa apparatens
undersida.

Eventuella vassa kanter kan orsaka personskada.

« Forvara inte lakemedel, vetenskapsmaterial eller produkter

som ar kansliga for laga temperaturer i kylskapet.
Produkter som kraver strikta temperaturkontroller far
inte forvaras i kylskapet.
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Sakerhetsinformation

« Om det luktar lakemedel eller rok ska du omedelbart dra ut
kontakten och kontakta Samsung Electronics servicecenter.

« Om det finns damm eller vatten i kylskapet ska du dra
ur kontakten och kontakta ett Samsung Electronics-
servicecenter.

- Annars finns det en risk for brand.

« Latinte barn kliva pa en lada.

- Ladan kan ga sonder och fa dem att halka.

« Lamna inte kylskapsdorrarna 6ppna medan kylskapet inte
anvands och lat inte barn stiga in i kylskapet.

« Lat inte spadbarn eller barn ga in i ladan.

- Det kan orsaka dodsfall fran kvavning genom klamning,
eller personskada.

« Fyllinte kylskapet med for mycket mat.

- Nar du oppnar dorren kan foremal falla ut och orsaka
personskada eller materialskada.

« Spreja inte flyktiga material som insektsmedel pa
apparatens vta.

- Forutom att det ar skadligt for manniskor kan det ocksa
orsaka elstotar, brand eller problem med produkten.

« Anvand inte och placera inte amnen som ar
temperaturkansliga, t.ex. lattantandliga sprejer,
lattantandliga foremal, torris, medicin eller kemikalier i
narheten av kylskapet.

« Anvand inte en hartork till att torka insidan av kylskapet.
Placera inte ett tant ljus i kylskapet for att ta bort dalig
lukt.

- Detta kan resultera i elstotar eller brand.
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« Sta inte ovanpa apparaten och placera inte objekt (t.ex.
tvatt, tanda ljus, tanda cigaretter, tallrikar, kemikalier,
metallobjekt 0.5.v.) pa apparaten. Detta kan resultera |
elstotar, brand, problem med produkten eller personskada.
Stall inte en vattenfylld behallare ovanpa apparaten.

Spillt vatten kan leda till brand eller elstotar.

« Titta aldrig direkt in i UV LED-lampan under en langre tid.
Detta kan resultera i anstrangda ogon fran det
ultravioletta ljuset.

« Placera inte hyllan upp och ned. Hyllstoppen fungerar

eventuellt inte.
Det kan leda till personskada pa grund av att glashyllan
faller ned.

« Om en gaslacka upptacks ska oppen eld eller andra mojliga
antandningskallor undvikas och rummet i vilket enheten
befinner sig ska vadras i flera minuter.

Vidror inte apparaten eller sladden.

Anvand inte en flakt.

Detta kan orsaka en gnista som resulterar i explosion
eller brand.

« Flaskor bor forvaras tatt tillsammans sa att de inte ramlar
ut.

« Den har produkten ar endast avsedd for forvaring av
livsmedel i hemmiljo.

« FOrsok inte att reparera, demontera eller modifiera
kylskapet pa egen hand.

Obehoriga modifieringar kan leda till sakerhetsproblem.
Vi kommer att debitera full kostnad for delar och arbete
om du vill andra tillbaka en obenorig modifiering.
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Sakerhetsinformation

« Anvand inte andra sakringar (exempelvis koppar, staltrad
0.5.V.) an en standardsakring.

« Om kylskapet maste repareras eller installeras om ska du
kontakta narmsta servicecenter.

- Om du inte gor det kan det resultera i elstotar, brand,
problem med produkten eller personskada.

« Om det luktar brant eller kommer rok fran kylskapet ska
du omedelbart koppla bort kylskapet och kontakta ett
Samsung Electronics-servicecenter.

- Om du inte gor det kan det resultera i fara for elstotar
eller brand.

« Dra ut kontakten ur vagguttaget innan du byter lampor i
kylskapet.

- Annars finns det risk for att brand eller elstotar uppstar.

« Om du har problem med att byta en lampa som inte ar LED
ska du kontakta ett Samsung-servicecenter.

« Satt i kontakten ordentligt i vagguttaget.

« Anvand inte en skadad stromsladd eller ett vagguttag som
Sitter |Ost.

- Detta kan resultera i elstotar eller brand.

Forsiktighetsatgarder vid anvandning

/\ VAR FORSIKTIG

« Frys inte om upptinad mat.
- Fryst och upptinad mat utvecklar skadliga bakterier
snabbare an farsk mat.
- Den andra upptiningen bryter ned annu fler celler,
avger fukt och andrar produktens tillstand.
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« Tina inte upp kott | rumstemperatur.
Sakerheten beror pa om den raa produkten har
hanterats korrekt.

« Placera inte glasflaskor eller kolsyrade drycker i frysen.
Behallaren kan frysa och ga sonder, vilket kan resultera
I skada.

« Anvand endast ismaskinen som foljer med kylskapet.

« FOr att fa basta prestanda med produkten:
Placera inga livsmedel framfor ventilationen pa
kylskapets baksida, eftersom det kan hindra den fria
luftcirkulationen | kylfacket.
Paketera livsmedel korrekt eller stoppa det i en lufttat
behallare innan du staller in det i kylskapet.
Beakta langsta forvaringstider och utgangsdatum for
frysta varor.
Du behover inte koppla bort kylskapet fran strommen
om du ska vara borta i mindre an tre veckor. Om
du ska vara borta i mer an tre veckor ska du dock
ta bort all mat och ishinken, koppla bort kylskapet,
stanga vattenventilen, torka bort overbliven fukt fran
vaggarnas insida och lamna dorrarna oppna for att
undvika odorer och mogel.

. Serwcegarantl och modifieringar
Alla andringar eller modifieringar som utfors av tredje
part pa den har slutforda apparaten tacks inte av
Samsungs garantitjanst och ar inte heller Samsungs
ansvar gallande sakerhetsproblem som resultat av
tredje parts modifieringar.
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Sakerhetsinformation

« Blockera inte luftoppningarna inuti kylskapet.
- Om luftoppningarna blockeras, sarskilt med plastpasar,
kan kylskapet bli overkylt.
« Torka bort overskottsfukt fran insidan och lat dorrarna
vara oppna.
- Annars kan det bildas dalig lukt och mogel.
«  Om kylskapet kopplas bort fran elnatet ska du vanta i
minst fem minuter innan du ansluter det igen.
« Om kylskapet blir fuktigt av vatten ska du dra ut kontakten
och kontakta Samsung Electronics servicecenter.
« Sla inte pa och applicera inte for mycket kraft pa nagon
glasyta.
- Trasigt glas kan orsaka personskador och/eller skador
pa egendom.
« Var forsiktig sa att fingrarna inte fastnar.
« Om kylskapet svammar over ska du kontakta narmaste
servicecenter.
- Det finns risk for elstotar eller brand.
« Forvara inte vegetabilisk olja i kylskapets dorrfack.
Oljan kan stelna och fa dalig smak och gora den svar att
anvanda. Dessutom kan den 6ppna behallaren lacka och
den spillda oljan kan leda till att dorrfacket spricker. Nar du
har Oppnat en oljebehallare ar det bast att forvara den pa
en sval och skuggig plats, t.ex. i ett skap eller ett skafferi.
- Exempel pa vegetabilisk olja ar: olivolja, majsolja,
druvkarneolja etc.
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Forsiktighetsatgarder vid rengéring

/\ VAR FORSIKTIG

« Spreja inte vatten direkt pa kylskapets insida eller utsida.
Det finns risk for brand eller elstotar.

« Anvand inte en hartork till att torka insidan av kylskapet.

« Placera inte ett tant ljus i kylskapet for att ta bort dalig
luKt.

Detta kan resultera i elstotar eller brand.
« Spreja inte rengoringsmedel direkt pa displayen.
Tryckta bokstaver pa displayen kan lossna.

« Om ett frammande amne, t.ex. vatten, har kommit in i
apparaten ska du dra ut kontakten och kontakta narmaste
servicecenter.

Om du inte gor det kan det resultera i elstotar eller
brand.

« Anvand en ren, torr trasa for att torka bort frammande
amnen eller damm fran kontaktens blad. Anvand inte en
blot eller fuktig trasa nar du gor rent kontakten.

Annars finns det risk for brand eller elstotar.

« @or inte rent apparaten genom att spreja vatten direkt pa
den.

« Anvand inte bensen, thinner, klorox eller klorid for
rengoring.

De kan skada ytan pa enheten och orsaka brand.

« Innan rengoring eller underhall ska du koppla bort
apparaten fran vagguttaget.

Om du inte gor det kan det resultera i elstotar eller
brand.
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Untitled-22 22

Sakerhetsinformation

Anvand en ren svamp eller mjuk trasa och ett svagt
rengoringsmedel i varmt vatten for att gora rent kylskapet.
Anvand inte slipande eller harda rengoringsmedel, t.ex.
fonsterputs, skurande rengoringsmedel, lattantandliga
vatskor, saltsyra, rengoringsvax, koncentrerade tvattmedel,
blekmedel eller rengoringsmedel som innehaller
petroleumprodukter pa de utvandiga ytorna (dorrar

och skap), plastdelar, dorrfoder och invandigt foder och
packningar.

- De kan skrapa eller skada materialet.

Rengor inte glasytorna eller holjena med varmt vatten nar
de ar kalla. Glashyllor och holjen kan spricka om de utsatts
for plotsliga temperaturforandringar eller slag, t.ex. stotar
eller fall.

Kritiska varningar for kassering

/\ VARNING

Atervinn eller kassera produktens forpackningsmaterial pa

ett miljovanligt satt.

Kontrollera att inga av roren pa kylskapets baksida ar

skadade fore kassering.

Nar du kasserar det har kylskapet ska du ta bort dorren/

dorrtatningen och dorrlaset sa att sma barn eller djur inte

kan fastna i det. Barn ska overvakas av en vuxen sa att

de inte leker med apparaten. Om barn fastnar inuti kan de

skadas och kvavas till dods.

- Om barn fastnar inuti apparaten kan de skadas och
kvavas till dods.
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« Cyklopentan anvands i isoleringen. Gaserna |
isoleringsmaterialet kraver en speciell avfallshantering.
Kontakta din lokala myndighet for miljoanpassad saker
atervinning av produkten.

« Forvara allt forpackningsmaterial pa avstand fran barn,
eftersom forpackningsmaterial kan vara farliga for dem.

Om ett barn placerar en pase over huvudet kan barnet
kvavas.

Fler tips for korrekt anvandning

Vid ett eventuellt stromavbrott ska du kontakta ditt

elbolags lokala kontor och fraga hur lange det beraknas

paga.

- De flesta stromavbrott atgardas inom en timme eller

tva och paverkar inte temperaturen i ditt kylskap. Du
ska dock minimera antalet ganger dorren Oppnas nar
strommen ar frankopplad.

Om stromavbrottet pagar i mer an 24 timmar ska du
plocka bort och kassera all fryst mat.

« Kylskapet fungerar eventuellt inte konsistent (fryst
innehall kan tina eller temperaturen kan bli for hog |
frysfacket) om det under en langre tid placeras pa en plats
dar omgivningens lufttemperatur konstant ar lagre an
temperaturen som apparaten ar utformad for.

« FOr vissa, sarskilda livsmedel kan det pa grund av deras

egenskaper vara daligt for konserveringen att halla dem

frysta.
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Sakerhetsinformation

« Din apparat ar frostfri, vilket innebar att du inte behover
frosta av den manuellt. Det sker automatiskt.

« Temperaturstigningar under avfrostningen uppfyller 1SO-
krav. Om du vill forhindra en otillborlig temperaturokning
for den frusna maten under avfrostning av apparaten ska
du vira in fryst mat i flera lager tidningspapper.

« Frysinte redan frysta livsmedel igen om de har tinat helt.

« Temperaturen i den tvastjarniga sektionen (sektionerna)
eller facket (facken) som har en symbol med tva stjarnor
(&») ar lite hogre an i de andra frysfacken.

De sektioner eller fack som ar tvastjarniga anges i
instruktionerna och/eller leveransvillkoren.
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Instruktioner om WEEE

Korrekt avfallshantering av produkten (elektriska och elektroniska produkter)
(Galler i lander med separata insamlingssystem)
Denna symbol pa produkten, tillbehoren och i manualen anger att produkten och
de elektroniska tillbehoren (t.ex. laddare, headset, USB-kabel) inte bor sorteras
tillsammans med annat hushallsavfall nar de kasseras. Dessa foremal bor hanteras
separat for andamalsenlig atervinning av bestandsdelarna for att forhindra fara
for halsa och miljo

_ Hushallsanvandare bor kontakta aterforsaljaren som salt produkten eller
kommunen for vidare information om var och hur produkten och tillbehoren kan
atervinnas pa ett miljosakert satt.
FOretagsanvandare bor kontakta leverantdren samt verifiera angivna villkor
i kopekontraktet. Produkten och de elektroniska tillbehdren bor inte hanteras
tillsammans med annat kommersiellt avfall.

Information om Samsungs miljoinsatser och
produktregleringskrav, t.ex. REACH, WEEE och batterier finns
pa var hallbarhetssida pa www.samsung.com.

(Endast for produkter som saljs | europeiska lander och
Storbritannien)
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Untitled-22 26

Installation

FOlj de har instruktionerna noggrant for att garantera en korrekt installation av kylskapet och for att
undvika skador innan du anvander det.

/N VARNING

Anvand bara den har apparaten i det syfte den ar avsedd for och enligt den har
bruksanvisningen.
All eventuell service maste utgoras av en kvalificerad tekniker.

Kassera produktforpackningens material enligt de lokala bestammelserna.

For att undvika elstotar ska du koppla bort stromsladden innan service eller byte.

En 6verblick dver kylskapet

Det faktiska utseendet och medféljande delar till kylskapet kan skilja sig at beroende pa modell och

01 Kontrollpanel

02 Vinhylla *

03 Kylskapshylla *

04 Kylskapslada *

05 Gronsakshylla *

06 Ovre dorrfack *

07 Variationsdorrfack
08 Aggfack *

09 Fack i kylskapsdorren
10 Glidhylla

11 Fryslada i mitten
12 Fryshylla *

13 Nedersta frysladan

* Endast pa tillampliga modeller

land.
e N\
B e —
01 - ——
02 i l 06
|
\ . -v; 07
P — ‘
\ [—oF= 08
05 T
10 g |
\
11
& —
13—
NG J
0BS!

For basta energieffektivitet ska du se till att alla hyllor, lador och korgar ar placerade pa sina
originalplatser.
Endast for modeller som har en fryshylla:
For att snabbt frysa stora mangder mat ska du anvanda frysen efter att du har tagit bort

frysens nedersta lada.

For att fa mer utrymme kan du ta bort glidhyllan (10) och tva fryslador (11, 13) under den,
men behall fryshyllan pa frysens nedersta lada. Det paverkar inte de termiska och mekaniska
funktionerna. Deklarerad forvaringsvolym for fryst mat i forvaringsfacken beraknas med

hyllan och frysladorna borttagna.
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Stegvis installation

STEG 1 Valj en plats

Platskrav:

« Solid nivautjamning utan mattor eller golv som blockerar ventilationen
« Borta fran direkt solljus

« Lampligt med utrymme for att 0ppna och stanga dorren.

« Hall borta fran en varmekalla

« Rum for underhall och service

Produktens matt

' ™ BRE™26" SRR
3 A 540 + 2 540 + 2
B 550 + 2 (med dorr) 550 + 2 (med dorr)
C 1775+ 2 1935 + 2
D 987 1147
C B 735 735
F 671 671
D
G 621 621
" /{ (enhet: mm)
(| @
(. J
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Installation

Overgripande produktmatt

4 N BRB™*S0 BRB™*FQ
— Modell
o1 GLIDTYP FAST TYP
t 01~ 10 (min.) / 30 (rekommenderat)
02 95° (rekommenderat) 115° (rekommenderat)
03 218 180
N ¢ 04 758 700
\\~ 05 510 510
02 Tt 06 1 5
07 1055 1055
® * 01: Fran skap till produktens baksida.
04 (enhet: mm)
— . OBS!
«  Specificerad energiforbrukning ar baserad pa
05 forhallandet med ett 10 mm spel fran skapet
06 —||<« N N
till produktens baksida. Produkten fungerar
R 07 som den ska aven med ett spel pa mindre an
10 mm, men forbrukar lite mer energi.
« Virekommenderar att du anvander ett skap
som ar 18 mm tjockt med gangjarn som inte
ar bredare an 20 mm.
N — Y
0BS!

« Matten i tabellen ovan kan variera beroende pa matmetoden.
+ Seinstallationsmanualen for inbyggd installation.

28 Svenska

i ®

2025-01-06 B 12:5027



Skapets ventilationssystem

Som bilden visar cirkulerar luften som kommer in i kylskapet i skapets ventilationsriktning (se
pilarnas riktning). Skapet maste ha minst 200 cm? (B x H: 500 mm x 40 mm) utrymme for luftintaget
och luftutslappet. Skapet maste dessutom ha en bakre 6ppning pa minst 200 cm? (B x H: 500 mm x
40 mm) langst ned pa baksidan.

Luftintag

~ ™ 2
ﬁ A 8 | 1 200 cm
M m Luftintaget maste placeras som i ett av
< exemplen nedan, eller i en liknande position,

beroende pa skapstyp.

P> A. Ett ventilationshal inkluderat i skapet.
1 —Kiff ™~ B. Ett skap med fotter.

{ 'y

Luftutslappet maste placeras som i ett av

exemplen nedan, eller i en liknande position,

beroende pa skapstyp.

A. Precis ovanfor kylskapet, med ett galler
om sa onskas

B. Nara skapets tak

C. Ovanfor kylskapet med en separat
inbyggd 6ppning

/N VAR FORSIKTIG

Luftventilationssystemet far inte blockeras

av en installation av nagot slag, oavsett hur

skapdesignen ser ut.
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Installation

Skapets matt

2\ /\ VAR FORSIKTIG

Om skapet ar forsett med en dorr ska du
kontrollera att dorren inte ar sa tung att den kan
tippa eller lossna.

Skapets dorr Tjocklek (mm) Vikt (kg)
Kylskapssidan Min. 16 Max. 18
Fryssidan Max. 19 Max. 12

Eventuella produktfel som beror pa foljande
tacks inte av garantin.

1. Otillborlig placering eller felaktiga skapmatt
2. Defekt skap

3. Installatorens eller anvandarens misstag

- /
Spel
Se bilderna och tabellerna nedan for krav pa utrymme vid installation.
A B C D E P
Modell () () G (G T, Anmarkning
Min. 560 1778 560
BRB™*26**S0
GLIDTYP Rekommenderas 580 1780 562
Max. - 1782 568
40 500
Min. 560 1778 555 Gangjarn: 17 mm
BRB**26*FO
FAST TYP Rekommenderas 580 1780 562
Max. - 1782 568
Min. 560 1938 560
BRB**30**S0
GLIDTYP Rekommenderas 580 1940 562
Max. - 1942 568
40 500
Min. 560 1938 555 Gangjarn: 17 mm
BRB**30**FO0
FAST TYP Rekommenderas 580 1940 562
Max. - 1942 568
0BS!

«  Om bredden pa skapet ar storre an 568 mm, kan packningen (mellan kylskapet och skapet) lossna.
« Om skapet ar hogre an det maximala mattet (1782 mm) maste du anvanda andra
ytbehandlingsmaterial for att fylla spelet.
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Beaktande av plats for uttag och erforderligt utrymme
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Svenska 31

@

A Min. 590
B Min. 560
C Min. 580
D 240
(enhet: mm)
0BS!

Om du installerar kylskapet i ett skap med

ett djup pa 560 mm ska du sakerstalla att
stromsladden ar placerad pa sidan av kylskapet
innan du ansluter den till ett vagguttag. Om
stromsladden ar placerad pa baksidan av
kylskapet kan det minska energieffektiviteten.
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Installation

Skaptyp
Foljande skaptyper rekommenderas:

(& A 8 A )

N
(V4

- /
/ N
- /

0BS!

Om du anvander en av dessa skaptyper behover
du inte ta ut huvudenheten ur skapet nar ett
trasigt huvudmonsterkort behover lagas. Om en
annan skaptyp anvands maste huvudenheten

tas ut ur skapet for att lagas.
A. Fallbar typ
B. Glidbar typ

0BS!

« Anvandning av ett skap med icke
rekommenderad storlek kan leda
packningen mellan kylskapet och

till att
skapet

lossar efter att kylskapet har placerats i

skapet.

32 Svenska
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@

R 0BS!
Om du ska installera ett skap som kraver
ett mellanrum pa 3 mm (03) ska du titta i
skapreferenstabellen nedan.
T BRB**26™S0 BRB**26"FO
GLIDTYP FAST TYP
o1 Min. 1041 + B Min. 1063 + B
Max. 1102 + B Max. 1076 + B
02 Min. 670 + A Min. 696 + A
Max. 731 + A Max. 709 + A
3mm
J o (kyl- och frysdérrens spel)
- BRB**30"S0 BRB**30""FO
GLIDTYP FAST TYP
- Min. 1204 + B Min. 1223 + B
Max. 1262 + B Max. 1236 + B
- Min. 670 + A Min. 696 + A
Max. 731 + A Max. 709 + A
03 3 mm
(kyl- och frysdorrens spel)
A. Den nedre kanten pa den framre panelen
ovanfor luftventilationen
B. Frontpanelens utskjutande del
Svenska 33
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Installation

STEG 2 Golv

/

« Ytan som kylskapet ska installeras pa maste

stoda kylskapets hela vikt.

« FOr att skydda golvet ska du placera en stor
bit kartong under varje fot pa kylskapet.

« Nar kylskapet ar i den slutgiltiga positionen
ska du inte flytta pa det forutom om du
maste skydda golvet. Om du maste gora det
ska du anvanda tjockt papper eller tyg, t.ex.
en gammal matta, langs med rorelsevagen.

STEG 3 Utrymme (endast pa tillampliga modeller)

4 N\
0000000000
0000 00060
0000 00060
00000000060
00000000060
0000000000
00000000060

000000
000000
000000
00000060000
0000000000
0000000000
0000000000
000000600060
0000000000
00000000060
00000000
00000000
86666888
O6660600060 O
000000
00000000
00000000
00000
00000
00000
000000
000000
000000
000000
A ( A
{ ‘OT
[ I T Y |
B
= =
- J

Untitled-22 34

Fast brickorna (A) och svampen (B) som visas pa

bilden for optimal energieffektivitet.
/\ VAR FORSIKTIG

Om kylskapet inte star jamt med skapet kan du
skar brickorna sa att kylskapet star jamnt med
skapet, men optimal energieffektivitet kan inte

garanteras.

34 Svenska
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STEG 4 Stalla in nivabenen

/N VAR FORSIKTIG

«  Kylskapet maste sta plant pa ett jamt, fast golv. Om det inte gor det kan det orsaka skada pa
kylskapet eller personskada.

« Nivainstallningen maste utforas med kylskapet tomt. Se till att det inte finns nagra livsmedel kvar
i kylskapet.

Kylskapet kan stallas rakt med hjalp av de framre benen som har en sarskild skruv (nivaskruv) for
detta andamal. Anvand en sparmejsel for att stalla in dem.

e Sa har staller du in hojden pa vanster sida:
For in en sparmejsel i nivaskruven pa det framre
vanstra benet. Vrid nivaspaken motsols for att

hoja och medsols for att sanka.

Sa har staller du in hojden pa hoger sida:

For in en sparmejsel i nivaskruven pa det framre
hogra benet. Vrid nivaspaken motsols for att
hoja och medsols for att sanka.

I |” N 0BS!

Se till att det finns ett mellanrum pa 41 mm (A:
for saval glidande som fast gangjarn) mellan
kylskapet och skapet eller alkoven. Fast sedan
frambenen med skruvarna.
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Installation

T %ﬁ A

A Q(B?@

STEG 5 Férsta installningen

Om du utfor foljande steg ska kylskapet vara fullt funktionsdugligt.

1. Avlagsna skumlagret av PE fran varje hyllkant som ar fast for att skydda kylskapet under
transport.

2. Oppna dorren och kontrollera att den invandiga lampan tands.

3. Avlagsna PE-skummet fran magneten i ovre
delen av dorren.

4. Stall in temperaturkontrollen pa den kallaste temperaturen och vanta i ca en timme. Efter en
timme ar frysen blir Iatt kyld och matorn kors mjukt.
5. Vanta tills kylskapet nar angiven temperatur. Nu ar kylskapet redo att anvandas.

0BS!
Nar kylskapet startas kommer alarmet att ljuda. For att stanga av alarmet tryck pa Freezer (Frys)
eller Fridge (Kylskap).
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STEG 6 Temperaturalarm (endast pa tilldampliga modeller)

Typ 1

« Om frysfacket ar for varmt blinkar - -" pa kylskapets temperaturdisplay tillsammans med ett
alarm. Detta kan handa om frysen blir for varm eller vid ett stromavbrott.

« Om det hander ska du trycka pa Freezer (Frys) eller Fridge (Kylskap). Oavsett vilken visas den
varmare temperaturen i 5 sekunder. Sedan visas den faktiska temperaturen. Om du vill inaktivera
alarmet ska du trycka pa Door Alarm (D6rralarm).

Typ 2

« Om frysfacket ar for varmt blinkar kylskapets temperaturindikator tillsammans med ett alarm.
Detta kan handa om frysen blir for varm eller vid ett stromavbrott. Om du vill stanga av alarmet
trycker du pa Freezer (Frys) eller Fridge (Kylskap).

STEG 7 Slutkontroll

Nar installationen ar klar ska du kontrollera att:

« Kylskapet ar anslutet till ett eluttag och korrekt jordat.

« Kylskapet ar installerat pa en plan, jamn yta med lampligt mellanrum mellan vaggen och skapet.

«  Kylskapet ar jamnt och star stadigt pa mébeln.

« Dorren Oppnar och stanger utan problem och att den invandiga lampan tands automatiskt nar du
Oppnar dorren.
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Verksamhet

Huvudpanel
TYP 1
05 03 04
| | |
l Soft Freezing(-5) / Cold(-1) / Cool(2) It s
%) &I_c ‘ @ _ (¢ ‘ e DoorAlarm e O
2 _{ = 1L_0_ (3sec)
Vacation(3sec) * Cool Select*(3sec)
| T
01 06 02

TYP 2
03 04
| |
) ] . .
34 36 38 41 44°F -8 -6 -2 1 5°F
EEEma-- ’@J----- e Door e :
12 3 5 7 'CQ ~ 23 21 19 17 5% Alarm (3sec)
[ Vacation(3sec) ; Power Freeze(3sec)
I ? I ?
05 01 06 02
01 Fridge (Kylskap) / Vacation (Semester) 02 Freezer (Frys) / Power Freeze
(Hogeffektsfrys) / Cool Select+ *
03 Door Alarm (Dorralarm) 04 (" (Strom)
05 Al Energy Mode 06 Natverksanslutning

* Endast pa tillampliga modeller

0BS!
Alla LED-indikatorer tands samtidigt nar dorren 6ppnas och slocknar nar dorren stangs.
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01 Kylskap / Semester (3 s)

For att justera kylskapets temperatur ska du trycka pa Fridge (Kylskap) och
valja motsvarande temperatur.
Du kan andra pa temperaturen mellan 1 °C och 7 °C (standard: 3 °C).

Power Cool (Hogeffektskyl) (Typ 1)

Power Cool (Hogeffektskyl) okar kylprocessen till hogsta flakthastighet.

Kylskapet fortsatter att fungera med hogsta hastighet under tva och en halv

timme och gar sedan tillbaka till foregaende temperatur.

« Aktivera Power Cool (Hogeffektskyl) genom att valja temperaturen

Fridge (Kylskap) 1 °C och sedan trycka pa Fridge (Kylskap) for att valja Power Cool
(Hogeffektskyl). Motsvarande indikator (&) tands och kylskapet Okar
kylprocessens hastighet at dig.

« FOr att inaktivera Power Cool (Hogeffektskyl) trycker du pa Fridge
(Kylskap) igen. Kylskapets temperatur aterstalls till 7 °C.

0BS!

Stromforbrukningen 0kar nar Power Cool (Hogeffektskyl) anvands. Se till att
du stanger av den och gar tillbaka till foregdende temperatur om du inte har
for avsikt att anvanda den.

« Anvand funktionen Vacation (Semester) om du ska aka pa semester
eller en affarsresa och inte behdver anvanda kylskapet under en langre
tid. Kylskapets temperatur kommer att hallas under 17 °C, men frysen
fortsatter att vara aktiv som tidigare.

Vacation « FOr att aktivera eller inaktivera laget Vacation (Semester) haller du Fridge
(Semester) (Kylskap) nedtryckt i 3 sekunder.
0BS!

« Se till att ta bort mat i kylsektionen innan du anvander semesterlaget.
+ Laget Vacation (Semester) inaktiveras om du justerar temperaturen.
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Verksamhet

02 Frys / Hogeffektsfrys (3 s) / Cool Select+ (3 s)

Freezer (Frys)

Knappen Freezer (Frys) kan anvandas for att stalla in frysens temperatur.
Tillgangliga temperaturer ar mellan -15 °C och -23 °C (standard: -19 °C).

0BS!
Det gar inte att andra temperaturen i laget Cool Select+.

Power Freeze
(Hogeffektsfrys)

Power Freeze (Hogeffektsfrys) okar frysprocessen till hogsta flakthastighet.
Frysen fortsatter att fungera med hdgsta hastighet under 50 timmar och gar
sedan tillbaka till foregaende temperatur. Om du behdver frysa en stor mangd
livsmedel ska du aktivera Power Freeze (Hogeffektsfrys) i minst 20 timmar
innan du placerar livsmedlet i frysen.

Typ 1

«  Aktivera Power Freeze (Hogeffektsfrys) genom att valja temperaturen
-23 °C och sedan trycka pa Freezer (Frys) for att valja Power Freeze
(Hogeffektsfrys).
Motsvarande indikator @) tands och kylskapet okar frysprocessens
hastighet at dig.

« Nar processen Power Freeze (Hogeffektsfrys) ar klar, slocknar motsvarande
indikator och frysen gar tillbaka till foregaende temperaturinstalining.

« FOr att inaktivera Power Freeze (Hogeffektsfrys) trycker du pa Freezer
(Frys) igen.
Frysen gar tillbaka till foregaende temperaturinstalining.

Typ 2

« FOr att aktivera Power Freeze (Hogeffektsfrys) haller du Freezer (Frys)
nedtryckt i 3 sekunder for att valja Power Freeze (Hogeffektsfrys).
Motsvarande indikator (@) tands och kylskapet Okar frysprocessens
hastighet at dig.

«  FOr att inaktivera Power Freeze (Hogeffektsfrys) haller du Freezer (Frys)
nedtryckt i 3 sekunder igen.
Frysen gar tillbaka till féregaende temperaturinstalining och indikatorn
slocknar.

OBS!

Om du anvander Power Freeze (Hogeffektsfrys) okar energiforbrukningen. Se
till att du stanger av den och gar tillbaka till foregaende temperatur om du
inte har for avsikt att anvanda den.
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Varje gang du haller Cool Select+ nedtryckt i 3 sekunder vaxlar funktionslaget
i foljande ordning:

Freeze (Frysning) = Soft Freezing (Latt frysning) (-5 °C) - Cold (Kallt) (-1 °C) -
Cool (Svalt) (2 °Q)

/N VAR FORSIKTIG

«  Omdu byter lage fran Freezer (Frys) till Cool Select+ kan det lacka juice

(Typ 1) eller vatska fran den forvarade maten.

« Forvara inte kott eller fisk under en langre tid i laget Cool Select+. Maten
kan frysa eller forstoras pa grund av olampliga temperaturinstaliningar.

«  Om kylskapet ansluts till strommen efter en langre tids inaktivitet kan
installningarna for Cool Select+ ha aterstallts till fabriksinstallningarna.
Kontrollera installningarna for Cool Select+ innan du anvander kylskapet.

Cool Select+

03 Dorralarm

Du kan stalla in alarmet for en paminnelse. Om dorren lamnas éppen i mer an
Door Alarm 2 minuter hors alarmet samtidigt som alarmindikatorn blinkar.

(Dorralarm) Du kan vaxla for att aktivera och inaktivera larmet genom att trycka pa Door
Alarm (Dérralarm).

04 (" (Strom)
SIa pa kylskapet genom att halla (") intryckt i 3 sekunder.
Om du haller () intryckt i 3 sekunder igen, slas kylskapet av och dven lamporna for varje utrymme.

05 Al Energy Mode (endast pa tillampliga modeller)

Ikonen &J visas nar Al Energy Mode kors. Du kan aktivera och inaktivera Al Energy Mode i
SmartThings-appen. (Endast tillampliga modeller)
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Verksamhet

06 Natverksanslutning (endast pa tillampliga modeller)

Du kan kontrollera och 6vervaka ditt kylskap i SmartThings-appen. Mer information finns i avsnittet
SmartThings (endast tillampliga modeller).

OBS!

Om kylskapet inte ar anslutet till SmartThings-appen blinkar Wi-Fi-ikonen (=) for att avisera dig. Om

du ser den blinkande Wi-Fi-ikonen (=) rekommenderar vi att du ansluter kylskapet till SmartThings-
appen.

Sla pa och stanga av Wi-Fi (endast tillampliga modeller)

Typ 1

SI3 pa och stang av Wi-Fi genom att halla Fridge (Kylskap) intryckt i 10 sekunder. Displayen visar
Wi-Fi-statusen i 5 sekunder (sa som visas pa bilden).

Wi-Fi pa Wi-Fi av
) (_°C _)_°C
0 (N

Typ 2

Aktivera och inaktivera Wi-Fi genom att halla Fridge (Kylskap) intryckt i 10 sekunder. Wi-Fi-ikonen (
=) visar Wi-Fi-status enligt bilden nedan.

«  Wi-Fi av: Wi-Fi-ikonen (=) blinkar i fem sekunder och slacks sedan.

«  Wi-Fi pa: Wi-Fi-ikonen (=) blinkar i fem sekunder och tands sedan i fem sekunder.

0BS!

« Nar du konfigurerar att ditt Wi-Fi ska ansluta kylskapet till SmartThings-appen aktiveras
funktionen for Wi-Fi pa/av.
« Mer information finns i avsnittet SmartThings (endast tillampliga modeller).
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SmartThings (endast tillampliga modeller)

Installation

Ga till Google Play Butik, Galaxy Apps eller Apple App Store och sok efter "SmartThings”. Hdmta och
installera appen SmartThings fran Samsung Electronics pa din smarta enhet.

OBS!

« Den programversion av SmartThings-appen som stods kan andras i enlighet med den 0S-
supportpolicy som tillverkaren tillhandahaller. Precis som for SmartThings-appen eller de
funktioner som appen har stod for kan den nya policyn for programuppdatering pa den befintliga
0S-versionen havas pa grund av anvandbarhets- eller sakerhetsskal.

« SmartThings-appen kan andras utan forvarning for att forbattra anvandbarheten och prestandan.
Eftersom mobiltelefonens OS-version uppdateras varje ar uppdateras aven SmartThings
kontinuerligt enligt den senaste OS-versionen. Om du har fragor gallande de punkter som namns
ovan kan du kontakta 0ss pa st.service@samsung.com

«  Rekommenderade krypteringssystem inkluderar WPA/TKIP och WPA2/AES. Nyare eller icke-
standardiserade Wi-Fi-autentiseringsprotokoll stods inte.

« Tradlosa natverk kan paverkas av omgivningens tradlosa kommunikationsmiljo.

« Om internetleverantoren har registrerat datorns MAC-adress eller modem for identifiering, kan
ditt smarta kylskap fran Samsung misslyckas med att ansluta till internet. Om detta hander ska du
kontakta internetleverantoren for att fa hjalp.

+ Brandvaggsinstallningarna pa ditt natverkssystem kan forhindra att ditt smarta Samsung-kylskap
kommer at internet. Kontakta internetleverantoren for att fa teknisk hjalp. Om det har symptomet
fortsatter ska du kontakta ett lokalt Samsung-servicecenter eller en aterforsaljare.

« Om du vill konfigurera installningarna for den tradlosa atkomstpunkten (AP) ska du lasa
anvandarhandboken for AP (router).

« Smarta kylskap fran Samsung stoder bade Wi-Fi 2,4 GHz med IEEE 802.11 b/g/n och protokoll for
mjuk atkomstpunkt. (IEEE 802.11 n rekommenderas.)

+ Obehoriga tradlosa Wi-Fi-routrar kan misslyckas med att ansluta till tillampliga smarta kylskap
fran Samsung.
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Verksamhet

Samsung-konto
Du maste registrera ditt Samsung-konto for att kunna anvanda appen. Om du inte har ett Samsung-
konto ska du folja instruktionerna pa skarmen for appen for att skapa ett Samsung-konto gratis.

Komma i gang
Sla pa den enhet du vill ansluta, 6ppna appen SmartThings pa telefonen och folj sedan anvisningarna
nedan.

Om ett popup-meddelande dar det star att en ny enhet har hittats visas trycker du pa ADD NOW
(LAGG TILL NU).

Om ett popup-meddelande inte visas trycker du pa knappen + och valjer sedan den enhet du vill
ansluta i listan Over tillgangliga enheter.

Om enheten inte finns med i listan Over tillgangliga enheter trycker du pa Supported Devices
(Enheter som stdds), valjer enhetstyp (kylskap) och valjer sedan specifik enhetsmodell.

FOlj anvisningarna i appen for att konfigurera enheten. Nar konfigurationen ar klar visas ditt kylskap
som ett "kort” pa skarmen Devices (Enheter).

Integrerad kontroll

Du kan overvaka och styra ditt kylskap nar du ar hemma och i farten.

« Tryck pa kylskapsikonen pa SmartThings-instrumentpanelen eller tryck pa ikonen Enheter langst
ned pa kontrollpanelen och tryck sedan pa kylskapets "kort" for att oppna kylskapssidan.

« Kontrollera driftstatus eller meddelanden relaterade till kylskapet och andra sedan alternativ eller
installningar om det behovs.

0BS!
Vissa alternativ eller installningar i kylskapet kanske inte ar tillgangliga for fijarrstyrning.
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Kategori Objekt Beskrivning

Kylskapstemperatur Visar aktuell temperaturinstallning for kylskapet.

Overvakning - ————
Frystemperatur Visar aktuell temperaturinstallning for frysen.

Hogeffektskyl

Du kan sla pa eller stanga av Hogeffektskyl och

Eﬁgggﬁga tillampliga kontrollera de aktuella installningarna.
Funktioner Hogeffektsfrys Du kan sla pa eller stanga av Hogeffektsfrys och

kontrollera de aktuella installningarna.

Kylskapstemperatur Du kan stalla in 6nskad temperatur pa kylskapet.

Frystemperatur Du kan stalla in 6nskad temperatur pa frysen.
Onormalt hog Det har alarmet utloses nar kylskapet eller frysen har
temperatur onormalt hog temperatur.

Alarm
Det har alarmet aktiveras om dorren ar oppen langre

Dorr oppen an tva minuter.

Du kan aktivera och inaktivera Al Energy Mode pa menyn Energy i
SmartThings-appen.

Al Energy Mode Du kan kontrollera statusen pa Al Energy Mode i SmartThings-appen.

iiel?édrisﬁi a Pa vissa modeller visas ikonen &J pa huvudpanelen for att indikera att Al
modeﬁerg) Energy Mode kors. (Endast tillampliga modeller)

Om du aktiverar Al Energy Mode minskar energiforbrukningen, men det kan
aven minska nedkylningsprestandan.

Information om sdkerhetsuppdateringar

Sakerhetsuppdateringar tillhandahalls for att starka enhetens sakerhet och skydda dina
personuppgifter. Du hittar mer information om sakerhetsuppdateringar pa https://security.
samsungda.com.

* Webbplatsen har endast stod for vissa sprak.

Svenska 45

Untitled-22 45 @ 2025-01-06 B 12:50:31



Verksamhet

Forvaringsinformation

e N Siffrorna markerade pa den undre delen av
( \ denna bild anger forvaringsperioden for
matobjektet som visas omedelbart ovanfor.

Exempelvis 4-6 manader for fisk.

No Frost

Below-18°c
5 <
Months
6-12 4-6 1-2
\_ "

For att frysa mat

1. Packa in maten lufttatt med lampligt forpackningsmaterial.
2. Forsegla forpackningen.

3. Mark forpackningen med innehall och datum.

Forpackningsmaterial

« Lampliga material for att forpacka mat: plastfilm, polyetenfilm, aluminiumfolie och frysburkar.
« Material olampliga for att forpacka mat: forpackningspapper, smorpapper, cellofan, matsoppasar
och anvanda shoppingpasar.

Forseglingsmaterial

Gummiband, plastclip, band, kylresistent tejp eller liknande. Pasar och polyetylenfilm kan forseglas
med en filmforseglare.

46 Svenska

Untitled-22 46 @ 2025-01-06 B 12:50:31



Fryst mats forvaringsperiod

Forvaringsperioden skiljer sig mellan mattyper och forvaringstemperaturer. Foljande specifikationer
ar baserade pa en temperatur pa -18 °C (0 °F):

« Farsk fagel (hel kyckling), farskt kott (biffar, stekar): upp till 12 manader

«  Fisk (mager fisk, kokt fisk), farska rakor, musslor, blackfisk: upp till 6 manader

« Pizza, korv: upp till 2 manader

0BS!
For mer information se livsmedelsverkets webbplats (http://www.livsmedelsverket.se/).

Upptining
Fryst mat kan tinas upp pa foljande satt:

« Naturlig i rumstemperaturer

« Naturligt i kylskapet

« Med en elektrisk ugn med eller utan varmestod
«  Med en mikrovagsugn

0BS!
« Frys inte om upptinad mat. Vissa delar av maten kanske inte fryses komplett.
« Forvara inte fryst mat langre an den langsta forvaringsperioden.
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Underhall

Hantering och skotsel

Hyllor (kylskap/frys) / Vinhylla (endast pa tillampliga modeller)

Ve

~

1. Dra ut hyllan (eller vinhyllan) en liten bit.
Lyft den bakre delen och dra ut hyllan.

2. Vrid hyllan (eller vinhyllan) diagonalt for att

ta bort.
/N VAR FORSIKTIG

« Hyllan maste sattas i korrekt. Infoga inte upp

och ned.
+ Glasbehallare kan skrapa ytan pa
glashyllorna.

» Forinteinen hylla i vinhyllan. Detta kan
skada kylskapet. (Endast pa tillampliga

modeller)

Gronsakshylla (endast tillampliga modeller)

Ve

I

’—

~

« Om din modell endast har en lada i kylskapet
finns det en tryckt linje pa gronsakshyllan
precis ovanfor ladan. Nar du forvarar
livsmedel pa gronsakshyllan, se till att du
lagger dem innanfor den tryckta linjen.
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Kylskapsdérrfack / Variationsdorrfack

Hall i dorrfacket med bada handerna och lyft
sedan uppat for att ta bort det.

/N VAR FORSIKTIG

Tom dorrfacken innan du tar bort dem for att
undvika olyckor.

Kylskapslada / Fryslada
e ‘ H| R Lyft forsiktigt upp ladans framsida och dra ut
den.
> Y
~ {/ J
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Underhall

Dammsugning

Insidan och utsidan

/\ VARNING

« Anvand inte bensen, thinner, vinager, flytande blekmedel, bakpulver, citronsyra, saltblandningar
eller rengoringsmedel for hem/bil, t.ex. Clorox™, for rengoring. De kan skada ytan pa kylskapet
och orsaka en brand.

« Spreja inte vatten pa kylskapet. Det kan orsaka elstotar.

Anvand en torr trasa med jamna mellanrum for att torka bort alla frammande féremal som damm

eller vatten fran kontaktens terminal och kontaktpunkterna.

1. Koppla bort stromsladden.

2. Anvand en fuktad, mjuk, luddfri trasa eller pappershandduk for att rengéra kylskapets insida och
utsida.

3. Nar det ar klart anvander du en torr duk eller pappershandduk for att torka ordentligt.
4. Koppla in stromsladden.

Byte

LED-lampor
Om du behdver byta ut kylskapets lampor ska du kontakta ett lokalt Samsung-servicecenter.

/\ VARNING
« Du far inte byta ut lamporna sjalv. Forsok inte byta ut en lampa sjalv. Det kan orsaka elstotar.

Lampa (ljuskalla)

Denna produkt innehaller en ljuskalla med energieffektivitetsklass <G>.

Lamporna och/eller styrdonen kan inte servas av anvandaren. Om du behover byta ut produktens
lampor eller styrdon, kontakta ett lokalt Samsung-servicecenter.

FOr detaljerade anvisningar om byte av lampor eller styrdon i produkten, besok Samsungs webbplats
(http://www.samsung.com), ga till Support > Support home och ange sedan modellnamnet.

For detaljerade anvisningar om demontering av lampor och/eller styrdon, folj bara bytesanvisningen
enligt beskrivningen ovan.
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Felsokning

Granska kontrollpunkterna nedan innan du ringer efter service. Alla servicesamtal angaende normala
situationer (inga defekta fall) kommer att faktureras anvandaren.

Allmant
Temperatur
Symtom Mojliga orsaker Loésning
Stromsladden ar inte korrekt : .
inkopplad. Koppla in stromsladden korrekt.
Temperaturkontrollen ar inte A .
korrekt installd. Stall in temperaturen lagre.
i Kylskapet star ndra en Hall kylskapet borta fran direkt
i};s{(leskap/frys fungerar varmekalla eller direkt solljus. solljus eller en varmekalla.
Kylskapets/frysens Inte tillrackligt med spel mellan Se till att det finns minst 7 mm

temperatur &r varm.

kylskapet och sidorna/baksidan.

utrymme fran skapets bakre
vagg och fran sidovaggarna.

Semesterlaget ar aktiverat.

Inaktivera semesterlaget.

Kylskapet ar Overlastat. Mat

blockerar kylskapsventilationen.

Overlasta inte kylskapet.
Tillat inte att mat blockerar
ventilationen.

Kylskapet/frysen
Overkyler.

Temperaturkontrollen ar inte
korrekt installd.

Stall in temperaturen pa ett
hogre varde.

Den inre vaggen ar
het.

Kylskapet har varmesakra ror i
den inre vaggen.

FOr att undvika att kondens
bildas har kylskapet
varmeskyddade ror i

hornen pa framsidan. Om
omgivningstemperaturen
stiger fungerar eventuellt inte
utrustningen effektivt. Det ar
inte ett systemproblem.
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Felsokning

Lukt

Symtom

Moéjliga orsaker

Lésning

Kylskapet luktar.

Dalig mat.

Rengor kylskapet och avlagsna
all dalig mat.

Mat med stark lukt.

Se till att starkt luktande
livsmedel ar lufttatt inslagna.

Frost

Symtom

Maojliga orsaker

Ldsning

Frost runt
ventilationen.

Mat blockerar ventilationen.

Se till att ingen mat blockerar
kylskapsventilationen.

Frost pa de inre
vaggarna.

Dorren ar inte ordentligt stangd.

Se till att maten inte blockerar
dorren. Rengor dorrpackningen.

Frukt eller gronsaker
ar frusna.

Frukt eller gronsaker forvaras i
den farska zonen/kockzonen.

Den farska zonen/kockzonen ar
endast for kott/fisk.

Extrem isbildning i
frysen.

Dorren stangs inte korrekt
eftersom dorrpackningen inte
reverserats efter att dorrarna

reverserats.

Ta bort dorrpackningen, vrid
den 180° och fast den igen.
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Kondens

Symtom

Méjliga orsaker

Lésning

Kondens uppstar pa
de inre vaggarna.

Om en dorr lamnas oppen
kommer fukt in i kylskapet.

Avlagsna fukten och 6ppna inte
dorren under en lang tid.

Mat med hogt
fuktighetsinnehall.

Se till att livsmedel ar lufttatt
inslagna.

Alarm

Symtom

Mojliga orsaker

LAsning

Ett alarm later.

Om dorren lamnas oppen i mer
an tva minuter [ater alarmet till
dess att dorren stangs.

Tryck pa valfri knapp for att
stanga av alarmet. Kontakta
ett Samsung-servicecenter om
alarmet borjar lata igen efter
tolv timmar.
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Felsokning

Hoér du onormala ljud fran kylskapet?

Granska kontrollpunkterna nedan innan du ringer efter service. Eventuella servicesamtal relaterade
till normala ljud debiteras anvandaren.

Dessa ljud ar normala.

« Nar driften borjar eller slutar kan kylskap gora ljud som liknar en bilmotor nar den startar.
Eftersom driften stabiliseras minskar ljuden.

Klickar! Surrar!
eller Piper!

« Medan flakten ar i drift kan dessa ljud forekomma. Nar kylskapet nar den installda temperaturen
uppstar inget flaktljud.

SSSRRR! Spinner!

1,
)
) X

« Under en avfrostningscykel kan vatten droppa pa avfrostningsvarmaren vilket avger frasande

ljud.
4 Vaser! N\
Q b
v
Q7
of
- J
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« Eftersom kylskapet kyler och fryser ror sig kylgas genom slutna ror och orsakar bubblande ljud.

s

Bubblar!

-

« Eftersom kylskapets temperaturen okar eller minskar drar plastdelar ihop sig och expanderar
vilket skapar knackande ljud. Dessa ljud uppstar under avfrostningscykeln eller nar elektroniska
delar arbetar.

4 Knakar! N\

- /

« For ismaskinmodeller: Nar vattenventilen 6ppnas for att fylla ismaskinen kan surrande ljud
uppsta.

« Pagrund av tryckutjamnande vid oppning och stangning av kylskapsdorren kan svischande ljud
uppsta.

Svenska 55

Untitled-22 55 @ 2025-01-06 B 12:50:33



Felsokning

SmartThings (endast tillampliga modeller)

Symtom

Atgard

Appen SmartThings
hittades inte i
appbutiken.

Den programversion av SmartThings-appen som stods kan andras i
enlighet med den OS-supportpolicy som tillverkaren tillhandahaller.
Precis som for SmartThings-appen eller de funktioner som appen
har stéd for kan den nya policyn for programuppdatering pa den
befintliga OS-versionen havas pa grund av anvandbarhets- eller
sakerhetsskal.

Appen SmartThings
fungerar inte.

Appen SmartThings ar endast tillganglig pa tillampliga modeller.
Den gamla appen for smarta kylskap fran Samsung kan inte ansluta
med Samsung Smart Home-modeller.

Appen SmartThings ar
installerad men ar inte
ansluten till kylskapet.

Du maste logga in pa ditt Samsung-konto for att anvanda appen.
Se till att din router fungerar normalt.

Om Wi-Fi-ikonen pa kylskapets display ar inaktiverad tyder det pa
att ingen natverksanslutning har upprattats annu. | sa fall anvander
du appen SmartThings-appen for att ansluta och registrera
kylskapet till husets atkomstpunkt (AP).

Det gick inte att logga in
pa appen.

Du maste logga in pa ditt Samsung-konto for att anvanda appen.
Om du inte har ett Samsung-konto ska du folja instruktionerna pa
skarmen for appen for att skapa ett.

Ett felmeddelande
visas nar jag forsoker
registrera mitt kylskap.

Enkel anslutning kan misslyckas pa grund av avstandet fran
atkomstpunkten (AP) eller elektriska storningar fran omgivningens
milj6. Vanta en stund och forsok igen.

Appen SmartThings
ansluts till kylskapet
men fungerar inte.

Avsluta och starta om appen SmartThings eller koppla ur och
ateranslut routern.
Stang av kylskapet och satt sedan pa det igen efter 1 minut.

Wi-Fi-ikonen blinkar.
(=)

Anslut kylskapet med SmartThings-appen fore anvandning. Nar
anslutningen har upprattats slutar indikatorn blinka.
Om du inte kan uppratta en anslutning eller inte vill anvanda
appen haller du knappen Fridge (Kylskap) intryckt i tio sekunder.
Indikatorn slutar att blinka.

56 Svenska

@ 20250106 B 125033




Bilaga

Sakerhetsanvisningar

« For effektivast energianvandning ska du Iata alla inre tillbehor sasom korgar, lador, hyllor och
isfack vara kvar pa samma plats som de levererades pa.

Installeringsanvisningar

For kylanlaggningar med klimatklass

Beroende pa klimatklass ar den har kylanlaggningen avsett att anvandas inom det intervall for
omgivande temperatur som anges i foljande tabell.

Du hittar klimatklassen pa markplaten. Produkten fungerar eventuellt inte korrekt i temperaturer
utanfor det specifika intervallet.

Du hittar klimatklassen pa en etikett inuti kylskapet

Effektivt temperaturintervall

Kylskapet ar utformat for att fungera som vanligt i temperaturintervallet som anges i

klassbehorigheten.

Omgivningens temperaturintervall (°C)
Klass Symbol
IEC 62552 (ISO 15502) I1SO 8561
Utokad temperatur SN +10 till +32 +10 till +32
Tempererat N +16 till +32 +16 till +32
Subtropiskt ST +16 till +38 +18 till +38
Tropiskt T +16 till +43 +18 till +43

0BS!

Kylskapets kylprestanda och energiférbrukning kan paverkas av omgivningens temperatur, hur ofta
dorren 6ppnas och kylskapets placering. Vi rekommenderar att temperaturinstallningarna stalls in

efter behov.
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Bilaga

Temperaturanvisningar

Rekommenderad temperatur

Optimal temperatur for lagring av livsmedel:
«  Fridge (Kylskap): 3 °C

« Freezer (Frys): -19 °C

0BS!

Den optimala temperaturinstallningen for varje fack beror pa den omgivande temperaturen. Hogre
an optimal temperatur ar baserat pa en omgivande temperatur pa 25 °C.

Hogeffektskyl

Hogeffektskylen okar kylprocessen till hogsta flakthastighet. Kylskapet fortsatter att fungera med
hogsta hastighet under tva och en halv timme och gar sedan tillbaka till foregdende temperatur.

Hogeffektsfrys

Snabb frysning okar frysprocessen till hogsta flakthastighet. Frysen fortsatter att fungera med
hogsta hastighet under 50 timmar och gar sedan tillbaka till foregaende temperatur. Om du behdver
frysa en stor mangd livsmedel ska du aktivera Hogeffektsfrys i minst 20 timmar innan du placerar
livsmedlet i frysen.

OBS!
Nar du anvander den har funktionen dkar kylskapets energiférbrukning. Kom ihag att stanga av den
nar du inte behover den och stalla in frysen pa dess originaltemperaturinstallning igen.

Hur livsmedel ska lagras for att halla sig farska lange (endast pa tilldampliga modeller)
Tack over livsmedlen sa att de inte torkar ut och for att forhindra att de absorberar lukt fran andra
livsmedel. Innehallet i en stor gryta, t.ex. soppa eller stuvning, ska fordelas i mindre portioner i laga
behallare innan du staller det i kylen. En stor bit kott eller hel fagel ska delas upp i mindre bitar eller
laggas i 1aga behallare innan du staller kottet i kylen.

Placering av livsmedel

Hyllorna ska vara justerbara, sa att de kan anpassas till olika

Hylior forpackningar.

Slutna gronsakslador utgor den perfekta forvaringsmiljon for
frukt och grénsaker. Gronsaker behover en hog fuktighetsniva,
Specialfack och frukt behover en lagre fuktighetsniva.

(endast tillampliga modeller) Gronsaksladorna har luftfuktighetskontroll, sa att du kan justera
fuktighetsnivan. (‘Beroende pa modell och tillval) En kottlada med
justerbar temperatur forlanger lagringstiden pa kott och ost.

Lagra inte farska livsmedel i dorrpanelen. Agg ska forvaras i en
kartong pa en hylla. Temperaturen i facken pa dorren varierar
mer an temperaturen inne i kylskapet. Hall dorren stangd sa
mycket som mojligt.

Lagring i dorrpanelen
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| frysfacket kan du forvara frysta livsmedel, frysa isbitar och

Frysfack frysa in farska livsmedel.

0BS!

Frysa farsk, ej skadad mat. Hall mat som ska frysas borta fran mat som redan ar fryst. For att
undvika att mat forlorar sin smak eller torkar ut ska du placera den i lufttata behallare.
Lagringstabell for kylskap och frys:

Hallbarheten beror pa temperaturen och exponeringen till fukt. Eftersom bast fore-datumet inte ar
en garanti pa att produkten ar saker att anvanda kan du folja tipsen i nedanstaende tabell.

Mejeriprodukter

Produkt Kylskap Frys
Mjolk 1 vecka 1 manad
Smor 2 veckor 12 manader
Glass - 2-3 veckor
Lagrad ost 1 manad 4-6 manader
Farskost 2 veckor Rekommenderas inte
Yoghurt 1 manad -

Kott

Produkt Kylskap Frys
Farsk stek, biff, kotletter 3-4 dagar 2-3 manader
Farsk kottfars, grytbitar 1-2 dagar 3-4 manader
Bacon 7 dagar 1 manad
Korv, ra av flask, notkott eller ~ o
el 1-2 dagar 1-2 manader

Fagel / Agg

Produkt Kylskap Frys
Farsk fagel 2 dagar 6-8 manader
Sallad pa fagel 1 dag -
Agg, farska med skal 2-4 veckor Rekommenderas inte
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Bilaga

Fisk / Skaldjur
Produkt Kylskap Frys
Farsk fisk 1-2 dagar 3-6 manader
Tillagad fisk 3-4 dagar 1 manad
Fisksallad 1dag Rekommenderas inte
Torkad eller inlagd fisk 3-4 veckor
Frukt
Produkt Kylskap Frys
Applen 1 manad
Persikor 2-3 veckor
Ananas 1 vecka
Ovrig farsk frukt 3-5 dagar 9-12 manader
Gronsaker
Produkt Kylskap Frys
Sparris 2-3 dagar
Broccoli, brysselkal, gréna artor, _
svamp 3-5 dagar
Kal, blomkal, blekselleri, gurka,
sallad 1 vecka
Morotter, rodbetor, radisor 2 veckor
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Information om modellen och hur du bestaller reservdelar

Modellinformation

Du kan skanna QR-koden pa energimarkningen for att fa atkomst till den har produktens
energimarkningsinformation enligt European Product Registry for Energy Labelling (EPREL).
Du hittar QR-koden pa energimarkningen pa produktforpackningen.

Reservdelsinformation

« Den minsta perioden under vilken reservdelar, som ar nodvandiga for att reparera apparaten, ar
tillgangliga.
- 7 ar: termostater, temperatursensorer, tryckta kretskort och ljuskallor, dérrhandtag,

dorrgangjarn, fack, korgar (lador)

- 10 ar: dorrpackningar

« Den minsta garantiperioden som erbjuds av tillverkaren for kylanlaggningen ar 24 manader.

« Relevant information for att bestalla reservdelar, direkt eller via andra kanaler som tillhandahalls
av tillverkaren, importoren eller auktoriserad representant

« Du hittar information om professionell reparation pa http://samsung.com/support.
Du hittar servicehandboken pa http://samsung.com/support.
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Open Source Announcement

Open Source Announcement

The software included in this product contains open source software. You may obtain the complete
corresponding source code for a period of three years after the last shipment of this product by
contacting our support team via http://opensource.samsung.com (Please use the “Inquiry” menu.)

It is also possible to obtain the complete corresponding source code in a physical medium such as a
CD-ROM; a minimal charge will be required.

The following URL http://opensource.samsung.com/opensource/COMMON_TZ6_0/seq/0 leads to the
open source license information as related to this product. This offer is valid to anyone in receipt of
this information.
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Anteckningar
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0BS!

SAMSUNG

Harmed intygar Samsung att denna radioutrustning uppfyller direktiv 2014/53/EU och relevanta brittiska lagstadgade krav.
Den fullstandiga texten till EU:s forsakran om overensstammelse och Storbritanniens forsakran om éverensstammelse finns pa
foljande webbadress: Den officiella forsakran om Gverensstammelse hittar du pa http://www.samsung.com. Ga till Support > Sok
produktsupport och ange modellnamn.

Untitled-22 64

Frekvensintervall Sandareffekt (max.)
Wi-Fi 2412-2472 MHz 20 dBm
Bluetooth 2 402-2 480 MHz 20 dBm
FRANCE 0148630000 WWW.Samsung.com/fr/support
GERMANY 06196 77 555 77 WWW.Samsung.com/de/support
LUXEMBURG 26103710 www.samsung.com/be_fr/support
NETHERLANDS 088 90 90 100 Www.samsung.com/nl/support
BELGIUM 02-201-24-18 www.samsung.com/be/support (Dutch)
www.samsung.com/be_fr/support (French)
NORWAY 21629099 WWW.Samsung.com/no/support
DENMARK 707 019 70 www.samsung.com/dk/support
FINLAND 030-6227 515 www.samsung.com/fi/support
SWEDEN 0771-400 300 WWW.samsung.com/se/support
CYPRUS 8009 4000 only from landline, toll free
80111-SAMSUNG (80111 726 7864) only from WWW.Samsung.com/gr/support
GREECE land line
(+30) 210 6897691 from mobile and land line
ITALIA 800-SAMSUNG (800.7267864) Wwww.samsung.com/it/support
210 608 098
PORTUGAL Chamada para a rede fixa nacional WWWw.Samsung.com/pt/support
Dias Uteis das 9h as 20h
SPAIN 9117500 15 WWW.Samsung.com/es/support
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Sikkerhedsinformationer

Lees denne vejledning grundigt, inden du tager dit nye Samsung-keleskab, for at sikre, at du ved,
hvordan du sikkert og effektivt betjener dit nye apparats funktioner.

Dette skal du vide om sikkerhedsanvisningerne

« Advarsler og Vigtige sikkerhedsanvisninger i denne
brugervejledning omfatter ikke alle de mulige forhold og
situationer, som kan forekomme.

Det er dit ansvar at bruge sund fornuft, forsigtighed
0g omhyggelighed, nar du installerer, vedligeholder og
betjener apparatet.

« Da de fglgende betjeningsinstruktioner omfatter forskellige
modeller, kan egenskaberne ved kaleskabet vaere lidt
anderledes end dem, der beskrives i denne vejledning, og
alle advarselstegn er maske ikke relevante. Hvis du har
spergsmal, bedes du kontakte dit neermeste servicecenter
eller finde hjeelp og information online pa www.samsung.
com.

« R-600a eller R-134a anvendes som kelemiddel. Tjek
kompressormeerkatet pa bagsiden af apparatet eller
maerkatet inde | kaleskabet for at se, hvilket kalemiddel
anvendes i dit apparat. Hvis dette produkt indeholder
braendbar gas (kelemiddel R-600a), skal du kontakte den
lokale miljgmyndighed for sikker bortskaffelse af dette
produkt.

« For at undga, at der dannes en breendbar blanding af gas
og luft i tilfaelde af en laekage i1 kalesystemet, afhaenger
starrelsen pa det rum, hvor apparatet ma opstilles, af
maengden af anvendt kalemiddel.

« Det er farligt for alle andre end en autoriseret
servicetekniker at servicere dette apparat.
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Sikkerhedsinformationer

Untitled-19 4

Undga at starte et apparat, der viser tegn pa beskadigelse.
Kontakt din forhandler, hvis du er i tvivl. Rummet skal
have en starrelse pa 1 m? for hver 8 g R-600a-kalemiddel |
apparatet.

Maengden af kalemiddel i det konkrete apparat er angivet
pa identifikationspladen inde i apparatet.

Kalemiddel, der sprojter ud fra rarene, kan anteendes eller
medfare gjenskader. Hvis der laekker kalemiddel fra roret,
skal du undga alle former for levende ild og flytte alt
breendbart vaek fra produktet og straks ventilere rummet.
- Ellers kan der opsta brand eller eksplosion.

For at undga kontaminering af mad ber folgende

instruktioner overholdes:

- Hvis daren er aben i leengere perioder, kan det medfare
en stigning i temperaturen i rummene i apparatet.

- Rengor regelmaessigt overflader, der kan komme i
kontakt med mad og tilgeengelige draensystemer.

- Rengor vandbeholdere, hvis de ikke har veere brugt
I 48 timer; skyl vandsystemet, der er sluttet til
vandforsyning, igennem, hvis der ikke er trukket vand i
5 dage.

- Opbevar frisk ked og fisk i egnede beholdere |
koleskabet, sa der ikke er kontakt med eller sa det ikke
drypper pa andre madvarer.

- Rum med to stjerner til frossen mad er egnede til at
opbevaring af forudfrosset mad, opbevaring eller
fremstilling af is og fremstilling af isterninger.

- Rum med en, to eller tre stjerner er ikke egnede til
nedfrysning af frisk mad.
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Hvis kaleskabet skal sta tomt i laengere perioder, skal
det slukkes, afrimes, rengares, tarres og deren skal sta
aben for at forhindre udvikling af mug i apparatet.

Vigtige sikkerhedssymboler og forholdsregler:

Folg alle sikkerhedsinstruktionerne i denne vejledning.
Folgende sikkerhedssymboler anvendes i denne vejledning.

/N ADVARSEL

Farer eller usikker anvendelse, der kan medfare alvorlig
personskade eller dad.

/\ FORSIGTIG

Farer eller usikker anvendelse, der kan medfare alvorlig
personskade og/eller materiel skade.

BEM/RK

Nyttige oplysninger, der hjeelper brugere med at forsta eller
fa fordele af keleskabet.

Disse advarselstegn er angivet for at forhindre, at du eller
andre kommer til skade.

Folg dem omhyggeligt.

Nar du har laest dette afsnit, sa gem det et sikkert sted til
fremtidigt brug.
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Untitled-19 6

Sikkerhedsinformationer

Vigtige sikkerhedsforholdsregler

& ADVARSEL: Risiko for brand/brandbare materialer

/N ADVARSEL

+ Sorg for, at stremledningen ikke kommer i klemme eller
bliver beskadiget under opstilling af kaleskabet.

« Placér ikke flere lgse stramdaser eller stramforsyninger
bag kaleskabet.

« Hold ventilationsabninger i apparatets inddaekning eller
monteringsstruktur fri for forhindringer.

« Undga at bruge mekaniske enheder eller andre midler
til at fremme afrimning, medmindre de er anbefalet af
producenten.

« Undga at beskadige kalesystemet.

« Undga at bruge elektriske apparater inde i apparatets rum
til opbevaring af fedevarer, medmindre disse er anbefalet
af producenten.

« Dette apparat ma ikke anvendes af personer (herunder
barn) med nedsatte fysiske, sansemaessige eller
mentale feerdigheder eller manglende erfaring og
viden, medmindre de har faet oplaering eller instruktion
vedrgrende brug af apparatet af en person, der er
ansvarlig for deres sikkerhed.
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Untitled-19 7

Dette apparat kan anvendes af bern pa mindst 8 ar og
af personer med fysiske, sansemaessige eller psykiske
handicap eller manglende erfaring og viden, hvis de
har faet vejledning eller instruktion vedrgrende brug af
apparatet pa en sikker made og forstar de farer, brugen
indebaerer. Barn ma ikke lege med apparatet. Rengering og
vedligeholdelse ma ikke udferes af barn uden opsyn. Barn
i alderen 3 til 8 ma gerne fylde og tamme kaleskabe.
Hvis stremkablet er beskadiget, skal det udskiftes af
producenten, dennes servicerepraesentant eller en
tilsvarende kvalificeret person for at undga fare.
Stikket skal vaere nemt at komme til, sa strammen nemt
kan tages fra apparatet i en nedsituation.

Det skal veere uden for omradet bag kaleskabet.
Undga at opbevare eksplosive emner sasom aerosoler med
letantaendeligt drivmiddel | dette apparat.
Hvis produktet har en LED-paere, ma du ikke selv adskille
lampedaekslet og LED-paeren.

Kontakt et Samsung-servicecenter.

Brug kun de LED-lamper, der leveres af producenten

eller dennes servicevirksomhed.
Hvis den indre eller den ydre LED-paere springer, sa
kontakt dit servicecenter.
For at sikre det mest effektive energiforbrug skal du lade
alle de indvendige dele, som f.eks. kurve, skuffer og hylder,
blive pa den plads, som producenten anbefaler.
For at fa den bedste energieffektivitet ved dette produkt
skal du lade alle hylder, skuffer og kurve veere i deres
originale placeringer.
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Untitled-19 8

Sikkerhedsinformationer

Sadan minimeres energiforbruget

Installer apparatet i et koldt, tart rum med tilstraekkelig
ventilation.

Serg for, at det ikke udsaettes for direkte sollys, og anbring
det aldrig lige ved siden af en direkte varmekilde (f.eks. en
radiator).

Af hensyn til energieffektiviteten anbefales det, at du
ikke blokerer ventilationsabninger eller riste.

Lad varme fedevarer afkele, for de anbringes i
apparatet.

Kom frosne fedevarer i kaleskabet til optening. Du
kan pa den made anvende de frosne produkters lave
temperaturer til at afkele fodevarer i kaleskabet.

Lad ikke apparatets dar vaere aben i for lang tid, nar du
anbringer fedevarer eller tager fodevarer ud.

Jo Kkortere tid, daren er aben, des mindre is dannes i
fryseren.

Renger jeevnligt bag ved kaleskabet. Stav ager
energiforbruget.

Undlad at indstille temperaturen koldere end
nedvendigt.

Serg for tilstraekkelig luftstrem ved kaleskabets
sokkel og ved koleskabets bagside. Tildek ikke
ventilationsabninger.

Lad der veere noget plads fri til hgjre, venstre,
bagved og gverst, nar du installerer kaleskabet. Dette
medvirker til at reducere stremforbruget og holde din
stromregning nede.
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« Veelg 560 mm ovnrum. Et mindre ovnrum vil medfare
hejere energiforbrug.

Dette apparat er beregnet til brug i husholdninger og
lignende anvendelser, som f.eks.

personalekakken i butikker, kontorer og andre
arbejdsmiljeer

landbygninger og til gaester pa hoteller, moteller og
andre private beboelsesmiljoer

bed and breakfast-miljoer

catering og lignende ikke-detail-anvendelser.

Alvorlige advarselstegn for transport og stedet

/N ADVARSEL

« Ved transport og installation af apparatet skal du passe pa
|kke at beskadige nogen dele af kalesystemet.

Kolemiddel, der laekker fra rarene, kan antaendes
eller medfere gjenskader. Hvis du finder en laekage,
skal du undga al form for levende ild og mulige
antaendelseskilder og lufte ud i det rum, apparatet star
i, 1 flere minutter.
Dette apparat indeholder en lille maengde isobutan-
kalemiddel (R-600a), en naturgas, der er meget
miljovenlig, men ogsa braendbar. Ved transport og
installation af apparatet skal du passe pa ikke at
beskadige nogen dele af kalesystemet.
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Untitled-19 10

Sikkerhedsinformationer

Vigtige advarsler vedragrende installation

/\ ADVARSEL

Installer ikke kaleskabet pa et fugtigt sted, eller hvor det

kommer i kontakt med vand.

- Forringet isolering af elektriske dele kan forarsage
elektrisk sted eller brand.

Undga at anbringe kaeleskabet i direkte sollys eller i

neerheden af varme fra ovne, opvarmningskilder eller

andre apparater.

Slut ikke flere apparater til det samme stramkabel.

Koleskabet skal altid veere tilsluttet sin egen enkelte

stikkontakt, der har en spaending svarende til

maerkatpladen.

- Dette giver den bedste ydelse og forhindrer ogsa
overbelastning af hjemmets elinstallation, der kan
medfore brandfare pa grund af overophedede
ledninger.

Hvis stikkontakten er lgs, ma du ikke seette stramstikket i.

- Der er risiko for elektrisk stad eller brand.

Undga at bruge et kabel, der er revnet eller slidt langs

siderne eller i enderne.

Undga at bgje stremkablet for meget eller anbringe tunge

ting oven pa det.

Traek ikke i stramkablet, og bgj det ikke for meget.

Sno eller bind ikke stremkablet.

Haeng ikke stremkablet over en metalgenstand, anbring

ikke tunge genstande pa stremkablet, placér ikke

stromkablet mellem genstande, og tryk ikke stremkablet
ind i mellemrummet bag apparatet.
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Untitled-19 11

Pas pa ikke at kare over eller beskadige stramkablet, nar

kaleskabet flyttes.

Dette kan medfare elektrisk stad eller brand.

Tag aldrig keleskabet ud af stikkontakten ud ved at traekke

I stramkablet. Tag altid fat om stikket, og traek det lige ud

af stikkontakten.

Skade pa ledningen kan medfare en kortslutning, brand
og/eller elektrisk stad.

Undga at bruge aerosoler i neerheden af kaleskabet.

Brug af aerosoler i neerheden af kaleskabet kan udlgse
brand eller eksplosion.

Installér ikke dette apparat teet pa et varmeapparat eller

braendbare materialer.

Undga at installere dette apparat pa et sted, hvor der er

risiko for gaslaekage.

Dette kan medfare elektrisk stad eller brand.

For du tager kaleskabet i brug, skal det placeres og

installeres korrekt i overensstemmelse med instruktionerne

I denne vejledning.

Tilslut stremstikket korrekt med kablet haengende nedad.
Hvis du tilslutter streamstikket omvendt, kan ledningen
blive afskaret og medfare brand eller elektrisk stad.

Serg for, at stromstikket ikke bliver mast eller beskadiget

af keleskabets bagside.

Hold emballagematerialerne uden for barns reekkevidde.
Der er risiko for kvalning, hvis et barn tager
emballeringsmaterialerne over hovedet.
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Sikkerhedsinformationer

« Installer ikke dette apparat pa et fugtigt, oliefyldt eller
snavset sted, eller et sted, der udseettes for direkte sollys
0g vand (regndraber).

- Forringet isolering af elektriske dele kan forarsage
elektrisk sted eller brand.

« Hvis der er stov eller vand i keleskabet, skal du
tage stikket ud og kontakte dit Samsung Electronics-
servicecenter.

- Ellers er der fare for brand.

« Du ma ikke sta oven pa apparatet eller anbringe genstande
(f.eks. vasketgj, taendte stearinlys, teendte cigaretter,
tallerkener, kemikalier, metalgenstande mv.) pa apparatet.

- Dette kan medfare elektrisk stad, brand, problemer med
produktet eller personskade.

« Du skal flerne alle de beskyttende plasticfilm, for du
tilslutter produktet forste gang.

« Barn skal overvages for at sikre, at de ikke leger med de
laseringe, der bruges til justering af daeren eller clips til
vandslangen.

- Der er risiko for kveelning, hvis et barn sluger en
lasering eller en clips til vandslangen. Hold Iaseringene
0g clips til vandslangen uden for barns raekkevidde.

« Koleskabet skal have sikker jordforbindelse.

- Serg altid for, at keleskabet har jordforbindelse, for
du forsgger at undersage eller reparere nogen dele af
apparatet. Stramlaekager kan medfere alvorligt elektrisk
Stad.
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« Undga at bruge gasrar, telefonlinjer eller andre potentielle
Iynledere som elektrisk jordforbindelse.

Koleskabet skal ordforbmdes for at forhindre
stromlaekager eller elektriske sted forarsaget af
stromlaekage fra kaleskabet.

Dette kan medfare elektrisk stad, brand, eksplosion eller
problemer med produktet.

« Seet stromstikket forsvarligt i stikkontakten. Brug ikke et
beskadiget stremstik, et beskadiget stramkabel eller en 1@s
stikkontakt.

Dette kan medfare elektrisk stad eller brand.

« Kaleskabets sikring skal skiftes af en kvalificeret tekniker
eller servicevirksomhed.

Hvis dette ikke overholdes, kan det medfare elektrisk
sted eller personskade.

« Dette apparat er en indbygget model, der kreever fort
kontrolleret ventilation. For at undga risiko for eksplosion
skal det sikres, at rummet er ventileret.

« Kaleskabets sikring skal skiftes af en kvalificeret tekniker
eller servicevirksomhed. Hvis dette ikke overholdes, kan
det medfare elektrisk stad eller personskade.

Forsigtighed under installation

/\ FORSIGTIG

« Efterlad tilstraekkelig plads rundt om keleskabet, og
installér det pa en plan overflade.
Hvis dit kaleskab ikke er i vater, kan kaleeffektiviteten
0g holdbarheden blive forringet.
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Sikkerhedsinformationer

Lad apparatet sta i 2-3 timer efter installation og taending,

iInden du laeegger fadevarer |.

Vi anbefaler pa det kraftigste, at du far en kvalificeret

tekniker eller servicevirksomhed til at installere

koleskabet.

- Huvis dette ikke overholdes, kan det medfare elektrisk
stad, brand, eksplosion, problemer med produktet eller
personskader.

Vigtige advarsler vedragrende brug

Untitled-19 14

/\ ADVARSEL

Iseet ikke stromkablet i stikkontakten med vade haender.

- Det kan medfare elektrisk stad.

Undga at opbevare ting oven pa apparatet.

- Nar du abner eller lukker daren, kan genstandene falde
ned og medfgre person- og/eller tingsskade.

Stik ikke haender, fadder eller metalgenstande (som f.eks.

spisepinde 0.l.) ind i bunden eller ind bag | kaleskabet.

- Det kan medfere elektrisk stad eller personskade.

- Alle skarpe kanter kan medfgre personskade.

Undga at rore ved fryserens indersider eller produkter, der

har veaeret i fryseren, med vade haender.

- Det kan forarsage forfrysninger.

Anbring ikke beholdere fyldt med vand pa keleskabet.

- Der er fare for elektrisk stad eller brand, hvis vandet
spildes.
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Untitled-19 15

Opbevar ikke flygtige eller breendbare genstande eller
stoffer (benzen, fortynder, propangas, alkohol, &ter, LP-gas
0g andre lignende produkter mv.) i kaleskabet.
Koleskabet er kun til opbevaring af fadevarer.
Dette kan medfere brand eller eksplosion.
Barn bar overvages for at sikre, at de ikke leger med
apparatet.
Hold fingrene ude af "klemmestederne”: Abningerne
mellem darene 0g kabinettet er ngdvendigvis sma. Pas
Pa, Nar du abner dare, hvis der er barn i naerheden.
Placér ikke dine eller dine barns fingre mellem darene.
Hold fingrene borte fra dermellemrummene til hgjre og
venstre. Pas pa, nar du abner daerene, hvis dine fingre er
mellem darene.
Lad ikke barn hange i daren eller dersgjlerne. Dette kan
medfgre alvorlig personskade.
Lad ikke barn ga ind i keleskabet. De kan blive fanget.
Sat ikke haenderne ind under apparatets nederste omrade.
Alle skarpe kanter kan medfare personskade.
Opbevar ikke legemidler, videnskabelige materialer eller
temperaturfalsomme produkter i kaleskabet.
Produkter, der kreever streng temperaturstyring, ma
ikke opbevares i kaleskabet.
Hvis der lugter af leegeartikler eller rag, sa fjern straks
stikket fra stikkontakten, og kontakt dit Samsung
Electronics-servicecenter.
Hvis der er stav eller vand i keleskabet, skal du
tage stikket ud og kontakte dit Samsung Electronics-
servicecenter.
Ellers er der fare for brand.
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Untitled-19 16

Sikkerhedsinformationer

« Lad ikke barn treede pa en af skufferne.

- Skuffen kan knaekke, hvilket kan medfere, at de falder.

« Lad ikke keleskabsdarene vaere abne, nar keleskabet er
uden opsyn, og lad ikke barn kravle ind i kaleskabet.

« Babyer og barn ma ikke komme ind i skuffen.

- Det kan medfare kvaelning eller personskade.

« Overfyld ikke kaleskabet med madvarer.

- Nar du abner daren, kan en genstand falde ned og
medfare personskade og/eller skade pa materiel.

« Sprejt ikke flygtige materialer, som f.eks. insektspray, pa
overfladen af apparatet.

- Foruden at vaere skadeligt for mennesker kan det ogsa
medfere elektrisk sted, brand eller problemer med
produktet.

« Brug ikke, og anbring ikke stoffer, der er
temperaturfalsomme, som f.eks. braendbare sprayer,
breendbare genstande, taris, medicin eller kemikalier, |
neerheden af eller i kaleskabet.

« Brug ikke en hartarrer til at tarre kaleskabets inderside.
Anbring ikke taendte stearinlys i kaleskabet for at fjerne
darlige lugte.

- Dette kan medfare elektrisk stad eller brand.

« Du ma ikke sta oven pa apparatet eller anbringe genstande
(f.eks. vasketgj, taendte stearinlys, teendte cigaretter,
tallerkener, kemikalier, metalgenstande mv.) pa apparatet.
Dette kan medfare elektrisk sted, brand, problemer med
produktet eller personskade. Saet ikke beholdere fyldt med
vand pa apparatet.

- Der er fare for elektrisk stad eller brand, hvis vandet
spildes.
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Untitled-19 17

Se aldrig direkte pa UV LED-paeren i laengere tid.

Dette kan medfare treethed i gjnene pga. ultraviolet lys.
Vend ikke hylden pa hovedet. Hyldestopperen fungerer
muligvis ikke.

Det kan medfare personskade, hvis en glashylde falder

ud.

Hvis der detekteres en gaslaekage, skal du undga al form
for levende ild eller mulige anteendelseskilder og i flere
minutter udlufte det rum, apparatet star i.

Rar ikke ved apparatet eller stramkablet.

Brug ikke en ventilator.

En gnist kan udlgse en eksplosion eller en brand.
Flasker skal opbevares trangt, sa de ikke falder ud.

Dette produkt ma kun bruges til opbevaring af fedevarer i
private husholdninger.

Forsag ikke selv at reparere kaleskabet, skille det ad eller
endre det.

Uautoriserede modifikationer kan medfare

sikkerhedsproblemer. For at rette en vautoriseret

modifikation opkraever vi de fulde omkostninger til
reservedele og arbejdslan.
Brug ikke andre sikringer (som f.eks. kobber, staltrad mv.)
end standardsikringen.
Hvis dit kaleskab skal repareres eller geninstalleres, skal
du kontakte dit naermeste servicecenter

Hvis dette ikke overholdes, kan det medfare

elektrisk stad, brand, problemer med produktet eller

personskade.
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Sikkerhedsinformationer

Untitled-19 18

Hvis kaleskabet lugter braendt eller ryger, skal du straks
tage kaleskabet ud af kontakten og kontakte dit Samsung
Electronics-servicecenter.

- Ellers kan det medfare elektrisk sted eller brand.

Treek streomstikket ud af stikkontakten inden udskiftning af
koleskabspeerer.

- Ellers er der risiko for elektrisk stad.

Kontakt en Samsung-serviceleverandar, hvis du oplever, at
det er sveert at skifte en paere, som ikke er LED.

Seet stramstikket forsvarligt i stikkontakten.

Brug ikke et beskadiget stremstik, et beskadiget
stromkabel eller en lgs stikkontakt.

- Dette kan medfare elektrisk stad eller brand.

Forsigtighed under brug

/\ FORSIGTIG

Optoede madvarer ma ikke nedfryses igen.

- Frosset og opteet mad udvikler skadelige bakterier
hurtigere end frisk mad.

- Optening for anden gang nedbryder flere celler,
udluderer fugt og endrer produktets integritet.

Opto ikke kad ved stuetemperatur.

- Sikkerhed afhaenger af, om det ra produkt blev
handteret korrekt.

Anbring ikke glasflasker eller kulsyreholdige drikke i

fryseren.

- Beholderen kan fryse og ga i stykker, og dette kan
medfare personskade.
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Brug kun den ismaskine, der fulgte med kaleskabet.
Sadan far du den bedste ydelse fra produktet
Anbring ikke fadevarer for teet pa
ventilationsabningerne bagerst pa koleskabet, da dette
kan forhindre fri luftcirkulation i kelerummet.
Pak fadevarerne ordentligt ind, eller anbring dem i
luftteette beholdere, for de kommes i kaleskabet.
Overhold de maksimale opbevaringstider og
udlgbsdatoer pa frosne fgdevarer.
Det er ikke ngdvendigt at koble kaleskabet fra
stikkontakten, hvis du er borte i mindre end tre uger.
Hvis du er vaek i mere end tre uger, skal du imidlertid
flerne alle fedevarer og al is i isspanden, tage
kaleskabet ud af stikkontakten, lukke vandventilen,
tarre overskydende fugt fra de indvendige vaegge og
lade dorene sta abne for at forhindre lugt og muag.
. Serwcegarantl 0g endringer.
Zndringer pa det opstillede apparat, der udferes af
en tredjepart, deekkes ikke af Samsungs garanti, og
Samsung er heller ikke ansvarlig for sikkerhedsfejl og
skader, der opstar som folge af sendringer udfert af
tredjepart.
« Blokér ikke lufthullerne inde i kaleskabet.
Hvis lufthullerne er blokeret, specielt med en
plasticpose, kan kaleskabet bliver overafkalet.
« Aftor fugt fra indersiden, og lad darene sta abne.
Ellers kan der dannes darlig lugt og mug.
« Huvis keleskabet tages ud af stikkontakten, skal du vente
mindst fem minutter, for du slutter det til igen.
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Untitled-19 20

Sikkerhedsinformationer

Hvis kaleskabet er blevet vadt, skal du fjerne stremstikket

0g kontakte dit Samsung Electronics-servicecenter.

Du ma ikke sla pa eller bruge overdreven kraft pa

eventuelle glasoverflader.

- ltuslaet glas kan medfere personskade og/eller materiel
skade.

Vaer forsigtig, sa dine finger ikke sidder fast.

Hvis kaleskabet oversvemmes, skal du kontakte dit

naermeste servicecenter.

- Der er fare for elektrisk stad eller brand.

Opbevar ikke vegetabilsk olie i darhylderne pa dit

kaleskab. Olien kan stivne, hvilket bevirker, at den smager

darligt og er sveer at bruge. Desuden kan den abne

emballage laekke, og leekket olie kan medfere, at derhylden

revner. Efter noget emballage med olie er blevet abnet, er

det bedst at opbevare emballagen et kaligt og skyggefyldt

sted, som i et skab.

- Eksempler pa vegetabilsk olie: olivenolie, majsolie,
vindruekerneolie 0sv.

Forsigtighed under rengering

/\ FORSIGTIG

Sprojt ikke vand direkte pa keleskabets inder- eller
yderside.

- Der er fare for elektrisk stad eller brand.

Brug ikke en harterrer til at torre koleskabets inderside.
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« Undga at anbringe teendte stearinlys i kaleskabet for at
fierne darlig lugt.
Dette kan medfare elektrisk stad eller brand.
« Sprojt ikke rengeringsmiddel direkte pa displayet.
Trykte bogstaver pa displayet kan ga af.

« Hvis fremmede substanser, som f.eks. vand, er kommet
ind i apparatet, skal du afbryde strammen og kontakte dit
naermeste servicecenter.

Ellers kan det medfaore elektrisk stad eller brand.

« Brug enren, tar klud til at fjerne eventuelle
fremmedlegemer eller stav fra stramstikket. Brug ikke en
vad eller fugtig klud ved rengaring af stikket.

Ellers er der fare for elektrisk sted eller brand.

« Apparatet ma ikke renggres ved at sprogjte vand direkte pa
det.

« Brug ikke benzen, fortynder eller klorholdige materialer til
rengering.

De kan odelaegge apparatets overflade og medfere
brand.

« Inden rengering eller vedligeholdelse skal du tage
apparatet ud af stikkontakten.

Ellers kan det medfaore elektrisk stad eller brand.

« Brugenren svamp eller en bled klud og et mildt

rengaringsmiddel i varmt vand til rengaering af kaleskabet.
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Sikkerhedsinformationer

« Brug ikke skurrende eller skrappe rengeringsmidler,
som vinduessprays, skurecreme, anteendelige
vaesker, saltsyre, rengaringsvoks, koncentrerede
rengaringsmidler, blegemidler eller rengaringsmidler
med petroleumsprodukter pa ydre overflader (dare og
skabslager), plastikdele, kanter pa dare og indvendige dele,
samt kurve.

- De kan ridse eller beskadige materialet.

« Rengar ikke glashylder eller lager med varmt vand, nar
de er kolde. Glashylder og lager kan knaekke, hvis de
udseettes for pludselige temperaturskift eller pavirkninger
som bump, eller hvis de tabes.

Vigtige advarsler vedrarende bortskaffelse

/\ ADVARSEL

« Bortskaf emballagematerialerne fra dette produkt pa en
miljgmaessigt forsvarlig made.

« Sorg for, at ingen af rerene pa bagsiden af kaleskabet er
beskadigede inden bortskaffelse.

« Ved bortskaffelse af dette kaleskab skal du fjerne dare/
derteetninger og derbeslag, sa sma barn og dyr ikke kan
blive lukket inde i det. Barn bar overvages for at sikre,
at de ikke leger med apparatet. Hvis et barn lukkes inde |
apparatet, kan det komme til skade og blive kvalt.

- Hvis barn lukkes inde i apparatet, kan de komme til
skade og blive kvalt.
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Der anvendes cyclopentan i isoleringen.
Gasserne i isoleringsmaterialet kraever en sarlig
bortskaffelsesprocedure. Kontakt dine lokale
miljgmyndigheder for miljgmaessig sikker bortskaffelse af
dette produkt.
Hold alle emballagematerialer uden for barns raekkevidde,
da emballagematerialer kan vaere farlige for barn.
Hvis et barn tager en pose over hovedet, kan det blive
kvalt.

Flere tips til korrekt anvendelse

Untitled-19 23

| tilfeelde af stremsvigt skal du kontakte dit lokale
elselskab 0g sparge, hvor laenge det varer.
De fleste stremafbrydelser, der lases i lgbet af en time
eller to, pavirker ikke temperaturen i dit keleskab. Du
skal dog ikke abne daren for tit, nar stremmen er slaet
fra.
Hvis et stramsvigt varer i mere end 24 timer, skal alle
frosne madvarer fjernes.
Koleskabet virker muligvis ikke konsekvent (frossent
indhold kan tg, eller temperaturen kan blive for hgj i
fryserummet), hvis kaleskabet i en leengere periode
placeres pa et sted, hvor den omgivende temperatur
konstant er under de temperaturer, apparatet er designet
til.
| kraft af sine egenskaber bevares visse typer madvarer
darligere under nedkaling.
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Sikkerhedsinformationer

« Apparatet er frostfrit, hvilket betyder, at du ikke behaver
afrime det manuelt. Det sker automatisk.

« Temperaturstigning under afrimning er i overensstemmelse
med ISO-krav. Men hvis du gnsker at forhindre en ugnsket
stigning af temperaturen i de frosne madvarer under
afrimning af apparatet, skal du pakke de frosne madvarer
ind i flere lag avispapir.

« Genindfrys ikke frosne fedevarer, der er opteet helt.

« Temperaturen i tostjernesektionen (sektionerne) eller
rummet (rummene), der er forsynet med tostjernesymbolet
(E®), er en anelse hgjere end i andre fryserum (rum).
Placeringen af tostjernesektionen (sektionerne) eller
rummet (rummene) er baseret pa instruktionerne og/eller
forholdene ved levering.

24 Dansk

Untitled-19 24 @ 2025-01-06 B 12:46:53



Instruktioner vedrerende affald fra elektrisk og
elektronisk udstyr

Korrekt bortskaffelse af dette produkt (elektrisk & elektronisk udstyr)

(Geelder i lande med systemer til affaldssortering)

Denne maerkning pa produktet, pa tilbeher eller i manualen betyder, at produktet

og elektronisk tilbehar hertil (f.eks. oplader, headset og USB-kabel) ikke ma

bortskaffes sammen med almindeligt husholdningsaffald efter endt levetid.

For at forebygge skadelige virkninger pa menneskers helbred eller miljoet skal

disse genstande bortskaffes adskilt fra andre typer af affald og indleveres pa en
_ genbrugsplads med henblik pa genindvinding.

Forbrugere bedes kontakte forhandleren, hvor de har kebt produktet, eller

kommunen for naermere oplysning om, hvor og hvordan de kan indlevere produkt

og tilbehar med henblik pa miljavenlig genindvinding.

Virksomheder bedes kontakte leverandaren og falge anvisningerne i

kabekontrakten. Dette produkt og elektronisk tilbeher hertil ma ikke bortskaffes

sammen med andet erhvervsaffald.

Der findes oplysninger om Samsungs miljgmaessige
forpligtelser og produktspecifikke lovmaessige forpligtelser
som f.eks. REACH, WEEE eller batterier, pa vores side om
beeredygtighed, som er tilgaengelig via www.samsung.com

(Geelder kun for produkter, der salges i europaeiske lande og |
Storbritannien)
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Installation

Folg disse instruktioner ngje for at sikre korrekt installation af keleskabet og forhindre uheld for
brug heraf.

/N ADVARSEL

Brug kun keleskabet til formalet som beskrevet i denne vejledning.

Al service skal udfares af en kvalificeret tekniker.

Bortskaf produktets emballeringsmateriale i overensstemmelse med lokale regulativer.

For at forhindre elektrisk sted skal stremkablet tages ud af stikkontakten for udferelse af service
eller reparationer.

Overblik over kaleskabet

Det faktiske billede og kaleskabets medfalgende komponenter afviger muligvis afhaengigt af model

0g land.
4 N 01 Betjeningspanel
R 02 Vinhylde *
— 03 Koleskabshylde *
02 : ‘ . 0 04 Kaleskabsskuffe *
| ! 05 Grontsagshylde *
‘ ]][; 07 06 Qverste derhylde *
— 07 Darbeholder til forskelligt
@ \ ‘ [ oH 08 08 Aggebakke *
f i = 09 Kaleskabsderhylde
& | —— \“Lr o 10 Flytbar hylde
02 ‘ 11 Midterste fryserskuffe
) 12 Fryserhylde *
= S 13 Nederste fryserskuffe
9 ‘ J - * kun relevante modeller
11
12 -
13—
NG J
BEM/RK

« For at opna den bedste energieffektivitet skal du serge for, at alle hylder, skuffer og kurve er
placeret i deres oprindelige position.
«  Kun til modeller med fryserhylde:

- Brug fryseren, efter den nederste skuffe i fryseren er fjernet, til hurtigt at fryse store
maengder af madvarer.

- Du kan fa mere plads ved at fierne den flytbare hylde (10) og de to fryserskuffer (11, 13)
under den, men flyt ikke fryserhylden pa fryserens nederste skuffe. De pavirker ikke de
termiske og mekaniske egenskaber. Den opgivne opbevaringsvolumen til opbevaring af frosne
fodevarer er beregnet med hylden og fryserskufferne fjernet.
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Trin for trin-installation

TRIN 1 Velg et sted

Krav til stedet:

« Fast, jaevn overflade uden gulvtaeppe eller gulvbelaegning, der han forhindre ventilation
Veek fra direkte sollys

Tilstraekkelig plads til at abne og lukke daren

Veek fra varmekilder

Plads til vedligeholdelse og service

Produktmal
' ™ T SRR
. A 540+2 5402
B 550+2 (med dar) 55042 (med der)
C 177542 193542
D 987 1147
C E 735 735
F 671 671
D
/ G 621 621
" /{ (enhed:mm)
(| @
(. J
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Untitled-19 28

Installation

Produktets overordnede dimensioner

4 N
01—
?
LN
oz~ """"""
<+ B >
04
05 06 —]|«
07
N — Y
BEM/RK

Model BRB*™****S0 BRB"™****FO

FLYTBAR TYPE FASTGJORT TYPE

01~ 10 (Min.) / 30 (anbefales)

02 95° (anbefales) 115° (anbefales)

03 218 180

04 758 700

05 510 510

06 1 5

07 1055 1055

*01: Fra kabinet til bagside af produktet.

BEM/RK

(enhed:mm)

« Det specificerede energiforbrug er baseret
pa det forhold, at der er et mellemrum pa 10
mm fra kabinettet til bagsiden af produktet.
Produktet vil fungerer korrekt, selv hvis
mellemrummet er mindre end 10 mm, men
det vil forbruge en anelse mere energi.

« Vianbefaler, at du bruger et kabinet, der er
18 mm tykt med haengsler, som er mindre
end 20 mm tykke.

« Malene i ovennzevnte tabel kan afvige, afhangig af malemetoden.
+ Se Installationsvejledningen for indbygget installation.

28 Dansk

@

2025-01-06 B 12:46:53



Kabinettets ventilationssystem

Som vist pa figuren cirkulerer den luft, der kommer ind i kaleskabet, langs kabinettets ventilationssti
(se pilens retning). Kabinettet skal have mindst 200 cm? (B x H: 500 mm x 40 mm) plads bade til
luftindtag og til luftudtag. Kabinettet skal desuden have en ventilationsabning pa mindst 200 cm? (B
X H: 500 mm x 40 mm) nederst bagpa.

Luftindtag

~ ™ 2
ﬁ A 8 | 1 200 cm
M m Luftindtaget skal vare placeret som i et af
< eksemplerne herunder, eller i en lignende
E‘% p 3 N

D position, afhangigt af din kabinettype.
P> A. Et ventilationshul er inkluderet i
1 —k{f ™ kabinettet.
1 B. Et kabinet med fadder.
1 —< KM“”’ e\,
1 \/’\ i 44\
o J

Luftudtaget skal veere placeret som i et af

eksemplerne herunder, eller i en lignende

position, afhaengigt af din kabinettype.

A. Umiddelbart over kaleskabet via en
valgfri ventilationsabning

B. Teet pd kabinettets loft

C. Over kaleskabet med en separat,
indbygget ventilationsabning

/\ FORSIGTIG

Uanset kabinetdesign ma
luftventilationssystemet ikke blokeres af nogen
form for installation.
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Untitled-19 30

Installation

Kabinetmal

2\ /N FORSIGTIG

Hvis der er dar i kabinettet, skal du kontrollere,
at deren ikke er tung, sa den vipper eller falder

af.
Kabinetder Tykkelse (mm) Vaegt (kg)
Side i keleskab Min. 16 Maks. 18
Side i fryser Maks. 19 Maks. 12

Garantien daekker ikke produktfejl, der er
forarsaget af nedenstaende.

1. Forkerte mal pa placeringsstedet eller
forkerte kabinetstarrelser

2. Defekt kabinet
3. Fejl udfert af installater eller bruger

- J/
Frihejde
Se billederne og tabellen herunder for pladskrav til installation.
A B C D = .
Model () () G (G T, Bemaerkning
Min. 560 1778 560
BRB**26S0
FLYTBAR TYPE Anbefalet 580 1780 562
Maks. - 1782 568
40 500
Min. 560 1778 555 Haengsel: 17 mm
BRB**26*FO
FASTGJORT TYPE Anbefalet 580 1780 562
Maks. - 1782 568
Min. 560 1938 560
BRB**30**S0
FLYTBAR TYPE Anbefalet 580 1940 562
Maks. - 1942 568
40 500
Min. 560 1938 555 Haengsel: 17 mm
BRB**30**FO0
FASTGJORT TYPE Anbefalet 580 1940 562
Maks. - 1942 568
BEMARK

« Hvis kabinettet er bredere end 568 mm, kan pakningen (mellem kaleskabet og kabinettet) lasne
sig.
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« Hvis kabinettet er hgjere end de maksimale dimensioner (1782 mm), skal du bruge andre
materialer til udfyldning af mellemrummet.

Overvejelser om placering af stramdase og nedvendig plads

I N

(A 7S o Min. 590

;/A N //é B Min. 560

/ﬂ 2 / ¢ Min. 580

5| Z D 240
T, enhemm

BEMARK

A/ I Hvis du installerer keleskabet i et kabinet
7

med en dybde pa 560 mm, skal du sarge

/

/ for, at stremledningen arrangeres pa

/ siden af keleskabet, for du stikker den i
D|

J‘i stikkontakten. Hvis stremledningen er i
% naerheden af keleskabet kan det reducere
vy energieffektiviteten.
e //// ¢

O,
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Installation

Kabinettype
Den anbefalede kabinettype er en af folgende:

(® A~ ® _~~_ ) BEM/ERK
\ \Ji Ved brug af en af disse kabinettyper behaver

’ man ikke fjerne hovedenheden fra kabinettet i
- - forbindelse med service af defekt PBA. Ved brug

2=

':z*‘:{ % af en anden kabinettype skal hovedenheden
N~ fiernes fra kabinettet for service.
A. Kan vippes

B. Kan flyttes

~ ™ BEMZRK
« Hvis der bruges et kabinet i en ikke-
anbefalet starrelse, kan det medfare, at
teetningen mellem kaleskabet og kabinettet
lasner sig, efter kaleskabet er sat ind i
kabinettet.
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Untitled-19 33

+B

01

03

02

@

N BEMZRK
Se referencetabellen til kabinettet herunder for
installation af et kabinet, der kraever et 3 mm
mellemrum (03).
Model BRB*"26"50 BRB*"26"F0
FLYTBAR TYPE FASTGJORT TYPE
01 Min. 1041+B Min. 1063+B
Maks. 1102+B Maks. 1076+B
02 Min. 670+A Min. 696+A
Maks. 731+A Maks. 709+A
3mm
/ 2 (mellemrum mellem kaleskab og fryser)
— BRB**30"'S0 BRB**30"FO0
FLYTBAR TYPE FASTGJORT TYPE
- Min. 1204+B Min. 1223+B
Maks. 1262+B Maks. 1236+B
- Min. 670+A Min. 696+A
Maks. 731+A Maks. 709+A
03 3 mm
(mellemrum mellem keleskab og fryser)
A. Nederste kant af frontpanel over
luftventilationen
B. Udhaeng pa frontpanel
Dansk 33
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Installation

TRIN 2 Gulv

/

TRIN 3 Afstand (kun relevante modeller)

+ Den overflade, hvor keleskabet skal
installeres, skal understatte et fuldt lastet
kaleskab.

« For at beskytte gulvet kan du lzegge et stort
stykke pap under hver kaleskabsfod.

« Nar koleskabet er placeret pa dets endelige
sted, ma du ikke flytte det, medmindre det
er nedvendigt for at beskytte gulvet. Om
nedvendigt kan du bruge et tykt stykke
papir eller en klud, f.eks. et stykke gammelt
gulvteeppe, til at flytte kaleskabet.

Monter de medfolgende afstandsstykker (A)
0g svampen (B) som vist i figuren for optimal
energieffektivitet.

/N FORSIGTIG

Hvis kaleskabet ikke flugter med kabinettet,
kan du skeere afstandsstykkerne til for at fa
koleskabet til at flugte med kabinettet, men
optimal energieffektivitet kan ikke garanteres.

4 N\
0000000000
0000 00060
0000 00060
00000000060
00000000060
0000000000
00000000060

000000
000000
000000
00000060000
0000000000
0000000000
0000000000
000000600060
0000000000
00000000060
00000000
00000000
S
O6660600060 O
000000
00000000
00000000
00000
00000
00000
000000
000000
000000
000000
A ( A
{ ‘OT
[ I T Y |
B
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TRIN 4 Justering af nivelleringsbenene

/\ FORSIGTIG

«  Koleskabet skal nivelleres pa et fladt, fast gulv. Mangel herpa kan medfere skade pa keleskabet
eller fysisk skade.
+ Nivellering skal udfares med et tomt kaleskab. Serg for, at der ikke er madvarer i kaleskabet.

Kaleskabet kan nivelleres ved hjzelp af de forreste ben, der har en speciel skrue (udligner) til
nivelleringsformal. Brug en skruetraekker med lige keerv til at nivellere.

4 Sadan justeres hgjden i venstre side:

: Indszet en skruetraekker med lige kaerv i
udligneren pa forreste venstre ben. Drej
udligneren med uret, eller drej den mod uret for
at saenke.

Sadan justeres hgjden i hgjre side:

Indsaet en skruetraekker med lige kaerv

i udligneren pa forreste hajre ben. Drej
udligneren med uret, eller drej den mod uret for
at saenke.

H| |” N\ BEMZRK

Serg for, at det er et mellemrum pa 41 mm (A:
til bade glidehaengslet og det faste hangsel)
mellem koleskabet og skabet eller nichen.
Fastger derefter de forreste ben ved hjzlp af
skruerne.
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Installation

T %ﬁ A

A Q(B?@

TRIN 5 Indledende indstillinger

Ved at afslutte folgende trin bliver dit keleskab fuldt funktionsdygtigt.

1. Fjern PE-skummet fra hvert hyldehjerne. Det sidder pa for at beskytte kaleskabet under
transport.

2. Abn deren og tjek, om det indvendige lys teender.

3. Fjern PE-skummet pa magneten fra darens
top.

4. Indstil temperaturen til den koldeste, og vent ca. en time. Herefter vil fryseren blive lettere
afkalet, og motoren karer jaevnt.
5. Vent, indstil kaleskabet nar den angivne temperatur. Kaleskabet er nu klar til brug.

BEM/RK

En alarm lyder, nar keleskabet taendes. For at slukke alarmen skal du trykke pa Freezer (Fryser) eller
Fridge (Koleskab).

36 Dansk

Untitled-19 36 @ 2025-01-06 [ 12:46:56



TRIN 6 Temperaturalarm (kun relevante modeller)

Type 1

+  Koleskabets temperaturdisplay blinker - - med en alarm, hvis fryserrummet er for varmt. Dette
kan veere tilfeeldet, hvis fryseren bliver for varm efter et stremsvigt.

« Hvis det sker, skal du trykke pa Freezer (Fryser) eller Fridge (Kaleskab). Den varmeste temperatur
vises i 5 sekunder. Herefter vises den faktiske temperatur. Tryk pa Door Alarm (Dgralarm) for at
deaktivere alarmen.

Type 2

+  Koleskabets temperaturindikator blinker med en alarm, hvis fryserrummet er for varmt. Dette kan
vaere tilfaeldet, hvis fryseren bliver for varm efter et stremsvigt. Tryk pa Freezer (Fryser) eller
Fridge (Kaleskab) for at deaktivere alarmen.

TRIN 7 Sidste tjek

Nar installationen er feerdig, skal du kontrollere, at:

+  Koleskabet er tilsluttet en elektrisk stikkontakt og har korrekt jordforbindelse.

« Koleskabet er installeret pa en flad, jeevn overflade med tilstraekkelig friplads fra veeggen eller
kabinettet.

« Koleskabet er i vater og star solidt pa mablementet.

« Darene abner og lukker frit, og det indvendige lys taender automatisk, nar du abner daren.
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Drift

Hovedpanel
TYPE 1
05 03 04
| | |
l Soft Freezing(-5) / Cold(-1) / Cool(2) It s
g ® I_(°c ‘ @ _ (¢ ‘ e DoorAlarm e Q)
Za)I__l = 1L_0_ (3sec)
Vacation(3sec) * Cool Select*(3sec)
I ?
01 06 02
TYPE 2
03 04
| |
) ] . .
34 36 38 41 44°F -8 -6 -2 1 5°F
EEEma-- ’@J----- e Door e :
12 3 5 7 'CQ —~ 23 21 19 -7 s Alarm (3sec)
[ Vacation(3sec) ; Power Freeze(3sec)
I ? I ) 4
05 01 06 02
01 Fridge (Kaleskab) / Vacation (Ferie) 02 Freezer (Fryser) / Power Freeze
(Hurtigfrysning) / Cool Select+ *
03 Door Alarm (Deralarm) 04 (" (Teend/sluk)
05 Al Energy Mode 06 Netvaerksforbindelse
*kun relevante modeller
BEMZRK
LED-indikatorerne slukker alle pa én gang, nar deren abnes, eller slukker alle pa én gang, nar deren
lukkes.
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01 Kaleskab / Ferie (3 sek)

Hvis du vil justere temperaturen i keleskabet, skal du trykke pa Fridge
(Kaleskab) for at veelge den tilsvarende temperatur.
Du kan andre temperaturen mellem 1 °C og 7 °C (standard: 3 °C).

Power Cool (Hurtigkeling) (Type 1)

Power Cool (Hurtigkeling) fremskynder kaleprocessen ved maksimal

ventilatorhastighed. Koleskabet bliver ved at kare ved fuld hastighed i to en

halv time og returnerer derefter til den tidligere temperatur.

« For at aktivere Power Cool (Hurtigkaling) skal du veelge temperaturen
1 °C og derefter trykke pa Fridge (Kaleskab) for at vaelge Power Cool
(Hurtigkeling). Den tilsvarende indikator (&)) lyser, og keleskabet
fremskynder koeleprocessen for dig.

« For at deaktivere Power Cool (Hurtigkeling) skal du trykke pa Fridge
(Keleskab) igen. Derefter indstilles kaleskabets temperatur tilbage til 7 °C.

BEMARK

Brug af Power Cool (Hurtigkeling) eger stremforbruget. Serg for, at du slar det
fra og returnerer til den tidligere temperatur, hvis du ikke skal bruge det.

Fridge (Kaleskab)

« Brug funktionen Vacation (Ferie), hvis du skal pa ferie eller
forretningsrejse eller hvis du ikke skal bruge kaleskabet i lsengere tid.
Kaleskabets temperatur holdes under 17 °C, men fryseren forbliver aktiv
som tidligere indstillet.

« For at aktivere eller deaktivere tilstanden Vacation (Ferie) skal du trykke

Vacation (Ferie) pa Fridge (Keleskab) og holde den inde i 3 sekunder.

BEMARK

+ Husk at fjerne madvarer i kaleskabsrummet, inden du bruger tilstanden
Ferie.
«+ Tilstanden Vacation (Ferie) deaktiveres, hvis du justerer temperaturen.
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Drift

02 Fryser / Hurtigfrysning (3 sek) / Cool Select+ (3 sek)

Knappen Freezer (Fryser) kan bruges til at indstille fryserens temperatur.
Tilgaengelige temperaturer er mellem -15 °C og -23 °C (standard: -19 °C).
BEM/RK

Du kan ikke aendre temperaturen i tilstanden Cool Select+.

Freezer (Fryser)

Power Freeze (Hurtigfrysning) fremskynder indfrysningsprocessen ved
maksimal ventilatorhastighed. Fryseren bliver ved at kare ved fuld hastighed
i 50 timer, og returnerer derefter til den tidligere temperatur. For at fryse
store maengder af madvarer skal du aktivere Power Freeze (Hurtigfrysning) i
mindst 20 timer, for du anbringer madvarer i fryseren.

Type 1

« For at aktivere Power Freeze (Hurtigfrysning) skal du vaelge temperaturen
-23 °C og derefter trykke pa Freezer (Fryser) for at vaelge Power Freeze
(Hurtigfrysning).
Den tilsvarende indikator (&) lyser, og keleskabet fremskynder
fryseprocessen for dig.

« Nar processen for Power Freeze (Hurtigfrysning) er feerdig, slukker
den tilsvarende indikator, og fryseren gar tilbage til den tidligere
temperaturindstilling.

« For at deaktivere Power Freeze (Hurtigfrysning) skal du trykke pa Freezer
(Fryser) igen.
Fryseren returnerer til den tidligere temperatur.

Type 2

«  For at aktivere Power Freeze (Hurtigfrysning) skal du trykke pa Freezer
(Fryser) i 3 sekunder for at veelge Power Freeze (Hurtigfrysning).
Den tilsvarende indikator (&) lyser, og keleskabet fremskynder
fryseprocessen for dig.

« For at aktivere Power Freeze (Hurtigfrysning) skal du trykke pa Freezer
(Fryser) og holde den inde i 3 sekunder.
Fryseren vender tilbage til den tidligere temperaturindstilling, og
indikatoren slukker.

BEMARK

Brug af Power Freeze (Hurtigfrysning) eger stremforbruget. Serg for, at du
slar det fra og returnerer til den tidligere temperatur, hvis du ikke skal bruge
det.

Power Freeze
(Hurtigfrysning)
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Cool Select+
(Type 1)

Hver gang du trykker pa Cool Select+ og holder den inde i 3 sekunder, skifter
driftstilstanden i denne raekkefolge:

Freeze (Frysning) = Soft Freezing (Let frysning) (-5 °C) = Cold (Kolde) (-1 °C)
- Cool (Nedkalet) (2 °C)

/\ FORSIGTIG

« Hvis du skifter tilstand fra Freezer (Fryser) til Cool Select+, kan der laekke
saft eller vaeske fra de opbevarede madvarer.

« Opbevar ikke kad eller fisk i leengere tid i tilstanden Cool Select+.
Madvarerne kan fryse eller blive darlig pa grund af forkerte
temperaturindstillinger for de madvarer, der skal opbevares.

« Hvis keleskabet generhverver strem efter en laengere periode med
inaktivitet, kan indstillingerne for Cool Select+ vaere nulstillet til
fabriksstandarder. Kontrollér indstillingerne for Cool Select+ far brug af
kaleskabet.

03 Daralarm

Door Alarm
(Daralarm)

Du kan indstille alarmen som en pamindelse. Hvis deren star aben i mere end
to minutter, lyder alarmen, og alarmindikatoren blinker.

Du kan aktivere og deaktivere alarmen ved at trykke pa Door Alarm
(Dgralarm).

04 (" (Teend/sluk)

Hold (") inde i 3 sekunder for at teende for kaleskabet.

Hvis du trykker pa () igen og holder den inde i 3 sekunder, slukker keleskabet, og lamperne i
rummene slukker ogsa.

05 Al Energy Mode (kun relevante modeller)

Ikonet J vises nar Al Energy Mode er i brug. Du kan sla Al Energy Mode til eller fra i SmartThings-
appen. (kun relevante modeller)
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Drift

06 Netveerksforbindelse (kun relevante modeller)

Du kan kontrollere og overvage dit keleskab pa appen SmartThings. Der findes yderligere
oplysninger i afsnittet SmartThings (kun relevante modeller).

BEM/RK

Hvis keleskabet ikke er forbundet med SmartThings-appen, blinker Wi-Fi-ikonet (=) for at informere
dig. Hvis du ser det blinkende Wi-Fi-ikon (=), anbefaler vi, at du opretter forbindelse mellem dit
koleskab og SmartThings-appen.

Taende og slukke for Wi-Fi (kun relevante modeller)

Type 1

Tryk pa og hold Fridge (Keleskab) inde i 10 sekunder for at teende eller slukke for Wi-Fi. Displayet
viser statussen pa Wi-Fi i 5 sekunder (som vist i figuren).

Wi-Fi taendt Wi-Fi slukket
) (_°C _)_°C
01 b )

Type 2

Tryk pa og hold Fridge (Keleskab) inde i 10 sekunder for at teende eller slukke for wi-fi. Wi-Fi-ikonet
(=) viser status for Wi-fi som vist nedenfor.

«  Wi-Fi slukket: Wi-Fi-ikonet (=) blinker i 5 sekunder og slukkes derefter.

«  Wi-Fi taendt: Wi-Fi-ikonet (=) blinker i 5 sekunder og taendes derefter i 5 sekunder.

BEMZRK

« Nar du konfigurerer dit Wi-Fi til at oprette forbindelse mellem koleskabet og SmartThings-appen,
teender funktionerne Wi-Fi taendt/slukket.

+ Der findes yderligere oplysninger i afsnittet SmartThings (kun relevante modeller).
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SmartThings (kun relevante modeller)

Installation

Besog Google Play Store, Galaxy Apps eller Apple App Store, 0g seg efter "SmartThings". Download
og installer appen SmartThings, der leveres af Samsung Electronics, pa din smartenhed.

BEMARK

+ Den understattende softwareversion af SmartThings-appen kan andres i henhold til den
understattende OS-politik fra producenten. Derudover, for SmartThings-appen eller de funktioner,
som appen understatter. kan den nye applikationsopdateringspolitik pa den eksisterende OS-
version suspenderes pa grund af anvendelses- eller sikkerhedsarsager.

« SmartThings-appen kan andres uden varsel for at forbedre anvendelighed eller ydeevne. Da
0S-versionen i mobiltelefonen opdateres hvert ar, opdateres SmartThings ogsa kontinuerligt i
henhold til den seneste 0S. Hvis du har spargsmal angdende de overstaende punkter, kan du
kontakte 0s pa st.service@samsung.com

« Anbefalede krypteringssystemer inkluderer WPA/TKIP og WPA2/AES. Ikke alle nyere eller ikke-
standardiserede Wi-Fi-godkendelsesprotokoller understattes.

« Tradlese netvaerk kan blive pavirket af det omgivende tradlese kommunikationsmilja.

« Hvis din internetudbyder har registreret MAC-adressen til din pc eller dit modem af hensyn
til identifikation, vil dit Samsung Smart-kaleskab muligvis ikke kunne oprette forbindelse til
kaleskabet. Hvis dette sker, skal du kontakte din internettjenesteudbyder for at fa teknisk
assistance.

+ Firewall-indstillingerne for dit netvaerkssystem kan forhindre dit Samsung Smart-kaleskab i at
opna adgang til internettet. Kontakt din internettjenesteudbyder for at fa teknisk assistance. Hvis
dette symptom vedvarer, skal du kontakte et lokalt Samsung-servicecenter eller din forhandler.

+ Du kan konfigurere indstillingerne for det tradlase adgangspunkt (AP) ved at se
betjeningsvejledningen til AP'et (routeren).

« Samsung Smart-kaleskabe understatter bade Wi-Fi 2,4 GHz med IEEE 802.11 b/g/n og Soft-AP-
protokoller. (IEEE 802.11 n anbefales.)

« Uautoriserede tradlase Wi-Fi-routere kan muligvis ikke oprette forbindelse til Samsung Smart-
kaleskabe.
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Drift

Samsung-konto
Du skal registrere din Samsung-konto, far du kan bruge appen. Hvis du ikke har en Samsung-konto,
skal du folge appens instruktioner pa skaermen for at oprette en gratis Samsung-konto.

Kom godt i gang

Teend for den enhed, du vil oprette forbindelse til, abn appen SmartThings pa din telefon, og folg
derefter instruktionerne nedenfor.

Hvis der vises et pop op-vindue, som siger, at en ny enhed blev fundet, sa tryk pd ADD NOW (TILF@J
NU).

Hvis der ikke vises et pop op-vindue, sa tryk pa +-knappen, og vaelg derefter enheden, du vil
forbinde, fra listen over tilgaengelige enheder.

Hvis din enhed ikke er pa listen over tilgaengelige enheder, skal du trykke pa Supported Devices
(Understattede enheder), veelge enhedstypen (kaleskab) og derefter vaelge den specifikke
enhedsmodel.

Folg instruktionerne i appen for at konfigurere din enhed. Nar konfigurationen er fuldfert, vises dit
kaleskab som et "kort" pa skeermen Devices (Enheder).

Indbygget kontrol

Du kan overvage og kontrollere dit keleskab i hjemmet og pa farten.

« Tryk pa keleskabsikonet pa SmartThings-dashboardet, eller tryk pa ikonet Enheder nederst pa
dashboardet, og tryk derefter pa "kortet" kaleskab for at abne siden Kaleskab.

« Kontroller driftsstatus eller de notifikationer, der er relateret til dit keleskab, og rediger evt.
funktioner eller indstillinger.

BEMZRK

Visse af kaleskabets indstillinger og funktioner er muligvis ikke tilgaengelige til fiernbetjening.
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Kategori

Element

Beskrivelse

Overvagning

Koleskabstemperatur

Viser kaleskabets aktuelle temperaturindstilling.

Frysertemperatur

Viser fryserens aktuelle temperaturindstilling.

Hurtigkeling (kun
relevante modeller)

Du kan sla Hurtigkeling til eller fra og tjekke de
aktuelle indstillinger.

Hurtigfrysning

Du kan aktivere eller deaktivere Hurtigfrysning og

Funktioner kontrollere de aktuelle indstillinger.
Du kan indstille den gnskede temperatur for

Koleskabstemperatur koleskabet.
Frysertemperatur Du kan indstille den anskede temperatur for fryseren.
Unormalt hgj Denne alarm udlases, hvis der er unormalt heje
temperatur temperaturer i kaleskabet eller fryser.

Alarmer - - -
Dar abnet Denne alarm udlases, hvis deren er aben i mere end

2 minutter.

Al Energy Mode
(kun relevante
modeller)

Du kan sla Al Energy Mode til eller fra under menuen Energy i SmartThings-

appen.

Du kan kontrollere statussen for Al Energy Mode i SmartThings-appen.

Pa visse modeller vises ikonet ¢J i kontrolpanelet for at indikere at Al Energy
Mode er teendt. (kun relevante modeller)

Nar du slar Al Energy Mode til reduceres energiforbruget, men det kan ogsa

reducere koleevnen.

Oplysninger om sikkerhedsopdateringer

Sikkerhedsopdateringer leveres for at styrke sikkerheden pa din enhed og beskytte dine
personlige oplysninger. Besag https://security.samsungda.com for at fa flere oplysninger om
sikkerhedsopdateringer.

* Webstedet understatter kun visse sprog.
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Drift

Opbevaringsoplysninger

e N Tallene markeret i den nederste del af denne

( \ figur indikerer opbevaringsperioden for
madvaren umiddelbart over. F.eks. 4-6 maneder
for fisk.

No Frost

Below-18°c
5 <
Months
6-12 4-6 1-2
\_ ),
Sadan fryses madvarer

1. Pak madvaren ind i passende, lufttaet indpakningsmateriale.
2. Forsegl indpakningen.
3. Meerk indpakningen med indhold og dato.

Indpakningsmateriale

« Materialer, der er egnede til indpakning af mad: plasticfilm, polyethylenfilm, stanniol og
fryserdaser.

« Materialer, der ikke er egnede til indpakning af mad: indpakningspapir, madpapir, cellofan,
skraldeposer og brugte indkaebsposer.

Forseglingsmaterialer

Elastikker, plasticclips, snor, kuldebestandigt tape og lignende. Poser og polyethylenfilm kan
forsegles med en filmforsegler.
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Opbevaringsperiode for frosne madvarer

Opbevaringsperioden afviger i forhold til typer af madvarer og opbevaringstemperaturer. Felgende
specifikationer er baseret pa en temperatur pa -18 °C (0 °F):

« Frisk fierkrae (hele kyllinger), frisk kad (steaks, stege): op til 12 maneder

« Fisk (mager fisk, kogt fisk), friske rejer, kammuslinger, blaeksprutte: op til 6 maneder

« Pizza, polse: op til 2 maneder.

BEMZRK

Du kan finde flere oplysninger pa FDA's websted (http://www.fda.gov/).

Optening
Frosne madvarer kan tees op pa felgende mader:

« Naturligt ved stuetemperatur

« Naturligt i keleskabet

« Ved hjzlp af en elektrisk ovn med eller uden varme
« Ved hjzlp af en mikroovn

BEMARK

«  Optoede madvarer ma ikke nedfryses igen. Visse dele af madvarerne fryses muligvis ikke
fuldstaendigt.
+ Opbevar ikke frosne madvarer i laengere tid end den maksimale opbevaringsperiode.
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Vedligeholdelse

Handtering og pleje

Hylder (keleskab/fryser) / Vinhylde (kun relevante modeller)

Ve

~

1. Treek hylden (eller vinhylden) en smule ud.
Traek derefter, mens bagsiden laftes, ud.

2. Drej hylden (eller vinhylden) diagonalt for at

fierne den.
/\ FORSIGTIG

» Hylden skal veere indsat korrekt. Vend den

ikke pa hovedet.

+ Glasheholderen kan ridse glashylders

overflade.

« Indsaet ikke en hylde i vinhyldens position.
Dette kan beskadige kaleskabet. (kun

relevante modeller)

Grontsagshylde (kun relevante modeller)

Ve

I

’—

~

Hvis din model kun har én skuffe i
koleskabet, er der en trykt linje pa
grentsagshylden lige over den. Nar du
opbevarer madvarer pa grontsagshylden,
skal du serge for at leegge madvarerne inden

for den trykte linje.
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Koleskabshylde / Darbeholder til forskelligt

Tag fat om daerkassen med begge haender, og
loft op for at tage den af.

/\ FORSIGTIG

Tom derhylderne for de tages ud for at
forhindre ulykker

Koleskabshylde / Fryserskuffe

e ‘ H| R Loft forsigtigt forsiden af skuffen op, og traek
den ud.

>

k=

\\
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Vedligeholdelse

Rengering

Indvendigt og udvendigt
/\ ADVARSEL

« Brug ikke benzen, fortynder, eddike, flydende blegemiddel, bagepulver, citronsyreholdige midler,
saltblandinger eller rengaringsmidler til hjemmet/bilen, f.eks. Clorox™, til rengering. De kan
pdelzegge kaleskabets overflade og medfare brand.

« Sprojt ikke vand pa keleskabet. Dette kan medfare et elektrisk stad.

Brug regelmaessigt en tar klud til at fierne alle fremmede stoffer, sasom stav eller vand, fra

stromstikket og kontaktpunkter.

1. Traek stramkablet ud af stikkontakten.

2. Brug en fugtig, bled, fnugfri klud eller kakkenrulle til at renger keleskabet ind- og udvendigt.

3. Nar du er feerdig, skal du ligeledes bruge en ter klud eller kekkenrulle.

4. St strgmkablet i.

Udskiftning

LED-lamper
Kontakt et lokalt Samsung-servicecenter for at fa dem udskiftet.

/N ADVARSEL

« Lamperne er ikke brugerservicerbare. Forsag ikke selv pa at udskifte lampen. Dette kan medfare
risiko for elektrisk stad.

Lampe (lyskilde)
Dette produkt indeholder en lyskilde i energieffektivitetsklasse <G>.

Lampe(r) og/eller styreapparat(er) kan ikke serviceres af brugeren. Kontakt et lokalt Samsung-
servicecenter for at udskifte lampe(r) og/eller styreapparat(er).

Der findes detaljerede instruktioner om udskiftning af lampe(r) eller styreapparat(er) til dit produkt
pa Samsungs websted (http://www.samsung.com). Ga til Support > Support-startside, og indtast
derefter modelnavnet.

Hvis du ensker detaljerede instruktioner om afmontering af lampe(r) og/eller styreapparat(er), skal
du folge instruktionerne til udskiftning som anfaert ovenfor.
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Fejlfinding

Gennemga nedenstaende tjekpunkter, far du ringer efter service. Alle serviceopkald vedrarende

normale situationer (ikke vedrerende defekter) afkreeves brugeren.

Generelt
Temperatur
Symptom Mulige arsager Lasning
Stremkablet er ikke tilsluttet )
korrekt. Seet stremkablet korrekt i.
Temperaturkontrollen er ikke .
indstillet korrekt. Indstil temperaturen lavere.
Keleskab/fryser Koleskabet er placeret naer en Serg for, Aat‘kzleskabet ikke er
virker ikke. varmekilde eller i direkte sollys. placeret i dﬁgte sollys eller
Temperaturen i Ner varmexiaer.

kaleskab/fryser er
haj.

Der er ikke nok frihgjde mellem

koleskabet og siderne/bagsiden.

Serg for, at der er mindst 7 mm
fra veeggen bagved og i siderne.

Ferietilstand er aktiveret.

Deaktivér Ferietilstand.

Koleskabet er overbelastet.
Madvarer blokerer kaleskabets
ventiltorer.

Undga at overbelaste
koleskabet. Lad ikke madvarer
blokere ventilationen.

Koleskab/fryser
overkealer.

Temperaturkontrollen er ikke
indstillet korrekt.

Indstil temperaturen hgjere.

Den indvendige vaeg
er varm.

Kaleskabet har
varmebestandige ror i den
indvendige vaeg.

For at forhindre dannelse af
kondens er kaleskabet udstyret
med varmebestandige ror i

de forreste hjerner. Hvis den
omgivende temperatur stiger,
fungerer udstyret muligvis
ikke korrekt. Dette er ikke en
systemfejl.
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Fejlfinding

Lugte

Symptom

Mulige arsager

Lasning

Kaleskabet lugter.

Fordeervede madvarer.

Rengor keleskabet, og fiern alle
fordaervede madvarer.

Madvarer med steerke lugte.

Serg for, at madvarer, der lugter
kraftigt, pakkes lufttzet.

Frost

Symptom

Mulige arsager

Lasning

Frost rundt om
ventilatorerne.

Madvarer blokerer
ventiltorerne.

Serg for, at der ikke er
madvarer, der blokerer
koleskabets ventilatorer.

Frost pa indvendige
VaEgge.

Daren er ikke lukket korrekt.

Serg for, at der ikke er
madvarer, der blokerer daren.
Renger pakningen i daren.

Frugt eller grentsager
er frosne.

Frugt eller grentsager
opbevares i zonen frisk/chef.

Zonen frisk/chef er kun for ked/
fisk.

Oplagring af frost i
fryseren.

Untitled-19 52

Daren er ikke forseglet korrekt,
fordi teetningen til daren ikke
blev vendt, efter at darene blev
vendt.

Afmonter teetningen i deren,
0g montér den efter drejning
pa 180°.
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Kondens

Symptom

Mulige arsager

Lasning

Der dannes kondens
pa de indvendige
Vaegge.

Daren star aben, og der traenger
fugt ind i keleskabet.

Fjern fugten, og abn ikke daren
i en laengere periode.

Madvarer med hgjt fugtindhold.

Serg for, at madvarerne pakkes
lufttaet.

Alarm

Symptom

Mulige arsager

Lasning

En alarm lyder.

Hvis deren star aben i mere end
to minutter, lyder alarmen indtil
doren lukkes.

Tryk pa en vilkarlig knap for at
slukke for alarmen. Kontakt et
lokalt Samsung-servicecenter,
hvis alarmen lyder igen efter
12 timer.
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Fejlfinding

Horer du unormale lyde fra keleskabet?

Gennemga nedenstaende tjekpunkter, far du ringer efter service. Brugeren vil blive faktureret for
serviceopkald, der relaterer til normale lyde.

Disse lyde er normale.

« Ved start eller slut af en handling kan kaleskabet lave lyde, som minder om en bilmotor, der
startes. Lydene bliver forsvinder efterhanden som handlingen stabiliseres.

Klikken! Brummen!
Eller piplen!

« Nar blaeseren kerer kan disse lyde forekomme. Nar keleskabet nar den indstillede temperatur,
opharer blaeserlyden.

SSSRRR! Raslen

1,
)
) X

« Under en afrimningscyklus, kan der dryppe vand pa afrimningsvarmelegemet, hvilket forarsager
sydende lyde.

4 Hvislen!
. B

SeosoosS
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« Nar koleskabet afkaler eller fryser, bevaeger kalemiddelgas gennem forseglede rar, hvilket
forarsager boblende lyde.

Vs

Boblen!

-

« Nar keleskabstemperaturen stiger eller falder, traekker plastikdele sig sammen eller udvides,
hvilket forarsager bankende lyde. Disse lyde forekommer under afrimningscyklusen eller nar
elektriske dele arbejder.

/ Knaekkelyde! \

- /

« For isfremstillingsmodeller: Nar vandventilen abner for at fylde isfremstilleren, kan en summende
lyd forekomme.
« Pagrund af trykudligning, nar keleskabsdaren abnes og lukkes, kan susende lyde forekomme.
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Fejlfinding

SmartThings (kun relevante modeller)

Symptom

Handling

Kunne ikke finde
"SmartThings" pa app-
markedet.

Den understattende softwareversion af SmartThings-appen kan
&ndres i henhold til den understettende OS-politik fra producenten.
Derudover, for SmartThings-appen eller de funktioner, som appen
understetter. kan den nye applikationsopdateringspolitik pa den
eksisterende 0S-version suspenderes pa grund af anvendelses- eller
sikkerhedsarsager.

Appen SmartThings
fungerer ikke.

Appen SmartThings er kun tilgeengelig pa visse modeller.
Den gamle Samsung Smart Refrigerator-app kan ikke oprette
forbindelse til Samsung Smart Home-modeller.

Appen SmartThings er
installeret men ikke

forbundet til kaleskabet.

Du skal farst logge pa din Samsung-konto for at bruge appen.

Serg for, at din router fungerer normalt.

Hvis Wi-Fi-ikonet pa kaleskabets display er slukket, indikerer det, at
der endnu ikke er etableret forbindelse til netvaerket. | sa fald skal
du bruge SmartThings-appen til at oprette forbindelse og registrere
keleskabet pa husets adgangspunkt (AP).

Kunne ikke logge pa
appen.

Du skal ferst logge pa din Samsung-konto for at bruge appen.
Hvis du ikke har en Samsung-konto, skal du felge appens
instruktioner pa skaermen for at oprette en.

Der vises en
fejlmeddelelse, nar jeg
forsager at registrere
mit keleskab.

Easy Connection opherer muligvis med at fungere pga. afstanden
fra dit adgangspunkt (AP) eller elektrisk interferens fra det
omgivende milje. Vent et gjeblik, og prav igen.

Appen SmartThings er
forbundet til kaleskabet
men karer ikke.

Afslut og genstart SmartThings-appen, eller afbryd routeren og
genopret forbindelsen.
Afbryd keleskabet, og tilslut det igen efter 1 minut.

Wi-Fi-ikonet blinker.

=)

Forbind dit kaleskab med SmartThings-appen far brug. Nar
forbindelsen er oprettet, stopper indikatoren med at blinke.
Hvis du ikke far oprettet forbindelse eller ikke ansker at bruge
appen, sa tryk og hold knappen Fridge (Keleskab) inde i 10
sekunder. Indikatoren holder op med at blinke.
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Tilleg

Sikkerhedsvejledning

« Du far det mest effektive energiforbrug ved at lade alle de indvendige dele, som f.eks. kurve,
skuffer, hylder og isterningebakker, blive pa den plads, som producenten anbefaler.

Installationsvejledning

Til kelingsapparater med klimaklasser

Afhaengig af klimaklassen er dette kalingsapparat beregnet til at blive brugt ved et omgivende
temperaturomrade, som angivet i falgende tabel.

Klimaklassen kan findes pa maerkepladen. Produktet fungerer muligvis ikke korrekt ved temperaturer

uden for det angivne omrade.

Du kan finde klimaklassen pa etiketten inde i dit keleskab

Effektivt temperaturinterval

Koleskabet er designet til at fungere normalt under det temperaturinterval, der er specificeret af dets
klasserating.

Omgivende temperaturomrade (°C)
Klasse Symbol
IEC 62552 (ISO 15502) I1SO 8561
Udvidet tempereret SN +10 til +32 +10 til +32
Tempereret N +16 til +32 +16 til +32
Subtropisk ST +16 til +38 +18 til +38
Tropisk T +16 til +43 +18 til +43
BEMZRK

Kaleskabets kaleevne og stremforbrug kan blive pavirket af den omgivende temperatur, hvor ofte
daren abnes og placeringen af keleskabet. Vi anbefaler justering af temperaturindstillinger efter

behov.
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Tilleg

Temperaturvejledning

Anbefalet temperatur

Den optimale temperaturindstilling til opbevaring af mad:
«  Fridge (Keleskab): 3 °C

«  Freezer (Fryser): -19 °C

BEM/RK

Den optimale temperaturindstilling for hvert rum afhaenger af omgivelsestemperaturen. Ovenstaende
optimale temperatur er baseret pa en omgivende temperatur pa 25 °C.

Hurtigkeling
Hurtigkeling fremskynder kaleprocessen ved maksimal ventilatorhastighed. Kaleskabet bliver ved at
kore ved fuld hastighed i to en halv time og returnerer derefter til den tidligere temperatur.

Hurtigfrysning

Hurtigfrysning fremskynder frysningsprocessen ved maksimal ventilatorhastighed. Fryseren bliver
ved at kere ved fuld hastighed i 50 timer, og returnerer derefter til den tidligere temperatur. Du
kan fryse store maengder madvarer ved at aktivere Hurtigfrysning i mindst 20 timer, for du lsegger
madvarer i fryseren.

BEMARK

Nar du bruger denne funktion, stiger keleskabets energiforbrug. Husk at sla den fra, nar du ikke har
brug for den, og stil fryseren til den oprindelige temperaturindstilling.

Sadan opbevarer du mad for at fa den bedste holdbarhed (kun relevante modeller)
Afdaek fodevarer for at bevare fugt og forhindre dem i at absorbere dufte fra andre fodevarer. En
stor grydefuld mad, som f.eks. suppe eller en gryderet skal opdeles i mindre portioner, og puttes i
lave beholdere for placering i kaleskabet. En stor udskaering af ked eller en hel fugl skal opdeles i
mindre stykker eller placeres is lave beholdere for placering i kaleskab.

Placering af fadevarer

Hylderene skal kunne justeres for at kunne rumme pakker af

Hylder forskellige starrelser.

Forseglet frugt- og grentskuffe giver et optimalt
opbevaringsmilje for frugt og grentsager. Grantsager

kraever hgjere fugtighedsforhold, mens frugt kraever lavere
Specielle rum fugtighedsforhold.

(kun relevante modeller) Frugt- og grentskuffer er udstyret med kontrolenheder til at styre
fugtighedsniveauet. (* Afhangigt af model og tilvalgsmuligheder)
En kedskuffe med justerbar temperatur maksimerer
opbevaringstiden for ked og oste.
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Opbevar ikke fordeervelige fodevarer i doren. &g skal opbevares
i 2eggebakken pa en hylde. Temperaturen i beholderne i deren
svinger mere end temperaturen i selve koleskabet. Hold daren
lukket sa meget som muligt.

Opbevaring i deren

Du kan opbevare frossen mad, lave isterninger og nedfryse frisk

Fryserrum mad i fryserummet.

BEMARK

Frys kun friske fadevarer i god stand. Hold fadevarer, der skal fryses, borte fra fodevarer, der
allerede er frosset. Kom fadevarer i lufttette beholdere. Sa forhindrer du, at de mister smagen eller
tarrer ud.

Opbevaringsoversigt for kaleskab og fryser

Hvor leenge fadevarer holder sig friske afhaenger temperatur og udseettelse for fugt. Da
produktionsdatoer ikke er en vejledning til sikker brug af et produkt, kan du se i denne oversigt og
folge anbefalingerne.

Maelkeprodukter
Produkt Koleskab Fryser
Maelk 1uge 1 maned
Smar 2 uger 12 maneder
Is - 2-3 uger
Naturlig ost 1 maned 4-6 maneder
Smareost 2 uger Anbefales ikke
Yoghurt 1 maned -
Ked
Produkt Koaleskab Fryser
Ferske stege, steaks, koteletter 3-4 dage 2-3 maneder
Fersk, hakket kad, ked til ) s
gryderetter 1-2 dage 3-4 maneder
Bacon 7 dage 1 maned
Palser, ra fra gris, okse, kalkun 1-2 dage 1-2 maneder
Dansk 59
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Tilleg

Fierkrae / Ag
Produkt Koleskab Fryser
Fersk fierkrae 2 dage 6-8 maneder
Salat med fjerkrae 1 dag
/q, friske i skal 2-4 uger Anbefales ikke
Fisk / Skaldyr
Produkt Koleskab Fryser
Frisk fisk 1-2 dage 3-6 maneder
Tilberedt fisk 3-4 dage 1 maned
Salat med fisk 1 dag Anbefales ikke
Torrede eller syltede fisk 3-4 uger
Frugt
Produkt Koleskab Fryser
Abler 1 maned
Ferskner 2-3 uger
Ananas 1 uge
Anden frisk frugt 3-5 dage 9-12 maneder
Grontsager
Produkt Koleskab Fryser
Asparges 2-3 dage
Broccoli, rosenkal, granne zrter, i
svampe 3-5 dage
Kal, blomkal, selleri, agurker,
salat 1uge
Guleradder, roer/radbeder,
radiser 2 uger
60 Dansk
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Oplysninger om model og bestilling af reservedele

Modeloplysninger

For at fa adgang til oplysninger om energimaerkning for dette produkt i European Product Registry
for Energy Labelling (EPREL) skal du scanne QR-koden pa energimaerket.

Du kan finde QR-koden pa energimaerket i din produktaeske.

Deloplyshinger
« Den mindste periode, som reservedele, der er nadvendige for at reparere apparatet, er
tilgeengelige
-7 ar termostater, temperatursensorer, trykte kredslabskort og lyskilder, derhandtag,
dorhaengsler, bakker, kurve (bokse eller skuffer)
- 10 ar darpakninger
« Den mindste varighed af kelingsapparatet, som tilbydes af producenten, er 24 maneder.
« Relevante oplysninger til bestilling af reservedele direkte eller gennem andre kanaler, leveres af
producenten, importaren eller en autoriseret repraesentant
« Du kan finde professionelle reparationsoplysninger pa http://samsung.com/support.
Du kan finde brugerservicemanualen pa http://samsung.com/support.
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Open Source Announcement

Open Source Announcement

The software included in this product contains open source software. You may obtain the complete
corresponding source code for a period of three years after the last shipment of this product by
contacting our support team via http://opensource.samsung.com (Please use the “Inquiry” menu.)

It is also possible to obtain the complete corresponding source code in a physical medium such as a
CD-ROM; a minimal charge will be required.

The following URL http://opensource.samsung.com/opensource/COMMON_TZ6_0/seq/0 leads to the
open source license information as related to this product. This offer is valid to anyone in receipt of
this information.
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BEMARK

SAMSUNG

Samsung erklaerer hermed, at dette radioudstyr er i overensstemmelse med Direktiv 2014/53/EU og med de relevante lovmaessige

krav i Storbritannien.

Den fulde tekst af EU-overensstemmelseserklaeringen og overensstemmelseserklaeringen for Storbritannien er tilgaengelig pa
folgende internetadresse: Den officielle overensstemmelseserklzering kan findes pa http://www.samsung.com, ga til Support > Seg
produkt support og indtast modelnavnet.

Untitled-19 64

Frekvensomrade Sendestyrke (maks.)
Wi-Fi 2412-2472 MHz 20 dBm
Bluetooth 2402-2480 MHz 20 dBm
FRANCE 0148630000 WWW.Samsung.com/fr/support
GERMANY 06196 77 555 77 WWW.Samsung.com/de/support
LUXEMBURG 26103710 www.samsung.com/be_fr/support
NETHERLANDS 088 90 90 100 Www.samsung.com/nl/support
BELGIUM 02-201-24-18 www.samsung.com/be/support (Dutch)
www.samsung.com/be_fr/support (French)
NORWAY 21629099 WWW.Samsung.com/no/support
DENMARK 707 019 70 www.samsung.com/dk/support
FINLAND 030-6227 515 www.samsung.com/fi/support
SWEDEN 0771-400 300 WWW.samsung.com/se/support
CYPRUS 8009 4000 only from landline, toll free
80111-SAMSUNG (80111 726 7864) only from WWW.Samsung.com/gr/support
GREECE land line
(+30) 210 6897691 from mobile and land line
ITALIA 800-SAMSUNG (800.7267864) Wwww.samsung.com/it/support
210 608 098
PORTUGAL Chamada para a rede fixa nacional WWWw.Samsung.com/pt/support
Dias Uteis das 9h as 20h
SPAIN 9117500 15 WWW.Samsung.com/es/support
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Sikkerhetsinformasjon

For du bruker det nye kjaleskapet fra Samsung, leser du denne handboken naye slik at du vet
hvordan du bruker funksjonene som apparatet tilbyr pa en trygg og effektiv mate.

Det du trenger a vite om sikkerhetsinstruksjoner

Untitled-21 3

Advarsler og viktige sikkerhetsinstruksjoner i denne
handboken dekker ikke alle mulige forhold og situasjoner
som kan oppsta.

Det er ditt ansvar a bruke sunn fornuft og utvise
forsiktighet nar du installerer, vedlikeholder og bruker
apparatet.

P3 grunn av at felgende bruksanvisninger dekker
forskjellige modeller, kan egenskapene til kjaleskapet ditt
variere noe fra de som beskrives i denne handboken, og
ikke alle varseltegn er aktuelle. Hvis du har sparsmal eller
bekymringer, kontakter du ditt neermeste servicesenter
eller finner hjelp og informasjon pa Internett pa www.
samsung.com.

R-600a eller R-134a brukes som kjalevaeske. Kontroller
kompressoretiketten pa baksiden av apparatet eller
etiketten pa innsiden av kjgleskapet for a se hvilken
kjolevaeske som brukes i ditt apparat. Nar dette produktet
inneholder brannfarlig gass (kjalevaeske R-600a), bar du
kontakte de lokale myndigheter for a forhere deg om trygg
avhending av dette produktet.

For a unnga at det skapes en brennbar gassblanding

hvis det oppstar en lekkasje i kjolevaeskekretsen, ma

man ta hensyn til hvor mye kjglevaeske som brukes far
man avgjer sterrelsen pa det rommet som apparatet skal
plasseres i.
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Sikkerhetsinformasjon

« Det er farlig for alle andre enn autorisert servicepersonell
a Utfare service pa dette apparatet.

« Start aldri et apparat som viser tegn pa skade. Kontakt
forhandleren hvis du er i tvil. Rommet ma veere 1 m? i
starrelse for hvert 8 g av R-600a kjalemiddel | apparatet.
Mengden Kjalevaeske i ditt bestemte apparat vises pa
identifikasjonsplaten inne i apparatet.

+ Kjolevaeske som spruter ut fra rarene, kan antenne eller
fore til oyeskader. Nar kjolevaeske lekker fra roret ma du
unnga apne flammer, og flytte brennbare enheter vekk fra
produktet. Luft rommet ayeblikkelig.

- Hvis ikke, kan det fgre til brann eller eksplosjon.

« For a unnga at matvarer blir forurenset, skal felgende
instruksjoner overholdes:

- Om daren star apen over lengre tid, kan dette forarsake
en betraktelig temperaturgkning i kamrene til apparatet.

- Rengjer regelmessig overflater som kommer i kontakt
med matvarer og tilgjengelige dreneringssystemer.

- Rengjer vanntanker hvis de ikke har veert i bruk over
48 timer, spyl ut vannsystemet som er tilkoblet en
vannforsyning hvis det ikke har trukket ut vann i de
Siste 5 dagene.

- Oppbevar ratt kjott og ra fisk i egnede beholdere |
kjoleskapet slik at de ikke kommer | kontakt med eller
drypper pa andre matvarer.

- Kamre for frossen mat markert med to stjerner er
egnet for oppbevaring av forhandsnedfryste matvarer,
oppbevaring eller laging av iskrem og for a lage isbiter.
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Kamre markert med én, to eller tre stjerner er ikke
egnet for nedfrysning av ferske matvarer.

Hvis kjeleskapet star tomt over lengre tid, slar du det
av, tiner, rengjer og tarker det, la daren sta apen for 3
unnga muggdannelse i apparatet.

Viktige sikkerhetssymboler og forholdsregler:

Folg alle sikkerhetsinstruksjoner i denne handboken. Denne
handboken bruker folgende sikkerhetssymboler.

/N ADVARSEL

Farer eller utrygg praksis som kan fore til alvorlige
personskader, materielle skader og/eller dedsfall.

/\ FORSIKTIG

Farer eller utrygg praksis som kan fere til alvorlige
personskader og/eller materielle skader.

MERK

Nyttig informasjon som hjelper brukerne med a forsta eller
dra nytte av kjoleskapet.

Disse varseltegnene er her for a forhindre skader pa deg og
andre.

Folg dem naye.

Etter at du har lest denne delen, bar du oppbevare den pa et
trygt sted for fremtidig bruk.
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Sikkerhetsinformasjon

Viktige sikkerhetsforholdsregler

& ADVARSEL: risiko for brann / brennbare materialer

/N ADVARSEL

Nar apparatet settes pa plass, skal du pase at
stromledningen ikke er fastklemt eller adelagt.

Ikke plasser skjoteledninger eller grenuttak bak apparatet.
Serg for at ventilasjonsapningene i apparatets kabinett
eller den innebygde strukturen er plassert slik at ingenting
hindrer apningen.

Ikke bruk mekaniske enheter eller andre metoder for 3
fremskynde avisingsprosessen med mindre det anbefales
av produsenten.

Ikke skad kjolevaeskekretsen.

Ikke bruk elektriske apparater inni
matoppbevaringsrommene i apparatet med mindre de er
av typen som anbefales av produsenten.

Dette apparatet er ikke beregnet for & brukes av personer
(inkludert barn) med svekkede fysiske, sensoriske eller
mentale evner, eller av personer som mangler relevant
erfaring og kunnskap, med mindre de er under oppsyn
eller far opplaering av en person som er ansvarlig for deres
sikkerhet.

6 Norsk

@ 2025-01-06 [ 12:49:19



Untitled-21 7

Dette apparatet kan brukes av barn fra 8 ars alder og
av personer med fysiske, sensoriske eller psykiske
funksjonshemminger eller manglende erfaring og
kunnskaper, sa lenge de har fatt instruksjoner i hvordan
apparatet kan brukes pa en sikker mate og forstar hvilke
risikoer som er forbundet med bruk av apparatet. Barn ma
ikke leke med apparatet. Rengjering og vedlikehold ma
ikke utfares av barn uten tilsyn. Barn mellom 3 til 8 ar kan
ta tillates a ta varer inn og ut av kjeleskap.
Hvis ledningen er skadet, ma den skiftes ut av produsenten
eller en servicetekniker eller andre kvalifiserte personer
for a unnga farer.
Vegguttaket ma veere lett tilgjengelig slik at apparatet
raskt kan frakobles stremforsyningen ved nadstilfeller.
Det ma ikke veere plassert bak apparatet.
Ikke oppbevar eksplosive vaesker som spraybokser med
brannfarlig materiale i dette apparatet.
Hvis produktet er utstyrt med en LED-lampe, ma du ikke
fierne lampedekslene og LED-lampene pa egenhand.
Kontakt et Samsung servicesenter.
Bruk bare LED-lamper som tilbys av produsenten eller
servicerepresentanten.
Hvis den innvendige eller utvendige LED-lampen har
slukket, kontakter du ditt naermeste servicesenter.
Mest effektiv bruk av energien far du ved a la alle indre
deler, for eksempel kurver, skuffer og hyller, vaere i samme
posisjon som fra produsenten.
For a oppna best mulig energieffektivitet fra produktet ma
du la alle hyller, skuffer og kurver sta i originalposisjonene.
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Sikkerhetsinformasjon

Slik reduserer du energiforbruket

Installer apparatet i et kaldt, tart rom med tilstrekkelig
ventilasjon.

Serg for at det ikke utsettes for direkte sollys, og plasser
det aldri i naerheten av en direkte varmekilde (for
eksempel en radiator).

Det anbefales a unnga a blokkere ventiler eller rister for
bedre energieffektivitet.

La varm mat kjole seg ned for du plasserer den i
apparatet.

Legg frosne matvarer i kjgleskapet for a tines. Da

kan du utnytte den lave temperaturen til de frosne
produktene til a kjole ned maten i kjoleskapet.

Ikke la deren til apparatet sta apen for lenge nar du
legger inn eller tar ut matvarer.

Jo Kkortere tid deren er apen, jo mindre is danner det
seg i fryseren.

Rengjer baksiden av kjaleskapet regelmessig. Stov gker
energiforbruket.

Ikke still temperaturen kaldere enn nedvendig.

Serg for tilstrekkelig luftutslipp ved kjaleskapssokkelen
0g pa baksiden av kjaleskapet. Ikke dekk til
lufteapningene.

La det veere litt plass pa hayre side, venstre side,
baksiden og over apparatet under installasjon. Dette
vil veere med pa a redusere stramforbruket og holde
stromregningene nede.
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« Velg en hulromsdybde pa 560 mm. En mindre
hulromsdybde vil forarsake et hayere energiforbruk.

Dette apparatet er tiltenkt brukt i husholdninger og i andre
lignende bruksomrader, for eksempel

kjokkenomrader for ansatte i butikker, pa kontorer og |
andre arbeidsmiljger,

vaningshus og av kunder pa hoteller, moteller og andre
miljger som brukes til boligformal,

pensjonater og lignende,

catering og andre bruksomrader som ikke kommer inn
under varehandel.

Alvorlige varseltegn for transport og omrade

/N ADVARSEL

« \ed transport og installasjon av apparatet ma du vaere
forsiktig slik at ingen deler av kjolevaeskekretsen blir
skadet.
- Kjolevaeske som lekker fra reret, kan antenne eller fore

til oyeskader. Hvis du oppdager en lekkasje, ma du
unnga apne flammer og potensielle antennelseskilder
0g lufte rommet apparatet star i, i flere minutter.

Dette apparatet inneholder en liten mengde
isobutankjalevaeske (R-600a) som er en naturgass som
er miljgvennlig, men ogsa brennbar. Ved transport og
installasjon av apparatet ma du veere forsiktig slik at
ingen deler av kjolevaeskekretsen blir skadet.
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Sikkerhetsinformasjon

Kritiske installasjonsadvarsler

/\ ADVARSEL

« |kke installer kjoleskapet i et fuktig miljg eller plasser det
der det kan komme i kontakt med vann.

- Svekket isolasjon av elektriske deler kan fore il
elektrisk stet eller brann.

« |kke plasser dette kjoleskapet i direkte sollys eller utsett
det for varme fra komfyrer, varmeovner eller andre
apparater.

« |kke koble flere apparater til samme stroamuttak.
Kjoleskapet skal alltid veere koblet til et eget streamuttak
med riktig spenningsverdi i henhold til merkeskiltet pa
kjoleskapet.

- Dette gir best mulig ytelse og hindrer ogsa
overbelastning av husets stremnett, noe som kan fere
til brannfare som folge av overopphetede kabler.

« Hvis vegguttaket er lgst, ma du ikke sette inn
stramkontakten.

- Dette medforer risiko for elektrisk stet eller brann.

« |kke bruk en streamledning med sprekker eller
slitasjeskader pa ledningen eller i endene.

« |kke bay stremledningen for mye eller plasser tunge
gjenstander pa den.

« |kke trekk i eller bay stremledningen for hardt.

« |kke vri eller knytt sammen streamledningen.

« |kke hekt stramledningen over en metallgjenstand, ikke
plasser en tung gjenstand oppa stremledningen, ikke legg
stromledningen inn mellom to gjenstander og ikke dytt
stramledningen inn i omradet bak apparatet.
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Nar du flytter kjaleskapet, ma du passe pa at det ikke

velter eller at du skader stremledningen.
Dette kan fore til elektrisk stat eller brann.

Aldri koble fra kjoleskapet ved a dra i stremledningen. Ta

alltid godt tak i stopselet og dra rett ut av streamuttaket.
Skader pa ledningen kan fare til kortslutning, brann og/
eller elektrisk stat.

Ikke bruk spraybokser i naerheten av kjeleskapet.
Spraybokser i neerheten av et kjgleskap kan fare til
eksplosjon eller brann.

Ikke installer apparatet i neerheten av en varmeovn eller

brannfarlig materiale.

Ikke installer dette apparatet pa et sted der det kan lekke

gass.

Dette kan fore til elektrisk stat eller brann.

Dette kjoleskapet ma plasseres og installeres riktig i

henhold til instruksjonene i denne handboken for du

bruker det.

Koble stremkontakten til i riktig posisjon med ledningen

hengende ned.

Hvis du kobler til stramledningen opp-ned, kan kabelen
bli avskaret og fere til brann eller elektrisk stat.

Kontroller at stramkontakten ikke klemmes eller skades pa

baksiden pa kjeleskapet.

Hold emballasjematerialene utenfor barns rekkevidde.

Det er risiko for a do av kvelning hvis et barn tar
emballasjematerialene over hodet.
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Sikkerhetsinformasjon

Ikke installer dette apparatet i fuktige, oljete eller stovete
omagivelser, pa steder som er utsatt for direkte sollys og
vann (regndraper).

- Svekket isolasjon av elektriske deler kan fore til
elektrisk stet eller brann.

Hvis det er stav eller vann i kjaleskapet, drar du ut

stromkontakten og kontakter ditt Samsung Electronics-

servicesenter.

- Ellers kan det oppsta brann.

Ikke sta pa apparatet eller plasser ting (som klesvask,

levende lys, tente sigaretter, tallerkener, kjemikalier,

metallobjekter osv.) pa apparatet.

- Dette kan fare til elektrisk stat, brann, problemer med
produktet eller personskader.

Du ma fjerne all beskyttende plastfolie far du kobler til

produktet farste gang.

Folg med pa barn og tilse at de ikke leker med karabinene

som brukes til 3 justere dgren eller vannslangeklemmene.

- Det er risiko for a de av kvelning hvis et barn svelger
en karabin eller vannslangeklemme. Hold karabinene og
vannslangeklemmene utenfor barns rekkevidde.

Kjoleskapet ma veere skikkelig jordet.

- Serg alltid for at du har jordet kjaleskapet for du
forsgker a undersgke eller reparere deler av apparatet.
Stromlekkasjer kan fare til alvorlig elektrisk stat.

Bruk aldri gassrar, telefonlinjer eller andre potensielle

lyntiltrekkere som jording.

- Du ma jorde kjoleskapet for a forhindre stramlekkasjer
eller elektrisk stgt som fglge av stramlekkasje fra
kjoleskapet.
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Slike hendelser kan fare til elektrisk stgt, brann,
eksplosjon eller problemer med produktet.

« Sett stramkontakten ordentlig inn i stapselet pa veggen.
Ikke bruk skadde streamstepsler, skadde stremledninger
eller lgse stikkontakter.

Dette kan fore til elektrisk stet eller brann.

« Sikringen pa kjoleskapet ma byttes ut av en kvalifisert
tekniker eller et serviceselskap.

Hvis ikke, kan det fore til elektrisk stat eller
personskade.

« Dette apparatet er en innebygd modell som krever
tilrettelagt ventilasjon. For a unnga eksplosjonsfare skal du
pase at rommet er riktig ventilert.

« Sikringen pa kjoleskapet ma byttes ut av en kvalifisert
tekniker eller et serviceselskap. Hvis ikke, kan det fare til
elektrisk stot eller personskade.

Forsiktighetsregler ved installasjon

/\ FORSIKTIG

« La det veere tilstrekkelig plass rundt kjaleskapet og
installer det pa et flatt underlag.
Hvis kjoleskapet ikke star helt rett, kan
kjoleeffektiviteten og holdbarheten bli redusert.
« La apparatet sta i ro i 2-3 timer for du fyller det med mat
etter at det er montert og slatt pa.
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Sikkerhetsinformasjon

Untitled-21 14

Vi anbefaler at du far en kvalifisert tekniker eller et

serviceselskap til a installere kjoleskapet.

- Huvis ikke, kan det fare til elektrisk stet, brann,
eksplosjon, problemer med produktet eller
personskader.

Kritiske bruksadvarsler

/\ ADVARSEL

Ikke sett inn stremkontakten i et stremuttak med vate
hender.

- Dette kan fare til elektrisk stat.

Ikke oppbevar gjenstander oppa apparatet.

- Nar du apner eller lukker daren, kan gjenstandene falle
ned og fere til personskade og/eller materiell skade.
Ikke stikk inn hender, fatter eller metallgjenstander (f.eks.
spisepinner mv.) ned i bunnen av eller inn pa baksiden av

kjoleskapet.

- Dette kan fare til elektrisk stet eller personskade.

- Skarpe kanter kan medfare personskade.

Ikke bergr veggene inne i fryseren eller produktene som
ligger i fryseren, med vate hender.

- Det kan fare til frostskader.

Ikke plasser beholdere fylt med vann oppa kjeleskapet.

- Vannsgl medfarer risiko for elektrisk stet og brann.
Ikke oppbevar flyktige eller brannfarlige gjenstander eller
gasser (benzen, tynner, propangass, alkohol, eter, LP-gass
0g andre lignende produkter osv.) i kjaleskapet.

- Dette kjoleskapet skal bare brukes til & oppbevare mat.
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Untitled-21 15

Dette kan fare til brann eller eksplosjon.

Barn ma ha tilsyn for a sikre at de ikke leker med

apparatet.

Hold fingrene unna steder der de kan komme i klem.
Klaringer mellom darene og skapet er nadvendigvis
sma. Veer forsiktig nar du apner dgrene med barn |
naerheten.

Ikke plasser fingre eller barns fingre mellom daerene.
Hold fingrene unna derapningene pa venstre og hayre
side. Veer forsiktig nar du apner darene hvis du har
fingrene imellom.

Ikke la barn henge i daren eller derlommene. Det kan fore

til alvorlig skade.

Ikke la barn komme seqg inn i kjgleskapet. De kan bli

sittende fast.

Ikke stikk hendene inn i det nederste omradet under

apparatet.

Skarpe kanter kan medfere personskade.

Ikke oppbevar legemidler, vitenskapelig materiale eller

temperaturfalsomme produkter i kjaleskapet.
Produkter som krever streng temperaturkontroll, ma
ikke oppbevares | kjaleskapet.

Hvis du lukter legemiddel eller rayKk, trekk ut

stremkontakten umiddelbart og ta kontakt med Samsung

Electronics-servicesenter.

Hvis det er stav eller vann i kjaleskapet, drar du ut

stremkontakten og kontakter ditt Samsung Electronics-

servicesenter.
Ellers kan det oppsta brann.
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Sikkerhetsinformasjon

Untitled-21 16

Ikke 1a barn trakke pa en skuff,

- Skuffen kan bli @delagt og fa dem til 3 skli.

Ikke 1a darene til kjaleskapet vaere apne uten tilsyn, 0g

ikke la barn ga inn i kjeleskapet.

Ikke tillat at spedbarn eller barn kommer inn i skuffen.

- Det kan fare til dgdsfall pa grunn av kvelning eller
personskader.

Ikke overfyll kjoleskapet med mat.

- Nar du apner daren, kan en gjenstand falle ned og fare
til personskade eller materiell skade.

Ikke spray flyktige materialer som insektmidler pa

apparatets overflate.

- | tillegq til at det er skadelig for mennesker, kan det
0gsa fare til elektrisk stat, brann eller problemer med
produktet.

Ikke bruk eller plasser gjenstander som er fglsomme

for temperaturendringer, som brannfarlige sprayer,

brannfarlige gjenstander, tarris, medisin eller kjemikalier, i

neerheten av kjgleskapet.

Ikke bruk en harfener til a tarke innsiden av kjgleskapet.

Ikke plasser et levende Iys i kjaleskapet for a fjerne vond

lukt.

- Dette kan fare til elektrisk stet eller brann.

Ikke sta pa apparatet eller plasser ting (som klesvask,

levende lys, tente sigaretter, tallerkener, kjemikalier,

metallobjekter osv.) pa apparatet. Dette kan fore til
elektrisk stet, brann, problemer med produktet eller
personskader. Ikke plasser beholdere fylt med vann oppa
apparatet.

- Vannsgl medfarer risiko for elektrisk stat og brann.
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Untitled-21 17

Du ma aldri stirre direkte pa UV-lysdioder over en lengre
tidsperiode.
Dette kan fare til belastning for gynene pa grunn av
ultrafiolette straler.
Ikke sett hyllen inn opp-ned. Hyllestopperen fungerer da
kanskje ikke.
Det kan forarsake en personskade hvis glasshyllen faller
ned.
Hvis du oppdager en gasslekkasje, ma du unnga apne
flammer og potensielle antenningskilder og lufte rommet
apparatet star i, i flere minutter.
Ikke ror apparatet eller stremledningen.
lkke bruk en kjokkenvifte.
En gnist kan resultere i eksplosjon eller brann.
Flasker bar oppbevares tett inntil hverandre, slik at de ikke
faller ut.
Dette produktet er bare tiltenkt oppbevaring av mat til
husholdningsbruk.
Ikke forsgk a reparer, demonter eller modifiser kjoleskapet
pa egen hand.
Uautoriserte modifiseringer kan fare til
sikkerhetsproblemer. For a reversere en uautorisert
modifisering, vil vi belaste hele kostnaden for deler og
arbeidskraft.
Ikke bruk andre sikringer (f.eks. av kobber, staltrad osv.)
enn en standardsikring.
Hvis kjeleskapet ditt ma repareres eller reinstalleres,
kontakter du ditt naermeste servicesenter.
Hvis ikke, kan det fare til elektrisk stet, brann,
problemer med produktet eller personskader.
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Sikkerhetsinformasjon

« Hvis det kommer en svidd lukt eller rayk fra kjoleskapet,
kobler du ayeblikkelig kjeleskapet fra strammen og
kontakter naermeste Samsung Electronics-servicesenter.

- Huvis ikke, kan det fare til elektrisk stot eller brannskade.

« Trekk stramkontakten ut av stikkontakten fer du skifter ut
de innvendige lampene i kjaleskapet
- Ellers er det fare for elektrisk stat.

« Hvis du har problemer med a skifte en lampe som ikke er
LED, kontakter du et Samsung servicesenter.

« Sett stromkontakten ordentlig inn i stapselet pa veggen.

« |kke bruk skadde stremstapsler, skadde stremledninger
eller lgse stikkontakter.

- Dette kan fare til elektrisk stat eller brann.

Forsiktighetsregler ved bruk

/\ FORSIKTIG
« Opptint mat ma ikke fryses pa nytt.
- Frossen eller tint mat utvikler skadelige bakterier
raskere enn fersk mat.
- Andre gang mat tines, brytes enda flere celler ned,
lekker ut fuktighet og endrer produktets integritet.
« |kke tin kjott i romtemperatur.
- Sikkerheten avhenger av om de ra produktene har blitt
riktig handtert.
« |kke plassere glass eller flasker eller kullsyreholdige
drikker i fryseren.
- Beholderen kan fryse og brekke, noe som kan resultere
| skade.
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Ikke bruk andre ismaskiner enn den som felger med
kjoleskapet.
For at produktet skal ha best mulig ytelse ma du

Ikke plassere mat for naerme ventilasjonsapningene
bakerst i kjgleskapet, ettersom det kan hindre
luftsirkulasjonen inni kjeleskapet.

Pakke matvarene skikkelig inn eller plassere dem |
lufttette beholdere for du legger dem i kjoleskapet.
Folg med pa maksimale oppbevaringstider og
Utlgpsdatoer for frosne matvarer.

Du trenger ikke a koble kjoleskapet fra
stromforsyningen hvis du skal vaere borte i under
tre uker. Men hvis du skal vaere borte i mer enn tre
uker, fierner du all maten og isen i ismaskinholderen,
kobler fra kjoleskapet, stenger vannventilen, tarker
av overfladig fuktighet pa innsiden av veggene 0g lar
derene sta apne for a hindre lukt og mugg.

Serwcegarantl 0g modifikasjon.

Endringer eller modifikasjoner som utferes av
tredjeparter pa dette ferdigstilte apparatet, dekkes
ikke av Samsungs garantiservice, og Samsung er heller
ikke ansvarlig for sikkerhetsproblemer som falger av
modifikasjoner som er utfert av en tredjepart.

Ikke blokker luftehullene inni kjoleskapet.

Hvis luftehullene blokkeres, saerlig hvis de blokkeres av
en plastpose, kan kjoleskapet bli for sterkt nedkjalt.

Tork av overflgdig fuktighet fra innsiden og la darene sta
apne.

Ellers kan det utvikle seg lukt og mugg.
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Sikkerhetsinformasjon

« Hvis kjoleskapet er koblet fra stremforsyningen, ma du
vente minst fem minutter for du kobler det til igjen.

« Nar det var vann som gjorde kjaleskapet vatt, ma du
trekke ut stremkontakten og ta kontakt med Samsung
Electronics-servicesenter.

« |kke sla pa eller bruk kraft pa glassoverflater.

- Knust glass kan fare til personskader og/eller materielle
skader.

« Pass pa sa ikke fingrene setter seg fast.

« Hvis det kommer for mye vann i kjgleskapet, kontakter du
naermeste servicesenter.

- Det medfarer risiko for elektrisk stet eller brann.

« |kke oppbevar vegetabilsk olje i dgrhyllene til kjaleskapet.
Oljen kan sette seg, noe som gir den darlig smak og gjare
den vanskelig a bruke. | tillegg kan beholderen lekke og
oljen som lekkes ut kan forarsake sprekker i derhyllen.
Etter at du apner en oljebeholder, er det best a oppbevare
den pa et kjalig og markt sted, slik som i et skap eller
spiskammers.

- Eksempler pa vegetabilsk olje: olivenolje, maisolje,
druekjerneolje osv.
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Forsiktighetsregler ved rengjering

/\ FORSIKTIG

Untitled-21 21

Ikke sprut vann direkte pa innsiden eller utsiden av
kjoleskapet.

Det er risiko for brann eller elektrisk stat.

Ikke bruk en harfener til a tarke innsiden av kjaleskapet.
Ikke plasser et levende lys i kjegleskapet for a fijerne vond
luKt.

Dette kan fare til elektrisk stat eller brann.

Ikke spray rengjeringsmidler direkte pa displayet.

Trykte bokstaver pa displayet kan lasne.

Hvis fremmedlegemer, for eksempel vann, kommer inn i
apparatet, ma du ta ut stremkontakten og kontakte ditt
naermeste servicesenter.

Hvis ikke, kan det fare til elektrisk stet eller brann.
Bruk en ren, tarr klut til a fjerne fremmedlegemer eller
stov fra stremkontakten. Ikke bruk en vat eller fuktig klut
nar du rengjer kontakten.

Ellers er det risiko for brann eller elektrisk stot.

Ikke rengjer apparatet ved a spraye vann direkte pa det.
Ikke bruk benzen, tynner, Clorox eller klorid til rengjering.

Disse kan skade apparatets overflate eller fare til brann.
Trekk ut stremkontakten fra stikkontakten for du rengjer
eller utfarer vedlikehold pa apparatet.

Hvis ikke, kan det fare til elektrisk stet eller brann.
Bruk en ren svamp eller myk klut og mild sape i varmt
vann for a rengjare kjoleskapet.
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Sikkerhetsinformasjon

Untitled-21 22

Ikke bruk slipende eller kraftige rengjaringsmidler

slik som vindusspray, skuremidler, brennbare vaesker,
saltsyre, rengjeringsvoks, konsentrerte rengjeringsmidler,
blekemidler eller rengjeringsmidler som inneholder
petroleumsprodukter pa eksterne overflater (darer og
kabinettet), plastdeler, der- og innvendig foringer og
pakninger.

- Disse kan ripe eller skade materialet.

Ikke rengjar glasshyller eller deksler med varmt vann nar
de er kalde. Glasshyller kan @delegges hvis de utsettes for
plutselige temperaturendringer eller stat, slik som dunk
eller fall.

Kritiske avhendingsadvarsler

/\ ADVARSEL

Avhend emballasjematerialet til dette produktet pa en

miljgvennlig mate.

Serg for at ingen av rerene pa baksiden av apparatet er

skadet fgr avhending.

Nar du avhender dette kjoleskapet, ma du fjerne daren,

derforseglingen og derhengslene slik at sma barn eller dyr

ikke kan bli fanget inni det. Barn ma ha tilsyn for a sikre at

de ikke leker med apparatet. Hvis barnet blir sittende fast

inni, kan det bli skadet eller kvalt til dade.

- Hvis barnet blir sittende fast inni, kan det bli skadet og
kvalt til dede.
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« Syklopentan brukes i isolasjonen. Gassene
I isolasjonsmaterialet krever en spesiell
avhendingsprosedyre. Kontakt de lokale myndighetene
angaende miljgmessig, trygg avhending av dette
produktet.

« Oppbevar alt emballasjemateriale utenfor barns
rekkevidde, ettersom emballasje kan veere farlig for barn.

Hvis et barn tar en pose over hodet, kan det kveles.

Ekstra tips til riktig bruk

| tilfelle strambrudd ringer du ditt lokale stremselskap og

spar hvor lenge det kommer til & vare.

De fleste strembrudd som korrigeres innen en time eller
to, vil ikke pavirke temperaturen i kjoleskapet. Men du
ber unnga a apne deren ofte mens stremmen er borte.
Dersom streambruddet varer i mer enn 24 timer, bar du
ta ut og kaste all frossen mat.

« Kjoleskapet vil kanskje ikke fungere som det skal (frossent
innhold kan tine eller temperaturen kan bli for varm i
frysedelen) hvis det plasseres pa et sted over lengre
tid hvor temperaturen i luften konstant er lavere enn
temperaturene som apparatet er utformet for.

« | noen tilfeller med en bestemt type mat, vil det ha en
darlig effekt pa maten a oppbevare den i kjoleskapet.

« Apparatet er frostfritt, noe som betyr at du ikke trenger a

avise det manuelt. Dette utfares automatisk.
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Sikkerhetsinformasjon

« Temperaturstigningen under avising samsvarer med
ISO-kravene. Men hvis du vil unnga at frosne matvarer
oppvarmes for mye nar apparatet avises, kan du pakke
dem inn i flere lag med avispapir.

« |kke frys mat som har veert fryst en gang fer, og som na er
tint.

« Temperaturen til en del/deler med to stjerner eller rom
som har tostjernerssymbolet (=) er noe hayere enn andre
fryserdeler.

Hvilke(n) del/deler eller rom som er merket med to
stjerner, kan variere fra produkt til produkt, sa du kan se i
instruksjonene og/eller oppsettet ved levering.
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Instruksjoner om WEEE

Korrekt avhending av dette produktet (Avfall fra elektrisk og elektronisk utstyr)

(Gjelder i land med avfallssortering)

Denne merkingen som vises pa produktet, dets tilbeher eller dokumentasjon,

indikerer at produktet eller det elektroniske tilbeharet (for eksempel lader,

headset, USB-kabel) ikke skal kastes sammen med annet husholdningsavfall ved

slutten av levetiden. For & hindre potensiell skade pa miljeet eller helseskader

grunnet ukontrollert avfallsavhending ber vi om at dette avfallet holdes adskilt
_ fra andre typer avfall og resirkuleres pa ansvarlig mate for a fremme baerekraftig

gjenbruk av materielle ressurser.

Private forbrukere bar kontakte enten forhandleren de kjapte produktet av,

eller lokale myndigheter for detaljer om hvor og hvordan disse artiklene kan

resirkuleres pa en miljavennlig mate.

Forretningsbrukere bar kontakte sin leverander og undersake vilkarene i

kjopskontrakten. Dette produktet og det elektroniske tilbeharet skal ikke blandes

med annet kommersielt avfall som skal kastes.

For mer informasjon om Samsungs miljgengasjement og
lovpalagte produktforpliktelser, f.eks. REACH, WEEE eller
batterier, kan du ga til siden var om baerekraftighet pa www.
Samsung.com

(Gjelder bare produkter som selges i europeiske land og i
Storbritannia)
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Installasjon

Folg disse instruksjonene naye for a sikre riktig installasjon av kjoleskapet og hindre ulykker far du
bruker det.

/N ADVARSEL

Bruk kjoleskapet kun til sitt tiltenkte formal som beskrevet i denne handboken.

All service ma utfares av en kvalifisert tekniker.
Avhend produktets emballasjemateriell i samsvar med lokale forskrifter.
For a hindre elektrisk stat kobler du ut stremledningen far du utferer service eller skifter deler.

Kort om kjoleskapet

Det faktiske bildet og de medfalgende komponentdelene til kjoleskapet kan variere, avhengig av

01 Kontrollpanel

02 Vinstativ *

03 Kjoleskapshylle *
04 Kjoleskapsskuff *
05 Gronnsakshylle *
06 @verste darskuff *
07 Variety-darskuff
08 Eggeskuff *

09 Kjoleskapdarskuff
10 Skyvehylle

11 Midtre fryserskuff
12 Fryserhylle *

13 Nederste fryserskuff

* bare gjeldende modeller

modell og land.
e N\
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01 e — ——
02 i l 06
\
\ C; 07
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\ [—oF= 08
[ 1

; ]

05 ‘ ] 09

10 g N

\

11

& —

13—
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MERK

For best mulig energieffektivitet ma du serge for at alle hyller, skuffer og kurver er plassert i
original posisjon.

Bare for modeller som har fryserhylle:

Bruk fryseren etter a ha fiernet den nederste skuffen i fryseren hvis du har behov for a fryse

store mengder mat raskt.

Hvis du trenger mer plass, kan du ta ut skyvehyllen (10) og to fryserskuffer (11, 13) under
den, men behold fryserhyllen pa den nederste skuffen i fryseren. De pavirker ikke termiske og
mekaniske egenskaper. Det oppgitte lagringsvolumet av frossen mat i fryserdelen beregnes
med hyllen og fryserskuffene fjernet.
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Trinnvis installasjon

TRINN 1 Velg et sted

Krav til stedet:

« Solid, jevnt underlag uten tepper eller gulv som kan hindre ventilasjon
Ikke i direkte sollys

Tilstrekkelig plass til @ apne og lukke daren

Ikke i naerheten av en varmekilde

Plass til vedlikehold og service

Produktmal
' ™ T SRR
. A 540+2 5402
B 550+2 (med dar) 55042 (med der)
C 177542 193542
D 987 1147
C E 735 735
F 671 671
D
/ G 621 621
" /{ (enhet: mm)
(| @
(. J
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Installasjon

Produktets globale dimensjoner

4 N
01—
?
LN
oz~ """"""
<+ B >
04
2 06 —||«
07
N — Y
MERK

« Malene i tabellen over kan variere, avhengig av malemetoden.

Modell BRB™***S0 BRB"™****FO
SKYVETYPE FASTMONTERT TYPE

01~ 10 (min.) / 30 (anbefalt)

02 95° (anbefalt) 115° (anbefalt)
03 218 180

04 758 700

05 510 510

06 1 5

07 1055 1055

*01: Fra kabinettet til produktets bakside.

MERK

(enhet: mm)

« Det angitte energiforbruket er basert pa
10 mm avstand mellom kabinettet og
produktets bakside. Produktet vil fungere
riktig selv om avstanden er under 10 mm,
men vil bruke noe mer energi.

+ Vianbefaler at man bruker et kabinett med
en tykkelse pa 18 mm med hengsler som er
20 mm eller mindre.

« For innebygd installasjon ser du installasjonshandboken.
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Kabinettets ventilasjonssystem

Som vist pa figuren sirkulerer luft som kommer inn i kjoleskapet rundt ventilasjonsbanen (se pilens
retning) til kabinettet. Kabinettet ma ha minst 200 cm? (B x H: 500 mm x 40 mm) med plass for
luftinntaket og luftuttaket. Kabinettet ma ogsa ha en ventil pa baksiden pa minst 200 cm? (B x H:
500 mm x 40 mm) med plass naer bunnen.

Luftinntak

~ ™ 2
ﬁ A 8 | 1 200 cm
M Luftinntaket ma vaere plassert som i ett av.
'\Af{g\ }‘% eksemplene nedenfor, eller en liknende stilling,
A N, Na

avhengig av kabinettypen.

P> A. Et ventilasjonshull inkludert i kabinettet.
1 —Kiff ™~ B. Et kabinett uten fatter.

gy

Luftutlepet ma veere plassert som i ett av

eksemplene nedenfor, eller en liknende stilling,

avhengig av kabinettypen.

A. Like over kjoleskapet med et valgfri
kjoleribbe

B. Neer taket pa kabinettet

C. Over kjoleskapet med en separat innebygd
ventil

/\ FORSIKTIG

Uavhengig av skapets utforming, ma
luftventilasjonssystemet ikke blokkeres av
andre installasjoner.
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Installasjon

Kabinettmal

/N FORSIKTIG

Hvis kabinettet har en dar, skal du pase at deren
ikke er tung for a unnga at den tipper eller faller

av.
Kabinettder Tykkelse (mm) Vekt (kg)
Kjeleskapside Min. 16 Maks. 18
Fryseboksside Maks. 19 Maks. 12

Enhver produktfeil som matte oppsta pa grunn

av folgende, dekkes ikke av garantien.

1. Uegnede forhold pa monteringsstedet eller
feil kabinettstarrelser

2. Defekt kabinett

3. Feil fra montarens eller brukerens side

\§
Klarering
Se bildene og tabellene nedenfor for plasskrav ved montering.
& e € L 2 Bemerknin
(mm) (mm) (mm) (mm) (mm) g
Min. 560 1778 560
BRB™*26"S0
S Anbefalt 580 1780 562
Maks. - 1782 568
40 500
Min. 560 1778 555 Hengsel: 17 mm
BRB**26""FO
e e Anbefalt 580 1780 562
Maks. - 1782 568
Min. 560 1938 560
BRB™*30"S0
R Wi Anbefalt 580 1940 562
Maks. - 1942 568
40 500
Min. 560 1938 555 Hengsel: 17 mm
BRB**30"FO
VAT T Anbefalt 580 1940 562
Maks. - 1942 568
MERK

« Hvis bredden pa et kabinett er mer enn 568 mm, kan pakningen (mellom kjeleskapet og

kabinettet) lasne.

@
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« Hvis kabinettet er hayere enn maksimal dimensjon (1782 mm), ma du bruke andre sluttmaterialer
for a fylle ut avstanden.

Vurderinger for plassering av stremuttak og nedvendig plass

I N

(A 7S o Min. 590
;/A N //é B Min. 560
/h / ¢ Min. 580
5| Z D 240
g I 4///5?//% (enhet: mm)

MERK
A/ o Hvis du installerer kjaleskapet i et skap
7

Vs som er 560 mm dypt, ma du serge for at
/ stremledningen er pa siden av kjoleskapet

g for du kobler den til et stramuttak. Hvis

ol J*i stremledningen er bak pa kjoleskapet, kan det

% — senke energieffektiviteten.
Y 2

O,
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Installasjon

Kabinettype
Den anbefalte kabinettypen er én av folgende:

\ \Ji Hvis du bruker en av disse kabinettypene,

’ behaver du ikke a fijerne hovedenheten fra
g = kabinettet for & utfare reparasjon av en
N 2\ defekt hoved-PBA. Hvis du bruker en annen
I~ kabinettype, ma du ta hovedenheten ut av
kabinettet for vedlikehold.
A. Tippetype
B. Skyvetype

2=

N
(V4

- J/
~ ™ MERK
+ Bruk av en kabinettstarrelse annen enn den

som anbefales kan forarsake at pakningen
mellom Kjoleskapet og kabinettet lasner etter
at kjoleskapet er plassert i kabinettet.

- J/
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01

03

02

Untitled-21 33

@

MERK
For a installere et skap som krever et
mellomrom pa 3 mm (03) kan du se
referansetabellen nedenfor.
Modell BRB""26"S0 BRB*"26"F0
SKYVETYPE FASTMONTERT TYPE
01 Min. 1041+B Min. 1063+B
Maks. 1102+B Maks. 1076+B
02 Min. 670+A Min. 696+A
Maks. 731+A Maks. 709+A
3mm
/ 2 (derapning til kjeleskap og fryser)
Model BRB**30"'S0 BRB**30"FO0
SKYVETYPE FASTMONTERT TYPE
- Min. 1204+B Min. 1223+B
Maks. 1262+B Maks. 1236+B
- Min. 670+A Min. 696+A
Maks. 731+A Maks. 709+A
03 3 mm
(derapning til kjsleskap og fryser)
A. Nedre kant av frontpanelet over
luftventilasjonen
B. Overheng frontpanel
Norsk 33
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Installasjon

TRINN 2 Underlag

/

TRINN 3 Romdeling (bare gjeldende modeller)

Underlaget kjoleskapet installeres pa, a tale
et fullt kjeleskap.

For a beskytte gulvet plasserer du en stor bit
papp pa hvert av kjoleskapets bein.

Nar kjoleskapet er i sin endelige posisjon,
ma du ikke flytte det med mindre det er
nedvendig, for & beskytte gulvet. Hvis du ma
flytte det, bruker du et tykt papir eller tay,
som for eksempel gamle tepper, under det.

-

0000000000
0000 00060
0000 00060
00000000060
00000000060
0000000000
00000000060
000000
000000
000000
00000060000
0000000000
0000000000
0000000000
000000600060
0000000000
00000000060
00000000
00000000
86666888
O6660600060 O
000000
00000000
00000000
00000
00000
00000
000000
000000
000000
000000
A ( A
{ ‘OT
[ I T Y |
B

~

Untitled-21 34

Fest de medleverte mellomstykkene (A) og
svampen (B) som vist i figuren for a fa optimal
energieffektivitet.

/\ FORSIKTIG

Hvis kjoleskapet ikke er likt med kabinettet, ma
du kanskje kutte mellomstykkene for a justere,
men optimal energieffektivitet kan da ikke
garanteres.
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TRINN 4 Justere nivelleringsfottene

/\ FORSIKTIG

« Kjoleskapet ma sta rett pa et flatt, solid gulv. Hvis ikke kan det fore til skader pa kjoleskapet eller
fysiske skader.
« Justeringen ma utfores med tomt kjoleskap. Serg for at det ikke er noen matvarer i kjaleskapet.

Kjoleskapet kan nivelleres med fotfrontene som har en spesialskrue (nivelleringsskrue) til
nivelleringsformal. Bruk en flat skrutrekker til justeringen.

4 Slik justerer du hgyden pa venstre side:

Plasser en flat skrutrekker inn i utjevneren pa
venstre frontfot. Skru skruen med klokken for a
heve eller skru den mot klokken for & senke.

For & justere hayden pa hayre side:

Plasser en flat skrutrekker inn i utjevneren pa
hayre frontfot. Skru skruen med klokken for a
heve eller skru den mot klokken for & senke.

H| |” N\ MERK

Pase at du etterlater et mellomrom pa 41 mm
(A: bade for skyvehengsel og fastmontert
hengsel) mellom kjoleskapet og skapet eller
alkoven. Monter deretter bena med skruene.
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Installasjon

T %ﬁ A

A Q(B?@

TRINN 5 Forste innstillinger

Kjaleskapet skal vaere fullt funksjonelt nar du har fullfert disse trinnene.

1. Fjern PE-skumstykkene fra hyllehjarnene. Disse er festet for a beskytte kjsleskapet under
transport.

2. Apne daren og sjekk om den innvendige lampen lyser.

3. Ta bort PE-skummet pa magneten fra toppen
av daren.

4. Velg den laveste temperaturen og vent i omtrent én time. Da vil fryseren bli litt kaldere, og
motoren vil ga jevnt.
5. Vent til kjoleskapet nar angitt temperatur. Na er kjaleskapet klart til bruk.

MERK
Alarmen gar nar du slar pa kjeleskapet. Du kan sla av alarmen ved a trykke pa Freezer (Fryser) eller
Fridge (Kjoleskap).
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TRINN 6 Temperaturalarm (bare aktuelle modeller)

Type 1

+  Kjoleskapet blinker «- -» | temperaturvisningen med en alarm hvis fryserdelen er for varm. Dette
kan oppsta hvis fryseren blir for varm etter et strambrudd.

« Hvis dette skjer, trykker du Freezer (Fryser) eller Fridge (Kjaleskap). Den varmeste temperaturen
vises i fem sekunder. Deretter angis den faktiske temperaturen. Deaktiver alarmen ved a trykke
Door Alarm (Daralarm).

Type 2

«  Kjoleskapet blinker temperaturindikatoren med en alarm hvis fryserdelen er for varm. Dette kan
oppsta hvis fryseren blir for varm etter et strembrudd. Deaktiver alarmen ved a trykke Freezer
(Fryser) eller Fridge (Kjaleskap).

TRINN 7 Siste sjekk

Nar installasjonen er fullfart, bekrefter du at:

+  Kjoleskapet er koblet til et stramuttak og er skikkelig jordet.

« Kjoleskapet er installert pa et flatt, jevnt underlag med passende klarering fra veggen eller
skapet.

« Kjoleskapet er i vater og star stott pa mablet.

« Daren apnes og lukkes fritt, og den innvendige lampen slar seg automatisk pa nar deren apnes.
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Drift

Hovedpanel
TYPE 1
05 03 04
| | |
l Soft Freezing(-5) / Cold(-1) / Cool(2) It s
g ® ::: c ‘ ) _::: ::: C ‘ e DoorAlarm e Q)
= )_()_ (3sec)
= _ -
Vacation(3sec) * Cool Select*(3sec)
I hd
01 06 02
TYPE 2
03 04
! )
34 36 38 41 44°F 8 6 2 1 5°%F
- ’@J----- e Door o ()
12 3 5 71,@ = B 2 9 7 s Alarm (3sec)
@ Vacation(3sec) ? Power Freeze (3sec)
I T I hd
05 01 06 02

01 Fridge (Kjoleskap) / Vacation (Ferie)

03 Door Alarm (Dgralarm)
05 Al Energy Mode

* bare gjeldende modeller
MERK

02 Freezer (Fryser) / Power Freeze
(Hurtigfrys) / Cool Select+ *

04 (" (Strem)
06 Nettverkstilkobling

Alle LED-lampene slas pa samtidig nar deren er apen eller de slas av samtidig nar deren lukkes.
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01 Kjoleskap / Ferie (3 sek.)

For a justere kjoleskaptemperaturen trykker du Fridge (Kjoleskap) og velger
onsket temperatur.
Du kan endre temperaturen mellom 1 °C og 7 °C (standard: 3 °C).

Power Cool (Hurtigkjaler) (Type 1)

Power Cool (Hurtigkjeler) fremskynder kjoleprosessen til maksimal

viftehastighet. Kjoleskapet fortsetter a ga pa full hastighet i to og en halv

time for det gar tilbake til forrige temperatur.

« For a aktivere Power Cool (Hurtigkjeler), velger du temperatur 1 °C

Fridge (Kjoleskap) og trykker sa Fridge (Kjaleskap) for a velge Power Cool (Hurtigkjeler).
Den tilsvarende indikatoren (@) lyser, og kjeleskapet fremskynder
kjoleprosessen.

« For a deaktivere Power Cool (Hurtigkjeler), trykker du Fridge (Kjoleskap)
igjen. Deretter tilbakestilles temperaturen i kjaleskapet til 7 °C.

MERK

Bruk av Power Cool (Hurtigkjeler) eker stramforbruket. Serg for at du slar
den av og gar tilbake til forrige temperatur hvis du ikke har tenkt a bruke
funksjonen.

« Hvis du skal pa ferie eller forretningsreise, eller hvis du ikke skal
bruke kjoleskapet over lengre tid, bruker du modusen Vacation (Ferie).
Kjaleskapets temperatur blir holdt under 17 °C, men fryseren forblir aktiv
0g uendret.

« Du aktiverer Vacation (Ferie)-modus ved a trykke og holde inne Fridge

Vacation (Ferie) (Kjoleskap) i 3 sekunder.

MERK

« Sprg for at du tar ut maten fra kjeleskapsdelen for du bruker funksjonen
Feriemodus.

+ Vacation (Ferie)-modus deaktiveres hvis du justerer temperaturen.
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Drift

02 Fryser / Hurtigfrys (3 sek.) / Cool Select + (3 sek.)

Freezer (Fryser)

Freezer (Fryser)-knappen kan brukes til & angi frysertemperaturen.
Tilgjengelige temperaturer er mellom -15 °C og -23 °C (standard: -19 °C).

MERK
Du kan ikke endre temperaturen i Cool Select+-modus.

Power Freeze
(Hurtigfrys)

Power Freeze (Hurtigfrys) fremskynder fryseprosessen til maksimal
viftehastighet. Fryseren fortsetter & ga pa full hastighet i 50 timer for den gar
tilbake til forrige temperatur. Nar du skal fryse store mengder mat, aktiverer
du Power Freeze (Hurtigfrys) i minst 20 timer fer du legger mat i fryseren.

Type 1

« For a aktivere Power Freeze (Hurtigfrys), velger du temperatur -23 °C og
trykker sa Freezer (Fryser) for a velge Power Freeze (Hurtigfrys).
Den tilsvarende indikatoren (&) lyser, og kjaleskapet fremskynder
fryseprosessen for deg.

«  Nar prosessen Power Freeze (Hurtigfrys) er fullfert, vil den
tilherende indikatoren sla seg av og fryseren gar tilbake til forrige
temperaturinnstilling.

« For a deaktivere Power Freeze (Hurtigfrys), trykker du Freezer (Fryser)
igjen.
Fryseren gar tilbake til forrige temperaturinnstilling.

Type 2

« Du aktiverer Power Freeze (Hurtigfrys) ved a trykke pa og holde inne
Freezer (Fryser) i 3 sekunder for a velge Power Freeze (Hurtigfrys).
Den tilsvarende indikatoren (&) lyser, og kjaleskapet fremskynder
fryseprosessen for deg.

« Du deaktiverer Power Freeze (Hurtigfrys) ved a trykke pa og holde inne
Freezer (Fryser) i 3 sekunder igjen.
Fryseren gar tilbake til den forrige temperaturinnstillingen og indikatoren
slas av.

MERK

Bruk av Power Freeze (Hurtigfrys) eker stremforbruket. Serg for at du slar
den av og returnerer til forrige temperatur hvis du ikke har tenkt a bruke
funksjonen.
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Hver gang du trykker og holde inne Cool Select+ i tre sekunder, endres
driftsmodusen i denne rekkefalgen:

Freeze (Frysing) — Soft Freezing (Mild frysing) (-5 °C) - Cold (Kald) (-1 °C) »
Cool (Kjal) (2 °0)

/N FORSIKTIG

« Hvis du endrer modus fra Freezer (Fryser) til Cool Select+ kan vaesker kan
lekke fra matvarene.

(Type 1) + |kke oppbevar kjott eller sjgmat i lengre tid i modusen Cool Select+.
Matvarene kan fryses og @delegges pa grunn av feil temperaturinnstilling
for matvarene som oppbevares.

« Hvis stremforsyningen gjenopprettes til kjaleskapet etter en lengre tid
uten aktivitet, kan innstillingene for Cool Select+ bli gjenopprettet til
fabrikkinnstillinger. Kontroller innstillingene til Cool Select+ far du bruker

Cool Select+

kjoleskapet.
03 Daralarm
Du kan stille inn alarmen for en paminnelse. Hvis deren blir stdende apen i
Door Alarm mer enn 2 minutter, harer du alarmen mens alarmindikatoren blinker.
(Deralarm) Du kan bytte mellom aktivering og deaktivering av alarmen ved a trykke

Door Alarm (Daralarm).

04 (" (Stram)
SIa pa kjeleskapet ved a trykke og holde inne (1) i 3 sekunder.
Hvis du trykker og holder inne (") i 3 sekunder igjen, slas kjoleskapet av og 0gsa romlampene.

05 Al Energy Mode (bare gjeldende modeller)
(J-ikonet vises nar Al Energy Mode er aktiv. Du kan sla Al Energy Mode pa eller av i SmartThings-
appen. (bare gjeldende modeller)
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Drift

06 Nettverkstilkobling (bare gjeldende modeller)

Du kan kontrollere og overvake kjgleskapet pa SmartThings-appen. Du finner mer informasjon i
SmartThings (bare gjeldende modeller)-delen.

MERK

Hvis kjoleskapet ikke er tilkoblet SmartThings-appen, vil Wi-Fi-ikonet (=) blinke for a varsle deg.
Hvis du ser det blinkende Wi-Fi-ikonet (=), anbefaler vi at du kobler kjaleskapet til SmartThings-
appen.

Sla Wi-Fi pa eller av (bare aktuelle modeller)
Type 1

For a sla Wi-Fi pa eller av, trykker du pa og holder inne Fridge (Kjaleskap) i 10 sekunder. Skjermen
viser Wi-Fi-statusen i 5 sekunder (som angitt i figuren).

Wi-Fi pa Wi-Fi av
) (_°C _)_°C
0 (N

Type 2
For a sla Wi-Fi pa eller av, trykker du pa og holder inne Fridge (Kjaleskap) i 10 sekunder. Wi-Fi-
ikonet (&) viser statusen til Wi-Fi som vist nedenfor.

«  Wi-Fi Off (Wi-Fi av): Wi-Fi-ikonet (&) blinker i 5 sekunder og slukkes deretter.
«  Wi-Fi pa: Wi-Fi-ikonet (=) blinker i 5 sekunder og tennes deretter i 5 sekunder.

MERK

« Nar du konfigurerer Wi-Fi til 3 koble kjoleskapet til SmartThings-appen, blir Wi-Fi-funksjonen
slatt pa.
« Du finner mer informasjon i SmartThings (bare gjeldende modeller)-delen.
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SmartThings (bare gjeldende modeller)

Installasjon

Besok Google Play Store, Galaxy Apps eller Apple App Store og sgk etter «SmartThings». Last ned og
installer SmartThings-appen som tilbys av Samsung Electronics, pa smartenheten din.

MERK

« Programvareversjonen av SmartThings-appen som stettes kan endres i henhold til
statteretningslinjene for 0S-et som produsenten oppgir. | tillegg, for SmartThings-appen eller
funksjonene som appen stetter, kan de nye retningslinjene for programoppdatering pa den
eksisterende 0S-versjonen opphares pa grunn av arsaker for brukervennlighet eller sikkerhet.

« SmartThings-appen kan endres uten forvarsel for & forbedre brukervennligheten eller ytelsen.
Siden 0S-versjonen for mobiltelefoner oppdateres hvert ar, blir ogsa SmartThings oppdatert
kontinuerlig i henhold til siste 0S. Hvis du har sparsmal om det ovennevnte, kan du kontakte 0ss
pa st.service@samsung.com

+ Anbefalte krypteringssystemer inkluderer WPA/TKIP og WPA2/AES. Nyere eller ikke standard Wi-
Fi-autentiseringsprotokoller stattes ikke.

« Tradlgse nettverk kan pavirkes av tradlase kommunikasjonsomgivelser.

+ Hvis Internett-tjenesteleveranderen din har registrert MAC-adressen til PC-en eller modemet for
identifikasjon, kan det hende at Samsung Smart Refrigerator ikke kan koble seg til Internett. Hvis
dette skjer, kontakter du Internett-tjenesteleverandaren for teknisk stotte.

« Brannmurinnstillingene for nettverkssystemet kan hindre Samsung Smart Refrigerator i a
fa tilgang til Internett. Kontakt Internett-tjenesteleverandaren for teknisk hjelp. Hvis dette
symptomet fortsetter, kontakter du et lokalt Samsung-servicesenter eller forhandleren.

« For a konfigurere de tradlase tilgangspunktinnstillingene kan du se brukerhandboken til
tilgangspunktet (ruter).

« Samsung Smart-kjaleskap stetter bade Wi-Fi 2,4 GHz med IEEE 802.11 b/g/n- og Soft-AP-
protokollene. (IEEE 802.11 n anbefales.)

« Uautoriserte tradlase Wi-Fi-rutere kan kanskje ikke koble seg til et Samsung Smart Refrigerator.
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Drift

Samsung-konto

Du ma registrere Samsung-kontoen din for & bruke appen. Hvis du ikke har en Samsung-konto, falger
du instruksjonene pa appskjermen for a opprette en gratis Samsung-konto.

Slik kommer du i gang

Sla pa enheten du vil koble til, apne SmartThings-appen pa telefonen og falg instruksjonene
nedenfor.

Hvis en melding vises som sier at en ny enhet har blitt funnet, klikker du ADD NOW (LEGG TIL NA).

Hvis en popup ikke vises, trykker du pa knappen + og velger deretter enheten du vil koble til fra
listen over tilgjengelige enheter.

Hvis enheten ikke er pa listen over tilgjengelige enheter, trykker du pa Supported Devices (Stattede
enheter), velger enhetstype (Kjoleskap) og deretter den spesifikke enhetsmodellen.

Folg instruksjonene i appen for a konfigurere enheten din. Nar konfigureringen er fullfert, blir
kjoleskapet ditt vist som et «kort> pa skjermen Devices (Enheter).

Integrert kontroll
Du kan overvake og kontrollere kjgleskapet hjemme og pa farten.

« Trykk pa kjeleskapikonet pa SmartThings-instrumentbordet eller trykk pa Enheter-ikonet nederst
pa instrumentbordet, og trykk deretter pa kjaleskapkortet for & apne Kjaleskap-siden.

« Kontroller driftsstatusen eller varslene som er knyttet til kjaleskapet og endre alternativer eller
innstillinger om nedvendig.

MERK
Noen av kjoleskapets alternativer eller innstillinger er kanskje ikke tilgjengelige for fiernkontroll.
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Kategori Element Beskrivelse
- Kjoleskaptemperatur | Viser gjeldende temperaturinnstilling for kjeleskapet.
Overvaking - - - -
Frysertemperatur Viser gjeldende temperaturinnstilling for fryseren.
Hurtigkjoler (bare Du kan sla Hurtigkjeler av eller pa, og sjekke
aktuelle modeller) gjeldende innstillinger.
. ) Du kan sla Hurtigfrys av eller pa, og sjekke gjeldende
Funksjoner Hurtigfrys innstillinger.
Kjoleskaptemperatur | Du kan angi ensket temperatur for kjaleskapet.
Frysertemperatur Du kan angi ensket temperatur for fryseren.
Unormalt hay Denne alarmen utleses ved unormalt hay temperatur
temperatur i kjoleskapet eller fryser.
Alarmer - —
Apen der Denne alarmen utlases hvis daren star apen i mer

enn 2 minutter.

Al Energy Mode

(bare gjeldende
modeller)

Du kan sla av eller pa Al Energy Mode under menyen Energy i SmartThings-

appen.

Du kan sjekke statusen for Al Energy Mode i SmartThings-appen.

Pa noen modeller vises &J-ikonet pa hovedpanelet for a vise at Al Energy
Mode er pa. (bare gjeldende modeller)

Nar Al Energy Mode er pa, reduseres stremforbruket, men det kan ogsa

redusere kjoleytelsen.

Informasjon om sikkerhetsoppdateringer

Sikkerhetsoppdateringer gir for a forsterke sikkerheten pa enheten din og beskytte
personalopplysningene dine. For mer informasjon om sikkerhetsoppdateringer, ga til https://security.

samsungda.com.

* Denne nettsiden statter kun noen sprak.
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Informasjon om oppbevaring

e N Tallene nederst i denne figuren indikerer

( \ oppbevaringsperioden for matvaren
umiddelbart over. Eksempel: 4-6 maneder for
fisk.

No Frost

Below-18°c
O

6-12 46 1-2

\_ ),

Fryse mat

1. Pakk inn maten slik at den blir lufttett, med egnet innpakningsmateriale.
2. Forsegl innpakningen.

3. Merk innpakningen med innhold og dato.

Innpakningsmateriale

«  Materialer som er egnet til & pakke inn mat: plastfolie, polyetylenblasefolie, aluminiumsfolie og
frysebokser.

« Materialer som ikke er egnet til & pakke inn mat: innpakningspapir, bakepapir, cellofan,
matavfallsposer og brukte baereposer.

Forseglingsmaterialer

Gummistrikk, klips, hyssing, teip som taler kulde eller lignende. Poser og polyetylenblasefolie kan
forsegles med en folieforsegler.
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Oppbevaringsperiode for frossen mat

Oppbevaringsperioden varierer, alt etter mattypen og oppbevaringstemperaturen. Spesifikasjonene
nedenfor er basert pa en temperatur pa -18 °C (0 °F):

« Ferskt fizerfe (hel kylling), ferskt kjatt (biffer, steker): opptil 12 maneder
« Fisk (mager fisk, kokt fisk), ferske reker, kamskjell, blekksprut: opptil 6 maneder
« Pizza, polse: opptil 2 maneder

MERK

Hvis du vil ha mer informasjon, kan du besegke FDAs nettsted (http://www.fda.gov/).
Tining

Frossen mat kan tines pa felgende mater:

« Naturlig i romtemperatur

« Naturlig i kjoleskapet

« Ved a bruke en elektrisk ovn med eller uten ekstra varme
« Ved a bruke en mikrobglgeovn

MERK

+  Opptint mat ma ikke fryses pa nytt. Det kan hende at enkelte deler av maten ikke fryses
fullstendig.
+ |kke oppbevar frossen mat lenger enn maksimal oppbevaringstid.
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Vedlikehold

Handtak og vedlikehold

Hyller (kjoleskap/fryser) / Vinstativ (bare aktuelle modeller)

/ N

Gronnsakshylle (bare enkelte modeller)

4 N

1\

1. Trekk ut hyllen (eller vinstativet) litt. Dra

deretter ut mens du lgfter baksiden.

2. Drei hyllen (eller vinstativet) pa skratt for a

ta ut.

/\ FORSIKTIG

Hyllen ma settes inn riktig. Ikke sett den inn
opp-ned.

Glassbeholdere kan skrape opp overflaten pa
glasshyller.

Ikke sett inn en hylle i vinstativposisjonen.
Dette kan skade kjoleskapet. (bare gjeldende
modeller)

Hvis modellen bare har én skuff i frysen,
vil grennsakshyllen rett over skuffen ha

en patrykt linje. Nar du lagrer varer pa
grennsakshyllen, ma du serge for at varene
befinner seg innenfor den patrykte linjen.
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Kjeleskapderskuff / Variety-derskuff

Kjoleskapsskuff / Fryserskuff

! Il

>

k=

\\

Untitled-21 49

Hold derbeholder med begge hender og laft opp
for & ta den ut.

/\ FORSIKTIG

Tom derbeholderene for du fierner dem for a
unnga uhell

N\ Loft forsiktig opp fronten av skuffen og skyv

den ut.
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Vedlikehold

Rengjaring

Innvendig og utvendig
/\ ADVARSEL

« Ikke bruk benzen, tynnere, eddik, kloropplasning, bakepulver, sitronsyre, saltblandinger eller
vaskemidler til hus og bil som Clorox™ til rengjeringsformal. Disse kan skade kjoleskapets
overflate eller fare til brann.

« Ikke sprut vann pa kjaleskapet. Det kan fare til elektrisk stat.

Bruk en tarr klut til a fierne alle fremmedelementer som stav eller vann fra stapselet og
stikkontaktene.

1. Koble fra stremledningen.

2. Bruk en fuktig, myk, ikke-loende klut eller tarkepapir til a rengjere kjoleskapets innside og utside.
3. Nar du er ferdig, bruker du en tarr klut eller et tarkepapir til a tarke skikkelig.

4. Koble til stramledningen.

Utskiftning

LED-lamper
For a skifte lampene i kjoleskapet kontakter du et lokalt Samsung-servicesenter.

/N ADVARSEL

« Brukeren kan ikke utfare endringer pa lampene. Ikke forsgk a skifte ut lampen selv. Dette kan fare
til elektrisk stat.

Lampe (lyskilde)
Dette produktet inneholder en lyskilde med energieffektivitetsklasse <G>.

Lampen(e) og/eller kontrollmekanismen kan ikke vedlikeholdes av brukeren. For & skifte lampen(e)
og eller kontrollmekanismen i produktet kontakter du et lokalt Samsung-servicesenter.

For detaljerte instruksjoner om hvordan du skifter lampen(e) eller kontrollmekanismen i produktet,
kan du ga til Samsung-nettstedet (http://www.samsung.com) ga til Support > Support home, og angi
modellnavnet.

For detaljerte instruksjoner om hvordan du demonterer lampen(e) og/eller kontrollmekanismen,
folger du instruksjonene for utskiftning som du finner der det er beskrevet ovenfor.
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Feilsoking

Ga gjennom sjekkpunktene under far du ringer etter service. Servicesamtaler som gjelder normale
situasjoner (ikke defekt-saker) belastes brukeren.

Generelt
Temperatur
Symptom Mulige arsaker Lasning
Stromledningen er ikke plugget | « Sett stramledningen ordentlig
godt nokK i. inn i stopselet.
Temperaturkontrollen er ikke .
rikiig innstilt Still inn temperaturen lavere.
Kjoleskapet star i nerheten av . .
; T + Hold kjoleskapet unna direkte
Kigleskap/fryser er en varmekilde eller i direkte sollys ég varrﬁekilder,
ikke i drift. sollys.
Kjeleskap/fryser er 4 « Pase at det er minst 7 mm
for varm. Ikke nok klaring mellom 4 ) .
kjoleskapet og sidene/baksiden. :(Eartl)ri]r?ertrt?etbak 0g sideveggene
Feriemodus er aktivert. « Deaktiver feriemodus.
Kjoleskapet er overbelastet. Mat ’ lslg?e c]%/rerat;erlﬁgttvlggfsitiget,
blokkerer kjoleskapsventilene. blogkerer ventilasjonen
Kjoleskap/fryser Temperaturkontrollen er ikke

kjoler for mye.

riktig innstilt.

Still inn en hayere temperatur.

Innerveggen er varm.

Kjoleskapet har et varmesikkert
rorsystem i den indre veggen.

For a hindre at det danner

seg kondens har kjoleskapet
varmesikre rer i fronthjernene.
Hvis romtemperaturen stiger,
kan det hende at dette utstyret
ikke fungerer effektivt. Dette er
ikke en systemfeil.
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Feilsgking

Lukter

Symptom

Mulige arsaker

Lasning

Kjoleskapet lukter.

Mat som har blitt darlig.

Vask kjoleskapet og tem det for
mat som har blitt darlig.

Mat med sterk lukt.

Pass pa at mat som lukter mye
er [ufttett innpakket.

Rim

Symptom

Mulige arsaker

Lasning

Rim rundt ventilene.

Mat blokkerer ventilene.

Pass pa at ingen matvarer
blokkerer kjoleskapventilene.

Rim pa innerveggene.

Daren er ikke ordentlig lukket.

Pass pa at ingen matvarer
blokkerer daren. Rens
derpakningen.

Frukt eller grannsaker
er frosne.

Frukt og gronnsaker oppbevares
i sonen for ferskvarer (Chef
Zone).

Sonen for ferskvarer (Chef Zone)
er bare for Kjott og fisk.

Stor oppbygning av
rim i fryseren.

Untitled-21 52

Daren er ikke riktig forseglet
fordi derpakningen ikke ble
snudd da derene ble snudd.

Losne darpakningen og roter
den 180° og fest den tilbake.
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Kondens
Symptom Mulige arsaker Lasning
+ Hvis du lar deren sta apen, « Tork av fuktigheten, og la det
vil det komme fukt inn i ga lang tid fer du apner deren
Det dannes kondens kjoleskapet. igjen.
pa innerveggene. 5 p— et
. . « Pass pa at maten er |uftte
Mat med heyt fuktinnhold. innpakket.
Alarm
Symptom Mulige arsaker Lasning
«  Trykk pa hvilken som helst
« Hvis deren blir staende apen i knapp for a sla av alarmen.
En alarm lyder. mer enn to minutter, harer du Kontakt et lokalt Samsung
alarmen til daren lukkes. servicesenter hvis alarmen
lyder igjen etter 12 timer.
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Feilsgking

Kommer det unormale lyder fra kjoleskapet?

Se gjennom sjekkpunktene nedenfor fer du ringer etter service. Alle servicesamtaler relatert til
normale lyder vil belastes brukeren.

Disse lydene er normale.

« Ved start eller slutt pa en operasjon kan det komme lyder fra kjeleskapet som ligner pa en
bilmotor som startes. Etter hvert som operasjonen stabiliserer seg, reduseres lyden.

Klikking! Summing!
eller Kvitring!

« Nar viften er i drift, kan disse lydene hares. Nar kjaleskapet oppnar den innstilte temperaturen,
hares ingen viftelyd mer.

4 // SSSRRR! Brumming!
)
) ¢
N

« Under en avisingssyklus kan det dryppe vann pa avisingsvarmeelementet, noe som kan forarsake
freselyder.

4 Hissing! ’
. B

SeosoosS
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« Nar kjoleskapet er under avkjeling eller frysing, gar det gass gjennom forseglede rar, noe som
kan forarsake boblelyder.

Vs

Boblelyder!

-

« Nar temperaturen i kjoleskapet akes eller reduseres, trekker plastdeler seg sammen og utvides,
noe som kan forarsake bankelyder. Disse lydene oppstar under avisingssyklusen eller nar
elektroniske deler er i aktivitet.

4 Smell! ) N

- /

« For ismaskiner: Nar vannventilen apnes for a fylle ismaskinen, kan det oppsta summelyder.
« Nar du dpner og lukker kjoleskapsdaren, kan det oppsta susende lyder pa grunn av
trykkutjevning.
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Feilsgking

SmartThings (bare gjeldende modeller)

Symptom

Handling

Fant ikke «SmartThings»
pa appmarkedet.

Programvareversjonen av SmartThings-appen som stattes

kan endres i henhold til statteretningslinjene for OS-et som
produsenten oppair. | tillegg, for SmartThings-appen eller
funksjonene som appen statter, kan de nye retningslinjene for
programoppdatering pa den eksisterende OS-versjonen opphares
pa grunn av arsaker for brukervennlighet eller sikkerhet.

SmartThings-appen
fungerer ikke.

SmartThings-appen er bare tilgjengelig for gjeldende modeller.
Den gamle Samsung Smart Refrigerator-appen kan ikke kobles til
Samsung Smart Home-modeller.

SmartThings-appen er
installert, men ikke koblet
til kjoleskapet mitt.

Du ma logge pa Samsung-kontoen din for a bruke appen.

Serg for at ruteren fungerer normalt.

Hvis Wi-Fi-ikonet pa displayet pa kjaleskapet er av, indikerer
dette at ingen nettverkstilkobling er opprettet enda. Hvis dette er
tilfellet, bruker du SmartThings-appen til a koble til og registrere
kjoleskapet pa tilgangspunktet (AP) i huset.

Kunne ikke logge pa
appen.

Du ma logge pa Samsung-kontoen din for a bruke appen.
Hvis du ikke har en Samsung-konto, folger du appens
instruksjoner pa skjermen for & opprette en.

Det vises en feilmelding
nar jeg praver a registrere
kjoleskapet.

Enkel tilkobling kan mislykkes pa grunn av avstanden fra
tilgangspunktet eller elektrisk interferens fra omgivelsene. Vent
litt og prev pa nytt.

SmartThings-appen er
koblet til kjaleskapet, men
fungerer ikke.

Ga ut av SmartThings-appen og start den pa nytt, eller koble fra
ruteren og koble den til igjen.
Sla av kjaleskapet, og sla den pa igjen etter 1 minutt.

Wi-Fi-ikonet blinker. (=)

Koble kjoleskapet til SmartThings-appen fer bruk. Nar

tilkoblingen er vellykket, slutter indikatoren & blinke.

- Hvis du ikke kan opprette tilkoblingen eller ikke vil bruke
appen, trykker du og holder inne Fridge (Kjaleskap)-knappen i
10 sekunder. Indikatoren slutter & blinke.
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Vedlegg

Sikkerhetsinstruks

«  Mest effektiv bruk av energien far du ved a la alle indre deler, som kurver, skuffer og hyller og
isbitbrett, vaere i samme posisjon som fra produsenten.

Installeringsinstruks

For kjoleskap med klimaklasse
Avhengig av klimaklasse er dette kjoleskapet ment for bruk i romtemperaturer som spesifisert i

folgende tabell.

Klimaklassen finner du pa energietiketten. Utenfor disse temperaturene kan produktets funksjonalitet

reduseres.

Klimaklassen finner du pa etiketten pa innsiden av kjoleskapet.

Effektivt temperaturomrade

Kjoleskapet er utformet for a fungere normalt innenfor temperaturomradet som er spesifisert i

klasserangeringen.

Omgivelsestemperaturomrade (°C)
Klasse Symbol
IEC 62552 (ISO 15502) I1SO 8561
Kald temperert sone SN +10 til +32 +10 til +32
Temperert sone N +16 til +32 +16 til +32
Subtropisk sone ST +16 til +38 +18 til +38
Tropisk sone T +16 til +43 +18 til +43

MERK

Kjoleytelsen og stremforbruket til kjoleskapet kan pavirkes av temperaturen i rommet, hvor ofte
daren apnes og plasseringen av kjoeleskapet. Vi anbefaler at du justerer temperaturinnstillingene

etter behov.
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Vedlegg

Instruksjoner om temperatur

Anbefalt temperatur

Den optimale temperaturinnstillingen for matoppbevaring:

«  Fridge (Kjoleskap): 3 °C
«  Freezer (Fryser): -19 °C

MERK

Den optimale temperaturinnstillingen for hvert rom avhenger av omgivelsestemperaturen. Over
optimal temperatur er basert pa omgivelsestemperaturen pa 25 °C.

Hurtigkjoler

Hurtigkjeler fremskynder kjaleprosessen ved maksimal viftehastighet. Kjaleskapet fortsetter & ga pa
full hastighet i to og en halv time far det gar tilbake til forrige temperatur.

Hurtigfrys

Hurtigfrys fremskynder fryseprosessen ved maksimal viftehastighet. Fryseren fortsetter a ga pa full
hastighet i 50 timer far den gar tilbake til forrige temperatur. Nar du skal fryse store mengder mat,
bor du aktivere Hurtigfrys i minst 20 timer for du legger maten i fryseren.

MERK

Nar du bruker denne funksjonen, ekes stramforbruket til kjaleskapet. Husk a sla den av nar du ikke
trenger den, slik at fryseren gjenopptar den opprinnelige temperaturinnstillingen.

Oppbevaring for best konservering (bare gjeldende modeller)

Dekk til mat for & beholde fuktigheten og forhindre at de plukker opp lukt fra andre matvarer. En
stor gryte med mat som suppe eller lapskaus, bar deles i sma porsjoner og legges i grunne beholdere
for de legges i kjoleskapet. Et stort kjottstykke eller helt fjeerkre skal deles opp i mindre biter eller
legges i grunne beholdere for de legges i kjaleskapet.

Plassering av matvarer

Hyller

Hyllene er justerbare for a fa plass til en rekke forskjellige pakker.

Spesialisert kammer
(bare gjeldende modeller)

Tette crisper-skuffer gir et optimalt lagringsmilje for frukt og
gronnsaker. Grannsaker krever forhold med hayere fuktighet,
mens frukt krever lavere fuktighetsforhold.

Crisper-skuffer er utstyrt med kontrollenheter for a kontrollere
fuktighetsnivaet. (* Avhengig av modell og alternativer) En
Kjottskuff med justerbar temperatur maksimerer lagringstiden for
Kjott og ost.

Oppbevares i daren

Ikke oppbevar lettbedervelige matvarer i dera. Egg skal
oppbevares i kartongen pa en hylle. Temperaturen pa beholderne
i daren svinger mer enn temperaturen i skapet. Hold deren lukket
sa mye som mulig.
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Du kan lagre frossen mat, lage isbiter og fryse fersk mat i

Fryserdelen fryserdelen.

MERK
Frys kun fersk, uskadet mat. Hold mat som skal fryses unna mat som allerede er frossen. Oppbevar
maten i lufttette beholdere for a hindre at den mister smak eller tarker ut.

Oppbevaringsskjema for kjaleskap og fryser
Friskhetens levetid avhenger av temperatur og eksponering for fuktighet. Siden produktdatoer ikke
er en guide for sikker bruk av et produkt, kan du se dette skjemaet og falge disse tipsene.

Melkeprodukter
Produkt Kjaleskap Fryser
Melk 1 uke 1 maned
Smar 2 uker 12 maneder
Iskrem - 2-3 uker
Prosessert ost 1 maned 4-6 maneder
Kremost 2 uker Ikke anbefalt
Yoghurt 1 maned -
Meat
Produkt Kjaleskap Fryser
Ferske steker, biffer, koteletter 3-4 dager 2-3 maneder
Fersk kjottdeig, grytekjatt 1-2 dager 3-4 maneder
Bacon 7 dager 1 maned
Palse, ra fra svinekjott, ~ o
storfekjatt, kalkun 1-2 dager 1-2 maneder
Fjeerkre / Eqg
Produkt Kjaleskap Fryser
Ferskt fjeerkre 2 dager 6-8 maneder
Kyllingsalat 1dag -
Eqgg, ferske i skallet 2-4 uker Ikke anbefalt
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Vedlegg

Fisk / Sjemat
Produkt Kjoleskap Fryser
Fersk fisk 1-2 dager 3-6 maneder
Tilberedt fisk 3-4 dager 1 maned
Fiskesalat 1dag Ikke anbefalt
Tarket eller syltet fisk 3-4 uker -
Frukt
Produkt Kjaleskap Fryser
Epler 1 maned -
Ferskener 2-3 uker -
ananas 1 uke -
Annen fersk frukt 3-5 dager 9-12 maneder
Gronnsaker
Produkt Kjoleskap Fryser
Asparges 2-3 dager -
Brokkoli, rosenkal, grenne erter, ~ _
50pD 3-5 dager
Kal, blomkal, selleri, agurk, salat 1 uke -
Gulretter, beter, reddiker 2 uker -
60 Norsk
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Informasjon om modellen og bestilling av ekstradeler

Informasjon om modellen

For a vise informasjon om energimerking for dette produktet pa det europeiske produktregisteret for
energimerking (EPREL), skanner du QR-koden pa energietiketten.

Du finner QR-koden pa energietiketten pa produktboksen.

Informasjon om deler
« Minimumsperiode for levering av nedvendige ekstradeler
- 7 ar: termostater, temperatursensorer, kretskort og lyskilder, derhandtak, derhengsler, brett,
kurver (bokser og skuffer)
- 10 ar: darpakninger
«  Minimum garantitid fra leverandaren er 24 maneder.
+ Informasjon om bestilling av ekstradeler, direkte eller via andre kanaler formidlet av produsenten,
importaren eller en annen autorisert representant
« Du kan finne informasjon om profesjonell reparasjon pa http://samsung.com/support.
Du kan finne bruksanvisningen pa http://samsung.com/support.
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Open Source Announcement

Open Source Announcement

The software included in this product contains open source software. You may obtain the complete
corresponding source code for a period of three years after the last shipment of this product by
contacting our support team via http://opensource.samsung.com (Please use the “Inquiry” menu.)

It is also possible to obtain the complete corresponding source code in a physical medium such as a
CD-ROM; a minimal charge will be required.

The following URL http://opensource.samsung.com/opensource/COMMON_TZ6_0/seq/0 leads to the
open source license information as related to this product. This offer is valid to anyone in receipt of
this information.
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MERK

SAMSUNG

Herved erklzerer Samsung at dette radioutstyret overholder bestemmelsene i Direktiv 2014/53/EU og de relevante lovbestemte

kravene i Storbritannia.

Den fullstendige teksten for EUs samsvarserklaering og Storbritannias samsvarserklaering er tilgjengelig via falgende
internettadresse: Du finner den offisielle samsvarserklzeringen pa http://www.samsung.com ved a ga til Support > Search Product
Support og legge inn modellnavnet.

Frekvensomrade Overfaringseffekt (maks.)
Wi-Fi 2412-2472 MHz 20 dBm
Bluetooth 2402-2480 MHz 20 dBm
FRANCE 0148630000 WWW.Samsung.com/fr/support
GERMANY 06196 77 555 77 WWW.Samsung.com/de/support
LUXEMBURG 26103710 www.samsung.com/be_fr/support
NETHERLANDS 088 90 90 100 Www.samsung.com/nl/support
sl 02-201-24-18 o samunacome 1 spper Fench
NORWAY 21629099 WWW.Samsung.com/no/support
DENMARK 707 019 70 www.samsung.com/dk/support
FINLAND 030-6227 515 www.samsung.com/fi/support
SWEDEN 0771-400 300 WWW.samsung.com/se/support
CYPRUS 8009 4000 only from landline, toll free
80111-SAMSUNG (80111 726 7864) only from WWW.Samsung.com/gr/support
GREECE land line
(+30) 210 6897691 from mobile and land line
ITALIA 800-SAMSUNG (800.7267864) www.samsung.com/it/support
210608 098
PORTUGAL Chamada para a rede fixa nacional WwWw.samsung.com/pt/support
Dias Uteis das 9h as 20h
SPAIN 9117500 15 WWW.Samsung.com/es/support

)
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Jaakaappi

Kayttoopas

Kaapistoon asennettava kodinkone

SANMISUNG
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Turvallisuusohjeet

Ennen kuin kaytat Samsungin uutta jaakaappia, lue tama kayttoopas huolellisesti, jotta osaisit kayttaa
laitetta ja sen toimintoja turvallisesti ja tehokkaasti.

Tarkeita tietoja turvallisuusohjeista

« Taman oppaan varoitukset ja turvaohjeet eivat kata kaikkia
mahdollisia olosuhteita ja tilanteita.
On omalla vastuullasi kayttaa tervetta jarkea ja toimia
varovasti ja huolellisesti, kun asennat, yllapidat ja kaytat
tata laitetta.

« Koska seuraavat kayttoohjeet koskevat useita eri malleja,
oman jaakaappisi ominaisuudet saattavat poiketa jonkin
verran ohjeissa kuvatuista, eivatka kaikki varoitusmerkit
valttamatta koske omaa laitettasi. Jos sinulla on jotakin
kysyttavaa, ota yhteytta lahimpaan huoltoliikkeeseen tai
etsi ohjeita ja muita tietoja osoitteesta www.samsung.com.

« Jaahdytysaineena kaytetaan joko R-600a:ta tai
R-134a:ta. Tarkista tarvittaessa laitteen takana olevasta
kompressorikyltista tai sen sisalla olevasta tyyppikilvesta,
mita jaahdytysainetta siina kaytetaan. Jos laite sisaltaa
helposti syttyvaa kaasua (jaahdytysaine R-600a), pyyda
turvalliset havitysohjeet paikallisilta viranomaisilta.

« Jaakaapin sijoitustilan koko maaraytyy sen mukaisesti,
kuinka paljon jaahdytysainetta laitteessa kaytetaan. Nain
valtetaan herkasti syttyvien kaasun ja ilman yhdistelmien
muodostuminen, jos jaahdytyspiirissa tapahtuu vuoto.

« Laitteen huoltaminen on vaarallista, joten huollon saa
tehda vain valtuutetun huoltoliikkeen edustaja.

Suomi 3
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Turvallisuusohjeet

« Ald milloinkaan kaynnista laitetta, jos se nayttaa olevan
jotenkin vaurioitunut. Pyyda epaselvissa tilanteissa
neuvoja jalleenmyyjalta. Huoneessa on oltava 1 m?
tilaa jokaista 8 grammaa laitteen sisalla olevaa R-600a-
Jaahdytysainetta kohden.

Omassa laitteessasi kaytetyn jaahdytysaineen maara on
kerrottu laitteen sisalla olevassa tyyppikilvessa.

« Jos jaahdytysainetta paasee roiskumaan ulos putkista,

Se voi syttya palamaan tai vaurioittaa silmia. Jos

Jaahdytysainetta paasee vuotamaan putkesta, ala kayta

avotulta, siirra kaikki herkasti syttyvat aineet pois laitteen

laheisyydesta ja tuuleta tilat valittomasti.

- Jos et noudata tata ohjetta, seurauksena saattaa olla
tulipalo tai rajahdys.

« Valta ruokien kontaminoituminen noudattamalla seuraavia
ohjeita:

- Oven pitaminen pitkaan auki voi nostaa laitteen
sisaosien lampotilaa huomattavasti.

- Puhdista saannollisesti ruokia koskettavat pinnat ja
kaikki vedenpoistokohdat.

- Puhdista vesisailiot, jos niita ei ole kaytetty 48 tuntiin:
huuhtele vedensyottoon liitetty vesijarjestelma, jos
vetta ei ole laskettu 5 paivaan.

- Sailyta raakaa lihaa ja kalaa sopivissa astioissa
Jaakaapissa, jotta se ei paady kosketuksiin muiden
ruokien kanssa.

- Kahden tahden pakastuslokerot sopivat valmiiksi
Jaadytetyn ruoan sailyttamiseen, jaatelon tekemiseen ja
sailyttamiseen seka jaapalojen tekemiseen.
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Yhden, kahden ja kolmen tahden lokerot eivat sovellu
tuoreen ruoan jaadyttamiseen.

Jos kylmalaite jatetaan tyhjaksi pitkahkoksi ajaksi,
katkaise sen virta, sulata, puhdista ja kuivaa se ja jata
oVi auki, jotta laitteen sisalle ei paase muodostumaan
hometta.

Tarkeita turvamerkintoja ja varotoimenpiteita:

Noudata kaikkia tassa kayttooppaassa annettuja
turvallisuusohjeita. Tassa kayttooppaassa kaytetaan seuraavia
turvamerkintoja:

/N VAROITUS

\/aarat ja vaaralliset toimenpiteet, jotka saattavat aiheuttaa
vakavia henkilo- tai omaisuusvahinkoja ja/tai kuoleman.

/N HUOMIO

\aarat ja vaaralliset toimenpiteet, jotka saattavat aiheuttaa
vakavia henkilo- ja/tai omaisuusvahinkoja.

HUOM.
Hyodyllisia jaakaapin kayttoon ja sen etuihin liittyvia tietoja.

Nama varoitusmerkit auttavat estamaan sinua ja muita
loukkaantumasta.

Noudata niita huolellisesti.

Kun olet lukenut taman osion, pida se tallessa tulevaa tarvetta
varten.
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Turvallisuusohjeet

Tarkeita varotoimenpiteita

& VAROITUS; tulipalovaara / herkasti syttyvat aineet

/\ VAROITUS

« Varmista, etta virtajohto ei ole tarttunut mihinkaan tai
vaurioitunut, kun asetat laitteen paikalleen.

« Al kdyta monipistorasioita tai kannettavia virtalahteita
laitteen takana.

+ Pida laitteen omat tai asennuskalusteen ilmanvaihtoaukot
vapaina.

« Al3 yritd nopeuttaa sulatusprosessia millaan mekaanisilla
laitteilla tai muillakaan sellaisilla tavoilla, joita valmistaja ei
ole erikseen suositellut.

« Varo vaurioittamasta laitteen jaahdytyspiiria.

« Al kayta laitteen ruoansailytystiloissa mitaan muita
kodinkoneita, elleivat ne ole valmistajan suosittelemaa

tyyppia.

« Tata laitetta ei ole tarkoitettu fyysisesti tai psyykkisesti
rajoittuneiden eika kokemattomien henkiloiden (esim.
lasten) kaytettavaksi, ellei heidan turvallisuudestaan
vastaava henkilo ole lasna tai opastanut heita kayttamaan
laitetta oikein.
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« Tata laitetta saavat kayttaa yli 8-vuotiaat lapset seka
fyysisesti tai psyykkisesti rajoittuneet ja kokemattomat
henkilot, jos kayttoa valvotaan tai jos heille on annettu
ohjeet laitteen turvalliseen kayttoon ja he ymmartavat
kayttoon liittyvat vaarat. Lapset eivat saa leikkia laitteella.
Lapset eivat saa puhdistaa tai yllapitaa laitetta ilman
valvontaa. 3-8-vuotiaat lapset saavat asettaa tuotteita
kylmalaitteisiin ja poistaa tuotteita niista.

« Jos laitteen virtajohto on vaurioitunut, valmistajan,
sen valtuuttaman huoltoliikkeen tai muun patevan
ammattilaisen on vaihdettava johto, jotta vaaratilanteilta
voitaisiin valttya.

+ Pistorasian on oltava kaden ulottuvilla, jotta laite voidaan
hatatilanteessa irrottaa nopeasti sahkoverkosta.

Se ei saa olla laitteen takana.

« Ald sdilyta tassa laitteessa rajahtavia aineita, kuten
aerosolipakkauksia, joissa on tulenarkaa ponneainetta.

« Jos kayttamassasi laitteessa on LED-valo, ala pura lampun
suojusta ja LED-valoa itse.

Ota yhteytta Samsungin huoltoon.
Kayta vain valmistajan tai sen huoltoliikkeen
toimittamia LED-valoja.

« Jos laitteen sisa- tai ulkopuolinen LED-valo on palanut, ota
yhteytta [ahimpaan huoltoliikkeeseen.

« Jotta laite hyodyntaisi kuluttamansa energian
mahdollisimman tehokkaasti, kaikki sen sisalla olevat osat,
esimerkiksi laatikot, lokerot ja hyllyt, tulisi pitaa niissa
paikoissa, joissa ne toimitettaessa olivat.

« Laite toimii energiatehokkaimmalla tavalla, jos jatat kaikki
hyllyt, laatikot ja korit alkuperaisille paikoilleen.
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Turvallisuusohjeet

Energiankulutuksen minimoiminen

« Asenna laite viileisiin, kuiviin tiloihin, joissa on kunnollinen
iiImanvaihto.

« Varmista, ettei laite altistu suoralle auringonvalolle. Al3
milloinkaan sijoita laitetta suoran lammonlahteen (esim.
lampopatterin) laheisyyteen.

- Energiansaastosyista suosittelemme, etta laitteen
iimanvaihtoaukkoja tai -ritiloita ei tukita.

- Anna lampiman ruoan jaahtya, ennen kuin laitat sen
laitteen sisalle.

- Sulata pakasteet jaakaapissa. Voit hyodyntaa
pakasteiden viileytta jaakaapissa olevien ruokien
viilentamiseen.

- Ald pida laitteen ovea auki liian kauan, kun sailot ruokaa
tai otat ruokatavaroita pois laitteesta.

- Mita vahemman aikaa ovi on auki, sita vahemman jaata
pakastimeen muodostuu.

- Puhdista jaakaapin takaosa saannollisesti. POly lisaa
laitteen energiankulutusta.

- Ald aseta lampotilaa tarpeettoman kylmaksi.

- Varmista riittava ilmankierto jaakaapin pohjan
ja lattian valissa seka jaakaapin takana. Al peita
iimanvaihtoaukkoja.

- Jata vapaata tilaa laitteen vasemmalle ja oikealle
puolelle, taakse seka ylapuolelle. Tama auttaa
vahentamaan energiankulutusta ja pitaa sahkolaskut
pienempina.
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« Valitse uunin syvyydeksi 560 mm. Pienemmasta uunin
syvyydesta seuraa suurempi energiankulutus.

Tama laite on tarkoitettu kotitalouskayttoon ja sita vastaaviin
kayttotilanteisiin, esimerkiksi
kauppojen, toimistojen ja muiden tyopaikkojen
henkilokunnan ruokailutiloihin
maatiloille, hotellien ja motellien asiakkaille ja muihin
asuintiloja vastaaviin ymparistoihin
majatalotyyppisiin ymparistoihin
pitopalveluille ja muuhun ei-vahittaiskauppakayttoon.

Tarkeita kuljetusta ja sijoituspaikkaa koskevia
varoituksia

/N VAROITUS

« Laitetta on kuljetettava ja se on asennettava varovasti,
Jotta mitkaan jaahdytyspiirin osat eivat vaurioituisi.
Jos jaahdytysainetta paasee vuotamaan putkesta, se
VOI syttya palamaan tai vaurioittaa silmia. Jos havaitset
vuodon, ala kayta avotulta tai mitaan muutakaan,
mika voi sytyttaa kaasun palamaan. Tuuleta laitteen
sijoitustilaa useiden minuuttien ajan.
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Turvallisuusohjeet

- Tassa laitteessa on pieni maara
Isobutaanijaahdytysainetta (R-600a). Se on
ymparistoystavallinen kaasu, mutta syttyy kuitenkin
helposti palamaan. Laitetta on kuljetettava ja se on
asennettava varovasti, jotta mitkaan jaahdytyspiirin
0sat eivat vaurioituisi.

Tarkeita asennukseen liittyvia varoituksia

/\ VAROITUS

« Ald asenna jadkaappia kosteaan tilaan tai muuhun
sellaiseen paikkaan, jossa se voi joutua kosketuksiin veden
kanssa.

- Jos laitteen elektronisten osien eristys paasee
rapistumaan, seurauksena voi olla sahkoisku tai tulipalo.

« Al3 altista jadkaappia suoralle auringonvalolle tai muista
laitteista, esimerkiksi uuneista tai lammittimista sateilevalle
lammolle.

« Ald kytke useita laitteita samaan monipistorasiaan.
Jaakaappi tulee aina kytkea omaan, erilliseen
pistorasiaansa, jonka nimellisjannite vastaa jaakaapin
arvokilvessa mainittua jannitetta.

- Nain laitteen suorituskyky pysyy parhaana
mahdollisena eivatka kodin virtapiirit paase
ylikuormittumaan. Ylikuormitus ylikuumentaa johdot ja
tama voi aiheuttaa tulipalon.

« Ald kytke laitteen pistoketta I0ysaan pistorasiaan.

- Seurauksena voi olla sahkoisku tai tulipalo.
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 Ald kdyta virtajohtoa, jos siind tai sen jommassakummassa
Paassa on murtumia, kulumia tai muita vaurioita.

. Al3 taivuta virtajohtoa liikaa alaka aseta sen paalle mitaan
painavia esineita.

« Ald veda virtajohtoa alaka taivuta sita liikaa.

« Al3 vaanna alaka solmi virtajohtoa.

Al ripusta johtoa minkaan metalliesineen paalle alaka
aseta johdon paalle painavia esineita tai pida johtoa
esineiden valissa. Ald mydskaan tyonna johtoa laitteen
takana olevaan tilaan.

« Kun siirrat jaakaappia, varo, ettei johto paase kiertymaan
tai vaurioitumaan.

Seurauksena saattaa olla sahkoisku tai tulipalo.

. Al milloinkaan irrota jadkaapin virtajohtoa vetamalla
johdosta. Ota aina tiiviisti kiinni pistokkeesta ja veda se
suoraan irti pistorasiasta.

Jos johto vaurioituu, seurauksena voi olla oikosulku,
tulipalo ja/tai sahkoisku.

« Ald kdyta aerosolia jadkaapin 1ahella.

Jaakaapin lahella kaytetty aerosoli voi aiheuttaa
rajahdyksen tai tulipalon.

« Ald asenna laitetta ldammittimen tai herkasti syttyvien
materiaalien lahelle.

« Ald asenna laitetta paikkaan, jossa voi esiintya
kaasuvuotoja.

Seurauksena saattaa olla sahkoisku tai tulipalo.

« Jaakaappi tulee ennen kayttoa asentaa oikeanlaiseen
paikkaan tassa kayttooppaassa annettujen ohjeiden
mukaisesti.
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Untitled-20 12

Turvallisuusohjeet

Kytke pistoke pistorasiaan oikeassa asennossa siten, etta

johto osoittaa alaspain.

- Jos kytket pistokkeen ylosalaisin, johto voi katketa ja
aiheuttaa tulipalon tai sahkoiskun.

Varmista, ettei jaakaapin takaosa paase litistamaan tai

vaurioittamaan pistoketta.

Pida pakkausmateriaalit poissa lasten ulottuvilta.

- Lapsi voi tukehtua, jos han laittaa pakkausmateriaalia
paahansa.

Ald asenna laitetta kosteaan, rasvaiseen, polyiseen

tai sellaiseen paikkaan, jossa se altistuu suoralle

auringonvalolle tai vedelle (esim. sadepisaroille).

- Jos laitteen elektronisten osien eristys paasee
rapistumaan, seurauksena voi olla sahkoisku tai tulipalo.

Jos jaakaappiin on paassyt polya tai vetta, irrota

pistoke pistorasiasta ja ota yhteytta lahimpaan Samsung

Electronicsin huoltoliikkeeseen.

- On olemassa tulipalon vaara.

Ala seiso laitteen paalla alaka laita sen paalle mitaan

esineita (esimerkiksi pyykkia, palavia kynttiloita, palavia

savukkeita, astioita, kemikaaleja, metalliesineita tms.).

- Tama Vvoi aiheuttaa sahkoiskun, tulipalon, laitevikoja tai
henkilovahinkoja.

Kaikki suojamuovit on poistettava, ennen kuin laite

kytketaan pistorasiaan ensimmaista kertaa.

Lasten ei saa antaa leikkia laitteen ovien saatamiseen

kaytettavilla lukkorenkailla eika vesiputken kiinnittimilla.

- Jos lapsi nielaisee lukkorenkaan tai vesiputken
kiinnittimen, han voi tukehtua. Pida lukkorenkaat ja
vesiputken kiinnittimet lasten ulottumattomissa.
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« Jaakaappi on maadoitettava turvallisesti.

Varmista aina ennen jaakaapin osien kasittelya tai
korjaamista, etta kaappi on maadoitettu. Sahkovuodot
voivat aiheuttaa vaarallisia sahkoiskuja.

« Maadoitukseen ei saa milloinkaan kayttaa kaasuputkia,
puhelinjohtoja tai muita mahdollisia ukkosenjohdattimia.

Jaakaappi on maadoitettava, jotta sahkovuotoja ei
paasisi tapahtumaan ja jotta jaakaapin vuotovirta e
aiheuttaisi sahkoiskuja.

Tama VoI aiheuttaa sahkoiskun, tulipalon, rajahdyksen
tai toimintahairioita.

« Kytke pistoke tiiviisti pistorasiaan. Ald kdyta vaurioitunutta
pistoketta, virtajohtoa tai l0ysaa pistorasiaa.

Seurauksena saattaa olla sahkoisku tai tulipalo.

« Jaakaapin sulakkeen saa vaihtaa vain ammattitaitoinen
asentaja tai huoltoliike.

Jos et noudata tata ohjetta, seurauksena saattaa olla
sahkoisku tai henkilovahinkoja.

« Tama laite on kaapistoon asennettava malli, joka edellyttaa
ohjattua ilmanvaihtoa. Varmista tilojen ilmanvaihto
rajahdysvaaran valttamiseksi.

« Jaakaapin sulakkeen saa vaihtaa vain ammattitaitoinen
asentaja tai huoltoliike. Jos et noudata tata ohjetta,
seurauksena saattaa olla sahkoisku tai henkilovahinkoja.
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Turvallisuusohjeet

Asennukseen liittyvia muistutuksia

/N\ HUOMIO

« Jata riittavasti tilaa jaakaapin ymparille ja asenna se
tasaiselle pinnalle.

- Jos jaakaappi ei ole suorassa, sen jaahdytysteho saattaa
heiketa ja kayttoika lyhentya.

« Anna laitteen jaahtya 2-3 tuntia asennuksen ja
kaynnistamisen jalkeen, ennen kuin taytat sen
ruokatarvikkeilla.

« Suosittelemme, etta asennutat jaakaapin ammattitaitoisella
asentajalla tai huoltoliikkeella.

- Jos et noudata tata ohjetta, seurauksena saattaa
olla sahkoisku, tulipalo, rajahdys, laitevaurio tai
henkilovahinkoja.

Tarkeita kayttoon liittyvia varoituksia

/\ VAROITUS

« Ald kytke pistoketta pistorasiaan kostein kasin.
- Tama voi aiheuttaa sahkoiskun.
« Ald sdilyta laitteen paalla mitaan esineita.
- Kun avaat tai suljet oven, laitteen paalla olevat
esineet voivat pudota ja aiheuttaa henkilo- ja/tai
omaisuusvahinkoja.
« Ald tyonna kasiasi, jalkojasi tai metalliesineita (esimerkiksi
ruokailuvalineita) jaakaapin alle tai taakse.
- Tama Vvoi aiheuttaa sahkoiskun tai vahinkoja.
- Teravat reunat voivat aiheuttaa henkilovahinkoja.

14 Suomi

Untitled-20 14 @ 2025-01-06 B 12:48:08



« Ald koske pakastimen sisaseinamia tai pakasteita kostein
kasin.

\Voit saada paleltuman.

« Al aseta vetta sisaltavia astioita jaakaapin paalle.
Veden laikkyminen voi aiheuttaa sahkoiskun tai
tulipalon.

Al sdilyta jadkaapissa tulenarkoja tai helposti syttyvia
materiaaleja tai aineita (bentseenia, ohentimia,
propaanikaasua, alkoholia, eetteria, nestekaasua tms.).

Jaakaappi on tarkoitettu vain ruoan sailyttamiseen.
Seurauksena saattaa olla tulipalo tai rajahdys.

« Lasten ei saa antaa leikkia laitteella.

Pida sormet poissa paikoista, joihin ne voivat jaada
puristuksiin. Ovien ja kaappien valiset alueet ovat
tarkoituksellisesti ahtaita. Ole varovainen ovia
avatessasi, jos lahistolla on lapsia.

« Sormia ei saa laittaa ovien valiin. Varmista, etteivat

lapsetkaan tee niin.
Sormia ei saa laittaa oven vasemmalla ja oikealla
puolella oleviin rakoihin. Ole varovainen ovia
avatessasi, jos sormesi ovat ovien valissa.

« Ald anna lasten roikkua ovessa tai sen lokeroissa.
Seurauksena voi olla vakavia henkilovahinkoja.

« Ald paasta lapsia jaakaapin sisalle. He voivat jaada sinne
loukkuun.

« Al3 laita kasiasi laitteen pohjan alle.

Teravat reunat voivat aiheuttaa henkilovahinkoja.
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Turvallisuusohjeet

« Ald sdilyta jadkaapissa ladkeaineita, tieteellista
tutkimusmateriaalia tai tiettya sailytyslampotilaa
edellyttavia aineita.

- Tarkkaa lampotilanhallintaa edellyttavia aineita ei saa
sailyttaa jaakaapissa.

« Jos havaitset kemiallisten aineiden hajua tai savua, irrota
pistoke valittomasti pistorasiasta ja ota yhteytta lahimpaan
Samsung Electronicsin huoltoliikkeeseen.

« JOos jaakaappiin on paassyt polya tai vetta, irrota
pistoke pistorasiasta ja ota yhteytta lahimpaan Samsung
Electronicsin huoltoliikkeeseen.

- On olemassa tulipalon vaara.

« Ald anna lasten astua lokeroiden paalle.

- Lokerot voivat menna rikki ja lapsi saattaa liukastua.

« Ald jata jadkaapin ovia auki, kun kukaan ei ole valvomassa
laitetta, alaka anna lasten menna jaakaapin sisalle.

« Ald anna lasten menna laitteen lokeroiden sisalle.

- Lapsi voi satuttaa itsensa tai tukehtua, jos han el paase
pOis laitteen sisalta.

« Al3 laita jadkaappiin lilkaa ruokaa.

- Kun avaat oven, laitteessa olevat tavarat saattavat
pudota ja aiheuttaa henkilo- tai omaisuusvahinkoja.

« Ald ruiskuta laitteen pinnalle mitaan tulenarkoja aineita,
esimerkiksi hyonteismyrkkya.

- Paitsi etta tallaiset aineet ovat haitallisia terveydelle,
ne voivat myos aiheuttaa sahkoiskun, tulipalon tai
toimintahairioita.
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« Al3 kdyta tai sdilyta jadkaapin laheisyydessa tai sen sisalla
mitaan lampotilaherkkia aineita, esim. herkasti syttyvia
suihkeita tai materiaaleja, hiilihappojaata, laakeaineita tai
kemikaaleja.

« Al kuivaa jaakaapin sisatiloja hiustenkuivaimella. Ald
poista jaakaappiin mahdollisesti muodostuneita hajuja
palavien kynttiloiden avulla.

Seurauksena saattaa olla sahkoisku tai tulipalo.

« Ald seiso laitteen paalla alaka laita sen paalle mitaan
esineita (esimerkiksi pyykkia, palavia kynttiloita, palavia
savukkeita, astioita, kemikaaleja, metalliesineita tms.).
Tama voi aiheuttaa sahkoiskun, tulipalon, laitevikoja tai
henkildvahinkoja. Ala aseta vettd sisaltavia astioita laitteen
paalle.

Veden laikkyminen voi aiheuttaa sahkoiskun tai
tulipalon.

« Ald milloinkaan katso pitkaan laitteen ultravioletti-LED-
valoon.

Ultraviolettisateet voivat rasittaa silmia.

« Ald aseta hyllyja ylosalaisin. Hyllyjen pysayttimet eivat
Saata toimia.

Lasihylly voi pudotessaan aiheuttaa henkilovahinkoja.

« Jos havaitset kaasuvuodon, ala kayta avotulta tai mitaan
muutakaan, mika voi sytyttaa kaasun palamaan. Tuuleta
laitteen sijoitustilaa useiden minuuttien ajan.

Ala koske laitteeseen tai virtajohtoon.
Ala kayta tuuletinta.
Kipinat voivat aiheuttaa rajahdyksen tai tulipalon.

« Pullot tulisi pitaa mahdollisimman lahekkain, jotta ne eivat
Paasisi putoamaan.
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Turvallisuusohjeet

« Tama laite on tarkoitettu vain ruoan sailyttamiseen
kotikaytossa.
« Ald korjaa, pura tai muuntele jaakaappia itse.

- Luvattomat muutokset voivat aiheuttaa
turvallisuusongelmia. Jos joudumme korjaamaan
luvattomia muutoksia, laskutamme osista ja
tyotunneista tayden hinnan.

« Kayta vain tavallisia sulakkeita (kupari- tai rautalankaa

YMS. ei saa kayttaa).

« Jos jaakaappi taytyy korjata tai asentaa uudelleen, ota
yhteytta lahimpaan huoltoliikkeeseen.

- Jos et noudata tata ohjetta, seurauksena saattaa olla
sahkoisku, tulipalo, toimintahairio tai henkilovahinkoja.

« Jos laite haisee palaneelle tai siita tulee savua, irrota
pistoke pistorasiasta valittomasti ja ota yhteytta lahimpaan

Samsung Electronicsin huoltoliikkeeseen.

- Jos et noudata tata ohjetta, seurauksena voi olla
sahkoisku tai tulipalo.

« Irrota pistoke pistorasiasta ennen jaakaapin sisavalon
vaihtamista.

- Muutoin voit saada sahkoiskun.

« Jos sinulla on vaikeuksia vaihtaa muu kuin LED-valo, ota
yhteytta Samsungin huoltoon.

« Kytke pistoke tiiviisti pistorasiaan.

« Ald kdyta vaurioitunutta pistoketta, virtajohtoa tai loysaa
pistorasiaa.

- Seurauksena saattaa olla sahkoisku tai tulipalo.
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Kayttoon liittyvia muistutuksia

/N HUOMIO

« Ald pakasta sulanutta ruokaa uudelleen.

Sulatettuihin pakasteisiin muodostuu haitallisia
bakteereita nopeammin kuin tuoreeseen ruokaan.
Toinen sulatus rikkoo soluja viela lisag, jolloin nestetta
poistuu ruoasta ja sen rakenne muuttuu.

« Al3 sulata lihaa huoneenlammossa.

Turvallisuus riippuu siita, onko raakaa tuotetta kasitelty
oikein.

« Al3 laita lasipulloja tai hiilihapollisia juomia pakastimeen.
Astia saattaa jaatya ja aiheuttaa rikkoutuessaan
henkilovahinkoja.

« Kayta vain jaakaapin mukana toimitettua jaapalakonetta.

« Jotta laitteen suorituskyky olisi paras mahdollinen:

Ala aseta ruokia liian lahelle jadkaapin takaosan
iimanvainhtoaukkoja, silla jaakaapin sisainen ilmanvaihto
Saattaa estya.

Kaari ruoat oikeanlaisiin pakkauksiin tai kayta
ilmatiiviita rasioita, ennen kuin laitat ruokatavaroita
jaakaappiin.

Kiinnita huomiota pakastettavien ruokien
enimmaissailytysaikoihin ja viimeisiin kayttopaiviin.
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Turvallisuusohjeet

- Jaakaapin johtoa ei tarvitse irrottaa pistorasiasta,

Jjos olet poissa alle kolme viikkoa. Jos kuitenkin olet
poissa yli kolme viikkoa, poista laitteesta kaikki ruoat
Ja jaasailion jaa, irrota pistoke pistorasiasta, sulje
vesiventtiili, pyyhi ylimaarainen kosteus pois laitteen
sisaseinamilta ja jata ovet auki, jottei laitteeseen
muodostuisi pahaa hajua tai hometta.

« Takuu ja muutokset.

- Samsungin takuu ei kata mitaan ulkopuolisten tahan
kodinkoneeseen tekemia muutoksia eika Samsung ole
vastuussa mistaan sellaisista turvallisuuteen liittyvista
ongelmista, joita ulkopuolisten tekemat muutokset
voivat aiheuttaa.

« Jaakaapin sisalla olevia ilmanvaihtoaukkoja ei saa tukkia.
- Jos jaakaapin ilmanvaihtoaukot tukitaan - erityisesti

muovipussilla - kaappi saattaa viileta liikaa.

« Pyyhi laitteen sisalta pois kaikki ylimaarainen kosteus ja
jata ovet auki.

- Muutoin laitteen sisalle voi muodostua pahaa hajua tai
hometta.

« Jos jaakaappi irrotetaan sahkoverkosta, on odotettava
vahintaan 5 minuuttia, ennen kuin se kytketaan verkkoon
uudelleen.

« Jos jaakaappi kastuu, irrota pistoke pistorasiasta
Ja ota yhteytta lahimpaan Samsung Electronicsin
huoltoliikkeeseen.

« Ald kohdista lasipintoihin iskuja tai liikaa voimaa.

- Jos lasi menee rikki, se voi aiheuttaa henkilo- ja/tai
omaisuusvahinkoja.

« Varo, etteivat sormesi juutu laitteen osiin.
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« Jos jaakaappi vuotaa, ota yhteytta lahimpaan
huoltoliikkeeseen.

Vaarana voi olla sahkoisku tai tulipalo.

« Al3 sdilyta kasvioljya jadkaapin ovilokeroissa. Oljy saattaa
Jahmettya, jolloin siita tulee pahanmakuista ja sita on
hankala kayttaa. Lisaksi avonainen pullo voi vuotag, ja
ovilokero saattaa murtua vuotaneen 0ljyn vaikutuksesta.
Kun oljypullo on avattu, sita pitaisi sailyttaa viileassa
paikassa suojassa auringonvalolta, esimerkiksi kaapissa tai
ruokakomerossa.

Kasvioljyja ovat oliivioljy, maissioljy, rypsioljy yms.

Puhdistamiseen liittyvia muistutuksia

/N HUOMIO

« Ald suihkuta vetta suoraan jaakaapin sisa- tai ulkopinnoille.
Vaarana voi olla tulipalo tai sahkoisku.

« Al kuivaa jadkaapin sisatiloja hiustenkuivaimella.

« Al poista jaakaappiin mahdollisesti muodostuneita hajuja
palavien kynttildiden avulla.

Seurauksena saattaa olla sahkoisku tai tulipalo.
« Ald ruiskuta puhdistusainetta suoraan laitteen nayttoon.
Nayttoon painetut tekstit saattavat kulua pois.

« Jos laitteen sisalle on paassyt jotakin sinne kuulumatonta
ainetta, esimerkiksi vetta, irrota virtajohto pistorasiasta ja
ota yhteytta l[ahimpaan huoltoliikkeeseen.

Jos et noudata tata ohjetta, seurauksena saattaa olla
sahkoisku tai tulipalo.
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Turvallisuusohjeet

Poista lika ja poly pistokkeen piikeista puhtaalla, kuivalla
liinalla. Ald kayta pistokkeen puhdistamiseen markaa tai
kosteaa liinaa.

- Muutoin seurauksena voi olla tulipalo tai sahkoisku.

« Ald puhdista laitetta suihkuttamalla sen paalle vetta.

« Al kdyta puhdistamiseen bentseenia, ohennusaineita,
Cloroxia tai kloridia.

- Ne voivat vaurioittaa laitteen pintaa ja aiheuttaa
tulipalon.

« Irrota laitteen virtajohto pistorasiasta ennen puhdistamista
Ja huoltoa.

- Jos et noudata tata ohjetta, seurauksena saattaa olla
sahkoisku tai tulipalo.

« Puhdista jaakaappi lampimaan veteen kastetulla
puhtaalla pesusienella tai puhdistusliinalla ja miedolla
puhdistusaineella.

« Ald kayta laitteen ulkopintoihin (ovet ja runko),
muoviosiin, ovi- ja sisapintoihin ja tiivisteisiin hankaavia
tai voimakkaita puhdistusaineita, kuten ikkunasuihkeita,
hankausaineita, tulenarkoja nesteita, suolahappoa,
puhdistusvahaa, pesutiivisteita, valkaisuaineita tai
Oljypitoisia puhdistusaineita.

- Tallaiset aineet voivat vaurioittaa pintoja.

« Al puhdista lasihyllyja tai -suojuksia lampimalla vedella

niiden ollessa kylmia. Lasihyllyt ja -suojukset voivat menna

rikki akillisten lampotilanvaihtelujen vuoksi tai jos ne
iskeytyvat johonkin tai putoavat.
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Tarkeita havittamiseen liittyvia varoituksia

/\ VAROITUS

« Havita laitteen pakkausmateriaalit ymparistoystavallisella
tavalla.

« Ennen kuin havitat laitteen, varmista, etteivat mitkaan
jaakaapin takana olevista putkista ole rikki.

« Kun havitat jaakaappia, irrota ovet seka niiden tiivisteet ja
salvat, jotta lapset tai elaimet eivat voisi jaada loukkuun
kaapin sisaan. Lasten ei saa antaa leikkia laitteella. Jos
lapsi juuttuu laitteen sisaan, han voi satuttaa itsensa tai
tukehtua kuoliaaksi.

Jos lapsi juuttuu laitteen sisaan, han voi saada vammoja
tai tukehtua kuoliaaksi.

« Laitteen eristykseen on kaytetty syklopentaania.
Eristysmateriaalin kaasut edellyttavat erityiskasittelya,
kun laite havitetaan. Pyyda ympariston kannalta turvalliset
havitysohjeet paikallisilta viranomaisilta.

« Pida kaikki pakkausmateriaalit poissa lasten ulottuvilta,
silla ne saattavat olla vaarallisia lapsille.

Jos lapsi laittaa pussin paahansa, han saattaa tukehtua.

Lisavinkkeja oikeanlaiseen kayttoon

« Selvita sahkokatkoksen sattuessa sahkolaitokselta, kuinka
kauan katkos tulee kestamaan.
Jos katkos kestaa enintaan tunnin tai pari, se ei
tavallisesti vaikuta jaakaapin lampotilaan. Valta
kuitenkin laitteen ovien avaamista sahkokatkoksen
aikana.
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Turvallisuusohjeet

- Jos sahkokatkos kestaa yli 24 tuntia, poista ja havita
kaikki pakasteet.

« Jaakaappi saattaa toimia epavakaasti (pakasteet voivat
sulaa tai pakastimen sisalampotila nousta liikaa), jos sita
sailytetaan pitkan aikaa alemmassa kuin sille tarkoitetussa
lampotilassa.

« Joidenkin ruoka-aineiden sailyttaminen jaakaapissa voi
niiden ominaisuuksien vuoksi vaikuttaa haitallisesti niiden
sailyvyyteen.

+ Laite on jaatymaton, joten sita ei tarvitse sulattaa erikseen.
Tama tehdaan automaattisesti.

« Lampotilan kohoaminen sulatuksen aikana vastaa I1SO-
vaatimuksia. Jos haluat valttaa pakasteiden turhan
lampenemisen sulatuksen aikana, kaari pakasteet
useampaan kerrokseen sanomalehtipaperia.

. Ald pakasta taysin sulaneita ruokia uudelleen.

« Kahden tahden osioissa tai kahdella tahtimerkilla
(=) merkityilla alueilla lampotila on hieman korkeampi
kuin pakastimen muissa 0sissa.

Kahden tahden osiot tai alueet perustuvat ohjeisiin ja
olosuhteisiin.
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Sahko- ja elektroniikkalaiteromua koskevat ohjeet

Tuotteen turvallinen havittaminen (elektroniikka ja sahkolaitteet)

(Jatteiden lajittelua kayttavat maat)

Oheinen merkinta tuotteessa, lisavarusteissa tai kayttdohjeessa merkitsee, etta

tuotetta tai lisavarusteina toimitettavia sahkolaitteita (esim. laturia, kuulokkeita tai

USB-kaapelia) ei saa havittaa kotitalousjatteen mukana niiden kayttoian paatyttya.

Virheellisesta jatteenkasittelysta ymparistolle ja terveydelle aiheutuvien haittojen

valttamiseksi tuote ja lisavarusteet on eroteltava muusta jatteesta ja kierratettava
_ kestavan kehityksen mukaista uusiokayttoa varten.

Kotikayttajat saavat lisatietoja tuotteen ja lisavarusteiden turvallisesta

kierratyksesta ottamalla yhteytta tuotteen myyneeseen jalleenmyyjaan tai

paikalliseen ymparistoviranomaiseen.

Yrityskayttajien tulee ottaa yhteytta tavarantoimittajaan ja selvittaa
hankintasopimuksen ehdot. Tuotetta tai sen lisavarusteita ei saa havittaa muun
kaupallisen jatteen seassa.

Lisatietoja Samsungin ymparistositoumuksista ja
tuotekohtaisista lainsaadannollisista velvollisuuksista (esim.
REACH ja WEEE tai akut) on kestavaa toimintaa koskevalla
sivulla sivustossamme www.samsung.com

(Koskee vain Euroopassa ja Yhdistyneessa kuningaskunnassa
myytavia tuotteita)

Suomi 25

Untitled-20 25 @ 2025-01-06 [ 12:48:09



Asentaminen

Jaakaappi on vahinkojen valttamiseksi asennettava tarkalleen naiden ohjeiden mukaisesti.
/N VAROITUS

« Kayta jaakaappia tassa oppaassa kuvatulla tavalla ja vain siihen tarkoitukseen, johon laite on
suunniteltu.

« Huoltotyot saa tehda vain ammattitaitoinen asentaja.

« Havita laitteen pakkausmateriaalit paikallisten maaraysten mukaisesti.

« Sahkoiskujen valttamiseksi virtajohto on irrotettava pistorasiasta ennen huoltoa tai varaosien
vaihtoa.

Jadkaapin kuvaus

Jaakaapin mukana toimitetut osat saattavat mallista tai kayttomaasta riippuen olla erilaisia kuin

kuvassa.
4 N 01 Kayttopaneeli
N e —— o .
o = [——1 0 Yé'a”k'gig% hylly *
02 : ‘ . 0 04 Jaakaapin lokero”
| ! 05 Vihanneshylly*
‘ ]][; 07 06 Ylin ovilokero *
— 07 Monitoimiovilokero
e 1 ‘ — 08 08 Munateline *
f i = 09 Jaskaapin ovilokero
& | —— \“Lr o 10 Liukuva hylly
& ‘ 11 Pakastimen keskilokero
) 12 Pakastimen hylly *
E S 13 Pakastimen alalokero
/ . . .
9 T J - * vain soveltuvissa malleissa
11
12 —
13—
NG J
HUOM.

« Energiatehokkuussyista hyllyt, lokerot ja laatikot tulee sailyttaa alkuperaisilla paikoillaan.
« Vain mallit, joissa on pakastinhylly:

- Jos haluat pakastaa suuren maaran ruokaa nopeasti, kayta pakastinta poistettuasi pakastimen
alalokeron.

- Saadaksesi lisaa tilaa voit poistaa liukuvan hyllyn (10) ja kaksi sen alla olevaa pakastimen
laatikkoa (11,13) mutta pida pakastimen alalokeron paalla oleva hylly. Ne eivat vaikuta
laitteen mekaanisiin ja lampoteknisiin ominaisuuksiin. lImoitettu pakastustilan maara on
laskettu hylly ja laatikot poistettuina.
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Vaiheittainen asennus

VAIHE 1 Valitse asennuspaikka

Asennuspaikkaa koskevat vaatimukset:

+ Kestava, tasainen pinta ilman mattoa tai sellaisia lattiamateriaaleja, jotka voivat estaa
ilmanvaihdon.

+ Etaalla suorasta auringonvalosta.

« Riittavasti tilaa oven avaamiseen ja sulkemiseen.

+ Kaukana lammonlahteista.

+ Riittavasti tilaa huoltotoille.

Laitteen mitat

4 A BRB™26* BRB"™30"
3 A 540 + 2 540 + 2
B 550 + 2 (oven kanssa) 550 + 2 (oven kanssa)
C 1775+ 2 1935+ 2
D 987 1147
C E 735 735
IF 671 671
D
G 621 621
- T{ (yksikko: mm)
(| G
N J
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Untitled-20 28

Asentaminen

Tuotteen yleiset mitat

' ™
01
?
LN
oz~ """"""
03 g
04
05 66 -l
07
N — J
HUOM.
+ Kalusteiden sisaan asentamista varten, katso Asennusohje.

@

Malli BRB*™*****S0 BRB*I‘.***‘*FO
LIUKUVA TYYPPI KIINTEA TYYPPI

o1* 10 (vahintaan) / 30 (suositus)

02 95° (suositus) 115° (suositus)
03 218 180

04 758 700

05 510 510

06 1 5

07 1055 1055

*01: Asennuskalusteesta tuotteen takareunaan

HUOM.

(yksikkod: mm)

lImoitettu energiankulutus perustuu

oletukseen 10 mm:n aukosta

asennuskalusteen ja tuotteen takareunan
valilla. Tuote toimii oikein, vaikka aukko
olisi alle 10 mm. Se kuluttaa silloin kuitenkin

hieman enemman energiaa.

Suosittelemme kayttamaan 18 mm:n
paksuista asennuskalustetta, jonka saranat
ovat alle 20 mm paksut.
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Asennuskalusteen ilmanvaihtojarjestelma

Kuten kuvasta nakyy, jaakaappiin meneva ilma kiertaa asennuskalusteen ilmanvaihtoreittia pitkin
(ks. nuolen suunta). Asennuskalusteessa on oltava vahintaan 200 cm? (L x K: 500 mm x 40 mm) tilaa
ilmanotolle ja ilmanpoistolle. Asennuskalusteen takana alhaalla on lisaksi oltava vahintaan 200 cmzn
(L x K: 500 mm x 40 mm) kokoinen ilmanvaihtoaukko.

[Imanotto

~ ™ 2
ﬁ A 8 | 1 200 cm

M m llmanaoton on sijaittava seuraavien esimerkkien
< mukaisesti tai vastaavassa paikassa

asennuskalusteen tyypin mukaan.
) A. Asennuskalusteessa on ilmanvaihtoaukko.
1 —>) - E e ;
1 B. Asennuskalusteessa on jalat.

lImanpoiston on sijaittava seuraavien

esimerkkien mukaisesti tai vastaavassa paikassa

asennuskalusteen tyypin mukaan.

A. suoraan jaakaapin paalle, kun kaytetaan
valinnaista ilmanvaihtoritilaa

B. asennuskalusteen katon tuntumaan

C. jaakaapin ylapuolelle, kun kaytetaan
erillista, sisaanrakennettua
ilmanvaihtoaukkoa.

/\ HUOMIO

Kalusteratkaisusta riippumatta mikaan rakenne
ei saa tukkia ilmavaihtojarjestelmaa.
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Untitled-20 30

Asentaminen

Asennuskalusteen mitat

4 N /N\ HUOMIO
Jos asennuskalusteessa on ovi, sen ei tulisi olla
liian painava, jottei se paasisi putoamaan tai
kaatumaan.
Asennuskalusteen Paksuus (mm) Paino (kg)
ovi
Jaakaappipuoli Vah. 16 Enint. 18
Pakastinpuoli Enint. 19 Enint. 12
Takuu ei kata seuraavista syista johtuvia
laitevikoja:
1. vaaranlaiset asennusolosuhteet tai
vaarankokoinen asennuskaluste
2. viallinen asennuskaluste
3. asentajan tai kayttajan tekemat virheet.
\§ %
Vapaa tila
Tarkista asennuksen tilavaatimukset alla olevista kuvista ja taulukosta.
) A B C D E
Malli () () G (G T, Huomautus
vah. 560 1778 560
BRB™*26"S0 )
e Suositus 580 1780 562
Enint. - 1782 568
40 500
vah. 560 1778 555 Sarana: 17 mm
BRB**26""FO )
KIINTEA TYYPPI Suositus 580 1780 562
Enint. - 1782 568
Vah. 560 1938 560
BRB™"30"S0 )
T v Suositus 580 1940 562
Enint. - 1942 568
40 500
Vvah. 560 1938 555 Sarana: 17 mm
BRB**30"FO )
KIINTEA TYYPPI Suositus 580 1940 562
Enint. - 1942 568
HUOM.

« Jos asennuskalusteen leveys on yli 568 mm, tiiviste (jaakaapin ja asennuskalusteen valissa) voi
[Oystya.
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« Jos asennuskaluste on maksimittaa (1782 mm) korkeampi, aukko on taytettava muilla
paallystemateriaaleilla.

Pistorasian sijainti ja tarvittava tila

I N

(x K A Vah. 590
;/A N //é B vah. 560
/ﬂ bR / c Vah. 580
b Z D 240
S W, 4/W//¢ (yksikko: mm)

HUOM.
A/ o Varmista, etta virtajohto on asetettu siististi
7

kaapin molemmille pualille ennen kuin kytket

/

/ sita pistorasiaan, jos asennat jaakaapin

/ kalusteeseen, jonka syvyys on 560 mm. Jos
D|

J‘i virtajohto on jadkaapin takaosan puolella, se
% — voi vahentaa laitteen kokonaistehokkuutta
% merkittavasti.
e ////

O,
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Asentaminen

Asennuskalusteen tyyppi
Suositellut asennuskalustetyypit:

HUOM.

Jos kaytat tamantyyppista asennuskalustetta,
laitetta ei tarvitse poistaa asennuskalusteesta,
jos sen paapiirilevy taytyy huoltaa. Jos
asennuskaluste on toisentyyppinen, laite on
poistettava kalusteesta, kun se huolletaan.

A. Kaannettava tyyppi

B. Liu'utettava tyyppi

~ ™ HUOM.
« Jos kaappi ei ole suositellun kokoinen,
jaakaapin ja kaapin valinen tiiviste saattaa
[0ystya, kun jaakaappi asetetaan kaappiin.
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+B

01

03

02

Untitled-20 33

HUOM.

Jos asennat kaappia, joka edellyttaa 3 mm:n

rakoa (03), katso tiedot alla olevasta taulukosta.

Malli BRB**26™S0 BRB**26™FO
LIUKUVA TYYPPI KIINTEA TYYPPI
o1 Vah. 1041+B Vah. 1063+B
Enint. 1102+B Enint. 1076+B
02 Vah. 670+A Vah. 696+A
Enint. 731+A Enint. 709+A
03 3mm
(jaakaapin ja pakastimen oven rako)
Malli BRB**30**S0 BRB**30**FO0
LIUKUVA TYYPPI KIINTEA TYYPPI
01 Vah. 1204+B Vah. 1223+B
Enint. 1262+B Enint. 1236+B
02 Vah. 670+A Vah. 696+A
Enint. 731+A Enint. 709+A
03 3 mm
(jaakaapin ja pakastimen oven rako)

A. Etupaneelin alareuna ilmanvaihtoaukon
ylapuolella
B. Etupaneelin pidennys
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Asentaminen

VAIHE 2 Lattia

/

Jaakaapin asennusalustan on kestettava
tayden jaakaapin paino.

Voit suojata lattiaa asettamalla suuren
pahvinpalan jaakaapin jalkojen alle.

Kun jaakaappi on lopullisella paikallaan,
ala siirra sita, jollei se ole valttamatonta.
Tama on tarkeaa lattian suojaamiseksi.
Voit tarvittaessa kayttaa paksua paperia
tai kangasta (esimerkiksi vanhaa mattoa)
siirtoalueen suojana.

VAIHE 3 Valikappaleet (vain soveltuvissa malleissa)

-

0000000000
0000 00060
0000 00060
00000000060
00000000060
0000000000
00000000060
000000
000000
000000
00000060000
0000000000
0000000000
0000000000
000000600060
0000000000
00000000060
00000000
00000000
86666888
O6660600060 O
000000
00000000
00000000
00000
00000
00000
000000
000000
000000
000000
A ( A
{ ‘OT
[ I T Y |
B

~

Untitled-20 34

Kiinnita pakkauksen mukana toimitetut
valikappaleet (A) ja sieni (B) kuvan mukaisesti,
jotta energiatehokkuus on optimaalinen.

/\ HUOMIO

Jos jaakaappi ei ole samassa tasossa
asennuskalusteen kanssa, voit leikata
valikappaleita saadaksesi sen samalle tasolle,
mutta talloin optimaalista energiatehokkuutta ei
voida taata.
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VAIHE 4 Saada saatdjalkoja

/N\ HUOMIO

+ Jaakaappi on tasapainotettava tasaiselle, kestavalle Iattialle. Jos et noudata tata ohjetta, jaakaappi
VOi vaurioitua tai aiheuttaa henkilovahinkoja.

+ Jadkaapin on oltava tyhja tasapainottamisen aikana. Varmista, ettei jaakaapin sisalla ole ruokaa.

Jaakaappi voidaan tasapainottaa kayttamalla etujaloissa olevaa tasapainotusruuvia (saadinta). Tee
tasapainotus litteapaisella ruuvimeisselilla.

~ R Vasemman puolen korkeuden saataminen:

% Aseta litteapainen ruuvimeisseli vasemman
puolen etujalan saatimeen. Voit nostaa korkeutta
kaantamalla saadinta myotapaivaan ja laskea
sita kaantamalla saadinta vastapaivaan.

Jadkaapin oikean puolen korkeuden saataminen:
Aseta litteapainen ruuvimeisseli oikean puolen
etujalan saatimeen. Voit nostaa korkeutta
kaantamalla saadinta myotapaivaan ja laskea
sita kaantamalla saadinta vastapaivaan.

Il |” A HUOM.

Jata (A: seka liukuvalle etta kiintealle saranalle)
41 mm:n rako jaakaapin ja asennuskalusteen
tai syvennyksen valiin. Kiinnita taman jalkeen
etujalat ruuveilla.
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Asentaminen

T %ﬁ A

\1@?@

VAIHE 5 Kayttoonotto

Seuraavien vaiheiden jalkeen jaakaapin tulisi olla taydessa toimintakunnossa.
1. Poista hyllyja kuljetuksen ajaksi suojaamaan laitetut pehmustetyynyt hyllyjen kaikista nurkista.
2. Avaa ovi ja varmista, etta sisavalo syttyy.

3. Irrota vaahtomuovi oven ylaosan
magneetista.

4. Aseta lampotila kylmimpaan asetukseen ja odota noin tunti. Pakastin huurtuu hieman ja moottori
kay tasaisesti.

5. Odota, kunnes jadkaappi on asetetussa lampatilassa. Nyt jaakaappi on kayttovalmis.

HUOM.

Jaakaapin kaynnistyessa kuulet halytysaanen. Poista halytys kaytosta painamalla Freezer (Pakastin)-
tai Fridge (Jaakaappi) -painiketta.
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VAIHE 6 Lampétilahalytys (vain soveltuvissa malleissa)

Tyyppi 1

+ Jos pakastustila on liian lammin, jaakaapin lampotilanaytossa vilkkuu "- -" ja jaakaappi antaa
halytyksen. Nain voi kayda, jos pakastin lampenee liikaa sahkokatkoksen aikana.

+ Jos nain kay, paina Freezer (Pakastin)- tai Fridge (Jaakaappi) -painiketta. Painoitpa kumpaa
tahansa, lammin lampotila naytetaan 5 sekunnin ajan. Sen jalkeen naytetaan nykyinen lampotila.
Poista halytys kaytosta painamalla Door Alarm (Ovihalytys) -painiketta.

Tyyppi 2

« Jos pakastustila on liian lammin, jaakaapin lampotilanilmaisin vilkkuu ja jaakaappi antaa
halytyksen. Nain voi kayda, jos pakastin lampenee liikaa sahkokatkoksen aikana. Poista halytys
kaytosta painamalla Freezer (Pakastin)- tai Fridge (Jaakaappi) -painiketta.

VAIHE 7 Lopputarkastus

Kun asennus on tehty, varmista seuraavat:

« Jaakaapin johto on kiinnitetty pistorasiaan ja maadoitus on tehty oikein.

+ Jaakaappi on asennettu tasaiselle, suoralle alustalle, ja jaakaapin ja seinan tai asennuskalusteen
valissa on riittavan levea rako.

« Jaakaappi on suorassa ja tiiviisti kaapiston sisalla.

« QOven voi avata ja sulkea esteettd, ja sisavalo syttyy automaattisesti, kun ovi avataan.
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Toiminnot

Paapaneeli
TYYPPI 1
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l Soft Freezing(-5) / Cold(-1) / Cool(2) It s
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- ’@J----- e Door e :
12 3 5 71,@ = B 2 19 a7 se Alarm (3sec)
[ Vacation(3sec) ? Power Freeze (3sec)
I T I hd
05 01 02

01 Fridge (Jaakaappi) / Vacation (Loma)

03 Door Alarm (Ovihalytys)
05 Al Energy Mode -tila

*vain soveltuvissa malleissa
HUOM.

02 Freezer (Pakastin) / Power Freeze
(Tehopakastus) / Cool Select+
(Kylmavalinta+) *

04 (" (Virta)
06 Verkkoyhteys

Kaikki LED-merkkivalot palavat samanaikaisesti, kun ovi on auki, ja ne sammuvat yhta aikaa, kun ovi

suljetaan.
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01 Jadkaappi/ Loma (3 5)

Saada jaakaapin lampotilaa valitsemalla haluttu lampotila painamalla Fridge
(Jaakaappi) -painiketta.
Voit valita haluamasi lampotilan valilta 1-7 °C (oletusasetus: 3 °C).

Power Cool (Tehojaahdytys) (tyyppi 1)

Power Cool (Tehojaahdytys) nopeuttaa jaahdytysta kayttamalla suurinta

puhallinnopeutta. Jadkaappi kay taydella puhallinnopeudella kaksi ja puoli

tuntia ja palaa sen jalkeen takaisin aiempaan lampotilaansa.

« Ota Power Cool (Tehojaahdytys) kayttoon valitsemalla lampotila 1 °C.
Paina sen jalkeen Fridge (Jaakaappi) -painiketta ja valitse Power Cool
(Tehojaahdytys). Toiminnon ilmaisin (&) syttyy ja jadkaappi jaahtyy
nopeammin.

+ Poista Power Cool (Tehojaahdytys) kaytosta painamalla Fridge (Jadkaappi)
-painiketta uudelleen. Taman jalkeen jaakaapin lampotilaksi asetetaan taas
7°C.

HUOM.

Power Cool (Tehojaahdytys) -toiminto kuluttaa enemman sahkoa. Muista ottaa
se pois kaytosta ja palauttaa aiempi lampotila-asetus, kun et kayta sita.

Fridge
(Jadkaappi)

« Jos lahdet lomalle tai tydomatkalle tai jos et aio kayttaa jaakaappia pitkaan
aikaan, kayta Vacation (Loma) -tilaa. Jaakaapin lampatila pidetaan alle
17 °C:ssa, mutta pakastin toimii aiempien asetusten mukaisesti.
+ Ota Vacation (Loma) -tila kayttoon tai poista se kaytosta pitamalla Fridge
Vacation (Loma) (J4akaappi) -painiketta painettuna 3 sekuntia.

HUOM.

« Ota ruoat pois jaakaapista ennen lomatoiminnon kayttamista.
+ Vacation (Loma) -tila poistetaan kaytosta, jos saadat lampotila-asetuksia.
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Toiminnot

02 Pakastin / Tehopakastus (3 s) / Kylmavalinta+ (3 s)

Freezer (Pakastin) -painikkeella voidaan asettaa pakastimen lampotila.
Lampoatilarajat ovat -15 °C ... -23 °C (oletusarvo: -19 °C).

HUOM.
Lampotilaa ei voi muuttaa Cool Select+ (Kylmavalinta+) -tilassa.

Freezer (Pakastin)

Power Freeze (Tehopakastus) nopeuttaa pakastusta kayttamalla suurinta
puhallinnopeutta. Pakastin kay taydella puhallinnopeudella 50 tuntia ja palaa
sen jalkeen aiempaan lampotilaansa. Jos haluat pakastaa suuren maaran
ruokaa, ota Power Freeze (Tehopakastus) kayttoon vahintaan 20 tuntia ennen
pakastamista.

Tyyppi 1

« QOta Power Freeze (Tehopakastus) kayttoon valitsemalla lampo6tila -23 °C.
Paina sen jalkeen Freezer (Pakastin) -painiketta ja valitse Power Freeze
(Tehopakastus).
Toiminnon ilmaisin (&) syttyy ja pakastin jaahtyy nopeammin.

«  Kun Power Freeze (Tehopakastus) -toiminto on valmis, toiminnon ilmaisin
sammuu ja pakastin palaa aiempaan lampotila-asetukseen.

Power Freeze Poista Power Freeze (Tehopakastus) kaytosta painamalla Freezer (Pakastin)

(Tehopakastus) -painiketta uudelleen.

Pakastin siirtyy takaisin aiempaan lampotila-asetukseen.

Tyyppi 2

«  Ota Power Freeze (Tehopakastus) kayttoon pitamalla Freezer (Pakastin)
-painiketta painettuna 3 sekuntia ja valitse Power Freeze (Tehopakastus).
Toiminnon ilmaisin &) syttyy ja pakastin jaahtyy nopeammin.

« Poista Power Freeze (Tehopakastus) kaytosta pitamalla Freezer (Pakastin)
-painiketta uvudelleen painettuna 3 sekuntia.
Pakastin palaa aiempaan lampotila-asetukseen ja ilmaisin sammuu.

HUOM.
Power Freeze (Tehopakastus) kuluttaa enemman sahkoa. Muista ottaa se pois
kaytosta ja palauttaa aiempi lampotila-asetus, kun et kayta sita.
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Aina, kun pidat Cool Select+ (Kylmavalinta+) -painiketta painettuna 3 sekuntia,
kayttotilaa vaihdetaan tassa jarjestyksessa:

Freeze (Pakastus) = Soft Freezing (Kevyt pakastus) (-5 °C) = Cold (Kylmennys)
(-1°C) = Cool (Jaahdytys) (2 °Q)
/N\ HUOMIO

« Jos siirryt Freezer (Pakastin) -tilasta Cool Select+ (Kylmavalinta+) -tilaan,
ruoista voi valua nestetta.

Cool Select+
(Kylmavalinta+)

(Tyyppi 1) . Al3 sailytd lihaa tai kalaa pitkaan Cool Select+ (Kylmavalinta+) -tilassa.
Ruoka saattaa jaatya tai menna pilalle, jos sen sailytyslampotila ei ole
oikea.

« Jos jadkaappi kaynnistetaan sen oltua pitkaan kayttamatta, Cool Select+
(Kylmavalinta+) -asetukset saattavat palautua oletusarvoihinsa. Tarkista
Cool Select+ (Kylmavalinta+) -asetukset ennen jaakaapin kayttoa.

03 Ovihalytys

Voit asettaa halytyksen muistutukseksi. Jos ovi on auki yli 2 minuuttia,

Door Alarm jaakaappi antaa aanimerkin ja halytyksen merkkivalo alkaa vilkkua.
(Ovihalytys) Voit ottaa halytyksen kayttoon ja poistaa sen kaytosta painamalla Door Alarm
(Ovihalytys) -painiketta.

04 (" (virta)

Kaynnista jadkaappi pitamalla (\)-painiketta painettuna 3 sekuntia.

Jos pidat ()-painiketta uudelleen painettuna 3 sekuntia, jadkaappi sammuu ja tilojen valot sammuvat
myos.

05 Al Energy Mode -tila (vain soveltuvissa malleissa)

Kuvake ¢J tulee nakyviin, kun Al Energy Mode -tila on kaytossa. Voit ottaa Al Energy Mode -tilan
kayttoon tai poistaa sen kaytosta SmartThings-sovelluksessa. (vain soveltuvissa malleissa)
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Toiminnot

06 Verkkoyhteys (vain soveltuvissa malleissa)

Voit hallita ja valvoa jaakaappia SmartThings-sovelluksella. Saat lisatietoja osiosta SmartThings (vain
soveltuvat mallit).

HUOM.

Jos jaakaappia ei ole yhdistetty SmartThings-sovellukseen, Wi-Fi-kuvake (=) ilmaisee taman
vilkkumalla. Jos naet Wi-Fi-kuvakkeen (=) vilkkuvan, suosittelemme, etta yhdistat jaakaappisi
SmartThings-sovellukseen.

Wi-Fin kytkeminen paalle tai pois paalta (vain soveltuvissa malleissa)

Tyyppi 1

Kytke Wi-Fi paalle tai pois paalta pitamalla painiketta Fridge (Jadkaappi) painettuna
kymmenen sekuntia. Wi-Fin tila nakyy naytolla viiden sekunnin ajan (kuvan mukaisesti).

Wi-Fi paalla Wi-Fi pois paalta
) (_°C _)_°C
0t b )

Tyyppi 2

Kytke Wi-Fi paalle tai pois paalta painamalla Fridge (Jaakaappi) -painiketta 10 sekunnin ajan. Wi-Fi-

kuvake (=) nayttaa Wi-Fi-yhteyden tilan alla olevan kuvan mukaisesti.

«  Wi-Fi pois paalta: Wi-Fi-kuvake (&) vilkkuu 5 sekunnin ajan ja sammuu sitten.

«  Wi-Fi paalla: Wi-Fi-kuvake (=) vilkkuu 5 sekunnin ajan ja syttyy sitten 5 sekunniksi.

HUOM.

« Kun asetat Wi-Fin yhdistadksesi jaakaapin SmartThings-sovellukseen, Wi-Fin paalle / pois paalta
-toiminnot kaynnistyvat.

« Saat lisatietoja osiosta SmartThings (vain soveltuvat mallit).
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SmartThings (vain soveltuvat mallit)

Asentaminen

Etsi SmartThings-sovellus Google Play Store-, Galaxy Apps- tai Apple App Store -sovelluskaupasta.
Lataa ja asenna alylaitteille tarkoitettu, Samsung Electronicsin toimittama SmartThings-sovellus.

HUOM.

« Tuettu SmartThings-sovelluksen ohjelmistoversio voi muuttua valmistajan tarjoaman OS-
tukikaytannon mukaisesti. SmartThings-sovelluksen tai sovelluksen tukemien toimintojen
lisaksi olemassa olevan 0S-version sovelluksen uusien paivitysten kaytantd voidaan keskeyttaa
kaytettavyys- tai turvallisuussyista.

« SmartThings-sovellus voi muuttua ilmoittamatta kaytettavyyden tai suorituskyvyn parannuksia
varten. Koska matkapuhelimen OS-versio paivitetaan vuosittain, SmartThings-sovellustakin
paivitetaan jatkuvasti uusimman 0S-version mukaisesti. Jos sinulla on kysyttavaa aiemmin
mainituista kohdista, ota meihin yhteytta Iahettamalla viesti osoitteeseen st.service@samsung.
com.

« Suositeltuja salausjarjestelmia ovat WPA/TKIP ja WPA2/AES. Uudempia tai standardoimattomia
Wi-Fi-todennusprotokollia ei tueta.

« Ymparoiva langattomien yhteyksien ymparistd voi vaikuttaa langattomiin verkkoihin.

« Jos internetpalveluntarjoajasi on rekisteroinyt PC:si tai modeemisi MAC-osoitteen tunnistamista
varten, Samsung Smart -jaakaappisi ei valttamatta saa yhteytta internetiin. Jos nain kay, pyyda
teknista tukea internetpalveluntarjoajaltasi.

« Verkkojarjestelmasi palomuuriasetukset voivat estaa Samsung Smart -jaakaappia muodostamasta
yhteytta internetiin. Pyyda teknista tukea internetpalveluntarjoajaltasi. Jos ongelma jatkuu, ota
yhteytta paikalliseen Samsungin huoltoon tai jalleenmyyjaan.

« Tee langattoman tukiaseman asetukset sen (reitittimen) kayttdoppaan ohjeiden mukaisesti.

« Samsung Smart -jaakaapit tukevat 2,4 GHz:n Wi-Fi-yhteyden IEEE 802.11 b/g/n- ja Soft-AP-
protokollia. (Suosittelemme IEEE 802.11 n:aa.)

« Valtuuttamattomat langattomat Wi-Fi-reitittimet eivat valttamatta pysty muodostamaan yhteytta
Samsung Smart -jadkaappeihin.
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Toiminnot

Samsung-tili
Sinun on rekisteroitava Samsung-tilisi, jotta voit kayttaa sovellusta. Jos sinulla ei ole Samsung-tilia,
noudata sovelluksen naytolla annettuja ohjeita ja luo ilmainen Samsung-tili.

Aloittaminen

Kaynnista yhdistettava laite, avaa SmartThings-sovellus puhelimessasi ja noudata alla olevia ohjeita.
Jos esiin ilmestyy viesti-ikkuna, jossa ilmoitetaan uuden laitteen loytymisesta, napauta kohtaa ADD
NOW (LISAA NYT).

Jos viesti-ikkuna ei avaudu, napauta +-painiketta ja valitse yhdistettava laite kaytettavissa olevien
laitteiden luettelosta.

Jos laitteesi ei ole kaytettavissa olevien laitteiden luettelossa, napauta kohtaa Supported Devices
(Tuetut laitteet) ja valitse laitteen tyyppi (Jaakaappi) ja malli.

Tee laitteen asetukset sovelluksessa annettujen ohjeiden mukaisesti. Kun asetukset ovat valmiit,
jaakaappisi naytetaan "korttina” Devices (Laitteet) -naytossa.

Integroitu hallinta

Voit valvoa ja hallita jaakaappia seka kotona etta kodin ulkopuolella.

+ Napauta SmartThings-koontinaytossa naytettya jaakaappikuvaketta tai koontinayton alaosassa
olevaa Laitteet-kuvaketta ja avaa jaakaappisivu napauttamalla jaakaapin "korttia".

+ Tarkista toimintatila tai jaakaappiin liittyvat ilmoitukset ja muuta valintoja tai asetuksia
tarvittaessa.

HUOM.
Jaakaapin jotkin valinnat tai asetukset eivat valttamatta ole kaytettavissa etaohjauksen kautta.
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Luokka Kohde Kuvaus
e Jaakaapin lampaétila Nayttaa jaakaapin kayttaman lampatila-asetuksen.
alvonta

Pakastimen lampotila | Nayttaa pakastimen kayttaman lampotila-asetuksen.
(Tve:i?wjigcglﬁyvsissa VOﬁt otﬂtaa"Teihqjééhdytys —toim'innon kayttoon tai
malleissa) pois kaytosta ja tarkistaa nykyiset asetukset.

Toiminnot Voit ottaa Tehopakastus -toiminnon kayttoon tai pois
Tehopakastus kaytosta ja tarkistaa nykyiset asetukset.
Jaakaapin lampotila Voit asettaa jaakaapin haluamaasi lampotilaan.
Pakastimen lampatila | Voit asettaa pakastimen haluamaasi lampotilaan.
Epatavallisen korkea | Tama halytys kaynnistyy jaakaapin tai pakastimen

) lampotila lampotilan ollessa epatavallisen korkea.
Halytykset Tama halytys kaynnistyy, K i lut auki yli
. ama halytys kaynnistyy, kun ovi on ollut auki yli

Oven avaaminen kaksi minuuttia.
Voit ottaa Al Energy Mode -tilan kayttoon tai poistaa sen kaytosta

AIE Mod SmartThings-sovelluksen Energy-valikosta.

_t"anergy oae Voit tarkistaa Al Energy Mode -toiminnon tilan SmartThings-sovelluksesta.

. . Joissain malleissa J-kuvake ilmestyy padpaneeliin ilmaisemaan, etta Al

gg;lr;issc;\;«)altuwssa Energy Mode -tila on kaytossa. (vain soveltuvissa malleissa)
Al Energy Mode -tilan kayttoonotto vahentaa energiankulutusta mutta saattaa
my0s heikentaa jaahdytystehoa.

Tietoa tietoturvapaivityksista
Tietoturvapaivityksia tarjotaan vahvistamaan laitteesi tietoturvaa ja suojaamaan henkilotietojasi.
Lisatietoja tietoturvapaivityksista on osoitteessa https://security.samsungda.com.

* Verkkosivusto tukee vain joitakin kielia.
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Toiminnot

Sailytystiedot

4 N Taman kuvan alalaidassa olevat numerot

( \ osoittavat kunkin numeron ylapuolella olevan
ruoka-aineen sailytysajan. Esimerkiksi kalan
sailytysaika on 4-6 kuukautta.

No Frost

Below-18°c
O

6-12 46 1-2

\_ ),

Ruoan pakastaminen

1. Kaari ruoka ilmatiiviisti tarkoitukseen sopivaan pakkaukseen tai kadreeseen.
2. Sulje pakkaus tiiviisti.

3. Merkitse pakkaukseen sen sisalto ja pakastuspaiva.

Pakkausmateriaalit

« Ruoan pakastamiseen soveltuvat materiaalit: muovikelmu, polyeteenikelmu, alumiinifolio ja
pakastusrasiat.

+ Ruoan pakastamiseen soveltumattomat materiaalit: kaarepaperi, voipaperi, sellofaani,
ruokajatteille tarkoitetut jatepussit ja kaytetyt ostoskassit.

Pakkauksen sulkemiseen soveltuvat materiaalit
kuminauhat, muoviset pussinsulkijat, naru, kylmyyden kestava teippi yms. Pussit ja polyeteenikelmu
voidaan sulkea sulkijoilla.
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Pakastetun ruoan sdilytysaika

Ruoan sailytysaika vaihtelee ruoan tyypin ja sailytyslampaétilan mukaan. Seuraavat sailytysajat

perustuvat -18 °C:een (0 °F) lampotilaan:

« Tuore kananliha (koko kana), tuore liha (pihvit ja paistit): enintaan 12 kk

« Kala (vaharasvainen kala, kypsa kala), tuoreet katkaravut, kampasimpukat ja mustekala: enintaan
6 kk

+ Pizza, makkarat: enintaan 2 kk

HUOM.
Lisatietoja on saatavana FDA:n verkkosivuilta (http://www.fda.gov/).

Sulatus

Pakastettu ruoka voidaan sulattaa seuraavilla tavoilla:
Huoneenlammaossa

Jaakaapissa

Sahkouunissa, jossa joko on tai ei ole kiertoilmatoiminto
Mikroaaltouunissa

HUOM.
« Al3 pakasta sulanutta ruokaa uudelleen. Jotkut ruoat eivat pakastu kokonaan.
« Al3 sdilyta pakastettuja ruokia niiden enimmaispakastusaikaa pidempaan.
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Untitled-20 48

Huolto

Kasittely ja huolto

Hyllyt (jaakaappi/pakastin) / Viinihylly (vain soveltuvissa malleissa)

Ve

~

1. Veda hyllya (tai viinihyllya) hieman ulospain.
Nosta takaa ja veda viela ulospain.

2. Kaanna hyllya (tai viinihyllya) vinosti

poistaaksesi sen.
/N\ HUOMIO

« Hyllyt on asetettava kunnolla paikoilleen. Ala

aseta niita ylosalaisin.

» Lasitolkit voivat naarmuttaa lasihyllyjen

pintaa.

« Al3 aseta hyllya viinihyllyn paikalle. Tama
Saattaa vaurioittaa jaakaappia. (vain

soveltuvissa malleissa)

Vihanneshylly (vain soveltuvissa malleissa)

Ve

I

’—

~

« Jos mallisi jaakaapissa on vain yksi
lokero, lokeron ylapuolella olevassa
vihanneshyllyssa on merkkiviiva. Kun
sailytat elintarvikkeita vihanneshyllyllg,
varmista, etta asetat elintarvikkeet

merkkiviivan sisapuolelle.
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Jadkaapin ovilokero / Monitoimiovilokero

Jaakaapin lokero / Pakastelokero

-

\\

Il
>

Z
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kasin ja nostamalla se pois paikaltaan.
/N HUOMIO

ennen niiden irrottamista.

ulos.
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Huolto

Puhdistaminen

Sisa- ja ulkopinnat
/\ VAROITUS

« Ald puhdista laitetta bentseenilla, ohenteilla, etikalla, nestemaisella valkaisuaineella,
ruokasoodalla, sitruunahapolla, suolaseoksilla tai kodin puhdistusaineilla tai autonpesuaineilla,
esimerkiksi Cloroxilla™ Ne voivat vaurioittaa jaakaapin pintaa ja aiheuttaa tulipalon.

+ Ala suihkuta jaakaapin paalle vetta. Tama voi aiheuttaa sahkoiskun.

Puhdista pistokkeen navoista ja liitantakohdista kaikki niihin kuulumattomat aineet (esimerkiksi poly

tai vesi) saannollisesti kuivalla liinalla.

1. Irrota virtajohto pistorasiasta.

2. Kayta kostutettua, pehmeaa ja nukkaantumatonta liinaa tai paperipyyhetta jaakaapin sisa- ja
ulkopintojen puhdistamiseen.

3. Kuivaa lopuksi pinnat huolellisesti kuivalla liinalla tai paperipyyhkeella.

4, Kytke virtajohto pistorasiaan.

Vaihtaminen

LED-valot
Kun jaakaapin valot taytyy vaihtaa, ota yhteytta lahimpaan Samsungin huoltoon.

/N VAROITUS

« Valot eivat ole kayttajien vaihdettavissa. Ald yrita vaihtaa valoa itse. Tama voi aiheuttaa
sahkaiskun.

Lamppu (valonlahde)

Tama tuote sisaltaa valonlahteen, jonka energiatenokkuusluokka on <G>.

Lamppu ja/tai valotehokkuus eivat ole kayttajan vaihdettavissa. Kun tuotteen lamppu ja/tai
valotehokkuus taytyy vaihtaa, ota yhteytta lahimpaan Samsungin huoltoon.

Saat tarkat ohjeet tuotteesi lampun tai valotehokkuuden vaihtamiseen Samsungin verkkosivustolta
(http://www.samsung.com) siirtymalla kohtaan Tuki > Tuen aloitussivu ja antamalla sitten laitemallisi
nimen.

Saat tarkat ohjeet lampun irrottamiseen tai valotehokkuuden poistoon noudattamalla ylla mainitussa
sijainnissa annettuja vaihto-ohjeita.

50 Suomi

Untitled-20 50 @ 2025-01-06 [ 12:48:14



Vianmaaritys

Tarkista kaikki alla olevat kohdat, ennen kuin otat yhteytta huoltoon. Kaikista normaaleihin
tilanteisiin (ei vikatilanteet) liittyvista huoltokutsuista laskutetaan kayttajaa.

Yleista
Lampétila
Ongelma Mahdollisia syita Ratkaisu
Virtajohtoa ei ole kytketty Kytke virtajohto
asianmukaisesti. asianmukaisesti.
Lampatila-asetuksia ei ole PN ' '
asetettu oikein. Aseta lampaotila alhaisemmaksi.
Jaakaappi on lammonlahteen Pida jaakaappi etaalla
lahella tai suorassa suorasta auringonvalosta ja
Jaakaappi/pakastin auringonvalossa. lammonlahteista.
ei toimi. - . Varmista, ettd asennuskalusteen
Jadkaappi/pakastin Jadkaapin sivuilla ja takana ei taka- ja sivuseinat ovat
on [ammin. ole riittavasti tilaa. vahintadn 7 mm:n etaisyydelld
[aitteesta.
Lomatila on kaytossa. Poista lomatila kaytosta.
jaakaapin ilmanvaihtoaukkojen ?Sgli?ugiﬁtg;wkkaden tukkia
toiminnan. Ja.
Jaakaappi/pakastin Lampdtila-asetuksia ei ole A )
on liian kylma. asetettu oikein. Aseta lampotila korkeammaksi.

Sisaseinama on

Jaakaapin sisaseinamassa on

Jaakaapin etukulmissa on
kuumuutta kestava putkisto,
jonka tarkoituksena on estaa
kosteuden muodostuminen. Jos
ympariston lampotila kohoaa,
tama laitteisto ei saata toimia
tehokkaasti. Kyseessa ei ole
vika.

kuuma. kuumuutta kestava putkisto.
/ﬁ‘,
<~
<
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Vianmaaritys

Hajut

Ongelma

Mahdollisia syita

Ratkaisu

Jadkaappi haisee.

Pilaantunut ruoka.

Puhdista jaakaappi ja poista
pilaantunut ruoka.

Voimakkaasti tuoksuva ruoka.

Varmista, etta vahvalta
tuoksuvat ruoat on pakattu
ilmatiiviisti.

Huurre

Ongelma

Mahdollisia syita

Ratkaisu

Huurretta
ilmanvaihtoaukkojen
ymparilla.

Ruoka estaa

ilmanvaihtoaukkojen toiminnan.

Varmista, etteivat
ruokatarvikkeet tuki jaakaapin
ilmanvaihtoaukkoja.

Varmista, etteivat

Huurretta ) ) ruokatarvikkeet esta oven

sisaseinamilla. Ovea ei ole suljettu kunnolla, sulkeutumista. Puhdista oven
tiiviste.

Hedelmat tai Hedelmia tai vihanneksia '

vihannekset ovat sailytetaan Fresh- tai Chef- g?@g&éﬁé@i}?lﬁﬁgﬁ eo na Kalalle

jaatyneet. alueilla. J )

Pakastimeen kertyy
liikaa huurretta.

Ovi ei sulkeudu kunnolla, koska
ovitiivistetta ei kaannetty ovien
kaantamisen jalkeen.

Irrota ovitiiviste, kaanna sita
180 astetta ja kiinnita se
paikoilleen.
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Tiivistynyt kosteus

Ongelma

Mahdollisia syita

Ratkaisu

Sisaseiniin muodostuu

+ Kosteutta padsee jaakaappiin,
jos sen ovi jaa auki.

Poista kosteus ja ala avaa ovea
pitkaan aikaan.

kosteutta. « Ruoka, jonka kosteuspitoisuus Varmista, etta ruoka on pakattu
on korkea. ilmatiiviisti.
Halytys
Ongelma Mahdollisia syita Ratkaisu

Jaakaappi antaa

« Jos ovion auki yli 2 minuuttia,

jaakaappi antaa aanimerkin,

Sammuta aanimerkki painamalla
mita tahansa painiketta. Ota
yhteytta paikalliseen Samsung-

aanimerkin. S asiakaspalveluun, jos halytys
kunnes ovi suljetaan. kuuluu uudelleen 12 tunnin
kuluttua.
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Vianmaaritys

Kuuluuko jadkaapista epanormaalia daanta?

Tarkista seuraavat kohdat ennen huoltoon soittamista. Kaikista normaaleihin aaniin liittyvista

huoltokutsuista veloitetaan kayttajaa.

Nama danet ovat normaaleja.

« Toiminnan kaynnistyessa tai paattyessa jaakaappi voi paastaa auton kaynnistysta muistuttavia

aania. Toiminnan vakiintuessa danet vahenevat.

tai sirinaa!

Naksumista Surinaa!

« Naita aania voi kuulua tuulettimen ollessa kaynnissa. Kun jaakaappi saavuttaa asetetun

lampotilan, tuulettimen aanta ei enaa kuulu.

SSSRRR! Hyrinaal

1,
)
) X

« Huurteenpoistosyklin aikana vetta voi tippua lammittimelle ja aiheuttaa kihahtavia aania.

4 Suhinaa!

SeosoosS

OQQO
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+ Jadkaapin jaahtyessa tai jaatyessa jaahdytyskaasua kulkee tiivistetyissa putkissa aiheuttaen
kuplivia aania.

Vs

Kuplivaa aanta!

-

« Jaakaapin lampotilan noustessa tai laskiessa muoviosat supistuvat ja laajenevat aiheuttaen
naksuvia aania. Naita aania kuuluu huurteenpoistosyklin aikana tai elektronisten osien toimiessa.

4 Halkeilevaa aanta! N

- /

« Jaakonemallien kanssa: Kun vesiventtiili avautuu jaakoneen tayttamiseksi, voi kuulua surisevaa
aanta.
« Paineen tasautuessa jaakaappia avattaessa tai suljettaessa voi kuulua humisevia aania.
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Vianmaaritys

SmartThings (vain soveltuvat mallit)

Ongelma Toimenpide
« Tuettu SmartThings-sovelluksen ohjelmistoversio voi muuttua
SmartThings- valmistajan tarjoaman 0S-tukikaytanndn mukaisesti. SmartThings-
sovellusta ei 10ydy sovelluksen tai sovelluksen tukemien toimintojen lisaksi olemassa
sovelluskaupasta. olevan OS-version sovelluksen uusien paivitysten kaytanto voidaan

keskeyttaa kaytettavyys- tai turvallisuussyista.

« SmartThings-sovellus on kaytettavissa vain soveltuvissa malleissa.
« Vanha Samsung Smart Refrigerator -sovellus ei yhdista Samsung
Smart Home -malleihin.

SmartThings-sovellus
ei toimi.

« Sinun on Kirjauduttava Samsung-tilillesi, jotta voit kayttaa
sovellusta.

« Varmista, etta reitittimesi toimii normaalisti.

« Jos jaakaapin nayton Wi-Fi-kuvake ei pala, tama tarkoittaa, etta
verkkoyhteytta ei ole viela muodostettu. Jos nain on, yhdista ja

SmartThings-sovellus
on asennettu, mutta
sitd ei ole yhdistetty

jadkaappiin. rekisteroi jaakaappi SmartThings-sovelluksella kotisi tukiasemaan
(AP).
« Sinun on Kirjauduttava Samsung-tilillesi, jotta voit kayttaa
Sovellukseen sovellusta

Kirj minen ei ; . .
Jautuminen e « Jos sinulla ei ole Samsung-tilia, luo tili noudattamalla sovelluksen

onnistu. naytossa annettuja ohjeita.

Nakyviin tulee « Easy Connection -toiminnossa voi tapahtua virhe, jos tukiasema
virheviesti, kun yritan on kaukana tai jos kayttoymparistossa esiintyy sahkoisia hairioita.
rekisterdida jaakaapin. Odota hetki ja yrita sitten uudelleen.

SmartThings-sovellus on | «  Sulje SmartThings-sovellus ja kaynnista se uudelleen tai katkaise
yhdistetty jadkaappiin yhteys reitittimeen ja muodosta se uudelleen.

mutta ei kaynnisty. « Irrota jaakaapin virtajohto ja kytke se uudelleen minuutin kuluttua.

+ Yhdista jaakaappi SmartThings-sovellukseen ennen kayttoa. Kun
AL . yhteys on muodostettu, ilmaisin lakkaa vilkkumasta.

YVJ;') kuvake vilkiuu. - Jos yhteytta ei voi muodostaa tai et halua kayttaa sovellusta,
T pida Fridge (Jaakaappi) -painiketta painettuna 10 sekuntia.

Merkkivalo lakkaa vilkkumasta.
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Liite

Turvallisuusohje

« Jotta laite hyodyntaisi kuluttamansa energian mahdollisimman tehokkaasti, kaikki sen sisalla
olevat osat, esimerkiksi laatikot, lokerot, hyllyt ja jaapalalokero, tulisi pitaa niissa paikoissa, joissa

ne toimitettaessa olivat.

Asennusohje

limastoluokitellut kylmalaitteet
Tama kylmalaite on tarkoitettu kaytettavaksi seuraavassa taulukossa ilmoitetulla ilmastoluokkansa

mukaisella ymparistolampotila-alueella.

[Imastoluokan voi tarkistaa arvokilvesta. Jos lampotila on ilmoitetun alueen ulkopuolella, tuote ei

valttamatta toimi oikein.

[Imastoluokka on merkitty jaakaapin sisapuolella olevaan tarraan.

Tehokkaat lampétilarajat

Jaakaappi on suunniteltu toimimaan normaalisti luokituksensa mukaisissa lampotilarajoissa.

Luokka

Merkki

Ympariston lampaotilarajat (°C)

IEC 62552 (ISO 15502) 1SO 8561
Erittain lauhkea SN +10-+32 +10-+32
Lauhkea N +16-+32 +16-+32
Subtrooppinen ST +16-+38 +18-+38
Trooppinen T +16-+43 +18-+43

HUOM.

Ympariston lampotila, ovien avaamistineys ja jaakaapin sijoituspaikka saattavat vaikuttaa jaakaapin
jaahdytyskykyyn ja virrankulutukseen. Suosittelemme tarvittaessa saatamaan lampotilaa.
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Liite

Lampétilaohje

Suositeltu lampétila

|hanteellinen sailytyslampotila-asetus:
«  Fridge (Jdakaappi): 3 °C

«  Freezer (Pakastin): -19 °C

HUOM.
Kunkin osaston optimaalinen lampotila-asetus maaraytyy ympariston lampotilan mukaan.
Optimaalisen lampotilan ylapuolella perustuu 25 °C:n ympariston lampotilaan.

Tehojaahdytys
Tehojaahdytys nopeuttaa jaahdytysta kayttamalla suurinta puhallinnopeutta. Jaakaappi kay taydella
puhallinnopeudella kaksi ja puoli tuntia ja palaa sen jalkeen takaisin aiempaan lampaotilaansa.

Tehopakastus

Tehopakastus nopeuttaa pakastusta kayttamalla suurinta puhallinnopeutta. Pakastin kay taydella
puhallinnopeudella 50 tuntia ja palaa sen jalkeen aiempaan lampotilaansa. Jos haluat pakastaa
suuren maaran ruokaa, ota Tehopakastus kayttoon vahintaan 20 tuntia ennen pakastamista.

HUOM.
Kun kdytat tata toimintoa, jadkaapin energiankulutus kasvaa. Muista ottaa toiminto pois paalta ja
palauttaa pakastin takaisin haluamaasi lampatilaan, kun et enaa tarvitse sita.

Sdilymisen kannalta parhaat sailytystavat (vain soveltuvissa malleissa)

Peita ruoat, jotta ne pysyisivat kosteina ja jottei niihin tarttuisi hajuja muista ruoista. Suuret astiat,
joissa on esimerkiksi keittoa tai muhennosta, tulisi jakaa pienempiin annoksiin mataliin astioihin
ennen niiden siirtamista jaakaappiin. Suuret lihapalat tai kokonainen kana tulisi leikata pienemmiksi
tai jakaa mataliin astioihin ennen niiden siirtamista jaakaappiin.

Ruokien paikat

Hyllyjen tulisi olla saadettavissa erilaisten pakkausten koon

Hyllyt mukaisesti.

Tiivistetyissa vihanneslokeroissa on ihanteelliset
sailytysolosuhteet hedelmille ja vihanneksille. Vihannekset
edellyttavat tavallista enemman kosteutta ja hedelmat taas
Erikoislokero vahemman.

(vain soveltuvissa malleissa) Vihanneslokeroissa on hallintalaitteet kosteustason
saatamiseen. (" Riippuu mallista ja valituista ominaisuuksista.)
Lampatilansaadolla varustettu lihalokero maksimoi lihan ja
juustojen sailytysajan.

Ala sailyta helposti pilaantuvia ruokia ovessa. Munat tulisi
sailyttaa hyllylla myyntipakkauksessaan. Oven sailytyslokeroiden
l[ampatila vaihtelee enemman kuin kaapin sisalla. Pida ovi
mahdollisimman paljon suljettuna.

Ovessa sailyttaminen

58 Suomi

Untitled-20 58 @ 2025-01-06 B 12:48:15



Pakastimessa voit sailyttaa pakasteita, valmistaa jadpaloja ja

Pakastinpuoll pakastaa tuoreita elintarvikkeita.

HUOM.

Pakasta vain tuoreita ruokia. Pida pakastettavat ruoat erillaan jo pakastetuista ruoista. Kayta
pakasteille ilmatiiviita rasioita, jotta ruoan maku ei haviaisi eika ruoka kuivuisi.

Jadkaapin ja pakastimen sdilytysaikataulukko

Tuoreena sailyminen riippuu lampatilasta ja kosteudelle altistumisesta. Koska tuotteissa olevat
paivamaadrat eivat saata toimia ohjeena tuotteiden turvalliseen kayttoon, noudata naita vinkkeja ja
kayta tata taulukkoa viitteena.

Maitotuotteet

Tuote Jaakaappi Pakastin
Maito 1 viikko 1 kuukausi
Voi 2 viikkoa 12 kuukautta
Jaatelo - 2-3 viikkoa
Luonnonjuusto 1 kuukausi 4-6 kuukautta
Tuorejuusto 2 viikkoa Ei suositella
Jogurtti 1 kuukausi -

Liha

Tuote Jaakaappi Pakastin
Tuoreet paistit, pihvit ja s )
kyliykset 3-4 paivaa 2-3 kuukautta
Tuore jauheliha tai muhennosliha 1-2 paivaa 3-4 kuukautta
Pekoni 7 paivaa 1 kuukausi
Makkarat; raaka porsas, nauta ja sl )
Ve 1-2 paivaa 1-2 kuukautta

Linnunliha / Munat

Tuote Jaakaappi Pakastin
Tuore linnunliha 2 paivaa 6-8 kuukautta
Linnunlihasalaatti 1 paiva -
Munat tuoreina kuorissaan 2-4 viikkoa Ei suositella
Suomi 59

Untitled-20 59 @ 2025-01-06 B 12:48:15



Untitled-20 60

Liite

Kala / Ayrigiset

Tuote Jaakaappi Pakastin
Tuore kala 1-2 pdivaa 3-6 kuukautta
Kypsa kala 3-4 paivaa 1 kuukausi
Kalasalaatti 1 pdiva Ei suositella
Kuivattu tai sailykekala 3-4 viikkoa -

Hedelmat

Tuote Jaakaappi Pakastin
Omenat 1 kuukausi -
Persikat 2-3 viikkoa -
Ananas 1 viikko -
Muut tuoreet hedelmat 3-5 paivaa 9-12 kuukautta

Vihannekset

Tuote Jaakaappi Pakastin
Parsa 2-3 paivaa -
Parsakaali, ruusukaali, herneet o )
ja sienet 3-5 paivad
Kaali, kukkakaali, selleri, kurkku . B
ja lehtisalaatti 1 viikko
Porkkana, retiisi ja juurikkaat 2 viikkoa -
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Tiedot mallista ja varaosien tilaamisesta

Mallitiedot

Jos haluat lukea taman tuotteen energiamerkintatiedot EPREL (European Product Registry for Energy
Labelling) -tietokannasta, skannaa energiamerkinnassa oleva QR-koodi.

Loydat QR-koodin tuotepakkauksen energiamerkinnasta.

Osatiedot
« Vahimmaisjakso, jonka ajan laitteen korjaamiseen tarvittavia varaosia on saatavilla:
- 7 vuotta: termostaatit, lampotilantunnistimet, painetut piirilevyt ja valonlahteet, ovenkahvat,
oven saranat, telineet, laatikot (rasiat ja lokerot)
- 10 vuotta: oven tiivisteet.
+ Valmistajan kylmalaitteelle tarjoaman takuun vahimmaiskesto on 24 kuukautta.
« Tiedot varaosien tilaamisesta suoraan tai muiden valmistajan, maahantuojan tai valtuutetun
edustajan tarjoamien kanavien kautta:
« Tietoa ammattikorjauksesta on osoitteessa http://samsung.com/support.
Kayttajan huolto-opas on saatavilla osoitteessa http://samsung.com/support.
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Open Source Announcement

Open Source Announcement

The software included in this product contains open source software. You may obtain the complete
corresponding source code for a period of three years after the last shipment of this product by
contacting our support team via http://opensource.samsung.com (Please use the “Inquiry” menu.)

It is also possible to obtain the complete corresponding source code in a physical medium such as a
CD-ROM; a minimal charge will be required.

The following URL http://opensource.samsung.com/opensource/COMMON_TZ6_0/seq/0 leads to the
open source license information as related to this product. This offer is valid to anyone in receipt of
this information.
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HUOM.

SAMSUNG

Samsung taten vakuuttaa, ettd tamd radiolaite noudattaa direktiivia 2014/53/EU ja Yhdistyneen kuningaskunnan soveltuvia

lakimaaraisia vaatimuksia.

EU:n vaatimustenmukaisuusvakuutus ja Yhdistyneen kuningaskunnan vaatimustenmukaisuusvakuutus ovat luettavissa
kokonaisuudessaan seuraavassa osoitteessa: Virallinen vaatimustenmukaisuusvakuutus on osoitteessa http://www.samsung.com.
Kirjoita laitteen mallin nimi kohtaan Support (Tuki) > Search Product Support (Etsi tuotetukea).
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Taajuusalue Lahettimen teho (enintaan)
Wi-Fi 2412 -2 472 MHz 20 dBm
Bluetooth 2402 - 2480 MHz 20 dBm
FRANCE 0148630000 WWW.Samsung.com/fr/support
GERMANY 06196 77 555 77 WWW.Samsung.com/de/support
LUXEMBURG 26103710 www.samsung.com/be_fr/support
NETHERLANDS 088 90 90 100 Www.samsung.com/nl/support
BELGIUM 02-201-24-18 www.samsung.com/be/support (Dutch)
www.samsung.com/be_fr/support (French)
NORWAY 21629099 WWW.Samsung.com/no/support
DENMARK 707 019 70 www.samsung.com/dk/support
FINLAND 030-6227 515 www.samsung.com/fi/support
SWEDEN 0771-400 300 WWW.samsung.com/se/support
CYPRUS 8009 4000 only from landline, toll free
80111-SAMSUNG (80111 726 7864) only from WWW.Samsung.com/gr/support
GREECE land line
(+30) 210 6897691 from mobile and land line
ITALIA 800-SAMSUNG (800.7267864) Wwww.samsung.com/it/support
210 608 098
PORTUGAL Chamada para a rede fixa nacional WWWw.Samsung.com/pt/support
Dias Uteis das 9h as 20h
SPAIN 9117500 15 WWW.Samsung.com/es/support
L]
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